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1. INTRODUZIONE

1.1 AVVERTENZE

IMPORTANTISSIMO: DA LEGGERE SUBITO

+ IMPORTANTE! CONSERVARE PER FUTURI
RIFERIMENTI.

- Per il montaggio e l'installazione del pro-

dotto seguire scrupolosamente le istruzioni.
Evitare che qualcuno utilizzi il prodotto
senza aver letto le istruzioni.

« ATTENZIONE! In base alle statistiche sugliin-

cidenti, generalmente i sedili posteriori del
veicolo sono piu sicuri di quello anteriore: si
consiglia pertanto diinstallare il Seggiolino
sui sedili posteriori. In particolare il sedile
piu sicuro e quello centrale posteriore, se
dotato di cintura a 3 punti.

« ATTENZIONE! GRAVE PERICOLO! Non uti-

lizzare mai questo Seggiolino su un sedi-
le anteriore dotato di airbag frontale. E’
possibile installare il Seggiolino sul sedile
anteriore soltanto se |'airbag frontale e stato
disattivato: verificare con la casa automobi-
listica o sul manuale d'istruzioni dell'auto la
possibilita di disinserire I'airbag. Si consiglia
in ogni caso di arretrare il piu possibile il
sedile compatibilmente con la presenza di
altri passeggeri sul sedile posteriore.

« Si raccomanda che tutti i passeggeri oc-

cupanti siano informati della modalita di
sgancio del bambino in caso di emergenza.

- Prestare attenzione a come si installa il

Seggiolino in auto in modo da evitare che
un sedile mobile o la portiera possano in-
terferire con esso.

- Nessun Seggiolino puo garantire la totale

sicurezza del bambino in caso d'incidente,
ma I'utilizzo di questo prodotto riduce il
rischio di lesioni gravi o di morte.

-l rischio di seri danni al bambino, non

solo in caso d'incidente, ma anche in al-
tre circostanze (per es. brusche frenate,
ecc.) aumenta se le indicazioni riportate
in questo manuale non vengono seguite
in modo scrupoloso: verificare sempre che
il Seggiolino sia agganciato correttamente
al sedile.

« Nel caso in cui il Seggiolino fosse danneg-

giato, deformato o fortemente usurato,
questo deve essere sostituito, potrebbe
aver perso le caratteristiche originali di si-
curezza. In seguito ad un incidente anche
lieve il Seggiolino puo subire danni non
sempre visibili a occhio nudo: & pertanto
necessario sostituirlo.

- Non utilizzare Seggiolini di seconda mano:

potrebbero avere subito danni strutturali
non visibili a occhio nudo, ma compromet-



tenti la sicurezza del prodotto.

- Non effettuare modifiche 0 aggiunte al pro-
dotto senza I'approvazione del costruttore.

+Non installare accessori, parti di ricambio
e componenti non forniti dal costruttore.

- Non lasciare mai il bambino incustodito nel
Seggiolino per nessun motivo.

«Non lasciare mai il Seggiolino sul sedile
dell'auto non agganciato, potrebbe urtare
e ferire i passeggeri.

« Non interporre nulla, che non sia un acces-

sorio approvato per il prodotto, né tra il se-

dile auto e il seggiolino, né trail Seggiolino e

il bambino: in caso di incidente il Seggiolino

potrebbe non funzionare correttamente.

Nel casoin cui I'auto venisse lasciata sotto il

sole diretto si consiglia di coprire il Seggio-

lino. La fodera pud essere sostituita esclusi-
vamente con una approvata dal costruttore,
poiché costituisce una parte integrante del

Seggiolino. Il Seggiolino non deve essere

mai usato senza la fodera, per non compro-

mettere la sicurezza del bambino.

« Controllare che il nastro della cintura non
risulti attorcigliato ed evitare che quest'ul-
timo o parti del Seggiolino vengano pizzi-
cate tra le portiere o sfreghino contro punti
taglienti. Qualora la cintura presenti tagli o
sfilacciature & necessario sostituirla.

- Verificare che non vengano trasportati, in
particolare sul ripiano posteriore all'inter-
no del veicolo, oggetti o bagagli che non
siano stati fissati o posizionati in maniera
sicura: in caso diincidente o brusca frenata
potrebbero ferire i passeggeri.

« Assicurarsi che tutti i passeggeri dellauto
utilizzino la propria cintura di sicurezza sia
per la propria sicurezza sia perché durante
il viaggio, in caso di incidente o brusca
frenata, potrebbero ferire il bambino.

«In caso di lunghi viaggi fate delle soste
frequenti. Il bambino si stanca molto fa-
cilmente. Per nessuna ragione estrarre il
bambino dal Seggiolino mentre l'auto € in
movimento. Se il bambino ha bisogno di
attenzione, & necessario trovare un posto
Sicuro e accostare.

«Neonati prematuri nati con meno di 37
settimane di gestazione possono essere a
rischio nel Seggiolino. Tali neonati possono
avere difficolta respiratorie mentre sono
seduti nel Seggiolino. Consigliamo quindi

dirivolgervi al vostro medico o al personale
dell'ospedale affinché possano valutare il
vostro bambino e raccomandare il Seg-
giolino adatto prima di lasciare I'ospedale.
« La societa Artsana declina ogni responsa-
bilita per un uso improprio del prodotto.

1.2 CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

+ Questo Seggiolino & omologato “Gruppo
0+", per il trasporto di bambini dalla nascita
finoa 13 kg dipeso (da0a 10 mesi/1 anno
circa), nel rispetto del regolamento europeo
ECE R44/04.

AVVISO IMPORTANTE

. Questo & un dispositivo di ritenuta bambini
“Universale”, omologato secondo Regola-
mento ECE R44/04 e compatibile con la
maggior parte, ma non tutti, i sedili auto.

. La perfetta compatibilita € pit facilimente
ottenibile nei casi in cui il costruttore del
veicolo dichiara nel manuale veicolare
che il veicolo prevede l'installazione di
dispositivi di ritenuta bambini “Universali”
per la fascia d'eta in questione.

.Questo dispositivo di ritenuta & stato
classificato “Universale” secondo criteri
di omologazione pil severi rispetto a mo-
delli precedenti che non dispongono del
presente awviso.

4. Adatto per I'impiego nei veicoli dotati
di cintura di sicurezza a 3 punti, statica
o con arrotolatore, omologata in base al
Regolamento UN/ECE N°16 o altri standard
equivalenti.

5.1n caso di dubbio, contattare il produt-
tore del dispositivo di ritenuta oppure il
rivenditore.
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1.3 DESCRIZIONE COMPONENTI
Fig. 1(3/4)

A. Maniglione

B. Capote

C. Rivestimento tessile

D. Cuscino riduttore

E. Base

Fig. 2 (Fronte)

F. Cinture del Seggiolino

G. Spallacci

H. Fibbia

. Pulsante di regolazione delle cinture



J. Poggiatesta regolabile

Fig. 3 (Profilo)

K. Guida cintura auto addominale sul Seg-
giolino

L. Guida cintura auto addominale sulla base

M. Pulsanti per la rotazione del maniglione

N. Sede peraggancio al passeggino o alla base

Fig. 4 (Dietro)

O. Guida cintura auto diagonale

P. Maniglia di sgancio (dalla base e dal pas-
seggino)

Fig. 4A (Cassetto aperto)
Q. Pulsante regolazione poggiatesta e cinture
R.Vano porta libretto istruzione

1.4 POSIZIONI DEL MANIGLIONE

Il maniglione del Seggiolino é regolabile in

6 posizioni (Fig. 5).

A.Posizione di trasporto in auto senza base.

Al. Posizione di trasporto in auto con base
(ATTENZIONE: le posizioni A e Al sono
le uniche posizioni consentite durante
il trasporto in auto).

X. NON utilizzare mai.

B. Posizione trasporto a mano.

C. Posizione uso sdraietta a dondolo o per ag-

gancio a passeggino Chicco predisposto.
D. Posizione uso sdraietta fissa.

Per effettuare la regolazione premere con-
temporaneamente i pulsanti (M) sul mani-
glione ruotandolo nella posizione prescelta
fino a udire uno scatto.

1.5 LIMITAZIONI E REQUISITI D’'USO RELA-
TIVIALPRODOTTO E AL SEDILE AUTO

ATTENZIONE! Rispettare scrupolosamente le

seguenti limitazioni e requisiti d'uso relativi

al prodotto e al sedile auto: in caso contrario
non & garantita la sicurezza.

« 11 Seggiolino pud essere installato sul sedile
anteriore lato passeggero o su uno qualsiasi
dei sedili posteriori. In ogni caso il sedile
dell'auto deve essere rivolto in senso di
marcia. Non utilizzare mai questo Seggio-
lino su sedili rivolti lateralmente o opposti
al senso di marcia (Fig. 6). Il sedile dell'auto
deve essere dotato di cintura di sicurezzaa 3
punti, statica o con arrotolatore, omologata

in base al Regolamento UNI/ECE N°16 o altri
standard equivalenti (Fig. 7).

+ ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli
dotati di cinture di sicurezza posteriori
con airbag integrati (cinture gonfiabili),
I'interazione tra la porzione gonfiabile della
cintura del veicolo con questo sistema di
ritenuta per bambini pud provocare gravi
lesioni o la morte. Non installare questo
dispositivo di ritenuta per bambini utiliz-
zando una cintura di sicurezza gonfiabile.

« ATTENZIONE! Non installare mai il Seggio-
lino con la cintura dell'auto a due punti di
ancoraggio (Fig. 8).

+Non utilizzare mai il cuscino riduttore se
il bambino ha un peso superiore a 6 kg.

« Assicurarsi che la fibbia della cintura a tre
punti dell'auto non sia troppo alta (Fig. 11-
15). In caso contrario, provare a installare
il seggiolino in un altro sedile dell'auto.

2.INSTALLAZIONE IN AUTO

Il Seggiolino pud essere installato sia con
la base (E) che senza. In entrambe le con-
figurazioni, deve essere installato solo in
senso contrario rispetto alla direzione di
marcia.

2.1 INSTALLAZIONE CON BASE

Per installare il Seggiolino con la base sul

sedile dell'auto, procedere come segue:

1. Sganciare il Seggiolino dalla base (E) ti-
rando la maniglia di sgancio posta dietro
lo schienale e successivamente sollevarlo
attraverso il maniglione (Fig. 9).

2. Posizionare la base sul sedile prescelto per
I'installazione, orientandola come in Fig.
10, facendo in modo che sia a contatto
con lo schienale del sedile dell'auto.

3. Tirare la cintura di sicurezza dell'auto ed
agganciarla alla corrispondente fibbia,
facendo passare la parte orizzontale (ad-
dominale) nelle due apposite guide (L)
azzurre e tenderla il pit possibile (Fig.11)

4. Inserire il Seggiolino nella base (rivolto in
senso contrario di marcia) spingendolo
verso il basso fino ad ottenere I'aggancio
(udirete un “clack” di fissaggio) (Fig. 12).

5. Verificare il corretto aggancio del Seg-
giolino alla base tentando di sollevarlo
sia dalla parte anteriore che posteriore.

6. Impugnare la cintura diagonale dell'auto e



farla passare nell'apposita guida (O) posta
sul retro dello schienale del Seggiolino
(Fig. 13). ATTENZIONE! La cintura diagona-
le durante il trasporto deve SEMPRE rima-
nere inserita all'interno di questa guida.
7.Tendere il pili possibile la cintura, senza
lasciare eccessi di nastro ed assicurandosi
che non risulti attorcigliata.
8.Ruotare il maniglione in posizione Al
(Fig. 14).
ATTENZIONE! dopo I'installazione verificare
SEMPRE che la cintura dell'auto sia corret-
tamente in tensione e che sia distribuita
uniformemente in tutti i punti, senza pre-
sentare attorcigliamenti. Non far passare
MAI la cintura dell'auto in posizioni diverse
da quelle indicate.
Per disinstallare il seggiolino mantenendo
la base installata sull'auto:

1. Sfilare dalla guida sullo schienale la cintura
diagonale senza sganciarla dalla fibbia.
2. Riportare il maniglione in posizione ver-

ticale B (Fig. 5).
3.Sganciare il Seggiolino come illustrato
in precedenza azionando il pulsante P.

2.2 INSTALLAZIONE SENZA BASE

Per installare il Seggiolino senza base, pro-

cedere come segue:

1. Posizionare il Seggiolino sul sedile dell'au-
to prescelto (Fig. 15) nel senso contrario
alla direzione di marcia.

2.Tirare la cintura di sicurezza dell'auto ed
agganciarla alla corrispondente fibbia,
facendo passare la parte orizzontale (ad-
dominale) della cintura nelle due apposite
guide (K) del seggiolino di colore azzurro
(Fig. 15).

.Impugnare il ramo diagonale della cintura
dell'auto e farlo passare nell'apposita gui-
da azzurra(O) posta sul retro dello schie-
nale del Seggiolino (Fig.16). ATTENZIONE!
La cintura diagonale durante il trasporto
deve SEMPRE rimanere inserita all'interno
di questa guida.

4. Tendere il piti possibile la cintura, senza
lasciare eccessi di nastro ed assicurandosi
che non risulti attorcigliata.

5. Ruotare il maniglione in posizione A (Fig. 17).

Per disinstallare il seggiolino:

1. Sganciare la cintura dell'auto premendo
la fibbia.

w

2. Riportare il maniglione in posizione B
(verticale).

3. Sfilare la cintura dalla guida diagonale e
da quelle orizzontali.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare e stato studiato e sviluppa-
to per segnalare la presenza del bambino sul
seggiolino e avvisare |'utente nel momento
in cui dovesse accidentalmente allonta-
narsi dall'auto senza il bambino, grazie alla
presenza di sensori integrati all'interno del
seggiolino.

Chicco BebéCare e studiato e sviluppato per
un utilizzo esclusivamente con minori con
un peso compreso tra4 e 13 kg.

DISCLAIMER
- L'utilizzo del dispositivo non sostituisce
in alcun caso la responsabilita e/o la vi-
gilanza del conducente del veicolo (e/o
degli altri occupanti dello stesso). Chicco
BebeCare costituisce solo uno strumento
di supporto: non lasciare mai il bambino
incustodito in auto.
Artsana non potra in alcun modo essere
ritenuta responsabile in caso di eventi e/o
conseguenze pregiudizievoli (anche legate
al non corretto funzionamento del dispo-
sitivo elettronico) di qualsivoglia natura,
costituendo Chicco BebeCare unicamente
uno strumento di ausilio ed allarme per la
prevenzione di eventi e/o conseguenze
causati da dimenticanza.

« Chicco BebeCare non impedisce il rischio
di lesioni gravi o di morte. Lutilizzo del
dispositivo non sostituisce in alcun caso la
vigilanza e responsabilita del conducente/
affidatario/vigilante/tutore o di chi abbia
comungue in custodia il bambino.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

« Per il corretto utilizzo del seggiolino auto
sirimanda alle istruzioni presentiin questo
manuale.

« | sensori sono integrati nella seduta del
seggiolino.

« Chicco BebeCare funziona esclusivamente
se il rivestimento tessile del seggiolino
aderisce perfettamente alla scocca del
seggiolino.

« Chicco BebéCare funziona esclusivamente



se lo strato interposto tra il sensore e la
fodera rimane nella posizione originaria
(Fig. 35).

A seguito delle operazioni di pulizia del
rivestimento tessile (PULIZIA DEL RIVE-
STIMENTO TESSILE), verificare che Chicco
BebéCare funzioni correttamente.

Nelle operazioni di pulizia e manutenzio-
ne non spostare e/o rimuovere lo strato
interposto tra il sensore e la fodera (Fig. 35).
Nelle operazioni di pulizia/manutenzione
del seggiolino auto non smontare i compo-
nenti di Chicco BebéCare. La sostituzione
del dispositivo @ ammessa solo nel caso in
cui sisia nelle condizioni di batteria scarica
e secondo le indicazioni per la sostituzione
che verranno fornite dal Customer Service.
Evitare che il seggiolino entri in contatto
con liquidi di qualsiasi tipo. Se il liquido
entrain contatto con il sensore posizionato
sulla seduta e se il bagnamento & limitato,
asciugare con cura e pulire delicatamente
la superficie del sensore utilizzando un
panno asciutto evitando assolutamente
di spostare e/o rimuovere lo strato inter-
posto tra il sensore e la fodera. Attendere
e riverificare che Chicco BebeCare fun-
zioni correttamente. In caso di mancato
funzionamento o di dubbi contattare il
Customer Service.

Seil seggiolino entra in contatto con liqui-
di di qualsiasi tipo, Chicco BebéCare puo
temporaneamente smettere di funzionare
finoaquandoil seggiolino non é comple-
tamente asciutto.

La corretta conservazione del seggiolino
(al di fuori del quotidiano utilizzo in auto)
€ importante per mantenere inalterato il
funzionamento di Chicco BebéCare e deve
rispettare le limitazioni di temperatura (da
-20°C a +60° C) e umidita (< 95%).
Lutilizzo di qualsiasi accessorio non ap-
provato non garantisce il corretto funzio-
namento di Chicco BebéCare.

Lo smartphone deve essere acceso e avere
autonomia sufficiente per il periodo di uti-
lizzo in abbinamento con Chicco BebéCare.
Durante la prima installazione e ad ogni
inserimento dell'account famiglia & neces-
sario disporre di una connessione internet
(rete dati mobile o WiFi).

IMPORTANTE:

+ Chicco BebeCare funziona solo in presen-
za di uno smartphone con APP Chicco
BebéCare installata.

+ Se sispegne lo smartphone il sistema Chic-
co BebeCare non funziona.

+ Se si danneggia il Bluetooth® il sistema
Chicco BebeCare non funziona.

+In assenza di una connessione internet
(rete dati mobile o WiFi) i messaggi di al-
larme non verranno inviati ai contatti di
emergenza predefiniti.

+ Se si sposta e/o rimuove lo strato interposto
tra il sensore e la fodera il sistema Chicco
BebeCare non funziona.

- Con la modalita aereo attivata il sistema
Chicco BebeCare non funziona.

« 'APP Chicco BebeCare deve essere scari-
cata solamente da store ufficiali.

+ Nel caso non vi sia campo Chicco BebéCare
attiva correttamente I'Allarme di primo
livello, mentre non & in grado di inviare i
messaggi di allarme ai numeri diemergen-
za (Allarme di Secondo Livello).

« Chicco BebéCare non interferisce nel nor-
male funzionamento del sistema Bluetooth®
eventualmente presente nell'autoveicolo.

- Affinché la APP Chicco BebeCare sia in
grado di supportare il completo funzio-
namento del sistema, & obbligatorio con-
sentire sempre di accedere alla posizione
delle smartphone attraverso i permessi di
localizzazione.

ATTENZIONE:

- Controllo da effettuare ogni volta che si
utilizza Chicco BebéCare:

« Verificare il corretto funzionamento come
descritto nel paragrafo 3.1 Come attivare
Chicco BebeCare punto d).

- Lo smartphone deve essere acceso e avere
autonomia sufficiente per il periodo di uti-
lizzo in abbinamento con Chicco BebeCare.

« 1l Bluetooth® deve essere attivo.

- Lamodalita “aereo” deve essere disattivata.

« 1l GPS deve essere sempre attivo.

«In caso si utilizzino contemporaneamente
due o pili smartphone su cui é installata la
APP Chicco BebéCare occorre identificare
quello effettivamente connesso al seggio-
lino e che quindi non deve mai essere mai
abbandonato.



3.1 COME ATTIVARE CHICCO BEBECARE
a) Scaricare la APP Chicco BebéCare

E necessario scaricare la APP Chicco BebéCa-
re. Al primo accesso, la APP fornira tutte le
istruzioni da seguire per registrare I'account
e per utilizzare Chicco BebeCare.

b) Creazione dell’account famiglia

E necessario creare un “account famiglia”
con un'unica password. Questo account sara
I'unico a poter essere utilizzato da coloro
che useranno quello specifico seggiolino
con Chicco BebeCare.

La password e condivisa con tutti gli utenti
che interagiranno con il seggiolino dotato
di Chicco BebeCare.

IMPORTANTE: Nell'operazione di creazione
dell'account famiglia e necessario disporre
di una connessione internet (rete dati mo-
bile o WiFi).

IMPORTANTE: Qualora la password famiglia
venga modificata, la nuova password deve
essere condivisa con tutti gli utenti che uti-
lizzano lo stesso account famiglia.

¢) Inserimento numeri di emergenza
Al primo accesso & necessario inserire i
numeri di emergenza ai quali verranno
inviati i messaggi di allarme (secondo li-
vello - vedi paragrafo 3.2 Come funziona
Chicco BebéCare) contenente i dati che
serviranno a geolocalizzare I'area in cui si
trova il bambino.

I numeri di emergenza dainserire vanno da
un minimo di 1 ad un massimo di 5.

| numeri diemergenza devono essere sele-
zionati dalla rubrica del proprio smartphone
e possono essere aggiunti, cancellati e/o
sostituti nel tempo.

IMPORTANTE: Durante questa operazione
e necessario disporre di una connessione
internet (rete dati mobile o WiFi).
IMPORTANTE: | numeri di emergenza devo-
no essere numeri di telefonia mobile, non di
rete fissa o di emergenza nazionale.
IMPORTANTE: Effettuare sempre una ve-
rifica di correttezza e funzionamento dei
numeri di emergenza dopo aver completato
I'inserimento.

d) Associazione del seggiolino conl’ac-
count famiglia

Per associare il seggiolino con Chicco
BebeCare all'account famiglia € necessario
procedere con la scansione del QR code del
seggiolino. Il QR code e stampato sull'eti-
chetta di omologazione ed é visibile solo
dopo aver rimosso il film argentato, grat-
tandolo con una moneta. Scansionando il
QRCode l'applicazione riconosce il modello
del seggiolino, successivamente sara suf-
ficiente accendere il Bluetooth®, premere
sulla seduta e avvicinare lo smartphone
al seggiolino per associare e connettere il
seggiolino all'account famiglia.

Possono essere associatiallo stesso account
famiglia fino ad un massimo di 3 seggiolini
con Chicco BebéCare.

Lo specifico seggiolino puo essere associato
ad un SOLO account famiglia.
IMPORTANTE: Se il QR code e gia visibile o
parzialmente visibile contattare il Customer
Service.

IMPORTANTE: Durante la scansione del QR
e necessario disporre di una connessione
internet (rete dati mobile o WiFi).

e) Verificare corretto funzionamento
dei sensori

Fare periodicamente delle prove di pres-

sione sulla seduta (anche senza bambino)

per verificare il funzionamento del Chicco

BebeCare.

f) Inserimento dati del bambino

Dopo aver associato il seggiolino all'account
famiglia, & necessario inserire il nome e la
data di nascita del bambino. E possibile
anche inserire una sua foto.

Artsana non garantisce il funzionamento
del dispositivo in condizioni diverse da
quelle sopra esposte, oltre che in caso di
qualsiasi utilizzo improprio (fra cui, a titolo
esemplificativo e non esaustivo, in caso
di utilizzo con minori non correttamente
assicurati ai seggiolini, in caso di utilizzo
con animali, ecc.).

3.2COME FUNZIONA CHICCO BEBECARE
Il sistema si attiva/connette dopo alcuni
secondi dal momento in cui il bambino
viene posizionato all'interno del seggiolino
e segnalala presenza del bambino a bordo



del seggiolino attraverso la APP. Il tempo di

attivazione/connessione varia in base alle

caratteristiche specifiche dello smartphone;
in alcuni casi puo richiedere qualche decina

di secondi.

Il sistema di allarme si attiva nel momento

in cuilo smartphone connesso al seggiolino

si allontana dall'auto su cui € installato il

seggiolino con il bambino a bordo.

Chicco BebeCare prevede due livelli di al-

larme:

.Allarme di primo livello: qualora lo
smartphone dovesse allontanarsi dall'auto
su cui e installato il seggiolino con il bam-
bino a bordo, comparira sullo smartphone
un allarme acustico e visivo che & possibile
silenziare entro 40 secondi. Il riavvicina-
mento dello smartphone al seggiolino
non determina il cessato allarme, ma e
indispensabile interagire con la APP pre-
mendo il pulsante “STOP”.

. Allarme di secondo livello: si attiva nel
momento in cui l'allarme di primo livello
non é stato silenziato nella finestra tem-
porale prevista dall'allarme di primo livel-
lo, inviando messaggi di allarme a tutti i
numeri di emergenza predefiniti con le
indicazioni utili a geolocalizzare 'area in
cui si trova il bambino.

La APP Chicco BebéCare offre in dotazione

un pacchetto di «<messaggi di allarme» che

verra decrementato ad ogni allarme di se-
condo livello di una quantita pari al numero

di contatti diemergenza inseriti. E' possibile

acquistare i messaggi di allarme attraverso

la APP Chicco BebeCare.

In caso di messaggi di allarme residui insuf-

ficienti occorre procedere con l'acquisto di

uno dei pacchetti disponibili nell'apposita

sezione «Acquisti» della APP.

Seilnumero di messaggi di allarme e insuf-

ficiente, il sistema viene disabilitato e risulta

non funzionante.

Nel caso non visia campo Chicco BebeCare

attiva correttamente I'Allarme di primo livel-

lo, mentre non e in grado di inviare messaggi
diallarme ai numeri di emergenza (Allarme

di Secondo Livello).
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3.3UTILIZZO DELLA APP CHICCO
BEBECARE SU PIU DISPOSITIVI

Dopo aver fatto la registrazione dell'account :

famiglia ed aver associato il seggiolino con
Chicco BebeCare con lo smartphone attra-
verso la scansione del QR code, é possibile
utilizzare Chicco BebéCare anche con altri
smartphone che hannoinstallata la APP Chic-
co BebeCare. E' possibile utilizzare lo stesso
account famiglia su un numero illimitato
di dispositivi che hanno precedentemente
installato la APP Chicco BebeCare.
Le impostazioni predefinite mediante il primo
smartphone (numeri emergenza, associa-
zione seggiolino e dati bambino) saranno
automaticamente disponibili anche sugli
altri smartphone con la APP Chicco BebéCare
e che utilizzano lo stesso account famiglia.
IMPORTANTE: qualora la password famiglia
venga modificata, la nuova password deve
essere condivisa con tutti gli utenti che uti-
lizzano lo stesso account famiglia.
IMPORTANTE: se sulla stessa auto sono pre-
senti due smartphone precedentemente
associati con il seggiolino e con attiva la
APP Chicco BebéCare, il seggiolino si con-
nettera con SOLO uno dei due in base alla
reattivita del sistema Bluetooth® del singolo
smartphone e questa condizione non po-
tra essere modificata fino all'estrazione del
bambino dal seggiolino o fino alla perdita
del segnale Bluetooth®.

Qualora il possessore dello smartphone in

guel momento connesso con il seggiolino

si allontani dall'auto con bambino seduto
sul seggiolino:

- si attiva l'allarme di primo livello sul suo
smartphone che puo essere silenziato inte-
ragendo con la APP premendo sul pulsante
“STOP”".In questo modo 'invio di messaggi
di allarme ai numeri di emergenza viene
evitato;

« dopo pochi secondi, il secondo smartpho-
ne ancora in auto si connettera automati-
camente al seggiolino.

ATTENZIONE: in caso si utilizzino contempo-
raneamente due o pit smartphone su cui
éinstallata la APP Chicco BebeCare occorre
identificare quello effettivamente connesso
al seggiolino e che quindi non deve mai
essere mai abbandonato.

3.4 GESTIONE DI DUE SEGGIOLINICON
CHICCOBEBECARE, MEDIANTE UN
UNICO ACCOUNT FAMIGLIA



E' possibile associare ad uno stesso account
famiglia un massimo di 3 seggiolini con
Chicco BebeCare, ripetendo le operazioni
paragrafo 3.1 Come attivare Chicco BebéCa-
re puntid) e e).

La APP Chicco BebeCare monitorera lo stato
diciascun seggiolini contemporaneamente.

3.5NOTIFICA PERIODICA BIMBO A
BORDO PER UN PERIODO DI TEM-
PO PROLUNGATO
Qualora il bambino rimanga seduto sul seg-
giolino per piti di 30 minuti, sullo smartphone
compare una notifica push, accompagnata
da unbreve segnale acustico. Solo il segnale
acustico puo essere disabilitato dall'utente
mediante la schermata “setting/notifiche”.

3.6 BATTERIA

Attraverso la APP & possibile monitorare
il livello della batteria presente all'interno
del dispositivo Chicco BebeCare. In caso di
livello basso, contattare il Customer Service
che dara indicazioni per la sostituzione.

QUESTO PRODOTTO E CON-
FORME ALLA DIRETTIVA
2012/19/UE.

Il simbolo del cestino barrato
riportato sull'apparecchio indi-
ca che il prodotto, alla fine della
propria vita utile, dovendo essere trattato
separatamente dai rifiuti domestici, deve
essere conferito in un centro di raccolta
differenziata per apparecchiature elettriche
ed elettroniche oppure riconsegnato al ri-
venditore al momento dell'acquisto di una
nuova apparecchiatura equivalente. Lutente
& responsabile del conferimento dell'appa-
recchio a fine vita alle appropriate strutture
diraccolta. l'adeguata raccolta differenziata
per l'avvio successivo dell'apparecchio di-
smesso al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce a evitare possibili effetti nega-
tivi sull'ambiente e sulla salute e favorisce
il riciclo dei materiali di cui € composto il
prodotto. Per informazioni pit dettaglia-
te inerenti i sistemi di raccolta disponibili,
rivolgersi al servizio locale di smaltimento
rifiuti, o al negozio in cui & stato effettuato
l'acquisto.

CONFORMITA’ ALLA DIRET-

TIVAEU 2006/66/CE e succes-

sive modifiche. Il simbolo del

cestino barrato riportato sulle
pile o sulla confezione del prodotto, indica
che le stesse, alla fine della propria vita utile,
dovendo essere trattate separatamente dai
rifiuti domestici, non devono essere smalti-
te come rifiuto urbano, ma devono essere
conferite in un centro di raccolta differen-
ziata oppure riconsegnate al rivenditore al
momento dellacquisto di pile ricaricabili e
non ricaricabili nuove equivalenti. Leven-
tuale simbolo chimico Hg, Cd, Pb, posto
sotto al cestino barrato indica il tipo di so-
stanza contenuta nella pila, Hg=Mercurio,
Cd=Cadmio, Pb=Piombo. Lutente e re-
sponsabile del conferimento delle pile a
fine vita alle appropriate strutture di raccol-
ta al fine di agevolare il trattamento e il rici-
claggio. Ladeguata raccolta differenziata
per l'avvio successivo delle pile esauste al
riciclaggio, al trattamento e allo smaltimen-
to ambientalmente compatibile contribui-
sce ad evitare possibili effetti negativi
sullambiente e sulla salute umana e favori-
sce il riciclo delle sostanze di cui sono com-
poste le pile. Lo smaltimento abusivo del
prodotto da parte dell'utente comporta
danni allambiente e alla salute umana. Per
informazioni pit dettagliate inerenti i siste-
mi di raccolta disponibili, rivolgersi al servi-
zio locale di smaltimento rifiuti, 0 al negozio
in cui e stato effettuato I'acquisto.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il fabbricante, Artsana S.p.A., dichiara che il
tipo di apparecchiatura radio P123BSCS e
conforme alla direttiva 2014/53/UE. Il testo
completo della dichiarazione di conformita
UE e disponibile al sequente indirizzo Inter-
net: www.chicco.com/declarations.
Inaccordo alla decisione della Commissione
Europea N°2000/299/CE del 06/04/2000 la
banda di frequenza utilizzata da questo
prodotto & armonizzata in tutti i Paesi UE
pertanto questo e un prodotto di classe 1
e puo essere liberamente utilizzato in tutti
i Paesi dell'Unione Europea.

Il dispositivo opera in conformita allo stan-
dard Bluetooth® Low-Energy.



-Range di frequenze: 2402 GHz - 2.480
GHz ISM band;

- Canali: 40 canali, ognuna caratterizzata
da una larghezza di banda pari a 2 MHz;
- Potenzain trasmissione: - 4 dBm (trasmessa

all'antenna);
« Potenza massima; 0.398 mW;
- Standard Radio: 802.15.1;

I “Sistema di sicurezza per bambiniin auto”
Chicco BebeCare e stato sviluppato sulla
base del trovato inventivo dell'Ing. Stefano
Fontana.

4. ULTERIORI OPERAZIONI

4.1 ALLOGGIAMENTO DEL BAMBINO
NEL SEGGIOLINO E REGOLAZIONE
DELLA POSIZIONE DELLE CINTURE

Per effettuare lo spostamento delle cinture

procedere come segue:

1. Premere il pulsante di regolazione (Fig.
2 1) etirare le cinture del Seggiolino in
modo da allentarle (Fig. 18)

2. Aprire la fibbia, premendone il bottone
rosso (Fig. 19A) , e tenere divaricate le
cinture (Fig. 198).

3. Alloggiare il bambino. ATTENZIONE! Le
cinture devono sempre essere adattate
alla crescita del bambino. Prima diinstal-
lare il Seggiolino in auto bisogna posizio-
narle all'altezza corretta. Per una corretta
regolazione, le cinture devono uscire dallo
schienale all'altezza delle spalle del bam-
bino (Fig. 20). Il poggiatesta e le cinture si
regolano simultaneamente in altezza in
6 posizioni mediante il pulsante Q (Fig.
4-A) per seguire la crescita del bambino.

4. Sovrapporre le due linguette della fibbia
e inserirle una volta unite nella fibbia fino
a sentire un “click” (Fig. 21). ATTENZIONE!
Non infilare mai le linguette nella fibbia
una alla volta o una sola. Per effettuare
la regolazione delle cinture azionare il
pulsante Q.

.Tensionare le cinture di sicurezza del
Seggiolino tirando l'apposito nastro di
regolazione (Fig. 22). ATTENZIONE! Il cusci-
no riduttore garantisce al bambino dalla
nascita fino a 6 kg il corretto contenimento
e la posizione ideale per collo e schiena.

w1

4.2 UTILIZZO COME SDRAIETTA
Quando non viene utilizzato in auto, il
Seggiolino puo anche essere usato come
sdraietta.

Posizionare solo su superfici stabili ed oriz-
zontali.

ATTENZIONE! Prima di trasportare il Seg-
giolino, riportare sempre il maniglione in
posizione B (verticale).

AVVERTENZA! Non lasciare il bambino in-
custodito.

AVVERTENZA! Utilizzare sempre il sistema
diritenuta.

AVVERTENZA!'E pericoloso utilizzare il Seg-
giolino su una superficie sopraelevata, come
tavoli, sedie, ecc.

AVVERTENZA! Questo Seggiolino non & in-
teso per prolungati periodi di sonno.
AVVERTENZA! Non utilizzare il Seggiolino se
il bambino e in grado di stare seduto da solo.
Il Seggiolino non sostituisce un letto o una
culla. Se il bambino necessita di dormire,
dovrebbe essere posto in un letto o in una
culla adatta.

Non usare il Seggiolino se qualsiasi parte
fosse rotta o mancante.

4.3 UTILIZZO CON PASSEGGINO

I seggiolino Oasys 0+ UP puo essere utiliz-
zato con il passeggino LOVE, LOVEmotion,
LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.
ATTENZIONE! Per I'utilizzo insieme al pas-
seggino fare riferimento alle istruzioni del
passeggino.

Prima di agganciare la poltroncina rimuo-
vere la seduta del passeggino.

Per agganciare il Seggiolino al passeggino
procedere come segue:

- Impugnare il seggiolino con il maniglione
in posizione verticale (Fig. 5 - B) (Fig. 23).
- Infilare le sedi N negli appositi innesti pre-
senti sul passeggino (Fig. 24A - LOVEmo-
tion UP, Fig. 24B - StyleGo UP) Prestando
particolare attenzione a che siaggancino
su entrambi i lati. Si udira un CLICK di av-

venuto aggancio.
AVVERTENZA: Prima dell'uso controllare che
i dispositivi di fissaggio del Seggiolino siano
correttamente innestati.
Per sganciare il Seggiolino dal passeggino:
1. Riportare il maniglione in posizione ver-
ticale (Fig. 5 - B).



2. Prima tirare la maniglia di sgancio poste-
riore (Fig. 4 - P), successivamente sollevare
il Seggiolino dal maniglione (Fig. 25A -
LOVEmotion UP, Fig. 25B - StyleGo UP).
3. Spostare e appoggiare il Seggiolino su
una superficie piana.
ATTENZIONE! L'aggancio e lo sgancio si pos-
sono effettuare anche con il bambino nel
Seggiolino anche se con il peso del bambino
le operazioni suddette potrebbero risultare
meno agevoli.In questo caso si raccomanda
attenzione nell’effettuare le operazioni di
cui sopra.

4.4 CAPOTTA

Il seggiolino auto e dotato di una capotta
protettiva regolabile in pit posizioni.

Per montarla inserire i terminali della capotta
negli appositi innesti (Fig. 26) di seguito
inserire I'elastico negli appositi ganci (Fig.
27).Completare il montaggio agganciando
i bottoni posti sul retro capotta (Fig. 28). Per
smontare la capotta é sufficiente premere
il pulsante X (Fig. 26) e tirare verso lalto i
terminali.

4.5 PULIZIA E CONSERVAZIONE
PULIZIA DEL RIVESTIMENTO TESSILE
I rivestimento tessile del Seggiolino e com-
pletamente sfoderabile e lavabile a mano o
in lavatrice a 30°C.

Perlavarlo, slacciare le cinture rimuovere gli
spallacci sganciandoli dai bottoni automatici
postinel vano porta libretto istruzioni (Fig.
29) e sfilandoli dalle cinture (Fig. 30). Rimuo-
vere in sequenza le cinture dalle asole e il
rivestimento dal poggiatesta (Fig. 31). Sfilare
il rivestimento tessile dalla seduta partendo
dalla zona piedi (Fig. 32), di sequito sfilarlo in
corrispondenza delle guide cinture (Fig. 33)
e completare l'operazione rimuovendolo
completamente (Fig. 34).

Per rivestire il seggiolino eseguire le ope-
razioni appena descritte in senso inverso.
ATTENZIONE! Riposizionare le cinture corret-
tamente evitando attorcigliamenti.
Perillavaggio seguire le istruzioni riportate
sull'etichetta del rivestimento contenente i
seguenti simboli per il lavaggio:

Lavaggio in lavatrice a 30°C

K Non candeggiare

g Non asciugare in asciugatrice

a Non stirare
:®: Non lavare a secco

Non usare mai detergenti abrasivi o solventi.
Non centrifugare la fodera e lasciarla asciu-
gare senza strizzarla.

PULIZIA DELLE PARTI PLASTICHE E DI
METALLO

Per la pulizia delle parti in plastica o in
metallo verniciato utilizzare solamente un
panno umido. Non utilizzare mai detergenti
abrasivi o solventi.

Le parti mobili del Seggiolino non devono
essere in alcun modo lubrificate.

CONTROLLO DELL'INTEGRITA'

COMPONENTI

Si raccomanda di verificare regolarmente

I'integrita e lo stato di usura dei seguenti

componenti:

- Rivestimento tessile: verificare che non fuori-
escanoimbottiture o che non cisia rilascio di
partidiesse. Verificare lo stato delle cuciture
che devono essere sempre integre.

- Cinture: verificare che non ci sia un ano-
malo sfibramento della trama tessile con
evidente riduzione dello spessore in corri-
spondenza del nastro diregolazione, dello
spartigambe, sui rami spalle e nella zona
della piastra di regolazione delle cinture.

- Plastiche: verificare lo stato di usura di tutte
le partiin plastica che non devono presen-
tare evidenti segni di danneggiamento o
di scolorimento.

ATTENZIONE! Nel caso in cui il Seggiolino

risultasse deformato o fortemente usurato

deve essere sostituito: potrebbe aver perso
le caratteristiche originali di sicurezza.

DEI

CONSERVAZIONE DEL PRODOTTO
Quando noninstallato sull'auto siraccoman-
da di conservare il Seggiolino in un posto
asciutto, lontano da fonti di calore e al riparo
da polvere, umidita e luce solare diretta.



SMALTIMENTO DEL PRODOTTO
Raggiunto il limite di utilizzo previsto per il
Seggiolino, interrompere 'uso dello stesso e
depositarlo tra i rifiuti. Per motivi di rispetto
dell'ambiente, separare i diversi tipi di rifiuti
secondo quanto previsto dalla normativa
vigente nel proprio Paese.

GARANZIA

Il prodotto & garantito contro ogni difetto di
conformita in normali condizioni di utilizzo
secondo quanto previsto dalle istruzioni d'u-
so.Lagaranzia non sara applicata, dunque, in
caso didanni derivanti da un uso improprio,
usura o eventiaccidentali. Perla durata della
garanzia sui difetti di conformita si rinvia
alle specifiche previsioni delle normative
nazionali applicabili nel paese d'acquisto,
dove previste.
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CHICCO
Oasys 0+ UP
GR. 0+ (0-13kq)

‘.lﬁ’.l BebéCare

INSTRUCTIONS
CONTENTS:

1. INTRODUCTION

1.1 WARNINGS

1.2 PRODUCT FEATURES

1.3 DESCRIPTION OF THE PARTS

1.4 POSITIONS OF THE HANDLE

1.5 RESTRICTIONS AND REQUIREMENTS RE-
GARDING THE USE OF THE PRODUCT
AND CAR SEAT

2. CARINSTALLATION
2.1 INSTALLATION WITH BASE
2.2 INSTALLATION WITHOUT BASE

3. CHICCO BEBECARE .

3.1 HOW TO ACTIVATE CHICCO BEBECARE

3.2 HOW CHICCO BEBECARE FUNCTIONS

3.3 USING THE CHICCO BEBECARE APP ON
MULTIPLE DEVICES

3.4 MANAGING TWO CAR SEATS WITH CHIC
CO BEBECARE WITH A SINGLE FAMILY
ACCOUNT

3.5 PERIODIC NOTIFICATION OF CHILD INTHE
CARFOR A PROLONGED PERIOD OF TIME

3.6 BATTERY

4. OTHER OPERATIONS

4.1 PLACING THE CHILD IN THE CHILD
CAR SEAT AND ADJUSTING THE SAFETY
HARNESS

4.2 USE AS BABY BOUNCING CHAIR

4.3 USE WITH THE STROLLER

4.4 CANOPY

4.5 CLEANING AND STORAGE

1. INTRODUCTION
1.1 WARNINGS

VERY IMPORTANT: TO BE READ IMMEDIATELY
« IMPORTANT! KEEP FOR FUTURE REFERENCE.

21

- Always

- Read these instructions carefully before

fitting and installing the product. Prevent
anybody from using the product without
reading the instructions.

+ WARNING! According to accident statistics,

a vehicle’s rear seat is generally safer than
the front seat: therefore, we suggest to in-
stall the car seat on the rear seat of the ve-
hicle. In particular, the central rear seat is the
safest one when fitted with a 3-point safety belt.

- WARNING! SERIOUS DANGER! Never use

this car seat fitted on front vehicle's seats
that feature airbags. It is possible to fit the
childs car seat into a front seat only if the
frontal airbag has been deactivated: check
with the car manufacturer orin the owner’s
manual for instructions on how to disable
the airbag. It is always recommended to
slide the vehicle seat for back as possible
depending on whether passengers are
travelling on the back seat or not.

- Make sure that all passengers within the

vehicle know how to release the child from
the child car seat in case of emergency.

- Pay attention when fitting the child car seat

into the car to avoid a vehicle's car seat or
car door may interfere with it.

check that the child
car seat is secured correctly to the vehicle’s
seat in the event of an accident, but the use
of this product reduces the risk of serious
injuries or death.

- The risk of serious injuries to the child in-

creases, not only in the case of accidents,
but also in other circumstances (i.e.: sudden
braking, etc) if these instructions are not
followed carefully. Always check that the
child car seat is secured correctly to the
vehicle’s seat.

« If the child car seat is damaged, deformed

or worn out, it must be replaced: it may
no longer meet the original safety stand-
ards. Even if not visible with eyes, after an
accident (even minor ones) the car seat
will suffer permanent damages. It must
therefore be replaced.

+ Do not use second-hand child car seats:

they may have suffered structural damage
not visible to the naked eye but liable of
compromising the safety of the product.

- This product must not be modified in any

way unless the modification has been ap-



proved by the manufacturer.

- Do not fit any accessories, spare parts or
components not supplied or approved by
the manufacturer.

- Never leave the child unattended in the
child car seat for any reason.

+ Never leave the child car seat unsecured
in the car seat, it may hurt or harm
passengers.

- Never place anything except an approved
accessory between the vehicle seat and
the child car seat or between the child car
seat and the child: in case of accident, the
car seat may not work properly.

« It is recommended to cover the child car
seat if the vehicle is left exposed to direct
sunlight. The seat fabric must only be re-
placed by the manufacturer as it forms an
integral part of the child car seat. To ensure
child car seat's safety, never use it without
its fabric cover.

- Check that the safety harness strap is not
twisted to avoid the strap or any parts of
the child car seat remaing trapped between
the car doors, or rub against sharp edges. If
the safety harness is cut or frayed, it must
be replaced.

Do not transport loose or unsecured ob-
jects or baggage on the back shelf of the
vehicle. They may injure passengers in case
an accident or sudden braking.

+ Make sure that all car passengers fasten their
seat belts, for their own safety, during the
journey on they may harm the child during
an accident or sudden braking of the car.

- On long journeys make frequent stops.
Children get tired easily. Never, for any rea-
son, remove your child from the child car
seat whilst the car is moving. If your child
needs attention, find a safe place and stop.

- Premature babies born before the 37th
week of pregnancy can be at risk if placed
in a child car seat. These babies might in-
cur in breathing problems when sat in a
child car seat. We therefore recommend
you to contact your doctor or the hospital
staff, before leaving the hospital. They can
recommend the most suitable type of child
car seat based on your child’s situation.

- Artsana declines all responsibility for any
inappropriate use of the product.
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1.2 PRODUCT FEATURES

« This child car seat is approved for “Group
0+", for the safe transportation of babies
from birth up to 13 Kg in weight (from 0
to 10/12 months approximately), in accord-
ance with European Standard ECE R 44/04.

WARNING

1. This is a “Universal” child restraint system.
Itis approved according to Regulation No.
44/04 for general use in vehicles, and it will
fit most, but not all car seats.

2. A correct fit is likely if the vehicle man-
ufacturer has declared that the vehicle
is capable of fitting a “Universal” child
restraint for this age group.

3. This child restraint device has been classified
as "Universal” under more stringent condi-
tions than those that were applied to earlier
designs that do not display this notice.

4.1t is only suitable for vehicles which fea-
ture a 3-point static or 3-point retracta-
ble seat belts approved according to UN/
ECE Regulation No.16, or other equivalent
standards.

5. In case of doubts, contact the manufacturer
of the restraint device or reseller.

I

1.3 DESCRIPTION OF THE PARTS
Fig. 1(3/4)

A. Carry Handle

B. Canopy

C. Fabric lining

D. Booster cushion

E. Base

Fig. 2 (Front)

F. Child car seat restraint harness
G. Shoulder straps

H. Buckle

I. Harness adjustment button

J. Adjustable headrest

Fig. 3 (Profile)

K. Abdominal car safety belt slot on the child
car seat

L. Abdominal car safety belt slot on the base

M. Buttons to rotate the carry handle

N. Slot for coupling to the stroller or base

Fig. 4 (Back)
O. Diagonal car safety belt slot



P. Release handle (from the base and stroller)

Fig. 4A (Tray open)

Q. Headrest and belt adjustment button

R. Compartment for storing the instruction
manual

1.4 POSITIONS OF THE HANDLE

The child car seat carry handle can be ad-

justed in 6 different positions (Fig. 5).

A. Position in car without base.

Al. Position in car with base (WARNING:
positions Aand Al are the only positions
allowed during use in the car).

X.NEVER use.

B. Position when carried by hand.

C. Rocker chair mode position or when you need

to fasten it to an appropriate Chicco stroller.

D. Fixed rocker chair position.

To adjust the position, press both buttons
(M) on the handle bar together and rotate
it to the desired position until you hear it
clickinto place.

1.5 RESTRICTIONS AND REQUIRE-
MENTS REGARDING THE USE OF
THE PRODUCT AND CAR SEAT

WARNING! Strictly complies with the follow-

ing restrictions and requirements for use

concerning the product and vehicle's seat:
safety will not be guaranteed otherwise.

« The child car seat can be fitted on the front
passenger seat or any other back seat. In any
case the vehicle seat must be used forward
facing. Never use this Car seat rear facing on
any vehicle's seat (Fig.6). The vehicle’s seat
must be equipped with 3-point seat belts
whether static or retractable, approved
according to UN/ECE Regulation No. 16 or
other equivalent standards (Fig. 7).

« WARNING! In case of use in vehicles equip-
ped with rear seat belts with integrated
airbags (inflatable belts), the interaction
of the inflatable portion of the vehicle’s
belt with this child restraint can result in
serious injury or death! Do not install this
child restraint using an inflatable seat belt.

« WARNING! Never fit the child car seat to a
vehicle seat that is only equipped with a
2-point safety belt (Fig. 8)

« Never use the booster cushion if the child
weighs more than 6 kg.
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+ Make sure that the car’s 3-point seat belt
buckle is not too high (Fig. 11- 15). Other-
wise, try to install the car seat on another
vehicle’s seat.

2.CARINSTALLATION

The child car seat can be installed with or
without base (E). In either case, the child car
seat must always be installed rear facing.

2.1 INSTALLATION WITH BASE

To install the child car seat with base on the

vehicle seat, proceed as follows:

1. Remove the child car seat from the base
(E) by pulling the release lever behind the
backrest and then lift it up using the carry
handle (Fig. 9).

2. Position the base on the chosen vehicle’s
seat. Position it as seen in Fig. 10 in order
to touch the vehicle seat’s backrest.

3. Pull the vehicle safety belt and fasten
it to the relevant buckle, inserting the
horizontal (waist) part of the belt through
the two blue slots (L) and pull it as tightly
as possible (Fig. 11).

4. Attach the child car seat on the base (rear
facing) and push it down until you hear it
click into place (Fig. 12).

5. Check that the child car seat is correctly
fitted on the base by lifting the frontand
rear sections.

6. Pull the diagonal car safety belt and thread
it through the relevant slot (O) on the
back of the child car seat’s backrest (Fig.
13) WARNING! When travelling by car, this
diagonal safety belt must ALWAYS be
threaded through this slot.

7. Pullthe belt as tightly as possible, without
leaving any slack and making sure it is
not twisted.

8. Turn the carry handle to position Al (Fig.. 14).

WARNING! After installing the child car seat,

ALWAYS check that the vehicle safety belt is

tightened properly along the entire length

of the belt and that no parts are twisted.

NEVER fit the car safety belt in any other

way not mentioned in these instructions.

To remove the child car seat leaving the

base on the vehicle seat:

1. Unthread the diagonal belt through the
slots in the backrest without removing it
from the buckle.

2. Bring the handle bar to vertical position



B (Fig. 5).
3.Remove the child car seat as illustrated
above by pressing button P.

2.2 INSTALLATION WITHOUT BASE
Toinstall the child car seat without the base,
proceed as follows:

1. Position the child car seat on the selected
car seat (Fig. 15) rear facing.

2. Pull the vehicle safety belt and fasten it
to the relevant buckle, inserting the hori-
zontal (waist) part of the belt through the
child car seat’s two blue slots (K) (Fig. 15).

3. Take the diagonal car safety belt and
thread it through the relevant blue slot (O)
on the back of the child car seat’s backrest
(Fig. 16) WARNING! When travelling by car,
this diagonal safety belt must ALWAYS be
threaded through this slot.

4. Pullthe belt as tightly as possible, without
leaving any slack and making sure it is
not twisted.

5. Turnthe carry handle to position A (Fig. 17).

To remove the child car seat:

1. Release the car safety belt by pressing
the buckle.

2.Bring the carry handle into the position
B (vertical).

3. Unthread the belt through the diagonal
and horizontal slots.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebéCare was designed and devel-
oped to signal the presence of the baby in
the car seat and to notify the user when ac-
cidentally moving away from the car without
the baby, thanks to the presence of sensors
integrated in the car seat.

Chicco BebéCare was designed and devel-
oped for use only with minors with a total
weight between 4 and 13 kg.

DISCLAIMER

- The use of this equipment does not replace
in any manner the responsibility and/or
supervision of the vehicle driver (@and/or
its occupants). Chicco BebeCare represents
only a support tool: Never leave the child
unattended in the car.

« Artsana cannot be held liable in any man-
nerin the case of damaging events and/or
consequences (also related to the incorrect
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operation of the electronic equipment)
of any type, as Chicco BebeCare is solely
intended to be an aid and alarm to prevent
events and/or consequences caused by
forgetfulness.

« Chicco BebeCare does not prevent the risk
of serious injuries or death. The use of the
equipment does not in any way replace
the supervision and responsibility of the
driver/caregiver/supervisor/tutor or anyone
who is taking care of the baby.

SAFETY WARNINGS

- For the correct use of the car seat, please
refer to the instructions included in this
manual.

+The sensors are built into the seat section.

» Chicco BebéCare functions only if the fabric
lining of the car seat adheres perfectly to
the body of the car seat.

- Chicco BebéCare only works if the layer
between the sensor and the cover remains
in its original position (Fig. 35).

- After cleaning the fabric lining (CLEANING
THE FABRIC LINING), check that Chicco
BebeCare is functioning correctly.

+ When performing cleaning or maintenance
operations, do not move and/or remove
the layer between the sensor and the co-
ver (Fig. 35).

+ When cleaning/servicing the car seat, do
not disassemble the Chicco BebéCare
components. The equipment may only be
replaced if the battery is low and according
to the instructions that will be provided by
Customer Service.

- Make sure that the car seat does not come
into contact with any type of liquid. If lig-
uid comes into contact with the sensor
positioned on the seat and the wetting
is limited, dry it carefully and delicately
clean the surface of the sensor using a
dry cloth do not move and/or remove the
layer between the sensor and the cover at
any time. Wait and check again that Chicco
BebeCare functions correctly. If it does
not work or in the case of doubt, contact
Customer Service.

- If the car seat comes into contact with any
type of liquid, Chicco BebeCare may stop
to work temporarily until the car seat has
dried completely.



« The correct storage of the car seat (apart of
daily use in the car) isimportant to maintain
the operation of Chicco BebéeCare without
any changes and must respect the limits
regarding temperature (between -20°Cand
+60° C) and humidity (< 95%).

« The use of any unapproved accessory does
not guarantee the correct operation of
Chicco BebéCare.

« The smartphone must be turned on and
have a sufficient battery charge for the
period of use when paired with Chicco
BebéCare.

- During the firstinstallation and each time
the family account is entered, an internet
connection must be available (mobile data
or WiFi network).

IMPORTANT:

« Chicco BebéCare only works together with
a smartphone that has the Chicco Bebe-
Care APP installed.

- If the smartphone is turned off, the Chicco
BebéCare system will not work.

« If the Bluetooth® is damaged, the Chicco
BebéCare system will not work.

- If there is no internet connection (mobile
data network or Wi-Fi), the alarm messages
will not be sent to the preset emergency
contacts.

- If the layer between the sensor and the
cover is moved and/or removed, the Chicco
BebéCare system will not work.

- If airplane mode is activated, the Chicco
BebéCare system will not work.

+The Chicco BebeCare APP may only be
downloaded from official stores.

«If there’s no reception, Chicco BebéCare
activates the first-level Alarm correctly but
can't send alarm messages to the emergen-
cy numbers (Second-Level Alarm).

« Chicco BebéCare does not interfere with
the normal operation of the Bluetooth®
system that may be present in the car.

- Constant access to smartphone position
must be permitted through localisation
permissions in order for the Chicco BebeCa-
re app to support the full operation of
the system.

WARNING:
« Check to perform each time Chicco Bebe-
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Care is used:

« Check that is functioning correctly as de-
scribed in paragraph 3.1 How to activate
Chicco BebeCare point d).

+ The smartphone must be turned on and
have a sufficient battery charge for the
period of use when paired with Chicco
BebeCare.

- Bluetooth® must be active.

« "Airplane” mode must be deactivated.

« GPS must always be active.

« If two or more smartphones are used that
have the Chicco BebeCare APP installed,
itis necessary to identify which one is ef-
fectively connected to the car seat and
therefore must never be abandoned.

3.1HOWTO ACTIVATE CHICCO BEBECARE
a) Download the Chicco BebéCare APP
The Chicco BebéCare APP must be down-
loaded. When accessing for the first time,
the APP will provide all the instructions to
follow to register the account and use Chicco
BebeCare.

b) Create the family account

A “family account” must be created with a
single password. This account will be the
only one that can be used by those who use
that specific car seat with Chicco BebéCare.
The password is shared with all users who
interact with the car seat on which Chicco
BebeCare is installed.

IMPORTANT: When creating the family
account, an internet connection must be
available (mobile data or WiFi network).
IMPORTANT: If the family password is
changed, the new password must be shared
with all the users who use the same family
account.

c) Enter the emergency numbers

The emergency numbers to which the alarm
messages will be sent must be entered upon
initial access (second level - see paragraph
3.2 How Chicco BebeCare functions) con-
taining the data needed to geolocate the
area where the baby is located.

A minimum of 1 to a maximum of 5 emer-
gency numbers must be entered.

The emergency numbers must be selected
from the contacts in your smartphone and



can be added, deleted and/or replaced in
the future.

IMPORTANT: During this operation, an inter-
net connection must be available (mobile
data or WiFi network).

IMPORTANT: The emergency numbers must
be mobile phone numbers and not landline
or national emergency numbers.
IMPORTANT: Always check that the emer-
gency numbers are correct and are func-
tioning after entering them.

d) Associate the car seat with the family
account
To associate the car seat with Chicco Bebe-
Care to the family account , proceed with
scanning the QR code on the car seat. The
QR code is printed on the type approval
label and can only be seen after removing
the silver film, scratching it with a coin. By
scanning the QRCode, the application rec-
ognises the car seat model, then simply
turn on Bluetooth® apply pressure on the
car seatand move the smartphone near the
car seat to be associated and connect the
car seat with the family account.
Up to a maximum of 3 car seats with Chicco
BebeéCare can be associated with the same
family account.
The specific car seat can be associated with
ONLY one family account.
IMPORTANT: If the QR code is already visible
or partially visible, contact Customer Service.
IMPORTANT: When scanning the QR code,
an internet connection must be available
(mobile data or WiFi network).

e) Check the correct operation of the
sensors

Periodically perform pressure tests on the

car seat (safety, during the journey on they

may harm) to check that Chicco BebéCare

is functioning.

f) Enter the information about the baby
After associating the car seat with the family
account, enter the name and date of birth of
the child. You can also enter a photograph.

Artsana does not guarantee equipment
operation in conditions other than those
indicated above, or in the case of improper
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use (including, but not limited to, use with
minors who are not correctly secured to the
car seat, if used with animals, etc.).

3.2HOW CHICCO BEBECARE FUNCTIONS

The system is activated/connected after a

few seconds from the moment the baby

is placed in the car seat and signals the
presence of the baby in the car seat via the

APP.The activation/connection time varies

based on the specific characteristics of the

smartphone; in some cases, a few dozen
seconds may be necessary.

The alarm system is activated the moment

that the smartphone that is connected to

the car seat moves away from the car in
which the car seat is installed with the baby
in the car.

Chicco BebéCare has two alarm levels:

. First level alarm: if the smartphone moves
away from the car in which the car seat
is installed with the baby in the car, an
acoustic and visual alarm will appear on
the smartphone that can be silenced with-
in 40 seconds. If the smartphone moves
towards close to the car seat, this will not
stop the alarm, and it will be necessary
to interact with the APP by pressing the
“STOP” button.

.Second level alarm: this is activated the
moment in which the first level alarm was
not silenced within the time window pro-
vided for the first level alarm, and sends
an alarm messages to all the predefined
emergency numbers with the information
needed for geolocating the area where
the baby is located.

The Chicco BebeCare app comes with a

package of “alarm messages” that will decre-

ase with every second-level alarm message
by anumber equal to that of the emergency
contacts entered. Alarm messages can be
bought through the Chicco BebeCare app.

In the event of insufficient residual alarm

messages, it is necessary to proceed with

the purchase of one of the packages avai-
lable in the dedicated “Purchases” section
of the app.

If an insufficient number of alarm messages

is available, the system is disabled and will

not operate.

If there is no signal, Chicco BebeéCare will cor-
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rectly activate the first level alarm, however it
is notable to send the the alarm messages to
the emergency numbers (second level alarm).

3.3 USING THE CHICCO BEBECARE APP
ON MULTIPLE DEVICES

After registering the family account and as-
sociating the car seat with Chicco BebeCare
using the smartphone by scanning the QR
code, it is possible to use Chicco BebeCare
also with other smartphones that have the
Chicco BebeCare APP installed. Itis possible
to use the same family account with an
unlimited number of devices that have pre-
viously installed the Chicco BebéCare APP.
The settings predefined using the first
smartphone (emergency numbers, associ-
ation of the car seat and the child’s data) will
be automatically available also on the other
smartphones with the Chicco BebéCare APP
and that are using the same family account.
IMPORTANT: if the family password is
changed, the new password must be shared
with all the users who use the same family
account.
IMPORTANT: if there are two smartphones
in the same car that were previously as-
sociated with the car seat and both have
the Chicco BebéCare APP active, the car
seat will connect with ONLY one of the two
based on the reactivity of the Bluetooth®
system of the individual smartphones and
this condition cannot be changed until the
baby is removed from the car seat or until
the Bluetooth® signal is lost.

If the person with the smartphone that is

connected with the car seat at that moment

moves away from the car with the baby in
the car seat:

- the first level alarm will activate on the
smartphone, which can be silenced by
interacting with the APP and pressing
the "STOP” button. This prevents the the
alarm messages from being sent to the
emergency numbers;

- after a few seconds, the second smart-
phone that is still in the car will automati-
cally connect with the car seat.

WARNING: if two or more smartphones are

used that have the Chicco BebéCare APP

installed, it is necessary to identify which
one s effectively connected to the car seat
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and therefore must never be abandoned.

3.4 MANAGING TWO CARSEATS WITH
CHICCOBEBECARE WITH A SINGLE
FAMILY ACCOUNT

Itis possible to associate a maximum of 3 car

seats with Chicco BebéCare with the same

family account, by repeating the operations

in paragraph 3.1 How to activate Chicco

BebéCare points d) and e).

The Chicco BebéCare APP will monitor the

status of each car seat at the same time.

3.5 PERIODIC NOTIFICATION OF CHILD
IN THE CAR FOR A PROLONGED
PERIOD OF TIME

If the child remains in the car seat for more

than 30 minutes, a push notification will

appear on the smartphone, accompanied by

a brief acoustic signal. The user can disable

only the acoustic signal on the “settings/

notifications” screen.

3.6 BATTERY

The level of the battery in the Chicco
BebéCare device can be monitored via
the APP. If the level is low, contact Cus-
tomer Service to receive instructions on
its replacement.

THIS PRODUCT COMPLIES WITH
THE DIRECTIVE 2012/19/EU.
The crossed bin symbol on the
appliance indicates that the
product, at the end of its life,
must be disposed of separately
from domestic waste, either by takingittoa
separate waste disposal site for electric and
electronic appliances or by returning it to
your dealer when you buy another similar
appliance. The user is responsible for taking
the appliance to a special waste disposal site
atthe end of its life. If the disused appliance
is collected correctly as separate waste, it
can be recycled, treated and disposed of
ecologically; this avoids a negative impact
on both the environment and health, and
contributes towards the recycling of the
product’s materials. For further informa-
tion regarding the waste disposal services
available, contact your local waste disposal
agency or the shop where you bought the
appliance.



CONFORMITY WITH EU DI-

RECTIVE 2006/66/EC  as

amended. The crossed bin

symbol on the battery or its
packaging, means that the batteries, at the
end of their life, should be disposed of
separately from the municipal waste
stream via designated collection facilities
appointed by the government or the local
authorities, or otherwise returned to the
dealer when purchasing new equivalent
rechargeable or non-rechargeable batter-
ies. Chemical symbols (Hg for mercury, Cd
for cadmium, Pb for lead) printed beneath
the crossed-out wheeled bin symbol indi-
cate the type of substance contained in
the battery. The user is responsible for tak-
ing the batteries to special waste disposal
sites at the end of their life so they can be
processed and recycled. The correct dis-
posal of spent batteries by means of sepa-
rate waste collection and subsequent re-
cycling, treatment and environmentally
sound disposal will help prevent potential
negative consequences for the environ-
ment and human health and favour the
recycling of the materials of which the bat-
teries are made. Improper disposal of the
product by the user may harm the envi-
ronment and human health. For further
information regarding the waste disposal
services available, contact your local waste
disposal agency or the shop where you
purchased the product.

DECLARATION OF COMPLIANCE
Hereby, Artsana S.p.A. declares that the radio
equipment type P123BSCS is in compliance
with Directive 2014/53/EU. The complete
text of the EU Declaration of Compliance is
available at: www.chicco.com/declarations.
In accordance with European Commis-
sion Decision No. 2000/299/EC dated
06/04/2000, the frequency band used by
this product has been harmonised for all
EU Countries and this is therefore a Class 1
product which can be used in all European
Union Countries.

The equipment works together with the
Bluetooth® Low-Energy standard.
- Frequency ranges: 2402 GHz - 2.480 GHz
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ISM band;

- Channels: 40 channels, each with a band
with equal to 2 MHz;

« Transmission power: - 4 dBm (transmitted
to the antenna);

« Maximum power; 0.398 mW,

« Standard Radio: 802.15.1;

The Chicco BebeCare “Safety system for
children in the car” was developed based
on the invention made by the engineer
Stefano Fontana.

4. OTHER OPERATIONS

4.1 PLACING THE CHILD IN THE CHILD
CAR SEAT AND ADJUSTING THE
SAFETY HARNESS

To adjust the harness straps, proceed as

follows:

1. Pressing the adjustment button (Fig. 2 - 1)
and pull the child car seat harness straps
to loosen them (Fig. 18).

2. Press the red button (Fig. 19A) to open
the buckle and keep the harness straps
spread apart (Fig. 19B).

3. Place the baby on the seat. WARNING! The
harness straps must always be adjusted
to adapt to the child’s growth phase. Be-
fore installing the child car seatinside the
vehicle, adjust the harness straps to the
right height. To adjust them correctly, the
harness straps must come out from the
backrest at the height of the child’s shoul-
ders (Fig. 20). The headrest and straps can
be adjusted simultaneously in height to
6 different positions using button Q (Fig.
4-A) to follow your child’s growth.

4.Overlap the two ends of the harness
straps, insert them together inside the
buckle until you hear them clicking (Fig.
21) WARNING! Never insert just one end
of the harness into the buckle and do not
insert them one at a time. Press button Q
to adjust the straps.

. Tighten the child car seat’s safety harness
by pulling the adjustment strap (Fig. 22).
WARNING! The booster cushion guaran-
tees the correct support and the ideal
position for the neck and back of babies
from when they are born until they weigh
about 6 kg.

w



4.2 USE AS BABY BOUNCING CHAIR
When the child car seat is not used in a car,
it can be used as a baby bouncing chair.
Place the child car seat only on stable hori-
zontal surfaces.

WARNING! Before carrying the child car seat,
always move the carry handle to position
B (vertical).

WARNING! Never leave your child unat-
tended.

WARNING! Always use the restraint system.
WARNING! Using the child car seat on raised
surfaces such as tables, chairs etc. can be
very dangerous.

WARNING! This child car seat is not designed
for long periods of sleep.

WARNING! Do not use the seat when the
child is able to sit up independently.

This child car seat is not a replacement for a
bed or cot. If children needs to sleep, they
should be moved to a bed or a cot.

Do not use the child seat if any of its parts
are broken or missing.

4.3 USE WITH THE STROLLER

The Oasys 0+ UP car chair seat can be used

with the LOVE, LOVEmotion, LOVE UP - Style-

Go, StyleGo UP.

WARNING! Please read the Stroller instruc-

tion manual when using the child car seat

on the stroller.

Before fastening the child car seat, remove

the stroller seat.

To install the child car seat on the stroller,

proceed as follows:

-Hold the child car seat by moving the
carry handle in vertical position (Fig. 5 -
B) (Fig. 23).

- Fit inside the slots N the relevant devices
on the stroller (Fig. 24A - LOVEmotion UP,
Fig. 24B - StyleGo UP)
making sure the seat is engaged on both

sides. You will hear a CLICK when it is fas-

tened correctly.

WARNING: Before use, make sure that all the

child car seat fastening devices are correctly

engaged.

To remove the child car seat from the stroller:

1. Put the carry handle into vertical position
(Fig. 5 - B).

2. Pull first the rear release handle (Fig. 4 -

P) and then lift the child car seat by the

carry handle (Fig. 25A - LOVEmotion UP, 2

Fig. 25B - StyleGo UP).
3.Remove and place the child seat on aflat,
stable surface.
WARNING! The child car seat can be fastened
and unfastened with the baby inside; these
procedures could be more difficult due to
the weight of the baby. Be very careful when
performing the steps described above.

4.4 CANOPY

The child car seat features a protective can-
opy in a number of positions.

To fitit, insert the ends of the canopy in the
relevant fastening devices (Fig. 26) and then
fit the elastic strap through the relevant
hooks (Fig. 27). Fasten the buttons on the
back of the canopy to complete fitting (Fig.
28).To remove the hood, press button X (Fig.
26) and pull the ends up.

4.5 CLEANING AND STORAGE

CLEANING THE FABRICLINING

The child seat’s fabric lining can be removed
and washed by hand or in a washing ma-
chine at 30°C.

To wash it, unfasten the straps, remove the
shoulder straps by opening the snap-but-
tons located inside the compartment for
storing the instruction manual (Fig. 29) and
pull off from the straps (Fig. 30). Then re-
move the straps from the slots and the lining
from the headrest (Fig. 31). Remove the fab-
ric lining from the seat starting from the feet
position (Fig. 32), then from the area near the
strap guides (Fig. 33) and finally removing it
completely (Fig. 34).

Follow the steps above in reverse order to
fit the lining again.

WARNING! Fit the straps again correctly and
avoid twisting.

Please refer to the cleaning instructions
on the fabric label, which illustrates the
following washing symbols:

Machine washable at 30°C.

i Do not iron
:®: Do not dry clean



Never use abrasive detergents or solvents. Do
notdrythefabric coverwithinadryer, letitdry
without squeezing it.

HOW TO CLEAN THE PLASTIC OR MET-
AL PARTS

Clean the plastic and coated metal parts
with a damp cloth only. Never use abrasive
detergents or solvents.

The moving parts of the child Car seat must
not be lubricated.

CHECKING THE CONDITION OF THE

COMPONENTS

It is recommended to regularly check the

condition of the following components to

make sure they are not damaged or worn:

- Fabric cover: check that the padding does
not come out from the seams. Check the
condition of the seams: they must always
be intact and undamaged.

« Harness straps: check that the fabric lining
is not frayed or the harness strap worn out
in the parts corresponding to the adjust-
ment strap, crotch, shoulders and harness
adjustment plate.

« Plastic parts: check that the plastic parts are
not worn out, damaged or faded.

WARNING! If the child car seat is damaged,

deformed or worn out, it must be replaced,

asits original safety features may have been
compromised.

STORING THE PRODUCT

When it is not fitted in the car, it is recom-
mended to store the child car seat in a dry
place, away from sources of heat and to pro-
tectit from dust, humidity and direct sunlight.

DISPOSING OF THE PRODUCT

When the child Car seat no longer complies
with the original safety standards, stop using
itand dispose of it to an appropriate collec-
tion point. Dispose of it always following en-
vironmental rules and regulations adopted
within the country of use.

WARRANTY

The product is guaranteed against any con-
formity defect in normal conditions of use
as provided by the instructions for use. The
warranty shall not therefore apply in the
case of damages caused by improper use,
wear or accidental events. For the duration
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of warranty on conformity defects please
refer to the specific provisions of national
laws applicable in the country of purchase,
where provided.
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TURS BESOINS DE REFERENCE

- Pour le montage et 'installation du produit,

s'en tenir scrupuleusement aux instruc-
tions. N'utiliser le produit qu‘apres avoir
lu la notice.

« ATTENTION ! D'aprés les statistiques sur les

accidents, les sieges arriere du véhicule sont
généralement plus strs que le siege avant :
il est donc conseillé d'installer le siege-auto
sur les sieges arriére. Plus précisément, le
siege le plus sdr est le siege central arriere,
si équipé d'une ceinture a 3 points.

« ATTENTION ! GRAVE DANGER ! Ne jamais

utiliser ce siége-auto sur un siege avant
équipé d'un airbag frontal. Il n'est possible
d'installer le siege-auto sur le siege avant
que si lairbag frontal est désactivé : vérifier
avec le constructeur automobile ou dans la
notice d'emploi s'il est possible de désacti-
ver l'airbag. Dans tous les cas, il est conseillé
de reculer au maximum le siege, tout en
tenant compte de la présence d'autres
passagers sur le siege arriere.

«Nous recommandons d'informer tous les

passagers du véhicule sur la fagon de déta-
cher le siege-auto en cas d'urgence.

« Veiller a ce que le siege-auto soit installé

dans la voiture en évitant qu'un siége mal
fixé ou qu'une portiere n'interfére avec le
siege-auto.

+ Aucun siege-auto ne peut garantir la sé-

curité totale du bébé en cas d'accident.
L'utilisation de ce produit réduit le risque
de blessures graves ou mortelles.

« Le risque de blessures graves pour le bébé,

non seulement en cas d'accident, mais aussi
dans d'autres circonstances (par ex. coups
de frein brusques, etc.), augmente si on ne
suit pas scrupuleusement les instructions
de cette notice : toujours s'assurer que le
siége-auto est correctement fixé au siege
du véhicule.

- Si le siege-auto est endommagé, défor-

mé ou fortement usé, le remplacer car
ses caractéristiques originales de sécurité
pourraient étre compromises. Suite a un
accident, méme léger, le siege-auto peut
subir des dommages qui ne sont pas tou-
jours visibles a I'ceil nu : donc le remplacer.

+ Ne pas utiliser de siége-auto d'occasion :ils

pourraient avoir subi des dommages struc-
turaux invisibles a I'ceil nu, mais qui peuvent



compromettre la sécurité du produit.

-Ne pas apporter de modifications ou
d'ajouts au produit sans I'approbation du
fabricant.

- Ne pas installer d'accessoires, de pieces
de rechange et d’éléments non fournis
par le fabricant.

- Ne jamais laisser le bébé sans surveillance
dans le siége-auto.

- Ne jamais laisser le siege-auto détaché du
siége de la voiture, car il risque de heurter
les passagers et les blesser.

« Nerien mettre, sauf un accessoire approuvé
pour le produit, entre le siege de la voiture
et le siege-auto, ou entre le siege-auto et
le bébé : en cas d'accident, le siege-auto
pourrait ne pas fonctionner correctement.

« Silavoiture est laissée en plein soleil, il est
conseillé de couvrir le siege-auto. La housse
ne peut étre remplacée que par une housse
approuvée par le fabricant car elle fait partie
intégrante du siége-auto. Le siége-auto ne
doit jamais étre utilisé sans housse, pour
ne pas compromettre la sécurité du bébé.

- S'assurer que le harnais de sécurité n'est
pas entortillé et ne pas laisser ce dernier
ou des parties du siége-auto se coincer
dans les portiéres ou frotter contre des
arétes tranchantes. Si le harnais présente
des coupures ou s'effiloche, le remplacer.

- Vérifier qu’aucun objet ou bagage non
fixé ou positionné en toute sécurité n'est
transporté, tout particuliérement sur la lu-
nette arriére a l'intérieur du véhicule : en
cas d'accident ou de freinage brusque, ils
pourraient blesser les passagers.

- Vérifier que tous les passagers de la voiture
attachent leur ceinture de sécurité, pour leur
propre sécurité et aussi parce que pendant
le voyage, en cas d'accident ou de freinage
brusque, ils pourraient blesser le bébé.

- En cas de voyages longs, faites des arréts
fréquents. Le bébé se fatigue trés facile-
ment. N'extraire le bébé du siege-auto pour
aucune raison, lorsque la voiture est en
mouvement. Si le bébé a besoin d'attention,
chercher un endroit str et s'arréter.

Les nouveau-nés prématurés, qui sont nés

apres moins de 37 semaines de gestation,

peuvent courir un risque dans le siege-auto.

Ils peuvent avoir des difficultés respiratoires

lorsqu'ils sont assis dans le siege-auto. Nous
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vous conseillons donc de vous adresser a
un médecin ou au personnel de 'hopital
pour vous recommander le siege-auto le
plus adapté a votre bébé avant de quitter
I'hopital.

- La société Artsana décline toute respon-
sabilité en cas de mauvaise utilisation du
siége-auto.

1.2 CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

- Ce siége-auto est homologué « Groupe 0+
», pour le transport de bébés de la naissance
jusqu'a 13 kg (de 0 a 10 mois/12 mois en-
viron), conformément a I'homologation
ECE R44/04.

AVERTISSEMENT IMPORTANT

1.1l s'agit d'un dispositif de retenue « Uni-
versel » pour bébé, homologué selon le
Reglement ECE R44/04 et compatible avec
la plupart des sieges de voiture, mais pas
avec tous.

2. Pour s‘assurer de la compatibilité du
siége-auto et du véhicule, vérifier dans
la notice de ce dernier la présence de
I'indication « Universels » pour la tranche
d'dge en question.

3. Ce dispositif de retenue est classé « Uni-
versel » selon des criteres d’homologation
plus rigoureux par rapport a des modéles
précédents qui ne disposent pas de cet
avertissement.

4. Adapté uniquement pour I'utilisation dans
des véhicules équipés d'une ceinture de
sécurité a 3 points, statique ou a enrou-
leurs, homologuée conformément a la
norme UN/ECE N°16 ou autres standards
équivalents.

5. En cas de doute, contacter le fabricant
du dispositif de retenue ou le revendeur.

1.3 DESCRIPTION DES COMPOSANTS
Fig. 1 (3/4)

A. Poignée

B. Capote

C. Revétement textile

D. Coussin réducteur

E. Base

Fig. 2 (Avant)
F.Harnais de sécurité du siege-auto
G. Epaulieres



H. Boucle
|. Bouton de réglage du harnais
J. Appui-téte réglable

Fig. 3 (Profil)

K. Guide de la ceinture abdominale de la
voiture sur le siége-auto

L. Guide de la ceinture abdominale de la
voiture sur la base

M. Boutons de rotation de la poignée

N. Emplacement de fixation a la poussette
ou alabase

Fig. 4 (Arriére)

O.Guide de la ceinture diagonale de la
voiture

P. Poignée de décrochage (depuis la base
et depuis la poussette)

Fig. 4A (Tiroir ouvert)

Q. Bouton de réglage de l'appui-téte et du
harnais

R. Compartiment porte-notice d'instructions

1.4 POSITIONS DE LA POIGNEE
La poignée du siége-auto est réglable sur
6 positions (Fig. 5).
A. Position de transporten voiture sans la base.
Al. Position de transport en voiture avec la
base. (AVERTISSEMENT : les positions A
et Al sont les seules autorisées pendant
le transport en voiture).
X.NE jamais utiliser.
B. Position de transport a la main.
C. Position configuration transat a bascule
ou a fixer a la poussette Chicco prévue
a cet effet.
D. Position configuration transat fixe.

Pour effectuer le réglage, appuyer simulta-
nément sur les boutons (M) de la poignée,
en la tournant sur la position choisie jusqu’a
entendre un déclic.

1.5LIMITATIONS ET CONDITIONS
D’UTILISATION RELATIVES AU
SIEGE-AUTO
AVERTISSEMENT ! Respecter scrupuleuse-
ment les limitations et les conditions d'uti-
lisation suivantes relatives au produit et au
siége-auto : si ce n'est pas le cas, la sécurité
n'est pas garantie.
« Le siege-auto peut étre installé sur le siege
avant coté passager ou sur n'importe quel
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siége arriére. Dans tous les cas, le siége de
la voiture doit étre orienté dans le sens de
la marche. Ne jamais utiliser ce siege-auto
sur des siéges orientés latéralement ou dans
le sens contraire de la marche (Fig. 6). Le
siége de la voiture doit étre équipé d'une
ceinture de sécurité a 3 points, statique ou
aenrouleur, homologuée conformément a
la norme UNI/ECE N°16 ou a d'autres stan-
dards équivalents (Fig. 7).

+ AVERTISSEMENT ! En cas d'utilisation
dans des véhicules équipés de ceintures
de sécurité arriére avec airbags intégrés
(ceintures gonflables), linteraction entre la
partie gonflable de la ceinture du véhicule
et ce systeme de retenue pour enfants
peut provoquer de graves Iésions, voire en-
trainer la mort. Ne pas installer ce dispositif
de retenue pour enfants en utilisant une
ceinture de sécurité gonflable.

« ATTENTION ! Ne jamais installer le siege-au-
to avec la ceinture de la voiture a deux
points de fixation (Fig. 8).

+ Ne jamais utiliser le coussin réducteur si le
bébé pese plus de 6 kg.

- Vérifier que la boucle de la ceinture a trois
points de la voiture nest pas trop haute
(Fig. 11-15). Si ce n'est pas le cas, essayer
d'installer le siege-auto sur un autre siege
de la voiture.

2.INSTALLATION DANS LA VOITURE
Le siege-auto peut étre installé avec la
base (E) ou sans. Dans les deux configura-
tions, il doit étre installé uniquement dans
le sens contraire de la marche.

2.1 INSTALLATION AVEC LA BASE

Pour installer le siege-auto avec la base sur

le siege de la voiture, il faut :

1. Décrocher le siége-auto de la base (E) en
tirant la poignée de décrochage située
derriere le dossier et le soulever a laide
de la poignée (Fig. 9).

2. Positionner la base sur le siége choisi pour
Iinstallation, en l'orientant comme sur la Fig.
10, en veillant a ce qu'elle soit en contact
avec le dossier du siége de la voiture.

3.Tirer la ceinture de sécurité de la voiture
etl'accrocheralaboucle correspondante,
en faisant coulisser la partie horizontale
(abdominale) dans les deux guides bleus
(L) spécialement prévus a cet effet, et la
tendre le plus possible (Fig. 11).



4. Positionner le siege-auto sur la base (tour-
nédosalaroute) enle poussant vers le bas
jusqu'a ce qu'il soit fixé (vous entendrez
un déclic de fixation) (Fig. 12).

5. Vérifier que le siege-auto est correctement
fixé a la base en essayant de le soulever
par l'avant et par l'arriere.

6. Saisir la ceinture diagonale de la voiture
et la faire coulisser dans le guide (O) spé-
cialement prévu situé a l'arriere du dossier
du siege-auto (Fig. 13). AVERTISSEMENT !
Pendant le transport, la ceinture diago-
nale doit TOUJOURS rester insérée dans
ce guide.

7.Tendre la ceinture le plus possible et véri-
fier qu'elle n'est pas entortillée.

8. Faire tourner la poignée jusqu'a la position
Al (Fig. 14).

AVERTISSEMENT ! apres l'installation, TOU-
JOURS vérifier que la ceinture de la voiture
est correctement tendue et qu'elle est uni-
forme a tous les endroits, sans entortille-
ments. Ne JAMAIS faire passer la ceinture
de la voiture par d'autres endroits que ceux
indiqués.

Pour enlever le siege-auto tout en laissant

la base dans la voiture :

1. Retirer la ceinture diagonale du guide se
trouvant sur le dossier sans la décrocher
de la boucle.

2. Remettre la poignée en position verticale
B (Fig. 5).

3. Décrocher le siege-auto comme décrit
plus haut, en utilisant le bouton P.

2.2 INSTALLATION SANS LA BASE
Pour installer le siége-auto sans la base,
il faut :
1. Placer le siege-auto sur le siége choisi (Fig.
15) dans le sens contraire de la marche.
. Tirer la ceinture de sécurité de la voiture
etl'accrocherala boucle correspondante,
en faisant passer la partie horizontale (ab-
dominale) de la ceinture dans les deux
guides (K) du siége-auto de couleur bleue
spécialement prévus a cet effet (Fig. 15).
Saisir la ceinture diagonale de la voiture
et |a faire passer dans le guide (O) situé a
I'arriere du dossier du siege-auto (Fig. 16).
AVERTISSEMENT ! Pendant le transport, la
ceinture diagonale doit TOUJOURS rester
insérée dans ce guide.
4. Tendre la ceinture le plus possible et vé-
rifier qu'elle n'est pas entortillée.
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5. Faire tourner la poignée jusqu’a la position
A (Fig. 17).

Pour enlever le siége-auto :

1. Décrocher la ceinture de la voiture en
appuyant sur la boucle.

2.Remettre la poignée en position B (ver-
ticale).

3. Retirer la ceinture du guide diagonal et
des guides horizontaux.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare a été étudié et développé
pour signaler la présence de I'enfant dans
le siege-auto et avertir 'utilisateur s'il devait
accidentellement s'éloigner de la voiture
sans|'enfant grace ala présence de capteurs
intégrés a l'intérieur du siége-auto.

Chicco BebeCare a été étudié et dévelop-
pé pour étre utilisé uniquement avec des
mineurs dont le poids est compris entre
4et13kg.

AVERTISSEMENT

« L'utilisation du dispositif ne remplace en
aucun cas la responsabilité et/ou la sur-
veillance du conducteur du véhicule (et/
ou des autres occupants de ce dernier).
Chicco BebeCare constitue uniquement un
instrument de support : ne jamais laisser
I'enfant sans surveillance dans la voiture.

Artsana ne pourra en aucun cas étre tenu
responsable en cas d'événements et/ou
conséquences préjudiciables (également
liées au mauvais fonctionnement du dispo-
sitif électronique) de quelque nature que
ce soit, Chicco BebeCare ne constituant
qu'uninstrument d'aide et d'alerte pour la
prévention dévénements et/ou de consé-
quences causés en cas d'oubli.

Chicco BebeCare n'empéche pas le risque
d'accident grave ou de déces. Lutilisation
du dispositif ne remplace en aucun cas la
surveillance et la responsabilité du conduc-
teur/parent gardien/surveillant/tuteur ou
de toute personne ayant dans tous les cas
la garde de l'enfant.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE

« Pour la correcte utilisation du siége-auto,
consulter les instructions présentes dans
ce manuel.

« Les capteurs sont intégrés dans l'assise
du siege-auto.

- Chicco BebéCare fonctionne uniquement si



le revétement textile du siege-auto adhére
parfaitement a la coque du siege-auto.

« Chicco BebéCare fonctionne uniquement
si le revétement placé entre le capteur et
la housse reste dans sa position d'origine
(Fig. 35).

« A la suite des opérations de nettoyage
du revétement textile (NETTOYAGE DU
REVETEMENT TEXTILE), vérifier que Chicco
BebéCare fonctionne correctement.

- Lors des opérations de nettoyage et d'en-
tretien, ne pas déplacer et/ou retirer le
revétement placé entre le capteur et la
housse (Fig. 35).

- Pendant les opérations de nettoyage/en-
tretien du siege-auto, ne pas démonter les
composants de Chicco BebeCare. Le rem-
placement du dispositif n‘est possible que
dans le cas ou la batterie est déchargée et
selon les indications pour le remplacement
qui seront fournies par le Service Client.

- Eviter que le siege-auto entre en contact
avec tout type de liquide. Sile liquide entre
en contact avec le capteur positionné sur
I'assise et sila quantité de liquide est limi-
tée, essuyer avec soin et nettoyer délica-
tement la superficie du capteur a l'aide
d'un chiffon sec en évitant absolument
de déplacer et/ou retirer le revétement
placé entre le capteur et la housse. At-
tendre et revérifier que Chicco BebeCare
fonctionne correctement. En cas de non
fonctionnement ou de doute, contacter
le Service Client.

« Si le siege-auto entre en contact avec un
liquide de quelque nature que ce soit, Chic-
co BebeCare peut temporairement arréter
de fonctionnerjusqu'a ce que le siege-auto
soit complétement sec.

- llestimportant de conserver correctement
le siége-auto (en dehors de son utilisation
quotidienne en voiture) afin de maintenir le
bon fonctionnement de Chicco BebeCare et
de respecterles limitations de température
(de -20°C a +60° C) et d’humidité (< 95%).

- Lutilisation de tout accessoire non approu-
vé ne garantit pas le bon fonctionnement
de Chicco BebeCare.

- Le smartphone doit étre allumé et avoir
une autonomie suffisante pour la période
d'utilisation en association avec Chicco
BebeCare.

« Pendant la premiéreinstallation et a chaque

insertion du compte famille, il est néces- .

saire de disposer d'une connexion internet
(réseau données mobiles ou WiFi).

IMPORTANT :

« Chicco BebeCare fonctionne uniquement
en présence d'un smartphone avec l'appli-
cation Chicco BebeCare installée.

- Si l'on éteint le smartphone, le systéeme
Chicco BebeCare ne fonctionne pas.

+ Si le Bluetooth® est endommagé, le sys-
téme Chicco BebéCare ne fonctionne pas.

+ En l'absence de connexion Internet (ré-
seau de données mobile ou WiFi), les mes-
sages d'alarme ne seront pas envoyés aux
contacts d'urgence prédéfinis.

- Sile revétement placé entre le capteuretla
housse est déplacé et/ouretiré, le systeme
Chicco BebeCare ne fonctionne pas.

+ Avec la modalité avion active, le systeme
Chicco BebeCare ne fonctionne pas.

« l'application Chicco BebeCare doit uni-
quement étre téléchargée sur les stores
officiels.

Sl n'y a pas de réseau, Chicco BebéCare
active correctement I'Alerte de premier ni-
veau mais n'est pas en mesure d'envoyer les
messages d'alerte aux numéros d'urgence
(Alerte de Second Niveau).

+ Chicco BebeCare n'interfére pas avec
le fonctionnement normal du systeme
Bluetooth® éventuellement présent dans
le véhicule.

- Afin que l'application Chicco BebéCare
soit en mesure de prendre en charge le
fonctionnement complet du systeme, il
est obligatoire de toujours permettre a
accéder a la position des smartphones
a travers les autorisations de localisation.

AVERTISSEMENT :

- Controle a effectuer chaque fois que I'on
utilise Chicco BebeCare :

- Vérifier le bon fonctionnement comme
décrit dans le paragraphe 3.1 Comment
activer Chicco BebeCare point d).

« Le smartphone doit étre allumé et avoir
une autonomie suffisante pour la période
d'utilisation en association avec Chicco
BebeCare.

« Le Bluetooth® doit étre actif.

« Lamodalité «avion » doit étre désactivée.

+ Le GPS doit toujours étre actif.

« En cas d'utilisation simultanée de deux ou
plusieurs smartphones surlesquels est ins-



tallée I'application Chicco BebeCare, il est
nécessaire d'identifier celui effectivement
connecté au siege-auto et ne devant donc
jamais étre abandonné.

3.1 COMMENT ACTIVER CHICCO BE-
BECARE
a) Télécharger I'application Chicco
BebéCare
Il est nécessaire de télécharger I'application
Chicco BebéCare. Au premier accés, I'ap-
plication fournira toutes les instructions a
suivre pour enregistrer le compte et pour
utiliser Chicco BebeCare.

b) Création du compte famille

Il est nécessaire de créer un « compte fa-
mille » avec un seul mot de passe. Ce compte
sera le seul a pouvoir étre utilisé par ceux
qui utiliseront le siege-auto spécifique avec
Chicco BebeCare.

Le mot de passe est partagé par tous les uti-
lisateurs qui interagiront avec le siege-auto
doté de Chicco BebeCare.

IMPORTANT : Pendant l'opération de créa-
tion du compte famille, il est nécessaire de
disposer d'une connexion internet (réseau
données mobiles ou WiFi).

IMPORTANT : Sile mot de passe famille est
modifié, le nouveau mot de passe doit étre
partagé avec tous les utilisateurs utilisant le
méme compte famille.

c) Insertion numéros d’urgence

Au premier acces, il est nécessaire d'insé-
rer les numéros d'urgence auxquels seront
envoyés les messages d'alerte (deuxiéme
niveau - voir paragraphe 3.2 Comment
fonctionne Chicco BebeCare) contenant
les données qui serviront a géolocaliser la
zone dans laquelle se trouve I'enfant.

Les numéros d'urgence a insérer sont au
minimum 1 et au maximum 5.

Les numéros d'urgence doivent étre sélec-
tionnés dans la rubrique du smartphone
et peuvent étre ajoutés, supprimés et/ou
remplacés dans le temps.

IMPORTANT : Pendant cette opération, il
est nécessaire de disposer d'une connexion
internet (réseau données mobiles ou WiFi).
IMPORTANT : Les numéros d'urgence
doivent étre des numéros de téléphonie
mobile, non des numéros de téléphones
fixes ou d'urgence nationale.

IMPORTANT : Toujours vérifier I'exactitude
et le bon fonctionnement des numéros
d'urgence aprés avoir terminé l'insertion.

d) Association du siege-auto au compte
famille
Pour associer le siege-auto avec Chicco
BebéCare au compte famille, il est néces-
saire de procéder au scan du QR code du
siege-auto. Le QR code est imprimé sur
I'étiquette d’homologation et est visible
seulement apres avoir retiré le film argenté,
en le grattant a l'aide d'une piece de mon-
naie. En scannant le QR code, I'application
reconnait le modeéle du siége-auto. Il suffira
ensuite dallumer le Bluetooth® d'appuyer
sur l'assise et d'approcher le smartphone
du siége-auto pour associer et connecter
le siege-auto au compte famille.
Un maximum de 3 sieges-autos avec Chic-
co BebeCare peut étre associé au méme
compte famille.
Le siege-auto spécifique peut étre associé
a un SEUL compte famille.
IMPORTANT : Si le QR code est déja visible
ou partiellement visible, contacter le Ser-
vice Client.
IMPORTANT : Pendant le scan du QR code, il
est nécessaire de disposer d'une connexion
internet (réseau données mobiles ou WiFi).

e) Vérifier le bon fonctionnement des
capteurs

Faire des tests réguliers de pression sur l'as-

sise (sans I'enfant également) pour vérifier

le fonctionnement du Chicco BebéCare.

f) Insertion des données de I'enfant
Aprés avoir associé le siege-auto au compte
famille, il est nécessaire d'insérer le nom
et la date de naissance de I'enfant. Il est
également possible d'insérer une photo
de I'enfant.

Artsana ne garantit pas le fonctionnement
du dispositif dans des conditions différentes
de celles susmentionnées, de méme que
dans le cas de toute mauvaise utilisation (y
compris, a titre d'exemple et non exhaustif,
en cas d'utilisation avec des mineurs incor-
rectement attachés aux sieges-autos, en cas
d'utilisation avec des animaux, etc.).

3.2 COMMENT FONCTIONNE CHICCO
BEBECARE



Le systéme s'active/se connecte quelques
secondes aprés que l'enfant soit placé al'in-
térieur du siege-auto et signale la présence
del'enfant dans le siege-auto a I'aide de I'ap-
plication. Le temps d'activation/connexion
varie en fonction des caractéristiques spé-
cifiques du smartphone ; dans certains cas
cela peut nécessiter quelques dizaines de
secondes.

Le systeme d‘alerte s'active au moment

ou le smartphone connecté au siége-au-

to s'éloigne de la voiture dans laquelle est
installé le siege-auto avec I'enfant a bord.

Chicco BebeCare prévoit deux niveaux

dialerte:

. Alerte de premier niveau : sile smartphone
s'éloigne de la voiture dans laquelle est
installé le siege-auto avec I'enfant a bord,
une alerte acoustique et visuelle apparai-
tra surle smartphone. Il sera possible de la
désactiver dans un délai de 40 secondes.
Le rapprochement du smartphone du
siege-auto ne désactive pas l'alerte, il est
au contraire indispensable d'interagir avec
I'application en appuyant sur le bouton
« STOP ».

. Alerte de second niveau : s'active au mo-
ment ou l'alerte de premier niveau n'est
pas désactivée dans le délai imparti par
I'alerte de premier niveau, en envoyant
les messages d'alerte a tous les numéros
d'urgence prédéfinis avec les indications
utiles pour géolocaliser la zone dans la-
quelle se trouve I'enfant.

L'application Chicco BebéCare offre un pa-

quet de « messages d‘alerte » qui baissera

a chaque alerte de second niveau d'une

quantité égale au nombre de contacts d'ur-

gence insérés. Il est possible d'acheter des
messages d'alerte a travers I'application

Chicco BebéCare.

En cas de messages d‘alerte restants insuffi-

sants, il est nécessaire d'effectuer un achat

de I'un des paquets disponibles dans la
section spécifique « Achats » de l'application.

Si le nombre de messages dalerte est in-

suffisant, le systéme est désactivé et ne

fonctionne pas.

Sl n'y a pas de réseau, Chicco BebeCare

active correctement I'Alerte de premier ni-

veau mais n'est pas en mesure d'envoyer les
messages d'alerte aux numéros d'urgence

(Alerte de Second Niveau).
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3.3 UTILISATION DE L'APPLICATION
CHICCOBEBECARE SURPLUSIEURS
DISPOSITIFS

Apres avoir effectué I'enregistrement du
compte famille et avoir associé le siege-au-
to avec Chicco BebeCare au smartphone
al'aide du scan du QR code, il est possible
d'utiliser Chicco BebéCare avec d'autres
smartphones sur lesquels l'application
Chicco BebéCare est installée. Il est pos-
sible d'utiliser le méme compte famille
sur un nombre illimité de dispositifs ayant
précédemment installé I'application Chicco
BebeCare.
Les parametres prédéfinis a l'aide du premier
smartphone (numéros d'urgence, associa-
tion siége-auto et données enfant) seront
automatiquement disponibles également
sur les autres smartphones avec l'applica-
tion Chicco BebéCare et utilisant le méme
compte famille.

IMPORTANT : si le mot de passe famille est

modifié, le nouveau mot de passe doit étre

partagé avec tous les utilisateurs utilisant le
méme compte famille.

IMPORTANT : si deux smartphones précé-

demment associés au siége-auto dotés de

I'application Chicco BebeéCare active sont

présents dans la méme voiture, le siege-au-

to se connectera avec un SEUL des deux
smartphones en fonction de la réactivité du
systéme Bluetooth® de chaque smartphone
et cette condition ne pourra étre modifiée
qu'aprés I'extraction de I'enfant du siege-au-
toou quiapres la perte du signal Bluetooth®.

Si le propriétaire du smartphone connec-

té a cet instant au siége-auto s'éloigne de

la voiture en laissant I'enfant assis dans le
siege-auto:

- I'alerte de premier niveau s'active sur son
smartphone. Il est possible de la désacti-
ver en interagissant avec l'application en
appuyant surle bouton « STOP » De cette
facon, I'envoi les messages d'alerte aux
numéros d'urgence est évité;

- aprés quelques secondes, le second smart-
phone resté dans la voiture se connectera
automatiquement au siege-auto.

AVERTISSEMENT : en cas d'utilisation simul-

tanée de deux ou plusieurs smartphones sur

lesquels est installée I'application Chicco

BebéCare, il est nécessaire d'identifier celui

effectivement connecté au siege-auto et ne

devant donc jamais étre abandonné.



3.4 GESTION DE DEUX SIEGES-AUTOS
AVEC CHICCO BEBECARE A L'AIDE
D’UN SEUL COMPTE FAMILLE

Il est possible d'associer un maximum de

3 sieges-autos avec Chicco BebeCare a un

méme compte famille en répétant les opé-

rations du paragraphe 4.1 Comment activer

Chicco BebeCare points d) et e).

'application Chicco BebeCare surveillera

I'état de chaque siege-auto simultané-

ment.

3.5 NOTIFICATION PERIODIQUE EN-
FANT A BORD PENDANT UNE PE-
RIODE PROLONGEE

Si I'enfant reste assis dans le siége-auto

pendant plus de 30 minutes, une notifica-

tion push accompagnée d'un bref signal
acoustique apparaitra sur le smartphone.

Seul le signal acoustique peut étre désactivé

par l'utilisateur a l'aide de I'écran « Réglages/

notifications ».

3.6 BATTERIE

Grace a l'application, il est possible de sur-
veiller le niveau de la batterie présente a
l'intérieur du dispositif Chicco BebéCare.
En cas de niveau bas, contacter le Service
Client qui donnera des indications pour le
remplacement.

CE PRODUIT EST CONFORME

A LA DIRECTIVE 2012/19/UE.

Le symbole de la poubelle bar-

rée sur l'appareil indique que ce
Emmmm Produit a la fin de sa propre vie

utile, devra étre traité séparément
des autres déchets domestiques ; il faudra
donc l'apporter dans un centre de collecte
sélective pour les appareillages électriques
et électroniques, ou bien le remettre au re-
vendeur lors de I'achat d'un nouvel appareil-
lage équivalent. Lutilisateur est responsable
du retour de l'appareil, a la fin de sa vie, aux
structures de collecte appropriées. Le tri
sélectif adapté visant a envoyer |'appareil
que l'on n'utilise plus au recyclage, au trai-
tement et a la mise au rebut compatible
avec I'environnement contribue a éviter de
possibles effets négatifs sur I'environnement
et sur la santé et favorise le recyclage des
matériaux dont est composé le produit. Pour
obtenir des renseignements plus détaillés
sur les systémes de collecte disponibles,

s'adresser au service local d'élimination des
déchets, ou bien au magasin ou l'appareil
a été acheté.

CONFORMITE A LA DIREC-
TIVE EU 2006/66/CE et a ses
modifications successives. Le
symbole de la poubelle barrée
appliqué sur les piles ou sur I'emballage du
produit, indique que ces derniers, en fin de
vie, devront étre traités séparément par
rapport aux déchets domestiques, qu'ils ne
doivent pas étre éliminés comme des dé-
chets urbains mais que, par conséquent, ils
doivent étre remis a un centre de tri sélectif
ou bien remis au revendeur au moment de
I'achat de nouvelles piles rechargeables et
non rechargeables, équivalentes. Léventuel
symbole chimique Hg, Cd, Pb situé sous la
poubelle barrée indique le type de subs-
tance contenue dans la pile, Hg=Mercure,
Cd=Cadmium, Pb=Plomb. Lutilisateur est
responsable du retour des piles, a la fin de
leur vie, aux structures de collecte appro-
priées afin de faciliter leur traitement et leur
recyclage. Une collecte sélective adéquate,
visant a envoyer les piles épuisées au recy-
clage, au traitement et a I'élimination com-
patible avec I'environnement, contribue a
éviter les effets négatifs possibles sur I'envi-
ronnement et sur la santé humaine, et favo-
rise le recyclage des substances dont les
piles sont composées. L'élimination abusive
du produit de la part de l'utilisateur cause
des dommages a l'environnement et a la
santé humaine. Pour obtenir des renseigne-
ments plus détaillés sur les systemes de
collecte disponibles, sadresser au service
local délimination des déchets, ou bien au
magasin ou l'appareil a été acheté.

DECLARATION DE CONFORMITE

Le soussigné, Artsana S.p.A., déclare que
I'équipement radioélectrique du type
P123BSCS est conforme a la directive
2014/53/UE. Le texte complet de la décla-
ration de conformité UE est disponible a
I'adresse internet suivante :
www.chicco.com/declarations.
Conformément a la décision de la Com-
mission européenne N° 2000/299/CE du
06/04/2000 la bande de fréquence utilisée
par ce produit est harmonisée dans tous les

L5 P UE il s'agit donc d'un produit de classe 1



etil peut étre librement utilisé dans tous les
pays de I'Union européenne.

Le dispositif fonctionne conformément a la

norme Bluetooth® Low-Energy.

-Gamme de fréquences : bande ISM de
2,402 GHz a 2,480 GHz;

«Canaux : 40 canaux, chacun caractérisé
par une largeur de bande égale a 2 MHz;

« Puissance de transmission : -4 dBm (trans-
mise a l'antenne) ;

« Puissance maximale ; 0,398 mW ;

- Standard Radio : 802.15.1 ;

Le « Systeme de sécurité pour enfants en
voiture » Chicco BebeCare a été développé
en fonction de I'astucieuse invention de
I'ingénieur Stefano Fontana.

4. AUTRES OPERATIONS

4.1 INSTALLATION DU'BEBE DANS LE
SIEGE-AUTO ET REGLAGE DE LA
POSITION DES CEINTURES

Pour ajuster les bretelles du harnais, il faut :

1. Appuyer sur le bouton de réglage (Fig.
2 — ) et tirer sur le harnais du siege-auto
afin de le desserrer (Fig. 18)

2. Ouvrir la boucle, en appuyant sur le bou-
ton rouge (Fig. 19A), et tenir les bretelles
écartées (Fig. 19B).

3.Installer le bébé. AVERTISSEMENT ! Le
harnais doit toujours étre adapté a la
croissance du bébé. Avant d'installer le
siége-auto dans la voiture, il faut régler le
harnais a la bonne hauteur. Pour un bon
réglage, les bretelles du harnais doivent
déborder du dossier et étre a la hauteur
des épaules du bébé (Fig. 20). Lappui-téte
et le harnais sont réglés simultanément
jusqu'a la bonne hauteur sur 6 positions
en utilisant le bouton Q (Fig. 4-A) pour
suivre la croissance du bébé.

4.Superposer les deux languettes de la

boucle et, une fois unies, les introduire
dans la boucle jusqu’a entendre un « dé-
clic» de fixation (Fig. 21). AVERTISSEMENT!
Ne jamais introduire les languettes dans
laboucle l'une aprés I'autre ou une seule
uniquement. Utiliser le bouton Q pour
régler le harnais.

. Tendre le harnais de sécurité du siége-auto

en tirant sur la sangle de réglage prévue

a cet effet (Fig. 22). AVERTISSEMENT ! Le

w
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coussin réducteur garantit au bébé, de
la naissance jusqu'a un poids de 6 kg, un
bon maintien et la position idéale pour
le cou et le dos.

4.2 UTILISATION COMME TRANSAT
Quand il n‘est pas utilisé en voiture, le
siege-auto peut également étre utilisé
comme transat.

Ne le positionner que sur des surfaces
stables et horizontales.

AVERTISSEMENT ! Avant de transporter le
siege-auto, toujours remettre la poignée
en position B (verticale).

AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser le bébé
sans surveillance.
AVERTISSEMENT : Toujours utiliser le systéeme
de retenue.

AVERTISSEMENT : Il est dangereux d'utiliser le
siége-auto sur une surface en hauteur, telle
que parexemple une table, une chaise, etc.
AVERTISSEMENT : Ce siege-auto n'est pas
prévu pour de longues périodes de sommeil.
AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siége-au-
to si le bébé arrive a se tenir assis tout seul.
Le siege-auto ne remplace pas un litou un ber-
ceau.Sile bébé a besoin de dormir, il doit étre
mis dans un lit ou dans un berceau adaptés.
Ne pas utiliser le siege-auto s'il comporte
une partie cassée ou manquante.

4.3 UTILISATION AVEC LA POUSSETTE
Le siege-auto Oasys 0+ UP peut étre utilisé
avec la poussette LOVE, LOVEmotion, LOVE
UP - StyleGo, StyleGo UP.
AVERTISSEMENT ! Pour I'utilisation avec la
poussette, consulter la notice d'emploi de
la poussette.

Avant de fixer le siége-auto, oter I'assise de

la poussette.

Pour fixer le siege-auto a la poussette, il faut :

- Saisir le siege-auto par sa poignée en po-
sition verticale (Fig. 5 - B) (Fig. 23).

- Introduire les logements N dans les enclen-
chements de la poussette spécialement
prévus (Fig. 24A - LOVEmotion UP, Fig. 24B
- StyleGo UP), en veillant a ce qu'ils soient
bien fixés des deux cotés. On entendra un
DECLIC de fixation.

AVERTISSEMENT : Avant utilisation, vérifier

que les dispositifs de fixation du siége-auto

sont correctement enclenchés.

Pour décrocher le siege-auto de la poussette :

1. Remettre la poignée en position verticale



(Fig. 5 - B).
2.D'abord, tirer la poignée de décrochage
arriere (Fig. 4 - P), et ensuite soulever le
siége-auto de la poignée (Fig. 25A - LOVE-
motion UP, Fig. 25B - StyleGo UP).
3. Décrocher et mettre le siege-auto surune
surface plane.
AVERTISSEMENT! La fixation et le décrochage
peuvent également s'effectuer sile bébé est
dans le siege-auto, méme sile poids du bébé
peut rendre les opérations moins faciles. Dans
ce cas, il est conseillé d'user de précaution
lors des opérations ci-dessus.

4.4 CAPOTE

Le siege-auto est équipé d'une capote de
protection sur plusieurs positions. Pour
|'assembler, introduire les extrémités de la
capote dans les enclenchements spécia-
lement prévus (Fig. 26). Ensuite, introduire
I'élastique dans les crochets (Fig. 27). Pour
achever les opérations d'assemblage, atta-
cher les boutons situés au dos de la capote
(Fig. 28). Pour démonter la capote, il suffit
d'appuyer sur le bouton X (Fig. 26) et de tirer
les extrémités vers le haut.

4.5 NETTOYAGE ET CONSERVATION

NETTOYAGE DU REVETEMENT TEXTILE
Le revétement textile du siége-auto est com-
plétement amovible et lavable a la main ou
en machine a 30°C.

Pour le laver, décrocher le harnais, Oter les
épauliéres en les détachant des boutons
a pression situés dans le compartiment
porte-notice d'utilisation (Fig. 29), et en les
faisant sortir du harnais (Fig. 30). Oter d'abord
le harnais a travers les boutonniéres et en-
suite le revétement a travers lappui-téte (Fig.
31). Oter le revétement textile du siége en
partant de la zone des pieds (Fig. 32). Ensuite,
le faire passer a proximité des guides du
harnais (Fig. 33) et enfin I'enlever compleé-
tement (Fig. 34).

Pour remettre le revétement du produit,
effectuer les opérations dans le sens inverse.
AVERTISSEMENT ! Repositionner le harnais
correctement, sans l'entortiller.

Pour le lavage, s'en tenir aux instructions
affichées sur l'étiquette du revétement avec
les symboles de lavage suivants :

Laver en machine a 30°C
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K Ne pas blanchir

g Ne pas sécher en machine

i Ne pas repasser
:®: Ne pas laver a sec

Ne jamais utiliser de détergents abrasifs ou
de solvants. Ne pas essorer la housse et la
laisser sécher sans la tordre.

NETTOYAGE DES PARTIES EN PLAS-
TIQUE ET EN METAL

Pour le nettoyage des parties en plastique
ou en métal verni, utiliser seulement un chif-
fon humide. Ne jamais utiliser de détergents
abrasifs ou de solvants.

Les parties mobiles du siege-auto ne doivent
en aucune sorte étre lubrifiées.

CONTROLE DE L'INTEGRITE DES COM-

POSANTS

Ilest conseillé de vérifier réguliérement l'inté-

grité et I'état d'usure des éléments suivants:

- Revétement textile : vérifier que le rem-
bourrage ne sort pas et qu'aucune partie
n'est desserrée. Vérifier Iétat des coutures
qui doivent toujours étre parfaites.

« Harnais de sécurité : vérifier qu'il n'y a pas
de défibrage anormal du tissu, avec une
réduction évidente de I'épaisseur au niveau
du ruban de réglage, de I'entrejambe, sur
les épaules et dans la zone de la plaque de
réglage des ceintures.

- Plastiques : vérifier I'état d'usure de toutes
les parties en plastique qui ne doivent
montrer aucun signe évident d'endom-
magement ou de décoloration.

ATTENTION ! Si le siege-auto est déformé

ou fortement usé, il doit étre remplacé :

ses caractéristiques originales de sécurité
pourraient étre compromises.

CONSERVATION DU PRODUIT

Quand il nest pas installé dans la voiture, il
est conseillé de conserver le siége-auto dans
un endroit sec, loin des sources de chaleur
etal'abride poussieres, de I'numidité et du
rayonnement solaire direct.

ELIMINATION DU PRODUIT
Une fois la limite d'utilisation prévue pour



le siege-auto atteinte, interrompre son utili-
sation et le déposer parmiles déchets. Pour
des motifs de respect de I'environnement,
séparer les différents types de déchets
conformément a la réglementation en vi-
gueur dans votre Pays.

GARANTIE

Le produit est garanti contre les défauts de
conformité dans des conditions normales
d'utilisation selon les indications prévues par
la notice d'emploi. La garantie ne sera donc
pas appliquée en cas de dommages dérivant
d'un usage inapproprié, de I'usure ou d'évé-
nements accidentels. En ce qui concerne la
durée de la garantie contre les défauts de
conformité, consulter les conditions prévues
par les normes nationales applicables, le cas
échéant, dans le pays d'achat.
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GEBRAUCHSANLEITUNG
INHALTSVERZEICHNIS:

1. EINFUHRUNG

1.1 HINWEISE

1.2 PRODUKTEIGENSCHAFTEN

1.3 BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE

1.4 EINSTELLUNGEN DES TRAGEBUGELS
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NUTZUNGSBESTIMMUNGEN
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2.1 BEFESTIGUNG MIT BASIS
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ZEITRAUM
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4.5 REINIGUNG UND AUFBEWAHRUNG

1. EINFUHRUNG

1.1 HINWEISE
SEHR WICHTIG: BITTE SOFORT LESEN

42

- WICHTIG! FUR SPATERES NACHSCHLAGEN

AUFBEWAHREN.

« Halten Sie sich bei der Montage und der

Befestigung dieses Produkts streng an die
Anweisungen. Sorgen Sie dafir, dass nie-
mand das Produkt verwendet, ohne die
Anleitungen gelesen zu haben.

« WARNUNG! Nach den Unfallstatistiken

sind die hinteren Fahrzeugsitze im Allge-
meinen sicherer als der vordere, weshalb
sie fur die Montage des Kinderautositzes
vorzuziehen sind. Insbesondere der Sitzin
der Mitte hinten ist am sichersten, wenn
dieser mit einem 3-Punkt-Sicherheitsgurt
ausgestattet ist.

« WARNUNG! GROSSE GEFAHR! Verwenden

Sie diesen Kinderautositz niemals auf einem
mit Frontairbag ausgestatteten Vordersitz.
Der Kinderautositz kann nur dann auf dem
Beifahrersitz installiert werden, wenn der
Frontairbag deaktiviert ist: Mit dem Auto-
hersteller oder in den Betriebsanleitungen
des Autos Uberprifen, ob es moglich ist,
den Airbag zu deaktivieren. Es wird in je-
dem Fall dazu geraten, den Fahrzeugsitz so
weit wie moglich nach hinten zu schieben,
sofern dies mit den anderen Mitfahrern auf
den Hintersitzen vereinbar ist.

- Wir empfehlen, alle Fahrgaste dartber in

Kenntnis zu setzen, wie das Kind im Notfall
abgeschnallt werden muss.

+ Achten Sie darauf, den Kinderautositz so

zu installieren, dass eine Beeintrachtigung
seiner Position durch einen anderen be-
weglichen Sitz oder durch die Autottr
vermieden wird.

- Kein Kinderautositz kann bei einem Un-

fall die totale Sicherheit des Kindes ge-
wabhrleisten, aber die Verwendung dieses
Produktes reduziert das Verletzungs- oder
Todesrisiko des Kindes.

- Das Risiko ernsthafter Schaden des Kindes

steigt, nicht nurim Falle eines Unfalls, son-
dern auch unter anderen Umstanden (z. B.
scharfes Bremsen usw.), wenn die in diesem
Handbuch angegebenen Anweisungen
nicht gewissenhaft befolgt werden. Priifen
Sieimmer, ob der Kinderautositz korrekt am
Fahrzeugsitz fixiert ist.

- Bei Beschadigung, Verformung oder star-

ker Abnutzung muss der Kinderautositz
ersetzt werden: Die urspriinglichen Sicher-



heitseigenschaften kénnten nicht mehr
gewahrleistet sein. Nach einem auch nur
leichten Unfall kann der Kinderautositz Be-
schadigungen haben, die mit bloem Auge
nicht zu erkennen sind: Er muss daher auf
jeden Fall ersetzt werden.

- Verwenden Sie bitte keine Secondhand-
Kinderautositze: Sie konnten Strukturscha-
den davongetragen haben, die mit bloBem
Auge nicht sichtbar sind, jedoch die Sicher-
heit des Produkts beeintrachtigen kénnten.

« Keine Anderungen oder Erganzungen am
Produkt ohne Genehmigung des Herstellers
vornehmen.

« Keine Zubehorteile, Ersatzteile und Kompo-
nenten installieren, die nicht vom Hersteller
geliefert sind.

- Das Kind niemals und aus keinem Grund
unbeaufsichtigt im Kinderautositz lassen.
« Lassen Sie den Kinderautositz niemals unbe-
festigt auf dem Fahrzeugsitz. Er konnte ge-
gen die Insassen stofen und sie verletzen.
+Legen Sie keine Gegenstande zwischen
den Fahrzeugsitz und den Kinderautositz
oder zwischen den Kinderautositz und das
Kind, die kein genehmigtes Zubehorteil
fur das Produkt sind: Im Falle eines Unfalls
kénnte der Kinderautositz nicht korrekt

funktionieren.

- Sollte das Auto unter direkter Sonnenein-
strahlung stehen gelassen werden, wird
empfohlen, den Kinderautositz abzudek-
ken. Der Bezug kann nur durch einen vom
Hersteller genehmigten Bezug ersetzt
werden, da dieser ein fester Bestandteil
des Kinderautositzes ist. Der Kinderautositz
darf niemals ohne den Bezug verwendet
werden, damit die Sicherheit des Kindes
nicht beeintrachtigt wird.

« Kontrollieren Sie, dass das Gurtband nicht
verdreht ist und vermeiden Sie, dass das
Gurtband oder Teile des Kinderautositzes
in der Autotlr eingeklemmt sind oder an
scharfen Stellen scheuern. Sollte der Gurt
Risse zeigen oder ausgefranst sein, ersetzen
Sie ihn bitte sofort durch einen neuen.

« Achten Sie darauf, dass sich im Fahrzeug,
vor allem auf der Hutablage, keine Ge-
genstande befinden, die nicht auf sichere
Weise befestigt oder untergebracht sind:
sie konnten bei einem Unfall oder scharfem
Bremsen die Insassen verletzen.
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« Achten Sie darauf, dass alle Insassen zu
ihrer eigenen Sicherheit im Fahrzeug an-
geschnallt sind. Ein Insasse, der nicht mit
dem Sicherheitsgurt angeschnalltist, kann
bei einem Unfall oder scharfem Bremsen
eine Gefahr fiir das Kind darstellen.

+ Machen Sie wahrend einer langen Auto-
fahrt 6fters Pausen. Das Kind ermtdet sehr
schnell. Auf keinen Fall das Kind wahrend
der Fahrt aus dem Kinderautositz nehmen.
Wenn das Kind Bewegung oder Aufmerk-
samkeit bendtigt, ist es erforderlich, dass Sie
einen sicheren Platz finden und anhalten.

- Friihgeborene, die vor der 37. Schwanger-
schaftswoche zur Welt gekommen sind,
kénnten im Kinderautositz einem Risiko
ausgesetzt sein. Diese Sauglinge konnen
Atembeschwerden haben, wahrend sie
im Kinderautositz sitzen. Wir empfehlen
lhnen daher, sich an lhren Arzt oder an das
Krankenhauspersonal zu wenden, damit
diese Ihr Kind untersuchen und lhnen einen
geeigneten Kinderautositzempfehlen kon-
nen, bevor Sie das Krankenhaus verlassen.

- Die Gesellschaft Artsana Ubernimmt bei
unsachgemaRer Verwendung dieses Pro-
duktes keine Haftung.

1.2 PRODUKTEIGENSCHAFTEN

- Dieser Kinderautositz ist fur die ,Gruppe 0+"
zur Beforderung von Kindern ab der Geburt
bis zu 13 kg Korpergewicht (von 0 bis 10
Monaten/ca.1 Jahr) unter Einhaltung der
Europdischen Norm ECE R44/04 zugelassen.

WICHTIGER HINWEIS

1. Diesist eine ,Universal”- Rickhalteeinrich-
tung fur Kinder, die gemaf der Norm ECE
R44/04 zugelassen und fir die meisten,
jedoch nicht alle PKW-Sitze geeignet ist.

2. Der ordnungsgemafe Sitz der Einrichtung
kann vorausgesetzt werden, wenn der Fahr-
zeughersteller im Fahrzeughandbuch er-
klart, dass das Fahrzeug fir den Einbau einer
JUniversal“-Riickhalteeinrichtung fir Kinder
der jeweiligen Altersgruppe geeignet ist.

3. Diese Ruickhaltevorrichtung wurde als
“Universal” nach den im Vergleich zu vor-
herigen Modellen strengeren Zulassungs-
kriterien eingestuft, die diesen Hinweis
nicht enthalten.

4. Geeignet fUr den Einsatz in Fahrzeugen



mit Dreipunkt-, Statik- oder Retraktor-
Sicherheitsgurten, die der Richtlinie UN/
ECE Nr. 16 oder anderen vergleichbaren
Normen entsprechen.

5. Sollten Zweifel bestehen, wenden Sie sich
an den Hersteller der Riickhalteeinrichtung
oder an den Handler.

1.3 BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE
Abb. 1 (3/4)

A. Tragebugel

B. Verdeck

C. Stoffbezug

D. Sitzverkleinerer

E. Basis

Abb. 2 (Vorderseite)

F. Gurte des Kinderautositzes
G. Schultergurte

H. Gurtschloss

. Gurtlangenverstelltaste

J. Verstellbare Kopfstitze

Abb. 3 (Seitenansicht)

K. Fiihrung des Beckengurts des Fahrzeugs
am Kinderautositz

L. Fihrung des Beckengurts des Fahrzeugs
an der Basis

M. Tasten fiir die Verstellung des Tragebugels

N. Befestigung am Sportwagen oder an
der Basis

Abb. 4 (Riickseite)

O.Fuhrung diagonale Abzweigung des
Autogurts

P. Entriegelungsgriff (von der Basis und vom
Sportwagen)

Abb. 4A (Fach gebffnet)

Q. Knopf zum Einstellen von Kopfstiitze und
Sicherheitsgurten

R. Aufbewahrungsfach Bedienungsanleitung

1.4 EINSTELLUNGEN DES TRAGEBUGELS

Der Tragebugel des Kinderautositzes ist in

6 Positionen verstellbar (Abb. 5).

A. Position fiirden Transport im Auto ohne Basis.

ATl. Position fUr den Transport im Auto mit Basis
(ACHTUNG: Nur die Positionen A und Al
sind fur die Beforderung im Auto zuldssig).

X. NIEMALS verwenden!

B. Position zur manuellen Beférderung.
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C. Position zur Verwendung als Wippe oder
zum Andocken an den entsprechenden
Chicco-Sportwagen.

D. Verwendung als Wippe in Fix-Position.

Um den Tragebigel zu verstellen, die Tasten
(M) auf dem Griff gleichzeitig driicken und
diesen bis zum horbaren Einrasten in die
gewdlnschte Position drehen.

1.5FUR DAS PRODUKT UND DEN
FAHRZEUGSITZ GELTENDE EIN-
SCHRANKUNGEN UND NUT-
ZUNGSBESTIMMUNGEN

WARNUNG! Halten Sie gewissenhaft die fol-

genden Einschrankungen und Nutzungsbe-

stimmungen in Bezug auf das Produkt und
den Fahrzeugsitz ein: Anderenfalls ist die

Sicherheit nicht gewéhrleistet.

« Der Kinderautositz kann auf dem vorderen
Beifahrersitz oder auf jedem der Ruicksitze
montiert werden. In jedem Fall muss der
Fahrzeugsitz in Fahrtrichtung ausgerichtet
sein. Verwenden Sie diesen Kinderautositz
niemals auf Sitzen, die seitlich oder gegen
die Fahrtrichtung ausgerichtet sind (Abb.
6). Der Fahrzeugsitz muss mit Dreipunkt-,
Statik- oder Retraktor-Sicherheitsgurten
ausgerustet sein, die nach der Richtlinie
UN/ECE Nr. 16 oder anderen vergleichbaren
Normen zugelassen sind (Abb. 7).

« WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeu-
gen, die auf der hinteren Sitzbank mit Si-
cherheitsgurten mit integrierten Airbags
ausgestattet sind (aufblasbare Gurte), kann
die Wechselwirkung zwischen dem aufbla-
sbaren Teil des Fahrzeuggurts und dieser
Ruckhalteeinrichtung fur Kinder schwere
oder sogar todliche Verletzungen bewir-
ken. Montieren Sie diese Ruckhalteein-
richtung fur Kinder keinsfalls, wenn ein
aufblasbarer Sicherheitsgurt vorhanden ist.

+ WARNUNG! Den Kinderautositz niemals
mit dem Zwei-Punkt-Sicherheitsgurt des
Autos (Abb. 8) befestigen.

« Niemals den Sitzverkleinerer verwenden,
wenn das Kind mehr als 6 kg wiegt.

- Sicherstellen, dass das Gurtschloss des
3-Punkt-Gurtes nicht zu hoch ist (Abb. 11-
15). Anderenfalls versuchen, den Kinderau-
tositz auf einem anderen Sitz des Fahrzeugs
zu installieren.



2. BEFESTIGUNG IM AUTO

Der Kinderautositz kann sowohl mit als
auch ohne Basis (E) befestigt werden. In
beiden Konfigurationen darf dieser nur
gegen die Fahrtrichtung befestigt werden.

2.1 BEFESTIGUNG MIT BASIS

Um den Kinderautositz mit der Basis auf dem

Fahrzeugsitz zu befestigen, folgendermalien

vorgehen:

1. Losen Sie den Kinderautositz von der Ba-
sis (E), indem Sie den Entriegelungsgriff
hinter der Ruckenlehne ziehen. Heben
Sie dann den Kinderautositz mithilfe des
Tragebugels an (Abb. 9).

2. Stellen Sie die Basis auf den daflr ausge-
wahlten Fahrzeugsitz und positionieren
Sie diese so, dass sie die Rickenlehne
des Fahrzeugsitzes berthrt, wie in Abb.
10 dargestellt.

. Ziehen Sie an dem Sicherheitsgurt des
Autos und stecken Sie ihn in das ent-
sprechende Gurtschloss. Dabei den ho-
rizontalen Teil (Becken) durch die beiden
daflr vorgesehenen blauen Fihrungen
(L) ziehen und ihn so sehr wie moglich
spannen (Abb. 11).

4. Setzen Sie den Kinderautositz auf die Basis
(entgegengesetzt zur Fahrtrichtung) und
driicken Sie ihn nach unten bis er einrastet
(man hort ein ,Klicken") (Abb. 12).

. Uberprufen Sie, dass der Kinderautositz
korrekt auf der Standbasis eingehakt ist,
indem Sie versuchen, diesen sowohl an
der Vorder- als auch an der Ruckseite
hochzuheben.

6.Nehmen Sie den diagonalen Autogurt
in die Hand und ziehen Sie diesen durch
die daftr vorgesehene Fuhrung (O) auf
der Rickseite der Rickenlehne des Kin-
derautositzes (Abb. 13). WARNUNG! Der
diagonale Gurt muss wahrend des Trans-
ports STETS in dieser Fiihrung bleiben.

7. Den Autogurt so fest wie moglich um den
Kinderautositz herum spannen, ohne tber-
schissigen Gurt zurlckzulassen und sich
vergewissern, dass er nicht verdreht ist.

8. Drehen Sie den Tragebugel in Position
Al (Abb. 14).

WARNUNG! Vergewissern Sie sich nach der

Befestigung STETS, dass der Autogurt kor-

rekt gespanntist und dass dieser gleichma-

w

w
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Big auf alle Punkte verteilt und nicht verdreht

ist. Lassen Sie den Autogurt NIEMALS in

anderen als den angegebenen Positionen

verlaufen.

So wird der Kinderautositz von der Basis

genommen, ohne diese vom Auto zu I6sen:

1. Den diagonalen Gurt aus der Fihrung
der Ruckenlehne ziehen, ohne ihn ab-
zuschnallen.

2. Setzen Sie den Tragebugel wieder in die
vertikale Position B zurlick (Abb. 5).

3. Den Kinderautositz wie zuvor angegeben
durch Betatigen des Knopfes P entriegeln.

2.2 BEFESTIGUNG OHNE BASIS

Um den Kinderautositz ohne Standbasis zu

befestigen, gehen Sie folgendermalien vor:

1. Positionieren Sie den Kinderautositz ent-

gegen der Fahrtrichtung auf dem Fahr-
zeugsitz, auf dem er installiert werden
soll (Abb. 15).

2. Ziehen Sie an dem Sicherheitsgurt des Au-
tos und stecken Sie ihnin das entsprechen-
de Gurtschloss. Dabei den horizontalen Teil
des Gurtes (Becken) durch die beiden dafr
vorgesehenen blauen Fiihrungen (K) des
Kinderautositzes laufen lassen (Abb. 15).

.Halten Sie den diagonalen Gurtteil des
Autos fest und ziehen Sie diesen durch
die dafr vorgesehene blaue Fihrung (O)
auf der Ruckseite der Rickenlehne des
Kinderautositzes (Abb. 16). WARNUNG! Der
diagonale Gurt muss wahrend des Trans-
ports STETS in dieser Fiihrung bleiben.

4.Den Autogurt so fest wie moglich um

denKinderautositz herum spannen, ohne
Uberschussigen Gurt zurlickzulassen und
sich vergewissern, dass er nicht verdreht ist.

5. Drehen Sie den Tragebigel in Position

A (Abb. 17).

Um den Kinderautositz zu entfernen:

1. Schnallen Sie den Autogurt ab, indem Sie

das Gurtschloss drticken.

2. Setzen Sie den Trageblgel in Position B

zurtick (vertikal).

3. Ziehen Sie den Gurt aus der diagona-

len Fihrung und aus den horizontalen
Fuhrungen.

w

3. CHICCO BEBECARE
Chicco BebeCare wurde entwickelt, um die
Anwesenheit des Kindes auf dem Kinder-



autositz zu melden und, dank der im Sitz
integrierten Sensoren, den Benutzer zu
warnen, falls er sich zuféllig ohne das Kind
vom Auto entfernen sollte.

Chicco BebeCare wurde ausschlief3lich fr
die Verwendung mit Kindern mit einem
Gewicht zwischen 4 und 13 kg entwickelt.

HAFTUNGSAUSSCHLUSS

« Die Verwendung der Vorrichtung ersetzt
unter keinen Umstanden die Verantwor-
tung und/oder die Wachsamkeit des Fah-
rers des Fahrzeugs (und/oder der Mitfah-
rer). Chicco BebéCare ist nur ein Hilfsmittel:
Lassen Sie das Kind nie unbeaufsichtigt
im Auto.

« Artsana kann bei schadigenden Ereignissen
und/oder Folgen jeglicher Art (auch im Zu-
sammenhang mit der nicht korrekten Funk-
tionsweise der elektronischen Vorrichtung)
in keinem Fall zur Verantwortung gezogen
werden, da Chicco BebeCare ausschliefSlich
ein Hilfs- und Warnsystem zur Vorbeugung
von Ereignissen und/oder Folgen aufgrund
von Vergessen ist.

« Chicco BebéCare verhindert nicht das Risi-
ko von schweren Verletzungen oder Tod.
Die Verwendung der Vorrichtung ersetzt
auf keinen Fall die Wachsamkeit und die
Verantwortung des Fahrers/Elternteils/
Bewachers/Tutors bzw. desjenigen, dem
das Kind anvertraut ist.

SICHERHEITSHINWEISE

« Fur die korrekte Verwendung des Kinderau-
tositzes wird auf die Anleitungen in diesem
Handbuch verwiesen.

- Die Sensoren sind in der Sitzflache des
Autokindersitzes integriert.

« Chicco BebeCare funktioniert ausschlie3-
lich, wenn der Stoffbezug des Kinderauto-
sitzes perfekt an dem Sitzgestell anliegt.

« ChiccoBebéCare funktioniertausschlieBSlich
wenn die zwischen Sensor und Bezug
eingeflgte Lage in ihrer urspringlichen
Position bleibt (Abb. 35).

- Wenn der Stoffbezug gereinigt wurde (REI-
NIGUNG DES STOFFBEZUGS) sicherstellen,
dass Chicco BebéCare korrekt funktioniert.

« Beiden Reinigungs- und Wartungsarbeiten
die zwischen Sensor und Bezug eingefiigte
Lage nicht verschieben und/oder entfer-

nen (Abb. 35).

« Bei der Reinigung/Pflege des Autokindersit-
zes, die Komponenten des Chicco BebéCare
nichtabmontieren. Der Austausch der Vor-
richtung ist nur zuldssig, wenn die Batterie
leer ist und muss nach den Anweisungen
zum Austausch erfolgen, die vom Kunden-
dienst geliefert werden.

- Esist zu vermeiden, dass der Kinderautositz
mit Flussigkeiten jeglicher Artin Bertihrung
kommt. Wenn die Flussigkeit in Kontakt mit
dem auf dem Sitz angebrachten Sensor
kommt und dieser nur leicht nass wird,
die Oberfldche des Sensors mit einem
trockenen Tuch vorsichtig reinigen und
sorgfaltig abtrocknen dabei unbedingt
vermeiden, die zwischen Sensor und Bezug
eingefuigte Lage zu verschieben und/oder
zu entfernen. Abwarten und erneut prifen,
ob Chicco BebeCare korrekt funktioniert.
Falls die Vorrichtung nicht funktioniert oder
Sie Zweifel haben, wenden Sie sich bitte
an den Kundendienst.

«Wenn der Kinderautositz mit irgendwel-
chen Flussigkeiten in Kontakt kommt, kann
Chicco BebeCare voribergehend nicht
funktionieren, bis der Kinderautositz wie-
der vollig trocken ist.

- Die korrekte Lagerung des Kindersitzes
(auBerhalb der taglichen Verwendung im
Auto) ist wichtig, um die Funktion von
Chicco BebeCare unverdndert beizubehal-
ten und muss die Temperatur- (von -20°C
bis +60° C) und Feuchtigkeitsgrenzen (<
95%) einhalten.

+ Bei Verwendung von nicht genehmig-
tem Zubehor jeglicher Art ist die korrekte
Funktion von Chicco BebéCare nicht ge-
wahrleistet.

-Das Smartphone muss eingeschaltet
sein und Uber eine flr den Zeitraum der
Verwendung in Verbindung mit Chicco
BebéCare ausreichende Betriebsdauer
verfligen.

- Wahrend der ersten Installation und bei
jeder Eingabe des Familien-Accounts muss
eine Internet-Verbindung (mobile Daten-
verbindung oder WLAN) zur Verfligung
stehen.

WICHTIG:

o Chicco BebéCare funktioniert nur mit ei-



nem Smartphone auf dem die APP Chicco
BebéCare installiert ist.

« Wenn man das Smartphone ausschaltet, funk-
tioniert das Chicco BebéCare-System nicht.

+ Wenn das Bluetooth® beschadigt wird, funk-
tioniert das Chicco BebéCare-System nicht.

- Falls keine Internetverbindung (mobiles
Datennetz oder WiFi) vorhanden ist, werden
die Alarmmeldungen nicht an die eingege-
benen Notfallkontakte gesendet.

- Wenn man die zwischen dem Sensor und
dem Bezug eingeflgte Lage verschiebt
und/oder entfernt funktioniert das Chicco
BebéCare-System nicht.

- Bei aktiviertem Flugmodus funktioniert das
Chicco BebéCare-System nicht.

« Die APP Chicco BebeéCare darf nur aus of-
fiziellen Stores heruntergeladen werden.

- Falls kein Empfang vorhanden ist, aktiviert
Chicco BebéCare den Alarm der ersten Stu-
fe korrekt, wahrend es nichtin der Lage ist,
die Alarmmeldungen an die Notrufnum-
mern zu senden (Alarm der zweiten Stufe).

« Chicco BebéCare beeintrachtigt nicht die
normale Funktion des eventuell im Fahr-
zeug vorhandenen Bluetooth®-Systems.

- Damit die App Chicco BebéCare das voll-
standige Funktionieren des Systems un-
terstlitzen kann, muss immer Zugriff auf
den Standort des Smartphones Uber die
Standortberechtigungen erteilt werden.

WARNUNG:

« Beijeder Benutzung von Chicco BebeCare
durchzuftihrende Kontrolle:

- Die korrekte Funktion prifen, wie im Ab-
schnitt 3.1 Chicco BebéCare einschalten,
Punkt d) beschrieben.

-Das Smartphone muss eingeschaltet
sein und Uber eine fur den Zeitraum der
Verwendung in Verbindung mit Chicco
BebéCare ausreichende Betriebsdauer
verfugen.

« Bluetooth® muss aktiv sein.

« Der Flugmodus muss ausgeschaltet sein.

+ GPS Bluetooth® muss immer aktiv sein.

- Falls man gleichzeitig zwei oder mehr
Smartphones verwendet, auf denen die
APP Chicco BebéCare installiert ist, muss
das tatsachlich mit dem Kinderautositz
verbundene identifiziert und darf dann

niemals irgendwo liegengelassen werden. .

3.1 CHICCO BEBECARE EINSCHALTEN
a) Die APP Chicco BebéCare herunter-
laden

Die APP Chicco BebéCare muss herunter-
geladen werden. Beim ersten Zugriff gibt
die APP alle Anweisungen, die zu befolgen
sind, um den Account zu registrieren und
Chicco BebéCare zu verwenden.

b) Erstellung des Familien-Accounts
Man muss einen “Familien-Account” mit
einem einzigen Passwort erstellen. Dieser
Accountistdann der einzige, der von denen
benutzt werden kann, die den spezifischen
Kinderautositz mit Chicco BebeCare ver-
wenden.

Das Passwort ist fur alle Benutzer, die den
Kinderautositz mit Chicco BebeCare ver-
wenden, das gleiche.

WICHTIG: Bei der Erstellung des Familien-Ac-
counts muss man Uber eine Internetver-
bindung (mobile Datenverbindung oder
WLAN) verftigen.

WICHTIG: Falls das Familien-Passwort gean-
dert wird, muss das neue Passwort mit allen
Benutzern des gleichen Familien-Accounts
geteilt werden.

c) Eingabe Notrufnummern

Beim ersten Einloggen miissen Notrufnum-
mern eingegeben werden, an die Alarmmel-
dungen gesendet werden (zweite Stufe - sie-
he Abschnitt 3.2 Funktionsweise des Chicco
BebeCare), welche die Daten enthélt, die es
ermoglichen, den geografischen Bereich zu
bestimmen, in dem sich das Kind befindet.
Eskonnen von 1 bis maximal 5 Notrufnum-
mern eingegeben werden.

Die Notrufnummern mussen aus dem Ad-
ressbuch des eigenen Smartphones gewahlt
werden und kdnnen im Laufe der Zeit hinzu-
gefugt, geldéscht und/oder gedndert werden.
WICHTIG: Bei diesem Vorgang muss man
Uber eine Internetverbindung verfiigen
(mobile Datenverbindung oder WLAN).
WICHTIG: Die Notrufnummern miissen Num-
mern von Mobiltelefonen sein, nicht vom
Festnetz oder nationale Notrufnummern.
WICHTIG: Stets die Korrektheit und das Funk-
tionieren der Notrufnummern Uberprufen,
nachdem man diese eingegeben hat.



d) Verkniipfung des Kinderautositzes
mit dem Familien-Account
Um den Kinderautositz mit Chicco BebéCare
mit dem Familien-Account zu verkniipfen,
muss man den QR-Code des Kinderauto-
sitzes scannen. Der QR-Code ist auf dem
Zulassungsetikett aufgedruckt und erst
sichtbar, nachdem man die silberne Folie
abgezogen hat, indem man ihn mit einer
Minze abkratzt. Durch Scannen des QR-
Codes erkennt die Anwendung das Modell
des Kinderautositzes. Daraufhin ist es ausrei-
chend, das Bluetooth® einzuschalten, auf die
Sitzfliche zu driicken und das Smartphone
an den Kinderautositz anzundhern, um den
Sitz mit dem Familien-Account zu verkntp-
fen und zu verbinden.
Mit dem gleichen Familien-Account kdnnen
bis maximal 3 Kinderautositze mit Chicco
BebeCare verknupft werden.
Der spezifische Kinderautositz kann mit NUR
EINEM Familien-Account verknupft werden.
WICHTIG: Wenn der QR-Code schon ganz
oder teilweise sichtbar ist, den Kundendienst
kontaktieren.
WICHTIG: Beim Scannen des QR-Codes muss
man Uber eine Internetverbindung verfligen
(mobile Datenverbindung oder WLAN).

e) Die korrekte Funktion der Sensoren
priifen

RegelmaRig Druck auf die Sitzflache aus-

Uben (auch ohne Kind), um die Funktion

des Chicco BebéCare zu prifen.

f) Eingabe der Daten des Kindes

Nachdem man den Kinderautositz mit dem
Familien-Account verbunden hat, muss man
den Namen und das Geburtsdatum des Kindes
eingeben. Man kann auch sein Foto einfligen.

Artsana gewdhrleistet die Funktion der Vor-
richtung nicht, wenn die oben genannten
Bedingungen nicht erfullt sind bzw. im Falle
der unsachgemalen Verwendung (darun-
ter beispielsweise, ohne Anspruch auf Voll-
standigkeit, im Falle der Verwendung mit
nicht richtig am Kinderautositz gesicherten
Kindern, der Verwendung mit Tieren usw.).

3.2FUNKTIONSWEISE DES CHICCO
BEBECARE
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Das System wird einige Sekunden, nachdem

man das Kind in den Autositz setzt, aktiviert/

verbunden und meldet die Anwesenheit des

Kindes im Kinderautositz Uber die APP. Die

Zeitder Aktivierung/Verbindung ist je nach

spezifischen Eigenschaften des Smartphones

unterschiedlich; in einigen Féllen kann dies
auch mehrere Sekunden dauern.

Das Alarmsystem wird aktiviert, wenn das

mit dem Kinderautositz verbundene Smart-

phone sich vom Auto entfernt, in dem der

Kindersitz mit dem darin sitzenden Kind

installiert ist.

Chicco BebeCare sieht zwei Alarmstufen vor:

. Alarm der ersten Stufe: Falls das Smart-

phone sich von dem Auto entfernt, in
dem der Kinderautositz mit dem Kind
darin installiert ist, erscheint auf dem
Smartphone ein akustischer und op-
tischer Alarm, den man innerhalb von
40 Sekunden lautlos stellen kann. Die
Wiederanndherung des Smartphones
an den Kinderautositz fihrt nicht dazu,
dass der Alarm sich ausschalten, man
muss mit der APP interagieren, indem
man die Taste “STOP” driickt.

2. Alarm der zweiten Stufe: Er wird akti-
viert, wenn der Alarm der ersten Stufe
nicht in dem von diesem vorgesehenen
Zeitfenster lautlos geschaltet wurde, und
sendet die Alarmmeldungen an alle ein-
gegebenen Notrufnummern, mit den zur
Bestimmung des geografischen Bereichs,
in dem sich das Kind befindet, nttzlichen
Informationen.

Die App Chicco BebeCare bietet ein Paket

von ,Alarmmeldungen’, deren Anzahl bei

jedem Alarm der zweiten Stufe entspre-
chend der Anzahl der eingegebenen

Notrufnummern abnimmt. Uber die App

Chicco BebeCare kdnnen Alarmmeldungen

gekauft werden.

Falls die vorhandenen Alarmmeldungen

nicht ausreichen, muss ein neues Paket im

Abschnitt ,Einkdufe” der App erworben

werden.

Falls die Anzahl an vorhandenen Alarm-

meldungen nicht ausreicht, wird das System

deaktiviert und funktioniert nicht mehr.

Falls kein Empfang vorhanden ist, aktiviert

Chicco BebeCare den Alarm der ersten Stufe

korrekt, wahrend es nichtin der Lage ist, die



Alarmmeldungen an die Notrufnummern zu
senden (Alarm der zweiten Stufe).

3.3 VERWENDUNG DER APP CHICCO
BEBECARE AUF MEHREREN GE-
RATEN

Nachdem man den Familien-Account re-

gistriert und den Kinderautositz mit Chicco

BebéCare Uber das Scannen des QR-Codes

mit dem Smartphone verknipft hat, kann

man Chicco BebeCare auch mit anderen

Smartphones verwenden, auf denen die

APP Chicco BebeCare installiertist. Man kann

den gleichen Familien-Account auf einer

unbegrenzten Zahl von Geraten verwenden,
auf denen zuvor die APP Chicco BebéCare
installiert wurde.

Die Uber das erste Smartphone gemachten

Einstellungen (Notrufnummern, Verbindung

des Kinderautositzes und Daten des Kindes)

stehen automatisch auch auf den anderen

Smartphones mit der APP Chicco BebéCare,

die den gleichen Familien-Account verwen-

den, zur Verfigung.

WICHTIG: Falls das Familien-Passwort gedn-

dert wird, muss das neue Passwort mit allen

Benutzern des gleichen Familien-Accounts

geteilt werden.

WICHTIG: Wenn im selben Auto zwei Smart-

phones vorhanden sind, die zuvor mit dem

Kinderautositz verkntpft wurden und auf

denen die APP Chicco BebéCare aktiv ist,

verbindet sich der Kinderautositz NUR mit
einem der beiden, je nach Empfindlich-
keit des Bluetooth®-Systems des einzelnen

Smartphones. Diese Bedingung kann nicht

gedndert werden, bis man das Kind aus dem

Kindersitz nimmt oder bis das Bluetooth®-Si-

gnal verloren geht.

Falls der Besitzer des in diesem Moment mit

dem Kinderautositz verbundenen Smart-

phones sich vom Auto mit dem auf dem

Kindersitz sitzenden Kind entfernt:

- wird der Alarm der ersten Stufe auf seinem
Smartphone aktiviert, der tber die APP
lautlos geschaltet werden kann, indem
man die Taste “STOP” druckt. Auf diese
Weise wird der Versand der Alarmmeldun-
gen an die Notrufnummern vermieden;

- nach wenigen Sekunden verbindet sich
das zweite, noch im Auto befindliche
Smartphone automatisch mit dem Kin-

49

derautositz.

WARNUNG: Falls man gleichzeitig zwei oder
mehr Smartphones verwendet, auf denen
die APP Chicco BebéCare installiert ist, muss
das tatsachlich mit dem Kinderautositz
verbundene Smartphone identifiziert und
darf dann niemals irgendwo liegengelassen
werden.

3.4 VERWALTUNG VON ZWEI KINDER-
AUTOSITZEN MIT CHICCO BEBECA-
REUBEREINEN EINZIGEN FAMILI-
EN-ACCOUNT

Man kann mit demselben Familien-Account

bis maximal 3 Kinderautositze mit Chicco

BebeCare verknlpfen, indem man die Vor-

gange aus Abschnitt 4.1 Chicco BebéCare

einschalten, Punkte d) und e) wiederholt.

Die APP Chicco BebeCare tberwacht den

Zustand jedes dieser Kinderautositze gleich-

zeitig.

3.5 REGELMASSIGE BENACHRICHTI-
GUNGKIND AN BORD UBEREINEN
LANGEREN ZEITRAUM

Falls das Kind langer als 30 Minuten auf dem

Kinderautositz sitzen bleibt, erscheint auf

dem Smartphone eine Push-Benachrich-

tigung, begleitet von einem kurzen akus-
tischen Signal. Nur das akustische Signal
kann vom Benutzer ber die Maske “Setting/

Benachrichtigungen” deaktiviert werden.

3.6 BATTERIE

Uber die APP kann der Fillstand der Batterie
im Inneren der Vorrichtung Chicco BebéCare
Uberwacht werden. Bei niedrigem Fullstand,
den Kundendienst kontaktieren, der Anlei-
tungen zum Austausch der Batterie gibt.

DIESESPRODUKTENTSPRICHT

DER RICHTLINIE 2012/19/EU

(RAEE).

Die durchgestrichene Abfallton-
B e die auf diesem Gerdt abge-

bildet ist, bedeutet, dass dieses
Produkt nach dem Ende seiner Betriebs-
zeit getrennt von den Haushaltsabfallen zu
entsorgen ist. Entweder sollte es an einer
Sammelstelle fir elektrische und elektro-
nische Altgerdte abgegeben werden oder,
beiKauf eines neuen Gerats, dem Verkaufer



zurtickgegeben werden. Der Verbraucher
istin jedem Falle verantwortlich fir die ord-
nungsgemale Entsorgung des Gerats nach
Ende der Betriebszeit. Nur bei Abgabe des
Geréts an einer geeigneten Sammelstelle ist
es moglich das Produkt so zu verarbeiten, zu
recyceln und umweltgerecht zu entsorgen,
dass einerseits Werkstoffe und Materialien
wieder verwendet werden kénnen und
andererseits negative Folgen fur Umwelt
und Gesundheit ausgeschlossen werden.
Néhere Auskunft bekommen Sie bei lhrem
ortlichen Amt fir Abfallentsorgung oder
bei lhrem Handler.

KONFORMITAT MIT DER

EU-RICHTLINIE 2006/66/EG

i.d.g.F. Das Symbol mit der

durchgestrichenen  Mdlltonne
auf den Batterien sagt aus, dass Altbatteri-
en nach Beendigung ihres Lebenszyklus
getrennt vom Hausmdill gesammelt und
entsorgt werden mussen. Sie missen in
ein spezielles Sammelzentrum gebracht
werden bzw. kénnen beim Kauf gleich-
wertiger, neuer, aufladbarer und nicht auf-
ladbarer Batterien beim Handler abgege-
ben werden. Das eventuelle chemische
Symbol Hg, Cd, Pb unter der durchgestri-
chenen Abfalltonne gibt den in der Batte-
rie enthaltenen Substanztyp an: Hg =
Quecksilber, Cd = Kadmium, Pb = Blei. Der
Verbraucher ist in jedem Falle verantwort-
lich fur die ordnungsgemale Entsorgung
der Batterien nach Ende der Betriebszeit,
um deren Verarbeitung und Recycling zu
erleichtern. Eine angemessene Mdlltren-
nung ist zum darauffolgenden Recycling
der Altbatterien sowie zur umweltvertrag-
lichen Aufbereitung und Entsorgung eine
grundlegende Voraussetzung, hilft, bei
der Vermeidung moglicher negativer Aus-
wirkungen auf Umwelt und Gesundheit
und férdert das Recycling der Materialien,
aus denen das Produkt gefertigt ist. Eine
gesetzeswidrige Entsorgung des Produkts
durch den Benutzer fuhrt zu Umwelt- und
Gesundheitsschaden. Nahere Auskunft
bekommen Sie bei lhrem ortlichen Amt
fur Abfallentsorgung oder bei Ihrem
Handler.
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KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erklart Artsana S.p.A., dass der
Funkanlagentyp P123BSCS der Richtlinie
2014/53/EU entspricht. Den vollstandigen
Text der EG-Konformitatserklarung finden
Sie unter der folgenden Internetadresse:
www.chicco.com/declarations.

In Ubereinstimmung mit der Entscheidung
der Européischen Kommission Nr. 2000/299/
EG vom 06.04.2000 ist das von diesem Pro-
dukt benutzte Frequenzband in allen EU-Lan-
dern harmonisiert. Daher ist dies ein Produkt
der Klasse 1 und kann frei in allen Landern
der Européischen Union benutzt werden.

Die Vorrichtung funktioniert nach dem

Standard Bluetooth® Low-Energy.

« Frequenzbereiche: 2.402 GHz - 2.480 GHz
ISM-Band;

« Kandle: 40 Kanéle, jeder mit einer Band-
breite von 2 MHz;

- Sendeleistung: - 4 dBm (an die Antenne
Ubertragen);

« Hochstleistung: 0.398 mW;

« Funkstandard: 802.15.1;

Das “Sicherheitssystem fiir Kinder im Auto”
Chicco BebeCare wurde auf der Grundla-
ge der Erfindung des Ing. Stefano Fontana
entwickelt.

4. WEITERE MASSNAHMEN

4.1 HINEINSETZEN DES KINDES IN DEN
KINDERAUTOSITZ UND EINSTELLEN
DER SICHERHEITSGURTE

Um die Gurte zu verstellen, gehen Sie fol-

gendermal3en vor:

1. Drucken Sie die Gurtlangen-Verstelltaste
(Abb. 2 - 1) und ziehen Sie an den Gurten
des Kinderautositzes, bis sich diese lockern
(Abb. 18).

2. Offnen Sie das Gurtschloss, indem Sie auf
den roten Knopf driicken (Abb. 19A) und
halten Sie die Gurte gespreizt (Abb. 198B).

3. Setzen Sie das Kind in den Kinderautositz.
WARNUNG! Die Gurte mussen stets an das
Wachstum des Kindes angepasst werden.
Bevor der Kinderautositz im Auto befestigt
wird, sind die Gurte auf der korrekten
Hohe einzustellen. Die Gurte sind dann
richtig eingestellt, wenn sie in Schulter-



hohe des Kindes aus der Rickenlehne
kommen (Abb. 20). Die Kopfstutze und
Sicherheitsgurte sind in 6 Positionen
durch Betétigen des Knopfes Q (Abb. 4-A)
gleichzeitig hohenverstellbar und kdnnen
somitim Laufe der Zeit an die GroBe des
Kindes angepasst werden.

4.Die beiden Teile des Gurtschlosses
Ubereinanderlegen und zusammen in
das Schloss einfuhren, bis ein ,Klick” zu
horen ist (Abb. 21). WARNUNG! Fihren
Sie die Schlossteile niemals nacheinan-
der oder einzeln in das Schloss ein. Zum
Einstellen der Sicherheitsgurte betétigen
Sie den Knopf Q.

. Die Sicherheitsgurte des Kinderautosit-
zes spannen, indem Sie an dem dafur
vorgesehenen Verstellband ziehen (Abb.
22) WARNUNG! Der Sitzverkleinerer ga-
rantiert dem Kind von dessen Geburt an
bis zum Gewicht von 6 kg die korrekte
Haltung und die ideale Position fur Hals
und Rucken.

w

4.2 VERWENDUNG ALS WIPPE

Wenn der Kinderautositz nicht im Auto
verwendet wird, kann er auch als Wippe
verwendet werden.

Positionieren Sie den Kinderautositz aus-
schlieBlich auf stabilen und horizontalen
Oberflachen.

WARNUNG! Setzen Sie den Tragebigel im-
mer in Position B (vertikal) zurtick, bevor Sie
den Kinderautositz transportieren.
WARNUNG! Lassen Sie das Kind niemals
unbeaufsichtigt.

WARNUNG! Verwenden Sie stets das Ruick-
haltesystem.

WARNUNG! Es ist gefahrlich, den Kinderau-
tositz auf einer erhohten Oberfliche wie
Tische, Stihle, etc. zu stellen.

WARNUNG! Dieser Kinderautositz ist nicht
fur langere Schlafzeiten geeignet.
WARNUNG! Verwenden Sie den Kinder-
autositz nicht als Wippe, wenn das Kind
selbststandig sitzen kann.

Der Kinderautositzist kein Ersatz flr ein Bett
oder eine Wiege. Wenn das Kind schlafen
mochte, sollte es in ein Bett oder in eine
geeignete Wiege gelegt werden.
Verwenden Sie den Kinderautositz nicht,
wenn Teile davon beschddigt oder verloren
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gegangen sind.

4.3 VERWENDUNG MIT DEM SPORT-
WAGEN

Der Kinderautositz Oasys 0+ UP kann mit

dem Sportwagen LOVE, LOVEmotion, LOVE

UP - StyleGo, StyleGo UP verwendet werden.

WARNUNG! Fur die Verwendung zusam-

men mit dem Sportwagen, siehe dessen

Gebrauchsanleitungen.

Bevor Sie den Kinderautositz befestigen,

entfernen Sie den Sitzaus dem Sportwagen.

Um den Kinderautositzam Sportwagen zu

befestigen, gehen Sie folgendermalien vor:

- Den Kinderautositz mit dem Tragebugel
in vertikaler Position (Abb. 5 - B) festhalten
(Abb. 23).

- Fuhren Sie die Halterungen N in die daftr
vorgesehenen Verbindungsstlicke am
Sportwagen ein (Abb. 24A - LOVEmoti-
on UP, Abb. 24B - StyleGo UP). Achten Sie
darauf, dass sie auf beiden Seiten richtig
eingehakt sind. Wenn sie richtig einrasten,
horen Sie ein KLICK.

HINWEIS: Kontrollieren Sie vor dem Ge-

brauch, dass die Befestigungsvorrichtun-

gen des Kinderautositzes korrekt eingefuigt
wurden.

Um den Kinderautositz vom Sportwagen

zu l6sen:

1.Bringen Sie den Tragebuigel in vertikale
Position (Abb. 5 - B) zuriick.

2. Ziehen Sie zunéachst den hinteren Ent-
riegelungsgriff (Abb. 4 — P) und heben
den Kinderautositz dann mithilfe des
Tragebugels an (Abb. 25A - LOVEmotion
UP, Abb. 25B - StyleGo UP).

3.Entnehmen Sie den Kinderautositz und
stellen Sie ihn auf einer ebenen Flache ab.

WARNUNG! Die Befestigung und das Losen

kénnen auch mit dem Kind im Kinderauto-

sitz durchgeftihrt werden, auch wenn die
genannten MalBnahmen durch das Gewicht
des Kindes erschwert werden. Gehen Sie in
diesem Fall bei der Durchfihrung der ge-
nannten Arbeiten besonders vorsichtig vor.

4.4 VERDECK

Der Kinderautositz ist mit einem Schutzver-
deck ausgestattet in mehreren Positionen.
Um es anzubringen, fihren Sie erst die En-
den des Verdecks in die daftr vorgesehe-



nen Verbindungsstticke ein (Abb. 26) und
befestigen anschlieBend das Gummiband
an den dafiir vorgesehenen Haken (Abb. 27).
SchlieBen Sie nun die Knopfe auf der
Rickseite des Verdecks (Abb. 28). Zum Ab-
nehmen des Verdecks drticken Sie einfach
den Druckknopf X (Abb. 26) und ziehen die
Blgelenden nach oben.

4.5 REINIGUNG UND AUFBEWAHRUNG

REINIGUNG DES STOFFBEZUGS

Der Stoffbezug des Kinderautositzes kann
komplett abgenommen und von Hand oder
in der Maschine bei 30°C gereinigt werden.
Um diesen zu waschen, 6ffnen Sie die Gurte,
entfernen Sie durch Offnen der Druckknopfe
im Aufbewahrungsfach fir die Gebrauchs-
anleitung die Schultergurte (Abb. 29) und
ziehen Sie sie von den Sicherheitsgurten
herunter (Abb. 30).Ziehen Sie die Gurte aus
den Osen und nehmen Sie den Bezug von
der Kopfstitze ab (Abb. 31). Ziehen Sie den
Stoffbezug angefangen vom Fufteil vom Sitz
(Abb. 32). Ziehen Sie ihn dann entsprechend
der Gurtflhrungen ab (Abb. 33), bis Sie ihn
ganzabgestreift haben (Abb. 34). Um den Kin-
derautositz wieder zu beziehen, diese Schritte
in umgekehrter Reihenfolge ausfihren.
WARNUNG! Positionieren Sie die Sicher-
heitsgurte richtig, ohne dass sich diese
verheddern.

Zur Reinigung befolgen Sie die auf dem Eti-
kett des Bezugs aufgefiihrten Anweisungen,
die folgende Reinigungssymbole enthalten:

In der Maschine bei 30°C waschen

K Nicht bleichen

@: Nicht im Trockner trocknen

g Nicht bugeln

:®: Nicht chemisch reinigen

Verwenden Sie keine Scheuer- oder L6-
sungsmittel. Den Bezug nicht schleudern
und ohne Auswringen trocknen lassen.

REINIGUNG DER KUNSTSTOFF- UND
METALLTEILE

Fur die Reinigung der Kunststoff- oder der
lackierten Metallteile sollte nur ein feuchtes
Tuch verwendet werden. Benutzen Sie keine
Scheuer- oder Lésungsmittel.

Die beweglichen Teile des Kinderautositzes
dirfen keinesfalls geschmiert werden.

KONTROLLE DER UNVERSEHRTHEIT

DER BESTANDTEILE

Es wird empfohlen, regelmaRig die Un-

versehrtheit und den Verschleil? folgen-

der Bestandteile des Kinderautositzes zu

Uberprifen:

- Stoffbezug: Vergewissern Sie sich, dass
die Polsterung oder Teile davon nicht
beschadigt sind. Uberprifen Sie die Be-
schaffenheit der Nahte, die stets unversehrt
sein massen.

- Sicherheitsgurte: Vergewissern Sie sich,
dass am Verstellband, am Mittelsteg, an
den Schulterbédndern und im Bereich der
Verstellplatte der Gurte kein Zerfransen
des Gewebes mit sichtbarer Ausdiinnung
auftritt.

« Kunststoffteile: Kontrollieren Sie den Ver-
schleifl aller Kunststoffteile. Sie durfen kei-
ne sichtbaren Zeichen von Beschadigung
oder Ausbleichung aufweisen.

WARNUNG! Sollte der Kinderautositz ver-

formt oder stark abgenutzt sein, ist er zu

ersetzen: Die urspriinglichen Sicherheitsei-
genschaften kdnnten nicht mehr gegeben
sein.

AUFBEWAHRUNG DES PRODUKTS
Wenn der Kindersitz nichtim Auto montiert
ist, wird empfohlen, ihn an einem trockenen
Ort, von Wérmequellen entfernt und vor
Staub, Feuchtigkeit und direktem Sonnen-
licht geschutzt, aufzubewahren.

ENTSORGUNG DES PRODUKTS

Ist die fur den Kinderautositz vorgesehe-
ne Nutzungsdauer erreicht, muss dieser
entsorgt werden. Zum Schutz der Umwelt
trennen Sie die verschiedenen Einzelteile
und befolgen Sie die Entsorgungsbestim-
mungen lhres Landes.

GARANTIE
Die Garantie gilt bei allen Konformitats-
fehlern, die trotz normaler Gebrauchsbe-



dingungen (gemaf den Vorgaben der Ge-
brauchsanweisung) auftreten. Die Garantie
ist verwirkt bei unsachgemalem Gebrauch,
Abnutzung oder bei persénlichen Ungliicks-
fallen. Bezlglich der Garantiedauer fir Kon-
formitatsfehler verweisen wir auf die natio-
nalen Rechtsvorschriften des Kauflandes.
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CHICCO
Oasys 0+ UP
GR. 0+ (0-13kq)

‘.lﬁ’.l BebéCare

INSTRUCCIONES DE USO
INDICE:

1. INTRODUCCION

1.1 ADVERTENCIAS

1.2 CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

1.3 DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES

1.4 POSICIONES DEL ASA

1.5 LIMITACIONES Y REQUISITOS DE USO
RELATIVOS AL PRODUCTO Y AL ASIENTO
DEL AUTOMOVIL

2. INSTALACION EN EL AUTOMOVIL
2.1 INSTALACION CON BASE
2.2 INSTALACION SIN BASE

3. CHICCO BEBECARE )

3.1 COMO ACTIVAR CHICCO BEBECARE

3.2 COMO FUNCIONA CHICCO BEBECARE

3.3 USO DE LA APLICACION CHICCO BEBE-
CARE EN VARIOS EQUIPOS

3.4 GESTION DE DOS SILLAS DE AUTO CON
CHICCO BEBECARE, MEDIANTE UNA
SOLA CUENTA DE FAMILIA )

3.5 NOTIFICACION PERIODICA DE NIKO
A BORDO POR UN LARGO PERIODO
DE TIEMPO

36 PILAS

4. OPERACIONES ADICIONALES

4.1 ACOMODACION DEL BEBE EN LA SILLITA
PARA AUTOMOVIL Y REGULACION DE LA
POSICION DE LOS CINTURONES

4.2 USO COMO HAMACA

4.3 USO CON SILLA DE PASEO

4.4 CAPOTA

4.5 LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

1.INTRODUCCION
1.1 ADVERTENCIAS

MUY IMPORTANTE: LEASE ANTE TODO
- IMPORTANTE! CONSERVAR PARA POSTE-
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RIORES CONSULTAS.

- Para el montaje y la instalacion del produc-

to, siga las instrucciones al pie de la letra.
Impida el uso del producto si no se han
leido las instrucciones.

- iATENCIONI! Sobre la base de las estadisticas

sobre accidentes, en general, los asientos
traseros del vehiculo son mds seguros que
los delanteros: por tanto, se recomienda
instalar la sillita en los asientos traseros.
En especial, el asiento més seguro es el
central posterior, siempre que disponga de
cinturén de seguridad de 3 puntos.

- jATENCION!jPELIGRO GRAVE! Nunca utilice

esta sillita en un asiento delantero que dis-
ponga de airbag frontal. Es posible instalar la
sillita sobre un asiento delantero solo si el air-
bag frontal ha sido desactivado: compruebe
con el concesionario del coche o en el manual
de instrucciones del automavil la posibilidad
de desactivar el airbag. Se aconseja de todas
formas tirar hacia atrés el asiento lo méximo
posible de acuerdo con la presencia de otros
pasajeros en el asiento trasero.

- Se aconseja que todos los pasajeros que

ocupen el vehiculo sepan como sacar al
nifo en caso de emergencia.

« Preste atencion al instalar la silla en el ve-

hiculo para evitar que un asiento movil o
la puerta puedan interferir con la misma.

- Ninguna silla infantil para automévil puede

garantizar la seguridad total del nifio en caso
de accidente, pero la utilizacion de este pro-
ducto reduce el riesgo de muerte o lesiones.

« Sino se siguen al pie de la letra las instruc-

ciones de este manual, se aumenta el riesgo
de lesiones graves para el nifio, no solo en
caso de accidente, sino también en otras
situaciones (por ejemplo, frenadas bruscas,
etc): Compruebe siempre que la silla esté
correctamente enganchada en el asiento.

« En caso de que la silla estuviese danada,

deformada o muy desgastada, debe ser
sustituida: podria haber perdido las carac-
terfsticas originales de seguridad. Después
de un accidente incluso leve, la sillita puede
sufrir dafos no siempre evidentes a simple
vista: por lo tanto es necesario sustituirla.

- No utilice sillas de segunda mano: podrian

haber sufrido dafos estructurales no evi-
dentes a simple vista pero que comprome-
ten la seguridad del producto.



+ No modifique niincorpore partes adicionales
al producto sin la aprobacion del fabricante.

+ No instale accesorios, recambios ni compo-
nentes no suministrados por el fabricante.

- No deje nunca al nifio sin vigilancia en la
silla de auto.

- No deje nunca la silla sobre el asiento del
vehiculo sin enganchar: podria golpear y
herir a los pasajeros.

- No interponga nada, que no sea un acce-

sorio aprobado para el producto, ni entre

el asiento del automovil y la sillita, ni entre
la sillita y el nifo: en caso de accidente, la
sillita podria no funcionar correctamente.

En el caso de que se deje el automaovil
bajo los rayos directos del sol se aconseja
cubrir lasillita. La funda puede ser sustitui-
da Unica y exclusivamente por una funda
aprobada por el fabricante, ya que forma
parte integrante de la silla. La sillita no debe
utilizarse nunca sin la funda para no poner
en riesgo la seguridad del nifo.

« Compruebe que el cinturén de seguridad
no esté retorcido y evite que el mismo o
cualquier parte de la silla queden engan-
chados con la puerta, o bien que rocen
contra puntas salientes. En caso de que el
cinturén esté roto o desfilachado es nece-
sario cambiarlo.

- Asegurese de que no se transporten obje-
tos ni equipajes sin fijarlos o colocarlos de
forma segura, sobre todo en la parte trasera
del vehiculo: en caso de accidente o frenada
brusca pueden herir a los pasajeros.

+ Asegurese de que todos los pasajeros del
vehiculo usen su cinturén de seguridad, por
su seguridad pero también porque durante
el viaje, en caso de accidente o frenada
brusca podrian herir al nifio.

« Durante los viajes largos se aconseja realizar
paradas frecuentes. El nifio se cansa muy
facilmente. No saque al nifio de la sillita por
ningun motivo mientras el vehiculo estd en
movimiento. Si el nifo requiere atencion,
busque un lugar seguro y pare.

- Los nifos recién nacidos (prematuros)
con menos de 37 semanas de gestacion
pueden correr riesgo en la sillita. Dichos
bebés pueden tener dificultades respira-
torias mientras estan sentados en la sillita.
Por lo tanto, aconsejamos dirigirse a su
meédico o al personal del hospital para que
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controlen al nifo y le aconsejen el tipo de
sillita adecuada antes de dejar el hospital.

- La sociedad Artsana no asume responsa-
bilidad alguna por el uso inadecuado del
producto.

1.2 CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

- Esta sillita ha sido homologada como “Grupo
0+", para el transporte de nifos desde el naci-
miento hasta los 13 kg de peso (de0a 10/12
meses), en conformidad con lo dispuesto por
el reglamento europeo ECE R44/04.

AVISO IMPORTANTE

. Este es un dispositivo de retencién “Univer-
sal” para nifos, homologado de acuerdo
al Reglamento ECE R44/04 y compatible
con la mayorfa (no todos) de los asientos
de vehiculos.

. La perfecta compatibilidad se obtiene con
mayor facilidad en aquellos casos en que
el fabricante del vehiculo declara expresa-
mente en el manual que ha sido prevista la
instalacion de dispositivos “Universales” de
sujecion para nifos cuya edad esté com-
prendida dentro del rango considerado.

. Este dispositivo de retencién se ha clasifica-
do como “Universal” segun los criterios de
homologacion mas severos con respecto
alos modelos anteriores que no disponen
del presente aviso.

4. Apto para el uso en vehiculos provistos
de cinturén de seguridad de 3 puntos,
estético o con enrollador, homologado
en base al Reglamento UN/EC N°16 0 a
otros estandares equivalentes.

. En caso de duda, péngase en contacto con
el fabricante del dispositivo de retencion
o con el vendedor.

N
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1.3 DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES
Fig. 1 (3/4)

A. Asa

B. Capota

C. Funda textil

D. Reductor

E. Base

Fig. 2 (Frente)

F. Cinturones de la sillita
G. Hombreras

H. Hebilla



|. Botén de regulacion de los cinturones
J. Reposacabezas regulable.

Fig. 3 (Perfil)

K. Guia del cinturén abdominal del automavil
en lasillita

L. Guia del cinturén abdominal del automavil
en la base

M. Botones para la rotacion del asa

N. Soporte de enganche para la silla de paseo
olabase

Fig. 4 (Parte posterior)

O. Guia del cinturén diagonal del automavil

P. Manilla de desenganche (de la base y de
la silla de paseo)

Fig. 4A (Cajon abierto)

Q. Boton de regulacion del reposacabezas
y los cinturones

R. Compartimento para el manual de ins-
trucciones

1.4 POSICIONES DEL ASA

El asa de la sillita para automdévil puede

regularse en 6 posiciones (Fig. 5).

A. Posicion de transporte en automavil sin base.

Al. Posicion de transporte en automaovil con

base (ATENCION: Las posiciones Ay Al
son las Unicas posiciones admisibles para
el transporte en automovil).

X. NUNCA utilice esta posicion.

B. Posicion de transporte a mano.

C. Posicion para uso como hamaca con ba-
lancin o para enganche ensilla de paseo
Chicco predispuesta para tal fin.

D. Posicion de uso como hamaca fija.

Para realizar la regulacion, presione al mismo
tiempo los botones (M) del asa y girela a la
posicion deseada hasta oir un click.

1.5 LIMITACIONES Y REQUISITOS PARA
EL USO RELATIVOS AL PRODUCTO
Y AL ASIENTO DEL AUTOMOVIL
JATENCION! Observe detenidamente las
siguientes limitaciones y requisitos para el
uso relativos al producto y al asiento del
automovil: de lo contrario, la seguridad no
puede garantizarse.
- Lassillita puede instalarse en el asiento de-

lantero del pasajero o en cualquiera de .

los asientos traseros. De todas formas, el
asiento del automovil debe estar dirigido
en el sentido de la marcha. Nunca utilice
esta sillita en asientos laterales u opuestos
al sentido de marcha (Fig. 6). El asiento
del automovil tiene que estar provisto de
cinturén de seguridad de 3 puntos, estatico
o con recogedor, aprobado segun el Re-
glamento UN/ECE N°16 u otros estdndares
equivalentes (Fig. 7).

+ JADVERTENCIA!'En caso de usar el producto
en vehiculos equipados con cinturones de
seguridad traseros con airbag integrado
(cinturén hinchable), la interaccion de la
parte hinchable del cinturén del vehiculo
con este sistema de retencion para nifos
puede ocasionar graves lesiones o la muer-
te.Noinstale este sistema de retencién para
nifos si se utiliza un cinturén de seguridad
hinchable.

« iATENCION! No instale la sillita con el cin-
turén del auto de dos puntos de anclaje
(Fig. 8).

- Nunca utilice el reductor si el nifo pesa
mas de 6 kg.

- Compruebe que la hebilla del cinturén de
tres puntos del automaovil no se encuentre
en un nivel demasiado alto (fig. 11-15). De
lo contrario, intente instalar la sillita en otro
asiento del automdvil.

2. INSTALACION EN EL AUTOMOVIL

La sillita puede instalarse ya sea con la
base (E) o sin ella. En ambas configura-
ciones, debe instalarse solo en el sentido
contrario a la direccién de marcha.

2.1 INSTALACION CON BASE

Parainstalarlasillita con la base en el asien-

to del automovil, lleve a cabo el siguiente

procedimiento:

1. Desenganche lassillita de la base (E) tirando
de la manilla de desenganche situada
detrds del respaldo y levéntela entonces
por el asa (Fig. 9).

2. Posicione la base en el asiento del auto-
movil elegido para lainstalacion, orientan-
dolacomo seilustraen la Fig. 10,de modo
tal que esté en contacto con el respaldo
del asiento del automovil.

3. Tire del cinturén de seguridad del coche y
engéncheloen la hebilla correspondiente,



haciendo pasar la parte horizontal (abdo-
minal) por las dos guias respectivas (L)
azules, y ténselo lo que mas pueda (Fig.11).

4. Coloque lasillita enla base (mirando hacia
la parte de atrés) empujandola hacia abajo
hasta obtener el enganche (se debe oir
un click de enganche) (Fig. 12).

5. Verifique que la sillita haya quedado
enganchada correctamente en la base
tratando de levantarla desde la parte
anterior y posterior.

6. Sujete el cinturén diagonal del vehiculo
y hagalo pasar por la respectiva gufa (O)
situada en la parte trasera del respaldo de
la sillita (Fig. 13). jATENCION! El cinturén
diagonal durante el transporte SIEMPRE
debe estar colocado dentro de esta guia.

7. Tense el cinturdn lo mas posible sin que
queden excedentes de correay aseguran-
dose de que no esté retorcido.

8.Gire el asa a la posicion Al (Fig. 14).
JATENCION! Tras la instalacion, compruebe
SIEMPRE que el cinturén del auto esté ten-
sado correctamente y que esté distribuido
uniformemente en todos los puntos, sin
presentar torsiones. NUNCA haga pasar
el cinturon del automévil por posiciones
diferentes de las indicadas.

Para desmontar la sillita manteniendo la

base instalada en el automovil:

1. Saque el cinturén diagonal de la guia del
respaldo sin desengancharlo de la hebilla.

2.Vuelva a poner el asa en posicién vertical
B (Fig. 5).

3. Desenganche lasillita como se hailustra-
do anteriormente, mediante el boton P.

2.2 INSTALACION SIN BASE
Parainstalar la sillita sin la base, lleve a cabo
el siguiente procedimiento:

1. Coloque la sillita sobre el asiento del ve-
hiculo en que desee instalarla (Fig. 15) de
manera tal que quede mirando hacia atras.

2. Tire del cinturén de seguridad del vehiculo
y enganchelo en la hebilla correspon-
diente, haciendo pasar la parte horizon-
tal (@abdominal) del cinturéon por las dos
gufas respectivas (K) de la sillita de color
azul (Fig. 15).

3. Sujete el tramo diagonal del cinturén del
vehiculoy hagalo pasar por la gufa azul (O)
que se encuentra en la parte trasera del
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respaldo de la sillita (Fig.16). jATENCION!
El cinturén diagonal durante el transporte
debe permanecer SIEMPRE dentro de
esta guia.

4. Tense el cinturén lo mas posible sin que
queden excedentes de correa 'y aseguran-
dose de que no esté retorcido.

5. Gire el asa a la posicion A (Fig. 17).

Para desmontar la sillita:

1. Desenganche el cinturén apretando la
hebilla.

2.Vuelva a colocar el asa en la posicién B
(vertical).

3. Extraiga el cinturén de la guia diagonal y
de las horizontales.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare ha sido estudiado y desa-
rrollado para sefalar la presencia del nifo
en la silla de auto y para avisar al usuario si
éste accidentalmente se aleja del coche sin
el nifo, gracias a la presencia de sensores
integrados dentro de la silla de auto.
Chicco BebeCare ha sido estudiado y desa-
rrollado para ser utilizado exclusivamente
con nifos cuyo peso esté comprendido
entre 4y 13 kg.

AVISO LEGAL

« El uso del dispositivo no sustituye en nin-
gun caso la responsabilidad y/o la vigi-
lancia del conductor del vehiculo (y/o de
los demads ocupantes del mismo). Chicco
BebeCare constituye Unicamente una he-
rramienta de apoyo: nunca deje al nifio sin
vigilancia en el vehiculo.

« Artsana no podra ser considerada en nin-
guin caso responsable por posibles hechos
y/o consecuencias perjudiciales (incluso
relacionadas con el funcionamiento inco-
rrecto del dispositivo electrénico), de nin-
guna naturaleza, ya que Chicco BebeCare
constituye Unicamente una herramienta
de ayuda y alarma para la prevencion de
hechos y/o consecuencias a causa de un
olvido.

+ Chicco BebéCare no elimina el riesgo de
lesiones graves o muerte. El uso del dis-
positivo no sustituye en ningun caso la
vigilanciay responsabilidad del conductor/
responsable/cuidador/tutor, o de quien
tiene bajo su custodia al nifio.



ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

«Para el uso correcto de la silla de auto
consulte las instrucciones presentes en
este manual.

« Los sensores estan integrados en el asiento
de la silla para ninos.

« Chicco BebeéCare funciona Unicamente si
el revestimiento textil de la silla de auto
se adhiere perfectamente a la estructura
de la misma.

« Chicco BebeCare funciona Unicamente sila
capainterpuestaentre el sensory la funda
permanece en su posicion original (Fig. 35).

« Después de efectuar las operaciones de lim-
pieza del revestimiento textil (LIMPIEZA DEL
REVESTIMIENTO TEXTIL), compruebe que
Chicco BebéCare funciona correctamente.

« Durante las operaciones de limpiezay man-
tenimiento, no mueva ni quite la capa inter-
puesta entre el sensor y la funda (Fig. 35).

« Cuando realice limpieza/mantenimiento de
la silla de auto, no desmonte los compo-
nentes de Chicco BebeCare. La sustitucion
del dispositivo puede hacerse Unicamente
en caso de bateria agotaday siguiendo las
instrucciones de sustitucion proporciona-
das por el servicio de atencion al cliente.

« Evite que la silla de auto entre en contacto
con liquidos de cualquier tipo. Si el liquido
entra en contacto con el sensor que se en-
cuentraen el asientoy el derramamiento es
limitado, seque con cuidado y limpie con
delicadeza la superficie del sensor utilizando
un pafio seco evitando mover y/o quitar la
capa interpuesta entre el sensory la funda.
Esperey luego compruebe que Chicco Be-
beCare funciona correctamente. En caso de
que no funcione o de dudas, contacte con
el servicio de atencion al cliente.

- Si la silla de auto entra en contacto con
liquidos de cualquier tipo, Chicco BebeCare
puede dejar de funcionar temporalmente
hasta que la silla de auto esté completa-
mente seca.

- El cuidado correcto de la silla de auto (ade-
més de su uso cotidiano en el vehiculo) es
importante para que Chicco BebeCare se
mantenga en perfecto estado de funcio-
namiento y debe respetar los limites de
temperatura (de -20°C a +60° C) y hume-
dad (< 95%).

- Con el uso de accesorios no aprobados
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no se puede garantizar el funcionamiento
correcto de Chicco BebéCare.

- El smartphone debe estar encendido y
tener carga suficiente para el periodo en
que serd utilizado en combinacion con
Chicco BebéCare.

« Durante la primera instalacion y cada vez
que se introduce la cuenta de familia, es
preciso disponer de una conexion a Inter-
net (red de datos movil o WiFi).

IMPORTANTE:

« Chicco BebeCare funciona Unicamente
en presencia de un smartphone con la
aplicacion Chicco BebeCare instalada.

- Siel smartphone se apaga, el sistema Chic-
co BebeCare no funciona.

- Si el Bluetooth® se dana, el sistema Chicco

BebéCare no funciona.

En caso de no haber conexion de internet

(red de datos moviles o WiFi), los mensajes

de alarma no serdn enviados a los contac-

tos de emergencia predefinidos.

- Si la capa interpuesta entre el sensor y la

funda se mueve y/o se quita, el sistema

Chicco BebeCare no funciona.

Si el modo avién estd activado, el sistema

Chicco BebeCare no funciona.

- La aplicacion Chicco BebéCare debe des-
cargarse Unicamente de las tiendas en
linea oficiales.

« En caso de faltar la sefal Chicco BebéCare
activa correctamente la alarma de primer
nivel, pero no puede enviar los mensajes
de alarma a los nimeros de emergencia
(Alarma de segundo nivel).

« Chicco BebéCare no interfiere con el fun-
cionamiento normal del sistema Bluetooth®
eventualmente presente en el vehiculo.

- Para que la APP Chicco BebeCare pueda
soportar el funcionamiento del sistema,
es obligatorio permitir siempre el acceso
a la posicién del smartphone mediante los
permisos de localizacién.

ADVERTENCIA:

- Control que debe efectuarse cada vez que
se utilice Chicco BebeCare:

- Comprobar su funcionamiento correcto,
como se describe en el apartado 3.1 Como
activar Chicco BebéCare, punto d).

« El smartphone debe estar encendido y te-



ner carga suficiente para el perfodo en que
serd utilizado en combinacion con Chicco
BebeCare.

« El Bluetooth® debe estar activado.

« El modo “avion” debe estar desactivado.

« EI GPS debe estar siempre activado.

« En caso de utilizar al mismo tiempo dos o
mas smartphones en los que esté instalada
la aplicacion Chicco BebeCare, es preciso
identificar el teléfono que efectivamente
estd conectado a la silla de auto, y nunca
dejarselo olvidado.

3.1 COMO ACTIVAR CHICCO BEBECARE
a) Descargue la aplicacion Chicco Be-
beCare

Es necesario descargar la aplicacion Chicco
BebéCare. Al efectuar el primer acceso, la
aplicacion proporcionara todas las instruc-
ciones necesarias para registrar la cuentay
utilizar Chicco BebeCare.

b) Creacién de la cuenta de familia

Es necesario crear una “cuenta de familia”
con una contrasena Unica. Esta cuenta sera
la Unica que podré ser utilizada por aquellos
que utilizaran una silla de auto especifica
con Chicco BebeCare.

La contrasena serd compartida por todos
los usuarios que utilizaran la silla de auto
que incorpora Chicco BebeCare.
IMPORTANTE: Durante la operacién de
creacion de la cuenta de familia es preciso
disponer de una conexién a Internet (red
de datos movil o WiFi).

IMPORTANTE: Cada vez que la contrasefa de
familia sea modificada, la nueva contrasena
debe compartirse con todos los usuarios que
utilizan la misma cuenta de familia.

¢) Inclusion de los nimeros de emer-
gencia

Cuando se accede por primera vez, debera
ingresar los numeros de emergencia a los
cuales se enviaran los mensajes de alarma
(segundo nivel - véase el apartado 3.2 Cbmo
funciona Chicco BebéCare) que contiene los
datos que serviran para geolocalizar la zona
en la que se encuentra el nifo.

Los nimeros de emergencia que pueden
ingresarse van desde un minimo de 1 hasta
un méaximo de 5.

59

Los nimeros de emergencia deben selec-
cionarse entre los propios contactos en el
smartphone y pueden agregarse, borrarse
y/o cambiarse con el tiempo.
IMPORTANTE: Durante esta operacién es
preciso disponer de una conexion a Internet
(red de datos movil o WiFi).

IMPORTANTE: Los nimeros de emergencia de-
ben ser nimeros de teléfonos moviles, no nd-
meros de la red fija ni de emergencia nacional.
IMPORTANTE: Comprobar siempre que los
teléfonos de emergencia sean correctos y el
funcionamiento, tras terminar de ingresarlos.

d) Asociacion de la silla de auto a la
cuenta de familia
Para asociar la silla de auto que incorpora
Chicco BebéCare a la cuenta de familia, es
necesario escanear el cédigo QR de lassilla
de auto. El codigo QR estd impreso en la
etigueta de la homologacién y puede ver-
se Unicamente después de haber retirado
el adhesivo plateado, raspandolo con una
moneda. Al escanear el cédigo QR la apli-
cacion reconoce el modelo dessilla de auto,
seguidamente, serd suficiente encender el
Bluetooth®, hacer presion sobre el asientoy
acercar el smartphone alasilla de auto para
asociarlay conectarlaala cuenta de familia.
A una misma cuenta de familia pueden
asociarse hasta un maximo de 3 sillas de
auto con Chicco BebeCare.
Unassilla de auto especifica puede asociarse
a una SOLA cuenta de familia.
IMPORTANTE: Si el c6digo QR ya es visible o
parcialmente visible, contacte con el servicio
de atencion al cliente.
IMPORTANTE: Durante el escaneo del codigo
QR es preciso disponer de una conexion a
Internet (red de datos movil o WiFi).

e) Comprobar el funcionamiento co-
rrecto de los sensores

Realice periddicamente pruebas ejercien-

do presion sobre el asiento (incluso sin el

nifo) para comprobar el funcionamiento

de Chicco BebéCare.

f) Inclusién de los datos del nifio

Tras asociar la silla de auto a la cuenta de
familia, es necesario ingresar el nombre y
la fecha de nacimiento del nifo. También



puede incluirse una fotografia.

Artsana no garantiza el funcionamiento del
dispositivo en condiciones diferentes de las
expuestas anteriormente, asi como tampo-
co en caso de uso inadecuado (a titulo de
ejemploy no exhaustivo, en caso de utilizarse
con un nifo que no esté bien seguro en la
silla, en caso de utilizarse con animales, etc.).

3.2COMO FUNCIONA CHICCO BEBECARE
El sistema se activa/conecta pasados algunos
segundos desde que el nifio se acomoda
dentrode lasillade auto,y sefala la presencia
del nifio sentado en la silla de auto a través
de laaplicacién. El tiempo de activacion/co-
nexion varfa en funcién de las caracteristicas
especificas del smartphone; en algunos casos
pueden pasar varias decenas de segundos.
El sistema de alarma se activa cuando el
smartphone que est4 conectado a la silla
de auto se aleja del coche en el que esta
instalada la silla de auto con el niflo dentro.
Chicco BebeCare contempla dos niveles
de alarma:

. Alarma de primer nivel: cada vez que el
smartphone se aleje del vehiculo en el
que estd instalada la silla de auto con el
nifno dentro, en el teléfono se producira
una alarma acustica y visual, que pue-
de apagarse antes de 40 segundos. El
acercamiento del smartphone a la silla
de auto no determina la interrupcién de
la alarma, es indispensable presionar el
botén “STOP” en la aplicacion.

Alarma de segundo nivel: se activa cuan-
do la alarma de primer nivel no se ha
apagado en el tiempo previsto para ello
y consiste en enviar un mensaje de texto a
todos los nimeros de emergencia previa-
mente configurados, con informaciones
Utiles para geolocalizar la zona en la que
se encuentra el nifio.

La APP Chicco BebéCare ofrece en dotacion
un paquete de «mensajes de alarma» que
se ird descontando con cada alarma de se-
gundo nivel en una cantidad equivalente al
numero de contactos de emergencia ingre-
sados. Los mensajes de alarma se pueden
comprar mediante la APP Chicco BebeéCare.
Si los mensajes de alarma restantes son
insuficientes, deberd compara uno de los
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paquetes disponibles en la seccion «Com- 0

pras» de la APP.

Si el nimero de mensajes de alarma es in-
suficiente, se deshabilitard el sistema y no
funcionara.

En caso de no haber sefal, Chicco BebeCare
activa correctamente la alarma de primer
nivel pero no puede enviar los mensajes de
alarma a los nimeros de teléfono de emer-
gencia (alarma de segundo nivel).

3.3USODELA APLICACION CHICCO
BEBECARE EN VARIOS EQUIPOS

Tras efectuar el registro de la cuenta de familia
y deasociar la silla de auto a Chicco BebéCare
con el smartphone mediante el escaneado del
codigo QR, es posible utilizar Chicco BebeCare
también con otros smartphones que tengan
instalada la aplicacion Chicco BebeCare. Se
puede utilizar la misma cuenta de familia en
un numero ilimitado de equipos, en los que
se haya instalado previamente la aplicacion
Chicco BebéCare.
Los ajustes configurados con el primer smar-
tphone (nimeros de emergencia, asociacion
de la silla de auto y datos del nifio) estardn
también disponibles automéaticamente en
los demés teléfonos que tengan la aplicacion
Chicco BebeCare y que utilicen la cuenta
de familia.
IMPORTANTE: toda vez que la contrasefa de
familia sea modificada, la nueva contrasefna
debe compartirse a todos los usuarios que
utilizan la misma cuenta de familia.
IMPORTANTE: si en el mismo vehiculo hay
dos smartphones que se han asociado pre-
viamente a la silla de auto y en los que la
aplicacién Chicco BebéCare estd activa, la
silla de auto se conectard UNICAMENTE a
uno de los dos, dependiendo de la capaci-
dad de conexién al sistema Bluetooth® del
smartphone en particular, y esta condicion
no podrad modificarse hasta que el nifio sea
retirado de la silla de auto o hasta que se
pierda la sefal de Bluetooth®.

Cada vez que la persona que tiene el telé-

fono actualmente conectado a la silla de

auto se aleje del vehiculo mientras el nifo
se encuentra en la silla de auto:

«se activard la alarma de primer nivel en el
smartphone, la cual puede apagarse presio-
nando el botén “STOP" de la aplicacion. De
esta manera se evita el envio de mensajes



de alarma a los nimeros de emergencia;

- pasados algunos segundos, el segundo
teléfono que aun esta en el vehiculo se co-
nectard automaticamente a la silla de auto.

ADVERTENCIA: en caso de utilizar al mismo
tiempo dos o més smartphones en los que
esté instalada la aplicacion Chicco BebeCare,
es preciso identificar el teléfono que efecti-
vamente estd conectado alasillade auto,y
nunca dejarselo olvidado.

3.4 GESTION DE DOSSILLASDEAUTO
CON CHICCO BEBECARE, MEDIAN-
TEUNA SOLA CUENTADE FAMILIA

Se pueden asociar a una misma cuenta de

familia un maximo de 3 sillas de auto con

Chicco BebeCare, repitiendo las operaciones

expuestas en el apartado 4.1 Como activar

Chicco BebeCare, puntos d) y e).

La aplicacion Chicco BebéCare controlard

el estado de cada silla de auto contempo-

raneamente.

3.5 NQTIFICACI()N PERIODICA DE
NINO A BORDO POR UN LARGO
PERIODO DE TIEMPO

Toda vez que el nifo permanezca sentado
en la silla de auto por méas de 30 minutos,
en el smartphone aparecerd una notifica-
cion push, acompanada de una breve sefal
acustica. La seAal acustica puede ser desha-
bilitada por el usuario solamente a través de
la pantalla “ajustes/notificaciones”.

3.6 PILAS

Através de la aplicacion se puede controlar
el nivel de la pila que esta dentro del dispo-
sitivo Chicco BebeCare. Cuando el nivel sea
bajo, contacte con el servicio de atencion
al cliente que le facilitard las instrucciones
para su sustitucion.

ESTEPRODUCTO ES CONFORME
A LA DIRECTIVA 2012/19/UE.

El simbolo del contenedor de ba-
sura tachado que se encuentra en
el aparato indica que el produc-
to, al final de su vida Util, deberd
eliminarse separadamente de los desechos
domésticos y porlo tanto deberd entregarse a
un centro de recogida selectiva para aparatos
eléctricos y electronicos o al vendedor cuando
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compre un nuevo aparato similar. El usuario es
responsable de entregar el aparato agotado
a las estructuras apropiadas de recogida. La
adecuada recogida selectiva para el envio
sucesivo del aparato fuera de uso al reciclaje,
al tratamiento y a la eliminacién compatible
con el ambiente, contribuye a evitar posibles
efectos negativos en elambientey en la salud
y favorece el reciclaje de los materiales de
los que esta compuesto el producto. Para
informaciones mas detalladas inherentes a
los sistemas de recogida disponibles, dirfjase
al servicio local de eliminacion de desechos, o
a la tienda donde compro el aparato.

CONFORMIDAD CON LA DI-

RECTIVA EU 2006/66/CE y su-

cesivas enmiendas. El simbolo

del contenedor de basura tacha-
do quellevan las pilas o la caja del producto
significa que al final de su vida util, éstas
deben eliminarse por separado de los de-
sechos domésticos, no deben eliminarse
como desecho urbanoy deben ser llevadas
a un centro de recogida selectiva o bien
entregarse al vendedor cuando se com-
pren pilas recargables o no recargables
nuevas equivalentes. Los simbolos quimi-
cos Hg, Cd, Pb, situados debajo del conte-
nedor de basura tachado indican el tipo de
sustancia que la pila contiene: Hg=Mercu-
rio, Cd=Cadmio, Pb=Plomo. El usuario es
responsable de la entrega de las pilas al fi-
nal de su vida Util en los correspondientes
centros de recogida para asi facilitar su tra-
tamiento y reciclaje. Realizar una recogida
selectiva adecuada para el posterior envio
de las pilas agotadas al reciclaje, al trata-
miento y a la eliminacion ambientalmente
compatible, contribuye a evitar posibles
efectos negativos sobre el medio ambiente
y la salud humana, favoreciendo el reciclaje
de las sustancias de las que estdn compues-
tas las pilas. La eliminacion ilegal del pro-
ducto por parte del usuario comporta da-
fos al medio ambiente y a la salud humana.
Para informaciones mas detalladas inheren-
tes a los sistemas de recogida disponibles,
dirfjase al servicio local de eliminacién de
desechos, o a la tienda donde compro6 el
aparato.



DECLARACION DE CONFORMIDAD
Por la presente, Artsana S.p.A. declara que
el tipo de equipo radioeléctrico P123BSCS
es conforme con la Directiva 2014/53/UE. El
texto completo de la declaracién de con-
formidad UE esta disponible en la siguiente
direccién de Internet:
www.chicco.com/declarations.

De acuerdo con la decisiéon de la Comision
Europea n.22000/299/CE del 06/04/2000, la
banda de frecuencia utilizada por este pro-
ducto estd armonizada en todos los paises
de la UE por tanto, este es un producto de
clase 1, que puede utilizarse tranquilamente
en todos los pafses de la Unién Europea.

El dispositivo funciona conforme al estdndar

Bluetooth® Low-Energy.

- Rango de frecuencias: 2.402 GHz — 2.480
GHz ISM band;

- Canales: 40 canales, cada uno de ellos
caracterizado por un ancho de banda
equivalente a 2 MHz;

- Potencia de transmisién: - 4 dBm (transmi-
tida a la antena);

- Potencia maxima; 0,398 mW;

« Estandar de radio: 802.15.1;

El“Sistema de seguridad para nifios en auto-
movil” Chicco BebéCare ha sido desarrollado
en base alingenio del Ing. Stefano Fontana.

4. OPERACIONES ADICIONALES

4.1 ACOMODACION DEL BEBE EN LA
SILLITAPARA AUTOMOVILY REGU-
LACION DE LA POSICION DE LOS
CINTURONES

Para desplazar los cinturones, lleve a cabo

el siguiente procedimiento:

1. Apriete el botén de regulacion (Fig. 2 - 1)
y tire de los cinturones de la sillita para
aflojarlos (Fig. 18).

2. Abra la hebilla apretando el botén rojo
(Fig. 19A) y mantenga separados los cin-
turones (Fig. 19B). )

3. Acomode al nifto. jATENCION! Los cintu-
rones deben adaptarse siempre al creci-
miento del nifo. Antes de instalar la sillita
en el coche es necesario colocarlos en
la altura correcta. Para una regulacion
correcta, los cinturones deben salir del
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respaldo a la altura de los hombros del
nifo (Fig. 20). La altura del reposacabezas
y los cinturones se puede ir regulando al
mismo tiempo en 6 posiciones distintas
mediante el boton Q (Fig. 4 - A) amedida
que el nifo va creciendo.
. Sobreponga las dos lenguetas de la he-
billa e introduzcalas, una vez que estan
unidas, en la hebilla hasta ofr un click (fig.
21).;ATENCION! No introduzca las lengUetas
en la hebilla una por una, o una sola. Los
cinturones se regulan mediante el boton Q.
Tense los cinturones de seguridad de la
sillita tensando la correa de regulacion
correspondiente (Fig. 22) jATENCION! El
cojin reductor le garantiza al nifo, desde
el nacimiento hasta los 6 kg de peso, la
contencion correcta y la posicion ideal
del cuelloy de la espalda.

N
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4.2 USO COMO HAMACA

Cuando lassillita no se utiliza en el vehiculo,
puede usarse también como hamaca.
Pongala Unicamente sobre superficies es-
tables y horizontales.

iATENCION! Antes de transportar la sillita, pon-
ga siempre el asa en la posicion B (vertical).
{ADVERTENCIA! Nunca deje al nifio sin vi-
gilancia.

{ADVERTENCIA! Utilice siempre el sistema
de retencion.

{ADVERTENCIA!Es peligroso usar la sillita so-
bre superficies altas como mesas, sillas, etc.
jADVERTENCIA! Estassillita no debe utilizarse
para periodos prolongados de suefio.
jADVERTENCIA! No utilice la sillita si el nifio
puede sentarse solo.

Lassillita no sustituye a una cama o una cuna.
Siel nifio necesita dormir, es necesario po-
nerlo en unacama o en una cuna adecuada.
No use lassillita si presenta roturas o faltan piezas.

4.3 UTILIZACION CON SILLA DE PASEO
La sillita Oasys 0+ UP puede utilizarse con
la silla de paseo LOVE, LOVEmotion, LOVE
UP - StyleGo, StyleGo UP.

iATENCION! Para el uso con la silla de paseo,
lea las instrucciones de la silla de paseo.
Antes de enganchar la silla para automovil,
retire el asiento de la silla de paseo.

Para enganchar la sillita a la silla de paseo,
lleve a cabo el siguiente procedimiento:



- Sujete la sillita con el asa en posicion ver-
tical (Fig. 5 - B) (Fig. 23).

- Inserte los soportes N en los respectivos
acoplamientos presentes en la silla de
paseo (Fig. 24A - LOVEmotion UP, Fig. 24B
- StyleGo UP) asegurandose de que se
enganchen en los dos lados. Se debe oir
un CLICK que confirma el enganche.

ADVERTENCIA: Antes del uso, asegurese

de que todos los dispositivos de fijacion

de lasillita estén acoplados correctamente.

Para desengancharlassillita de la silla de paseo:

1. Vuelva a colocar el asa en la posicion ver-
tical (Fig. 5 - B).

2. Tire primero de la manilla de desenganche
trasera (Fig. 4 — P), y levante entonces la

sillita por el asa (Fig. 25A - LOVEmotion
UP, Fig. 25B - StyleGo UP).

3. Desplace y apoye la sillita sobre una su-
perficie plana.

{ATENCION! El enganche o el desenganche

se pueden realizar también con el nino en la

sillita; estas operaciones, con el peso del nifio,
podrian ser mas dificultosas. En este caso, se re-
comienda prestar atencion cuando se realicen
las operaciones mencionadas anteriormente.

4.4 CAPOTA

La sillita para automovil cuenta con una
capota protectora regularse en varias
posiciones.Para montarla, introduzca los
terminales de la capota en los respectivos
acoplamientos (Fig. 26), y ponga entonces
el elastico enlos ganchos correspondientes
(Fig. 27). Termine el montaje enganchando
los botones situados en la parte de atrds de
la capota (Fig. 28). Para desmontar la capota,
basta con presionar el botén X (Fig. 26) y tirar
de los terminales hacia arriba.

4.5 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DE LA FUNDA DE TELA

La funda de tela de la sillita es totalmente
desenfundable y lavable a mano o en la-
vadora a 30°C.

Para lavarla, desabroche los cinturones, quite
las hombreras desenganchéandolas de los
botones autométicos del compartimento del
libro de instrucciones (Fig. 29) y sacandolas de
los cinturones (Fig. 30). Quite uno por uno los

cinturones de los ojales y la funda del repo- .

sacabezas (Fig. 31). Extraiga la funda de tela
del asiento empezando por los pies (Fig. 32),
siguiendo por las guias de los cinturones (Fig.
33)y por ultimo desenfunde el resto (Fig. 34).
Para volver a colocar la funda, lleve a cabo
el procedimiento descrito anteriormente
en sentido inverso.

iATENCION! Vuelva a poner los cinturones
correctamente asegurdndose de que no
queden torcidos.

Para el lavado, siga las instrucciones presen-
tes en la etiqueta de la funda que contiene
los siguientes simbolos para el lavado:

Lavado en lavadora a 30 °C
K No usar lejia
g No secar en secadora

i No planchar
:®: No lavar en seco

No utilizar detergentes abrasivos o disol-
ventes. No escurrir, retorcer ni centrifugar.

LIMPIEZA DE LAS PARTES DE PLASTI-
CO Y DE METAL

Para la limpieza de las partes de plastico o
metal barnizado, utilice solo un pafio himedo.
No utilizar detergentes abrasivos o disolventes.
Las partes moviles de la sillita no deben
lubricarse.

CONTROL DE LA INTEGRIDAD DE LOS

COMPONENTES

Se recomienda comprobar regularmente

laintegridad y el estado de desgaste de los

siguientes componentes:

« Funda de tela: Compruebe que el acolcha-
do no se salga por las costuras y que las
costuras estén intactas y sin dafos.

« Cinturones: Controle que no haya partes
deshilachadas con evidente reduccion del
espesor de las correas, la cinta de regu-
lacion, el separapiernas, los hombros y
la zona de regulacion de los cinturones.

«Partes de plastico: Revise el estado de
desgaste de todas las partes de plastico
que no deben presentar sefales visibles
de dafios o destenido.



{ATENCION! En el caso de que lassillita resultara
deformada o fuertemente desgastada, sera
necesario sustituirla: podria haber perdido
sus caracterfsticas originales de seguridad.

ALMACENAMIENTO DEL PRODUCTO

Cuando no esté instalada en el automovil,
se recomienda guardar la sillita en un lugar
seco, alejada de fuentes de calory protegida
del polvo, la humedady la luz solar directa.

ELIMINACION DEL PRODUCTO

Al final de la vida util de la sillita, suspenda
su usoy depositela en un punto de recogida
de residuos adecuado. A efectos del respeto
y la proteccion del medio ambiente, se de-
ben separar los distintos tipos de residuos
segun establecen las normativas vigentes
en el pais de uso.

GARANTIA

El producto estd garantizado contra todo
defecto de conformidad en condiciones
normales de uso segun lo previsto en las
instrucciones de uso. Por lo tanto, la ga-
rantia no serd aplicada en caso de danos
ocasionados por uso incorrecto, desgaste o
hechos accidentales. Para la duracién de la
garantia sobre los defectos de conformidad,
remitase a las disposiciones especificas de
la normativa nacional aplicable en el pafs
de compra, si las hubiere.
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1.INTRODUCAO
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« IMPORTANTE! GUARDAR PARA CONSULTA

FUTURA.

- Paraa montagem e instalacdo do produto,

siga escrupulosamente as instrugoes. Nao
permita que alguém utilize o produto sem
ter lido as instrucoes.

- ATENCAO! Com base nas estatisticas sobre

acidentes, geralmente os bancos de tras do
vefculo sdo mais seguros do que o banco
da frente. Portanto, é aconselhével instalar
a cadeira auto num dos bancos de trés.
Nomeadamente, o lugar mais seguro é o
do meio, se tiver cinto de 3 pontos.

- ATENCAO! PERIGO GRAVE! Nunca utilize

esta cadeira auto num banco da frente
equipado com airbag frontal. A cadeira
auto pode serinstalada no banco da frente
exclusivamente se o airbag frontal estiver
devidamente desativado: verifique com o
fabricante do automdével ou no manual de
instrugoes do mesmo se é possivel desativar
0 airbag. Em todo o caso, é aconselhavel
recuar o banco o maximo possivel, tendo
em conta a presenca de outros passageiros
no banco de trés.

- Recomenda-se que todos os passageiros

a bordo sejam informados sobre como
retirar a crianca da cadeira auto, em caso
de emergéncia.

- Tenha o cuidado de instalar a cadeira auto

de modo a que esta ndo entre em contacto
com um banco moével ou com a porta do
automaovel.

- Nenhuma cadeira auto pode garantir a

seguranga total da crianga em caso de aci-
dente, mas a utilizacdo deste produto reduz
orisco de ferimentos e de morte da crianca.

- O risco de lesdes graves para a crianca,

ndo s6 em caso de acidente, mas também
noutras situacoes (por exemplo, travagens
bruscas) aumenta se néo forem seguidas
escrupulosamente as indicagoes fornecidas
neste livro de instrucoes. Verifique sempre
se a cadeira auto estd fixada corretamente
no banco do automével.

- Se a cadeira auto estiver danificada, de-

formada ou excessivamente desgastada,
deve ser substituida: podera ter perdido as
caracteristicas originais de seguranca. Apos
um acidente, ainda que ligeiro, a cadeira
auto pode ter sofrido danos nem sempre
visiveis a olho nu: é, portanto, necessario



substitui-la.

- N&o utilize cadeiras auto em segunda mao:
podem ter sofrido danos estruturais nao
visiveis a olho nu, mas que comprometem
a seguranca do produto.

- Néo faca alteragdes ou acrescentos ao pro-
duto sem aprovagao do fabricante.

+ Néo utilize acessorios, pecas de substitui-
¢do e componentes nao fornecidos pelo
fabricante.

+ Nunca deixe a crianga na cadeira auto sem
vigilancia, por nenhum motivo.

- Nunca deixe a cadeira auto no banco sem
estar devidamente fixada: podera magoar
0s passageiros do veiculo e feri-los.

+Nédo cologue nada que ndo seja um aces-
sorio aprovado pelo fabricante nem entre
o banco do automével e a cadeira auto
nem entre a cadeira auto e a crianga: em
caso de acidente, a cadeira auto podera
nao funcionar corretamente.

- Se o veiculo ficar estacionado ao sol, é acon-
selhdvel cobrir a cadeira auto. O revestimen-
to s6 pode ser substituido por outro aprova-
do pelo fabricante, pois é parte integrante
da cadeira auto. A cadeira auto nunca deve
ser utilizada sem o revestimento, para ndo
comprometer a seguranga da crianca.

- Certifique-se de que o cinto de seguranca
do automovel nao fica torcido. Evite que
este Ultimo ou componentes da cadeira
auto figuem entalados na porta ou em
contacto com pontos cortantes. Se o cinto
apresentar cortes ou estiver desfiado, é
necessario substitui-lo.

« Certifique-se de que ndo sdo transportados
no interior do veiculo, nomeadamente na
prateleira posterior ao banco de trés, ob-
jetos ou bagagens que ndo tenham sido
fixados ou colocados de forma segura: em
caso de acidente ou travagem brusca, po-
derdo ferir os passageiros.

« Assegure-se de que todos os passageiros do
automovel utilizam o cinto de seguranca,
nao s6 para a sua prépria seguranca, mas
também para que durante a viagem, em
caso de acidente ou travagem brusca, nao
possam ferir o bebé.

- No caso de viagens longas faca paragens
frequentes. O bebé cansa-se muito facil-
mente. Por nenhuma razao retire o bebé da
cadeira auto enquanto o automaovel estiver
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em movimento. Se o bebé necessitar de
atencdo, deve procurar um local seguro
e estacionar.

- Os recém-nascidos prematuros com menos
de 37 semanas de gestacao podem correr
perigo na cadeira auto. Estes recém-nascidos
podem ter dificuldade respiratéria enquanto
estdo sentados na cadeira auto. Assim, é
aconselhdvel consultar o seu médico ou o
pessoal hospitalar antes de deixar o hospital,
para que observem o seu filho e recomen-
dem a cadeira auto mais adequada.

+ A sociedade Artsana declina qualquer
responsabilidade pelo uso impréprio do
produto.

1.2 CARACTERISTICAS DO PRODUTO

- Esta cadeira auto estd homologada para o
“Grupo 0+, para o transporte de criangas
desde o nascimento até aos 13 kg de peso
(até aos 15 meses de idade, aproximada-
mente), em conformidade com a norma
europeia ECE R44/04.

AVISO IMPORTANTE

. Este é um dispositivo “Universal” de reten-
¢do para criangas, homologado de acordo
com o Regulamento ECE R44/04 e com-
pativel com a maior parte dos bancos de
automovel, mas ndo todos.

2. A compatibilidade serd mais facilmente
obtida nos casos em que o construtor do
automovel declara no manual do veiculo,
que 0 mesmo prevé a instalacao de um dis-
positivo de retengdo para criangas do tipo
“Universal”, para a faixa etaria em questao.

3. Este dispositivo de retengdo foi classificado
“Universal” de acordo com critérios de homo-
logagdo mais rigorosos relativamente a mo-
delos anteriores, que nao incluem este aviso.

4. E adequado exclusivamente para veicu-
los equipados com cinto de seguranca
com 3 pontos de fixacao, estatico ou com
enrolador, certificado de acordo com o
Regulamento UNI/ECE N° 16.

5. Em caso de duvida, contacte o fabricante
do dispositivo de retencdo ou o reven-
dedor.

1.3 DESCRICAO DOS COMPONENTES
Fig. 1(3/4)
A. Alca de transporte



B. Capota

C. Revestimento téxtil
D. Almofada redutora
E. Base

Fig. 2 (Frente)

F. Cinto da cadeira auto

G. Protetores dos ombros

H. Fecho

|. Botdo de regulagdo do cinto
J. Apoio de cabeca regulavel

Fig. 3 (Lado)

K. Guia de passagem da correia abdominal
do cinto auto

L. Guia de passagem da correia abdominal
do cinto auto (na base)

M. Botdes para regulagao da alca

N. Encaixe para fixacdo no carrinho de pas-
seio ou a base

Fig. 4 (Tras)

O. Guia de passagem da correia diagonal

do cinto auto

P. Manipulo de desbloqueio (da base e do
carrinho de passeio)

Fig. 4A (Compartimento aberto)

Q. Botdo de regulagdo do apoio da cabega
e correias dos ombros

R.Compartimento para manual de instrucoes

1.4 POSICOES DA ALCA

A alca da cadeira auto é regulével em 6

posicoes (Fig. 5).

A. Posicao de transporte no automovel
sem a base.

Al. Posicéo de transporte no automovel

com a base. (ATENCAQ: as posicoes A e
Al s&o as Unicas consentidas durante o
transporte no automovel).

X. NUNCA utilize.

B. Posicao para o transporte a mao.

C. Posicéo para utilizagdo como espregui-
cadeira de baloico ou para fixagao num
carrinho de passeio Chicco compativel
com a mesma.

D. Posicédo para utilizagdo como espregui-
cadeira, na posicao fixa.

Para regular, prima simultaneamente o0s bo-
t6es (M) da mesma, rodando-a para a posicao

escolhida até ouvir um estalido de blogueio. o

1.5 LIMITACOES E REQUISITOS DE UTI-
LIZACAO RELATIVOS AO PRODUTO
E AO BANCO DO AUTOMOVEL

ATENCAOQ! Respeite escrupulosamente as

seguintes limitagoes e requisitos de utili-

zagao relativos ao produto e ao banco do
automovel: caso contrério a seguranca sera
comprometida.

« A cadeira auto pode ser instalada no ban-
co da frente, no lado do passageiro ou
em qualquer um dos bancos traseiros. Em
todo o caso, o banco do carro deve estar
posicionado no sentido da marcha. Nunca
instale esta cadeira auto em bancos virados
lateralmente ou posicionados no sentido
inverso a marcha (Fig. 6). O banco do auto-
movel deve estar equipado com cinto de
seguranca de 3 pontos de fixagao, estatico
ou com enrolador, certificado segundo o
Regulamento UN/ECE N°16 ou outras nor-
mas standard equivalentes (Fig. 7).

+ AVISO! Em caso de utilizagdo em veiculos
equipados com cintos de seguranc¢a po-
steriores com airbag integrado (cintos de
seguranca insufldveis), a interacdo entre a
parte insufldvel do cinto do veiculo com
este sistema de retencao para criangas
pode provocar lesdes graves ou mortais.
Néo instale este dispositivo de retencdo
para criangas utilizando um cinto de se-
guranga insuflavel.

« ATENCAO! Nunca instale a cadeira auto com
um cinto de dois pontos de fixacdo (Fig. 8).

- Nunca utilize a almofada redutora se o bebé
tiver um peso superior a 6 kg.

- Verifique se o fecho do cinto de trés pontos
do automével ndo estd demasiado alto
(Fig. 11 - 15). Caso contrario, tente instalar
a cadeira auto noutro banco do automével.

2.INSTALAGAO NO AUTOMOVEL

A cadeira auto pode ser instalada com ou
sem a base (E). Em ambas as configura-
¢Oes, deve ser instalada apenas no sentido
inverso a marcha.

2.1 INSTALAGAO COM BASE

Parainstalara cadeira auto com a base, no ban-

codoautomdvel, proceda da seguinte forma:

1. Solte a cadeira auto da base (E), puxando
o manipulo de desbloqueio situado atras
do encosto e, a sequir, erguendo-a pela
alca (Fig. 9).



2.Coloque a base sobre o banco onde
pretende instalar a cadeira, orientando-a
como indica a Fig. 10 e de modo a ficar
em contacto com o encosto do banco
do automaovel.

3. Puxe o cinto de seguranca do automével
e prenda-o no fecho correspondente,
fazendo passar a parte horizontal (ab-
dominal) pelas duas respetivas guias (L)
azuis e estique-o o mais possivel (Fig. 11).

4. Coloque a cadeira auto na base (virada
no sentido inverso a marcha), empurran-
do-a para baixo até ficar presa (ouvird um
estalido indicando o bloqueio) (Fig. 12).

5. Verifique se a cadeira auto esta bem fixada
na base, tentando levanta-la tanto a frente
como atras.

6. Pegue na correia diagonal do automavel
e passe-a pela respetiva guia (O) existente
na parte de trds do encosto da cadeira
auto (Fig. 13). ATENCAQ! Durante o trans-
porte, a correia diagonal deve permanecer
SEMPRE inserida nesta guia.

7. Estique o mais possivel o cinto, sem deixar
folgas nas correias e certificando-se de
que nao fica torcido.

8.Rode a al¢a para a posicdo Al (Fig. 14).

ATENGCAO! Apos a instalacao, verifique SEM-

PRE se o cinto do automovel ficou correta-

mente esticado, se ndo esta torcido e se

a tensdo estd uniformemente distribuida.

NUNCA passe o cinto do automovel em

posicoes diferentes das indicadas.

Para retirar a cadeira auto, mantendo a base

instalada no automovel:

1. Retire a correia diagonal da guia atras do
encosto, sem abrir o cinto.

2. Coloque aalca na posicdo vertical B (Fig. 5).

3.Solte a cadeira auto conforme ilustrado
anteriormente acionando o manipulo P.

2.2 INSTALAGAO SEM BASE

Para instalar a cadeira auto sem base, pro-

ceda da seguinte forma:

1. Posicione a cadeira auto no banco do
automovel escolhido (Fig. 15) no sentido
inverso a marcha.

2. Puxe o cinto de seguranga do automovel
e prenda-o no fecho correspondente,
fazendo passar a parte horizontal (abdo-
minal) do cinto nas duas respetivas guias
(K) da cadeira auto, de cor azul (Fig. 15).

3. Pegue na correia diagonal do cinto do

automovel e passe-a pela respetiva guia
azul (O) situada atrds do encosto da ca-
deira auto (Fig. 16). ATENCAO! Durante
o transporte, a correia diagonal deve
permanecer SEMPRE inserida nesta guia.

4. Estique o mais possivel o cinto, sem deixar
folgas nas correias e certificando-se de
que nao fica torcido.

5.Rode a al¢a para a posicao A (Fig. 17).

Para retirar a cadeira auto:

1. Retire o cinto do automével premindo o
fecho do mesmo.

2. Coloque a alca na posicao B (vertical).

3. Retire o cinto da guia diagonal e das ho-
rizontais.

3. CHICCO BEBECARE

O Chicco BebéCare foi estudado e desenvol-
vido para sinalizar a presenca da crianca na
cadeira auto e avisar o utilizador caso este
se afaste acidentalmente do automoével sem
a crianga, gragas a presenca de sensores
integrados no interior da cadeira auto.

O Chicco BebéCare foi estudado e desen-
volvido exclusivamente para uma utilizagao
por criangas com um peso entre 4 e 13 kg.

AVISO LEGAL

« A utilizacdo do dispositivo ndo substitui,
de forma alguma, a responsabilidade e/
ou a vigilancia do condutor do veiculo
(e/ou dos outros ocupantes do mesmo).
O Chicco BebéCare constitui apenas um
instrumento de suporte: nunca deixe a
crianga sem vigilancia no automaovel.

+ A Artsana nao poderd, de modo algum,
ser considerada responsavel por quaisquer
eventos e/ou consequéncias prejudiciais
(mesmo relacionados com o funcionamen-
to incorreto do dispositivo eletronico) de
qualquer natureza, sendo o Chicco Bebe-
Care apenas um instrumento de auxilio e
de alarme para a prevencdo de eventos
e/ou consequéncias decorrentes do es-
quecimento.

+ O Chicco BebeCare ndo evita o risco de
lesdes graves ou de morte. A utilizacdo do
dispositivo ndo substitui, em caso algum,
a vigilancia e a responsabilidade do con-
dutor/responsavel/vigilante/tutor ou de
quem tenha a guarda da crianga.

o ADVERTENCIAS DE SEGURANGA



- Para a correta utilizagdo da cadeira auto,
consulte as instrugdes presentes neste
manual.

- Os sensores estdo integrados no assento
da cadeira auto.

+ O Chicco BebeCare s¢ funciona se o re-
vestimento téxtil da cadeira auto aderir
perfeitamente a estrutura da mesma.

- O BebéCare s¢ funciona se a camada si-
tuada entre o sensor e o forro permanecer
na posicao original (Fig. 35).

« Apos as operacoes de limpeza do revesti-
mento téxtil (LIMPEZA DO REVESTIMENTO
TEXTIL), verifique se o Chicco BebeCare
funciona corretamente.

- Nas operagoes de limpeza e manutencao,
nao deslogue nem remova a camada situa-
da entre o sensor e o forro (Fig. 35).

- Nas operagdes de limpeza/manutengéao
da cadeira auto ndo desmonte os compo-
nentes do Chicco BebéCare. A substituicdo
do dispositivo s6 é permitida em caso de
bateria descarregada e de acordo com
as instrucoes de substituicdo que serdo
fornecidas pelo Servico ao Consumidor.

Evite o contacto da cadeira auto com liqui-

dos de qualquer tipo. Se o liquido entrar

em contacto com o sensor posicionado
na cadeira e se molhar apenas um pouco,

seque bem e limpe cuidadosamente a

superficie do sensor com um pano seco,

evitando sempre deslocar e/ou remover

a camada situada entre o sensor e o forro.

Aguarde e volte a verificar se o Chicco Be-

beCare funciona corretamente. Em caso

de mau funcionamento ou de duvidas,
contacte o Servico ao Consumidor.

Se a cadeira auto entrar em contacto

com liquidos de qualquer tipo, o Chic-

co BebeCare pode deixar de funcionar
temporariamente, até a cadeira auto estar
completamente seca.

+ A correta armazenagem da cadeira auto
(fora da utilizagdo diaria no automovel) é
importante para manter o funcionamento
do Chicco BebéCare inalterado, devendo
respeitar os limites de temperatura (entre
-20°C e +60 °C) e de humidade (< 95%) .

- A utilizagcdo de qualquer acessério ndo
aprovado ndo garante o correto funcio-
namento do Chicco BebéCare.

- O smartphone deve estar ligado e ter
autonomia suficiente para o periodo de

69

utilizagdo em combinagdo com o Chicco
BebeCare.

- Na primeira instalacdo e sempre que in-
troduzir a Conta Familia, é necessaria uma
ligacao a internet (rede de dados méveis
ou Wi-Fi).

IMPORTANTE:

- O Chicco BebeCare funciona apenas na
presenca de um smartphone com a APP
Chicco BebeCare instalada.

- Se o smartphone estiver desligado, o siste-
ma Chicco BebéCare néo funciona.

- Se 0 Bluetooth® estiver danificado, o siste-
ma Chicco BebéCare néo funciona.

- Na auséncia de uma conexao a Internet
(rede de dados mével ou Wi-Fi), as men-
sagens de alarme nao serdo enviadas aos
contactos de emergéncia predefinidos.

- Se deslocar e/ou remover a camada situada
entre o sensor e o forro, o sistema BebéCare
nao funciona.

- Com o modo de avido ativado, o sistema
Chicco BebeCare ndo funciona.

+ A APP Chicco BebéCare deve ser descar-
regada apenas nas lojas oficiais.

+Se ndo ha nenhum campo, o Chicco Be-
beéCare ativa corretamente o Alarme de
primeiro nivel, enquanto ndo é possivel
enviar as mensagens de alarme para os
nimeros de emergéncia (Alarme de se-
gundo nivel).

+ O Chicco BebeCare néo interfere no fun-
cionamento normal do sistema Bluetooth®
eventualmente presente no automovel.

- Para que o aplicativo Chicco BebeéCare
possa suportar todo o funcionamento do
sistema, é obrigatério permitir sempre o
acesso a posicao do smartphone pelas
permissdes de localizagdo.

ATENGAO:

- Controlo a efetuar sempre que utilizar o
Chicco BebeCare:

- Verifique o correto funcionamento, confor-
me descrito no paragrafo 3.1 Como ativar
o Chicco BebeCare, ponto d).

- O smartphone deve estar ligado e ter
autonomia suficiente para o periodo de
utilizagdo em combinagdo com o Chicco
BebeCare.

+ O Bluetooth® deve estar ligado.

+ O modo de avido deve estar desativado.



+ O GPS deve estar sempre ligado.

« Se forem utilizados simultaneamente dois
ou mais smartphones em que esteja insta-
lada a APP Chicco BebéCare, é necessario
identificar o que estd efetivamente ligado
a cadeira auto e que, por essa razao, nunca
deve ser abandonado.

3.1 COMO ATIVAR O CHICCO BEBECARE
a) Descarregue a APP Chicco BebéCare
E necessario descarregar a APP Chicco Be-
beCare. Quando aceder pela primeira vez,
a aplicagao fornecera todas as instrucoes
a seguir para registar a conta e utilizar o
Chicco BebéCare.

b) Criar a Conta Familia

E necessario criar uma “Conta Familia” com
uma Unica palavra-passe. Esta serd a Unica
conta que poderd ser usada pelos utiliza-
dores dessa cadeira auto Chicco BebéCare
especifica.

A palavra-passe é partilhada com todos os
utilizadores que interajam com a cadeira
auto equipada com Chicco BebeCare.
IMPORTANTE: Quando criar a Conta Familia,
é necessaria uma ligacdo a internet (rede de
dados méveis ou Wi-Fi).

IMPORTANTE: Se a palavra-passe da Conta
Familia for modificada, a nova palavra-passe
deve ser partilhada com todos os utilizado-
res da mesma.

¢) Introduzir os numeros de emergéncia
Para o primeiro acesso é necessario inserir
0s nimeros de emergéncia para os quais
as mensagens de alarme serdo enviadas
(segundo nivel - consulte o paragrafo 3.2
Como funciona o Chicco BebéCare) com os
dados que servirdo para localizar geografi-
camente a drea onde se encontra a crianga.
Devem serintroduzidos entre 1, no minimo,
a5, no maximo, numeros de emergéncia.
Os nimeros de emergéncia devem ser se-
lecionados a partir da lista de contactos do
seu smartphone e podem ser adicionados,
eliminados e/ou substituidos ao longo do
tempo.

IMPORTANTE: Durante esta operacao, é
necessdria uma ligagao a internet (rede de
dados méveis ou Wi-Fi).

IMPORTANTE: Os numeros de emergéncia
devem ser nimeros de telemoveis e ndo
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de rede fixa ou de emergéncia nacional.

IMPORTANTE: Depois de concluir a intro-
dugao, verifique sempre se 0s nimeros de
emergéncia estdo corretos e se funcionam.

d) Associar a cadeira auto a Conta Familia
Para associar a cadeira auto equipada com
Chicco BebéCare a Conta Familia, é neces-
sario proceder a leitura do cédigo QR da
cadeira auto. O codigo QR estd gravado na
etiqueta de homologagao e sé é visivel apds
aremocao da pelicula prateada, raspando
com uma moeda.Ap&s a leitura do codigo
QR, a aplicagao reconhece o modelo da
cadeira auto. Em sequida, basta ligar o Blue-
tooth?®, pressionar a cadeira e aproximar o
smartphone da cadeira auto para a associar
e ligar a Conta Famlilia.

E possivel associar a mesma Conta Familia
até um méximo de 3 cadeiras auto equipa-
das com Chicco BebeCare.

A cadeira auto especifica s6 pode ser asso-
ciada a uma UNICA Conta Familia.
IMPORTANTE: Se o cédigo QR ja estiver
visivel ou parcialmente visivel, contacte o
Servigo ao Consumidor.

IMPORTANTE: Durante a leitura do codigo
QR, é necesséria uma ligagdo a internet (rede
de dados moéveis ou Wi-Fi).

e) Verificacao do correto funcionamen-
to dos sensores

Execute regularmente testes de pressdo na

cadeira (mesmo sem crianca) para verificar o

funcionamento do Chicco BebeCare.

f) Introduzir os dados da crianca
Depois de associar a cadeira auto a Conta
Famllia, € necessario introduzir o nome e a
data de nascimento da crianca. E possivel
também adicionar uma foto da crianca.

A Artsana ndao garante o funcionamento do
dispositivo em condicdes que ndo sejam
as acima descritas, bem como em caso de
utilizagdes indevidas (incluindo, a titulo de
exemplo e ndo exaustivo, as utilizagdes por
criangas presas as cadeiras inadequadamen-
te, por animais, etc.).

3.2 COMO FUNCIONA O CHICCO BE-
BECARE
O ssistema é ativado/ligado alguns segundos



apds a colocagdo da crianga na cadeira auto

e assinala a presenca da crianca a bordo da

mesma através da APP. O tempo de ativacao/

ligacéo varia de acordo com as caracteristi-
cas especificas do smartphone; em certos
casos, pode requerer alguns segundos.

O sistema de alarme é ativado quando o

smartphone ligado a cadeira auto se afasta

do automovel em que esta instalada a ca-
deira auto com a crianga a bordo.

O Chicco BebéCare prevé dois niveis de

alarme:

. Alarme de primeiro nivel: se o smartphone
em que estd instalada a cadeira auto com
acrianca a bordo se afastar do automovel,
o smartphone emite um alarme sonoro e
visual que pode ser silenciado no espago
de 40 segundos. A aproximagao do smar-
tphone da cadeira auto ndo determina o
fim do alarme. E indispensével interagir
com a APP premindo o botao “STOP”.

2. Alarme de segundo nivel: é ativado quando
oalarme de primeiro nivel nao é silenciado
najanela temporal prevista para este nivel
de alarme, enviando uma as mensagens de
alarme para todos os nimeros de emer-
géncia predefinidos com as indicacoes
necessarias para localizar geograficamente
a drea em que se encontra a crianca.

O APP Chicco BebeCare é fornecido com

um pacote de «<mensagens de alarme» que

serd diminuido a cada alarme de segundo
nivel de uma quantidade igual ao nimero

de contactos de emergéncia inseridos. E

possivel comprar as mensagens de alarme

pelo APP Chicco BebéCare.

No caso de mensagens de alarme residuais

insuficientes, é necessario realizar acompra

de um dos pacotes disponiveis na sec¢do

«Comprar» do APP.

Se 0 numero de mensagens de alarme for

insuficiente, o sistema € desativado e fica

inoperante.

Casondo hajarede, o Chicco BebeéCare ativa

o Alarme de primeiro nivel enquanto néo for

possivel enviar as as mensagens de alarme

para os nimeros de emergéncia (Alarme de
segundo nivel).

3.3 UTILIZAGAO DA APP CHICCO BE-
BECARE EM MAIS DISPOSITIVOS

Ap&s o registo da Conta Familia e a associa-

¢ao da cadeira auto, equipada com Chicco
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BebeCare, ao smartphone, através da leitura
do codigo QR, o Chicco BebéCare também
pode ser utilizado com outros smartphones
que tenham a APP Chicco BebeCare instala-
da. E possivel utilizar a mesma Conta Familia
num numero ilimitado de dispositivos em
que tenha sido previamente instalada a APP

Chicco BebéCare.

As configuracoes predefinidas no primei-

ro smartphone (nUmeros de emergéncia,

associacao da cadeira e dados da crianga)
serdo automaticamente disponibilizados
nos outros smartphones com a APP Chicco

BebéCare e que utilizem a mesma Conta

Familia.

IMPORTANTE: se a palavra-passe da Conta Fami-

liaformodificada, a nova palavra-passe deve ser

partilhada com todos os utilizadores da mesma.

IMPORTANTE: se no mesmo automovel estive-

rem presentes dois smartphones, previamente

associados a cadeira auto e com a APP Chicco

BebéCare ativa, a cadeira conectar-se-a APE-

NAS a um deles, com base na capacidade de

resposta do sistema Bluetooth® do smartpho-

ne individual e esta condi¢do nao poderd ser
modificada até a crianga ser retirada da cadeira
auto ou até a perda do sinal Bluetooth®.

Se o proprietério do smartphone ligado nesse

momento a cadeira auto se afastar do auto-

movel com a crianca instalada na mesma:

- ativa-se o Alarme de primeiro nivel no seu
smartphone, o qual pode ser silenciado
interagindo com a APP e premindo o botao
“STOP”. Desta forma, é evitado o envio de
as mensagens de alarme para os nimeros
de emergéncia;

- ap6s alguns segundos, o segundo smar-
tphone ainda dentro do automével conec-
tar-se-4 automaticamente a cadeira auto.

ATENCAO: se forem utilizados simultanea-

mente dois ou mais smartphones em que

esteja instalada a APP Chicco BebeCare,

é necessario identificar o que esta efeti-

vamente ligado a cadeira auto e que, por

conseguinte, nunca deve serabandonado.

3.4 GESTAO DE DUAS CADEIRAS AUTO
EQUIPADAS COM CHICCO BEBE-
CARE, ATRAVES DE UMA UNICA

~ CONTAFAMILIA

E possivel associar a uma mesma Conta

Familia um maximo de 3 cadeiras equipadas

com Chicco BebeCare, repetindo as opera-



¢oes do paragrafo 4.1 Como ativar o Chicco
BebéCare, pontos d) e e).

A APP Chicco BebeCare monitorizard, simul-
taneamente, o estado de cada cadeira auto.

3.5NOTIFICACAO PERIODICA DE
CRIANCA A BORDO, DURANTE
UM LONGO PERIODO DE TEMPO
Se a crianca permanecer instalada na cadeira
auto durante mais de 30 minutos, € exibi-
da no smartphone uma notificacédo push,
acompanhada de um breve sinal sonoro.
Apenas o utilizador pode desativar o sinal
sonoro no ecra “defini¢des/notificagoes”.

3.6 BATERIA

Através da APP, é possivel monitorizar o nivel
da bateria do dispositivo Chicco BebéCare.
Em caso de fraca carga, contacte o Servigo
ao Consumidor que fornecerd indicagoes
para a substituicao.

ESTE PRODUTO E CONFORME

A DIRETIVA 2012/19/UE.

O simbolo do lixo com a cruz con-

tido no aparelhoindica que o pro-
mmmmm  Juto, ao terminara propria vida util,

deve ser eliminado separadamente
dos lixos domésticos, e deve serlevado a um
centro de recolha diferenciada para apare-
lhos elétricos e eletronicos ou entregue ao
revendedor onde for comprado um novo
aparelho equivalente. O utente é responsavel
pela entrega do aparelho as entidades apro-
priadas para a recolha no fim da sua vida Util.
Uma adequada recolha diferenciada, para
0 posterior encaminhamento do aparelho
inutilizado para a reciclagem, tratamento e
eliminagcao, compativeis com o ambiente,
contribui para evitar possiveis efeitos negativos
noambiente e na satde e facilitar areciclagem
dos materiais que compdem o produto.Para
informacdes mais detalhadas inerentes aos
sistemas de recolha disponiveis, procure o
servicolocal de eliminacao de lixos, ou dirija-se
a loja onde foi efetuada a compra.

CONFORMIDADE COM A DI-
RETIVA EU 2006/66/EC e alte-
ragoes posteriores. O simbolo
do contentor de lixo barrado,
existente nas pilhas ou na embalagem do
produto, indica que os mesmos, no fim da
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sua vida util, devem ser tratados separada-
mente dos lixos domésticos, nao podendo
ser eliminados como lixo urbano, devem
ser entregues num centro de recolha dife-
renciada ou num revendedor, no momento
de aquisicao de pilhas novas equivalentes,
recarregaveis e ndo recarregaveis. Os sim-
bolos quimicos Hg, Cd, Pb, eventualmente
existentes sob o contentor de lixo barrado,
indicam o tipo de substancias contidas nas
pilhas: Hg=Mercurio, Cd=Cadmio, Pb=-
Chumbo. O utilizador é responsavel pela
entrega das pilhas gastas no fim da vida util,
as entidades apropriadas para a recolha, de
modo a facilitar o seu tratamento e recicla-
gem. Uma adequada recolha diferenciada,
para posterior encaminhamento das pilhas
gastas para reciclagem, tratamento e elimi-
nacéo, compativeis com o ambiente, con-
tribui para evitar possiveis efeitos negativos
no ambiente e na satde humana, e favore-
ce a reciclagem das substancias que com-
pdem as pilhas. A eliminacéo ilegal do pro-
duto por parte do utilizador comporta da-
nos para o ambiente e para a satide huma-
na. Para informagdes mais detalhadas ine-
rentes aos sistemas de recolha disponiveis,
procure o servico local de eliminagao de li-
x0s ou dirija-se a loja onde foi efetuada a
compra.

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE
O abaixo assinado Artsana S.p.A. declara
que o presente tipo de equipamento de
radio P123BSCS estd em conformidade com
a Diretiva 2014/53/UE. O texto completo da
declaracao de conformidade UE encontra-se
disponivel no seguinte endereco eletrénico:
www.chicco.com/declarations.

Em conformidade com a deciséo da
Comisséo Europeia N°2000/299/CE de
06/04/2000 a banda de frequéncia utilizada
por este produto encontra-se harmonizada
em todos os paises da UE por conseguinte
este é um produto de classe 1 e pode ser
livremente utilizado em todos os paises da
Uniao Europeia.

O dispositivo opera em conformidade com

a norma Bluetooth® Low-Energy.

- Bandas de frequéncia: 2,402 GHz - 2,480
GHz ISM band;

- Canais: 40 canais, cada um com uma largura



de banda de 2 MHz;
- Poténcia de transmisséo: - 4 dBm (trans-
mitida a antena);
- Poténcia maxima; 0,398 mW;
- Norma Rédio: 802.15.1;
O "Sistema de seguranga para o transporte
de criangas no automovel” Chicco BebeCare
foi desenvolvido com base nainvencdo do
Eng. Stefano Fontana.

4.OUTRAS OPERACOES

4.1 COLOCACAO DO BEBE NA CADEIRA
AUTO E REGULAGCAO DA POSICAO
DOS CINTOS

Para mudar a altura dos cintos, proceda da

seguinte forma:

1. Prima o botao de regulacéo (Fig.2- 1) e as
correias dos ombros da cadeira auto de
modo a afrouxa-las (Fig. 18).

. Abra o fecho premindo o botao vermelho
(Fig. 19A) e mantenha as correias afastadas
(Fig. 19b). )

.Instale a crianga. ATENCAO! O cinto deve
estar sempre adequado ao crescimento
do bebé. Antes de instalar a cadeira auto
no automovel, deverd verificar a altura
correta das correias. Para uma regulagéo
correta, as correias devem sair do encosto
a altura dos ombros do bebé (Fig. 20). A
altura do apoio de cabeca e das correias
dos ombros é simultaneamente regulavel
em 6 posi¢oes, do botdo Q (Fig. 4-A) para
acompanhar o crescimento do bebé.

4. Sobreponha as duas linguetas do fecho e
uma vez unidas, introduza-as no fecho, até
ouvirum estalido (Fig. 21). ATENCAO! Nunca
introduza no fecho uma lingueta separada
da outra ou apenas uma. Para efetuar a
regulagao dos cintos acione o botdo Q.

. Aperte o cinto de seguranca da cadeira
auto, puxando a correia de regulagao
apropriada (Fig. 22) ATENCAO! A almo-
fada redutora garante ao bebé, desde
0 nascimento até aos 6 kg de peso, uma
retengao correta e uma posicao ideal para
0 PEesCcogo € as costas.

N
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4.2 UTILIZAGAO COMO ESPREGUIGA-
DEIRA

Quando nao é utilizada no automovel, a

cadeira auto também pode ser usada como

espreguicadeira.
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Posicione a cadeira apenas sobre superficies
estaveis e horizontais.

ATENCAOQ! Antes de transportar a cadeira
auto, coloque sempre a alga na posigcao
B (vertical).

ADVERTENCIA! Nunca deixe o bebé sem
vigilancia.

ADVERTENCIA! Utilize sempre o sistema de
retengao. )

ADVERTENCIA! E perigoso utilizar a cadeira
auto sobre superficies elevadas como me-
sas, cadeiras, etc.

ADVERTENCIA! Esta cadeira auto n&o é ade-
quada para periodos de sono prolongados.
ADVERTENCIAIN&o utilize a cadeira auto se o
bebé ja for capaz de se sentar sozinho.

A cadeira auto ndo substitui uma cama ou um
berco. Se o bebé precisar de dormir, devera
deitd-lonuma cama ou num berco adequado.
Néo use a cadeira auto se detetar alguma
peca partida ou em falta.

4.3 UTILIZACi\O NO CARRINHO DE
PASSEIO

A cadeira auto Oasys 0+ UP pode ser uti-

lizada com o carrinho de passeio LOVE,

LOVEmotion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.

ATENCAO! Para utilizar com o carrinho de

passeio, consulte as instru¢des do mesmo.

Antes de fixar a cadeira auto, remova a ca-

deira de passeio do carrinho.

Para fixar a cadeira auto no carrinho de pas-

seio, proceda da seguinte forma:

- Segure na cadeira auto com a al¢a na po-
sicao vertical (Fig. 5 - B) (Fig. 23).

- Introduza os encaixes N nos respetivos
pontos de bloqueio existentes no carrinho
de passeio (Fig. 24A - LOVEmotion UP, Fig.
24B - StyleGo UP) tendo particular atencédo
para que fiqguem blogueados ambos os
lados. Ouvird um CLIQUE quando ocorrer
o blogueio.

ADVERTENCIA: Antes de utilizar, verifique se

os dispositivos de fixacdo da cadeira auto

estdo corretamente bloqueados.

Para soltar a cadeira auto do carrinho de

passeio:
1. Coloque aalca na posicao vertical (Fig. 5 - B).
2. Primeiro puxe o manipulo (Fig. 4 — P),
em seguida levante a cadeira auto pela
alca (Fig. 25A - LOVEmotion UP, Fig. 25B
- StyleGo UP).

3. Retire a cadeira auto e cologque-a sobre



uma superficie plana.
ATENCAO! As operagoes para fixar e soltar
também podem ser feitas com a crianga na
cadeira auto, embora devido ao seu peso,
possam tornar-se mais dificeis. Neste caso,
é aconselhdvel ter o maximo cuidado en-
quanto efetua estas operagoes.

4.4 CAPOTA

A cadeira auto dispde de uma capota de pro-
tecado reguldvel em diversas posicoes. Para
monté-la introduza os ganchos da capota
nos respetivos encaixes (fig. 26) e a seguir
introduza o elastico nos pontos adequados
(Fig. 27). Complete a montagem fechando
as molas na parte de tras da capota (Fig. 28).
Pararemover a capota, basta premir o botéo
X (Fig. 26) e puxar os ganchos para cima.

4.5 LIMPEZA E CONSERVAGAO

LIMPEZA DO REVESTIMENTO TEXTIL
O revestimento téxtil da cadeira auto é com-
pletamente removivel e lavével, a mao ou
na maquina de lavar a 30°C.

Para lavé-lo, abra o cinto, remova os proteto-
res dos ombros abrindo as molas de pressao,
existentes no compartimento do manual de
instrucoes, (Fig. 29) e desenfie-os das correias
(Fig. 30). Remova em sequéncia as correias
das presilhas e o revestimento do apoio de
cabeca (Fig. 31). Remova o revestimento téxtil
da cadeira comecando pela rea dos pés (Fig.
32), a seguir remova-o na zona das guias do
cinto (Fig. 33) e complete a operagao remo-
vendo-o completamente (Fig. 34).
Pararevestir a cadeira auto execute as ope-
ragdes acima descritas no sentido inverso.
ATENCAOQ! Reposicione os cintos correta-
mente para que nao figuem torcidos.
Paraalavagem, siga as instrugdes que constam
na etiqueta do revestimento e que podem
incluir os seguintes simbolos de lavagem:

Lavar na méaquina a 30°C
K Nao utilizar lixivia
g N&o secar na maquina

a Néo passar a ferro
:®: Nao limpar a seco

Nunca utilize detergentes abrasivos ou sol-
ventes. Ndo centrifugue o revestimento e
deixe-o secar sem torcer.

LIMPEZA DOS COMPONENTES DE
PLASTICO E DE METAL

Para alimpeza dos componentes em plésti-
co ou em metal pintado, utilize apenas um
pano humido. Nunca utilize detergentes
abrasivos ou solventes.

As partes moveis da cadeira auto ndo de-
vem, de modo algum, ser lubrificadas.

CONTROLO DA INTEGRIDADE DOS

COMPONENTES

E aconselhavel verificar regularmente a

integridade e o estado de desgaste dos

seguintes componentes:

- Revestimento téxtil: certifique-se de que
nao estdo a desfazer-se nem a sair para fora
do revestimento, partes do enchimento.
Verifique o estado das costuras, que devem
estar sempre intatas.

- Cintos: verifique se o material téxtil estd a
desfazer-se e se hd uma evidente redugao
da espessura na zona da correia regulado-
ra, na correia separadora de pernas, nas
correias dos ombros e na zona da placa
de regulacdo das mesmas.

- Plasticos: verifique o estado de desgaste
de todos os componentes em plastico, que
nao devem apresentar evidentes sinais de
deterioracao nem perda de cor.

ATENCAO! Se a cadeira auto estiver deforma-

da ou muito desgastada deve ser substitui-

da, pois podera ter perdido as caracteristicas
originais de seguranca.

CONSERVAGAO DO PRODUTO

Quando nao estd instalada no automével, é
aconselhavel conservar a cadeira auto num
local seco, longe de fontes de calor e ao abri-
go do pd, da humidade e da luz solar direta.

ELIMINACAO DO PRODUTO

Atingido o limite de utilizagao previsto para a
cadeira auto, deixe de a usar e coloque-a no
lixo. Por respeito ao meio ambiente, separe
os diferentes tipos de residuos de acordo
com a legislagdo vigente no seu Pafs.

GARANTIA
O produto dispde de garantia contra qual-



quer defeito de conformidade, verificado
em condi¢des normais de uso, de acordo
com o disposto nas instru¢oes de utilizagdo.
A garantia ndo poderd portanto aplicar-se
relativamente a danos no produto provo-
cados por utilizagdo imprépria, desgaste
ou acidente. Relativamente ao prazo de
validade da garantia sobre defeitos de con-
formidade, remete-se para as disposicoes
especificas das normas nacionais aplicaveis
no pafs de aquisicao, se existentes.
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CHICCO
Oasys 0+ UP
GR. 0+ (0-13 kg)

‘.lﬁ’.l BebéCare

GEBRUIKSAANWUZING
INHOUDSOPGAVE:

1. INLEIDING

1.1 WAARSCHUWINGEN

1.2 KENMERKEN VAN HET PRODUCT

1.3 BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN

1.4 STANDEN VAN DE HANDGREEP

1.5 BEPERKINGEN EN GEBRUIKSVEREISTEN
VAN HET ARTIKEL EN DE AUTOZITTING

2. INSTALLATIE IN DE AUTO
2.1 INSTALLATIE MET BASIS
2.2 INSTALLATIE ZONDER BASIS

3. CHICCO BEBECARE

3.1 CHICCO BEBECARE ACTIVEREN

3.2 HOE WERKT CHICCO BEBECARE

3.3 GEBRUIK VAN DE APP CHICCO BEBE-
CARE OP VERSCHILLENDE APPARATEN

34BEHEER VAN TWEE STOELTJES MET
CHICCO BEBECARE VIA EEN ENKELE
FAMILIE-ACCOUNT

3.5 REGELMATIGE MELDING VAN KIND IN
AUTO GEDURENDE EEN LANGE TIJD-
SPERIODE

3.6 BATTERIJ

4. VERDERE HANDELINGEN

4.1 HET KIND IN HET AUTOSTOELTJE ZET-
TEN EN DE POSITIE VAN DE GORDELS
AFSTELLEN

4.2 GEBRUIK ALS LIGSTOELTJE

4.3 GEBRUIK MET DE WANDELWAGEN

44 KAP

4.5 REINIGEN EN OPBERGEN

1. INLEIDING
1.1 WAARSCHUWINGEN

ZEER BELANGRIJK: METEEN LEZEN
- BELANGRIJKI BEWAAR VOOR LATERE RAAD-
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PLEGING.

- Volg de instructies voor de montage en de

installatie van het product nauwgezet. Laat
niemand het artikel gebruiken zonder eerst
de instructies te hebben gelezen.

« LET OP!Volgens de statistieken over onge-

lukken is de achterbank van het voertuig
veiliger dan de voorzittingen: daarom wordt
aangeraden het autostoeltje op de achter-
bank te installeren. De veiligste zitplaats is
de middelste achterzitting, indien deze is
uitgerust met een driepuntsgordel.

- LET OP! ERNSTIG GEVAAR! Gebruik dit auto-

stoeltje nooit op een voorzitting uitgerust
met een frontale airbag. Het stoeltje kan
alleen op een voorzitting worden geinstal-
leerd, als de frontale airbag is uitgeschakeld:
controleer bij de autofabrikant, of in de
gebruiksaanwijzing van de auto, of de air-
bag kan worden uitgeschakeld. Het wordt
in ieder geval aangeraden de zitting zover
mogelijk achteruit te zetten, voor zover de
aanwezigheid van andere passagiers op de
achterbank dit toelaat.

- Het wordt aanbevolen alle inzittenden te

informeren over hoe het kind in geval van
nood kan worden losgekoppeld.

« Let erop hoe het autostoeltje in de auto

wordt geinstalleerd om te voorkomen dat
een mobiele zitting of het portier stoort.

+ Geen enkel autostoeltje kan de absolute

veiligheid van het kind in geval van een
ongeluk garanderen, maar het gebruik
van dit artikel vermindert het gevaar voor
ernstig letsel of de dood.

+ Het gevaar voor ernstig letsel van het kind,

en niet alleen bij een ongeluk, maar ook in
andere omstandigheden (bijv. bij hard rem-
men, enz.) wordt groter, als de aanwijzingen
die in deze handleiding worden beschreven
niet nauwgezet in acht worden genomen:
controleer altijd dat het autostoeltje correct
aan de zitting is bevestigd.

«Indien het autostoeltje beschadigd, ver-

vormd of ernstig versleten mocht zijn, moet
het worden vervangen. Het kan zijn oor-
spronkelijke veiligheidskenmerken hebben
verloren. Ook na een niet ernstig ongeluk
kan het autostoeltje schade opgelopen
hebben, die echter niet altijd met het blote
00g zichtbaar is: het moet daarom worden
vervangen.



- Gebruik geen tweedehands autostoeltjes:
deze kunnen voor het blote oog onzicht-
bare structurele schade hebben opgelopen,
die zodanig is dat de veiligheid van het
artikel niet langer gewaarborgd wordt.

- Wijzig niets aan het artikel en voeg er

niets aan toe zonder toestemming van

de fabrikant.

Breng geen niet door de fabrikant gele-

verde accessoires, reserveonderdelen of

onderdelen aan.

- Laat het kind nooit en om geen enkele

reden zonder toezicht in het autostoeltje

achter.

Laat het autostoeltje nooit onbevestigd op

de autozitting. Het kan tegen andere pas-

sagiers stoten en deze verwonden.

- Zet niets dat geen voor het artikel goedge-
keurd accessoire is tussen de autozitting en
het autostoeltje, of tussen het autostoeltje
en het kind: in geval van een ongeluk kan
het dan gebeuren dat het autostoeltje niet
goed functioneert.

- Als de auto in de rechtstreekse zon wordt
achtergelaten, wordt aangeraden het au-
tostoeltje te bedekken. De hoes kan uitslui-
tend worden vervangen met een door de
fabrikant goedgekeurde hoes, omdat deze
integraal deel uitmaakt van de autostoel.
Het autostoeltje mag nooit zonder hoes
worden gebruikt, om de veiligheid van het
kind niet op het spel te zetten.

- Controleer dat de band van de gordel niet
verdraaid zit en voorkom dat deze of een
gedeelte van het autostoeltje tussen de
portieren komt of over scherpe punten
wrijft. Als de gordel sneeén of rafels heeft,
moet hij worden vervangen.

- Controleer of er geen voorwerpen of ba-
gage, in het bijzonder op de hoedenplank,
in het voertuig worden vervoerd, die niet
zijn vastgezet of veilig zijn geplaatst: in geval
van een ongeluk of bij hard remmen kun-
nen ze de passagiers verwonden.
Verzeker u ervan dat alle passagiers van
de auto hun eigen veiligheidsgordel ge-
bruiken, zowel voor hun eigen veiligheid,
als omdat zjj tijdens de reis bij een onge-
luk of bij hard remmen het kind kunnen
verwonden.

- Stop vaak tijdens lange reizen. Een kind
wordt het al gauw beu. Haal het kind om
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geen enkele reden uit het autostoeltje,
terwijl de auto rijdt. Als het kind aandacht
nodig heeft, moet u een veilige plek zoeken
en stoppen.

« Te vroeg geboren kinderen, die zijn geboren
voor de 37ste week zwangerschap, kun-
nen gevaar lopen in het autostoeltje. Deze
baby’s kunnen ademhalingsmoeilijkheden
hebben, terwijl ze in het autostoeltje zit-
ten. We raden u dus aan u tot uw arts of
het ziekenhuispersoneel te wenden, zodat
uw kind kan worden beoordeeld en het
geschikte autostoeltje kan worden aange-
raden, voordat u uit het ziekenhuis komt.

- De firma Artsana wijst elke vorm van aan-
sprakelijkheid af voor een oneigenlijk ge-
bruik van het product.

1.2 KENMERKEN VAN HET PRODUCT

- Ditautostoeltje is met inachtneming van de
Europese voorschriften ECE R44/04 goed-
gekeurd voor “Groep 0+, voor het vervoer
van kinderen vanaf de geboorte tot 13 kg
lichaamsgewicht (ongeveer van 0 tot 10
maanden/1 jaar).

BELANGRIJKE MEDEDELINGEN

1. Dit is een “Universeel” kinderbeveiligings-
systeem, dat goedgekeurd is volgens het
reglement ECE R44/04 en compatibel is met
de meeste, maar niet alle, autozittingen.

. De perfecte compatibiliteit is eenvoudi-
ger te verkrijgen indien de fabrikant van
het voertuig in de handleiding ervan ver-
klaart dat het voertuig geschikt is om er
“universele” kinderbeveiligingssystemen
voor kinderen van deze leeftijdsgroep in
te installeren.

. Dit kinderbeveiligingssysteem is als “Uni-
verseel” geclassificeerd volgens goedkeu-
ringscriteria die strenger zijn ten opzichte
van vorige modellen die niet met deze
mededeling zijn uitgerust.

4. Geschikt om te worden gebruikt in voer-
tuigen met vaste of oprolbare driepunts-
gordel, die goedgekeurd is volgens het
reglement UN/ECE Nr.16 of andere ge-
lijkwaardige normen.

5. Neem in geval van twijfel contact op met
de fabrikant van het kinderbeveiligings-
systeem of met de dealer.

N
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1.3 BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN
Fig. 1(3/4)

A. Handgreep

B. Zonnekap

C. Stoffen bekleding

D. Verkleinkussen

E. Basis

Fig. 2 (Voorkant)

F. Gordels van het autostoeltje
G. Schouderbeschermstukken
H. Gesp

. Verstelknop van de gordels
J. Verstelbare hoofdsteun

Fig. 3 (Zijaanzicht)

K. Geleiding van de autobuikgordel op het
autostoeltje

L. Geleiding van de autobuikgordel op de basis

M. Knoppen om de handgreep te draaien

N. Zitting voor bevestiging aan de wandel-
wagen of aan de basis

Fig. 4 (Achterkant)

O. Geleiding van de diagonale autogordel

P. Loskoppelhandgreep (van de basis en van
de wandelwagen)

Fig. 4A (Vak open)

Q. Drukknop voor afstelling van de hoofd-
steun en de gordels

R. Vak voor de handleiding

1.4 STANDEN VAN DE HANDGREEP

De handgreep van het autostoeltje kan op

6 standen worden versteld (Fig. 5).

A.Stand voor vervoer in de auto zonder basis

Al. Stand voor vervoer in de auto met basis

(LET OP:de standen A en Al zijn de enige
standen die tijdens het vervoer in de
auto toegestaan zijn).

X.NOOIT gebruiken.

B. Stand voor vervoer met de hand.

C. Stand voor gebruik als schommelend lig-
stoeltje of om aan de Chicco-wandelwa-
gen te bevestigen, die hiervoor gemaakt is.

D. Stand voor gebruik als vast ligstoeltje.

Om de handgreep te verstellen drukt u de

knoppen (M) op de handgreep tegelijk in

en draait u hem op de gekozen stand tot

u een klik hoort.
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1.5BEPERKINGEN EN GEBRUIKS-
VEREISTEN VAN HET ARTIKEL EN
DE AUTOZITTING

LET OP!Neem de volgende beperkingen en

gebruiksvereisten betreffende het artikel en

de autozitting nauwgezet in acht: anders is
de veiligheid niet verzekerd.

+ Het autostoeltje kan voorin op de passa-
gierszitplaats worden aangebracht, of op
één van de achterzittingen. De autozitting
moet in elk geval in de rijrichting staan.
Gebruik dit autostoeltje nooit op zittingen
die zijdelings staan of tegen de rijrichting
in (Fig. 6). De autozitting dient uitgerust
te zijn met een vaste of oprolbare drie-
puntsgordel, die goedgekeurd is volgens
de Voorschriften UN/ECE Nr.16 of andere
gelijkwaardige normen (Fig. 7).

- LET OP! Bij gebruik in voertuigen die op
de achterbank zijn uitgerust met veili-
gheidsgordels met ingebouwde airbags
(opblaasbare gordels), kan het contact tus-
sen het opblaasbare gedeelte van de riem
en het kinderzitje leiden tot ernstig letsel
of de dood. Gebruik geen opblaasbare
veiligheidsgordels bij installatie van dit
kinderzitje in een voertuig.

« LET OP!lInstalleer het autostoeltje nooit met
de tweepuntsgordel van de auto (Fig. 8).
- Gebruik het verkleinkussen nooit als het

kind meer dan 6 kg weegt.

- Verzeker u ervan dat de gesp van de drie-
puntsgordel van de auto niet te hoog zit
(fig. 11 -15). Probeer het autostoeltje anders
op een andere zitplaats van de auto te
installeren.

2.INSTALLATIE IN DE AUTO

Het autostoeltje kan zowel met basis (E)
als zonder worden geinstalleerd. Bij beide
uitvoeringen mag het alleen tegen de rij-
richting in worden geinstalleerd.

2.1 INSTALLATIE MET BASIS

Om het autostoeltje met basis op de au-

tozitting te installeren handelt u als volgt:

1. Koppel het autostoeltje los van de basis
(E) door aan de loskoppelhandgreep aan
de achterkant van de rugleuning te trek-
ken en vervolgens het stoeltje aan de
handgreep op te tillen (Fig. 9).

2.Zet de basis op de voor de installatie



gekozen zitting en draai hem zoals in
Fig. 10 wordt getoond, zodat hij tegen
de rugleuning van de autozitting staat.

3. Trek aan de veiligheidsgordel van de auto

en haak hem aan zijn gesp vast. Laat het
horizontale gedeelte (buikgordel) door
de twee speciale blauwe geleidingen
(L) lopen en span hem zoveel mogelijk
aan (Fig. 11).

4. Zet het autostoeltje (tegen de rijrichting
in) op de basis en duw het omlaag tot het
vastzit (u hoort een klik ter bevestiging)
(Fig. 12).

. Controleer of het autostoeltje goed aan de
basis vastzit, door te proberen het zowel
aan de voor-als de achterkant op te tillen.

. Pak de diagonale gordel van de auto vast
en laat hem door de speciale geleiding (O)
aan de achterkant van de rugleuning van
het autostoeltje lopen (Fig. 13). LET OP! De
diagonale gordel moet tijdens het vervoer
ALTID in deze geleiding blijven zitten.

7.Span de gordel zo veel mogelijk aan zon-

der te veel band over te laten en verzeker
u ervan dat hij niet verdraaid zit.

8. Draai de greep op stand Al (Fig. 14).

LET OP! Controleer na de installatie ALTIJD

of de autogordel correct gespannen is en of

hij over alle punten gelijk is verdeeld, zonder
verdraaid te zijn. Laat de autogordels NOOIT
op andere plaatsen lopen dan de aange-
duide. Om het autostoeltje los te koppelen
en de basis in de auto geinstalleerd te laten:
1. Haal de diagonale gordel uit de geleiding
op de rugleuning zonder hem uit de gesp
te nemen.
2. Zet de handgreep weer op de verticale
stand B (Fig. 5).

3. Koppel het autostoeltje los, zoals voor-
heen werd toegelicht, door op de druk-
knop P te drukken.

w

(o)}

2.2 INSTALLATIE ZONDER BASIS

Om het autostoeltje zonder basis te instal-

leren handelt u als volgt:

1. Plaats het stoeltje op de gekozen zitplaats
in de auto (Fig. 15) tegen de rijrichting in.

2. Trek aan de veiligheidsgordel van de auto
en haak hem aan zijn gesp vast. Laat het
horizontale gedeelte van de gordel (buik-
gordel) door de twee speciale blauwe
geleidingen (K) van het autostoeltje lopen
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(Fig. 15).

3. Pak het diagonale gedeelte van de auto-
gordel vast en laat hem door de speciale
blauwe geleiding (O) aan de achterkant
van de rugleuning van het autostoeltje lo-
pen (Fig. 16). LET OP! De diagonale gordel
moet tijdens het vervoer ALTIJD in deze
geleiding blijven zitten.

4. Span de gordel zo veel mogelijk aan zon-
derte veel band over te laten en verzeker
u ervan dat hij niet verdraaid zit.

5. Draai de greep op stand A (Fig. 17).

Om het autostoeltje los te koppelen:

1. Maak de autogordel los door op de gesp
te drukken.

2. Zet de handgreep weer op stand B (ver-
ticaal).

3. Haal de gordel uit de diagonale en hori-
zontale geleidingen.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebéCare werd bedacht en ont-
wikkeld om de aanwezigheid van het kind
in het autostoeltje te signaleren en om de
gebruiker te waarschuwen als hij zich zonder
het kind van de auto verwijdert, dankzij de
aanwezigheid van sensoren geintegreerd
in het autostoeltje.

Chicco BebeCare werd bedacht en ontwik-
keld voor gebruik door uitsluitend minder-
jarigen die tussen 4 en 13 kg wegen.

DISCLAIMER

«Het gebruik van dit apparaat vervangt in
geen geval de verantwoordelijkheid en/
of het toezicht van de bestuurder van het
voertuig (en/of van de andere inzittenden
ervan). Chicco BebeCare is enkel een on-
dersteunend middel: laat het kind nooit
zonder toezicht achter in de auto.

«Artsana kan in geen enkel geval aan-
sprakelijk gesteld worden in geval van
schade veroorzakende gebeurtenissen
en/of gevolgen (ook in verband met de
niet-correcte werking van het elektroni-
sche apparaat) van welke aard dan ook,
aangezien Chicco BebeCare slechts een
hulp- en alarmmiddel is voor de preven-
tie van gebeurtenissen en/of gevolgen
veroorzaakt door nalatigheid.

+ Chicco BebeCare voorkomt het risico op
ernstige letsels of de dood niet. Het gebruik



van het apparaat vervangt in geen geval
het toezicht en de verantwoordelijk van de
bestuurder/ouder die het gezag over het
kind uitoefent/toezichthouder/voogd of
in het algemeen de persoon aan wie het
kind is toevertrouwd.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

«Voor het correcte gebruik van het auto-
stoeltje wordt verwezen naar de aanwij-
zingen in deze handleiding.

- De sensoren zijn geintegreerd in de zitting
van het autostoeltje.

« Chicco BebeCare functioneert enkel als de
stoffen bekleding van het stoeltje perfect
rond de frame van het stoeltje aanpast.

« Chicco BebéCare functioneert alleen als het
laagje tussen de sensor en de hoes op zijn
oorspronkelijke plaats blijft liggen (Fig. 35).

- Controleer na de reiniging van de stoffen
bekleding (REINIGING VAN DE STOFFEN
BEKLEDING) of de Chicco BebeCare cor-
rect werkt.

- Verplaats en/of verwijder het laagje tussen de
sensore en de hoes niet tijldens de reinigings-
en onderhoudwerkzaamheden (Fig. 35).

- Demonteer voor de reiniging/onderhoud
van het autostoeltje de onderdelen van
Chicco BebéCare niet. De vervanging van
het apparaat is enkel toegestaan in geval
van lege batterij volgens de aanduidingen
voor de vervanging die door de Klanten-
dienst worden geleverd.

+Voorkom contact tussen het autostoeltje
en elke soort vloeistof. Als de sensor op de
zitting op beperkte wijze in contact komt
met vloeistof, droogt u het oppervlak van
de sensor zorgvuldig af en maakt u het
schoon met een droge doek, verplaats en/
of verwijder het laagje tussen de sensor en
de hoes in geen geval. Wacht en controleer
opnieuw of de Chicco BebéCare correct
werkt. In geval van geen werking of twijfels
neemt u contact op met de Klantendienst.

« Als het autostoeltje in contact komt met
vloeistof, kan het gebeuren dat de Chicco
BebéCare tijdelijk niet werkt zolang het
stoeltje niet perfect droog is.

- De correcte bewaring van het stoeltje
(naast het dagelijkse gebruik in de wagen)
is belangrijk om de werking van Chicco Be-

beCare intact te houden en moet rekening .

houden met de temperatuur- (van -20°C tot
+60° C) en vochtigheids- (< 95%) grenzen.

- Het gebruik van niet-goedgekeurde acces-
soires garandeert de correcte werking van
Chicco BebeCare niet.

- De smartphone dient ingeschakeld te
zijn en over voldoende autonomie te be-
schikken voor de periode van gebruik in
combinatie met Chicco BebéCare.

- Tijdens de eerste installatie en telkens als de
familie-account wordt ingeschakeld, moet
uover een internetverbinding beschikken
(mobiel of WiFi-gegevensnetwerk).

BELANGRLIK:

- Chicco BebéCare werkt alleen in de buurt
van een smartphone waarop de app Chic-
co BebeCare geinstalleerd is.

« Als de smartphone wordt uitgeschakeld,
werkt het Chicco BebeCare-systeem niet.

« Als de Bluetooth® wordt beschadigd, werkt
het Chicco BebeCare-systeem niet.

« Als er geen internetverbinding is (mobiel
gegevensnetwerk of WiFi), worden de
alarmberichten niet naar de ingevoerde
contacten voor noodgevallen gestuurd.

« Als het laagje tussen de sensor en de hoes
wordt verplaatst en/of verwijderd, functio-
neert het systeem Chicco BebéCare niet.

« Als de vliegtuigmodus geactiveerd is, werkt
het Chicco BebeCare-systeem niet.

+ De app Chicco BebéCare mag enkel van
officiéle stores gedownload worden.

« Als er geen verbinding is, activeert Chic-
co BebéCare het alarm van eerste niveau
correct, maar het is niet in staat om de
alarmberichten te sturen naar de telefoon-
nummers voor noodgevallen (alarm van
tweede niveau).

- Chicco BebeCare hindert de normale wer-
king van het Bluetooth®-systeem niet dat
zich eventueel in het voertuig bevindt.

-Om toe te laten dat de APP Chicco
BebeéCare de volledige werking van het
systeem ondersteunt, is u verplicht om
altijd toegang te geven tot de positie van
de smartphones via de toestemming tot
plaatsbepaling.

WAARSCHUWING:
- Uit te voeren controle telkens als u Chicco

0 BebeCare gebruikt:



- Controleer de correcte werking zoals be-
schreven in paragraaf 3.1 Chicco BebéCare
activeren puntd).

- De smartphone dient ingeschakeld te
zijn en over voldoende autonomie te be-
schikken voor de periode van gebruik in
combinatie met Chicco BebeCare.

« Bluetooth® moet geactiveerd zijn.

« De "vliegtuig’modus moet uitgeschakeld zijn.

+ De GPS moet altijd geactiveerd zijn.

-In het geval dat er tegelijkertijd twee of
meer smartphones worden gebruikt waar-
op de app Chicco BebeCare is geinstalleerd,
moet u de smartphone die effectief met
het stoeltje is verbonden identificeren en
nooit achterlaten.

3.1 CHICCO BEBECARE ACTIVEREN

a) De app Chicco BebéCare downloaden
U dient de app Chicco BebeCare te down-
loaden. Bij de eerste inschakeling geeft de
app u alle te volgen aanwijzingen voor de
registratie van de account en voor het ge-
bruik van Chicco BebéCare.

b) Familie-account aanmaken

U dient een “familie-account” aan te maken
met een enkel wachtwoord. Deze account is
de enige account die kan worden gebruikt
door wie dit specifiek autostoeltje met Chic-
co BebeCare gebruikt.

Het wachtwoord wordt gedeeld met alle ge-
bruikers die interageren met het autostoeltje
voorzien van Chicco BebeCare.
BELANGRIJK: Voor het aanmaken van de
familie-account moet u over een internet-
verbinding beschikken (mobiel of WiFi-ge-
gevensnetwerk).

BELANGRIK: Als het familie-wachtwoord
wordt gewijzigd, moet het nieuwe wacht-
woord gedeeld worden met alle gebruikers
die dezelfde familie-account gebruiken.

c) Noodnummers invoeren

Bij de eerste toegang dient u de telefoon-
nummers voor noodgevallen in te voeren
waarnaar de alarmberichten zullen worden
gestuurd (tweede niveau - zie paragraaf
3.2 Hoe werkt Chicco BebeCare) met de
gegevens voor de geolocatie van de zone
waar het kind zich bevindt.

Het aantal in te voeren noodnummers gaat
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van minimaal 1 tot maximaal 5.

De noodnummers moeten geselecteerd
worden uit het adresboekje van de smart-
phone en kunnen later toegevoegd, gewist
en/of vervangen worden.

BELANGRIJK: Tijdens deze handeling moet
u over een internetverbinding beschikken
(mobiel of WiFi-gegevensnetwerk).
BELANGRIK: De noodnummers moeten
mobiele telefoonnummers zijn, geen num-
mers van een vast telefoonnet en geen
nationale noodnummers.

BELANGRIJK: Controleer na het invoeren
altijd of de noodnummers juist zijn en goed
werken.

d) Het stoeltje koppelen aan de fami-
lie-account
Om het autostoeltje met Chicco BebéCare
te koppelen aan de familie-account dient
u de QR-code van het stoeltje te scannen.
De QR-code is op het homologatie-etiket
gedrukt en wordt zichtbaar na het verwij-
deren van het zilveren laagje, kras met een
muntstuk. Dankzij de scan van de QR-code
herkent de applicatie het model van het
autostoeltje. Later volstaat het Bluetooth®
in te schakelen, op de zitting te drukken en
de smartphone in de buurt van het stoeltje
te houden om het stoeltje te koppelen aan
en te verbinden met de familie-account.
Er kunnen maximaal 3 stoeltjes met Chicco
BebéCare gekoppeld worden aan dezelfde
familie-account.
Elk specifiek stoeltje kan slechts aan een
ENKELE familie-account gekoppeld worden.
BELANGRIJK: Als de QR-code reeds geheel
of gedeeltelijk zichtbaar is, neemt u contact
op met de Klantendienst.
BELANGRIJK: Tijdens het scannen van de
QR-code moet u over een internetverbin-
ding beschikken (mobiel of WiFi-gegeven-
snetwerk).

e) Correcte werking van de sensoren
controleren

Voer regelmatig tests uit door op de zitting

te drukken (ook zonder kind) om de werking

van Chicco BebeCare te controleren.

f) Gegevens van kind invoeren
Na de koppeling van het stoeltje aan de



familie-account dient u de naam en de ge-
boortedatum van het kind in te voeren. U
kunt ook zijn foto invoeren.

Artsana garandeert de werking van het ap-
paraat nietin andere omstandigheden dan
die hiervoor beschreven, alsookin geval van
oneigenlijk gebruik (zoals, als niet-exhaustief
voorbeeld, gebruik met minderjarigen die
niet goed zijn vastgemaakt in het autostoel-
tje, gebruik met dieren, enz.).

3.2 HOE WERKT CHICCO BEBECARE
Het systeem wordt ingeschakeld/verbon-
den enkele seconden nadat het kind in het
stoeltje is gezet en meldt de aanwezigheid
van het kind in het stoeltje via de app. De
tijd voor de inschakeling/verbinding varieert
op basis van de specifieke kenmerken van
de smartphone; in bepaalde gevallen kan
het enkele tienden van een seconde duren.
Het alarmsysteem wordt ingeschakeld op
het ogenblik dat de met het stoeltje ver-
bonden smartphone zich verwijdert van
de auto waarin het stoeltje met het kind
geinstalleerd is.

Chicco BebeCare heeft twee alarmniveaus:
.Alarm van eerste niveau: in het geval dat
de smartphone zich van de auto, waarin
het stoeltje met het kind geinstalleerd is,
verwijdert, gaat op de smartphone een
hoorbaar en zichtbaar alarm af dat binnen
40 seconden kan worden stilgelegd. De
smartphone dichter bij het stoeltje brengen
stopt het alarm niet, maar u moet de app
bedienen en op de knop “STOP” drukken.
2. Alarm van tweede niveau: wordtingescha-

keld op het ogenblik dat het alarm van
eerste niveau niet wordt uitgezet in het
tijdsbestek vorzien door het alarm van eerste
niveau. Er wordt een de alarmberichten
gestuurd naar alle vooraf ingevoerde nood-
nummers, met alle nodige aanwijzingen
voor de geolocatie van de zone waar het
kind zich bevindt.
De APP Chicco BebeCare bevat een pakket
«alarmberichten» waarvan het aantal daalt
bij elk alarm van tweede niveau met een
getal dat gelijk is aan het aantal telefoon-
nummers voor noodgevallen dat u heeft
ingevoerd. U kunt alarmberichten kopen
via de APP Chicco BebéCare.
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In geval van een onvoldoende aantal reste-
rende alarmberichten dient u een pakket aan
te kopen in de betreffende sectie «Kopen»
van de APP.

Als het aantal alarmberichten niet volstaat,
wordt het systeem uitgeschakeld en fun-
ctioneert het niet.

Als er geen verbinding is, activeert Chic-
co BebeCare het alarm van eerste niveau
correct, maar is het niet in staat om een de
alarmberichten te sturen naar de telefoon-
nummers voor noodgevallen (alarm van
tweede niveau).

3.3 GEBRUIK VAN DE APP CHICCO
BEBECARE OP VERSCHILLENDE
APPARATEN

Na de registratie van de familie-account en
de koppeling van het stoeltje aan Chicco
BebeCare met de smartphone via de scan
van de QR-code, kunt u Chicco BebéCare
ook gebruiken met andere smartphones
waarop de app Chicco BebeCare geinstal-
leerd is. U kunt dezelfde familie-account
gebruiken met een onbegrensd aantal ap-
paraten waarop de app Chicco BebeCare
eerder geinstalleerd is.
De instellingen die eerder vastgelegd zijn
met de eerste smartphone (noodnummers,
koppeling van stoeltje en gegevens van
het kind) zijn automatisch beschikbaar op
de andere smartphones met de app Chic-
co BebéCare die dezelfde familie-account
gebruiken.

BELANGRIJK: als het familie-wachtwoord

wordt gewijzigd, moet het nieuwe wacht-

woord gedeeld worden met alle gebruikers
die dezelfde familie-account gebruiken.

BELANGRIJK: als er twee smartphones

in dezelfde auto zijn die eerder met het

stoeltje werden verbonden en waarop de
app Chicco BebéCare geactiveerd is, wordt
het stoeltje met SLECHTS een van de twee
verbonden op basis van de reactiviteit van
het Bluetooth®-systeem van de smartphone.

Deze staat kan niet gewijzigd worden totdat

u het kind uit het stoeltje verwijdert of totdat

u het Bluetooth®-signaal verliest.

In het geval dat de eigenaar van de smart-

phone die op dat ogenblik met het stoeltje

is verbonden zich van de auto met het kind
in het stoeltje verwijdert:



«het alarm van het eerste niveau wordt ge-
activeerd op zijn smartphone, het alarm kan
uitgezet worden door de app te bedienen
en op de knop “"STOP” te drukken. Op deze
wijze wordt het versturen van de alarmbe-
richten naar de noodnummers voorkomen;

- na enkele seconden wordt de tweede
smartphone, die zich nog in de auto be-
vindt, automatisch verbonden met het
stoeltje.

WAARSCHUWING: In het geval dat er twee
of meer smartphones tegelijkertijd worden
gebruikt waarop de app Chicco BebéCare
is geinstalleerd, dient u de smartphone die
effectief met het stoeltje is verbonden te
identificeren en nooit achter te laten.

3.4 BEHEER VAN TWEE STOELTJES MET
CHICCOBEBECARE VIA EEN ENKE-
LE FAMILIE-ACCOUNT

U kunt aan een enkele familie-account

maximaal 3 stoeltjes met Chicco BebéCare

koppelen door de handelingen in paragraaf

3.1 Chicco BebeCare activeren puntend) en

e) te herhalen.

De app Chicco BebeCare houdt de staat van

elk stoeltje tegelijkertijd in het oog.

3.5 REGELMATIGE MELDING VAN KIND
INAUTO GEDURENDE EEN LANGE
TIJDSPERIODE

Wanneer het kind langer dan 30 minuten
in het stoeltje blijft zitten, verschijnt op de
smartphone een push e-mail, vergezeld
van een kort geluidssignaal. Alleen het ge-
luidssignaal kan door de gebruiker uitge-
schakeld worden op het scherm “instelling/
meldingen”.

3.6 BATTERL)

Met de app kunt u het niveau van de batterij
in het Chicco BebeCare-apparaat in het oog
houden. Als het niveau laag is, neemt u
contact op met de Klantendienst die aanwij-
zingen voor de vervanging zal verstrekken.

DITPRODUCT IS CONFORM DE
RICHTLIJN 2012/19/EU.

Het symbool met de doorstreepte
vuilnisbak op het apparaat geeft
aan dat het product op het einde
van zijn levenscyclus afzonderlijk
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van het gewoon huishoudelijk afval moet
worden afgedankt en hiervoor naar een
centrum voor gescheiden afvalophaling
voor de recyclage van elektrische en elek-
tronische apparatuur wordt gebracht of
wordt terugbezorgd aan de verkoper op
het moment waarop een nieuw gelijkaardig
apparaat wordt aangekocht. De gebruiker
is er verantwoordelijk voor het apparaat
op het einde van de levenscyclus naar een
structuur voor afvalophaling te brengen.
De correcte gescheiden afvalophaling met
het oog op de daaropvolgende recyclage,
verwerking en milieuvriendelijke afdanking
van het apparaat draagt bij tot het voorko-
men van mogelijke negatieve invloeden op
het milieu en de gezondheid en bevordert
de recyclage van de materialen waaruit
het product is samengesteld. Voor meer
gedetailleerde informatie over de recyclage
van dit product en de beschikbare ophaal-
systemen, wendt u zich tot de lokale dienst
voor afvalophaling of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

CONFORM DE EU-RICHTLIJN

2006/66/EG en latere wijzi-

gingen. Het symbool doorge-

kruiste vuilnisbak op de batterij-
en of de verpakking van het product geeft
aan dat de batterijen aan het einde van
hun levensduur gescheiden van het huis-
vuil ingezameld moeten worden en af-
zonderlijk van het normale huisvuil ver-
werkt mogen worden. Breng de batterijen
naar een erkend afvalverwerkingsbedrijf
of lever ze bij de winkelier in op het mo-
ment dat u nieuwe oplaadbare en niet-op-
laadbare batterijen koopt. Het eventuele
scheikundige symbool Hg, Cd, Pb op de
doorgekruiste afvalbak geeft aan welke
stof in de batterij aanwezig is, Hg=Kwik,
Cd=Cadmium, Pb=Lood. De gebruiker
moet de batterijen aan het einde van hun
levensduur naar erkende afvalverwer-
kingsbedrijven sturen, teneinde de ver-
werking en de recycling ervan te bevorde-
ren. De gescheiden inzameling voor een
verwerking en recycling van de gebruikte
batterijen, de behandeling en milieuvrien-
delijke verwerking beperken de negatieve
uitwerkingen op het milieu en de gezond-



heid en bevorderen de recycling van de
materialen waarvan de batterijen gemaakt
zijn. De onjuiste verwerking als afval van
het product door de gebruiker leidt tot
schade aan het milieu en de menselijke
gezondheid. Voor meer gedetailleerde in-
formatie over de beschikbare ophaalsyste-
men, wendt u zich tot de lokale dienst
voor afvalophaling of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

CONFORMITEITSVERKLARING

Hierbij verklaar ik, Artsana S.p.A., dat het
type radioapparatuu P123BSCS conform is
met Richtlijn 2014/53/EU. Een kopie van de
complete EU-conformiteitsverklaring kunt
u vinden op het volgende Internetadres:
www.chicco.com/declarations.

In overeenstemming met de beslissing van
de Europese Commissie Nr. 2000/299/EG
van 06/04/2000 is de frequentieband die
door dit product wordt gebruikt in alle EU
landen geharmoniseerd. Dit is een product
van klasse 1 en kan dus vrijin alle landen van
de Europese Unie worden gebruikt.

Het apparaat werkt conform de standaard

Bluetooth® Low-Energy.

« Frequentiebereik: 2.402 GHz - 2.480 GHz
ISM band;

« Kanalen: 40 kanalen, elk kanaal wordt geken-
merkt door een bandbreedte van 2 MHz;
- Transmissievermogen: - 4 dBm (zendver-

mogen op de antenne);
+ Maximaal vermogen; 0,398 mW;
+Radionorm: 802.15.1;

Het “Veiligheidssysteem voor kinderen in
de auto” Chicco BebeCare werd ontwikkeld
op basis van de uitvinding van ingenieur
Stefano Fontana.

4. VERDERE HANDELINGEN

4.1 HET KIND IN HET AUTOSTOELTJE
ZETTEN EN DE POSITIE VAN DE GOR-
DELS AFSTELLEN

Handel als volgt om de gordels te verplaatsen:

1. Houd de verstelknop (Fig. 2 - I) ingedrukt

en trekaan de gordels van het autostoeltje
om ze losser te maken (Fig. 18).
2.Open de gesp door op de rode knop te
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drukken (Fig. 19A) en haal de gordels uit
elkaar (Fig. 19B).

. Zet het kind in het autostoeltje. LET OP!
De gordels moeten altijd aan de groei
van het kind worden aangepast. Voordat
u het autostoeltje in de auto installeert,
moet u ze op de juiste hoogte plaatsen.
Voor een goede afstelling moeten de
gordels ter hoogte van de schouders van
het kind uit de rugleuning komen (Fig.
20). De hoofdsteun en de gordels worden
tegelijkertijd in de hoogte afgesteld in 6
standen met de drukknop Q (Fig. 4-A)
naarmate het kind groeit.

4. Leg de twee lipjes van de gesp op elkaar

en steek ze vervolgens in de gesp tot
u een klik hoort (Fig. 21). LET OP! Steek
de lipjes nooit één voor één in de gesp,
noch slechts één van beide. Druk op de
knop Q om de afstelling van de gordels
uit te voeren.

5.Span de veiligheidsgordels van het

autostoeltje aan door aan de speciale
verstelband te trekken (Fig. 22). LET OP!
Het verkleinkussen garandeert dat het
kind vanaf de geboorte tot 6 kg goed
ondersteund wordt en dat de neken rug
de ideale houding hebben.

w

4.2 GEBRUIK ALS LIGSTOELTJE

Als het stoeltje niet in de auto wordt ge-
bruikt, kan het ook worden gebruikt als
ligstoeltje.

Zet hetalleen op een stevige en horizontale
ondergrond.

LET OP! Voordat u het stoeltje vervoert,
zet u de handgreep altijd weer op stand
B (verticaal).

WAARSCHUWING! Laat het kind nooit zon-
der toezicht achter.

WAARSCHUWING! Gebruik altijd het veilig-
heidssysteem.

WAARSCHUWING! Het is gevaarlijk het au-
tostoeltje op een verhoging te gebruiken,
zoals tafels, stoelen, enz.
WAARSCHUWING! Dit autostoeltje is niet
bedoeld om er lange tijd in te slapen.
WAARSCHUWING! Gebruik het autostoeltje
niet als het kind nog niet in staat is alleen
te zitten.

Het autostoeltje vervangt geen bedje of
wieg. Als het kind moet slapen, moet hetin



een bed of geschikte wieg worden gelegd.
Gebruik het autostoeltje niet als er onder-
delen stuk zijn of ontbreken.

4.3 GEBRUIK MET DE WANDELWAGEN

Het stoeltje Oasys 0+ UP kan gebruikt wor-

den met de wandelwagen LOVE, LOVEmo-

tion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.

LET OP!Om het autostoeltje samen met de

wandelwagen te gebruiken raadpleegt u de

instructies van de wandelwagen.

Verwijder de zitting van de wandelwagen

alvorens het stoeltje te bevestigen.

Om het autostoeltje aan de wandelwagen

te bevestigen, handelt u als volgt:

- Pak het autostoeltje met de handgreep op

de verticale stand vast (Fig. 5 - B) (Fig. 23).
- Steek de zittingen N in de daarvoor be-
doelde koppelingen op de wandelwagen
(Fig. 24A - LOVEmotion UP, Fig. 24B - Styl-
eGo UP). Let erop dat ze aan beide zijden
worden bevestigd. U hoort een KLIK ter
bevestiging dat ze vastzitten.

WAARSCHUWING: Controleer voor het ge-

bruik of de bevestigingsmechanismen van

het autostoeltje goed zijn vastgemaakt.

Om het autostoeltje van de wandelwagen

los te koppelen:

1. Zet de handgreep weer op de verticale
stand (Fig. 5 - B).

2. Trek eerst aan de achterste loskoppel-
handgreep (Fig. 4 — P) en til vervolgens
het stoeltje aan de handgreep op (Fig. 25A
- LOVEmotion UP, Fig. 25B - StyleGo UP).

3. Verplaats het autostoeltje en zet het op
een vlak oppervlak.

LET OP!'het autostoeltje kan ook met het kind

erinworden vast-en losgehaakt, ook al kunnen

deze handelingen door het gewicht van het
kind echter minder gemakkelijk zijn. In dit geval
wordt aangeraden goed op te letten bij het
verrichten van bovenbeschreven handelingen.

4.4 KAP

Het autostoeltje is voorzien van een be-
schermkap. Hij kan op verschillende stan-
den worden afgesteld en heeft een zonne-
scherm om het kind te beschermen.
Steek voor de montage de uiteinden van de
kap in de daarvoor bedoelde koppelingen
(Fig. 26) en breng vervolgens het elastiek
in de speciale haken aan (Fig. 27). Voer de
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montage verder uit door de knopen op de
achterkant van de kap vast te maken (Fig.
28). De kap is uitgerust met een uitschuifbaar
net voor extra bescherming van uw kind.

Om de kap te verwijderen drukt u op de knop
X (Fig. 26) en trekt u de uiteinden omhoog.

4.5 REINIGEN EN OPBERGEN

DE STOFFEN BEKLEDING REINIGEN
De stoffen bekleding van het autostoeltje
kan geheel verwijderd en met de hand, of op
30°Cin de wasmachine gewassen worden.
Maak, om de bekleding te wassen, de gor-
dels los en verwijder de schouderriemen
door ze los te maken van de drukknopen
in het vak van de handleiding (Fig. 29) en
uit de gordels te trekken (Fig. 30). Verwijder
vervolgens de gordels uit de openingen en
de vulling uit de hoofdsteun (Fig. 31). Ver-
wijder de stoffen bekleding van de zitting,
vanaf de zone voor de voeten (Fig. 32). Trek
hem vervolgens weg op de plaats waar de
geleidingen van de gordels zich bevinden
(Fig. 33) en trek tenslotte de gehele bekle-
ding volledig weg (Fig. 34).

Om het stoeltje weer te bekleden herhaalt
u de hiervoor beschreven handelingen in
omgekeerde volgorde.

LET OP! Positioneer de gordels correct en
voorkom dat ze verdraaien.

Volg bij het wassen de instructies op het
etiket van de bekleding, waar de volgende
wassymbolen op staan:

Op 30°C in de wasmachine wassen

K Niet bleken

o N
(> Niet in de droger drogen

a Niet strijken

:®: Niet chemisch laten reinigen

Gebruik nooit schuur- of oplosmiddelen.
Centrifugeer de hoes niet en hang ze op
zonder ze uit te wringen.

DE PLASTIC EN METALEN ONDERDE-
LEN REINIGEN
Gebruik alleen een vochtige doek om de



plastic of gelakte metalen delen te reinigen.
Gebruik nooit schuur- of oplosmiddelen.
De bewegende delen van het autostoel-
tje mogen op geen enkele wijze worden
gesmeerd.

CONTROLE DAT DE ONDERDELEN IN-

TACT ZIUN

Het wordt aanbevolen de volgende on-

derdelen regelmatig op beschadiging en

slijtage te controleren:

- Stoffen bekleding: controleer of de vulling
niet uitpuilt en of er geen delen loszitten.
Controleer de staat van de naden die altijd
intact moeten zijn.

- Gordels: controleer of de stof niet rafelt of
duidelijk dun is geworden ter hoogte van
de verstelband, het tussenbeenstuk, de
schouderbeschermstukken en het gebied
van de afstelplaat van de gordels.

- Kunststof delen: controleer de slijtagestaat
van alle plastic delen, die geen duidelijke
beschadigingen mogen hebben of ver-
kleurd mogen zijn.

LET OP!Indien het autostoeltje beschadigd,

vervormd of ernstig versleten mocht zijn,

moet het worden vervangen: het kan de
oorspronkelijke veiligheidskenmerken heb-
ben verloren.

HET ARTIKEL OPBERGEN

Als het niet in de auto geinstalleerd is, wordt
aangeraden het autostoeltje op een droge
plaats, uit de buurt van warmtebronnen en
beschermd tegen stof, vocht en rechtstreeks
zonlicht te bewaren.

HET PRODUCT AFDANKEN

Als de voorziene gebruiksgrens van het
autostoeltje is bereikt, gebruikt u het niet
meer en zet u het bij het afval. Uit respect
voor het milieu scheidt u de verschillende
soorten afval volgens wat door de geldende
voorschriften in uw land is voorgeschreven.

GARANTIE

Het product wordt bij normaal gebruik,
zoals wordt omschreven in de gebruiksin-
structies, gedekt door een garantie tegen
alle gebreken aan overeenstemming. De ga-
rantie is dus niet geldig in geval van schade
veroorzaakt door oneigenlijk gebruik, slij-
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tage of toevallige gebeurtenissen. Voor de
duur van de garantie inzake gebreken aan
overeenstemming verwijzen wij naar de
specifieke bepalingen en dein het land van
aankoop geldende nationale regelgeving,
indien deze voorzien is.



CHICCO
Oasys 0+ UP
GR. 0+ (0-13kq)

‘.lﬁ’.l BebéCare

BRUKSANVISNING
INNEHALLSFORTECKNING:

1. INLEDNING

1.1 VARNINGAR

12 PRODUKTENS EGENSKAPER

13 BESKRIVNING AV KOMPONENTER

14 HANDTAGETS LAGEN

1.5 ANVANDNINGSBEGRANSNINGAR OCH
KRAV GALLANDE PRODUKTEN OCH
BILSATET

2. MONTERING I BIL
2.1 MONTERING MED BASDEL
2.2 MONTERING UTAN BASDEL

3. CHICCO BEBECARE

3.1 HUR CHICCO BEBECARE AKTIVERAS

3.2 HUR CHICCO BEBECARE FUNGERAR

3.3 ANVANDNING AV APPEN CHICCO BE-
BECARE PA FLERA ENHETER

3.4 HANTERING AV TVA BILBARNSTOLAR
MED CHICCO BEBECARE, VIA ETT ENDA
FAMILJEKONTO

3.5 VARNINGSMEDDELANDE OM BARN
OMBORD UNDER LANG TID

3.6 BATTERI

4. YTTERLIGARE ATGARDER
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JUSTERA BALTETS LAGE
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1. INLEDNING

1.1 VARNINGAR .

MYCKET VIKTIGT: SKA LASAS GENAST

« VIKTIGT! SPARA FOR FRAMTIDA BRUK.

- Folj instruktionerna noggrant for montering
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och installation av produkten. Lat ingen
anvanda produkten som inte har last in-
struktionerna.

« VARNING! Enligt olycksstatistiken dr bilbarn-

stolar som satts i bilens baksaten sékrare
an de som satts i framsatet. Darfor rekom-
menderar vi att installera bilbarnstolen i
baksatet. Den sdkraste platsen ar mittsatet
bak, forutsatt att det har 3-punktsbélte.

« VARNING! ALLVARLIG FARAI Sétt aldrig den-

na bilbarnstol pa ett framsate med framre
krockkudde. Det &r endast tillatet att in-
stallera bilbarnstolen pa framsatet om den
framre krockkudden har satts ur funktion.
Kontrollera med biltillverkaren eller i bilens
bruksanvisning om det gdr att avaktivera
krockkudden. Vi rekommenderar i varje
fall att skjuta framsatet sa langt bakat som
mojligt beroende pa om andra passagerare
sitter i baksatet.

- Vi rekommenderar att alla passagerare i

bilen har informerats om hur barnet skall
frigoras i handelse av en nédsituation.

- Var noga med hur bilbarnstolen installeras i

bilen for att undvika att ett rorligt bilsate el-
ler bildorren kan komma i kontakt med den.

« Ingen bilbarnstol kan garantera total saker-

het for barnet i handelse av en olycka, men
vid anvandning av denna produkt minskar
risken for allvarliga skador eller dodsolycka.

+ Om anvisningarna i denna bruksanvisning

inte foljs mycket noga Okar risken for att
barnet skadas allvarligt, inte bara i handelse
av en olycka utan dven i andra fall (som
till exempel vid tvar inbromsning 0.s.v.).
Kontrollera alltid att bilbarnstolen &r korrekt
fastspand pa bilsatet.

- Om bilbarnstolen ar skadad, deformerad

eller mycket sliten ska den bytas ut efter-
som den kan ha férlorat sina ursprungliga
sakerhetsegenskaper. Till foljd av aven en
latt olycka kan bilbarnstolen f& skador som
inte alltid ar synliga for blotta 6gat: den
maste darfor bytas ut.

+ Anvand inte bilbarnstolar som du fatt i

andra hand. Strukturen kan ha fatt skador
utan att det syns for blotta 6gat, men som
aventyrar produktens sakerhet.

- Gor inga andringar eller tilldgg pa produk-

ten utan att ha tillverkarens godkdnnande.

+ Anbringa endast de tillbehor, reservde-

lar eller komponenter som levereras av



tillverkaren.

« Ldmna inte av ndgot som helst skal barnet
utan tillsyn i bilbarnstolen.

« Ldmna inte bilbarstolen pa bilsatet utan att
den ar fastspand, eftersom den kan stota
till passagerare och skada dem.

- Séattinte in foremal, som inte &r ett for pro-
dukten godkant tillbehor, mellan bilsatet
och bilbarnstolen eller mellan bilbarnstolen
och barnet: i fall av olycka kanske bilbarn-
stolen inte fungerar korrekt.

- Om du ldmnar bilen i direkt solljus rekom-
menderar vi att tacka 6ver bilbarnstolen.
Fodret kan bara bytas ut om det godkants
av tillverkaren, eftersom det utgor en inte-
grerad del av bilbarnstolen. Bilbarnstolen
far aldrig anvandas utan fodret for att inte
riskera barnets sakerhet.

- Kontrollera att baltesremmen inte har
snott sig och se till att detta eller de-
lar av bilbarnstolen inte klams mellan
dorrarna eller skaver mot vassa punkter.
Om remmen har snitt eller &r fransigt ska
den bytas ut.

- Kontrollera att det inte finns foremal el-
ler bagage som inte ar fastspanda eller
placerade pa sdkert satt, i synnerhet pa
hatthyllan bakom baksatet inuti fordonet:
i fall av olycka eller plotslig inbromsning
kan passagerarna skadas.

- Se till att alla bilpassagerare anvander sa-
kerhetsbaltet, detta bade for deras egen
sakerhet och for att de under resan kan
skada barnet i fall av olycka eller plotslig
inbromsning.

- Vid [anga resor bér man géra manga pauser.
Barnet kan bli trott. Barnet far inte av nagot
skl tas ur bilbarnstolen innan bilen stannat.
Om barnet behoéver uppmarksamhet ska
man hitta en séker parkering och stanna.

- Det kan vara farligt for nyfédda barn som
fotts efter mindre an 37 veckors graviditet
att sitta i bilbarnstol. Dessa spadbarn kan
fa andningssvarigheter medan de sitter i
bilbarnstolen. Virekommenderar darfor att
nivander ertill er Idkare eller personalen pa
sjukhuset for att vardera risken for barnet
och fa rekommendation av rétt sorts bil-
barnstol innan sjukhuset lamnas.

- Foretaget Artsana avsager sig allt ansvar
for en oriktig anvandning av produkten.

1.2 PRODUKTENS EGENSKAPER

+ Den hdr bilbarnstolen dr typgodkand for
"Grupp 0+, for transport av barn fran fo-
delsen till och med 13 kg vikt (fran 0 till 10
man/1 dr cirka) i enlighet med den europe-
iska lagbestémmelsen ECE R44/04.

VIKTIG INFORMATION
1. Detta dr en “Universal” barnsdkerhetsan-
ordning som ar godkénd enligt Standard
ECE R44/04 och kompatibel med de flesta
bilsaten, men inte med alla.
Fullstandig kompatibilitet ar lattare att
uppnaide fall dar tillverkaren av fordonet
forsakrar i bilens bruksanvisning att fordo-
net dr avsett att anvandas med fastspan-
ningsanordningar av typen “Universal” for
barn i respektive dldersgrupp.

. Denna barnsakerhetsanordning har klas-
sificerats som "Universal” enligt kriterier
for godkdnnande som dr strangare an for
foregdende modeller som inte ar forsedda
med detta meddelande.

4. Den ér endast lamplig for anvandning i for-
don som é&r férsedda med 3-punktsbdlte,
statiskt eller med upprullningsautomatik,
och godkant enligt standarden UNI/ECE
nr 16 eller andra motsvarande standarder.

. Kontakta tillverkaren av fastspanningssyste-
met eller dterforséljaren om du har fragor.
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1.3 BESKRIVNING AV KOMPONENTER
Fig. 1(3/4)

A. Handtag

B. Solskydd

C. Textilkladsel

D. Kuddinldgg

E. Basdel

Fig. 2 (fram)

F. Bilbarnstolens balten

G. Axelskydd

H. Spédnne

I. Knapp for reglering av balten
J. Stéllbart huvudstod

Fig. 3 (Profil)

K. Baltesstyrning for midjebélte pa bilbarnstolen

L. Béltesstyrning for midjebélte pa basdelen

M. Knappar for att vrida handtaget

N. Faste for att stta fast pa sittvagnen eller
pa basdelen



Fig. 4 (Bak)

O. Baltesstyrning for bilens diagonalbdlte

P. Frikopplingsgrepp (fran basdelen och fran
sittvagnen)

Fig. 4A (6ppen lada)
Q. Knapp for att justera huvudstédet och béltena
R. Utrymme for att forvara bruksanvisningen

1.4 HANDTAGETS LAGEN

Handtaget pa bilbarnstolen kan stéllas i i6

olika lagen (fig. 5).

A. Lage for biltransport utan basdelen

Al. Lage for biltransport med basdelen (OB-

SERVERA: Ldgena A och Al dr de enda
lagen som tillats vid transport i bil).

X. Ska ALDRIG anvéndas.

B. Barldge.

C. Lage for anvéandning som babysitter med
gungfunktion eller for fasthakning pa sér-
skild sittvagn fran Chicco.

D. Lage for anvandning som stillastéende
babysitter.

For att stdlla in handtaget, tryck samtidigt
pa knapparna (M) pa handtaget och vrid till
onskat lage tills ett klickljud hors.

1.5 ANVANDNINGSBEGRANSNINGAR
OCH KRAV GALLANDE PRODUK-
TEN OCH BILSATET

OBS! Observera noga foljande anvandnings-

begransningar och krav gallande produkten

och bilsétet: | annat fall garanteras inte pro-
duktens sdkerhet.

- Bilbarnstolen kan placeras pa det framre
passagerarsatet eller pa vilken som helst av
baksatena. | varje fall ska bilsdtet vara vant
fardriktningen. Anvand aldrig bilbarnstolen
pa saten som &r vanda sidledes eller bakat
i forhallande till fardriktningen (fig. 6). Bil-
satet maste ha ett 3-punktsbalte, statiskt
eller med upprullningsautomatik, som &r
godkdnt enligt standarden UNI/ECE nr 16
eller andra motsvarande standarder (fig. 7).

« VARNING! Vid anvdndning i bilar som har
bakre sdkerhetsbélten med inbyggda
krockkuddar (uppbladsbara sékerhetsbél-
ten) kan kombinationen av bilbéltets
uppblasbara del och detta fasthallningssy-
stem for barn orsaka allvarlig eller livsho-
tande skada. Detta fasthallningssystem
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for barn far inte installeras med hjélp av
ett uppbladsbart sdkerhetsbalte.

- VARNING! Installera aldrig bilbarnstolen
med bilbdlte som bara har tva fastspan-
ningspunkter (fig. 8).

« Anvénd inte kuddinlégget om barnet vager
mer an 6 kg.

- Forsakra dig om att spannet pa bilens tre-
punktsbalte inte sitter for hogt (fig. 11-15).
Provaisa fall attinstallera bilbarnstolen pa
ett annat bilséte.

2. MONTERING I BIL

Bilbarnstolen kan monteras med eller utan
basdelen (E). | bada fallen far den endast
monteras mot fardriktningen.

2.1 MONTERING MED BASDEL

Gor pafoljande satt for att montera bilbarn-

stolen med basdelen pa bilsatet:

1. Lossa bilbarnstolen fran basdelen (E)
genom att dra i frikopplingsgreppet pa
baksidan av ryggstodet och sedan lyfta
den mot handtaget (fig. 9).

2. Placera basdelen pa det valda bilsatet och
riktain somifig. 10, sa att det har kontakt
med bilsatets ryggstod.

.Dra i bilbdltet och spann fast det i mot-
svarande spanne genom att fora in den
horisontella delen (midjedelen) genom
de tvd avsedda bld béltesstyrningarna (L)
och strack baltet s& mycket som mojligt
(ig. 11).

. Placera bilbarnstolen pa basdelen (vand

mot fardriktningen) och skjut nedat tills

den faster (ett klickljud hors vid 1dsning)

(ig. 12).

Kontrollera att bilbarnstolen ar korrekt

fastsatt vid basdelen genom att forsoka

lyfta den uppat bade pa framsidan och
pa baksidan.

. Ta tag i bilens diagonalbalte och for
in det genom den avsedda baltesstyr-
ningen (O) pa baksidan av bilbarnstolens
ryggstod (fig. 13). OBS! Diagonalbaltet
ska ALLTID sitta i denna béltesstyrning
under korning.

7.Spann béltet s& mycket som mojligt utan
attlamna overflodig fri rem, och se till att
det inte trasslar sig.

8. Vrid handtaget till lage A1 (fig. 14).

OBS! Kontrollera ALLTID efter montering
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att bilbaltet &r korrekt spant och att det ar

jamnt férdelat pd alla punkter, utan att det

har snott sig. Satt ALDRIG bdltet i andra
lagen &n de som anges.

Nar du tar ur bilbarnstolen ska du lata bas-

delen sitta kvar i bilen:

1. Lossa diagonalbaltet fran baltesstyrning-
en pa ryggstodet, utan att ta ut det fran
spannet.

2. Satt tillbaka handtaget till vertikalt lage
B (fig. 5).

3. Lossa bilbarnstolen pd samma satt som
beskrivits tidigare genom att trycka pa
knappen P.

2.2 MONTERING UTAN BASDEL

Foratt montera bilbarnstolen utan basdelen

gor du pa foljande satt:

1. Placera bilbarnstolen pé det valda bilsétet

(fig. 15) mot fardriktningen.

2. Dra i bilbaltet och spéann fast det i mot-
svarande spanne genom att féra in den
horisontella delen av baltet (midjedelen)
genom de tva avsedda bla baltesstyrning-
arna (K) pa bilbarnstolen (fig. 15).

. Tatagibilbéltets diagonala rem och forin
den genom den avsedda bla baltesstyr-
ningen (O) pa baksidan av bilbarnstolens
ryggstod (fig. 16). OBS! Diagonalbéltet
ska ALLTID sitta i denna baltesstyrning
under kérning.

. Spann béltet sa mycket som mojligt utan
attldmna 6verflodig frirem, och se till att
det inte trasslar sig.

5.Vrid handtaget till 1age A (fig. 17).

Ta ur bilbarnstolen sa har:
1.Lossa bilbdltet genom att trycka pa

spannet.

2. Fortillbaka handtaget till lage B (vertikalt).

3. Lossa béltet fran den diagonala baltesstyr-

ningen och fran de horisontella.

w
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3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare har utarbetats och utveck-
lats for att signalera att barnet sitter i bil-
barnstolen och varna anvandaren om han/
hon oavsiktligt lamnar bilen utan barnet,
tack vare de sensorer som har installerats
i bilbarnstolen.

Chicco BebeCare har utarbetats och ut-
vecklats for att enbart anvandas for barn
som vager mellan 4 och 13 kg.
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FRISKRIVNING

« Anvdndning av anordningen ersétter inte
pa nagot satt bilférarens (och/eller an-
dra passagerares) ansvar och/eller tillsyn.
Chicco BebeCare fungerar bara som ett
hjdlpmedel: Lédmna aldrig barnet utan
tillsyn i bilen.

« Artsana kan inte pa ndgot sétt anses an-
svarig for negativa héandelser och/eller kon-
sekvenser av alla slag (@ven forknippade
med felaktig funktion av den elektroniska
anordningen) eftersom Chicco BebeCare
endast utgor ett hjdlpmedel och en lar-
manordning for att forebygga handelser
och/eller konsekvenser som orsakas av
glomska.

« Chicco BebeCare forhindrar inte risk for
allvarlig eller livshotande skada. Anvéand-
ning av anordningen ersatter inte pa na-
got satt bilférarens/vardnadshavarens/
overvakarens/férmyndarens tillsyn och/
eller ansvar eller annan person som har
hand om barnet.

SAKERHETSFORESKRIFTER

«For korrekt anvandning av bilbarnsto-
len hanvisas till instruktionerna i denna
handbok.

- Sensorerna ar inbyggda i bilbarnstolens
sittdel.

+ Chicco BebeCare fungerar endast om
bilbarnstolens tygkladsel sitter tatt mot
bilbarnstolens struktur.

« Chicco BebeCare fungerar endast om skik-
tet som finns mellan sensorn och fodret
ar kvar i det ursprungliga laget (Fig. 35).

- Efter att ha rengjort tygkladseln (RENGO-
RING AV TYGKLADSEL) ska man kontrollera
att Chicco BebéCare fungerar korrekt.

- Vid reng6ring och skotsel av produkten far
man inte flytta och/eller ta bort skiktet som
finns mellan sensorn och fodret (Fig. 35).

« Nardu utfér rengdring/skétsel pa bilbarnstolen
far du inte ta isar komponenterna pa Chicco
BebéCare. Det &r bara tillatet att byta ut an-
ordningen om den har urladdat batteri och
det skada gorasienlighet med anvisningarna
for byte som tillhandahalls av kundservice.

+ Undvik att bilbarnstolen kommer i kontakt
med all form av vatska. Om vdtska kommer
i kontakt med sensorn som finns pa sitsen
och vétningen dr begrénsad ska man tor-



ka noga och gdra rent sensorns yta med
en torr trasagenom att undvika att flytta
och/eller ta bort skiktet som finns mellan
sensorn och fodret. Véanta och kontrollera
att Chicco BebeéCare fungerar korrekt. Om
den inte fungerar eller om du ar oséker,
kontakta kundservice.

+ Om bilbarnstolen kommer i kontakt med
nagon form av vétska kan det hdnda att
Chicco BebeCare slutar att fungera tillfélligt
tills bilbarnstolen har torkat helt.

- Det dr viktigt att forvara bilbarnstolen kor-
rekt (ndr den inte anvands dagligen i bilen)
for att funktionen pa Chicco BebeCare
ska hallas oféréndrad och att respektera
gransvardena for temperatur (fran -20 °C
till +60 ° C) och fuktighet (< 95 %).

«Vid anvandning av tillbehér som inte ar
godkanda garanteras inte korrekt funktion
pa Chicco BebeCare.

- Smarttelefonen ska vara paslagen och ha
tillrdckligt med batteri for perioden som
den anvédnds med Chicco BebeCare.

- Under den forsta installationen och varje
gang som familjekontot matas in maste
det finnas internetuppkoppling (mobilt
datanéatverk eller WiFi).

VIKTIGT:

« Chicco BebéCare fungerar bara om det
finns en smarttelefon med appen Chicco
BebeCare installerad.

« Om smarttelefonen stangs av fungerar inte
systemet Chicco BebeCare.

- Om Bluetooth® skadas fungerar inte sys-
temet Chicco BebeCare.

- Om internetuppkoppling saknas (mobilt
datanatverk eller WiFi) kommer inte larm-
meddelandena att skickas till de fordefini-
erade nodkontakterna.

- Om man flyttar och/eller tar bort skik-
tet som finns mellan sensorn och fodret
kommer inte Chicco BebéCare att fungera.

- Med flygldge aktiverat fungerar inte sys-
temet Chicco BebeCare.

« Appen Chicco BebéCare far bara laddas
ned fran officiella appbutiker.

« Aven utan tackning klarar Chicco BebéCare
att aktivera niva 1-larm utan problem, men
den klarar inte att skicka larmmeddelanden
till nédnumren (niva 2-larm).

+ Chicco BebeCare inverkar inte pa den nor-
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mala funktionen pd Bluetooth®-systemet
som eventuellt finns i bilen.

- Forattappen Chicco BebéCare ska kunna
stodja systemets fullstandiga funktion ar
det obligatoriskt att alltid tilldta dtkomst
till smarttelefonens position via geolo-
kalisering.

OBS:

« Kontroll som ska goras varje gang som
Chicco BebéCare anvands:

« Kontrollera korrekt funktion s& som be-
skrivs i avsnittet 3.1 Hur Chicco BebéCare
aktiveras punkt d).

+ Smarttelefonen ska vara paslagen och ha
tillrdckligt med batteri for perioden som
den anvands med Chicco BebeCare.

+ Bluetooth® ska vara aktiv.

« "Flygldget” ska vara avaktiverat.

+ GPS ska alltid vara aktivt.

- Om man samtidigt anvander tva eller fle-
ra smarttelefoner som har appen Chicco
BebeCareinstallerad &r det nédvandigt att
identifiera den som ar ansluten till bilbarn-
stolen och som darmed aldrig ska lamnas.

3.1 HUR CHICCO BEBECARE AKTIVERAS
a) Ladda ned appen Chicco BebéCare
Det dr nodvandigt att ladda ned appen
Chicco BebéCare. Forstagangen som appen
Oppnas ger den alla instruktioner som ska
foljas for att registrera kontot och anvénda
Chicco BebeCare.

b) Skapa ett familjekonto

Det dr nodvandigt att skapa ett "familjekon-
to" med ett enda I6senord. Alla som anvan-
der den specifika bilbarnstolen med Chicco
BebéCare ska anvénda detta konto enbart.
Losenordet delas med alla anvandare av
bilbarnstolen forsedd med Chicco BebeCare.
VIKTIGT: Nar familjekontot skapas maste
det finnas internetuppkoppling (mobilt
datanatverk eller WiFi).

VIKTIGT: Om familjelésenordet éndras ska
det nya I6senordet ges till alla anvandare
som anvander samma familjekonto.

c) Inmatning av nédnummer

Forsta gangen du loggar in &r det nédvan-
digt att mata in nédnumren dit larmmed-
delandena ska skickas. (niva 2 - se avsnitt



3.2 Hur Chicco BebeCare anvands) med
uppgifterna som behovs for att lokalisera
omradet dar barnet befinner sig.
Noédnumren som anges ska vara minst 1
och hogst 5.

Nodnumren ska valjas i telefonboken pa din
smarttelefon och kan ldggas till, raderas och/
eller dndras ndr som helst.

VIKTIGT: Nér detta gors maste det finnas inter-
netuppkoppling (mobilt datanatverk eller WiFi).
VIKTIGT: N6dnumren ska vara till mobilte-
lefoner, inte till det fasta telefonnéatet eller
till nationella larmcentraler.

VIKTIGT: Kontrollera alltid att nédnumren
ar korrekta och fungerar efter att de har
matats in.

d) Koppla bilbarnstolen till familjekontot
For att koppla bilbarnstolen till familjekon-
tot ska man skanna bilbarnstolens QR-kod.
QR-koden finns pa en typgodkannandeskylt
och syns forst efter att ha tagit bort silver-
filmen, genom att skrapa med ett mynt.
Nar QR-koden skannas kdnner appen igen
modellen pa bilbarnstolen och dérefter
racker det att aktivera Bluetooth®, trycka
pa sitsen och ndrma smarttelefonen mot
bilbarnstolen for att koppla och ansluta
bilbarnstolen till familjekontot.

Hogst 3 bilbarnstolar med Chicco BebeCare
kan kopplas till samma familjekonto.
Bilbarnstolen ifrdga kan kopplas till endast
ETT familjekonto.

VIKTIGT: Om QR-koden redan &r synlig eller
delvis synlig, kontakta kundservice.
VIKTIGT: Nar QR-koden skannas maste det
finnas internetuppkoppling (mobilt data-
natverk eller WiFi).

e) Kontrollera korrekt funktion pa

sensorerna
Gorregelbundet tester genom att trycka pa
sitsen (dven utan att barnet sitter dér) for att
kontrollera att Chicco BebeCare fungerar
korrekt.

f) Mata in barnets uppgifter

Efter att ha kopplat bilbarnstolen till famil-
jekontot ska man mata in barnets namn och
fodelsedatum. Aven en bild kan laddas upp.
Artsana garanterar inte anordningens funk-

tion vid forhallanden som skiljer sig fran vad o

som anges ovan samt vid all slags felaktig

funktion (som till exempel, men inte begran-

sat till, om barnet inte &r korrekt fastspént i
bwlbamsto\en vid anvandning med djur osv.).

3.2HURCHICCO BEBECARE FUNGERAR

Systemet aktiveras/ansluts nagra sekun-

der efter att barnets satts i bilbarnstolen

och signalerar med appen att barnet sitter

i bilbarnstolen. Hur lang tid det tar for att

aktiveras/anslutas beror pa smarttelefonens

specifika egenskaper. | vissa fall kan det ta
over tio sekunder.

Larmsystemet aktiverasisamma stund som

smarttelefonen som &r ansluten till bilbarn-

stolen gar bort fran bilen dar bilbarnstolen ar
installerad medan barnet sitter kvar ombord.

Chicco BebeCare har tva larmnivaer:

.Niva 1-larm: Om smarttelefonen gar bort
frén bilen dér bilbarnstolen &r installerad
medan barnet sitter kvar ombord aktiveras
ett ljud- och ljuslarm pa smarttelefonen
som kan tystas inom 40 sekunder. Det
racker inte att smarttelefonen kommer
tillbaka ndra bilbarnstolen for att larmet
ska tystas, utan det dr nédvandigt att
trycka pd appens “STOP"-knapp.

.Niva 2-larm: Det aktiveras om niva 1-lar-
met inte har tystats inom den tidsperiod
som forutses for niva 1-larmet och skickar
larmmeddelanden till alla instéllda ndd-
nummer med anvisningar for att lokalisera
omradet dar barnet befinner sig.

Tillsammans med appen Chicco BebéCare
medfoljer ett paket med «larmmeddelan-
den» som minskar vid varje niva 2-larm med
ett lika stort antal som det finns inmatade
nédnummer. Det gar att kdpa larmmedde-
landen via appen Chicco BebeCare.

Om det inte finns tillréckligt manga larm-
meddelanden kvar dr det nodvandigt att
kopa ett av de tillgangliga paketen i det
avsedda avsnittet «<Kop» i appen.

Om det inte finns tillrdckligt ménga larm-
meddelanden kommer systemet att avakti-

veras och kan inte anvandas.

Om det inte finns tackning kommer Chicco
BebéCare att aktivera niva 1-larmet pa korrekt
satt, men kommerinte att kunna skicka larm-
meddelanden till nddnumren (niva 2-larm).

N

3.3 ANVANDNING AV APPEN CHICCO
BEBECARE PA FLERA ENHETER



Efter att ha registrerat familjekontot och

kopplat bilbarnstolen med Chicco Bebe-

Care till smarttelefonen genom att skanna

QR-koden gér det att anvénda Chicco Bebe-

Care dven med andra smarttelefoner som

harinstallerat appen Chicco BebéCare. Det

gdrattanvanda samma familjekonto pa ett
obegrédnsat antal enheter som harinstallerat
appen Chicco BebéCare.

Installningarna som gjorts med den forsta

smarttelefonen (nddnummer, koppling

till bilbarnstol och barnets uppgifter) blir
automatiskt tillgangliga dven pa de andra
smarttelefonerna med appen Chicco Be-
beCare som anvander samma familjekonto.

VIKTIGT: Om familjelosenordet dndras ska

det nya I6senordet ges till alla anvandare

som anvander samma familjekonto.

VIKTIGT: Om detisamma bil finns tvd smartte-

lefoner som har kopplats till bilbarnstolen och

bédda har appen Chicco BebéCare aktiv kom-
mer bilbarnstolen att anslutas till endast EN av
detva, beroende pé vilket av Bluetooth®-syste-
men som svarar forst. Detta tillstand kan inte

&ndras forran barnet tas bort fran bilbarnstolen

och Bluetooth®-signalen forloras.

Om &garen till smarttelefonen som vid det till-

fallet aransluten till bilbarnstolen gar bort fran

bilen medan barnetsitter kvari bilbarnstolen:

+Niva 1-larmet aktiveras pa smarttelefonen
och det kan tystas genom att trycka pa
appens “STOP"-knapp. Pa sa satt skickas
inga larmmeddelanden till nédnumren.

- Efter nagra sekunder kommer den andra
smarttelefonen som finns kvar i bilen att
anslutas automatiskt till bilbarnstolen.

OBS: Om man samtidigt anvander tva eller

flera smarttelefoner som har appen Chicco

BebeCare installerad dr det nddvandigt att

identifiera den som &r ansluten till bilbarn-

stolen och som ddrmed aldrig ska [dmnas.

3.4 HANTERING AV TVA BILBARNSTO-
LAR MED CHICCO BEBECARE, VIA
ETT ENDA FAMILJEKONTO

Till samma familjekonto gér det att koppla

hogst 3 bilbarnstolar med Chicco BebeéCare,

genom att upprepa anvisningarna i avsnitt

3.1 Hur Chicco BebeCare aktiveras punkt

d) och e).

Appen Chicco BebeCare dvervakar tillstan-

det pd alla bilbarnstolarna samtidigt.
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3.5 VARNINGSMEDDELANDE OM

BARN OMBORD UNDERLANG TID
Om barnet sitter kvar i bilbarnstolen i mer
an 30 minuter visas ett pushmeddelande
pa smarttelefonen atféljt av en kort ljud-
signal. Ljudsignalen enbart kan avaktiveras
av anvdndaren pa skarmsidan "installining/
meddelanden”.

3.6 BATTERI

Appen visar laddningsnivan pa batteriet
som finns inuti anordningen Chicco Bebe-
Care.Vid I4g laddningsniva ska man kontakta
kundservice som ger anvisningar om hur
det byts ut.

DENNA PRODUKT STAMMER

OVERENS MED DIREKTIV

2012/19/EU.

Symbolen med en &éverkryssad
B korg pa apparaten indikerar, att

produkten i slutet av dess livs-
langd skall separeras fran hushéllsavfallet.
Den skall tas till en uppsamlingsplast for
elektriska och elektroniska apparater eller
lamnas tillbaka till dterforsaljaren nér man
koper en liknande produkt. Anvéndaren &r
ansvarig for att apparaten i slutet av dess livs-
langd lamnas over till en ldmplig uppsam-
lingsplats. En lamplig sorterad avfallshan-
tering gor att apparaten kan tervinnas for
sortering och hantering som star i dverens-
stammelse med miljdbestammelserna och
dérigenom bidrar till att negativa effekter pa
miljon och halsan undviks och underlattar
atervinning av materialen som produkten
bestar av. For en mer detaljerad information
gdllande disponibla uppsamlingssystem sa
vand Er till lokala avfallshanterare eller till
affaren dar produkten koptes.

OVERENSSTAMMELSE MED
EU-DIREKTIV 2006/66/EG
och senare dndringar. Sym-
bolen forestédllande en éverkor-
sad soptunna som finns pa batterierna el-
ler p& produktens forpackning anger att
batterierna, ndr de &r uttjanta, ska samlas
in separat fran hushallsavfall. De far inte
hanteras som vanligt avfall utan ska lam-
nas in till en ldmplig dtervinningsstation
alternativt dterbdrdas till aterforsaljaren



vid inforskaffandet av nya laddningsbara
eller ej laddningsbara batterier av samma
typ. De kemiska beteckningar Hg, Cd, Pb
pa den 6verkorsade soptunnan anger den
typ av dmne som finns i batteriet Hg =
kvicksilver, Cd = kadmium, Pb = bly. An-
vandaren &r ansvarig for att de uttjdnta
batterierna lamnas in till [dmpliga insam-
lingsplatser for att underldtta dess be-
handling och dtervinning. En ldmplig sor-
terad avfallshantering gor att de uttjanta
batterierna kan atervinnas for sortering
och hantering som star i dverensstammel-
se med miljobestammelserna och dérige-
nom bidrar till att negativa effekter pa
miljon och halsan undviks och underlattar
atervinning av materialen som batterierna
bestdr av. En olaglig avfallshantering av
produkten fran anvandarens sida leder till
skador pa miljé och manniskors halsa. Fér
en mer detaljerad information gallande
disponibla uppsamlingssystem sa vand Er
till lokala avfallshanterare eller till affaren
déar produkten koptes.

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Harmed forsakrar Artsana S.p.A. att den-
na typ av radioutrustning P123BSCS 6ve-
rensstdammer med direktiv 2014/53/EU.
Den fullstandiga texten av EU-férsakran
om dverensstammelse finns pa foljande
webbplats: www.chicco.com/declarations.
Enligt Europeiska kommissionens beslut
nr 2000/299/EG av den 6 april 2000 &r
frekvensbandet som anvénds av denna pro-
dukt harmoniserat i alla EU-lander. Sdledes ar
detta en klass 1-produkt och kan anvéndas
fritti alla lander i Europeiska unionen.

Anordningen fungerar i Gverensstaimmelse

med standard Bluetooth® Low-Energy.

- Frekvensomrade: 2.402 GHz — 2.480 GHz
ISM band.

«Kanaler: 40 kanaler, vardera egenskapad
av en bandbredd péd 2 MHz.

« Sandningseffekt: - 4 dBm (sand till anten-
nen).

« Maxeffekt: 0,398 mW.

- Standard Radio: 802.15.1;

Detta "Sakerhetssystem for barn i bil” Chic-
co BebeCare har utarbetats baserat pa en

%

uppfinning av ingenjor Stefano Fontana.
4. YTTERLIGARE ATGARDER

4.1 PLACERABARNET | BILBARNSTOLEN
OCH JUSTERA BALTETS LAGE

For att flytta baltena goér du sa har:

1. Tryck pa justeringsknappen (fig. 2 - 1) och
draibilbarnstolens bélten s att de lossas
(fig. 18).

2.Oppna spannet genom att trycka pa den
roda knappen (fig. 19A) och hall baltes-
remmarna isar (fig. 19B).

3. Satt barnet pa plats. OBS! Baltena maste
alltid anpassas till barnets tillvéxt. Innan
du monterar bilbarnstolen i bilen maste
hojden stallas in korrekt. Baltena ar korrekt
justerade ndr de I6per ut fran ryggstodet
i hojd med barnets axlar (fig. 20). Huvud-
stodet och baltena justeras samtidigt i
hojdldge i 6 olika ldgen genom att trycka
pa knappen Q (fig. 4-A) for att folja bar-
nets tillvaxt.

4. Overlappa de tva flikarna pa spannet och
sattin dem tillsammans i spannet tills du
hor ett klickljud (fig. 21). OBS! Satt aldrig
in flikarna i spannet en i taget eller bara
en av dem. For att justera béltena, tryck
pa knappen Q.

. Spann bilbarnstolens sakerhetsbélten
genom att dra i ratt justeringsband (fig.
22).OBS! Kuddinldgget garanterar korrekt
skydd och det perfekta ldget for nacke och
rygg for barn fran fodelsen till 6 kg vikt.
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4.2 ANVANDNING SOM BABYSITTER
Nér bilbarnstolen inte anvands i bilen kan
den ocksa anvéndas som babysitter.

Stall endast pa stadiga och plana ytor.
OBS!Innan du bar bilbarnstolen, se alltid till
att handtaget star i laget B (vertikalt).
VARNING! Ldmna aldrig barnet utan tillsyn.
VARNING! Fastspdnningssystemet ska alltid
anvandas.

VARNING! Det &r farligt att anvanda bilbarn-
stolen pd upphojda ytor, t.ex. pa bord, stolar

m.m.
VARNING! Den hér bilbarnstolen ar inte
avsedd att anvandas for barnets langre
sovstunder.

VARNING! Anvénd inte bilbarnstolen om
barnet redan kan sitta sjalv.



Stolen ersatter inte en sdng eller vagga.
Om barnet behdver sova ska det ldggas i
en sang eller vagga.

Anvand inte bilbarnstolen om nagon del
gatt sonder eller saknas.

4.3 ANVANDNING MED SITTVAGN
Bilbarnstolen Oasys 0+ UP kan anvdndas
med sittvagnen LOVE, LOVEmotion, LOVE
UP - StyleGo, StyleGo UP.

OBS! Se sittvagnens bruksanvisning for att

anvanda bilbarnstolen med sittvagnen.

Sittvagnens sittdel ska avldgsnas innan bil-

barnstolens hakas pa.

Gor sa har for att fasta bilbarnstolen pa

sittvagnen:

-Ta tag i bilbarnstolen med handtaget i
vertikalt ldge (fig. 5 - B) (fig. 23).

- Sattin fastena N i de avsedda kopplingarna
som finns pa sittvagnen (fig. 24A - LOVE-
motion UP, fig. 24B - StyleGo UP). Se noga
till att de kopplas fast pa bada sidorna. Du
hor ett KLICK-ljud for korrekt fastspanning.

VARNING! Kontrollera fore anvdndning att

bilbarnstolens fastanordningar satts i or-

dentligt.

Gor sa har for att ta bort bilbarnstolen fran

sittvagnen:

1. For tillbaka handtaget till det vertikala
laget (Fig. 5 - B).

2. Draforstifrikopplingsgreppet pa baksidan
(fig.4 - P) ochlyft sedan upp bilbarnstolen
med hjdlp av handtaget (fig. 25A - LOVE-
motion UP, fig. 25B - StyleGo UP).

3. Flytta bilbarnstolen och stall den pa en
plan yta.

OBS! Bilbarnstolen kan sattas pa och tas bort

aven med barnet i, dven om det kan bli lite

svarare i och med barnets vikt. Viraderisa
fall att vara forsiktiga nér detta utfors.

4.4 SUFFLETT

Bilbarnstolen ar férsedd med en skyddssuff-
lettiflera ldgen. For att montera suffletten,
sattin denide avsedda kopplingarna (fig. 26)
och trd sedan snoddarna runt de avsedda
krokarna (fig. 27). Fullborda monteringen
genom att kndppa fast knapparna pa suff-
lettens baksida (fig. 28). For att demontera
suffletten behover du bara trycka pa knap-
pen X (fig. 26) och dra dndstyckena uppat.

4.5 RENGORING OCH FORVARING

RENGORING AV TYGKLADSELN
Tygklddseln pa bilbarnstolen dravtagbar och
kan tvattas for hand eller i maskin i 30° C.
For att tvétta den, lossa béltena och avldgsna
axelskydden genom att kndppa loss tryck-
knapparna som sitter i utrymmet for bruks-
anvisningen (fig. 29) och avldgsna dem fran
baltena (fig. 30). Ta ut béltena fran springorna
och sedan kladseln fran huvudstodet (fig.
31). Ta av tygkladseln fran sittdelen. Borja
med fotdelen (fig. 32), sedan i hojd med
baltesstyrningarna (fig. 33) och ta sedan
av tygklddseln helt och haéllet (fig. 34). For
att sdtta pa kladseln pa bilbarnstolen igen,
folj ovanstadende instruktioner i omvand
ordning.

OBS! Satt tillbaka béltena pa korrekt satt
utan att sno det.

Folj tvattraden pa kladselns etikett som
innehaller féljande tvéttsymboler:

Tvattas i maskin i 30°C

K Blek inte
g Torktumla inte

i Stryk inte
:®: Kemtvdtta inte

Anvand aldrig repande rengéringsmedel
eller16sningsmedel. Centrifugera inte fodret
och I3t torka utan att krama ur.

RENGORING AV PLAST- OCH METALL-
DELAR

For rengodring av plastdelar eller lackerade
metalldelar anvander du bara en fuktig trasa.
Anvand aldrig slipande rengéringsmedel
eller I6sningsmedel.

Bilbarnstolens rorliga delar far inte smorjas.

KONTROLL AV KOMPONENTERNAS SKICK

Kontrollera regelbundet att féljande kom-

ponenter &r hela och inte slitna:

- Textilklddseln: Setill attingen stoppning stick-
erutelleratt delarav tyget ér slitet. Kontrollera
skicket pa sémmarna, vilka ska vara hela.

o Bélten: Kontrollera att vdven inte dr onor-



malt utsliten med reducerad tjocklek som
foljd vid justeringsbandet, grenremmen,
pé axelforgreningarna och i omradet for
baltenas justeringsplatta.

- Plastdelar: Kontrollera skicket pa alla delar
av plast. De far inte uppvisa tydliga tecken
pé skada eller ha forlorat sin farg.

OBS! Om bilbarnstolen &r deformerad eller

mycket sliten ska den bytas ut, eftersom

den kan ha forlorat sina ursprungliga sa-
kerhetsegenskaper.

FORVARING AV PRODUKTEN

Nér bilbarnstolen inte sitter monterad i bilen
ska den forvaras pa torr plats, pa avstand
fran varmekallor och skyddad fran damm,
fukt och direkt solljus.

BORTSKAFFNING AV PRODUKTEN

Nér bilbarnstolen &r uttjant ska den skrotas.
Sortera avfalleti enlighet med landets gél-
lande miljoskyddslagstiftning.

GARANTI

Produktens garanti galler for alla fabrika-
tionsfel vid normal anvandning av produk-
ten enligt vad som forutses i bruksanvisning-
en. Garantin galler sdledes inte vid skada
som orsakats av felaktig anvdandning, slitage
eller olycka. For garantins giltighetsperiod
mot fabrikationsfel hanvisas till de sarskilda
bestdmmelserna i nationella lagar som galler
i inkdpslandet, i forekommande fall.

9%



CHICCO
Oasys 0+ UP
TripA 0+ (0-13 kG)

‘.lﬁ’.l BebéCare

NAVOD K POUZITI
OBSAH:

1.0voD

1.1 UPOZORNEN

12 VLASTNOSTI VWROBKU

1.3 POPIS SOUCASTI

14POLOHY RUKOJETI

1.5 OMEZENI PRI POUZIVANI VYROBKU A PO-
ZADAVKY NA SEDADLO VOZIDLA

2. PRIPEVNENI DO VOZIDLA
2.1 UPEVNENT AUTOSEDACKY SE ZAKLADNOU
2.2 UPEVNENI AUTOSEDACKY BEZ ZAKLADNY

3. CHICCO BEBECARE \

3.1 JAK AKTIVOVAT CHICCO BEBECARE

3.2 JAK FUNGUJE CHICCO BEBECARE

3.3 POUZITI APLIKACE CHICCO BEBECARE
NA VICE ZARIZENICH )

34 KONTROLA DVOU AUTOSEDACEK S
CHICCO BEBECARE PROSTREDNICTVIM
JEDINEHO RODINNEHO UCTU

3.5 PRAVIDELNE OZNAMENI DITETE STAVA-
JICI NA PALUBE PO DELSI DOBU

3.6 BATERIE

4. DALSI UKONY )

4.1 USAZENI DITETE DO AUTOSEDACKY
A UPRAVA POLOHY BEZPECNOSTNICH
PASU

42 POUZITIV LEHATKOVE POLOZE

43 POUZITI NA KOCAREK

4.4 BOUDA o

4.5 CISTENI A ULOZENI

1.UvOD

1.1UPOZORNENI )
VELMI DULEZITE: PRECTETE S| POZORNE
PRILOZENE INSTRUKCE PRO POUZITI
- DULEZITE! USCHOVEJTE PRO POZDEJ3|

97

NAHLEDNUT.

- Pfi montéZi a upeviiovéani vyrobku se presné

fidte timto ndvodem. Nedovolte, aby kdo-
koliv pouzival vyrobek, pokud se predtim
nesezndmi s timto ndvodem!

- POZOR! Ze statistik dopravnich nehod vy-

plyva, Ze zadni sedadla vozidla jsou bez-
pecnéjsi nez predni: doporucujeme proto
pripevnit autosedacku na zadnf sedadla.
Nejbezpecnéjsije prostredni zadni sedadlo,
pokud je vybaveno tfibodovym autopasem.

- POZOR! VELMI NEBEZPECNE Nikdy neupev-

fujte tuto autosedacku na prednim seda-
dle, pokud je vybaveno celnim airbagem.
Autosedacku je mozné pfipevnit na prednf
sedadlo, pouze pokud je airbag deaktivo-
van. Informujte se na moznost deaktivace
airbagu pfimo u vyrobce nebo v ndvodu
k pouziti vozidla. V kazdém pripadé do-
porucujeme posunout sedadlo co nejvice
dozadu, jsou-li vzadu dalsi spolucestujici.

- Doporucujeme, aby vsichni spolucestujici byli

obezndmeni se zplsobem odepnuti past
auvolnéni ditéte ze sedacky v pifpadé nouze.

« Pfi upevnovani autosedacky do vozidla po-

stupujte se zvysenou obezietnostf a dbejte,
aby se nemohla dostat do kontaktu s pred-
nim sedadlem ani dvefmi vozidla.

« Z4dna autosedacka nezaruci Uplnou bez-

pecnost ditéte v piipadé nehody, ale jeji
poutziti snizi riziko zranéni nebo smrti ditéte.

« Riziko vézného zranéni ditéte se zvysuje

nejen v piipadé nehody, ale i v jinych situa-
cich (napt. prudké zabrzdénf), pokud nejsou
presné dodrzovany pokyny uvedené v tom-
to ndvodu k pouziti: vzdy zkontrolujte, zda je
autosedacka spravné upevnéna k sedad|u.

+ Pokud je autosedacka poskozena, deformo-

vana, velmi opotfebovand, nebo pokud ji
dokonce néjaka ¢ast chybi, musi byt vyme-
néna, protoze uz nemusi splnovat pavodni
pozadavky na bezpecnost. | v pripadé mensi
nehody mdze byt autosedacka poskozena,
aniz by tato poskozeni byla na prvni pohled
viditelnd: je proto nutné ji vyménit.

- Nepouzivejte autosedacku zakoupenou

v bazarech nebo z druhé ruky: mohlo dojit
kvéznému poskozeni struktury autosedac-
ky, pficemz zdvada nemusi byt viditelna
pouhym okem, ale mize sniZit bezpe¢nost
vyrobku.

+Na vyrobku nesmi byt provedena zadna



Uprava nebo zména bez predchoziho sou-
hlasu vyrobce.

- Nepouzivejte doplriky, ndhradni dily nebo
Casti, které nejsou doddvany vyrobcem.

« Za zadnych okolnosti nikdy nenechavejte
dité v autosedacce bez dozoru.

« Nikdy nenechavejte autosedacku na se-
dadle vozidla neupevnénou, mohla by pfi
narazu zranit spolucestujfci.

- Nepouzivejte zadny predmét, pokud neni
schvélen vyrobcem jako doplnék, at uz mezi
sedadlem vozidla a autosedackou, nebo mezi
autosedackou a ditétem: v piipadé nehody
by autosedacka nemusela byt plné funkeni!

« Pokud nechéte auto dlouho stat na pifimém
slunci, doporucujeme autosedacku pfikryt.
Potah mUZe byt nahrazen pouze potahem
schvélenym od vyrobce, nebot je nedilnou
soucéstf autosedacky. Nikdy nepouzivejte
autosedacku bez potahu, abyste neohrozili
bezpecnost ditétel

- Zkontrolujte, zda neni popruh past pre-
krouceny, a zabrarite tomu, aby se popruh
Ci ¢asti autosedacky mohly privrit ve dvefich
auta nebo se tiely o ostré hrany. Pokud je pas
natrzeny nebo se pare, je nutné jej vymenit.

« Zkontrolujte, zda nevezete ve vozidle volné
leZici nebo Spatné upevnéné predméty
a zavazadla, a to zvI&sté na zadnf odklddact
desce. V pfipadé nehody nebo prudkého
zabrzdéni by mohly zranit osoby ve vozidle!

- Ujistéte se, zda maji vsichni spolujezdci
zapnuty bezpecnostni pas nejen pro jejich
vlastni bezpecnost, ale i proto, ze by v pri-
padé nehody nebo prudkého zabrzdeéni
mohli zranit vase dité.

« Béhem dlouhych cest délejte casto zastavky.
Dité se velmi snadno unavi. Ze zédného
ddvodu nevyndavejte dité za jizdy z autose-
dacky. Jestlize dité vyzaduje vasi pozornost,
najdéte vhodné misto k zastaveni a zastavte.

- Pro déti narozené predcasné pred 37. tyd-
nem téhotenstvi mlze byt autosedacka
nebezpecna. Tito novorozenci usazeni do
autosedacky mohou mit problémy s dy-
chanim. Doporucujeme vam obratit se na
vaseho lékare nebo na Iékarsky personal,
aby posoudil stav vaseho dité a doporucil
vam vhodnou autosedacku jesté predtim,
nez odejdete z porodnice.

« Spole¢nost Artsana nenese zadnou odpo-
vednost za nespravné pouzivani vyrobku.
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1.2 VLASTNOSTI VYROBKU

« Tato autosedacka je homologovéna pro
JTHdu 0+". To znamend, Ze byla schvalena
pro pfepravu novorozencl a déti s hmot-
nosti do 13 kg (od 0 do 10/12 mésicd) v
souladu s ustanovenim evropské normy
ECE R44/04.

DULEZITE UPOZORNENI

1. Jedna se o ,univerzélni” détské zadrzné
zafizenli, které bylo schvéleno podle ev-
ropské normy ECE R44/04 a je pouzitelné
na vétsiné sedadel, i kdyz ne na vsech.

2. Autosedacka je pIné kompatibilni, pokud
vyrobce v pfirucce k vozidlu uvédi, Ze se
pro dané vozidlo predpokldda pouziti dét-
skych zadrznych zafizeni univerzélniho
typu pro danou vékovou kategorii.

3. Tato autosedacka byla klasifikovana jako
LJuniverzalni“, protoze vyhovuje prisnéj-
$im pozadavktm pro homologaci oproti
predchézejicim modellm, které takto
oznaceny nejsou.

4. Je vhodné pro pouriti ve vozidlech vyba-
venych tffbodovymi bezpec¢nostnimi pasy,
pevnymi nebo s automatickym navijenim,
které byly schvéleny podle ustanoveni
normy UN/ECE ¢. 16 nebo jinych podob-
nych norem.

.V pfipadé jakychkoliv pochybnosti se ob-
ratte na vyrobce zadrzného zafizeni nebo
na piislusnou prodejnu.

w

1.3 POPIS SOUCASTI
Obr. 1 (3/4)

A. Rukojet

B.Bouda

C. Textilni potah

D. Pfidavné polstrovani
E. Zkladna

Obr. 2 (Pfedni strana)

F. Pasy autosedacky

G. Polstrovani past autosedacky
H. Pfezka

. Tla¢itko na Upravu délky past
J. Nastavitelnd opérka hlavy

Obr. 3 (Z profilu)

K. Vodici prezka bfisntho popruhu autose-
dacky

L. Vodici prezka brisniho popruhu zékladny



M. Tlagitka na Upravu polohy rukojeti
N. Otvor pro upevnéni ke koc¢arku nebo k
zékladné.

Obr. 4 (Zadni strana)

0. Vodici prezka ramenniho popruhu vozidla

P. Rukojet na uvolnénf (od zakladny a od
kocarku)

Obr. 4A (Oteviena prihradka)
Q. Tlacitko pro nastaveni opérky hlavy a past
R. Zasuvka pro ulozeni ndvodu k pouziti

1.4 POLOHY RUKOJETI

Drzadlo autosedacky se da nastavit do 6

poloh (obr. 5).

A. Poloha pti jizdé autem bez zékladny.

Al. Poloha pti jizdé autem se zékladnou

(POZOR: pfi pfepravé v auté jsou povo-
leny vylu¢né polohy A a Al).

X.NIKDY nepouzivejte.

B. Poloha pro pfendseni v ruce.

C. Poloha pro pouziti jako houpaci kfesilko
nebo poloha pro upevnéni na kocarek
Chicco vybaveny pripeviiovaci soupravou.

D. Pevnd poloha pfi pouzitf jako lehatko.

Pokud chcete upravit polohu rukojeti, stisk-
néte soucasné obé tlacitka (M) na rukojeti,
pak otocte rukojet do pozadované polohy,
dokud neuslysite cvaknutf.

1.5 OMEZENi PRI POUZIVANi VYROB-
KU A POZADAVKY NA SEDADLO
VOZIDLA

POZOR! Striktné dodrzujte nasledujici ome-

zenia poZzadavky tykajici se pouzivani vyrob-

ku a sedadla vozidla: v opa¢ném pfipadé nenf
zarucena plna bezpecnost!

-Autosedacka muize byt pfipevnéna na

prednim sedadle pro spolujezdce nebo

na jakémkoliv ze zadnich sedadel. Sedadlo
vozidla musf byt vzdy otoceno ve sméru
jizdy. Nikdy nepfipevnujte autosedacku na
sedadla, kterd jsou otocena do boku nebo
proti sméru jizdy (Obr. 6). Sedadlo vozidla
musi byt vybaveno tffbodovym bezpecnost-
nim pasem, pevnym nebo s automatickym
navijenim, ktery musi byt homologovéan
v souladu s normou UN/ECE ¢. 16 nebo
jinymi odpovidajicimi standardy (obr. 7).

«POZORII'V ptipadé pouziti ve vozidlech o

vybavenych zadnimi bezpe¢nostnimi pasy
sintegrovanymi airbagy (nafukovaci pasy),
interakce nafukovaci ¢astibezpe¢nostniho
pésu vozidla s timto détskym zadrznym
systémem muUZe mit za nasledek vazné
zranéni nebo smrt. Neinstalujte tento
détsky zadrzny systém za pouziti nafuko-
vaciho bezpecnostniho pasu.

- POZOR! Nikdy nepfipevnujte autosedacku
na sedadlo vybavené pouze dvoubodovym
bezpecnostnim pasem (obr. 8).

- Nikdy nepouZzivejte pfidavné polstrovani,
pokud je hmotnost ditéte vy3si nez 6 kg.

« Zkontrolujte, zda se prezka tffbodového
bezpec¢nostniho pasu vozidla nenaché-
zi prilis vysoko (obr. 11-15). Pokud ano,
pokuste se autosedacku pfipevnit na jiné
sedadlo vozidla.

2. UPEVNENI DO VOZIDLA

Autosedacka mlze byt upevnéna jak se
zakladnou (E), tak bez zakladny. V obou
provedenich musi byt upevnéna pouze
proti sméru jizdy.

2.1 UPEVNENI AUTOSEDACKY SE ZA-
KLADNOU

PYi upevnovani autosedacky se zakladnou

do vozidla postupujte nasledovné:

1. Uvolnéte autosedacku ze zakladny (E)
zatazenim za uvolnovaci rukojet na zadnf
strané opérky zad a poté autosedacku
nadzvednéte za rukojet (obr. 9).

. Umistéte zdkladnu na sedadlo, na které
chcete autosedacku pfipevnit a otocte ji
tak, jak je zndzornéno na obr. 10. Dbejte,
aby zékladna pfiléhala k opéradlu sedadla.

.Natdhnéte bezpecnostni pas vozidla a za-
pnéte jej do prislusné spony. Protahnéte
vodorovny (bfisni) popruh obéma vodi-
cimi pfezkami (L) a co nejvice jej utdhnéte
(obr. 11)

4. Nasadte autosedacku (otoc¢enou proti
sméru jizdy) na zakladnu a tlacte ji smé-
rem dolU, dokud se nezahédkne (uslysite
zacvaknuti pojistky) (obr. 12).

5. Ovérfte si, zda je autosedacka spravné
uchycena na zékladné a pokuste se ji
zvednout vpredu i vzadu.

6. Uchopte ramenni popruh bezpec¢nostni-
ho pasu vozidla a proviéknéte jej vodici
prezkou (O) na zadnf strané opérky zad
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autosedacky (obr. 13). POZOR! Ramenni
popruh musi pfi prepravé VZDY zstat
zasunuty uvniti této vodici prezky.

7.Comozna nejvice napnéte bezpec¢nostni
pés, aniz by kdekoli volné visel, a ovérte si,
zda nenf nikde prekrouceny.

8. Otocte rukojet do polohy Al (obr. 14).

POZOR! Po upevnéni autosedacky VZDY

zkontrolujte, zda je bezpec¢nostni pas fad-

né napnuty a stejnomeérné prochdzi viemi
body, aniz by byl nékde ptekrouceny. NIKDY
neprotahujte autopds mimo uvedena mista.

Pokud chcete autosedacku uvolnit od z&-

kladny upevnéné ve vozidle:

1. Vyvléknéte ramenni pés z vodici prezky
na opérce zad, aniz byste jej odepnuli
ze spony.

2. Pretocte rukojet do svislé polohy B (obr. 5).

3. Stisknutim tlacitka P autosedacku uvolnéte
podle predchoziho navodu.

2.2 UPEVNENI AUTOSEDACKY BEZ ZA-
KLADNY

Pfi upevnovani autosedacky bez zakladny

postupujte nasledovné:

1. Umistéte autosedacku na zvolené sedadlo
automobilu (obr. 15) proti sméru jizdy.

2. Natdhnéte bezpecnostni pas vozidla a za-
pnéte jej do prislusné spony. Protdhnéte
vodorovny (bfisnf) popruh bezpe¢nostniho
pasu obéma vodicimi prezkami (K) autose-
dacky oznacenymi modrou Sipkou (obr. 15).

3. Uchopte ramenni popruh bezpec¢nostni-
ho pasu vozidla a proviéknéte jej vodici
prezkou (O) na zadni strané opérky zad
autosedacky (obr. 16). POZOR! Ramenni
popruh musi pfi prepravé VZDY zUstat
zasunuty uvnit této vodici prezky.

4. Co moznd nejvice napnéte bezpecnostni
pas tak, aby v zadném misté volné nevisel,
a ovéfte si, zda neni nikde prekrouceny.

5. Otocte rukojet do polohy A (obr. 17).

Pokud chcete autosedacku uvolnit:

1. Stisknéte sponu a rozepnéte bezpecnostni
pés vozidla.

2. Pretocte rukojet do polohy B (svislé).

3.Vyvléknéte bezpecnostn( pas z vodici
prezky diagonainf a z vodorovnych vo-
dicich prezek.

3. CHICCO BEBECARE
Chicco BebeCare bylo navrzeno a vyvinuto
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tak, aby signalizovalo pfitomnost ditéte v
autosedacce a aby, diky pfitomnosti cidel
integrovanych uvnit autosedacky, varovalo
uzivatele, kdyZz se ndhodné vzdali od auta
bez ditéte.

Chicco BebeCare bylo navrzeno a vyvinuto
vyhradné k pouzitf pro déti s hmotnosti
mezi 4 a 13 kg.

VYLOUCENI ODPOVEDNOSTI

- Pouziti zafizeni v zadném pfipadé nena-
hrazuje odpovédnost a/nebo ostrazitost
fidice vozidla (a/nebo ostatnich cestuji-
cich). Chicco BebéCare je pouze podparny
nastroj: nikdy nenechavejte dité v auté
bez dozoru.

- Spole¢nost Artsana nebude v zadném
pripadé zodpoveédna za piipadné udélosti
a/nebo skodlivé dusledky (téz souvisejici
s nespravnym fungovanim elektronic-
kého zafizenf) jakéhokoli druhu. Chicco
BebeCare pouze napomaha pfi prevenci
udalosti a/nebo nasledkd zpdsobenych
zapomnétlivosti.

« Chicco BebéCare nezabrénf riziku vazné-
ho zranéni nebo smrti. PouZiti zafizenf v
7adném pripadé nenahrazuje ostrazitost
aodpovédnost fidice/péstouna/dozorujici
osoby/opatrovnika nebo osoby, které je
svéfeno dité do péce.

BEZPECNOSTNi UPOZORNENI

«Informace o sprdvném pouzivani auto-
sedacky naleznete v pokynech tohoto
navodu.

+ Snimace jsou integrovény v sedaku détské
sedacky.

+ Chicco BebeCare funguje pouze tehdy,
pokud textilnf potah autosedacky dokonale
prilne ke konstrukci autosedacky.

+ Chicco BebeCare funguje pouze v pfipadé,
Ze vrstva vloZzend mezi senzor a potah
z(stane v plvodni poloze (obr. 35).

» Po cisténi textilntho potahu (CISTENITEX-
TILNIHO POTAHU), zkontrolujte, aby Chicco
BebeCare spravné fungovalo.

- PFi ¢isténi a Udrzbé nepremistujte a/nebo
neodstranuijte vrstvu vloZzenou mezi senzor
a potah (obr. 35).

- PFi isténi/ provadéni idrzby autosedacky
nedemontujte soucasti Chicco BebéCare.
Vymeéna zafizenf je povolena pouze v pfi-



padé vybiti baterie a podle pokyna pro
vyménu, které budou dodany Zakaznickym
servisem.

- Zabrarite, aby se autosedacka dostala
do styku s tekutinami jakéhokoli druhu.
Pokud se tekutina dostane do styku s ¢i-
dlem umisténym na sedadle a sedadlo je
pouze vihké, suchym hadfikem peclivé
osuste a jemné otfete povrch ¢idla pficemz
v zddném pfipadé nepfemistujte a/nebo
neodstranuijte vrstvu vloZzenou mezi senzor
a potah. Pockejte a znovu zkontrolujte, zda
Chicco BebeCare spravné funguje. V pfipa-
dé poruchy nebo pochybnosti kontaktujte
Z&kaznicky servis.

- Pokud se autosedacka dostane do kontaktu
s tekutinami jakéhokoli druhu, mtze Chicco
BebeCare docasné prestat fungovat, dokud
nebude autosedacka zcela sucha.

« Kzachovaninezménéné funk¢nosti Chicco
BebéCare je dlileZité spravné uschovéni au-
tosedacky (neni-li kazdodenné pouZivana
ve vozidle) a respektovat teplotni rozmezi
(od -20 °C do + 60 °C) a vlhkost (< 95%).

- Pouzitf jakéhokoliv neschvaleného pfislu-
senstvi nezarucuje spravnou funkenost
Chicco BebéCare.

- Smartphone musi byt zapnuty a musf
mit dostate¢né nabitou baterii pro dobu
pouzivani ve spojenf s Chicco BebéCare.

« Béhem prvni instalace a pokazdé, kdyz
zadate rodinny Ucet, bude nutné se
pfipojit k internetu (mobilni datova sit
nebo WiFi).

DULEZITE:

« Chicco BebéCare funguje pouze se smart-
phonem s nainstalovanou aplikaci Chicco
BebéCare.

« Pokud se smartphone vypne, systém Chic-
co BebeCare nebude fungovat.

- Pokud se poskodi Bluetooth®, systém Chic-
co BebéCare nebude fungovat.

- Bez pripojeni k internetu (mobilni data
nebo sit WiFi) nebudou vystrazné zpra-
vy na prednastavené nouzové kontakty
odeslany.

« Pokud se pfemisti a/nebo odstrani vrstva
vloZend mezi senzor a potah, systém Chic-
co BebeCare nefunguje.

« Pfi aktivovaném letovém rezimu, systém
Chicco BebéCare nebude fungovat.
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+ Aplikace Chicco BebeCare musi byt stazena
pouze z oficidlnich prodejen.

-V pfipadé, Ze nenf pfitomno pole Chicco
BebéCare, spravné aktivuje vystrahu prvni
Urovné, zatimco neni schopna zasilat vy-
strazné zpravy na nouzova cisla (vystraha
druhé drovné).

+ Chicco BebeCare nezasahuje do normainiho
fungovéni systému Bluetooth® ve vozidle.

+ Aby mohla aplikace Chicco BebéCare
podporovat Uplné fungovani systému,
je nutné vzdy umoznit pfistup k poloze
smartphonu prostfednictvim povolenf k
ur¢ovani polohy.

UPOZORNENI:

« Kontrola se provadi pokazdé pfi kazdém
pouziti Chicco BebeéCare:

« Ovéfte spravnou funkenost podle pokynt
uvedenych v odstavci 3.1 Jak aktivovat
Chicco BebeCare bod d).

- Smartphone musi byt zapnuty a musf
mit dostate¢né nabitou baterii pro dobu
pouzivani ve spojeni s Chicco BebéCare.

« Bluetooth® musf byt zapnuty.

« Letovy" reZzim musi byt vypnuty.

+ GPS musi byt stéle zapnuté.

« Pokud pouzivéate soucasné dva nebo vice
smarthont s nainstalovanou aplikaci Chic-
co BebéCare, je nutné identifikovat zafizenf
skute¢né pripojené k autosedacce, a to
nesmi byt nikdy opusténo.

3.1 JAK AKTIVOVAT CHICCO BEBECARE
a) Stazeni aplikace Chicco BebéCare
Je nutné stahnout aplikaci Chicco BebeCare.
PFi prvnim pfistupu vam aplikace poskytne
veskeré pokyny k zaregistrovan{ (ctu a po-
uziti Chicco BebeCare.

b) Vytvoreni rodinného uctu

Je nutné vytvofit ,rodinny Ucet” s jedinym
heslem. Tento Ucet budou moci pouzivat
osoby pouze pro danou autosedacku s
Chicco BebéCare.

Heslo je sdileno se vsemi uzivateli, ktefi
budou pouZivat autosedacku vybavenou
Chicco BebeCare.

DULEZITE: Pfi vytvareni rodinného Gctu
musite mit k dispozici pfipojenf k internetu
(mobilni datova sit nebo WiFi).

DULEZITE: Pokud je zménéno heslo rodin-



ného uctu, nové heslo musi byt sdileno
se viemi uzivateli, ktefi pouzivaji stejny
rodinny Ucet.

c) Vlozeni tisnovych cisel

Vrdmci prvniho pfistupu je nezbytné vlozit
nouzové ¢isla, na kterd budou odesilany vy-
strazné zpravy (druha Uroven - viz odstavec
3.2 Jak funguje Chicco BebeCare) obsahujici
Udaje, kterd slouzi ke geografické lokalizaci
oblasti, ve které se dité nachazi.

Pocet tisnovych cisel, kterd je mozné zadat,
je minimalné 1 a maximalné 5.

Tisnova cisla musi byt vybrana z adresare
vaseho smartphonu a mohou byt v pra-
béhu ¢asu ptidéna dalsi, vymazana a/nebo
nahrazena jinymi.

DULEZITE: Béhem této operace musite mit
k dISpOZIC\ pfipojeni k internetu (mobilnf
datovd sit nebo WiFi).

DULEZITE: Nouzova ¢isla musi byt mobilni
telefonni ¢isla. Nesmf se jednat o pevnou
linku nebo narodn tisfiové &islo.
DULEZITE: Vzdy po zadani provéite sprav-
nost a fungovani tisiovych cisel.

d) Pfidruzeni autosedacky k rodinné-
mu uctu
K pfidruzenf autosedacky s Chicco BebeCa-
re k rodinnému Uctu, je nutné naskenovat
QR kod autosedacky. QR kod je vytistén na
homologacnim stitku a je viditelny pouze
po odstranéni stfibrného filmu, seskrdbanim
minci. Po naskenovani QR kédu aplikace
rozpoznd model autosedacky. Poté stacf
zapnout Bluetooth®, pfitlacit na autosedacku
a priblizit smartphone k autosedacce, aby
se pridruzila a pfipojila k rodinnému uctu.
Ke stejnému rodinnému Uctu je mozné pfi-
druzit maximalné 3 autosedacky s Chicco
BebéCare.
Konkrétniautosedacka mlize byt pfidruzena
POUZE k jednomu rodinnému Gctu.
DULEZITE: Pokud je QR kod jiz viditelny nebo
astecné viditelny, kontaktujte Zakaznicky servis.
DULEZITE: BE&hem skenovani QR kédu musite
mit k dispozici pfipojenf k internetu (mobilnf
datova sit nebo WiFi).

e) Ovérte spravnou funkénost cidel
Pravidelné provédéjte tlakové testy na se-

dadle (i bez ditéte), abyste zkontrolovali :

funkenost Chicco BebeCare.

f) Vlozeni udaju ditéte

Po pfidruZeni autosedacky k rodinnému
Uc¢tu musite zadat jméno a datum narozenf
ditéte. Je mozné vlozit také fotografii.

Spolec¢nost Artsana nezarucuje provoz za-
fizeni za jinych,, nez vyse uvedenych pod-
minek, atoiv pifpadé nevhodného pouziti
(veetné, napriklad, pouzivani nezletilymi
osobami, které nejsou fadné zajistény k auto-
sedackam, v pfipadé pouziti se zvifaty atd.).

3.2 JAK FUNGUJE CHICCO BEBECARE

Systém se aktivuje/pfipoji po nékolika

sekundach od chvile, kdy je dité umisténo

do autosedacky a signalizuje pfitomnost
ditéte v autosedacce prostrednictvim ap-
likace. Doba aktivace/pfipojent se li3f pod-

le specifickych vlastnosti smartphonu; v

nékterych pripadech muze trvat nékolik

desitek sekund.

Systém alarmu se aktivuje, jakmile se smart-

phone pfipojeny k autosedacce vzdali od

vozidla, na némz je autosedacka nainstalo-
véana s ditétem na palubé.

Chicco BebéCare je vybaveno dvou Urov-

novym alarmem:

1. Alarm prvni Urovné: pokud se smart-
phone vzdali od vozidla, na kterém je
autosedacka nainstalovéna s ditétem na
palubé, objevi se v telefonu zvukovy a
vizudlnialarm, ktery Ize do 40 sekund uti-
sit. Priblizeni smartphonu k autosedacce
alarm nezastavi, ale je nezbytné stisknout
tlacitko ,STOP" v aplikaci.

2. Alarm druhé urovné: aktivuje se, jest-
lize alarm prvni Urovné nebyl utisen v
¢asovém limitu stanoveném pro alarm
prvniho Urovné. Odesle vystrazné zpravy
na vsechna preddefinovana tisnova cisla
s Udaji o geografické lokalizaci oblasti, ve
které se dité nachazi.

Soucasti aplikace Chicco BebeCare APP

je balicek ,vystraznych zprav*, ze kterého

bude od¢erpavano pii kazdé vystraze druhé

Urovné o mnozstvi, které odpovidéa poctu

vloZenych nouzovych kontaktd. Vystrazné

zpravy Ize zakoupit prostfednictvim aplikace

Chicco BebéCare.

5 V piipadé nedostate¢ného poctu zbyvajicich



vystraznych zprav je tfeba pfistoupit k za-
koupenijednoho z bali¢kd, které naleznete
v pfislusné sekci ,Nakupy” aplikace.

V pifpadé, ze pocet vystraznych zprav nenf
dostatecny, dojde k deaktivaci systému a
stane se nefunkenim.

Pokud nenf k dispozici signal, Chicco BebeCa-
re spravné zaktivuje alarm prvni Urovné, za-
timco neni mozné odesilat vystrazné zpravy
na tisnova ¢isla (Alarm druhé Grovné).

3.3POUZITI APLIKACE __CHICCO
BEBECARE NA VICE ZARIZENICH

Po registraci rodinného Uctu a po pfidruzent
k autosedacce s Chicco BebéCare pomoci
smartphonu naskenovanim QR kodu, je
mozné pouzit Chicco BebeCare i na jinych
smartphonech, na kterych je nainstalovana
aplikace Chicco BebeCare. Je mozné pouzit
stejny rodinny Gcet na neomezeném poctu
zatizenich, na kterych byla nejdfive nainsta-
lovana aplikace Chicco BebeCare.

Vlychozi nastaveni provedend prvnim smart-

phonem (tisové ¢isla, pridruzeni autose-

dacky a Udaje o ditéti) budou automaticky

dostupna i na ostatnich smartphonech s

aplikaci Chicco BebéCare na stejném ro-

dinném uctu.

DULEZITE: Pokud je zménéno heslo rodin-

ného uctu, nové heslo musi byt sdileno

se viemi uzivateli, ktefi pouzivaji stejny
rodinny ucet.

DULEZITE: pokud se ve stejném vozidle

nachazi dva smartphony, dfive pfidruze-

ny k autosedacce, s aktivni aplikaci Chicco

BebéCare, autosedacka se pripoji pouze k

jednomu z nich v zavislosti na reaktivité sys-

tému Bluetooth® jednotlivych smartphond.

Tato podminka nebude moci byt zménéna,

dokud bude dité v autosedacce sedét nebo

dokud se neztrati signél Bluetooth®.

Pokud se majitel smartphonu pfipojeného

k autosedacce vzdéli od vozidla s ditétem

sedicim v autosedacce:

- aktivuje se alarm prvni Urovné na smart-
phonu, ktery maze byt utiden stisknutim
tlacitka ,STOP” v aplikaci. Timto zpGsobem
se zabrani odeslani vystrazné zpravy na
tisnova ¢isla;

- po nékolika sekundach se druhy smart-
phone ve vozidle automaticky pfipoji k
autosedacce.
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UPOZORNENI: Pokud pouzivate zaroven dva
nebo vice smarthon( s nainstalovanou apli-
kaci Chicco BebeCare, je nutné identifikovat
zatizeni skute¢né pripojené k autosedacce,
a to nesmi byt nikdy opusténo.

3.4 KONTROLADVOU AUTOSEDACEK
S CHICCO BEBECARE PROSTRED-
NICTVIM JEDINEHO RODINNEHO
UCTU

Ke stejnému rodinnému uctu Ize pridruzit

maximalné 3 autosedacky s Chicco BebéCa-

re, zopakovanim operaci v odstavci 3.1 Jak

aktivovat Chicco BebeCare body d) a e).

Aplikace Chicco BebeCare bude soucasné

kontrolovat stav kazdé autosedacky.

3.5 PRAVIDELNE OZNAMENI DITETE
STAVAJICI NA PALUBE PO DELSI
DOBU

Pokud dité sedi v autosedacce po dobu

del3i nez 30 minut, na smartphonu se ob-

jeviupozornénis kratkym pipnutim. Pouze
akusticky signadl mdze uzivatel deaktivovat
na obrazovce ,nastaveni/oznameni”.

3.6 BATERIE

Prostfednictvim aplikace Ize kontrolovat stav
baterie v zafizeni Chicco BebeCare. V pfipadé
nizké drovné se obratte na Zakaznicky servis,
ktery Vam poskytne informace o vyméné.

TENTO VYROBEK JE VE SHODE

SE SMERNICI 2012/19/EU.
Symbol preskrtnutého kosiku,
ktery je uveden na zaffzeni, pou-
B Kazuje na to, Ze vyrobek musi byt
po ukoncenf své Zivotnosti pfedan
do strediska separovaného sbéru odpadu
pro elektrickd a elektronicka zafizeni nebo
je tfeba jej vratit zpét prodejci pfi koupi no-
vého, podobného zafizeni, protoze musi byt
zpracovan oddélené od domovniho odpadu.
Uzivatel zodpovida za to, ze preda zafizeni po
ukoncenijeho Zivotnosti pfislusnym sbérmym
organizacim. Odpovidajici separovany sbér,
odkud se vyfazené zafizeni déle predava k
recyklaci, prispiva zpracovanim a likvidaci
odpadu, které se provadiv souladu s Zivotnim
prostfedim, k odstranéni moznych negativ-
nich dopadd na Zivotni prostfedia na zdravi,
a podporuje recyklaci materidl(, z nichz je



vyrobek sloZen. Podrobnéjsiinformace tyka-
jici se systéma sbéru, které jsou k dispozici,
ziskdte u mistni sluzby likvidace odpadu nebo
v obchodé, v némz jste vyrobek zakoupili.

SOULAD SE SMERNICI EU
2006/66/ES a nasledujicimi
zménami. Symbol preskrtnuté-
ho ko3e na bateriich nebo na
obalu vyrobku oznacuje, Ze na konci jeho
Zivotnosti, ktery musi byt zlikvidovén od-
délené od doméciho odpadu, nesmi byt
likvidovan jako méstsky odpad, ale musf
byt odevzdan do sbérného strediska pro
oddéleny sbér nebo navracen prodejci pfi
nakupu novych ekvivalentnich dobijecich
a nerecyklovatelnych baterii. Pfipadny
chemicky symbol Hg, Cd, Pb, umistény
pod preskrtnutym kosem, oznacuje typ
latky obsazené v baterii, Hg = rtut, Cd =
kadmium, Pb = olovo. UZivatel je zodpo-
védny za to, Ze baterie budou po skoncenf
Zivotnosti odevzdané do pfislusnych sbér-
nych stredisek, aby se usnadnila likvidace a
recyklace. Odpovidajici tfidény odpad k
naslednému zahajeni recyklace vyfaze-
nych baterif, zpracovani a likvidaci v soula-
du s Zivotnim prostiedim, prispivé k od-
stranéni moznych negativnich dopadd na
Zivotni prostfedi a na lidské zdravi a pod-
poruje recyklaci material{, z nichz se bate-
rie sklddaji. Nepovolena likvidace vyrobku
uZivatelem ma za nasledek poskozeni Zi-
votniho prostredi a lidského zdravi. Po-
drobnéjsi informace tykajici se systému
sbéru, které jsou k dispozici, ziskate u mist-
ni sluzby pro likvidaci odpadu nebo v ob-
chodé, v némz jste vyrobek zakoupili.

PROHLASENI O SHODE:

Vyrobce Artsana S.p.A. prohlasuje, Ze
radiové zafizeni P123BSCS odpovida
smérnici P123BSCS 2014/53/EU. PIny text
prohldseni o shodé EU je dostupny na
nasledujici internetové strance: www.
chicco.com/declarations.

Podle rozhodnuti Evropské komise ¢.
2000/299/EC z6.dubna 2000 je frekvencni
pasmo pouzivané timto vyrobkem harmo-
nizovano ve vsech zemich Evropské unie,
proto jde o vyrobek tfidy 1 a Ize jej volné
pouzivat ve vsech statech Evropské unie.
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Zafizeni funguje v souladu s predpisem

Bluetooth® Low-Energy.

- Frekvencnirozsah: 2,402 GHz — 2,480 GHz
ISM band;

« Kanaly: 40 kandll, z nichZ kazdd ma vlastni
sitku pasma rovnajici se 2 MHz;

- Pfenosova sila: -4 dBm (vysiland do antény);

+ Maximaln{ vykon; 0,398 mW;

- Standardni radio: 802.15.1;

,Détsky bezpecnostnf systém ve vozidle”
Chicco BebeCare byl vyvinut na zakladé
vynadlezu Ing. Stefano Fontana.

4. DALSI UKONY

4.1 USAZENI DITETE DO AUTOSEDACKY
A UPRAVA POLOHY BEZPECNOST-
NICH PASU

PFi Upravé vysky uchyceni pasd postupujte

nésledovné:

1. Stisknéte tlacitko pro sefizeni past (Obr. 2
- 1) a zatdhnéte za pasy autosedacky tak,
aby se uvolnily (obr. 18)

2.Stisknéte cervené tlacitko na sponé
(obr. 19A), rozepnéte ji a drzte pasy roz-
tazené (obr. 19B).

3.Nyni je mozné usadit dité do autosedac-
ky. POZOR! Pasy musi byt vzdy upraveny
podle vysky ditéte. Dfive nez umistite
autosedacku do vozidla, je nutné upravit
polohu uchycenf past. Spravna vyska
pasl je nastavena, pokud pdsy vystu-
puji zopérky zad v Urovni ramen ditéte
(obr. 20). Vysku opérky hlavy a pasl Ize
nastavit soucasné, a to pomoci tlacitka Q
(obr. 4A) v Sesti rliznych polohach tak,
aby ji bylo mozné ménit podle rdstu
ditéte.

4. Prelozte pres sebe oba jazycky prezky
a zasunte je do spony, dokud neuslysite
zacvaknuti pojistky (obr. 21). POZOR! Nikdy
nezasunujte jazycky do spony jeden po
druhém nebo pouze jeden z nich. Chce-
te-li provést nastaveni pasd, stisknéte
tlacitko Q.

. Zatazenim za pfislusny nastavovaci pas
napnéte bezpecnostni pasy autosedacky
(obr. 22). POZOR! Pridavné polstrovani
umozni novorozence a déti s hmotnos-
ti do 6 kg sprdvné pfipnout a zajisti jim
vhodnou polohu pro krk a zdda.

w



4.2 POUZITi V LEHATKOVE POLOZE
Pokud nenf autosedacka pouzivana v auté,
mUZe také slouzit jako lehatko.

Poklddejte autosedacku pouze na pevné
a vodorovné plochy.

POZOR! Drive nez za¢nete autosedacku
prendset, pretocte vzdy rukojet do polo-
hy B (svislé).

UPOZORNENI! Nikdy nenechévejte dité bez
dozoru.

UPOZORNENI! VZdy pouZivejte bezpecnost-
ni pasy autosedacky.

UPOZORNENI! Je nebezpecne pokladat au-
tosedacku na vyvysené plochy, jako jsou
stoly, Zidle atd.

UPOZORNENI! Tato autosedacka nenf uréena
k tomu, aby v ni dité spalo delsi dobu.
UPOZORNENT! Nepouzivejte autosedacku,
kdyz uz dité umi samo sedét.

Autosedacka nenahrazuje postylku nebo
kolébku. Pokud si dité potrebuje odpoci-
nout, doporucujeme jej ulozit do vhodné
kolébky nebo postylky.

Autosedacku nepouzivejte, pokud je rozbita
nebo néjakd jeji ¢ast chybi.

4.3 POUZITI NA KOCAREK

Autosedacku OASYS 0+ Ize pouzit s kocar-

kem LOVE, LOVEmotion, LOVE UP - StyleGo,

StyleGo UP.

POZOR! Pokud chcete pouzivat autosedacku

pripevnénou na kocarek, fidte se pokyny

uvedenymi v ndvodu ke kocarku.

Pred nasazenim sedacky do kocarku nejprve

vyjméte sedacku kocarku.

Pokud chcete pfipevnit autosedacku na

kocarek, postupujte nasledujicim zplsobem:

- Uchopte autosedacku za rukojet ve svislé
poloze (obr. 5 - B, obr. 23).

- Nasurite IGzka N do pfisludnych spojek na
kocarku (obr. 24A - LOVEmotion UP, obr.
24B - StyleGo UP) a dbejte pfitom zejména
na to, aby se zahakla na obou stranach. Po
zahaknuti uslysite cvaknuti.

UPOZORNENI: Pfed pouzitim zkontro\ujte

zda je upinaci systém autosedacky spravné

zajistén.

Pokud chcete odstranit autosedacku z ko-

carku:

1. Pfetocte rukojet do svislé polohy (obr. 5

2. Nejprve zatdhnéte za zadni uvolrovaci

rukojet (obr. 4 - P), poté sedacku nad-
zvednéte vysunutim rukojeti (obr. 25A
- LOVEmotion UP, obr. 25B - StyleGo UP).
3. Uchopte autosedacku a polozte ji na
rovnou plochu.
POZOR! Pfipevnéni a odstranéni maze byt
provedenoi s ditétem v autosedacce, i kdyz
hmotnost ditéte maze ztizit provedeni toho-
to Ukonu. PFi provadéni téchto tkont s di-
tétem v autosedacce budte zvlasté opatrni.

4.4 BOUDA

Autosedacka je vybavena ochrannou bou-
dou do nékolika poloh. Pro nasazeni bou-
dicky vlozte jeji koncové ¢asti do pfislusnych
spojek (obr. 26), poté nasadte gumicku do
pfislusnych hacku (obr. 27). Dokoncete mon-
taz zacvaknutim drukd v zadnf ¢asti bou-
dy (obr. 28). Pro demontaz boudicky staci
stisknout tlacitko X (obr. 26) a vytahnout
koncovky smérem nahoru.

4.5 CISTENI A ULOZENI

CISTENI TEXTILNIHO POTAHU

Textilni potah autosedacky je mozno cely
sejmout a vyprat budru¢né, nebo v pracce
pfi teploté 30 °C.

Chcete-li potah vyprat, rozepnéte pasy,
vyhdknéte a vyjméte vycpavky z otvorl
v prostoru zasuvky pro uloZeni navodu k po-
uziti (obr. 29) a vysurite je z past (obr. 30).
Postupné vysunte pdsy z otvord a potah
zopérky hlavy (obr. 31). Sejméte textilni po-
tah ze sedacky a zacnéte pfitom od prostoru
nohou (obr. 32), nasledné jej vyvléknéte
v misté voditek (obr. 33) a postup dokoncete
Uplnym sejmutim potahu (obr. 34).

PFi navlékani potahu provedte vyse uvedené
operace v opa¢ném poradi.

POZOR! Nasadte pasy zpét tak, aby nedoslo
k jejich prekroucent.

Pri prani se fidte pokyny uvedenymi na Stitku
potahu, ktery obsahuje nasledujici symboly
pro pranf:

Perte v pracce na 30°C



a NeZehlete

:®: Necistéte chemicky

Nikdy nepouZivejte tekuty pisek ani fedi-
dla. Potah nezdimejte a nechte jej volné
uschnout.

CISTENi UMELOHMOTNYCH A KOVO-
VYCH CASTI

Castizumélé hmoty nebo lakovaného kovu
cistéte pouze navlihc¢enym hadiikem. Nikdy
nepouzivejte tekuty pisek ani fedidla.
Pohyblivé casti autosedacky nesmi byt nijak
olejovény.

KONTROLA CELISTVOSTI VSECH CASTI

Doporucujeme pravidelné kontrolovat celis-

tvost a stav opotiebeni nasledujicich ¢asti:

« Textilniho potahu: Kontrolujte, jestli vy-
cpavka nékde nevycniva nebo se nedroli.
Kontrolujte stav $vd. Nesm{ se nikde parat.

« Past: Kontrolujte, jestli Utek latky nefidne
a jestli viditelné neslabne tloustka past
v blizkosti regula¢niho pésu, pasu mezi
nohama ditéte, na Urovni ramen a okolo
desti¢ky na Upravu pasu.

« Umélych hmot: Kontrolujte stuperi opotre-
beniviech ¢astizumélé hmoty, které nesmi
byt ani viditelné poskozené ani vybled|é.

UPOZORNENI! Pokud je autosedacka de-

formovana nebo velmi opotiebend, musi

byt vyménéna: nemusela by uz splfovat
plvodni pozadavky na bezpecnost!

ULOZENI VYROBKU

Pokud nenf autosedacka pouzivana ve vo-
zidle, doporucujeme ji uschovat na suchém
misté mimo dosah tepelnych zdrojd a ulozit
ji tak, aby byla chrdnéna pred prachem,
vlhkosti a pfimym slune¢nim svétlem.

LIKVIDACE VYROBKU

Po uplynuti stanovené Zivotnosti vyrobku jej
prestante pouzivat a vyhodte jej do odpadu.
Z dtvodu ochrany Zivotniho prostiedi umistéte
jednotlivé ¢asti vyrobku do tfidéného odpadu
v souladu s pfedpisy platnymi ve vasf zemi.

ZARUKA
Na vyrobek se vztahuje zaruka na jakykoli

nedostatek shody za béznych podminek po-
uziti v souladu s ndvodem k pouZziti. Zaruka
se nevztahuje na skody vzniklé v disledku
nespravného pouziti, opotfebeni nebo na-
hodilych udalosti. Dobu trvani zéruky na
vady, tykajici se shodnosti vyrobku, upravuji
konkrétni pfedpisy uplatiiované v zemi, kde
byl vyrobek zakoupen.
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VSEBINA:

1.UvVOoD

1.1 OPOZORILA

1.2 LASTNOSTI IZDELKA

1.3 OPIS DELOV

1.4 POLOZAJ ROCAJA

1.5 OMEJITVE IN ZAHTEVE PRI UPORABI 1Z-
DELKA IN AVTOMOBILSKEGA SEDEZA

2. NAMESTITEV V AVTOMOBILU
2.1 NAMESTITEV S PODNOZJEM
2.2 NAMESTITEV BREZ PODNOZJA

3. CHICCO BEBECARE )

31 KAKQ VKLOPIM SISTEM CHICCO BEBECARE

3.2 NACIN DELOVANJA SISTEMA CHICCO
BEBECARE )

3.3 UPORABA APLIKACIE CHICCO BEBE-
CARE NA VEC NAPRAVAH

3.4 UPRAVLJANJE DVEH OTROSKIH SEDE-
ZEV'S SISTEMOM CHICCO BEBECARE Z
ENIM DRUZINSKIM RACUNOM

3.5 REDNO OBVESCANJE O QTROKU V OTRO-
SKEM SEDEZU ZA DALJSE OBDOBJE

3.6 BATERIJA

4. DRUGE FUNKCLJE ) )

4.1 NAMESCANJE OTROKA V OTROSKI SEDEZ
IN NASTAVITEV ZADRZEVALNEGA PASU

42 UPORABA KOT OTROSKI GUGALNIK

43 UPORABA Z OTROSKIM VOZICKOM

4.4 POKRIVALO

4.5 CISCENJE IN SHRANJEVANJE

1.UvVOD

1.1 OPOZORILA

ZELO POMEMBNO: NEMUDOMA PREBERITE

+ VAZNO: TA NAVODILA HRANITE ZA PRI-
HODNJO UPORABO.
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- Pred pritrjevanjem in namescanjem tega
izdelka si pozorno preberite ta navodila
za uporabo. Pazite, da nih¢e ne uporabi
izdelka, ne da bi pred tem prebral navodila.

- POZOR! Statisti¢ne analize prometnih ne-
srec kazejo, da so zadnji sedezi v vozilu
obicajno varnejsi od sprednjih: zato vam
svetujemo, da varnostni sedez za otroke
namestite na zadnji sedez. Najbolj varen
je sredinski zadnji sedez, Ce je opremljen s
tritockovnim varnostnim pasom.

« POZOR! RESNA NEVARNOST! Tega otro-
skega sedeza ne namescajte na sprednje
sedeze z aktivirano zra¢no blazino. Otroski
sedez lahko namestite na sprednji sedez
samo, Ce ste izklopili sprednjo zratno blazi-
no: za navodila glede izklopa zra¢ne blazine
se pozanimajte pri proizvajalcu avtomobilov
0z. si preberite navodila za uporabo avto-
mobila. Vedno se priporoca, da se sedez
vozila pomakne ¢im bolj nazaj, odvisno od
tega, ali sedijo na zadnjih sedezih potniki.

« Vsi potniki v vozili morajo biti seznanjeni s
postopkom odklepanja varnostnega pasu
in jemanjem otroka iz sedeza v primeru sile.

- Prinamescanju otroskega sedeza v avtomo-
bil pazite na to, da ga ne bo oviral morebitni
premicni sedez ali vrata avtomobila.

- Noben varnostni sedez za otroke ne more
zagotoviti popolne varnosti otroka v pri-
meru nesrece, uporaba tega izdelka pa
zmanjSuje tveganje poskodb oziroma smrti.

« Ce naslednjih navodil ne boste natan¢no
upostevali, se lahko tveganje do resnih po-
skodb otroka ne poveca zgolj v primeru
nesre¢, temvec tudi zaradi drugih okoliscin
(npr.:nenadno zaviranje itd.): vedno preve-
rite, da je otroski sedez pravilno namescen
na sedez v avtomobilu.

- Ce je otroski sedez poskodovan, deformiran
ali obrabljen, ga je treba zamenjati: verje-
tno ne ustreza vec originalnim varnostnim
standardom. Po nesredi, tudi manjsi, utrpi
otroski sedez poskodbe, tudi ¢e niso vidne
s prostim o¢esom. Zaradi tega ga je treba
zamenjati.

+ Ne uporabljajte rabljenih varnostnih sede-
Zev za otroke: na njih so mozne strukturne
poskodbe, ki s prostim o¢esom niso opazne,
vendar kljub temu negativno vplivajo na
varnost izdelka.

« Izdelka ne smete nikakor modificirati, razen



e je modifikacijo odobril proizvajalec.

+ Ne namescajte nobenih dodatkov, rezerv-
nih delov ali komponent, ki jih ne dobavlja
proizvajalec ali pa niso bili odobrenis strani
proizvajalca.

« Otroka v otroskem sedezu nikdar ne puscajte
nenadzorovanega, iz kakrsnega koli razloga.

- Otroskega sedeza nikdar ne puscajte neza-
varovanega, saj lahko poskoduje sopotnike.

+ Med sedez vozila in otroski sedez oz. med
otroka in otroski sedez nikdar ne namescaj-
te nobenih predmetov in dodatkov, razen
odobrenega pribora: V primeru nesrece se
lahko zgodi, da sedez ne bo deloval pravilno.

« Priporo¢amo, da otroski sedez, ce je avto
izpostavljen neposredni son¢ni svetlobi,
pokrijete. Prevleko sedeza lahko zamenjate
samo z isto prevleko, ki jo je odobril proi-
2zvajalec, saj predstavlja neodtujljiv del otro-
skega sedeza za avtomobil. Varnostnega
sedeZa za otroke nikoli ne uporabljajte brez
prevleke, da ne bi ogrozili varnosti otroka.

« Preverite, da zadrzevalni pas ni zavit, tako da
boste preprecili morebitno uklesc¢enje pasu ali
kakrsnega koli drugega dela otroskega sedeza
med vrata avtomobila oz. drgnjenje pasu ob
ostre robove. Ce je zadrZevalni pas porezan ali
poskodovan, ga je treba zamenjati.

- Ne prevazajte nepritrjenih ali nezavarovanih

predmetov ali prtljage na zadniji polici vozila:

v primeru nezgode ali sunkovitega zaviranja

lahko poskodujejo sopotnike.

Prepricajte se, da so vsi potniki pripeti z

varnostnim pasom, tako zaradi lastne var-

nosti kot tudi zato, da v primeru nesrece ali
nenadnega zaviranja ne poskoduijejo otroka.

« Na dolgih potovanijih se redno ustavljajte. Ot-
roci se hitro utrudijo. Otroka nikdar ne jemljite
iz otroskega sedeza, kadar se vozilo premika.
Ce vas otrok potrebuje pozornost, pocakajte
varno mesto za postanek in ustavite.

+ Namestilinedonosencka v sedez, ki se je rodili
pred 37.tednom nosec¢nosti, je lahko nevar-
no. Ti novorojencki lahko imajo pri namestitvi
v otroski sedez tezave z dihanjem. Zaradi
tega priporo¢amo, da se, preden zapustite
bolnisnico, posvetujete s svojim zdravnikom
ali zdravniskim osebjem, tako da lahko oce-
nijo tveganje za dojencka in vam priporocajo
najbolj primeren otroski sedez.

« Artsana zavraca vso odgovornost zaradi
neprimerne uporabe izdelka.

108

1.2 LASTNOSTI IZDELKA

+ Ta otroski sedeZ je odobren za "skupino
0+",za prevazanje dojenckov od rojstva do
teze 13kg (od 0 do pribl. 10/12 mesecev) in
je skladen z evropsko normo ECE R 44/04.

POZOR!

1.To je "univerzalen" sistem za zadrzevanje

otrok. Odobren je v skladu z normo $t. 44/04

za splosno uporabo v vozilih in je primeren

za namestitev v vecino, a ne vsa vozila.

Pravilna namestitev je verjetna, e je

proizvajalec vozila izjavil, da je v vozilo

mogoce namestiti "univerzalen" sistem za
zadrZevanje otrok za to starostno skupino.

. Ta sistem za zadrZevanje otrok je bil ozna-
¢en kot "univerzalen" - s testiranjem pod
bolj zahtevnimi pogoji kot pri starejsih
modelih brez te oznake.

. Namestitev je primerna samo v vozilih s sta-
ti¢nim tritockovnim pasom oz. s tritockov-
nim pasom z navijalom v skladu z normo st.
16 UN/ECE ali drugimi veljavnimi standardi.

5.V primeru dvomov se obrnite na proizva-

jalca sistema za zadrzevanje otrok ali na
pooblasc¢enega prodajalca.

N
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1.3 OPIS DELOV
Slika 1 (3/4)

A. Rocaj

B. Streha

C. Prevleka

D. Oporna blazina
E. Podnozje

Slika 2 (pogled od spredaj)

F. Zadrzevalni pas otroskega sedeza

G. Ramenska pasova

H. Zaponka

I. Gumb za nastavitev zadrZevalnega pasu
J.Nastavljivo naslonjalo za glavo

Slika 3 (pogled od strani)

K. Reza na otroskem sedezu za namestitev
ledvenega dela varnostnega pasu vozila

L. Reza na podnozju za namestitev ledvenega
dela varnostnega pasu vozila

M. Gumb za obracanje rocaja

N. Reza za spojitev z vozitkom ali podnozjem

Slika 4 (pogled od zadaj)
O.Reza za namestitev precnega dela var-



nostnega pasu
P. Rocica za sprostitev (od podnoZja in vozicka)

Slika 4A (spodnji del odprt)
Q.Gumb za nastavitev naslona za glavo in pasu
R. Predal za shranjevanje navodil za uporabo

1.4 POLOZAJ ROCAJA
Rocaja za prenasanje otroskega sedeza se
lahko namesti v 6 polozajih (slika 5).
A. PoloZaj za potovanje z avtomobilom brez
podnozja.
Al. Polozaj za potovanje z avtomobilom s
podnozjem (OPOZORILO: polozaja A in
Al sta edina polozaja, ki sta dovoljena
pri potovanju z avtomobilom).
X. NIKDAR ne uporabite.
B. Polozaj za prenasanje v roki.
C. PoloZaj za gugalnik ali kadar ga Zelite pri-
trditi na primeren vozi¢ek Chicco.
D. Fiksiran polozaj za gugalnik.
Za nastavitev poloZaja pritisnite oba gumba
(M) na drzalu skupaj in ga obrnite v Zelen
polozaj, dokler se slisno ne zaskoci.

1.5 OMEJITVE IN ZAHTEVE PRI UPORA-
Bl IZDELKA IN AVTOMOBILSKEGA
SEDEZA

POZOR! Naslednjih omejitev in zahtev glede iz-

delka in sedeza vozila se morate strogo drzati: v

nasprotnem primeru varost ne bo zagotovljiena.
- Otroski sedez lahko namestite na sprednji
sopotnikov sedeZ ali kateri koli zadnji sedez.
V vsakem primeru mora biti sedeZ vozila
obrnjen naprej. Tega varnostnega sedeza
za otroke nikoli ne uporabljajte na pre¢no
obrnjenih sedezih ali takih, ki so usmerjeni
nasprotno od smeri voznje (slika 6). Sedez
vozila mora biti opremljen s trito¢kovnim
varnostnim pasom, pa naj gre za staticen
varnostni pas ali varnostni pas z navijanjem,
ki je odobren v skladu z normo UN/ECE 5t. 16
ali drugimi enakovrednimi standardi (slika 7).

«POZOR!' V primeru uporabe v vozilu, ki
ima na zadnjih sedezih pasove z vgrajeno
zra¢no blazino (napihljivi zadnji varnostni
pasovi), lahko kombinacija napihljivega
dela varnostnega pasu in zadrzevalnega
sistema za otroke povzroci hude telesne
poskodbe ali smrt! Zadrzevalnega sistema
za otroke ne namescajte skupajz napihlji-
vim varnostnim pasom.
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+ POZOR! Otroskega sedeza nikdar ne na-
mescajte v vozila s samo dvotockovnim
varnostnim pasom (slika 8)

- Oporne blazine ne uporabljajte, ¢e je otrok
teZji od 6 kg.

- Prepricajte se, da zaponka trito¢ckovnega
varnostnega pasu ni previsoka (slike 11-15).V
nasprotnem primeru poskusite namestiti var-
nostni sedez za otroke na drugi sedez vozila.

2. NAMESTITEV V AVTOMOBILU
Otroski sedez lahko namestite z ali brez
podnozja (E). V vsakem primeru mora biti
otroski sedez vedno namescen tako, da je
obrnjen nazaj.

2.1 NAMESTITEV S PODNOZJEM
Zanamestitev otroskega sedeza s podnoz-
jem na sedez vozila postopajte tako:

1. Odstranite otroski sedez s podnozja (E)
tako, da povlecete za sprostitveno roci-
co za naslonjalom in ga nato dvignete s
pomocjo drzala (slika 9).

2. Namestite podnozje na izbran sedez vozila
tako, kot je prikazano na sliki 10— mora se
dotikati naslonjala sedeza vozila.

3. Povlecite za varnostni pas vozila in ga
pritrdite v pravilno zaponko, vodoravni
(ledveni) del pasu vstavite v dve modri
rezi (L) in nato ga zategnite tako mocno,
kolikor je mogoce (slika 11).

4. Otroski sedez namestite na podnozje
(obrnjen nazaj) in potisnite navzdol, dokler
se ne bo slisno zaskocil (slika 12).

. Preverite, da je otroski sedez pravilno na-
mescen na podnoZje tako, da dvignete
sprednji in zadnji del.

. Povlecite za precni del varnostnega pasu
in ga napeljite skozi rezo (O) na zadnji
strani naslonjala otroskega sedeza (slika
13) POZOR! Kadar potujete zavtom, mora
biti pre¢ni del varnostnega pasu VEDNO
napeljan skozi to rezo.

7.Cim mocneje povlecite za pas, tako da
bo enakomerno napet, in se prepricajte,
da ni zavit.

8. Obrnite rocaj v polozaj Al (slika 14).

POZOR! Po namestitvi otroskega sedeza

morate VEDNO preveriti, da je varnostni

pas vozila po celotni dolZini pravilno napet
in da ni nikjer zavit. NIKDAR ne namescajte
varnostnega pasu avtomobila kakor koli dru-
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gace kot tako, kot je opisano v teh navodilih.

Za odstranjevanje otroskega sedeza tako,

da ostane podnoZje na sedezu avtomobila:

1. Odstranite pre¢ni del varnostnega pasu
v rezah na zadnji strani naslonjala, ne da
bi ga odpeli iz zaponke.

2.Rocaj vrnite nazaj v navpicni polozaj B
(slika 5).

3. Odstranite otroski sedez tako, da pritisnite
gumb P, kot je prikazano na zgornji sliki.

2.2 NAMESTITEV BREZ PODNOZJA

Za namestitev otroskega sedeza brez pod-

nozja postopajte tako:

1. Namestite otroski sedez na izbran sedez v
vozilu (slika 15) tako, da bo obrnjen nazaj.

. Povlecite za varnostni pas vozila in ga
pritrdite v pravilno zaponko, vodoravni
(ledveni) del pasu vstavite v dve modri
rezi (K) (slika 15).

. Primite za pre¢ni del varnostnega pasu in
ga napeljite skozi modro rezo (O) na zadnji
strani naslonjala otroskega sedeza (slika
16) POZOR! Kadar potujete zavtom, mora
biti pre¢ni del varnostnega pasu VEDNO
napeljan skozi to rezo.

4. Cim mocneje povlecite za pas, tako da
bo enakomerno napet, in se prepricajte,
da ni zavit.

5. Obrnite drzalo v polozaj A (slika 17).

Za odstranjevanje otroskega sedeza:

1. Sprostite varnostni pas vozila tako, da
pritisnete na zaponko.

2. Drzalo prestavite v polozaj B (navpi¢no).

3. Odstranite pas skozi pre¢no in vodorav-
no rezo.
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3. CHICCO BEBECARE

Sistem Chicco BebeCare smo zasnovali in
razvili kot opozorilni sistem v primeru, da
je v otroskem sedezu e vedno prisoten
otrok oz. za primer, ko se uporabnik za¢ne
nenamerno premikati stran od vozila brez
otroka. To smo dosegli s posebnimi senzorji,
ki so vgrajeni v otroski sedez.

Sistem Chicco BebéCare je primeren samo
za otroke s skupno tezo med 4 in 13 kg.

ZAVRNITEV ODGOVORNOSTI

- Uporaba te opreme v nobenem primeru
ne more nadomestiti odgovornosti in/
ali nadzora s strani voznika vozila (in/ali

sopotnikov). Chicco BebeCare je zgolj pri-
pomocek: otroka v vozilu nikoli ne puscajte
nenadzorovanega.

« Artsana zavraca vsakrsno odgovornost v
primeru skodnih dogodkov in/ali kakrénih
kolidrugih posledic (to velja tudi za nepra-
vilno uporabo elektronske opreme), saj je
sistem Chicco BebeCare namenjen zgolj
kot pomoc in opozorilo za preprecevanje
neljubih dogodkov in/ali posledic, ¢e ste
otroka nenamerno pozabili v sedezu.

« Sistem Chicco BebéCare ne more prepreciti
tveganja resnih poskodb ali smrti.- Uporaba
te opreme v nobenem primeru ne more na-
domestiti nadzora in odgovornosti s strani
voznika/skrbnika/zastopnika/vzgojitelja oz.
kogar koli drugega, ki skrbi za otroka.

VARNOSTNA OPOZORILA

+ Za pravilno uporabo otroskega sedeza
si preberite napotke v teh navodilih za
uporabo.

« Senzorji so vgrajeni v sedalni del.

- Sistem Chicco BebeCare deluje samo, ¢e
se prevleka otroskega sedeza popolnoma
prilega njegovemu ogrodju.

« Chicco BebeCare deluje le, ¢e sloj med
tipalom in pokrovom ostane v svoji legi
(slika 35).

- Po ¢iscenju previeke (CISCENJE PREVLEKE)
preverite, ali sistem Chicco BebeCare deluje
pravilno.

+ Med ciscenjem ali vzdrzevanjem ne pre-
maknite in/ali odstranite sloja med tipalom
in pokrovom (slika 35).

« Sestavnih delov sistema Chicco BebeCare
ne odstranjujte med cis¢enjem/vzdrze-
vanjem avtomobilskega sedeza. Opremo
lahko zamenjate samo, Ce je baterija prazna.
Poseq izvedite v skladu z navodili, ki jih
prejmete pri nasi servisni sluzbi.

- Prepricajte se, da otroski sedeZ ne pride
v stik s kakrsno koli tekocino. Ce pride (v
omejenem obsegu) tekocina v stik s senzor-
jem, kije namescen na sedezu, ga previdno
osusite in ocistite povrsino s suho krpo
Sloja med tipalom in pokrovom ne smete
nikoli premakniti in/ali odstraniti. Pocakajte
in preverite ponovno, ali sistem Chicco
BebéCare deluje pravilno. Ce ne deluje pra-
vilno oz. ¢e imate kakrsni koli dvom glede
delovanja, stopite v stik s servisno sluzbo.



- Ce pride otroki sede? v stik s kakréno koli
tekocino, lahko sistem Chicco BebeCare
zacasno preneha delovati, dokler ne bo
otroski sedez spet popolnoma suh.

«Za pravilno delovanje sistema Chicco
BebéCare je pomembno, da otroski sedez
pravilno shranite, kadar ta niv uporabi. Pri
tem morate upostevati omejitev tempe-
rature (med -20 °C in +60 °C) ter vlaznosti
zraka (< 95 %).

- Ne uporabljajte pribora, ki ga ni odobril
proizvajalec sistema, saj boste le tako za-
gotovili pravilno delovanje sistema Chicco
BebeCare.

« Ko je pametni telefon povezan s sistemom
Chicco BebéCare, mora biti vklopljen in
njegova akumulatorska baterija zadostno
napolnjena.

+ Med prvo namestitvijo in vedno, ko se prija-
vite zdruzinskim racunom, morate imeti na
voljo internetno povezavo (mobilni podatki
ali brezzi¢no omrezje).

VAZNO:

« Sistem Chicco BebeCare deluje zgolj v po-
vezavi s pametnim telefonom z namesceno
aplikacijo Chicco BebeCare.

- Ce je pametni telefon izklopljen, sistem
Chicco BebeCare ne bo deloval.

« Ce je modul za Bluetooth® poskodovan,
sistem Chicco BebeCare ne bo deloval.

- Ce internetna povezava (mobilni podatki
ali Wi-Fi) ni na voljo, opozorilna sporocila
ne bodo poslana vnaprejizbranim stikom.

- Ce sloj med tipalom in pokrovom pre-
maknete in/ali odstranite, sistem Chicco
BebeCare ne bo deloval.

« Ceje aktiven nacin za letalo, sistem Chicco
BebéCare ne bo deloval.

« Aplikacijo Chicco BebéCare lahko prenesete
samo prek uradnih spletnih trgovin.

- Ce ni sprejema signala, Chicco BebeCare e
vedno pravilno aktivira alarm prve stopnje,
vendar ne more poslati opozorilnih sporocil
na Stevilke stikov vsili (alarm druge stopnje).

- Sistem Chicco BebeCare ne moti normal-
nega delovanja sistema Bluetooth® ki je
lahko na voljo v avtomobilu.

« Zaneokrnjeno delovanje sistema mora biti
aplikaciji Chicco BebéCare omogocen ne-
nehen dostop do polozaja pametnega tele-

fona prek dovoljenj za ugotavljanje lokacije. .

OPOZORILO:

« Naslednje korake je treba izvesti pred vsako
uporabo sistema Chicco BebéCare:

- Preverite, da sistem deluje pravilno, tako
kot je opisano v poglavju 3.1 Kako vklopim
sistem Chicco BebéCare, tocka d).

« Ko je pametni telefon povezan s sistemom
Chicco BebeCare, mora biti vklopljen in
njegova akumulatorska baterija zadostno
napolnjena.

- Povezava Bluetooth® mora biti aktivna.

+ Nacin za letalo mora biti izklopljen.

- Povezava GPS mora biti vedno aktivna.

« Ce uporabljate dva ali ve¢ pametnih te-
lefonov z namesc¢eno aplikacijo Chicco
BebeCare, boste morali preveriti, kateri
telefon je aktivno povezan z otroskim se-
deZem in ga ne smete zamenjati.

3.1 KAKO VKLOPIM SISTEM CHICCO
BEBECARE

a) Prenesite aplikacijo Chicco BebéCare

Pred uporabo morate prenesti aplikacijo

Chicco BebéCare. Ob prvem dostopu boste

v aplikaciji prejeli navodila, kako ustvariti svoj

racun in uporabljati sistem Chicco BebeéCare.

b) Ustvarite druzinski racun

Pred prvo uporabo je treba ustvariti »dru-
Zinski racun« z enotnim geslom. Samo s
tem ra¢unom boste lahko sistem Chicco
BebéCare uporabljali zdolocenim otroskim
sedezem.

Geslo se deli z vsemi uporabniki, ki upo-
rabljajo otroski sedez s sistemom Chicco
BebeCare.

VAZNO: Ko ustvarjate druzinski ra¢un, mo-
rate imeti na voljo internetno povezavo
(mobilni podatki ali brezzi¢no omrezje).
VAZNO: Ce geslo druZinskega racuna spre-
menite, je treba novo geslo deliti z vsemi
uporabniki z istim druZinskim racunom.

¢) Vnesite Stevilke za primer v sili
Stevilke v sili, na katere bodo poslana opo-
zorilna sporocila, morajo biti vnesene ob
prvi uporabi aplikacije (opozorilo druge
stopnje, glejte poglavje 3.2 Nacin delovanja
sistema Chicco BebeCare) z vsemi podatki,
ki so potrebni za dolocitev lokacije otroka.
Vnesti morate najmanj 1 in najvec 5 stevilk
za primer v sili.



Stevilke za primer v sili morate izbrati iz
svojega telefonskega imenika na pamet-
nem telefonu. Stevilke lahko vedno dodate,
izbrisete ali spremenite.

VAZNO: Priizbiranju Stevilk morate imeti na
voljo internetno povezavo (mobilni podatki
ali brezzi¢no omrezje).

VAZNO: Stevilke za primer v sili morajo biti
mobilne Stevilke in ne stacionarne ali drzav-
ne Stevilke za klic v sili.

VAZNO: Vedno preverite, da so Stevilke za
primer v sili pravilne in da po vnosu pravilno
delujejo.

d) Povezite otroski sedez zdruzinskim
racunom
Da povezete otroski sedez s sistemom Chi-
cco BebeCare z druzinskim racunom, ske-
nirajte kodo QR na otroskem sedezu. Koda
QR je natisnjena na tipski nalepki sedeza,
do nje lahko dostopate Sele po tem, ko ste
odstranili srebrno plast ter podrgnite s ko-
vancem. S skeniranjem kode QR bo aplikacija
prepoznala model otroskega sedeza, nato
preprosto vklopite povezavo Bluetooth®,
pritisnite na sedis¢e otroskega sedezain se
mu priblizajte s telefonom. S tem boste otro-
ski sedez povezali z druzinskim racunom.
Z istim druzinskim racunom se lahko po-
veZete najvec 3 otroske sedeze s sistemom
Chicco BebéCare.
Vsak sedez se lahko poveZe zgolj z ENIM
druzinskim racunom.
VAZNO: Ce je koda QR vnaprej vidna ali
delno vidna, stopite v stik s servisno sluzbo.
VAZNO: Pri skeniranju kode QR morate imeti
na voljo internetno povezavo (mobilni po-
datki ali brezzi¢no omrezje).

e) Preverite, ali senzorji delujejo pra-
vilno

Redno preverite pravilno delovanje siste-

ma Chicco BebeCare tako, da pritisnete na

sedis¢e otroskega sedeza, kadar v njem ni

dojencka.

f) Vnesite informacije o dojencku
Potem, ko ste otroski sedez povezali z dru-
zinskim racunom, vnesite ime in datum
rojstva otroka. Ce Zelite, lahko dodate tudi
fotografijo.
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Artsana ne zagotavlja, da bo oprema delo-
vala pravilno zunaj zgoraj opisanih pogojev
ali v primeru nepravilne uporabe (vklju¢no
7, a brez omejitev, nepravilno namestitvijo
otrok v otroski sedez, namestitvijo Zivali v
sedez ipd.).

3.2 NACIN DELOVANJA SISTEMA CHI-
CCO BEBECARE

Sistem se vklopi/poveze v nekaj sekundah
od trenutka, ko svojega otroka namestite v
otroski sedez. Sistem bo na aplikacijo poslal
signal, s katerim vas bo obvestil, da je otrok
namescen v sedezu. Cas vklopa/vzpostavlja-
nja povezave je odvisen od lastnosti pame-
tnega telefona. V nekaterih primerih lahko
traja to tudi do vec 10 sekund.

Opozorilni sistem se vklopi v trenutku, ko

se s pametnim telefonom, ki je povezan

z otroskim sedezem, umaknete stran od

avtomobila, v katerem je namescen otroskim

sedezem z otrokom.

Sistem Chicco BebeCare ima dve stopniji

opozoril: .

. Opozorilo prve stopnje: Ce se s pametnim
telefonom umaknete stran od avtomobila,
v katerem je namesc¢en sedez z otrokom,
se bo na telefonu sprozilo zvoc¢no in vi-
zualno opozorilo, ki ga lahko utisate v
40 sekundah. Ce se boste s pametnim
telefonom ponovno priblizali otroskemu
sedezu, se opozorilo ne bo ugasnilo. To
pomeni, da boste morali odpreti aplikacijo
in pritisniti na tipko »STOP«.

. Opozorilo druge stopnje: to opozorilo se
vklopi v trenutku, ¢e opozorila prve stop-
nje niste potrdili v dolo¢enem ¢asu. Takrat
bo aplikacija poslala opozorilna sporocila
na vse vnaprej dolocene stevilke za primer
v sili, z informacijami o lokaciji otroka.

Aplikacija Chicco BebeCare Ze vkljucuje pa-

ket ,opozorilnih sporocil”. Koli¢ina sporocil

se bo zmanjsala z vsakih alarmom druge
stopnje skladno z vnesenim Stevilom stikov
vsili. Opozorilna sporocila je mogoce kupiti

v aplikaciji Chicco BebéCare.

Ce je stevilo preostalih opozorilnih sporoil

prenizko, je potrebno kupiti enega od pa-

ketov, ki so na voljo v razdelku ,Nakupi”
znotraj aplikacije.

Ce ni na voljo dovolj opozorilnih sporocil,

bo sistem onemogocen in ne bo deloval.

N



Ce signala ni na voljo, bo sistem Chicco Bebe-
Care pravilno sprozil opozorilo prve stopnje,
vendar pa ne bo poslal opozorilna sporocila
na stevilke za primer v sili (opozorilo druge
stopnje).

3.3 UPORABA APLIKACIJE CHICCO
BEBECARE NA VEC NAPRAVAH

Ko ste prijavili svoj druZinski racun in po-

vezali otroski sedez s sistemom Chicco

BebeCare tako, da ste skenirali kodo QR,

lahko uporabite sistem Chicco BebéCare

tudi skupaj z drugimi pametnimi telefoni z

namesceno aplikacijo Chicco BebéeCare. En

druzinski racun lahko uporabite z nesteto
razli¢nih naprav z namesceno aplikacijo

Chicco BebéCare.

Nastavitve, ki ste jih izbrali na prvem pa-

metnem telefonu (Stevilke za primer v sili,

povezava s otroskim sedezem in podatki o

otroku) bodo samodejno na voljo tudi na

drugih pametnih telefonih z namesceno
aplikacijo Chicco BebéCare, ki uporabljajo
isti druzinski racun.

VAZNO: ¢e geslo druzinskega racuna spre-

menite, je treba novo geslo deliti z vsemi

uporabniki z istim druzinskim racunom.

VAZNO: Ce sta v istem avtomobilu dva

pametna telefona, ki sta bila povezana z

otroskim sedezem, z aktivno aplikacijo Chi-

cco BebeCare, potem se bo otroski sedez
povezal zgolj z ENIM telefonom, odvisno od
aktivnosti sistema Bluetooth® na telefonih
in tega pogoja ne boste mogli spremeniti,
vse dokler ne boste otroka vzeli iz sedeza
ali pa signala Bluetooth® ne bo vec na voljo.

Ce se oseba s pametnim telefonom, ki je

povezan z otroskim sedeZem, v tem trenutku

zacne premikati stran od avtomobila, v ka-
terem je namescen otroski sedez z otrokom:

+ na pametnem telefonu se sprozi opozorilo
prve stopnje, ki ga lahko utisate tako, da pri-
tisnete tipko »STOP« v aplikaciji. Tako boste
preprecili posiljianje opozorilna sporocila
na vse Stevilke za primer v sili;

+ po nekaj sekundah se bo drugi pametni
telefon, ki je $e vedno v avtomobilu, samo-
dejno povezal z otroskim sedezem.

OPOZORILO: Ce uporabljate dva ali ve¢ pa-

metnih telefonov z namesc¢eno aplikacijo

Chicco BebeCare, boste morali preveriti,

kateri telefon je aktivno povezan z otroskim
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sedezem in ga ne smete zamenjati.

3.4 UPRAVLJANJE DVEH OTROSKIH
SEDEZEV S SISTEMOM CHICCO
BEBECARE Z ENIM DRUZINSKIM
RACUNOM

Z enim druzinskim racunom lahko pove-

Zete najvec 3 otroske sedeze s sistemom

Chicco BebeCare, tako da sledite korakom

v poglavju 4.1 Kako se vklopi sistem Chicco

BebeCare, tockid) in e).

Aplikacija Chicco BebéCare bo hkrati spre-

mljala stanje vseh otroskih sedezev.

3.5 REDNO OBVESCANJE O OTROKU
V OTROSKEM SEDEZU ZA DALJSE
_ OBDOBIJE
Ce je otrok v otroskem sedezu za vec kot 30
minut, se bo na vasem pametnem telefonu
pojavilo potisno obvestilo, skupaj s kratkim
zvocnim signalom. Uporabnik lahko izklopi
samo zvoc¢no opozorilo, in sicer na zaslonu
»nastavitve/obvestila.

3.6 BATERIJA

Stanje napolnjenosti baterije sistema Chicco
BebeCare lahko spremljate s pomocjo apli-
kacije. Ce baterija skoraj prazna, stopite v stik
z naso servisno sluzbo, kjer vam bodo dali
navodila, kako postopati v primeru menjave.

TA IZDELEK JE SKLADEN Z

DOLOCBAMI DIREKTIVE

2012/19/EU.

Oznaka s precrtano kosarico na
B izdelku pomeni,da je treba izdelek

ob koncu njegove Zivljenjske dobe
predelati lo¢eno od gospodinjskih odpadkov,
da ga je treba oddati v posebni center za
lo¢eno zbiranje elektri¢nih in elektronskih
naprav ali ga oddati prodajalcu, ko kupuje-
mo novo sorodno napravo. Uporabnik je ob
koncu zivljenjske dobe omenjene naprave
dolzan slednjo oddati v posebne centre za
zbiranje posebnih odpadkov. Ustrezno loce-
no zbiranje za nadaljnjo predajo opuscene
naprave v recikliranje, predelavo in okolju
prijazno unicenje, prispeva k preprecevanju
morebitnih negativnih u¢inkov na okolje in
na zdravje ter omogoca reciklazo materialov
iz katerih je naprava izdelana. Za podrob-
nejse informacije o razpoloZljivih sistemih



zbiranja se obrnite na lokalno ustanovo za
predelavo odpadkov ali na prodajalno, kjer
je bila naprava kupljena.

SKLADNOST Z DIREKTIVO EU
2006/66/ES, s trenutno ve-
ljavno razlicico. Simbol precr-
tanega smetnjaka na bateriji ali
njeni embalaZi pomeni, da je treba baterije
ob koncu njihove Zivljenjske dobe zavreci
lo¢eno od gospodinjskih odpadkov. Od-
nesti jih je treba na zbirno mesto, ki ga je
za to dolocila vlada ali lokalne oblasti, ali
pa jih oddati prodajalcu pri nakupu novih
sorodnih polnilnih ali nepolnilnih baterij.
Kemijski znaki (Hg za Zivo srebro, Cd za
kadmij, Pb za svinec), natisnjeni pod precr-
tanim smetnjakom na kolesih, oznacujejo
tip snovi v bateriji. Uporabnik je odgovo-
ren za to, da baterije ob koncu njihove Zi-
vljenjske dobe odnese na ustrezno zbirno
mesto, kjer jih predelajo in reciklirajo. S
pravilnim odlaganjem izrabljenih baterij z
lo¢enim zbiranjem odpadkov in reciklazo,
obdelavo in okolju prijaznim odlaganjem
pomagamo prepreciti morebitne negativ-
ne posledice za okolje in zdravje ljudi ter
pomagamo reciklirati materiale, iz katerih
je naprava izdelana. Neustrezno odlaganje
izdelka lahko $koduje okolju in zdravju lju-
di. Za podrobnejse informacije o razpolo-
Zljivih sistemih zbiranja se obrnite na lokal-
no ustanovo za predelavo odpadkov ali na
prodajalno, kjer je bil izdelek kupljen.

1ZJAVA O SKLADNOSTI.

Podjetje Artsana S.p.A. izjavlja, da je radijska
oprema tipa P123BSCS skladna z direkti-
vo 2014/53/EU. Celotno besedilo izjave o
skladnosti z evropsko direktivo je na voljo
na: www.chicco.com/declarations.

V skladu z Odlo¢bo Evropske komisije
$t. 2000/299/ES z dne 6. aprila 2000 je
frekvencni pas, ki ga uporablja ta izde-
lek, usklajen za vse drzave ¢lanice EU, s
¢imer se izdelek uvrsca v razred 1 in ga
je dovoljeno uporabljati v vseh drzavah
Evropske Unije.

Oprema je zdruZljiva s standardom za nizko-
energijsko porabo tehnologije Bluetooth®.
« Frekven¢no obmocje: obmocje ISM med
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2,402 GHz do 2,480 GHz;
« Kanali: 40 kanalov, vsak ustreza obmocju
do 2 MHz;
+ Mo¢ prenosa: -4 dBm (prenos do antene);
- Maksimalna mo¢; 0,398 mW;
- Standard radijskih valov: 802.15.1;

Sistem Chicco BebéCare »Varnostni sistem
za otroka v avtomobilu« je bil izdelan na
podlagi izuma inZenirja Stefana Fontana.

4. DRUGE FUNKCLJE

4.1 NAMESCANJE OTROKA V OTROSKI
SEDEZIN NASTAVITEV ZADRZEVAL-
NEGA PASU

Za nastavitev zadrzevalnega pasu posto-

pajte tako:

1. Pritisnite gumb za nastavitev (slika 2-1) in
povlecite za zadrzevalni pas, da ga spro-
stite (slika 18).

2. Pritisnite rdeci gumb (slika 19A) za odpi-
ranje zaponke in locite oba dela zadrze-
valnega pasu narazen (slika 198B).

3. PoloZite otroka v sedez. POZOR! Zadr-
Zevalni pas mora biti vedno nastavljen
tako, da bo primeren otrokovi velikosti.
Pred namestitvijo otroskega sedeza v
notranjost vozila namestite zadrzevalni
pas na primerno visino. Za pravilno nasta-
vitev morata zadrzevalna pasova izhajati
iz hrbtnega naslona na visini otrokovih
ramen (slika 20). Naslonjalo za glavo in
zadrzevalni pas lahko nastavite skupaj po
visini na 6 razli¢nih polozajev z uporabo
gumba Q (slika 4-A), tako da bodo sledili
rasti vasega otroka.

.Oba konca zadrzevalnega pasu poloZite
enega ¢ez drugega in ju skupaj vstavi-
te v zaponko, dokler se ne bosta slisno
zaskocila (slika 21) OPOZORILO! Nikdar
ne vstavljajte samo enega dela zadrze-
valnega pasu v zaponko in ne vstavljajte
ju enega za drugim. Pritisnite tipko Q za
nastavitev pasov.

.Napnite zadrZevalni pas otroskega sedeza
tako, da povlecete za nastavitveni pas (sli-
ka 22). POZOR! Oporna blazina zagotavlja
pravilno namestitev in idealni polozaj za
vratin hrbet dojenckov od rojstva pa do
pribl. teze 6 kg.

N
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4.2 UPORABA KOT OTROSKI GUGALNIK
Kadar otroskega sedeza ne uporabljate v
avtomobilu, ga lahko uporabljate kot otroski
gugalnik.

Otroski sedez namescajte samo na stabilne
vodoravne povrsine.

POZOR! Pred nosenjem otroskega sedeza
vedno prestavite drzalo v poloZaj B (navpi¢no).
POZOR! Otroka nikdar ne puscajte nenad-
zorovanega.

POZOR!Vedno uporabite zadrZevalni sistem.
POZOR! Uporaba otroskega sedeza na dvig-
njenih povrsinah, npr. mizah, stolih ipd. je
lahko zelo nevarno.

POZOR! Ta otroski sedez ninamenjen za dalj
¢asa trajajoce spanje.

POZOR! Ne uporabite sedeza, kadar lahko
otrok iz njega sam vstane.

Otroski sedez ni nadomestilo za otrosko pos-
teljo ali zibelko. Ce potrebuje otrok spanje, ga
morate poloZiti v otrosko posteljo ali zibelko.
Otroskega sedeza ne uporabljajte, ce manjka oz.
je poskodovan kakrien koli sestavni del sedeza.

4.3 UPORABA Z OTROSKIM VOZICKOM

Otroski sedez Oasys 0+ UP lahko uporabite

z otroskim vozickom LOVE, LOVEmotion,

LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.

POZOR! Prosimo, preberite si navodila za

uporabo vozi¢ka, kadar uporabljate otroski

sedez na vozicku.

Pred pritrditvijo otroskega sedeZa odstranite

sedez vozicka.

Zanamestitev otroskega sedeza na vozicku

postopajte tako:

- Otroski sedez drzite za drzalo v navpi¢nem
polozaju (slika 5 - B) (slika 23).

- Namestite ga v reze N na pritrdis¢ih na vo-
zi¢ku (slika. 24A - LOVEmotion UP, slika. 24B
- StyleGo UP) in se prepricajte, da je sedez
na obeh straneh pravilno pritrjen. Ko bo
pritrjen na svoj polozaj, boste zaslisali KLIK.

POZOR: Pred uporabo se prepricajte, da so

vse naprave za pritrditev otroskega sedeza

pravilno namescene.

Za odstranjevanje otroskega sedeza z vozicka:

1. Drzalo prestavite v navpicni polozaj (slika
5-B).

2. Najprej povlecite za zadnjo sprostitveno
rocico (slika 4-P), nato dvignite otroski
vozi¢ek za drzalo (slika. 25A - LOVEmotion
UP, slika. 25B - StyleGo UP).
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3. SedeZ odstranite in ga namestite na ravno,
stabilno podlago.

POZOR! Otroski sedez lahko pritrdite in odkle-

nete z otrokom v sedezu; vendar pa je lahko ta

postopek zaradi teze otroka tezji. Pri izvedbi

zgornjih korakov bodite iziemno previdni.

4.4 POKRIVALO

Na otroskem sedezu je namesceno zascitno
pokrivalo na razli¢nih lokacijah.

Za namestitev vstavite konca pokrivala v
pritrdisca (slika 26) in nato namestite elasti¢ni
trak na kljukice (slika 27). Zapnite gumbe na
zadnji strani pokrivala da dokoncate name-
stitev (slika 28). Za odstranjevanje pokrivala
pritisnite tipko X (sl. 26) in konca pokrivala
povlecite navzgor.

4.5 CISCENJE IN SHRANJEVANJE

CISCENJE PREVLEKE

Prevleko otroskega sedeza je mogoce v
celoti sneti in jo oprati ro¢no ali v pralnem
stroju pri 30 °C.

Za pranje sprostite pasove, odstranite ra-
menske pasove tako, da odpnete gumbe
znotraj predala za shranjevanje navodil za
uporabo (slika 29) in povlecite prevleko s
pasov (slika 30). Nato odstranite pasove iz
rez in prevleko z naslonjala za glavo (slika
31). Odstranite prevleko s sedeza tako, da
zacnete pri spodnjem delu (slika 32), nato
nadaljujete na predelu z vodili za pasove (sli-
ka 33) in jo popolnoma odstranite (slika 34).
Za namestitev sledite zgornjim postopkom
v nasprotnem vrstnem redu.

POZOR! Ponovno namestite pasove, pravilno
in brez zavijanja.

Prosimo, preberite si navodila za ¢is¢enje na
negovalni oznaki prevleke, kjer so navedeni
naslednji simboli za pranje perila:

Pranje v pralnem stroju pri 30° C.
K Beljenje s klorom ni dovoljeno.
g Susenje v stroju ni dovoljeno.

a Likanje ni dovoljeno.
]8: Kemi¢no ¢is¢enje ni dovoljeno.



Nikoli ne uporabljajte abrazivnih ¢istil ali
topil. Prevleke ne ozemajte strojno, temvec
jo obesite mokro, ne da bi jo ozeli.

CISCENJE PLASTICNIH IN KOVINSKIH
DELOV

Za ¢isc¢enje plasti¢nih delov oziroma delov iz
lakirane plocevine uporabljajte le viazno krpo.
Nikoli ne uporabljajte abrazivnih ¢istil ali topil.
Gibljivih delov varnostnega sedeZa za otroke
nikakor ne mazite.

PREVERJANJE OHRANJENOSTI

STAVNIH DELOV

Svetujemo vam, da redno preverjate ohra-

njenost naslednjih delov:

- Prevleka: prepricajte se, da polnilo ne izhaja
iz prevleke. Preverite ohranjenost Sivov, ki
ne smejo biti pretrgani.

- Zadrzevalni pasovi: prepricajte se, da ni
prisotna prekomerna obraba tkanine, z
obcutnim stanjsanjem pasu ob nastavit-
venem traku, mednoZnem pasu, na ra-
menskih krakih in v predelu ploscice za
nastavitev pasov.

- Plasti¢ni deli: preverite ohranjenost vseh
plasti¢nih delov, na katerih ne sme biti
ocitnih poskodb ali razbarvanih predelov.

POZOR! Ce opazite, da je varnostni sedez za

otroke deformiran ali mo¢no obrabljen, ga

zamenjajte: tak varnostni sedez verjetno ne
zagotavlja vec¢ prvotne varnosti.

SE-

SHRANJEVANJE IZDELKA

Ko varnostni sedez za otroke ni namescen
v vozilu, vam svetujemo, da ga hranite v su-
hem prostoru, dale¢ od virov toplote ter ga
zascitite pred prahom, vlago in neposredno
son¢no svetlobo.

ODSTRANJEVANIJE IZDELKA MED OD-
PADKE

Ko varnostni sedez za otroke doseze predvi-
deno Zivljenjsko dobo, ga prenehajte upo-
rabljati in ga zavrzite med odpadke. Zaradi
varovanja okolja lo¢ite razli¢ne vrste odpad-
kov skladno z zakoni, ki veljajo v vasi drzavi.

GARANCIJA

Garancija za ta izdelek velja za vse okvare, ki
so nastale kot posledica obic¢ajne uporabe
v skladu z navodili za uporabo.
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Garancija zato ne velja v primeru poskodb, ki
so nastale kot posledica nepravilne uporabe,
obrabe ali nesrece.

Za C&as trajanja garancije si, kjer so na voljo,
preberite ustrezna dolocila iz nacionalne
zakonodaje drzave nakupa.
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- ESte pred pripevnenim a instaléciou pro-

duktu si dokladne precitajte pokyny v na-
vode. Nedovolte, aby niekto pouzil vyrobok
bez toho, aby si vopred precital ndvod na
pouzivanie.

- POZOR! Na zéklade statistik nehodovosti

Vo vseobecnosti plati, ze zadné sedadla
st bezpecnejsie nez predné: odporicame
vam preto nainstalovat sedacku na zad-
né sedadla. Najbezpecnejsim sedadlom
je zadné stredné sedadlo, ak je vybavené
trojbodovym bezpecnostnym pasom.

- POZOR! VAZNE NEBEZPECENSTVO! Nikdy

nepouzivajte tlto detskd sedacku upevnent
na prednych sedadlach vozidla, ktoré su
vybavené prednymi airbagmi. Detsku sedac-
ku mézete pripevnit na predné sedadlo az
po deaktivacii predného airbagu: ohladom
deaktivécie airbagu sa spojte s vyrobcom vo-
zidla alebo si pozrite ndvod vlastnika vozidla.
V kazdom pripade sa odporuca posuntit
sedadlo vozidla ¢o najviac dozadu v zavislosti
od toho, ¢i vzadu sedia pasazieri.

- Presvedcte sa, ¢i vsetci pasazieri vo vozidle

vedia, ako uvolnit dieta zo sedacky v nu-
dzovom pripade.

« Pri pripeviiovani detskej sedacky do auta

davajte pozor, aby sa nebrénilo v pohybe
s pohyblivym sedadlom alebo s dverami.

- Ziadna autosedacka nezarucuje Uplnu

bezpecnost dietata v pripade dopravnej
nehody, ale jej pouzivanie znizuje riziko véz-
neho ubliZenia na zdravi alebo rizika imrtia.

- Riziko vazneho poranenia dietata vzrasta

nielen pri nehoddch, ale aj za inych okol-
nosti (napr.: ndhle zbrzdenie atd.), pokial
sa dosledne nedodrzia nasledovné poky-
ny: vzdy skontrolujte, ¢i je detska sedacka
spravne zaistend na sedadle vozidla.

- Pokial je detské sedacka poskodena, zde-

formovana alebo opotrebovana, treba ju
vymenit: je pravdepodobné, Ze uz nezod-
povedd pévodnym poziadavkdm a Standar-
dom bezpecnosti. V pripade nehody, a to
aj malej nehody, sa detska sedacka zvykne
poskodit, aj ked poskodenia nie st viditelné
volnym okom. Preto ju nutné vymenit ju.

« Nepouzivajte autosedacky z druhej ruky: je

mozné, Ze takéto sedacky uz utrpeli kon-
strukéné poskodenia, ktoré nie su viditelné
volnym okom, ale napriek tomu su schopné
ohrozit bezpe¢nost produktu.



« Tento produkt sa nesmie nijako menit ani
upravovat, pokial takéto zmeny a Upravy
neschvali vyrobca.

« Nepripeviuijte prislusenstvo, nahradné diely
ani komponenty, ktoré vyrobca nedodal
alebo neschvalil.

« Nikdy dieta nenechavajte v detskej auto-
sedacke bez dozoru.

« Nikdy dieta nenechavajte v autosedacke,
ktora nie je zaistend na sedadle vozidla
— mohla by zranit ostatnych pasaZierov.

+ Nikdy nevkladajte Ziadne predmety s vy-
nimkou schvaleného prislusenstva medzi
sedadlo vozidla a detsku autosedacku alebo
medzi autosedacku a samotné dieta: v pri-
pade nehody by autosedacka nemusela
spravne fungovat.

- Pokial je vozidlo vystavené priamemu sinec-
nému ziareniu, odporuca sa detsku autose-
dacku prikryt. Textilny potah autosedacky
sa moéze vymenit iba za potah schvaleny
vyrobcom, pretoze tvori neoddelitelnd
sUcast detskej autosedacky. Autosedacku
nesmiete pouzivat bez potahu, aby ste
neohrozili bezpe¢nost dietata.

- Skontrolujte, ¢i bezpe¢nostny pés nie je
prekrateny, aby nedoslo k zachyteniu pasu
alebo inych Casti detskej autosedacky v dve-
rach vozidla alebo aby sa pas neodieral
0 ostré casti. Ak je bezpecnostny pas natrh-
nuty alebo rozstrapkany, treba ho vymenit.

+V zadnom priestore vozidla neprepravujte
volné alebo nezaistené predmety ¢i batoZinu:
v pripade nehody alebo prudkého zabrzdenia
by mohli sposobit pasazierom zranenie.

« Ubezpecte sa, Ze vietci pasazieri vo vozidle
maju pre svoju vlastnu bezpecnost po cely
Cas priputané bezpecnostné pasy. V pripade
nehody alebo néhleho zbrzdenia by totiz
mohli poranit dieta.

« Pridlhych cestach robte Castejsie prestavky.
Deti sa lahko unavia. V nijakom pripade
nevyberajte dieta z autosedacky, ked' je
auto v pohybe. Ak si vase dieta vyzaduje
pozornost, vyhladajte bezpecné miesto
a vozidlo zastavte.

« Pred¢asne narodené deti, narodené pred 37.
tyzdnom tehotenstva, mozu byt umiestne-
nim do autosedacky ohrozené. Tito novoro-
denci m6zu mat po ulozeni do autosedacky
problémy s dychanim. Preto vam eSte pred
opustenim nemocnice odportic¢ame kon-
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zultovat s lekdrom alebo nemocni¢nym
personalom, ktory dokaze stav dietata riadne
posudit a odporucit vdm vhodny typ detskej
autosedacky.

« Artsana nepreberd ziadnu zodpovednost za
nevhodné pouZivanie produktu.

1.2 VLASTNOSTI PRODUKTU

- Tato detskd autosedacka ma schvalenie pre
,Group 0+, na prepravu deti od narodenia
do hmotnosti 13 kg (od 0 do priblizne 10/12
mesiacov) a je v zhode s eurdpskou normou
ECE R 44/04.

POZOR
.Toto je ,univerzélne” detské zadrziavacie
zariadenie. Je schvalené v stlade s naria-
denim ¢. 44/04 na vieobecné pouzivanie
vo vozidlach a vhodné do vacsiny, ale nie
do vietkych sedadiel automobilov.
2.Spravne uchytenie je pravdepodobné
vtedy, ked vyrobca vozidla deklaroval, ze
vozidlo je spdsobilé na uchytenie ,univer-
zlneho” detského zadrZiavacieho zariade-
nia pre tuto vekovu skupinu.

3. Toto detské zadrziavacie zariadenie bolo
klasifikované ako ,univerzalne” za prisnej-
sich podmienok, ako platili pri skorsich
dizajnoch autosedaciek, ktoré neuvadzaju
tdto poznamku.

4. Je vhodné iba pri vozidlach, ktoré su vyba-
vené trojbodovym statickym alebo trojbo-
dovym navijacim bezpecnostnym pasom,
schvélenym v zmysle nariadenia UN/ECE
¢.16 alebo inych, ekvivalentnych noriem.

5.V pripade pochybnosti kontaktujte vy-
robcu alebo predajcu zadrziavacieho
zariadenia.

1.3 OPIS SUCASTI
Obr. 1 (3/4)

A. Drzadlo

B. Strieska

C. Textilny potah

D. Vankusik pod zadok
E. Podstavec

Obr. 2 (Predna strana)

F.ZadrZiavacie popruhy detskej autosedacky
G. Ramenné ochrany

H. Spona bezpec¢nostného péasu

I. Tlacidlo na nastavenie pasov



J. Nastavitelna opierka hlavy

Obr. 3 (Profil)

K. Vodidla bezpe¢nostného pasu na detskej
autosedacke v oblasti brucha

L. Vodidla bezpe¢nostného pasu na pod-
stavci v oblasti brucha

M. Tlacidla na polohovanie drzadla

N. Uchyt na pripevnenie ku kociku alebo
k podstavcu

Obr. 4 (Zadna strana)

O. Uchyt na diagondlny bezpecnostny pas
vozidla

P. Uvolfovacia packa (na uvolnenie z pod-
stavca a z kocika)

Obr. 4A (kosik otvoreny)

Q. Tlacidlo na nastavenie opierky hlavy a na
nastavenie pasu

R. Priehradka na odloZenie ndvodu na po-
uzfvanie

1.4 POLOHY PACKY

Drzadlo autosedacky sa dé nastavit do 6

poldh (obr. 5).

A. Poloha prijazde autom bez podstavca

Al. Poloha pri jazde autom s podstavcom

(POZOR: pri preprave v aute st povolené
vylu¢ne polohy A a Al).

X.NIKDY nepouzivajte.

B. Poloha pri noseni v ruke.

C. Poloha pre pouZitie lehétka - kolisky, ale-
bo ked chcete pripevnit na kompatibilny
kocik Chicco.

D. Poloha pevného lehatka.

Na nastavenie polohy stlacte obidve tla-
¢idld (M) na drzadle a drzadlo nastavte do
Zelanej polohy — musite pocut zacvaknutie
do polohy.

1.5 OBMEDZENIA A POZIADAVKY TY-
KAJUCE SA POUZIVANIA PRODUK-
TU A SEDADLA VO VOZIDLE
POZOR! Désledne dodrziavajte nasledujice
obmedzenia a poZiadavky na pouZivanie
vyrobku a na sedadlo vozidla: v opacnom
pripade nie je mozné zabezpecit pozado-
vanu bezpecnost.
« Detsku autosedacku moéZzete pripevnit na
prednom sedadle spolujazdca alebo na
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[ubovolnom zadnom sedadle. V kazdom
pripade musi sedadlo vozidla smerovat
dopredu (v smere jazdy). Nikdy tdto sedacku
nemontujte na sedadld oto¢ené bokom
alebo proti smeru jazdy vozidla (obr. 6).
Sedadlo vozidla musi byt vybavené troj-
bodovym bezpecnostnym pasom. Tento
moze byt staticky alebo navijacf a schvéleny
v stlade s nariadenim UN/ECE ¢. 16 alebo
s inymi, ekvivalentnymi normami (obr. 7).

«POZOR! 'V pripade pourzitia vo vozidlach
vybavenych zadnymi bezpecnostnymi
pasmi s integrovanymi airbagmi (nafuko-
vacie pasy), interakcia nafukovacej casti
bezpecnostného pdasu vozidla s tymto
detskym zadrZiavacim systémom moze
mat za nésledok vézne zranenie alebo
smrt! Neinstalujte tento detsky zadrziavaci
systém s nafukovacim bezpec¢nostnym
pasom.

+ POZOR! Nikdy nepripevrujte detsku auto-
sedacku na sedadlo vozidla, ktoré je vyba-
vené iba dvojbodovym bezpecnostnym
pasom (obr. 8)

« Nikdy nepouzivajte vankusik pod zadok pri
detoch s hmotnostou nad 6 kg.

- Uistite sa, ¢i spona trojbodového bezpec-
nostného pasu nie je prilis vysoko (obr. 11-
15).V opa¢nom pripade skiste nainstalovat
autosedacku na iné sedadlo v aute.

2. INSTALACIA VO VOZIDLE

Detsku autosedacku moézete nainstalovat
s podstavcom alebo bez neho (E). V obi-
dvoch pripadoch musi byt detska autose-
dacka obratend proti smeru jazdy.

2.1 INSTALACIA S PODSTAVCOM

Priinstaldcii autosedacky s podstavcom na

sedadle vozidla postupujte nasledovne:

1.Vyberte autosedacku z podstavca (E)
potiahnutim uvoltovacej packy za ope-
radlom a potom ju zdvihnite s pouzitim
drzadla (obr. 9).

2. UloZte podstavec na zvolené sedadlo vo
vozidle a nastavte ho podla obr. 10 tak,
aby sa dotykal operadla sedadla vozidla.

3. Potiahnite bezpec¢nostny pas vozidla
a pripevnite ho v prislusnej spone tak, ze
vodorovnu (brusnu) ¢ast pasu vloZite do
dvoch modrych vodidiel (L) a ¢o najpev-
nejsie pritiahnete (obr. 11).



4. Pripevnite detsku autosedacku na podsta-
vec (musf byt obratend proti smeru jazdy)
a potlacte nadol. Musite pocut cvaknutie,
ktoré znamena zaistenie v polohe (obr. 12).

5. Skontrolujte, ¢i je detskd autosedacka na
podstavci spravne pripevnena. Zistite to
pridvihnutim prednych a zadnych casti.

6. Potiahnite diagonalny bezpec¢nostny
pas vozidla a prevlecte ho cez prislusné
vodidlo (O) na zadnej strane operadla
detskej autosedacky (obr. 13) POZOR! Pri
jazde autom musf byt tento diagonalny
bezpecnostny pas VZDY prevleceny cez
toto vodidlo.

7.Pas ¢o najpevnejsie pritiahnite tak, aby
na nom neboli ochabnuté miesta a pre-
svedcte sa, Cinie je prekrateny.

8. Otocte drzadlom do polohy Al (obr. 14).

POZOR! Po nainstalovani detskej autosedacky

VZDY skontrolujte, ¢i je bezpecnostny pas

vozidla riadne utiahnuty po celej dizke pasu

a ¢i nie su niektoré jeho casti prekrdtené.

Bezpecnostny pas NIKDY nepripevriujte inym

spdsobom, ako je uvedeny v tomto navode.

Ak chcete vybrat detsku autosedacku a pod-

stavec ponechat na sedadle vozidla:

1. Vyvlecte diagondlny pas cez vodidla na ope-
radle bez toho, aby ste ho vybrali zo spony.

2.Drzadlo nastavte do zvislej polohy B
(obr. 5).

3. Vyberte detskd autosedacku podfa ob-
razka stlacenim tlacidla P.

2.2 INSTALACIA BEZ PODSTAVCA

Pri instalacii detskej autosedacky bez pod-

stavca postupujte nasledovne:

1. UloZte autosedacku na zvolené sedadlo
vo vozidle (obr. 15) tak, aby bolo proti
smeru jazdy.

2. Potiahnite bezpec¢nostny pas vozidla
a pripevnite ho v prislusnej spone tak,
Ze vodorovnu (brusnu) Cast pasu vlozite
do dvoch modrych vodidiel (K) (obr. 15).

3. Potiahnite diagondlny bezpecnostny
pés vozidla a prevlecte ho cez prislusné
vodidlo (O) na zadnej strane operadla
detskej autosedacky (obr. 16) POZOR! Pri
jazde autom musi byt tento diagondlny
bezpecnostny pas VZDY prevleceny cez
toto vodidlo.

4. Pas ¢o najpevnejsie pritiahnite tak, aby
na nom neboli ochabnuté miesta a pre-

svedcCte sa, Ci nie je prekrateny.

5. Otocte drzadlom do polohy A (obr. 17).

Na vybratie detskej autosedacky:

1. Uvolnite bezpec¢nostny pas vozidla stla-
cenim spony.

2. Drzadlo nastavte do polohy B (zvislo).

3. Vyvlecte pas cez diagondlne a vodorovné
vodidla.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeéCare bola navrhnutd a vyvinu-
t4, aby signalizovala pritomnost dietata na
autosedacke a informovala pouZivatela o
nahodnom odchode zauta bez dietata, a to
vdaka pritomnosti snfimacov zabudovanych
do autosedacky.

Chicco BebeCare bola navrhnuté a vyvinuta
na pouzitie len pri detoch s celkovou hmot-
nostou od 4 do 13 kg.

ODMIETNUTIE ZODPOVEDNOSTI

- Pouzivanie tohto zariadenia nijakym
spésobom nenahrédza zodpovednost
a/alebo dohlad vodica vozidla (a/alebo
jeho cestujucich). Chicco BebeéCare je iba
pomockou: nikdy nenechavajte dieta v
aute bez dozoru.

« Spolo¢nost Artsana nie je nijakym sposo-
bom zodpovednd v pripade poskodenia
a/alebo nésledkov (tiez suvisiacich s ne-
spravnou obsluhou elektronického zaria-
denia) akéhokolvek druhu, pretoze Chicco
BebeCare je vylucne ur¢end ako pomocka
aalarm na zabranenie udalostiam a/alebo
nasledkom zapricinenym zabudlivostou.

+ Chicco BebeCare nezabranuje riziku vaz-
neho zranenia alebo smrti. PouZzivanie
zariadenia nijako nenahradza dohlad a
zodpovednost vodi¢a/zodpovednej oso-
by/dohladu/tutora alebo akejkolvek inej
osoby, ktord sa stard o dieta.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

« Pre spradvne pouzivanie autosedacky si pre-
¢itajte pokyny uvedené v tomto névode.

+ Snimace su zabudované do sedacej ¢asti.

- Chicco BebeCare funguje len vtedy, ak lat-
kovy potah autosedacky dokonale prilieha
k telu autosedacky.

« Funkcia Chicco BebéCare funguje iba vte-
dy, ked vrstva medzi snimacom a krytom
zostava v povodnej polohe (obr. 35).



- Po vycisteni latkového potahu (CISTENIE
LATKOVEHO POTAHU) skontrolujte, ¢i Chic-
co BebeCare funguje spravne.

- Pri vykondvani cistenia alebo udrzby
nehybte vrstvou medzi snimac¢om
a krytom a neodstranujte ju (obr. 35).

« Pri¢isteni/Udrzbe autosedacky nevyberajte
komponenty Chicco BebeCare. Zariadenie
je mozné vymenit len vtedy, ak je batéria
vybitd. Vtedy postupujte podla pokynoy,
ktoré vam poskytnu pracovnici Zdkaznic-
keho servisu.

- Dbajte na to, aby sa autosedacka nedo-
stala do kontaktu s akymkolvek typom
kvapaliny. Ak kvapalina pride do styku so
snimac¢om umiestnenym na autosedacke
a miera vihkosti je obmedzens, starostlivo
a jemne vycistite povrch snimaca suchou
handri¢kou Nikdy nehybte vrstvou medzi
snimacom a krytom a neodstranujte ju.
Pockajte a znova skontrolujte, ¢i Chicco
BebéCare funguje spravne. Ak nefunguje
alebo ak mate pochybnosti, kontaktujte
oddelenie Zékaznickeho servisu.

« Ak sa autosedacka dostane do kontaktu
s akymkolvek typom kvapaliny, Chicco
BebeCare méze docasne prestat pracovat,
dokym sa autosedacka Uplne nevysusi.

- Spravne uskladnenie autosedacky (okrem
kazdodenného pouzivania vo vozidle) je
dolezité pre udrzanie nezmeneného vyko-
nu Chicco BebeCare, pricom je potrebné
dodrzat teplotné limity (od -20 °C do +60
°C) a limity vlhkosti (< 95%).

« Pouzitie akéhokolvek neschvéleného pri-
slusenstva nezarucuje spravnu funkciu
Chicco BebéCare.

« Smartfén musi byt zapnuty a pocas sparo-
vania s Chicco BebéCare musf mat dosta-
to¢né nabitie batérie.

« Pocas prvejinstalécie a pri kazdom zadanti
rodinného Uctu musi byt k dispozicii in-
ternetové pripojenie (mobilné data alebo
WiFi siet).

DOLEZITE:

« Chicco BebeCare spolupracuje iba so
smartfénom, na ktorom je nainstalovana
aplikacia Chicco BebeéCare.

- Ak je smartfén vypnuty, systém Chicco
BebéCare nebude fungovat.

« Ak je Bluetooth® poskodeny, systém Chicco

BebéCare nebude fungovat.

+ Bez pripojenia k internetu (mobilné data
alebo siet WiFi) nebudu vystrazné spra-
vy na prednastavené nidzové kontakty
odoslané.

« Ak sa vrstvou medzi snimacom a krytom
pohne alebo sa odstrani, systém Chicco
BebéCare nebude fungovat.

- Ak je aktivovany rezim lietadla, systém
Chicco BebéCare nebude fungovat.

« Aplikaciu Chicco BebéCare je mozné stiah-
nut iba z oficidlnych obchodov.

+ Ak nie je prijem, Chicco BebeCare aktivuje
alarm prvej Urovne spravne, ale neméze
poslat vystrazné spravy na nudzové ¢isla
(alarm druhej drovne).

+ Chicco BebéCare nezasahuje do beznej
prevadzky systému Bluetooth®, ktory sa
moze nachadzat vo vozidle.

+ Musf byt povoleny staly pristup k polohe
smartfonu povolenim lokalizacie, aby
aplikacia Chicco BebéCare podporovala
Uplnu ¢innost systému.

UPOZORNENIE:

« Pri kazdom poufziti Chicco BebeCare skon-
trolujte:

- Skontroluijte, ¢i funguje spravne, ako je popisané
vodseku 3.1 Aktivacia Chicco BebeCare, bod d).

« Smartfén musi byt zapnuty a pocas sparo-
vania s Chicco BebeCare musi mat dosta-
to¢né nabitie batérie.

« Bluetooth® musf byt aktivny.

+ Rezim ,Lietadlo” musi byt deaktivovany.

+ GPS musi byt vzdy aktivne.

« Ak pouzivate dva alebo viac smartfénov, na
ktorych je nainstalovana aplikacia Chicco
BebeCare, je potrebné urcit, ktory z nich je
skuto¢ne spojeny s autosedackou. Nikdy
ho preto nenechévajte v aute.

3.1 AKTIVACIA CHICCO BEBECARE

a) Stiahnite si aplikaciu Chicco BebéCare
Musite si stiahnut aplikaciu Chicco BebeCare.
Pri prvom pristupe sa v aplikacii zobrazia
vietky pokyny na registraciu Gctu a pouzitie
Chicco BebéCare.

b) Vytvorte rodinny ucet

Je potrebné vytvorit ,rodinny Ucet” s jedi-
nym heslom. Tento Ucet bude jediny, ktory
budi méct pouzivat osoby pouZivajuce tito



konkrétnu autosedacku s Chicco BebeCare.
Heslo je zdielané so vietkymi pouzivatelmi,
ktorfinteraguju s autosedackou, na ktorej je
Chicco BebeCare nainstalovand.
DOLEZITE: Pri vytvérani rodinného tGctu
musi byt k dispozicii internetové pripojenie
(mobilné data alebo WiFi siet).

DOLEZITE: Ak sa zmeni heslo rodiny, nové
heslo je nutné ozndmit vietkym pouzivate-
[om, ktorf pouzivaju ten isty rodinny ucet.

c) Zadajte tiesnové cisla

Nudzové ¢isla, na ktoré budu zasielané vy-
strazné spravy, musia byt zadané pri prvom
pristupe (druhd urover - pozri odsek 3.2
Fungovanie Chicco BebeCare) obsahujica
Udaje potrebné na geograficku lokalizaciu
oblasti, v ktorej sa dieta nachadza.

Je nutné zadat minimdélne 1 az maximélne
5 tiesrovych cisel.

Tiesnové ¢isla musia byt vybraté z kontaktov
vo vasom smartféne a v buduicnosti ich
mozete pridat, vymazat a/alebo zmenit.
DOLEZITE: Po¢as tejto operacie musi byt k
dispozicii internetové pripojenie (mobilné
data alebo WiFi siet).

DOLEZITE: Tiesnové cisla musia byt ¢fsla
mobilnych telefénov a nie pevnalinka alebo
narodné Cislo tiesfového volania.
DOLEZITE: VZdy po zadani tiesfiovych cisel
skontrolujte, ¢i su ¢isla spravne a funguju.

d) Priradenie autosedacky k rodinné-
mu Gétu

Na priradenie autosedacky s Chicco Bebe-
Care k rodinnému Uctu zoskenujte QR kod
na autosedacke. QR kod je vytlaceny na
schvalovacom oznaceni aje ho vidno az po
odstranenf striebornej félie, poskriabanie
mincou. Po zoskenovani QR kodu aplikacia
rozpozna model auta. Potom jednoducho
zapnite Bluetooth® vyvirite tlak na auto-
sedacku, presunte smartfén do blizkosti
aktudlne parovanej autosedacky a priradte
autosedacku k rodinnému Gctu.
Kjednému rodinnému uctu moézu byt prira-
dené maximédlne 3 autosedacky s Chicco
BebeCare.

Specidlne autosedacky mozu byt spojené
LEN s jednym rodinnym Gctom.

DOLEZITE: Ak je QR kéd uz viditelny alebo
je Ciastocne wdnelny, kontaktujte oddelenie
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Z&kaznickeho servisu.
DOLEZITE: Pri skenovani kédu QR musi byt
k dispozicii internetové pripojenie (mobilné
déta alebo WiFi siet).

e) Kontrola spravnej prevadzky sni-
macov

Pravidelne vykonajte skusky vyvinutim tla-

ku na autosedacku (aj bez dietata), aby ste

skontrolovali funk¢nost Chicco BebeCare.

f) Zadanie informacii o dietati

Po pripojeni autosedacky k rodinnému Gctu
zadajte meno a dadtum narodenia dietata.
Mbzete tiez vlozit fotografiu.

Spolo¢nost Artsana nezarucuje prevadzku
zariadenia v inych podmienkach, ako su
uvedené vyssie, alebo v pripade nesprav-
neho pouzivania (vratane, ale nie vylu¢ne,
pouZivania s detmi, ktoré nie su spravne
priputané k autosedacke, pouzivania so
zvieratami atd.).

3.2 FUNGOVANIE CHICCO BEBECARE

Systém sa aktivuje/pripoji do niekolkych

sekund od okamihu umiestnenia dietata

do autosedacky a pomocou aplikcie sig-
nalizuje pritomnost dietata v autosedacke
vo vozidle. Doba aktivécie/pripojenia sa lisi

podla $pecifickych vlastnosti smartfonu; v
niektorych pripadoch méze byt potrebnych

niekolko desiatok sekund.

Poplachovy systém sa aktivuje v okami-

hu, ked sa smartfon, ktory je pripojeny k

autosedacke, vzdaluje od auta, v ktorom

je autosedacka nainstalovana a dieta sa
nachddza v aute.

Chicco BebeCare mé dve Urovne alarmu:

. Alarm prvej Urovne: ak sa smartfon vzda-
luje od auta, v ktorom je autosedacka
nainstalovand a dieta sa nachadza v aute,
na teleféne sa zobrazi zvukovy a vizudiny
alarm, ktory je mozné stisit do 40 sekund.
Ak sa smartfén vrati spat k autosedacke,
alarm sa nevypne a bude potrebné pouzit
aplikaciu a stlacit tlacidlo ,STOP”.

. Alarm druhej Urovne: aktivuje sa vtedy,
ak nebol alarm prvej Urovne stiseny v
¢asovom limite ur¢enom pre alarm prvej
Urovne. Vtedy sa zasle vystrazné spravy
na vietky preddefinované tiesnové Cisla s

N



informdciami potrebnymi na geograficku

lokalizaciu oblasti, kde dieta sa nachadza.
Aplikdcia Chicco BebeCare sa dodava s
balickom vystraznych sprav, ktorych pocet sa
znizuje s kazdou spravou druhej Urovne alar-
mu o mnozstvo rovnajuce sa poc¢tu zadanych
nudzovych kontaktov. Vystrazné spravy si
mozno kupit cez aplikaciu Chicco BebéCare.
V pripade nedostato¢ného mnozstva zo-
stavajucich vystraznych spréav je potrebné
kupit niektory z bali¢kov dostupnych v
$pecidlnej casti aplikacie ,Nakupy”.
Ak je k dispozicii nepostacujuci pocet
vystraznych sprdv, systém sa zablokuje a
nefunguje.
Ak nie je k dispozicii sietovy signél, Chicco
BebéCare spravne aktivuje alarm prvej drov-
ne, ale nedokéZe odoslat vystrazné spravy na
tiesfové ¢isla (alarm druhej Grovne).

3.3 POUZIVANIE APLIKACIE CHICCO
BEBECARE NA VIACERYCH ZARIA-
DENIACH

Po zaregistrovani rodinného Uctu a priradent
autosedacky k Chicco BebeCare pomocou
smartfénu zoskenovanim QR kédu je mozné
pouzivat Chicco BebéCare aj s inymi smar-
tfénmi, ktoré maju nainstalovanu aplikaciu
Chicco BebéCare. Jeden rodinny Ucet je
mozné pouzit s neobmedzenym poctom
zariadent, na ktorych je predtym potrebné
nainstalovat aplikaciu Chicco BebéCare.
Nastavenia, ktoré su preddefinované po-
mocou prvého smartfénu (tiesnové ¢isla,
priradenie autosedacky a Gdajov o dietati),
budu automaticky dostupné aj na ostatnych
smartfonoch s aplikdciou Chicco BebeCare,
ktoré pouzivaju rovnaky rodinny Ucet.

DOLEZITE: ak sa zmeni heslo rodiny, nové

heslo je nutné ozndmit vietkym pouzivate-

lom, ktori pouzivaju ten isty rodinny ucet.

DOLEZITE: ak sa v automobile nachadzaju

dva smartfény, ktoré boli predtym prira-

dené k autosedacke, a oba maju aktivnu
aplikdciu Chicco BebéCare, autosedacka
sa pripoji IBA k jednému z nich na zaklade
reaktivity systému Bluetooth® jednotlivych
smartfonov. Tento stav nie je mozné zmenit,
dokym nevyberiete dieta z autosedacky
alebo dokym sa nestrati signdl Bluetooth®.
Ak sa osoba so smartfénom, ktory je pri-

pojeny v danom momente k autosedacke, 1

vzdiali od automobilu a dieta sa nachadza

v autosedacke:

- na smartféne sa aktivuje alarm prvej Grov-
ne, ktory moézete stisit pouzitim aplikacie
a stlacenim tlacidla ,STOP". Zabranite tak
odoslaniu vystrazné spravy natiesrové ¢isla;

« po niekolkych sekundach sa druhy smar-
tfén, ktory sa stéle nachédza v aute, auto-
maticky pripoji k autosedacke.

UPOZORNENIE: ak pouZivate dva alebo viac

smartfénov, na ktorych je nainstalovana

aplikdcia Chicco BebeCare, je potrebné urcit,
ktory z nich je skuto¢ne spojeny s autose-
dackou. Nikdy ho preto nenechavajte v aute.

3.4 EOUiiVANIE DVOCH AUTOSEDA-
CIEK S CHICCO BEBECARE S JED-
NYM RODINNYM UCTOM

K jednému rodinnému uctu je mozné

priradit maximélne 3 autosedacky s Chic-

co BebeCare, a to zopakovanim tkonov
uvedenych v odseku 3.1 Aktivacia Chicco

BebéCare, body d) ae).

Aplikdcia Chicco BebeCare bude sucasne

monitorovat stav oboch autosedaciek.

3.5 PRAVIDELNE OZNAMOVANIE DIE-

TATAVAUTEPOCAS DLHSEJDOBY
Ak dieta zostava v autosedacke dlhsie ako 30
mindt, na smartfone sa objavi upozornenie
na obrazovke sprevddzané kratkym zvu-
kovym signadlom. PouZivatel méze zakézat
iba zvukovy signal v moznosti,,nastavenia/
upozornenia”.

3.6 BATERIA

Uroven nabitia batérie v zariadeni Chicco
BebéCare mozete monitorovat pomocou
aplikacie. Ak je Uroven nizka, obratte sa na
oddelenie Zakaznickeho servisu a poziadajte
o pokyny na jej vymenu.

TENTOVYROBOKJEV SULA[)E
SO SMERNICOU 2012/19/EU.
Symbol preskrtnutého kosika, ktory
je uvedeny nazariadeni, poukazuje
BN e to, ze vyrobok musf by po ukon-
¢eni svojej Zivotnosti odovzdany
do strediska separovaného zberu odpadu
pre elektrické a elektronické zariadenia, ale-
bo je potrebné ho vréti spa predajcovi pri
kipe nového, podobného zariadenia, pretoze



musi by spracovany oddelene od domového
odpadu. UzZivate zodpoveda za to, Zze odo-
vzdé zariadenie po ukoncenf jeho Zivotnosti
prislusnym zbernym organizaciam. Ak sa ne-
pouzivany spotrebic spravne triedi ako samo-
statny odpad, moze sa recyklovat, spracovat
azneskodnovat ekologicky; tymto sa zabrani
negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie
a zdravie a prispieva k recyklacii materialov
vyrobku. Podrobnejsie informacie, tykajuce sa
systémov zberu, ktoré su k dispozicii, ziskate
v stredisku miestnej sluzby likvidacie odpadu
alebovobchode, v ktorom ste vyrobok kupili.

ZHODA SO SMERNICOU EU

2006/66/ES v zneni neskor-

Sich  predpisov.  Symbol

preskrtnutej nadoby na batérii
alebo na jej obale znamen4, Ze batérie je
na konci Zivotnosti potrebné zlikvidovat
oddelene od komunélneho odpadu pro-
strednictvom urc¢enych zbernych zariade-
ni urenych vlddou alebo miestnymi or-
gdnmi alebo vrétit predajcovi pri ndkupe
novych ekvivalentnych dobijatelnych ale-
bo nenabijatelnych batérii. Chemické sym-
boly (Hg pre ortut, Cd pre kadmium, Pb
pre olovo), ktoré su vytlacené pod symbo-
lom preciarknutej smetnej nadoby s ko-
lieskami, oznacuju typ latky obsiahnutej v
batérii. Pouzivatel je zodpovedny za doru-
Cenie batérii po skonceni ich Zivotnosti na
$pecidlne miesta na likvidaciu odpadu,
aby mohli byt spracované a recyklované.
Spravna likvidacia pouzitych batérii pro-
strednictvom separovaného zberu odpa-
du a naslednej recyklacie, spracovania a
environmentélne vhodnej likvidacie po-
moze predchadzat potencidlnym negativ-
nym dosledkom pre Zivotné prostredie a
[udské zdravie a podporuje recyklaciu ma-
teridlov, z ktorych su batérie vyrobené.
Nespravne zneskodnenie vyrobku pouzi-
vatelom moéZze poskodit Zivotné prostredie
a ludské zdravie. Dalsie informacie o do-
stupnych sluzbach na odstranovanie od-
padu ziskate u miestnej spolo¢nosti na
likvidéciu odpadu alebo v obchode, kde
ste vyrobok zakupili.

VYHLASENIE O ZHODE.
Artsana S.p.A.tymto vyhlasuje, Ze radiové za-

riadenie typu P123BSCS je v sulade so smer-
nicou 2014/53/EU. Uplny text EU vyhlasenia
o zhode néjdete na adrese:
www.chicco.com/declarations.

Podla Rozhodnutia Eurdpskej komisie ¢.
2000/299/ES zo dna 6. aprila 2000 frekvencné
pasmo pouzivané tymto vyrobkom bolo
harmonizované pre vietky krajmy EU, preto
jetovyrobok 1. triedy, ktory mozno pouzivat
vo vietkych krajindch Eurdpskej tnie.

Zariadenie spolupracuje so standardom

Bluetooth® Low Energy.

- Frekvencné rozsahy: 2,402 GHz - pasmo
ISM 2,480 GHz;

- Kanaly: 40 kanalov, kazdy s pdsmom rov-
najucim sa 2 MHz;

« Prenosovy vykon: - 4 dBm (prenasany na
anténu);

+ Maximalny vykon; 0,398 mW;

Standardné radio: 802.15.1;

,Bezpecnostny systém pre deti vo vozidle”
Chicco BebéCare bol vyvinuty na zaklade
vynadlezu inZiniera Stefana Fontanu.

4.INE CINNOSTI

4.1 USADENIE DIETATA V AUTOSEDACKE

ANASTAVENIEBEZPECNOSTNEHO PASU

Pri nastavovani bezpe¢nostnych pasov po-

stupujte nasledovne:

1. Stlacte tlacidlo nastavenia (obr. 2-1) a po-
tiahnite bezpecnostnymi pasmi autose-
dacky, aby ste ich uvolnili (obr. 18).

2.Stlacte Cervené tlacidlo (obr. 19A), aby
ste otvorili sponu a pasy drzte od seba
(obr. 19B).

. Dieta usadte do autosedacky. POZOR! Pasy
treba vzdy nastavit tak, aby sa prispdsobili
rastovej faze dietata. Pred nainstalovanim
detskej autosedacky do vozidla nastavte
pdsy na spravnu vysku. Pre spravne na-
stavenie musia pasy vychadzat z operadla
vo vyske pliec dietata (obr. 20). Opierka na
hlavu a pasy sa daju sticasne vyskovo nasta-
vit do 6 réznych poléh pomocou tlacidla
Q (obr.4-A) tak, aby kopfrovali rast dietata.

. Prekryte obidva konce pasov, vloZte ich
spolu do spony — musite zacut cvaknutie,
ktoré svedci o ich zaisteni na mieste (obr.
21) POZOR! Nikdy do spony nevkladajte iba

w
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jeden koniec pasu a takisto nevkladajte
konce postupne, ale sucasne. Na nasta-
venie pasov stlacte tlacidlo Q.

. Utiahnite bezpec¢nostny pés detskej au-
tosedacky potiahnutim za nastavovaci
popruh (obr. 22). POZOR! Vankusik pod
zadok zaruci spravne usadenie a ideédlnu
polohu $ije a chrbétika dietata od novo-
rodenca az po hmotnost cca 6 kg.

w

4.2 POUZITIE AKO DETSKE LEHATKO
Ak detsku autosedacku nepouzivate v aute,
mozete ju vyuzit ako detské lehatko — kolisku.
Detsku autosedacku postavte iba na stabilny
vodorovny podklad.

POZOR! Pred prendsanim autosedacky vzdy
nastavte drzadlo do polohy B (zvislo).
POZOR! Nikdy nenechdvajte svoje dieta
bez dozoru.

POZOR!Vzdy pouZivajte zadrziavaci systém.
POZOR! Pouzivanie detskej sedacky na zvy-
senych povrchoch, ako je stol, stolicka atd.
moze byt velmi nebezpecné.

POZOR! Tato detskd autosedacka nie je ur-
¢end na dlhsi spanok dietata.

POZOR! NepouZivajte tuto sedacku vtedy,
ked je uz dieta schopné sediet samo.

Tato detskd autosedacka nie je ndhradou
za postel alebo detskd postielku. Ak chce
dieta spat, treba ho premiestnit do postele
alebo postielky.

Detsku autosedacku nepouzivajte, pokial s
jej diely poskodené alebo chybaju.

4.3 POUZITIE S KOCIKOM

Detské autosedacka Oasys 0+ UP sa dé po-

uzit v kombinécii s ko¢ikom LOVE, LOVEmo-

tion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.

POZOR! Ak chcete autosedacku pouzit s koci-

kom, precitajte sindvod na pouzivanie kocika.

Pred pripevnenim autosedacky vyberte

sedaciu cast kocika.

Pri inStalacii detskej autosedacky na kocik

postupujte nasledovne:

- Pridrzte autosedacku za drzadlo vo zvislej
polohe (obr. 5 - B) (obr. 23).

- Pripevnite Uchyty N do prislusnych paten-
tov na kociku (obr. 24A - LOVEmotion UP,
obr. 24B - StyleGo UP) a skontrolujte, ¢i je
sedacka zacvaknutd po obidvoch stranach.
Pri dosadnuti do spravnej polohy budete
pocut CVAKNUTIE.
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POZOR: Pred pouzitim sa presvedcte, ¢i st
vietky upevnovacie zariadenia detskej au-
tosedacky spravne zaistené.

Ako vybrat autosedacku z kocika:

1. Drzadlo nastavte do zvislej polohy (obr.
5-B).

2. Najskor potiahnite zadnu uvolfiovaciu
packu (obr. 4 — P) a potom nadvihnite
detsku autosedacku za drzadlo (obr. 25A
- LOVEmotion UP, obr. 25B - StyleGo UP).

3. Vyberte a poloZte detsku autosedacku na
rovny, stabilny podklad.

POZOR! Pri upevnovania uvolfiovani autose-
dacky moze dieta sediet v autosedacke; tieto
¢innosti moézu byt casom narocnejsie kvoli
rasticej hmotnosti dietata. Pri vykondavani
hore uvedenych krokov budte mimoriadne
opatrni.

4.4 STRIESKA

Detska autosedacka ma ochrann strieSku do
niekolkych poléh. Na upevnenie vioZte konce
striesky do prislusnych uchytévacich zariadeni
(obr. 26) a nasledne prevlecte elasticky pasik
cez prislusné haciky (obr. 27). Napokon zapnite
gombfky na zadnej strane striesky (obr. 28). Na
odstranenie striesky stlacte tlacidlo X (Obr. 26)
a konce vytiahnite smerom nahor.

4.5 CISTENIE A SKLADOVANIE

CISTENIE TEXTILNEHO POTAHU

Potah autosedacky je snimatelny a je mozné
ho prat ru¢ne alebo v pracke priteplote 30 °C.
Ak ho chcete oprat, odistite pasy, odstrérite
ramenné ochrany otvorenim patentného
gombika vnutri priehradky na ulozenie
ndvodu na pouzitie (obr. 29) a vyvlecte
z popruhov (obr. 30). Potom vyberte pasy
z Uchytov a potah stiahnite z opierky hlavy
(obr. 31). Odstrérite textilny potah najskor
znoznej ¢asti autosedacky (obr. 32), potom
z oblasti vodidiel pre pasy (obr. 33) a napo-
kon ho odstrante Uplne (obr. 34).

Pri upeviiovani potahu postupujte v opac-
nom poradi.

POZOR! Pasy spravne upevnite tak, aby sa
neprekratili.

Pozrite si pokyny na Cistenie na $titku pota-
hu. Na stitku ndjdete nasledovné symboly
tykajuce sa prania:



Pranie v pracke pri teplote 30 °C.
K Nebielit

g Nesusit v susicke

i Nezehlit

:®: Nedistit suchym cistenim

Nikdy nepouzivajte abrazivne prostriedky
a rozpustadld. Neodstredujte potah a ne-
chajte ho vysusit bez toho, aby ste ho zmy-
kali v rukach.

CISTENIE PLASTOVYCH ALEBO KOVO-

VYCH CASTI

Na cistenie plastovych alebo lakovanych

kovovych casti pouzivajte len navlih¢end

handricku. Nikdy nepouzivajte abrazivne
prostriedky a rozpustadla.

Pohyblivé casti sedacky nesmiete nijakym

sposobom lubrikovat.

KONTROLA JEDNOTLI-

VYCH CASTI

Odporuca sa pravidelne kontrolovat integ-

ritu a opotrebovanost nasledujucich casti:

- Textilny potah: skontrolujte, ¢i ¢alinenie
nevychddza cez Svy. Skontrolujte stav
Svov: vzdy musia byt neporusené a ne-
poskodené.

« Pasy: skontrolujte, ¢i nedochadza k rozvlak-
neniu tkaniny a stenceniu v oblasti nastavo-
vacieho pésu, lonového pasu, v ramennej
Castia v oblasti prichytky nastavenia pasov.

« Prvky z plastu: skontrolujte stav opotre-
benia vietkych casti z plastu, na ktorych
nesmu byt viditelné Ziadne znamky po-
skodenia alebo odfarbenia.

POZOR!V pripade, ak je sedacka zdeformo-

vané alebo znacne opotrebovan, je potreb-

né ju vymenit: mohla by stratit originalne
vlastnosti bezpec¢nosti.

INTEGRITY

SKLADOVANIE PRODUKTU

Ak nie je sedacka nainstalovana v aute, od-
poruca sa skladovat ju na suchom mieste,
daleko od zdrojov tepla, prachu, vihka a pria-
meho slne¢ného Ziarenia.
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LIKVIDACIA PRODUKTU

Po dosiahnuti Zivotnosti sedacky ju pre-
stante pouzivat a odovzdajte ju na prislusné
zberné miesto. Z dévodu ochrany Zivotného
prostredia roztriedte jednotlivé ¢asti odpadu
v zmysle noriem platnych vo vasej krajine.

ZARUKA

Na vyrobok sa poskytuje zéruka, pokial ide
o akukolvek chybu tykajicu sa zhodnosti
vyrobku pri beznych podmienkach pouzitia,
tak ako je uvedené v ndvode na pouzivanie.
Zéruka preto neplativ pripade skody spdso-
benej nespravnym pouzivanim, opotrebo-
vanim alebo nepredvidanymi udalostami.
DlZku trvania zaruky na chyby tykajuce sa
zhodnosti vyrobku upravuju konkrétne
predpisy uplatnované v krajine, kde bol
vyrobok zakupeny.
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1.-WPROWADZENIE

1.1 OSTRZEZENIA
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« WAZNE! ZACHOWAC W CELU POWOLANIA
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SIE W PRZYSZtOSCI.

- Podczas montazu i instalowania nalezy skru-

pulatnie przestrzegac niniejszej instrukgji.
Produkt nie powinien by¢ uzywany przez
osoby, ktére nie zapoznaty sie z instrukcja.

« UWAGA! Z badan statystycznych dotycza-

cych wypadkéw samochodowych wyni-
ka, ze z reguty tylne siedzenia samochodu
sq bezpieczniejsze niz przednie: dlatego
tez zaleca sie instalowac Fotelik wiasnie z
tytu. Najbezpieczniejszym miejscem jest
zwlaszcza tylne, srodkowe siedzenie, jesli
wyposazone jest w 3-punktowy pas za-
bezpieczajacy.

- UWAGA! POWAZNE ZAGROZENIE! Nie na-

lezy nigdy instalowac fotelika na przednim
siedzeniu wyposazonym w poduszke po-
wietrzna. Fotelik moze by¢ zainstalowany na
przednim siedzeniu, jesli czotowa poduszka
powietrzna zostata wytaczona: sprawdzi¢ w
instrukgji obstugi samochodu czy mozliwe
jest wyfaczenie poduszki powietrznej lub
skontaktowac sie z producentem samocho-
du. Dla wiekszego bezpieczenstwa zaleca
sie jak najbardziej cofnac siedzenie, o ile
pozwoli na to obecnos¢ innych, siedzacych
z tytu pasazeréw.

- Zaleca sie, aby wszyscy pasazerowie pojazdu

wiedzieli w jaki sposéb w nagtych przypad-
kach odpiac pasy i wyjac dziecko z fotelika.

- Instalujac fotelik nalezy upewnic sie, czy

nie styka sie z nim ruchome siedzenie sa-
mochodowe lub drzwi pojazdu.

- W razie wypadku zaden fotelik nie moze

zagwarantowac dziecku catkowitego bezpie-
czenstwa, ale uzycie tego produktu zmniej-
sza ryzyko powaznych obrazer\ oraz Smierci.

- Ryzyko odniesienia powaznych obrazen

przez dziecko - nie tylko w razie wypad-
ku, ale tez w innych sytuacjach (np. przy
gwattownym hamowaniu, itp.) wzrasta,
jesli nie przestrzega sie dokfadnie zalecen
przytoczonych w niniejszej instrukcji. Nalezy
zawsze sprawdzi¢, czy fotelik zostat prawi-
dtowo zamocowany na siedzeniu.

- Jeslifotelik jest uszkodzony, zdeformowany

lub silnie zuzyty, powinien by¢ wymieniony:
mozliwe, ze utracit oryginalne cechy zapew-
niajace jego bezpieczne uzycie. W wyniku
nawet niegroznego wypadku samocho-
dowego, Fotelik moze ulec uszkodzeniom
niewidocznym gotym okiem: dlatego tez



jest konieczna jego wymiana.

- Nie nalezy stosowac fotelikéw uzywanych:
moga posiadac niewidoczne gotym okiem
uszkodzenia konstrukcyjne, wptywajace na
bezpieczenstwo produktu.

- Nie nalezy dokonywac zadnych przerébek
ani instalowac¢ dodatkowych akcesoriow
bez uprzedniej zgody producenta.

- Nie montowac na foteliku akcesoriéw,
czesci zamiennych i elementdéw, ktére nie
zostaty dostarczone przez Producenta.

« Nie pozostawia¢ nigdy dziecka w foteliku
bez opieki.

- Nie pozostawiac nigdy fotelika na siedzeniu
samochodowym jesli nie zostat on zacze-
piony, poniewaz mogtby uderzyc i zranic
pasazerow.

- Nie nalezy uzywac niczego, za wyjatkiem
akcesoriow zatwierdzonych dla wyrobu,
zardbwno pomiedzy fotelikiem i siedzeniem
samochodowym jak tez fotelikiem i dziec-
kiem: w razie wypadku, moze spowodowac
to nieprawidtowe dziafanie Fotelika.

- Zaleca sie przykryc¢ fotelik samochodowy,
jesli samochod zostat pozostawiony na
storicu. Poniewaz obicie stanowi integralng
czes¢ Fotelika, moze ono by¢ zastapione
wytacznie obiciem zatwierdzonym przez
Producenta. Fotelik nie moze byc¢ uzywany
bez obicia, mogtoby to narazi¢ dziecko na
niebezpieczenstwo.

« Sprawdzi¢, czy pas bezpieczenstwa nie jest
zaplatany i upewnic sie, czy jego tasma albo
inne elementy fotelika nie zostaty przyciete
przez drzwi lub tez, aby nie ocieraty sie one
o ostre punkty. Jesli pas jest pociety lub
wystrzepiony, nalezy go wymienic.

- Upewnic¢ sig, czy nie sg przewozone —
przede wszystkim na tylnej potce — przed-
mioty lub bagaze, ktére zostaty nieprawi-
dtowo umocowane lub Zle umieszczone,
mogace w razie kolizji lub gwattownego
hamowania zrani¢ pasazeréw.

- Upewni¢ sie, czy wszysCy pasazerowie
pojazdu uzywaja swego pasa bezpieczen-
stwa, nie tylko dla ich bezpieczenstwa, ale
tez dlatego, ze w trakcie podrdzy, w razie
wypadku lub nagtego hamowania, mogliby
zrani¢ dziecko.

« W przypadku diugich podrézy nalezy za-
trzymywac sie czesto poniewaz dziecko
siedzace w foteliku bardzo fatwo sie meczy.
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Z zadnego powodu nie wyjmowac dziecka
z Fotelika w trakcie jazdy. Jezeli dziecko
wymaga Waszej uwagi, nalezy znalez¢
odpowiednie miejsce i zatrzymac pojazd.

« Wczesniaki urodzone przed 37 tygodniem
cigzy moga by¢ zagrozone w foteliku. Te
niemowleta znajdujac sie w foteliku moga
mie¢ problemy z oddychaniem. Z tego
powodu, przed opuszczeniem szpitala,
pediatra lub potozna powinni ocenic stan
zdrowia Waszego dziecka i zaleci¢ najod-
powiedniejszy model fotelika.

- Spotka ARTSANA uchyla sie od jakiejkolwiek
odpowiedzialnosci w razie nieprawidtowe-
go lub niezgodnego z niniejszymi instruk-
Cjami uzycia produktu.

1.2 CECHY WYROBU

- Fotelik ten posiada homologacje dla “Grupy
0+", to znaczy przeznaczony jest on do
przewozu dzieci od urodzenia do 13 kg (od
0do okoto 10/12 miesigca zycia), zgodnie z
europejskim rozporzadzeniem ECE R44/04.

WAZNA INFORMACJA

1. Niniejsze urzadzenie zabezpieczajgco-
-przytrzymujace zostato zakwalifikowane
jako “Uniwersalne”, zgodnie z kryteriami
homologacyjnymi Rozporzadzenia ECE
R44/04 i pasuje do wiekszosci, lecz nie
do wszystkich siedzer samochodowych.

2.Doktadne przystosowanie jest fatwo
osiggalne woéwczas, kiedy producent
samochodu o$wiadcza w podreczniku
pojazdu, iz w samochodzie przewidziane
jest instalowanie ,Uniwersalnych” foteli-
kéw samochodowych dla dzieci w danej
grupie wiekowej.

3. Niniejszy fotelik samochodowy zostat za-
kwalifikowany jako “Uniwersalny” zgodnie
z kryteriami homologacyjnymi znacznie
bardziej wymagajacymi w stosunku do
kryteriéw poprzednich modeli, ktére nie
przytaczaja niniejszej informadji.

4. Moze on by¢ stosowany tylko w pojazdach
wyposazonych w 3-punktowy pas zabez-
pieczajacy, statyczny lub bezwtadnoscio-
wy, posiadajacy homologacje zgodnie z
Rozporzadzeniem UN/ECE Nr16 lub innymi
réownorzednymi standardami.

5. Wrazie watpliwosci nalezy skontaktowac
sie z producentem niniejszego urzadzenia



zabezpieczajaco-przytrzymujacego lub z
jego sprzedawca.

1.3 OPIS ELEMENTOW SKLADOWYCH
Rys. 1(3/4)

A. Uchwyt

B.Budka

C. Obicie

D. Poduszka redukcyjna

E. Podstawa

Rys. 2 (Z Przodu)

F. Pasy fotelika

G. Nakfadki na pasy

H. Sprzaczka

. Przycisk do regulacji pasow
J. Zagtowek regulowany

Rys. 3 (Z Boku)

K. Prowadnica biodrowego pasa samocho-
dowego w foteliku

L. Prowadnica biodrowego pasa samocho-
dowego w podstawie

M. Przyciski do obrotu uchwytu

N. Miejsce sprzegu z wézkiem lub z podstawa

Rys. 4 (Z Tyhu)

O. Prowadnica poprzecznego pasa samo-
chodowego

P. Uchwyt odczepiajacy (od podstawy i od
spacerowki)

Rys. 4A (Schowek otwarty)
Q. Przycisk do regulacji zagtéwka i pasow
R. Komora zawierajaca instrukcje uzytkowania

1.4 POZYCJE UCHWYTU
Uchwyt fotelika mozna ustawia¢ w 6 po-
zycjach (Rys.5).
A. Pozycja transportowa w samochodzie
bez podstawy
Al. Pozycja transportowa w samochodzie
z podstawa (OSTRZEZENIE: pozycje A i
Al sg jedynymi dozwolonymi pozycja-
mi uchwytu podczas przewozenia w
samochodzie).
X.NIE uzywac nigdy.
B. Pozycja do recznego transportu.
C. Pozycja pozwalajaca na uzycie jako buja-
czek lub do przyczepienia na dostosowa-
nym do fotelika wozku Chicco.

D. Pozycja pozwalajaca na uzycie jako lezaczek. "

Aby przeprowadzi¢ regulacje nalezy jedno-
czes$nie nacisnac przyciski (M) na uchwycie
obracajac go do wybranej pozycji az da sie
ustysze¢ odgtos zapadki.

1.5 OGRANICZENIA | WYMAGANIA DO-
TYCZACE UZYCIA PRODUKTU ORAZ
SIEDZENIA SAMOCHODOWEGO

OSTRZEZENIE! Nalezy doktadnie przestrzega¢

ponizszych ograniczen i wymagan dotycza-

cych uzycia produktu oraz siedzenia samo-
chodowego: w przeciwnym wypadku nie
gwarantuje sie bezpieczeristwa.

- Fotelik moze by¢ instalowany na przednim
siedzeniu po stronie pasazera lub na kté-
rymkolwiek tylnym siedzeniu. Siedzenie sa-
mochodowe musi byc skierowane zgodnie
zkierunkiem jazdy. Nie nalezy nigdy uzywac
tego Fotelika na siedzeniach ustawionych
w poprzek lub w kierunku przeciwnym
do kierunku jazdy (Rys. 6). Siedzenie sa-
mochodowe powinno by¢ wyposazone
w 3-punktowy pas zabezpieczajacy, sta-
tyczny lub bezwtadnos$ciowy, posiadajacy
homologacje zgodnie z Rozporzadzeniem
UN/ECE Nr 16 lub innymi réwnorzednymi
standardami (Rys. 7).

«UWAGA! W przypadku zastosowania
w pojazdach wyposazonych w tylne
pasy bezpieczenstwa ze zintegrowang
poduszka powietrzng (nadmuchiwane
pasy bezpieczenstwa), interakcja pomiedzy
pompowang czesécig pasa w pojezdzie z
tym systemem podtrzymujacym dla dzieci,
moze spowodowac powazne obrazenia
lub $mier¢. Nie instalowac tego systemu
podtrzymujacego dla dzieci przy uzyciu
nadmuchiwanego pasa bezpieczenstwa.

+ UWAGA! Nie nalezy nigdy mocowac¢ fo-
telika za pomoca dwupunktowego pasa
samochodowego (Rys. 8).

- Nie nalezy uzywac poduszki redukcyjnej
jezeli waga dziecka przekracza 6 kg.

+ Upewnic sie, czy klamra 3-punktowego pasa
zabezpieczajacego samochodu nie jest za
wysoko (rys. 11- 15). W przeciwnym razie
sprobowac zainstalowac fotelik na innym
siedzeniu w samochodzie.

2.INSTALOWANIE W SAMOCHODZIE
Fotelik moze by¢ instalowany zaréwno z

. podstawa (E) jak i bez niej. W obydwu kon-



figuracjach musi by¢ zawsze zainstalowany
w kierunku przeciwnym do kierunku jazdy.

2.1 INSTALOWANIE Z PODSTAWA

Aby zainstalowac fotelik z podstawa na sie-

dzeniu samochodowym nalezy postapi¢ w

nastepujacy sposob:

1. Odczepic fotelik od podstawy (E) pocigga-
jac za uchwyt odczepiajacy umieszczony
ztytu oparcia i nastepnie unie$¢ go przy-
trzymujac za uchwyt (Rys. 9).

2. Umiesci¢ podstawe na siedzeniu wybra-
nym do montazu, ustawiajac ja tak jak na
Rys. 10, baza musi przylegac¢ do oparcia
siedzenia samochodu.

3. Pociaggna¢ samochodowy pas bezpie-
czenstwa i zapig¢ go w odpowiedniej
klamrze tak, aby odcinek poziomy (biodro-
wy) przeszedt przez dwie odpowiednie
niebieskie prowadnice (L) i jak najbardziej
go naprezyc (Rys. 11)

4. Wiozyc¢ fotelik na podstawe (skierowany
tytem do kierunku jazdy) dociskajac go do
dotu, aby go zaczepic (styszalny bedzie
odgtos klikniecia oznaczajacy mocowa-
nie) (Rys. 12).

. Sprawdzi¢ poprawne zaczepienie fotelika
na podstawie unoszac go do gory tak z
przodu jak i z tytu.

. Chwycic¢ poprzeczny pas samochodowy
i przeprowadzi¢ go przez odpowiednig
prowadnice (O) znajdujaca sie z tytu opar-
cia fotelika (Rys. 13). OSTRZEZENIE! Pod-
czas transportu poprzeczny pas musi byc
ZAWSZE umieszczony w tej prowadnicy.
7.Napig¢ dobrze pas bezpieczernstwa,

upewniajac sie czy nie jest poluzowany
ani skrecony.

8. Obroci¢ uchwyt do pozycji Al (Rys. 14).

OSTRZEZENIE! po zainstalowaniu nalezy ZA-

WSZE sprawdzi¢, czy pas jest odpowiednio
naprezony we wszystkich punktach i czy nie

jest skrecony. NIGDY nie nalezy przeprowa-

dzac pasa samochodowego przez pozycje
inne od wskazanych.

Aby odczepi¢ fotelik pozostawiajac podsta-

we zainstalowang w samochodzie nalezy:

1. Wyciagnac poprzeczny pas z prowadnicy
oparcia nie odpinajac go od klamry.

2. Ustawi¢ uchwyt w pionowej pozycji B
(Rys. 5).
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3. Odczepic fotelik w sposéb przedstawiony .

0

powyzej uruchamiajac przycisk P.

2.2 INSTALOWANIE BEZ PODSTAWY
Aby zainstalowac fotelik bez podstawy na-
lezy postepowac w nastepujacy sposob:
1. Umiescic fotelik na wybranym siedzeniu sa-
mochodu (Rys. 15), tytfem do kierunku jazdy.
2.Pociaggna¢ samochodowy pas bezpie-
czenstwa i zapig¢ go w odpowiedniej
klamrze, przeprowadzi¢ poziomy odcinek
pasa (biodrowy) przez dwie odpowiednie
prowadnice (K) fotelika oznaczone kolo-
rem niebieskim (Rys. 15).
Chwyci¢ poprzeczny odcinek pasa samo-
chodowego i przeprowadzi¢ go przez
odpowiednig niebieskg prowadnice (O)
znajdujaca sie z tytu oparcia fotelika (Rys.
16). OSTRZEZENIE! Podczas transportu po-
przeczny pas musi by¢ ZAWSZE umiesz-
czony w tej prowadnicy.
4.Napig¢ dobrze pas bezpieczenstwa,
upewniajac sie czy nie jest poluzowany
ani skrecony.
5. Obréci¢ uchwyt w potozenie A (Rys. 17).
Aby odczepi¢ fotelik nalezy:
1. Odpig¢ samochodowy pas bezpieczen-
stwa naciskajac na klamre.
2. Ustawi¢ uchwyt w pozydcji B (pionowo).
3. Wyciagnac pas z prowadnicy poprzecznej
i z prowadnic poziomych.
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3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare zaprojektowano i opra-
cowano w celu sygnalizowania obecnosci
dziecka w foteliku i ostrzegania uzytkownika,
jezeli oddali sie od samochodu pozostawia-
jac w nim dziecko. Funkcje te dziataja dzieki
zastosowaniu czujnikéw wbudowanych
w fotelik.

Chicco BebeCare zaprojektowano i opra-
cowano do uzytku wytacznie dla dzieci o
wadze od 4 do 13 kg.

ZASTRZEZENIE

- Korzystanie z urzadzenia w zaden spo-
sob nie zastepuje odpowiedzialnosci ani
nadzoru przez osobe prowadzaca pojazd
(ani przez pozostate osoby w pojezdzie).
Chicco BebeCare to wytacznie pomocne
narzedzie: nigdy nie pozostawiac dziecka
w samochodzie bez opieki.

Artsana nie ponosi zadnej odpowiedzial-



nosci w przypadku niebezpiecznych zda-
rzen i/lub jakichkolwiek ich konsekwencji
(réwniez zwiazanych z nieprawidtowym
dziataniem urzadzenia), poniewaz Chicco
BebéCare to wytacznie narzedzie pomoc-
nicze ialarmowe, pomagajace zapobiegac
zdarzeniom i/lub ich konsekwencjom spo-
wodowanym przez zapomnienie.

« Chicco BebéCare nie chroni przed ryzykiem
powaznych obrazen czy Smierci. Korzy-
stanie z urzadzenia w zaden sposob nie
zastepuje nadzoru ani odpowiedzialnosci
kierowcy/wychowawcy/nadzorcy/opieku-
na lub osoby w jakikolwiek sposéb zajmu-
jacej sie dzieckiem.

OSTBZEiENIA DOTYCZACE BEZPIE-

CZENSTWA

« Informacje na temat prawidtowego korzy-
stania z fotelika samochodowego mozna
znalez¢ w tej instrukgji.

« Czujniki s3 wbudowane w siedzisko fotelika.

« Chicco BebéCare dziata wytacznie wtedy,
gdy materiatowe pokrycie fotelika idealnie
przylega do ramy fotelika.

« Chicco BebeCare dziata tylko wtedy, gdy
warstwa umieszczona miedzy czujnikiem i
poszewka pozostaje w pozycji oryginalnej
(Rys. 35).

« Po wyczyszczeniu materiatowego pokrycia
(CZYSZCZENIE MATERIALOWEGO POKRY-
CIA sprawdzi¢, czy Chicco BebeCare dziata
prawidtowo.

«Podczas czyszczenia i konserwacji nie
nalezy przesuwac ani wyjmowac war-
stwy umieszczonej miedzy czujnikiem i
poszewka (Rys. 35).

« Podczas czyszczenia/konserwacji fotelika
samochodowego nie zdejmowac kom-
ponentéw Chicco BebéCare. Urzadzenie
mozna wymieni¢ wytacznie w przypadku
wyczerpania baterii. Wymiane przeprowa-
dzi¢ zgodnie z wlasciwymi wskazéwkami
podanymi przez serwis obstugi klienta.

- Nie dopuszcza¢ do zmoczenia fotelika
jakimikolwiek cieczami. Jezeli czujnik na
foteliku zostanie zamoczony w niewiel-
kim stopniu, delikatnie wytrze¢ jego po-
wierzchnie suchg szmatka bezwzglednie
unikajac przesuwania i/lub wyjmowania
warstwy umieszczonej miedzy czujnikiem i
poszewka. Poczekac i sprawdzi¢, czy Chicco

BebeCare dziata prawidtowo. Jezeli nie
dziata lub w przypadku watpliwosci skon-
taktowac sie z serwisem obstugi klienta.

- Jezeli fotelik zostanie zmoczony jakakol-
wiek cieczg, Chicco BebeCare moze chwi-
lowo nie dziata¢ do momentu, az fotelik nie
wyschnie catkowicie.

- Prawidtowe przechowywanie fotelika
(oprécz codziennego uzywania go w sa-
mochodzie) jest wazne dla utrzymania
niezmienionego dziatania Chicco Bebé-
Care; nalezy tutaj przestrzegac ograniczen
temperatury (od -20°C do +60° C) i wilgot-
nosci (< 95%).

« Uzywanie jakichkolwiek niezatwierdzonych
akcesoriow nie gwarantuje prawidtowego
dziatania Chicco BebeCare.

- Smartfon musi by¢ wigczony i miec baterie
natadowang do poziomu zapewniajacego
dziatanie przez czas uzywania w potacze-
niu z Chicco BebéCare.

- Podczas pierwszej instalacji oraz przy
kazdym zaktadaniu konta rodzinnego
niezbedne jest pofgczenie z internetem
(sie¢ mobilna lub WiFi).

WAZNE:

+ Chicco BebéCare dziata wytgcznie w pota-
czeniu ze smartfonem, na ktérym zainsta-
lowano aplikacje Chicco BebeCare.

« Po wyfaczeniu smartfona system Chicco
BebeCare nie dziata.

« Po uszkodzeniu Bluetooth® a system Chicco
BebéCare nie dziata.

- W razie braku potfaczenia z Internetem
(komorkowa sie¢ danych lub Wi-Fi), ko-
munikaty alarmowe nie zostang wystane
do ustawionych kontaktéw alarmowych.

« W przypadku przesuniecia i/lub wyjecia
umieszczonej miedzy czujnikiem i
poszewka system Chicco BebeCare nie
bedzie dziafat.

« Po wiaczeniu trybu samolotowego system
Chicco BebeCare nie dziata.

- Aplikacje Chicco BebéCare nalezy pobierac
wytacznie z oficjalnych sklepow.

« Jezelinie ma zasiegu, Chicco BebeCare wia-
cza prawidtowo alarm pierwszego stopnia,
natomiast nie moze wysta¢ komunikatow
alarmowych na numery alarmowe (alarm
drugiego stopnia).

+ Chicco BebeCare nie zaktdca normalnej



pracy systemu Bluetooth®, uzywanego
ewentualnie w pojezdzie.

- Aby aplikacja Chicco BebéCare mogta w
petni obstugiwac system, trzeba koniecznie
zawsze zezwala¢ na dostep do potozenia
smartfona poprzez udzielenie zgody na
lokalizacje.

OSTRZEZENIE:

« Kontrola wymagana przy kazdym uzyciu
Chicco BebéCare:

« Sprawdzi¢ dziatanie w sposéb opisany w
czesci 3.1 Jak aktywowac Chicco BebéCare
punkt d).

« Smartfon musi by¢ wigczony i miec baterie
natadowang do poziomu zapewniajacego
dziatanie przez czas uzywania w pofacze-
niu z Chicco BebeCare.

« Bluetooth® musi by¢ wigczony.

« Tryb samolotowy musi by¢ wytaczony.

+ GPS musi by¢ zawsze wiaczony.

« W przypadku jednoczesnego korzystania z
dwdch lub wiecej smartfondw, na ktorych
zainstalowano aplikacje Chicco BebéCare,
trzeba zidentyfikowac urzadzenie rzeczy-
wiscie potaczone z fotelikiem, czyli to, kto-
rego nie wolno pozostawiac bez nadzoru.

3.1 JAKAKTYWOWAC CHICCO BEBECARE
a) Pobranie aplikacji Chicco BebéCare
Nalezy pobrac aplikacje Chicco BebéCa-
re. Po pierwszym uruchomieniu aplikacja
poda wszystkie instrukcje pozwalajace na
zarejestrowanie konta i korzystanie z Chicco
BebeCare.

b) Utworzenie konta rodzinnego
Nalezy utworzy¢ ,konto rodzinne” zabez-
pieczone niepowtarzalnym hastem. Bedzie
to jedyne konto, z ktérego beda mogty ko-
rzystac¢ osoby uzywajace tego konkretnego
fotelika z urzadzeniem Chicco BebeCare.
Hasto nalezy podac wszystkim uzytkowni-
kom, ktérzy beda uzywac fotelika wyposa-
zonego w Chicco BebeéCare.

WAZNE: Do utworzenia konta rodzinnego
potrzebne jest potaczenie zinternetem (sie¢
mobilna lub WiFi).

WAZNE: Jezeli hasto rodziny zostanie zmie-
nione, nowe hasto nalezy podac wszystkim
uzytkownikom, ktérzy beda korzystac z tego
samego konta rodzinnego.
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c) Wprowadzanie numeréw alarmowych
Podczas pierwszego dostepu trzeba wpisac
numery alarmowe, na ktére beda wysytane
komunikaty alarmowe (drugi stopien - patrz
czes¢ 3.2 Jak dziata Chicco BebéCare) zdany-
mi potrzebnymi do geolokalizacji obszaru,
w ktérym znajduje sie dziecko.

Liczba wpisanych numeréw alarmowych
moze wynosi¢ od 1 do 5.

Numery alarmowe nalezy wybrac z listy
swojego smartfona i mozna je pézniej do-
dawac, usuwac i/lub zastepowac.

WAZNE: Podczas tej czynnosci potrzebne
jest potaczenie z internetem (sie¢ mobilna
lub WiFi).

WAZNE: Numerami alarmowymi moga by¢
tylko numery komdrkowe, a nie stacjonarne
ani krajowe numery alarmowe.

WAZNE: Po wpisaniu numerdw alarmowych
zawsze sprawdzi¢, czy zostaty wpisane pra-
widtowo i czy potaczenie dziata.

d) Powigzanie fotelika z kontem ro-
dzinnym
Aby powiaza¢ fotelik z urzadzeniem Chic-
co BebéCare z kontem rodzinnym, trzeba
zeskanowac kod QR fotelika. Kod QR jest
wydrukowany na etykiecie homologacyjneji
widac go dopiero po zdjeciu srebrnej folii. Po
zeskanowaniu kodu QR aplikacja rozpoznaje
model fotelika, zarysowujac go moneta.
Nastepnie wystarczy wiaczy¢ Bluetooth®,
nacisna¢ na siedzenie i zblizy¢ smartfon
do fotelika w celu powigzania i potaczenia
fotelika z kontem rodzinnym.
Z jednym kontem rodzinnym mozna powia-
za¢ maksymalnie 3 foteliki z urzadzeniem
Chicco BebéCare.
Konkretny fotelik mozna powigza¢ TYLKO
Z JEDNYM kontem rodzinnym.
WAZNE: Jezeli kod QR jest juz widoczny w
catosci lub czesciowo, skontaktowac sie z
serwisem obstugi klienta.
WAZNE: Podczas skanowania kodu QR po-
trzebne jest potaczenie z internetem (sie¢
mobilna lub WiFi).

e) Sprawdzenie dziatania czujnikow
Okresowo sprawdza¢ dziatanie Chicco Be-
béCare naciskajac na siedzenie (nawet bez
dziecka).



f) Wprowadzanie danych dziecka

Po powiagzaniu fotelika z kontem rodzinnym
trzeba wpisa¢ imie i date urodzenia dziecka.
Mozna réwniez wgrac zdjecie.

Artsana nie gwarantuje dziatania urzadzenia
w warunkach innych niz przedstawione
powyzej, ani tez w przypadku kazdego
niewtasciwego uzycia (tytutem przyktadu,
Co nie wyczerpuje tematu, jest to miedzy
innymi sadzanie w foteliku dzieci, ktére nie
sq prawidlowo przypiete, przewozenie w
foteliku zwierzat itp.).

3.2JAK DZIALA CHICCO BEBECARE

System aktywuje sie/faczy kilka sekund po

posadzeniu dziecka w foteliku i za pomoca

aplikacji sygnalizuje obecno$¢ dziecka w

foteliku. Czas aktywacji/potaczenia zmienia

sie w zaleznosci od parametréow danego
smartfona; w niektérych przypadkach moze
wynosic kilkadziesigt sekund.

System alarmowy aktywuje sie w chwili, gdy

smartfon potgczony z fotelikiem oddala sie

od samochodu, w ktorym jest zainstalowany
fotelik z siedzacym w nim dzieckiem.

Chicco BebeCare wigcza dwa stopnie alar-

mow:

. Alarm pierwszego stopnia: jezeli smart-
fon oddali sie od samochodu, w ktérym
jest zainstalowany fotelik z siedzacym w
nim dzieckiem, wiaczy alarm dzwiekowy
i wzrokowy, ktéry mozna wyciszy¢ w ciggu
40 sekund. Zblizenie smartfona do fotelika
nie powoduje wytaczenia alarmu. W tym
celu trzeba uzyc aplikacjii przycisku “STOP".

2. Alarm drugiego stopnia: wiacza sie w

chwili, gdy alarm pierwszego stopnia nie
zostat wyciszony w okienku wyskakuja-
cymdla alarmu pierwszego stopnia; pole-
ga nawystaniu na wszystkie zdefiniowane
numery alarmowe komunikaty alarmowe-
-a zdanymi potrzebnymi do geolokalizacji
miejsca przebywania dziecka.

Aplikacja Chicco BebéCare obejmuje pa-
kiet «komunikatéw alarmowych», ktory

zmniejsza sie po kazdym alarmie drugiego

stopnia o tyle, ile jest zapisanych numeréw
alarmowych. Komunikaty alarmowe mozna
zakupic za posrednictwem aplikacji Chicco

BebeCare.

Jezeli pozostato zbyt mato komunikatow

alarmowych, trzeba dokupic¢ jeden z pa-

kietéw dostepnych w sekcji «Zakupy»
aplikacji.

Jezeli nie ma wystarczajacej liczby
dostepnych alarméw, system sie wytacza
i nie dziafa.

W przypadku braku zasiegu Chicco Bebe-
Care wiacza prawidtowo alarm pierwszego
stopnia, natomiast nie wysyta komunikaty
alarmowe-6w na numery alarmowe (alarm
drugiego stopnia).

3.3 UZYWANIE APLIKACJICHICCO BE-
BECARE NA KILKU URZADZENIACH
Po zarejestrowaniu konta rodzinnego i po
powigzaniu fotelika z urzagdzeniem Chicco
BebéCare ze smartfonem poprzez zeska-
nowanie kodu QR mozna uzywac Chicco
BebeCare réwniez na innych smartfonach
z zainstalowang aplikacja Chicco BebeCare.
Zjednegoitego samego konta rodzinnego
mozna korzystac na nieograniczonej liczbie
urzadzen, na ktérych zainstalowano wcze-
$niej aplikacje Chicco BebéCare.
Ustawienia wykonane na pierwszym smart-
fonie (numery awaryjne, powiazanie fotelika
oraz dane dziecka) beda automatycznie
udostepnione réwniez na pozostatych
smartfonach z aplikacja Chicco BebeCare,
korzystajacych z tego samego konta ro-
dzinnego.
WAZNE: Jezeli hasto rodziny zostanie zmie-
nione, nowe hasto nalezy podac wszystkim
uzytkownikom, ktorzy beda korzystac ztego
samego konta rodzinnego.
WAZNE: jezeli w tym samym samochodzie
znajduja sie dwa smartfony powigzane
wczesniej z fotelikiem oraz z wigczona
aplikacja Chicco BebeCare, fotelik potaczy
sie TYLKO zjednym, w zaleznosci od odpo-
wiedzi systemu Bluetooth® poszczegolnych
smartfonéw. Sytuacji tej nie mozna zmienic
dopoki dziecko nie zostanie wyjete z fotelika
lub dopdki sygnat Bluetooth® nie zostanie
zerwany.
Jezeli posiadacz smartfona potgczonego w
tym momencie z fotelikiem oddali sie od
pojazdu, w ktérym dziecko siedzi w foteliku:
+ najego smartfonie wiaczy sie alarm pierw-
szego stopnia, ktéry mozna wyciszy¢ za
pomoca aplikacji, przyciskiem “STOP”. Takie
dziatanie wytacza wysytke komunikaty alar-
mowe-4w na numery awaryjne;



« po kilku sekundach drugi smartfon, ktéry
znajduje sie ciggle w samochodzie, auto-
matycznie pofaczy sie z fotelikiem.

OSTRZEZENIE: w przypadku jednoczesnego

korzystanie zdwdch lub wiecej smartfondw,

na ktorych zainstalowano aplikacje Chicco

BebeéCare, trzeba zidentyfikowac urzadze-

nie rzeczywiscie potaczone z fotelikiem,

czyli to, ktérego nie wolno pozostawiac
bez nadzoru.

3.4 KORZYSTANIE Z DV\(OCH FOTELI-
KOW Z CHICCO BEBECARE Z JED-
NYM KONTEM RODZINNYM

Z jednym kontem rodzinnym mozna powia-

za¢ maksymalnie 3 foteliki z urzagdzeniem

Chicco BebéCare. W tym celu powtorzyc

czynnosci wymienione w czesci 4.1 Jak ak-

tywowac Chicco BebeCare punkty d) i e).

Aplikacja Chicco BebéCare bedzie w tym

samym czasie monitorowac stan kazdego

fotelika.

3.5 OKRESOWA INFORMACJA O DZIEC-
KU W FOTELIKU PRZEZ DLUZSZY
CZAS

Jezeli dziecko siedzi w foteliku dtuzej niz 30
minut, na smartfonie wyswietla sie powiado-
mienie push wraz z krotkim sygnatem dzwie-
kowym. Uzytkownik moze dezaktywowac
tylko sygnat dzwiekowy. Moze to zrobi¢ na
stronie “ustawienia/powiadomienia”.

3.6 BATERIA

Za pomoca aplikacji mozna monitorowac
poziom natadowania baterii w urzadzeniu
Chicco BebeCare. W przypadku niskiego
poziomu natadowania skontaktowac sie z
serwisem obstugi klienta, ktory poda infor-
macje na temat wymiany.

PRODUKT SPELNIA WYMOGI
ZARZADZENIA 2012/19/UE.

Symbol przekreslonego kosza
znajdujacy sie na urzadzeniu
oznacza, ze wyrobu nim ozna-
czonego nie wolno wyrzucac
wraz z innymi odpadkami domowymi. Po
zuzyciu produkt nalezy oddac¢ do punktu
zbiorki odpaddw urzadzen elektrycznych
i elektronicznych lub zwrdéci¢ go sprze-
dawcy. Uzytkownik jest odpowiedzialny
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za oddanie urzadzenia, gdy przestanie je
uzytkowa¢ do odpowiedniego punktu
zbiorki odpadéw lub do sprzedawcy. Od-
powiednia segregacja odpaddéw w celu
pozniejszego recyklingu, przetworzenia
lub unieszkodliwienia przyjaznego dla
srodowiska, przyczynia sie do unikniecia
negatywnego wptywu na srodowisko i
na zdrowie, a takze umozliwia odzysk su-
rowcéw, z ktérych wykonano produkt. W
celu uzyskania szczegdtowych informacji
dotyczacych dostepnych punktéw zbidrki
odpaddw nalezy zwrdécic sie do lokalnej
stuzby oczyszczania lub do sklepu, gdzie
produkt zostat zakupiony.

ZGODNOSC Z DYREKTYWA

EU 2006/66/WE i p6zniejszy-

mi zmianami. Symbol przekre-

$lonego kosza znajdujacy sie na
bateriach lub na opakowaniu produktu
oznacza, ze baterie na koniec okresu uzyt-
kowania, oddzielone od odpaddéw domo-
wych, nie moga by¢ utylizowane jako nor-
malne odpady komunalne, ale musza zo-
stac przekazane do punktu segregacji od-
padow lub oddane w punkcie sprzedazy
w momencie zakupu rownorzednych ba-
terii wielokrotnego tadowania badz jedno-
razowych. Ewentualny symbol chemiczny
Hg, Cd, Pb, znajdujacy sie pod przekreslo-
nym koszem oznacza rodzaj substandji
znajdujacej sie w baterii: Hg=Rte¢, Cd=Ka-
dm, Pb=0Otéw. Uzytkownik jest odpowie-
dzialny za oddanie baterii po zakoriczeniu
ich uzytkowania do odpowiedniego
punktu zbiorki, aby umozliwic ich obrobke
i recykling. Odpowiednia segregacja zuzy-
tych baterii majaca na celu poddanie ich
procesowi recyklingu, przetwarzania i
unieszkodliwiania przyczynia sie do
zmniejszenia mozliwego, negatywnego
wptywu na $rodowisko i na zdrowie czto-
wieka, a takze ufatwia recykling substancji
w nich zawartych. Niewtasciwe unieszko-
dliwianie produktu przez uzytkownika
szkodzi srodowisku i zdrowiu innych ludzi.
W celu uzyskania szczegdtowych informa-
cji dotyczacych dostepnych punktéw
zbidrki odpaddw nalezy zwrdci¢ sie do lo-
kalnej stuzby oczyszczania lub do sklepu,
gdzie produkt zostat zakupiony.



DEKLARACJA ZGODNOSCI

Artsana S.p.A. niniejszym oswiadcza, ze
typ urzadzenia radiowego P123BSCS jest
zgodny z dyrektywa 2014/53/UE. Petny tekst
deklaracji zgodnosci WE jest dostepny w
sieci pod adresem:
www.chicco.com/declarations.

Zgodnie z decyzjg Komisji Europejskiej nr
2000/299/WE z dnia 06/04/2000, pasmo
czestotliwosci  wykorzystywane przez
ten produkt, jest zharmonizowane we
wszystkich krajach Unii Europejskiej, dlate-
go wymieniony produkt jest urzagdzeniem
klasy 11 moze byc bez przeszkdd uzywany
we wszystkich krajach Unii Europejskiej.

Urzadzenie dziata zgodnie ze standardem

Bluetooth® Low-Energy.

« Zakres czestotliwosci: pasmo 2,402 GHz -
2,480 GHz ISM;

« Kanaty: 40 kanatéw, kazdy z pasmem o
szerokosci 2 MHz;

+ Moc nadawania: -4 dBm (oddana do anteny);

+ Moc maksymalna; 0,398 mW;

- Standard radiowy: 802.15.1;

"System bezpieczenstwa dzieci w samocho-
dzie" Chicco BebeCare zostat opracowany w
oparciu o wynalazek inz. Stefano Fontana.

4. DODATKOWE CZYNNOSCI

4.1 UMIESZCZANIE DZIECKA W FOTE-
LIKU IREGULACJA POZYCJIPASOW

Aby wyregulowa¢ dtugos¢ pasoéw nalezy

postepowac w nastepujacy sposob:

1. Nacisng¢ przycisk do regulacji (Rys. 2 - 1)
i pociggnac¢ pasy fotelika tak, aby je po-
luzowac (Rys. 18)

2. Odpig¢ klamre, wciskajac czerwony przy-
cisk (Rys. 19A) i przytrzymac pasy rozchy-
lone na zewnatrz (Rys. 19B).

3. Posadzi¢ dziecko w foteliku. OSTRZEZENIE!
Pasy musza by¢ zawsze dostosowane do
wzrostu dziecka. Przed zainstalowaniem
fotelika w samochodzie nalezy ustawic je
na prawidtowej wysokosci. Prawidtowo
wyregulowane pasy musza wychodzi¢ z
oparcia na wysokosci ramion dziecka (Rys.
20). Wysokos¢ zagtéwka i paséw mozna
regulowac jednoczesnie, ustawiajac je w

6 pozycjach za pomoca przycisku Q (Rys. 135

4-A), i dostosowujac do wzrostu dziecka.
4. Natozy¢ na siebie dwa kliny klamry i zdecy-
dowanym ruchem wtozyc je do sprzaczki,
az da sie ustysze¢ odgtos zapadki “click”
(Rys. 21). OSTRZEZENIE! Nie nalezy nigdy
wktadac tylko jednego klina do sprzaczki
lub wktada¢ je pojedynczo. Aby wyregu-
lowac pasy nalezy nacisna¢ przycisk Q.
.Naprezyc¢ pasy bezpieczenstwa fotelika,
pociggajac za stosowng tasme do regu-
lowania pasow (Rys. 22). OSTRZEZENIE!
Materacyk redukcyjny zapewnia wiasciwe
podtrzymanie oraz prawidtowg pozycje
szyi i kregostupa dzieci w wieku od uro-
dzenia do 6 kg.

w

4.2 ZASTOSOWANIE JAKO LEZACZEK
Jezeli fotelik nie jest uzywany w samocho-
dzie, moze by¢ wykorzystany jako lezaczek.
Fotelik nalezy zawsze ustawiac na stabilnych
i poziomych powierzchniach.
OSTRZEZENIE! Przed transportem fotelika
nalezy zawsze ustawi¢ uchwyt w pozycji
B (pionowo).

OSTRZEZENIEINigdy nie pozostawiaj dziecka
bez opieki.

OSTRZEZENIE!Zawsze uzywaj systemu za-
bezpieczen.

OSTRZEZENIE! Stawianie Fotelika na pod-
wyzszeniu, np. na stole, jest niebezpieczne.
OSTRZEZENIE! Ten Fotelik nie jest przezna-
czony na miejsce dtuzszego snu dziecka.
OSTRZEZENIE! Nie uzywaj tego Fotelika, gdy
twoje dziecko moze samodzielnie siedziec.
Ten Fotelik nie zastepuje tézeczka dziecinne-
go lubtézka.Jezeli Twoje dziecko potrzebuje
snu, to powinno by¢ umieszczone w odpo-
wiednim tézeczku dziecinnym lub tézku.
Nie uzywaj Fotelika, jezeli jakakolwiek jego
cze$c jest uszkodzona lub gdy jej brakuje.

4.3 UZYCIE ZE SPACEROWKA

Fotelik Oasys 0+ UP moze by¢ uzywany z
wozkiem LOVE, LOVEmotion, LOVE UP —
StyleGo, StyleGo UP.

OSTRZEZENIE! Aby zainstalowac fotelik na
spaceréwce nalezy przeczytac instrukcje
obstugi wozka.

Przed zamontowaniem fotelika nalezy zdjac¢
siedzisko z wozka.

Aby zamontowac fotelik na spaceréwce
nalezy postepowac w nastepujacy sposob:



- Chwycic¢ fotelik za raczke ustawiong w
pozycji pionowej (Rys. 5 - B) (Rys. 23).

-Wsuna¢ gniazda N w odpowiednie za-
czepy znajdujace sie w wozku (Rys. 24A
- LOVEmotion UP, Rys. 24B - StyleGo UP)
zwracajac szczegdlng uwage, aby zo-
staty zaczepione po obydwu stronach.
Styszalne bedzie KLIKNIECIE oznaczajace
zaczepienie.

UWAGA: Przed uzyciem nalezy zawsze

sprawdzi¢, czy mechanizmy mocujace fo-

telik zostaty prawidtowo zataczone.

Aby odczepic fotelik od wdzka nalezy:

1. Ustawic raczke fotelika w pozycji pionowej
(Rys. 5-B).

2. Najpierw pociggnac tylny uchwyt od-
czepiajacy (Rys. 4 - P), nastepie podnie$c¢
fotelik trzymajac za uchwyt (Rys. 25A -
LOVEmotion UP, Rys. 25B - StyleGo UP).

3. Wyja¢ fotelik i postawi¢ go na ptaskiej
powierzchni.

OSTRZEZENIE! Czynnoséci montazu i de-

montazu moga by¢ wykonywane réwniez

gdy dziecko znajduje sie w foteliku, cho-
ciaz moga one okaza¢ sie trudniejsze do
wykonania ze wzgledu na wage dziecka.

W tym przypadku, podczas wykonywania

powyzszych czynnosci, nalezy zachowac

jak najwiekszg ostroznosc.

4.4 BUDKA

Fotelik samochodowy jest wyposazony w
budke ochronng w kilku pozycjach. Aby ja
zamontowac nalezy umiescic jej korice w
odpowiednich zaczepach (Rys. 26), a nastep-
nie zaczepi¢ gume o odpowiednie haczyki
(Rys. 27). Zakoriczy¢ montaz zapinajac za-
trzaski umieszczone z tytu budki (Rys. 28).
Aby zdja¢ budke wystarczy nacisnac przycisk
X (Rys. 26) i pociagnac do goéry korice.

4.5 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
CZYSZCZENIE OBICIA

Materiatowe obicie fotelika mozna zdjac¢
i moze by¢ prane recznie lub w pralce w
temperaturze 30°C. Aby zdjac obicie, odpiac
pasy, usunac¢ naktadki naramienne odpinajac
je z zatrzaskéw automatycznych znajduja-
cych sie w komorze zawierajacej instrukcje
uzytkowania (Rys. 29) i zdjac je z pasow (Rys.
30). Usuna¢ po kolei pasy z otwordw i obicie
zzagtowka (Rys. 31). Zdja¢ obicie z siedziska

zaczynajac od strony nozek dziecka (Rys. 32),
nastepnie zdja¢ obicie w okolicy prowadnic
pasow (Rys. 33) i zakonczy¢ czynnosc zdej-
mujac go catkowicie (Rys. 34).

Aby zatozy¢ obicie na fotelik nalezy wykonac
opisane czynnosci w odwrotnej kolejnosci.
OSTRZEZENIE! Umiesci¢ prawidtowo pasy,
unikajac ich skrecania.

W praniu nalezy dostosowac sie do instrukgji
przytoczonych na wszywce obicia zawiera-
jacej nastepujace symbole prania:

Pranie w pralce w temperaturze 30°C
K Nie uzywac wybielaczy
g Nie suszy¢ w suszarce bebnowej

i Nie prasowac

:®: Nie czysci¢ chemicznie

Nie uzywac nigdy agresywnych detergen-
téw ani rozpuszczalnikow. Nie stosowac wi-
rowania oraz suszyc¢ obicie bez wykrecania.

CZYSZCZENIE PLASTIKOWYCH ORAZ

METALOWYCH ELEMENTOW

Do czyszczenia elementéw z plastiku lub z

lakierowanego metalu nalezy uzywac tylko

wilgotnej szmatki. Nigdy nie stosowac agre-
sywnych detergentow ani rozpuszczalnikdw.

Ruchome czesci Fotelika nie wymagaja

smarowania.

KONTROLA ELEMENTOW

SKLADOWYCH

Zaleca sie kontrolowac regularnie stan

oraz stopien zuzycia nastepujacych ele-

mentow:

- Obicie: sprawdzi¢ czy nie jest przetarte i czy
nie wychodzi z niego wysciotka. Sprawdzi¢
szwy, nie powinny by¢ rozprute.

« Pasy: sprawdzi¢ czy nie doszto do zuzycia
tkaniny oraz do zmniejszenia jej grubosci
w okolicy tasmy regulacyjnej, pasa krocz-
nego, na odcinku ramiennym paséw oraz
w poblizu ptytki regulacji pasow.

« Plastikowe elementy: kontrolowac stan
oraz stopien zuzycia wszystkich plastiko-
wych elementéw, ktére nie powinny by¢
uszkodzone i wyptowiate.

STANU



OSTRZEZENIE! Jesli Fotelik jest zdeformo-
wany lub silnie zuzyty powinien by¢ wy-
mieniony: fotelik moze by¢ niebezpieczny
W uzyciu.

KONSERWACJA WYROBU

Jezeli fotelik nie jest zainstalowany w sa-
mochodzie zaleca sig, aby przechowywac
go w suchym miejscu, z dala od zrédet
ciepta oraz chroni¢ go przed kurzem, wil-
gocia i bezposrednim dziataniem promieni
stonecznych.

UTYLIZACJA WYROBU

Po zakonczeniu okresu eksploatacji fotelik
nie powinien by¢ uzywany i nalezy go wy-
rzuci¢. Ze wzgledu na ochrone $rodowiska
nalezy segregowac réznego rodzaju odpady
zgodnie z przepisami obowigzujacymi w
kraju uzytkownika.

GWARANCJA

Produkt jest objety gwarancjg w zakre-
sie wszystkich wad, ktére dotycza
niezgodnosci zumowa w normalnych wa-
runkach uzytkowania odpowiadajacych
wymaganiom przewidzianym w instrukcji
uzytkowania.

Gwarancja nie bedzie miata natomiast
zastosowania w przypadku uszkodzen
powstatych w wyniku niewtasciwego
uzytkowania, zuzycia lub przypadkowych
zdarzen.

Odnosénie czasu trwania gwarandji
obejmujacej wady dotyczace niezgodnosci
z umowa nalezy odnie$c¢ sie do przepisow
prawa krajowego, jakie majg zastosowanie
w kraju zakupu, jesli dotyczy.
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CHICCO
Oasys 0+ UP
0+ CsopPorT (0-13 KG)

‘.lﬁ’.l BebéCare

HASZNALATI UTMUTATO
TARTALOMJEGYZEK:

1. BEVEZETO )

1.1 BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

12 TERMEKISMERTETO

1.3 ALKATRESZEK LEIRASA

14 AFOGANTYU POZICIOJA )

15 A TERMEK ES AZ AUTOULES HASZNA-
LATARA VONATKOZO FELTETELEK ES
KORLATOZASOK

2. A GYERMEKULES BESZERELESE
2.1 BESZERELES BAZISTALPPAL
2.2 BESZERELES BAZISTALP NELKUL

3. CHICCO BEBECARE )

3.1 A CHICCO BEBECARE BEKAPCSOLASA

32HOGYAN MUKODIK A CHICCO BEBECARE

3.3 A CHICCO BEBECARE APP HASZNALATA
TOBB ESZKOZON )

34 KET AUTOSULES KEZELESE A CHICCO
BEBECARE-REL EGY CSALADI FIOKKAL

3.5 RENDSZERES ERTESITES HOSSZABB
IDEIG AZ AUTOBAN LEVO GYERMEKROL

36 ELEM

4.EGYEB MUVELETEK

41 A GYERMEK ELHELYEZESE A GYERME-
KULESBEN ES A BIZTONSAGI OVEK BE-
ALLITASA o

42 HASZNALAT PIHENOSZEKKENT

43 HASZNALAT BABAKOCSIVAL

44 NAPFENYTETO

45 TISZTITAS £S TAROLAS

1. BEVEZETO

1.1 BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK
FONTOS TUDNIVALO: AZ UTMUTATO EL-
OLVASASA ELOTT EZT FELTETLENUL OL-
VASSA EL!
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- FONTOS! ORIZZE MEG A JOVOBENI HIVAT-

KOZASOKRA.

- Atermék beszerelése el6tt figyelmesen ol-

vassa el az Utmutatot! A terméket az itmu-
tatasok elolvasasa nélkil senki ne hasznalja!

« FIGYELEM! A baleseti statisztikak szerint a

gépjarmivek hatso Ulései biztonsdgosab-
bak, mint az elsé Ulések: ezért javasoljuk,
hogy a gyermekulést a hatso tlésekre sze-
relje be. A legbiztonsagosabb hely hatul,
kdzépen van, ha 3 pontos biztonsagi dvvel
van ellatva.

- FIGYELEM! KOMOLY VESZELY! Soha ne hasz-

nélja a gyermekulést az ellilsé autoulésen,
ha a gépjarmu eliilsé légzsakkal rendelkezik!
Kizarolag akkor hasznélja a gyermekulést az
eltlsé ulésen, ha a légzsékot kikapcsolta!
A gépjarmU gyartojatol vagy tulajdono-
satol erdeklédjon, hogyan kapcsolhato ki
a légzsak! Javasoljuk, hogy tolja a leheté
leghatrdbb a jarmu Glését, attdl fliggden,
hogy hatul is Glnek-e utasok.

+ Gy6z6djon meg rdla, hogy a jarmui ésszes

utasa tudja, hogyan kell vészhelyzetben
kivenni a gyermeket a gyermekdilésbél!

- A gyermekulés beszerelésekor figyeljen oda,

hogy az esetleges mozdithato Ulések és az
auto ajtaja ne legyen Utban!

- Egyetlen gyermekulés sem garantélja a

gyermek teljes biztonsagét baleset esetén,
de atermék alkalmazésa csdkkenti a sulyos
sérllés, illetve a haldl bekdvetkezésének
kockazatat.

« A gyermek sulyos sértlésének kockézata

nem csupdn balesetek sordn jelentkezik,
hanem egyéb helyzetekben is (pl.: hirtelen
fékezés), amennyiben az aldbbi eldirdsokat
nem tartja be: mindig ellenérizze, hogy a
gyermekulés megfeleléen van-e rogzitve
az autoulésre.

- A gyermekdilést sériilés, deformalédas vagy

elhasznalddas esetén ki kell cserélni: eléfor-
dulhat, hogy mar nem felel meg az eredeti
biztonsdgi szabvanynak. A gyermekdilés
akdr egy apro baleset sordn is megseérdl,
még akkor is, ha sértetlennek latszik. Ezért
ilyenkor ki kell cserélni.

+ Ne hasznéljon masodkézbdl vald gyerme-

kulést! Ezek korabban szabad szemmel
nem lathatd szerkezeti sériiléseket szen-
vedhettek, tehdt a termék biztonsdgat
veszélyeztetik.



« Aterméket semmilyen médon sem szabad
atalakitani, kivéve, ha az dtalakitast a gyartd
jovéhagyta.

« Ne prébaljon a termékre olyan kiegészitoket,
alkatrészeket vagy szerelvényeket rogziteni,
melyeket a gyartd nem hagyott jova!

« Soha, semmilyen okbdl ne hagyja a gyer-
meket felligyelet nélkiil a gyermekilésben!

« Soha ne hagyja a gyermekdlést rogzitetlen
allapotban az autéban, mert az utasok sé-
rilését okozhatjal

- Kizérolag jovahagyott kiegészitoket he-
lyezzen a jarmU Ulése és a gyermekulés,
illetve a gyermekulés és a gyermek kozé:
hiszen baleset esetén a gyermekdilés csak
igy mikodhet megfelelSen.

- Javasoljuk, hogy takarja le a gyermekdlést,
ha a jarmUvet kdzvetlentl éri a nap. Az
Uléshuzatot kizarélag a gyarto éltal jova-
hagyott masik huzatra cserélje ki, mivel aza
gyermekdilés szerves részét képezi. A gyer-
mekuilést tilos huzat nélkil hasznalni, mert
ezzel gyermeke biztonsagat veszélyezteti.

- Ugyeljen ra, hogy a biztonsagi évek ne
legyenek megcsavarodva, a régzitépantok
vagy a gyermekulés barmely egyéb része
ne szoruljon be az ajték kozé, illetve ne
surlédjon semmilyen éles feltletd targyon!
Ha a biztonsagi 6v elszakad vagy elkopik,
ki kell cserélni.

« Ne széllitson billegé vagy le nem rogzitett
targyakat vagy csomagokat a gépjarmd
kalaptartojan! Ezek balesetkor vagy hirtelen
fékezésnél a bent tl6ket megsebesithetik.

+ Gy6z6djon meg réla, hogy minden utas a
sajat biztonsaga érdekében bekapcsolta a
biztonsagi 6vét, mivel Gtkdzben megsebe-
sithetik a gyermeket hirtelen fékezés vagy
baleset esetén.

+ Hosszabb utazés esetén iktasson be gyakori
pihendket! A gyermekek gyorsan elfarad-
nak. Soha, semmilyen okbdl ne vegye ki a
gyermeket a gyermekulésbdl, amig a gép-
jarm({ mozgasban van! Ha a gyermekkel
gond van, keressen egy olyan helyet, ahol
biztonsédgosan le tud hizédni az autéval!

« Aterhesség 37. hete el6tt vildgra jott kora-
szUl6ttek szamdra a gyermekdlés hasznélata
kockazatos lehet. Az ilyen koraszllotteknél
|égzési nehézséget okozhat, ha a gyerme-
kilésbe Ultetik Oket. Ezért javasoljuk, hogy
a korhaz elhagyasa el6tt kérje meg orvosat
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vagy egy asszisztenst, hogy mérje fel pon-
tosan a gyermek allapotét és ajanljon egy
megfeleld tipust gyermekulést.

+ Az Artsana nem vallal semmilyen, a ter-
mék nem medgfelelé hasznalatabol eredd
felel6sséget.

1.2 TERMEKISMERTETO

- A gyermekilés besoroldsa ,0+ Csoport”.
Ujszulott kortdl egészen 13 kg-os testsulyig
(0-t6l kb. 10-12 honapos korig) alkalmas
csecsemdk széllitdsara. A termék megfelel
az ECE R 44/04 eurdpai szabvénynak.

FIGYELMEZTETES
1. Ez egy ,univerzélis” besoroldsu gyermek-
biztonsagi eszkdz. A 44/04 sz. Rendeletnek
medgfeleléen altalanosan alkalmas gépjar-
mUvekben valé hasznalatra, és a legtobb,
de nem mindegyik autétléshez megfeleld.
2. Amennyiben a gépjarmU gyartoja szerint
azauté megfelel6 azilyen kort gyermekek
részére készllt ,univerzélis” besorolasu
gyermekbiztonsagi eszkdzok szamara, a
termék nagy valoszin(séggel beszerelhetd
az autoba.
Ez a gyermekbiztonsagi eszkoz joval szigo-
rubb feltételek szerint kapott ,univerzalis”
besorolast, mint a korabbi, hasonlé jelzés-
sel nem rendelkez6 termékek.
A gyermekulés csak akkor szerelheté be az
autoba, ha a jarmU statikus vagy automata
visszahuzds, 3 pontos biztonsagi dvvel
szerelt, amely megfelel a 16. sz. UN/ECE
eléirdsnak vagy mas egyenértékd szab-
vanynak.
. Ha kérdése van, vegye fel a kapcsolatot
a gyermekulés gyartojéval vagy viszont-
eladdjaval.

o
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1.3 ALKATRESZEK LEIRASA
1. abra (3/4)

A. Fogantyu

B. Napfénytetd

C. Huzat

D. UlésszUikit6

E. Bazistalp

2. abra (El6Inézet)

F. Gyermekdilés rogzitépant
G. Véllpantok

H. Csat



I. A pantok szabalyozé gombja
J. Allithato fejtdmasz

3. dbra (Oldalnézet)

K. A hasi biztonsagi 6v beflizésének helye a
gyermekdilésen

L. A hasi biztonsagi 6v beflizésének helye
az bazistalpon

M. A fogantyut mozgaté gombok

N. lllesztékek a babakocsi vagy a bazistalp
csatlakoztatdsdhoz

4, abra (Hatulnézet)
O. Az 4tl6s biztonsagi 6v helye
P. Levalaszté kar (aljzatrol vagy babakocsirol)

4A abra (Lenyitott hatlap)
Q. Fejtdmasz- és pantszabélyzd gomb
R. A hasznélati Utmutaté taroldja

1.4 AFOGANTYU POZICIOJA
A gyermekilés fogantyuja 6 kilonbozé
pozicidba allithato (5. dbra).
A. Autdban torténd, aljzat nélkili hasznalat
Al. Autéban torténd talp aljzattal (FI-GYE-
LEMI Az autéban térténd hasznalat sordn
kizarélag az A és A1 pozicidk kivé-lasztasa
megengedett).
X. SOHA NE hasznalja!
B. Pozicio, ha a gyermekulést kézben viszi.
C. Pozici¢ pihenszékként torténd hasznalat-
hoz, illetve rogzitéshez megfelel Chicco
babakocsira.
D. Stabil pihenészék pozicio.

A pozicié &llitdsdhoz nyomja meg egyszerre a
fogantyun levé két gombot (M), majd forditsa
afogantydt a kivant pozicidba. Egy kattands
jelzi, ha megtortént a bedllitas.

1.5 A TERMEK ES AZ AUTOULES HASZ-
NALATARA VONATKOZO FELTETE-
LEK ES KORLATOZASOK

FIGYELEM! SzigorUan tartsa be a termék és

az autoulés hasznalatara vonatkozo aldb-

bi feltételeket és korldtozasokat: ellenkezd
esetben a biztonsdg nem garantalt.

« A gyermekdilés a gépjarmdi elsd utastlésére
vagy barmelyik hatso Ulésére beszerelhetd.
Az utasulésnek minden esetben el6re kell
néznie. Ezt a gyermekulést soha ne szerelje

be oldaliranyban vagy menetirdnynak hat- 10

tal (6. dbra). A terméket csak olyan Ulésbe
szerelje be, amely a 16. sz. UN/ECE el6irés-
nak vagy mas egyenértékl szabvanynak
megfelel6 3 pontos, statikus vagy automata
visszahuzos biztonséagi dvvel rendelkezik
(7. &bra).

« FIGYELEM! Amennyiben olyan jarmUvekben
hasznélja, ahol a hatsé biztonsagi dvekbe
integralt |égzsdkok vannak (fefujodo
ovek), a jarmu ovének felfijodd része
ezzel a gyermekbiztonsagi rendszerrel
kélcsdnhatasba Iéphet, és stlyos sérilést
vagy haldlt okozhat! Ne telepitse ezt a
gyermekbiztonsagi rendszert felfujodd
biztonsagi évet haszndlva.

- FIGYELEM! Soha ne hasznélja a gyerme-
kulést olyan autoilésben, amely csupan
2 pontos biztonsagi dvvel szerelt (8. dbra).

+ Az Uléssz(kitét ne hasznalja 6 kg feletti
gyermeknél!

+ Gy6z6djon meg arrél, hogy az auté 3 pontos
biztonsagi dvének csatja nincs tdl magasan
(11-15. &bra). Ellenkez6 esetben prébdlja a
gyermekdilést az autd egy masik Ulésére
szerelni.

2. A GYERMEKULES BESZERELESE

A gyermekilést bazistalppal vagy bazis-
talp nélkdl (E) is be lehet szerelni. A gyer-
mekulést mindkét esetben menetirdnynak
hattal kell elhelyezni.

2.1 BESZERELES BAZISTALPPAL

A gyermekulést a kdvetkezéképpen lehet

talppal beszerelni az autéulésre:

1. Vegye le a gyermekdilést az talprél (E) ugy,
hogy meghuzza a hattamla mogotti leva-
lasztd kart, és megemeli a gyermekulést
a fogantyuval (9. dbra).

. Helyezze a talpat a kivalasztott autéulésre
a 10. dbrén lathaté pozicidba ugy, hogy
hozzéérjen az autédulés hattdmlajdhoz.

. Vezesse at az autd vizszintes (hasi) bizton-
sagi Ovét a bézistalp megfeleld, kék szinl
nyfldsain (L), majd kapcsolja be az dvet a
csattal szokott médon, és huzza a lehetd
legszorosabbra (11. dbra).

.Tegye a gyermekulést a talpra (me-
netiranynak hattal), és nyomja lefelé, amig
a helyére kattan (12. dbra).

5.A gyermekdlés elejét és hatuljat meg-

emelve ellendrizze, hogy a gyermekulés
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megfeleléen van-e rogzitve aljzathoz.

6. Vezesse at az atlds biztonsagi 6vet ameg-
feleld nyildson (O) a gyermekulés hat-
tdmlajanak hatuljan (13. dbra). FIGYELEM!
Utazas kdzben az 4tl6s biztonsagi dvnek
MINDIG ebben a nyilasban kell maradnia.

7.HUzza szorosra az dvet, hogy ne legyen
laza, és ellendrizze, hogy nincs-e meg-
csavarodva.

8. Forditsa a fogantyut A1 pozicioba (14. dbra).

FIGYELEM! A gyermekulés beszerelése utan

MINDIG ellendrizze, hogy a jarmU biztonsagi

Ove annak teljes hosszan eléggé feszes-e,

és nincs-e valahol megcsavarodva. SOHA

ne probdlja az autd biztonsagi 6vét a fent
lefrtaktdl eltéré moddon rogziteni.

A gyermekulés eltavolitdsa Ugy, hogy a ba-

zistalp a helyén marad:

1. Akassza ki az atlos biztonsagi dvet a hat-
tdmla nyilasaibol anélkdl, hogy az évet
kikapcsolna.

2.Emelje a fogantyut figgdleges, B pozi-
cioba (5. abra).

3.Emelje ki a gyermekulést a fent bemu-
tatott médon a P gomb segitségével.

2.2 BESZERELES BAZISTALP NELKUL
A gyermekuilés beszerelése bazistalp nélkdl
a kovetkezé médon torténik:

1. Helyezze a gyermekdilést a kivélasztott
autollésre (15. dbra) menetirdnynak hattal.

2.Vezesse &t az autd vizszintes (hasi) biz-
tonsagi 6vét a talp megfeleld, kék szind
nyflasain (K), majd kapcsolja be az dvet a
csattal szokott moédon, és hiizza a lehetd
legszorosabbra (15. dbra).

3. Vezesse 4t az atlos biztonsagi dvet a meg-
felel® kék nyilason (O) a gyermekulés hat-
tdmlajanak hatuljan (16. dbra). FIGYELEM!
Utazas kozben az atlés biztonsagi dvnek
MINDIG ebben a nyildsban kell maradnia.

4. Huzza szorosra az 6vet, hogy ne legyen
laza, és ellendrizze, hogy nincs-e meg-
csavarodva.

5. Forditsa a fogantyut A pozicidba (17. dbra).

A gyermekulés kiemelése:

1. Kapcsolja ki a biztonsagi évet a csattal.

2. Allitsa a fogantyut B (fliggdleges) po-
zicioba.

3. Akassza ki az 6vet a vizszintes és fliggé-
leges nyfldsokbol.
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3. CHICCO BEBECARE

A Chicco BebéCare-t arra tervezték és fej-
lesztették, hogy jelezze a baba jelenlétét
azautosllésben, és értesitse a felhasznalot,
ha véletlendl az autétdl a baba nélkdl ta-
vozik, az autostlésbe szerelt érzékelknek
koszénhetéen.

A Chicco BebéCare-t arra tervezték és fejlesz-
tették, hogy csak 4 és 13 kg kozotti 6sszsulyd
gyermekek hasznaljék.

NYILATKOZAT

+ A készilék haszndlata semmiképp sem
helyettesiti a jarmUvezet6 (és/vagy annak
utasai) fellgyeletét és/vagy felel6sségét .
A Chicco BebeCare csak tdamogatd eszkoz:
Soha ne hagyja a gyermeket feltigyelet nélkul
azautéban.

+ Az Artsana nem felel semmiképp kérese-
mények és/vagy kovetkezmények esetén
(beleértve az elektronikus felszerelések
helytelen mikodését is), mivel a Chicco
BebeCare célja kizérolag az, hogy segitsé-
get és riasztast biztositson az olyan esemé-
nyek és/vagy kovetkezmények megel6zé-
sére, amelyeket a feledékenység okozott.

+ A Chicco BebeCare nem akadalyozza meg
asulyos sérilések és haldlesetek kockazatat.
A készllék hasznélata semmiképp sem
helyettesiti a vezeté/gondozd/feltigyeld/
oktato, vagy azon személy felligyeletét és
felelésségét, aki a babat gondozza.

BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

+ Az autoésulés helyes hasznélatdhoz olvas-
sa el az ebben a kézikdnyvben taldlhatd
utasitasokat.

« Az érzékel6k az Ulés részbe vannak
beépitve.

+ A Chicco BebeCare csak akkor mdkodik, ha
az autosulés szovetburkolata tokéletesen
tapad az autdsulés testéhez.

+ A Chicco BebeéCare csak akkor mukodik,
ha az érzékel és a fedél kozotti réteg az
eredeti helyén marad (35. dbra).

« A szbvethuzat tisztitdsa (A SZOVETHUZAT
TISZTITASA) utdn ellenérizze, hogy a Chicco
BebéCare megfelel6en mukodik-e.

- Tisztitasi vagy karbantartasi muiveletek
végrehajtasa kdzben ne mozgassa és/vagy
ne tavolitsa el a réteget az érzékeld és a
fedél kozott (35. &bra).



- Ne tévolitsa el a Chicco BebeCare alkatré-
szeket az autdulés tisztitdsa/karbantartasa
soran. A készulék csak akkor cserélhetd ki,
ha az elem lemerUlt, és az Ggyfélszolgalat
utasitasainak megfeleléen.

« Az autdsulésre semmiképp ne kertljon
semmilyen tipusu folyadék. Ha folyadék
kerll az Ulésen |évd érzékelbre és nem
lesz tul nedves, dvatosan szaritsa meg és
finoman tisztitsa meg az érzékel¢ feltletét
szaraz ruhdval soha ne mozgassa és/vagy
tavolitsa el a réteget az érzékel és a fedél
kozul. Varjon és ellendrizze Ujra, hogy a
Chicco BebeCare megfeleléen mUikodik.
Ha nem mUikodik, vagy kétség esetén for-
duljon az Ggyfélszolgalathoz.

« Ha azautosulésre valamilyen folyadék kerdl,
a Chicco BebeCare ideiglenesen ledllhat,
amig az autdsilés teljesen megszarad.

« Azautésulés helyes tarolasa (@ mindenna-
pos hasznalaton kivil az autéban) fontos
ahhoz, hogy a Chicco BebéCare folyama-
tosan, véltozatlanul tzemeljen, és be kell
tartani a hdmérsékletre ((20°Cés +60°C
kozott) és a paratartalomra (<95%) vonat-
kozo hatdrértékeket.

+Ha nem jévahagyott tartozékot hasznal, a
Chicco BebeCare helyes mUkodése nem
biztositott.

+ Az okostelefonnak bekapcsolva kell lennie,
és az akkumulator legyen eléggé feltolt-
ve, amig a Chicco BebéCare-rel tarsitva
hasznélja.

« Az elsé telepités soran és olyan minden
alkalommal, amikor a csaladi fivkba belép,
internetkapcsolatra van szikség (mobil
adat- vagy WiFi héldzat).

FONTOS:

« A Chicco BebéCare csak olyan okostele-
fonnal mikodik egyditt, amelyre a Chicco
BebéCare APP telepitve van.

« Ha az okostelefon kivan kapcsolva, a Chic-
co BebeCare rendszer nem fog mikodni.

+ Ha a Bluetooth® megsérilt, a Chicco Bebe-
Care rendszer nem fog mukodni.

«Ha nincs internetkapcsolat (mobil adat-
halozat vagy Wi-Fi), a riasztési Uzeneteket
nem fogja elkildeni az el6zetesen bedllitott
vészhelyzeti kapcsolatoknak.

+Ha az érzékel6 és a fedél kdzotti réteget

elmozditjék és/vagy eltavolitjdk, a Chicco 1

BebéCare rendszer nem fog mukaodni.

+ Repulégép izemmddban a Chicco Bebe-
Care rendszer nem fog mdkodni.

+ A Chicco BebéCare APP csak a hivatalos
aruhdzakbdl toltheto le.

+ Ha nincs vétel, a Chicco BebéCare aktivélja
helyesen az elsd szint( riasztast, de nem
kuld riasztasi Uzeneteket a vészhelyzeti
szamoknak (masodszintdi riasztas).

+ A Chicco BebéeCare nem zavarja az autd
Bluetooth® rendszerének rendes muiko-
dését.
landd hozzéférést engedélyezni kell a
helymeghatdrozasi jogosultsagokkal an-
nak érdekében, hogy a Chicco BebéCare
alkalmazas tdmogassa a rendszer teljes
mukodését.

FIGYELEM!

+ A Chicco BebeCare minden egyes haszna-
latakor elvégzend6 ellenérzések:

- Ellendrizze, hogy megfeleléen mikodik-e a
3.1 AChicco BebéCare bekapcsoldsa cim(i
fejezet d) pontjéban leirtak szerint.

« Az okostelefonnak bekapcsolva kell lennie,
és az akkumulator legyen eléggé feltolt-
ve, amig a Chicco BebeCare-rel tarsitva
haszndlja.

« A Bluetooth®-nak aktivnak kell lennie.

+ A Replil6gép” izemmodot ki kell kapcsolni.

+ A GPS-nek mindig aktivnak kell lennie.

+ Ha két vagy tobb olyan okostelefont hasz-
nal, amelyre telepftve van a Chicco Bebeé-
Care APP, meg kell hatdrozni, hogy melyik
van ténylegesen az autésiléshez csatla-
koztatva, és ezért mindig tartsa maganal.

3.1 A CHICCO BEBECARE BEKAPCSO-
LASA

a) Toltse le a Chicco BebéCare APP-t

A Chicco BebéCare APP-ot le kell tolteni.

Amikor el6szor belép, az APP megadja az

utasitasokat a fiok regisztraldsdhoz és a

Chicco BebéCare hasznalatdhoz.

b) Hozzon létre egy csaladi fiokot

Egy ,csalddifiokot” kell létrehozni egyetlen
jelszoval. Egyedl ezt a fidkot hasznalhatjak
azok, akik azt az Glést hasznaljak, amelyre a
Chicco BebéCare telepitve van.

5 A jelsz6 meg van osztva minden olyan fel-



hasznaloval, aki azzal az autdsiléssel kap-
csolatba Iép, amelyre a Chicco BebeCare
telepitve van.

FONTOS: A csaladi fidok létrehozasakor in-
ternetkapcsolatra van szikség (mobil adat-
vagy WiFi héldzat).

FONTOS: Ha megvéltoztatja a csalddijelszot,
akkor az Uj jelszot meg kell osztani az 6sszes
olyan felhasznaloval, aki ugyanazt a csaladi
fiokot haszndlja.

c) Adja meg a segélyhivo szamokat

A vészhivé szamokat, amelyekre a riasztési
tzeneteket elkuldi, meg kell adni az elsé
belépéskor (mésodik szint - 1asd a 3.2 Ho-
gyan mukodik a Chicco BebéCare c. részt),
amely a baba helyének geolokaciés adatait
tartalmazza.

Legaldbb 1 és maximum 5 segélyhivé szé-
mot kell megadni.

A segélyhivé szamokat az okostelefon név-
jegyzékébdl kell kivalasztani, késébb is hoz-
zdadhatok, torélheték és/vagy kicserélhetok.
FONTOS: E mUvelethez internetkapcsolatra
van sziikség (mobil adat- vagy WiFi halézat).
FONTOS: A segélyhivé szamoknak mobil-
telefonszamoknak kell lennitk, nem lehet
vezetékes vagy nemzeti segélyhivd szam.
FONTOS: Mindig ellendrizze, hogy a segély-
hivé szdmok helyesek-e, és mikddnek-e,
miutdn beadta Sket.

d) Csatlakoztassa az autésiilést a csa-
ladi fikhoz

Ha a Chicco BebeCare autodsulést a csaladi
fidkhoz akarja tarsitani, folytassa a QR-kod
beolvasasaval az autdsilésen. A QR-kod a
tipus-jovahagyasi cimkére van nyomtatva és
csak az ezUstfélia eltdvolitdsa utan lathato,
egy érmével megkarcolva. A QRCode-ot
beszkennelve az alkalmazas felismeri az
autdsilés tipusat. Ezutan egyszerlen kap-
csolja be a Bluetooth®-t, fejtsen ki nyomast
azautdsilésre, és mozgassa az okostelefont
atarsitando autdsulés kozelébe, majd csat-
lakoztassa az autosilést a csaladi fiokhoz.
Legfeljebb 3 Chicco BebeCare autdsilés
kapcsolédhat ugyanazon csaladi fiokhoz.
A specidlis autdsulés CSAK egy csaladi fiok-
hoz tarsithato.

FONTOS: Ha a QR-koéd maér lathato vagy

részben lathato, lépjen kapcsolatba az "

Ugyfélszolgalattal.

FONTOS: A QR-kéd beolvasasakor internet-
kapcsolatra van szlikség (mobil adat- vagy
WiFi halézat).

e) Ellenérizze az érzékel6k helyes mii-
kodését

Rendszeresen végezzen nyomastesztet az

autdsilésen (a baba nélkil is), hogy elle-

nérizze a Chicco BebeCare mikodését.

f) Adja meg a babaval kapcsolatos in-
formaciokat

Az aut6sUlés és a csaladi fiok tarsitasa utan
frja be a gyermek nevét és sziletési datumat.
Beadhat egy fényképet is.

Az Artsana nem garantalja a készulék mu-
kodését a fentiektd eltérd kortimények ko-
z0tt, illetve nem megfelel hasznélat esetén
(beleértve, de nem kizarélag, az autdsiilésre
nem megfeleléen rogzitett gyermekekkel
valé hasznélatot, ha allatokkal egyttt hasz-
naljak stb)) .

3.2HOGYAN MUKODIK A CHICCO
BEBECARE

A rendszer néhdny masodperc mulva be-

kapcsol/csatlakozik azutédn, hogy a baba az

autoésulésbe kerdl, és jelzi az APP-on keresz-

tll, hogy a gyermek az autosulésben van. A

bekapcsolasi/csatlakozasi id az okostelefon

tulajdonsagai alapjan valtozik; egyes ese-
tekben néhdny masodpercig is eltarthat.

A riasztérendszer abban a pillanatban be-

kapcsol, amikor az autdsiléshez csatlakoz-

tatott okostelefon eltavolodik az autétodl,
amelybe az autésilés be van szerelve az
autoban 1évé gyermekkel.

A Chicco BebeCare két riasztasi szinttel

rendelkezik:

.Elsé szintl riasztés: ha az okostelefon
eltdvolodik az autotdl, amelybe az au-
tésilés be van szerelve az autdban 1évé
gyermekkel, hangjelzés hallhaté és riasztas
jelenik meg az okostelefonon, amely 40
mésodpercen belil elhallgattathaté. Ha
az okostelefon Ujra kozel kertl az autdsu-
|éshez, ez nem éllitja le a riasztast, a ,STOP”
gombot kell megnyomni az APP-on.

2. Mésodik szintU riasztas: akkor kapcsol

be, amikor az elsé szintl riasztast nem
halkitottak le az els¢ szintl riasztés id6-



keretében, és a riasztési Uzeneteket-t kild
az 6sszes elére meghatérozott segélyhivo
szamra azzal azinformacidval, ami a baba
foldrajzi helyének meghatérozéséhoz
szUkséges.
A Chicco BebéCare alkalmazas egy “riasztasi
Uzenetek” csomaggal van elldtva, amely
minden mdsodik szintl riasztasi Gzenet
esetén csokken a megadott vészhelyzeti
kapcsolatok szamaval megegyezé értekkel.
A riasztési Uzeneteket a Chicco BebéCare
alkalmazéson keresztil lehet megvésarolni.
Ha nem maradt riasztdsi Uzenet, meg kell
vasérolni a kaphaté csomagok valamelyikét
az alkalmazas “Vasarlasok” c. részében.
Ha nincs elég riasztasi izenet, a rendszer le
van tiltva és nem fog mukodni.
Ha nincs jel, a Chicco BebéCare megfeleléen
aktivalja az elsé szint riasztést, ugyanakkor
nem tudja elkiildeni az a riasztasi lizeneteket-t
asegélyhivd szamokra (masodik szint( riasztds).

3.3 A CHICCO BEBECARE APP HASZ-
NALATA TOBB ESZKOZON
Miutén regisztralta a csalddi fidkot, és a
Chicco BebéCare autésulést a QR-kodot
az okostelefonnal beolvasva tarsitotta, a
Chicco BebéCare-t més okostelefonokkal
is hasznalhatja, amelyekre a Chicco Bebé-
Care APP telepitve van. Ugyanazt a csaladi
fidkot korlatlan szamu eszkozzel hasznalhat-
ja, amelyre kordbban telepitették a Chicco
BebéCare APP-ot.
Az elsé okostelefonon elére meghatarozott
bedllitasok (segélyhivéd szamok, az autdsiilés
és a gyermek adatainak térsftdsa) automa-
tikusan elérheték lesznek a tobbi Chicco
BebéCare APP-os okostelefonon is, amelyek
ugyanazt a csaladi fiokot hasznéljék.
FONTOS: ha megviltoztatja a csaladijelszot,
akkor az Uj jelszét meg kell osztani az 6sszes
olyan felhasznéléval, aki ugyanazt a csaladi
fiokot haszndlja.
FONTOS: ha két olyan okostelefon taldlhatd
ugyanabban az autéban, amelyeket korab-
ban térsitott az autdsuléshez, és mindket-
tén aktiv a Chicco BebeCare APP, akkor az
autosulés a kettd kozil CSAK az egyikhez
csatlakozik az okostelefonok Bluetoot-
he-rendszerének reagdlasa alapjan. Ezt
nem lehet megvéltoztatni, amig a baba

nincs eltdvolitva az autésulésrél, vagy amig i

a Bluetooth®-jel meg nem szlnik.

Ha az, akinek az okostelefonja az autosilés-

hez csatlakoztatva van, abban a pillanatban

eltdvolodik az autétdl ugy, hogy a baba az
autosUlésben van:

- azelsd szintl riasztas bekapcsol az okoste-
lefonon, amely elnémithato, ha az APP-on
megnyomja a ,STOP” gombot. Ez megaka-
dalyozza, hogy az a riasztdsi Uzeneteket-t
elkildje a segélyhivo szamokra;

+ néhény méasodperc mulva a masodik okos-
telefon, amely még mindig azautéban van,
automatikusan csatlakozik az autdstléshez.

FIGYELEM! ha két vagy tobb olyan okos-

telefont hasznal, amelyre telepitve van a

Chicco BebeCare APP, meg kell hatdrozni,

hogy melyik van ténylegesen az autésilés-

hez csatlakoztatva, és ezért mindig tartsa
maganal.

3.4 KETAUTOSULES KEZELESE A CHIC-
CO BEBECARE-REL EGY CSALADI
FIOKKAL

A Chicco BebéCare-hez legfeljebb 3 au-

tésulést lehet tarsitani ugyanazon csaladi

fiokkal, megismételve a 4.1. Chicco BebéCare
bekapcsolasa c. fejezet d) és e) pontjaiban
lefrt mUveleteket.

A Chicco BebéCare APP egyidejlleg feliigye-

li mindegyik autdsulés dllapotat.

3.5 RENDSZERES ERTESITES HOSZ-
SZABB IDEIG AZ AUTOBAN LEVO
GYERMEKROL

Ha a gyermek tébb mint 30 percig marad az

autdsulésben, az okostelefonon megjelenik

egy azonnali értesités, rovid hangjelzéssel. A

felhasznélo kikapcsolhatja csak a hangjelzést

a ,bedllitadsok/értesitések” képernydoldalon.

3.6 ELEM

A Chicco BebéCare készuilék elemének feszilt-
ségszintje az APP segitségével feltigyelhetd.
Ha a szint alacsony, forduljon az tgyfélszolgé-
lathoz, hogy megkapja a cserére vonatkozd
utasitasokat.

EZA TERMEK MEGFELEL A

2012/19/EU IRANYELVNEK

A késziléken feltlintetett athu-

zott kosar jelzés arra utal, hogy
Em mivel a készlék élettartamanak



a végén a haztartasi hulladékoktél kilon-
alloan kezelendd, azt egy elektromos és
elektronikus készilékek szelektiv begydj-
tésével foglalkozd helyen kell leadni, vagy
egy vele azonos Uj készllék vasarlasakor a
viszonteladdnak atadni A hasznélo felel6s
a kiselejtezett késztlék megfeleld gyUjts-
helyen toérténd leadaséért. A megfeleld
szelektiv hulladékgydjtés, azaz a leselej-
tezett késziilék késdbbi — a kornyezettel
kompatibilis — Ujrafelhasznalasa, kezelése
és megsemmisitése; segit megakadélyoznia
kornyezetre és az egészségre gyakorolt karos
hatast, valamint hozzajarul a termék anya-
gainak Ujrahasznositasahoz. A rendelkezésre
4ll6 hulladékgy ijté rendszerekre vonatkozo
részletesebb informaciokért forduljon a helyi
hulladékfeldolgozé szolgélathoz vagy az
Uzlethez, ahol a terméket vasarolta.

AZ EU 2006/66/EK IRANY-

ELVNEK VALO MEGFELELG-

SEG. Az 4thuzott kuka jelzés az

elemen vagy csomagoldsan azt
jelenti, hogy az elemeket élettartamuk vé-
gén nem a kommunalis hulladékgydjtébe,
hanem a kormény vagy a helyi hivatalok &l-
tal erre kijelolt hulladékgyUjtobe kell kidob-
ni, vagy pedig vissza kell adni a keresked6-
nek, amikor Uj, azonos tolthetd vagy nem
tolthetd elemet vesz. Az 4thuzott szemét-
gyUjtd tartély alatt lathato vegyjelek (Hg a
higanyt, Cd a kadmiumot és Pb az élomot
jelzi) az elemekben Iévé anyagokat azono-
sitjdk: A felhasznalo felelés azért, hogy elvi-
gye az elemeket a szelektiv hulladékgyjté-
be élettartama végén, amelyek igy feldol-
gozhatoak és Ujrahasznosithatoak. Ha a le-
merUlt elemeket szelektiv hulladékgyjté-
be helyezi el, amit Ujrahasznositanak, szak-
szerien kezelnek és kdrnyezetvédelmi
szempontbdl megfeleléen artalmatlanita-
nak, elésegiti a kornyezetre és az emberi
egészségre gyakorolt esetleges negativ k-
vetkezmények elkertlését, és azoknak az
anyagoknak az Ujrahasznositasat, amelyek-
bél az elemek készllnek. A termék nem
megfeleld drtalmatlanitdsaval a felhasznald
kérosithatja a kornyezetet és az emberi
egészséget. A rendelkezésre 4ll6 hulladék-
gyUjtd szolgéltatdsokra vonatkozo részlete-
sebb informéciokért forduljon a helyi hulla-

dékfeldolgozd szolgélathoz vagy az Uzlet-
hez, ahol a készUléket vasarolta.

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT.

Az Artsana S.p.A. kijelenti, hogy a P123BSCS
tipusu radiokészulék megfelel a 2014/53/
EU irdnyelv rendelkezéseinek. Az EU
megfelel6ségi nyilatkozat teljes szbvege a
kovetkezd webhelyen érhetd el:
www.chicco.com/declarations.

Az Eurdpai Bizottsag 2000. aprilis 6-i,
2000/299/EK hatdrozatdnak megfeleléen,
akészulék altal hasznalt frenkvenciasavot az
EU orszégai szintjén harmonizaltak, ennek
megfeleléen ez egy 1. osztaly besoroldsu
termék, melyet az Eurépai Unidé minden
orszagéban lehet hasznalni.

A készilék a Bluetooth® alacsony ener-

giafogyasztas-szabvanynak megfeleléen

mUkodik.

- Frekvenciatartomanyok: 2.402 GHz - 2.480
GHz-es ISM sév;

- Csatorndk: 40 csatorna, mindegyik 2 MHz-
es savval;

« Atviteli teljesitmény: - 4 dBm (az antenna
felé tovabbitva);

+ Maximdlis teljesitmény; 0,398 mW;

- Radio szabvany: 802.15.1;

A Chicco BebéCare ,gyermekbiztonsagi
rendszer a gépkocsiban” Stefano Fontana
mérnok altal készitett taldlmany alapjan van
kifejlesztve.

4.EGYEB MUVELETEK

4.1 AGYERMEK ELHELYEZESE A GYER-
MEKULESBEN ES A BIZTONSAGI
OVEK BEALLITASA

A biztonsagi pantok bedllitésa a kovetkezd-

képpen torténik:

1.Nyomja meg a pantbeallitd gombot (2.
dbra-1), éslazitsa ki a gyermekilés pantjait
(18. abra).

2.Nyomja meg a piros gombot (19. &bra) a
csat kinyitadsdhoz és a pantok szétnyita-
sahoz (198 &bra).

3. Ultesse be a gyermeket az tilésbe. FIGYE-
LEM! A biztonsagi pantok bedllitdsat a
gyermek novekedésének megfeleléen
folyamatosan médositani kell. Miel6tt be-



szerelia gyermekilést ajarmdibe, llitsa be
a pantokat megfelelé hosszra. Megfeleld
beallitasnal a pantoknak véllmagassagban
kell kibujniuk a hattamlabol (20. dbra). A
fejtémasz és a pantok magassaga 6 fo-
kozatban egyszerre &llithato a gyermek
novekedésének megfelelé méretre a Q
gomb (4A dbra) segitségével.

4. Fektesse egymasra a pantok végeit, és
egyszerre tolja bele ¢ket a csatba, amig
egy kattanast nem hall (21. dbra). FIGYE-
LEM! Soha ne csatolja be csak az egyik
pantot, vagy ne csatolja be 6ket egymas
utdn. A pantok beéllitaséhoz hasznélja a
Q gombot!

. Huzza feszesre a gyermekulés biztonsagi
Ovét a szabélyozd heveder segitségével
(22. abra). FIGYELEM! Az UlésszUikitd biz-
tositja a 6 kg-nél kisebb gyermekek helyes
elhelyezését, valamint a nyakuk és hatuk
biztonsdgos pozicigjat.

w

4.2 HASZNALAT PIHENOSZEKKENT
Az autdn kival a gyermekulés pihendszék-
ként is hasznélhato.

Helyezze a gyermekdlést stabil, vizszintes
fellletre.

FIGYELEM! A gyermekilés felemelése el6tt
mindig allitsa &t a fogantyut B (figgdleges)
pozicidba.

FIGYELEM! Sose hagyja gyermekét feltigye-
let nélkal.

FIGYELEM! Mindig hasznélja a gyermekbiz-
tonsagi rendszert.

FIGYELEM! A gyermekilés magasitott felle-
ten, pl. asztalon, széken stb. valé hasznalata
veszélyes lehet.

FIGYELEM! Ez a gyermekdilés nem alkalmas
hosszabb alvasra.

FIGYELEM! Ne hasznélja a gyermekdlést, ami-
kor a gyermek mar magatol is képes feltilni.
Eza gyermekilés nem helyettesiti a kisdgyat.
Ha a gyermek eldimosodik, at kell tenni a
kisdgyba.

Ne hasznlja a gyermekilést, ha annak bar-
mely része elromlott vagy elveszett.

4.3 HASZNALAT BABAKOCSIVAL

Az Oasys 0+ UP gyermekulést LOVE, LOVE-
motion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.
babakocsival is lehet hasznalni.
FIGYELEM! Kérjuk, olvassa el a babakocsi

hasznélati Utmutatojat, mielétt a gyerme-
kulést a babakocsival hasznaljal
A gyermekulés rogzitése elétt vegye le a
babakocsi tilését!
A gyermekulés rogzitése a babakocsira a
kovetkezé médon torténik:
- Tartsa a gyermekulést a fogantyuval fig-
gbleges helyzetben (5. dbra - B) (23. dbra).
- Rogzitse a babakocsi megfeleld illesztékeit
a gyermekdilés nyfldsaiba (N) (dbra. 24A -
LOVEmotion UP, abra. 248 - StyleGo UP), és
ellendrizze, hogy mindkét oldalon sikerilt
régziteni a gyermekulést. Az illesztékek
jol hallhatéan a helyukre pattannak, ha a
gyermekulés a megfeleld pozicidban van.
FIGYELEM! Hasznélat elétt gyéz6djon meg
rola, hogy a gyermekulés dsszes rogzitdfel-
szerelése megfelel6en van bedllitva.
A gyermeklés eltdvolitdsa a babakocsirdl:
1. Allitsa a fogantyut figg6leges (5. &bra - B)
pozicioba.
2.HUzza meg a hatsé levalaszto kart (4.
4bra - P), és emelje meg a gyermeklést
a fogantytval (dbra. 25A - LOVEmotion
UP, dbra. 25B - StyleGo UP).
3.Vegye ki a gyermekdilést, és tegye sima,
vizszintes fellletre.
FIGYELEM! A gyermekdilést ugy is régzitheti,
illetve levélaszthatja, hogy a gyermek is ben-
ne van. El6fordulhat, hogy a miveleteket a
gyermek sulya miatt nehezebb elvégezni.
Ezért legyen nagyon évatos, amikor a fenti
mUveleteket végzi!

4.4 NAPFENYTETO

A gyermeklés napfénytetével is rendelkezik
ezt szamos pozicidba. A napfénytetdt tgy
szerelheti fel, hogy a megfelelé illesztékek-
be beledugja a tetd végeit (26. dbra), majd
beakasztja a rugalmas pantot a megfeleld
fllekbe (27.3bra). Pattintsa be a napfénytetd
hatuljan levé gombokat is a teté rogzitésé-
hez (28.4bra). A napfénytetd eltavolitdsahoz
nyomja le az X gombot (26. dbra) és huizza
felfelé a teté végeit.

4.5 TISZTITAS ES TAROLAS

A HUZAT TISZTITASA

A gyermekdilés huzata levehet6 és kézzel
vagy mosogépben 30 °Gon moshato.
Ehhezlazitsa ki a pantokat, és vegye ki azokat



ugy, hogy a hasznélati Gtmutatdnak vald
zsebben taldlhaté gombokat kipattintja
(29. &bra), és felhiizza a pantokat (30. dbra).
Ezutén huzza ki a pantokat a nyfldsokbdl,
majd vegye le a huzatot a fejtdmaszrdl (31.
abra). HUzza le a huzatot az tlésrél gy, hogy
a labaktol indul (32. dbra), majd a pantok
lyukaindl folytatja (33. bra), amig végul az
egész le nem jon (34. abra).

A huzat visszahelyezéséhez kovesse a fenti
|épéseket forditott sorrendben.

FIGYELEM! Fontos, hogy a pantokat meg-
felel6en helyezze vissza, és hogy ne csava-
rodjanak meg.

Kérjuk, hogy kovesse a szovet cimkéjén levd
tisztitasi utasitasokat, amely az alabbi jelzé-
seket tartalmazza:

Mosdgépben 30 °C-on moshato

K Fehériteni tilos

g Szaritdbgépben szaritani tilos

i Vasalni tilos
:®: Vegytisztitasa tilos

Soha ne hasznaljon karcolé hatésu tisztito-
szereket vagy oldoszert. A huzatot ne cent-
rifugalja, és kifacsaras nélkil szaritsa meg.

MUANYAG ES FEM ALKATRESZEK
TISZTITASA

A muUanyagbdl vagy festett fémbdl készilt
alkatrészek tisztitasat nedves ruhdaval vé-
gezze. Soha ne hasznéljon karcold hatasu
tisztitdszereket vagy olddszert.

A gyermekulés mozgathatd részeit semmivel
nem szabad megkenni.

AZ ALKATRESZEK EPSEGENEK ELLE-

NORZESE

Javasoljuk, hogy a kovetkezé alkatrészek

épségét és elhasznalddasi fokat rendsze-

resen ellendrizze:

- Huzat: Ellendrizze, hogy nem tiremke-
dett-e ki a bélés, vagy nem hullik-e a varras-
nal. Ellendrizze a varrésok allapotat. Mindig
épnek kell lennitk.

- Biztonséagi pantok: Ellendrizze, nincs-e a
textil szévésében rendellenes szalgyen-

gllés, nincs-e elkopva a biztonsagi ov a
szabélyozé hevedernél, az dgyékndl, a val-
lakndl és a biztonsagi dvek lapjanal.
+MUlanyag alkatrészek: Ellendrizze a
mUanyag alkatrészek elhasznélodasi fokat,
ezeken nem lehet szemmel ldthatd sériilés
vagy elszinezédés.
FIGYELEM!I A gyermekdlést sériilés, defor-
malodas vagy elhasznédlddas esetén ki kell
cserélni, mert el6fordulhat, hogy mar nem
felel meg az eredeti biztonsagi szabvanynak.

A TERMEK TAROLASA

Haszndélaton kivil tarolja a gyermekulést
szaraz, héforrastol tavoli, portdl, nedves-
ségtdl, kdzvetlen napsitéstol védett helyen.

A TERMEK HULLADEKKENT TORTENG
ELHELYEZESE

Amikor a gyermekulés mar nem felel meg az
eredeti biztonsagi szabvanynak, ne hasznélja
tovabb, hanem vigye el a megfeleld hulla-
dékgyUjté ponthoz. A kdrnyezet védelme
érdekében a kulonféle hulladékfajtakat az
orszagban érvényes hulladékkezelési eléira-
soknak megfeleléen valassza szét.

GARANCIA

A termékre a hasznalati utasitasban foglalt
rendeltetésszer(i hasznélat esetén vallalunk
megfelel6ségi garanciat.

A garancia nem terjed ki a nem
rendeltetésszerl hasznélat, kopds vagy
baleset kovetkeztében bekdvetkezo karokra.
A megfeleléségi garancia idétartamat
a vésarlas orszagaban hatélyos nemze-
ti jogszabdlyok konkrét rendelkezései
hatarozzak meg.
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1.UvVOD
1.1 UPOZORENJA

VRLO VAZNO: ODMAH PROCITAJTE
-VAZNO! SACUVAJTE ZA BUDUCE POTREBE.
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+ Za montiranje i postavljanje proizvoda

strogo slijedite upute. Izbjegavajte da
autosjedalicu rabi osoba koja nije proci-
tala upute.

- PAZNJA! Na osnovi statisti¢kih podataka

0 nesre¢ama, straznja sjedala u vozilu
opcenito su sigurnija od onog prednjeg:
preporucuje se, dakle, postavljanje autosje-
dalice na straznja sjedala vozila. Narocito,
najsigurnije je srednje straznje sjedalo - ako
ima pojas u 3 tocke:

- PAZNJA! OZBILINA OPASNOST! Nemojte

nikad rabiti ovu autosjedalicu na prednjem
sjedalu koje ima prednji zra¢ni jastuk. Au-
tosjedalicu se smije postaviti na prednje
sjedalo jedino ako je prednji zra¢ni jastuk
deaktiviran: kod proizvodaca automobila
ili u priru¢niku s uputama za automobil
provjerite postoji li mogu¢nost deaktivi-
ranja zra¢nog jastuka. U svakom slucaju,
savjetujemo pomicanje sjedala $to vise una-
zad, ovisno o prisutnosti drugih putnika na
straznjem sjedalu.

« Preporucujemo da sve putnike obavijesti-

te o nacinu oslobadanja djeteta u slucaju
opasnosti.

- Posvetite paznju postavljanju autosjedalice

u automobil, kako ona ne bi smetala nekom
pomi¢nom sjedalu ili vratima.

- Potpunu sigurnost djeteta u slucaju nesrece

ne moze jamciti niti jedna autosjedalica, ali
uporaba ovog proizvoda smanjuje rizik od
teskih ozljeda ili smrti.

« Rizik od ozbiljnih ozljeda djeteta - ne samo

u slucaju prometne nesrece nego i u dru-
gim okolnostima (npr. naglo kocenje itd.)
- povecava se ako se strogo ne pridrzavate
uputa navedenih u ovom priru¢niku: uvijek
provjerite je li autosjedalica pravilno pricvr-
sc¢ena za sjedalo.

- U slucaju ostecenja, deformacije ili velike

istrosenosti autosjedalice, morate je zami-
jeniti jer moze biti da je izgubila izvorna
sigurnosna obiljezja. Nakon nesrece - pa i
manje - autosjedalica moze pretrpjeti oste-
¢enja koja nisu uvijek vidljiva golim okom:
stoga je treba zamijeniti.

- Nemojte koristiti rabljene autosjedalice:

njihova konstrukcija bi mogla biti oste¢ena
a da se to ne vidi golim okom, no to moze
ugroziti sigurnost proizvoda.

« Nemojte vrsiti nikakve izmjene niti dodavanja



na proizvodu bez odobrenja proizvodaca.

- Nemojte montirati dodatnu opremu, re-
zervne dijelove niti komponente koje nije
isporucio proizvodac.

« Nemojte nikad i ni iz kog razloga ostavljati
dijete na autosjedalici bez nadzora.

- Nemojte nikad ostavljati nepricvrs¢enu
autosjedalicu na sjedalu automobila: mogla
bi udariti i ozlijediti putnike.

- Nemojte stavljati nista $to nije neki odo-
breni dio dodatne opreme za proizvod ni
izmedu sjedala automobila i autosjedalice,
niti izmedu autosjedalice i djeteta: u slucaju
prometne nesrece autosjedalica mozda
nece ispravno funkcionirati.

« U slucaju ostavljanja automobila na izravnoj
suncevoj svjetlosti, savjetujemo da autosje-
dalicu pokrijete. Navlaku smijete zamijeniti
isklju¢ivo navlakom koju je odobrio pro-
izvodac, jer ona predstavlja sastavni dio
autosjedalice. Autosjedalicu se ne smije
nikad koristiti bez navlake, kako se ne bi
ugrozila sigurnost djeteta.

« Kontrolirajte da se traka pojasa nije zavila i
izbjegavajte da se pojas ili dijelovi autosje-
dalice uklijeste vratima, odnosno struzu o
ostre vrhove. Ako na pojasu ima posjekotina
ili se pohabao, treba ga zamijeniti.

- Provjerite da se ne prevoze predmeti ili
prtljaga koji nisu sigurno pri¢vrsceni ili na-
mjesteni, pogotovo na polici prtljaznika
vozila: u slucaju nesrece ili naglog kocenja
mogli bi ozlijediti putnike.

- Provjerite koriste li svi putnici u automobilu
vlastiti sigurnosni pojas, kako zbog vlastite
sigurnosti tako i da za vrijeme putovanja - u
slucaju nesrece ili naglog kocenja - ne bi
ozlijedili dijete.

« U slucaju dugih putovanja, ¢esto se za-
ustavljajte. Dijete se vrlo lako umara. Ni
iz kog razloga nemojte izvlaciti dijete iz
autosjedalice dok se automobil krece. Ako
je djetetu potrebno posvetiti pozornost, tre-
bate pronaci sigurno mjesto i zaustaviti se.

« Autosjedalica moze predstavljati rizik za no-
vorodencad rodenu s manje od 37 tjedana
nosenja. Ta novorodencad moze imati ote-
zano disanje dok sjedi u autosjedalici. Stoga
savjetujemo da se obratite svom lije¢niku
ili bolnickom osoblju kako bi oni procijenili
vase dijete i preporucili vam prikladnu au-
tosjedalicu prije napustanja bolnice.
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- Tvrtka Artsana odbija svaku odgovornost za
neprikladnu uporabu proizvoda.

1.2 KARAKTERISTIKE PROIZVODA

- Ova autosjedalica je homologirana kao
"Grupa 0+", za prijevoz djece od rodenja do
13 kg tezine (od 0 do otprilike 10 mjeseci/1
godine), u skladu s europskim sigurnosnim
standardom ECE R44/04.

VAZNA OBAVLJEST
1.0vo je "univerzalna" naprava za pridrza-
vanje, homologirana prema sigurnosnom
standardu ECE R44/04 i kompatibilna s
vecinom - ali ne svim - automobilskim
sjedalima.
. Savrsena kompatibilnost lakse se postize u
slucajevima u kojima proizvodac vozila u
priru¢niku za uporabu izjavljuje da vozilo
predvida postavljanje "univerzalnih" napra-
va za pridrzavanje djece navedene dobi.
. Ova naprava za pridrzavanje je klasificira-
na kao "univerzalna" u skladu sa strozijim
homologacijskim kriterijima u odnosu na
prethodne modele, koji ne raspolazu ovom
obavjescu.
4. Prikladna je za primjenu u vozilima koja
imaju sigurnosni pojas u 3 tocke, staticki
ili s napravom za namotavanje, homolo-
giran na temelju UN/ECE Pravilnika br. 16
ili drugog istovrijednog standarda.

5. U slucaju dvojbe, kontaktirajte proizvo-
daca naprave za pridrzavanje djeteta ili
prodavacu.

No

w

1.3 OPIS KOMPONENTI
Sl.1(3/4)

A. Rucka za nosenje

B. Krovic¢

C. Tekstilna navlaka

D. Umetak

E. Postolje

Sl. 2 (sprijeda)

F. Pojasevi autosjedalice

G. Rameni Stitnici

H. Kopca

I. Gumb za podesavanje pojaseva
J. Podesivi naslon za glavu

SI. 3 (s boka)
K. Vodilica za trbusni dio sigurnosnog pojasa



automobila na autosjedalici

L. Vodilica za trbusni dio sigurnosnog pojasa
automobila na postolju

M. Gumbi za okretanje ruc¢ke za nosenje

N. Sjediste za kacenje na djecja kolica ili na
postolje

Sl. 4 (straga)

0. Vodilica za dijagonalni dio sigurnosnog
pojasa automobila

P. Rucka za otkacivanje (s postoljais djecjih kolica)

Sl. 4A (otvorena ladica)

Q. Gumb za podesavanje naslona za glavu
i pojaseva

R. Prostor za priru¢nik s uputama

1.4 POLOZAJI RUCKE ZA NOSENJE
Rucku za nosenje autosjedalice mozete
podesiti u 6 polozaja (sl. 5).

A.Polozaj za prijevoz u automobilu, bez
postolja

Al. Polozaj za prijevoz u automobilu, s po-

stoljem (PAZNJA: poloZzaji Ai Al su jedini
dopusteni polozaji za vrijeme prijevoza
u automobilu).

X. NEMOJTE nikad rabiti.

B. PoloZaj za ru¢no prenosenje.

C. PoloZaj za uporabu kao lezaljke za njiha-
nje ili za kacenje na odgovarajuca djecja
kolica Chicco.

D. Polozaj za uporabu kao nepomicne le-
Zaljke.

Za podesavanje, istovremeno pritisnite gum-

be (M) na rucki za nosenje i okrenite je u

izabrani polozaj sve dok ne $kljocne.

1.5 OGRANICENJA | UVJETI UPORABE
KOJI SE ODNOSE NA PROIZVOD |
_NA SJEDALO U AUTOMOBILU

PAZNJA! Strogo se pridrzavajte sljiedecih

ogranicenja i uvjeta uporabe koji se odnose

na proizvod i na sjedalo u automobilu, u

suprotnom sigurnost se ne jamci.

« Autosjedalicu moZete postaviti na prednje
sjedalo suvozaca ili na bilo koje straznje
sjedalo. U svakom slucaju, sjedalo automo-
bila mora biti okrenuto u smjeru kretanja.
Ovu autosjedalicu nemojte nikad koristiti
na sjedalima koja su okrenuta bo¢no ili
obrnuto od smjera kretanja (sl. 6). Sjedalo
automobila mora imati sigurnosni pojas u 3
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tocke, koji moze biti statickiili s napravom za
namotavanje, homologiran na temelju UN/
ECE Pravilnika br. 16 ili drugih istovrijednih
standarda (sl. 7).

« PAZNJA!'U slu¢aju uporabe u vozilima koja
imaju straznje sigurnosne pojaseve s inte-
griranim zra¢nim jastucima (zracni poja-
sevi), medudjelovanje onog dijela pojasa
u vozilu koji se napuhuje i ovog sustava
pridrzavanja djece moze prouzrociti teske
ozljede ili smrt. Ovaj sustav pridrzavanja
djece nemojte postavljati rabeci sigurnosni
zra¢ni pojas.

« PAZNJAI Nemojte nikad postavljati autosje-
dalicu ako se radi o sigurnosnom pojasu u
dvije tocke (sl. 8).

+ Nemojte nikad rabiti umetak ako je dijete
teze od 6 kg.

- Uvjerite se da kopca na sigurnosnom pojasu
u tri tocke u automobilu nije previsoka (sl.
11 -15). U suprotnom, pokusajte postavi-
ti autosjedalicu na neko drugo sjedalo u
automobilu.

2.POSTAVLJANJE U AUTOMOBILU
Autosjedalicu mozete postaviti bilo s po-
stoljem (E), bilo bez njega. U obje konfigu-
racije, morate je postaviti samo u smjeru
koji je suprotan smjeru kretanja.

2.1 POSTAVLJANJE S POSTOLJEM

Za postavljanje autosjedalice s postoljem na

sjedalo automobila, postupite kako slijedi.

1. Otkacite autosjedalicu od postolja (E) tako
da povucete rucku za otkacivanje iza na-
slona za leda i nakon toga je podignete
pomocu rucke za nosenje (sl. 9).

2.Namjestite postolje na sjedalo koje ste
izabrali za postavljanje i usmjerite ga kao
na sl. 10, tako da dodiruje naslon sjedala
automobila.

3. Povucite sigurnosni pojas automobila
i zakacite ga na odgovarajucu kopcu,
provlacedi vodoravni (trbusni) dio kroz
dvije odgovarajuce, svijetlo plave vodilice
(L) i zategnite ga 5to je vise moguce (sl. 11).

4. Stavite autosjedalicu na postolje (okrenutu
suprotno od smjera kretanja) i gurnite je
prema dolje sve dok se ne zakaci (zacut
Cete jedan "klak" koji oznacava da se pri-
¢vrstila; sl. 12).

5 5. Provjerite je li se autosjedalica pravilno



zakacila na postolje tako da je pokusate
podignutiis prednje i sa straznje strane.

6. Uhvatite dijagonalni dio sigurnosnog
pojasa automobila i provucite ga u od-
govarajucu vodilicu (O) na straznjoj strani
naslona za leda autosjedalice (sl. 13). PA-
ZNJA! Za vrijeme prijevoza dijagonalni
dio sigurnosnog pojasa mora biti STALNO
uvucen u ovu vodilicu.

7. Zategnite pojas $to je moguce vise, tako
da ne ostane visak trake i uvjerite se da
se nije zavio.

8. Okrenite rucku za nosenje u polozaj Al
(sl. 14).

PAZNJA! Nakon postavljanja UVIJEK provjeri-

te je li sigurnosni pojas automobila ispravno

zategnut i ravnomjerno rasporeden u svim
tockama, bez zavijanja. Nemojte NIKAD

provlaciti sigurnosni pojas automobila u

polozaje drugacije od onih navedenih.

Vadenje autosjedalice i ostavljanje postolja

postavljenog u automobilu

1. Izvucite dijagonalni dio sigurnosnog po-
jasa iz vodilice na naslonu za leda, ali ga
nemojte otkaciti od kopce.

2. Vratite rucku za nosenje u okomiti polozaj
B (sl. 5).

3. Otkacite autosjedalicu kao $to se prethod-
no opisuje, aktivirajuci gumb P.

2.2 POSTAVLJANJE BEZ POSTOLJA

Za postavljanje autosjedalice bez postolja,

postupite kako slijedi.

1.Namjestite autosjedalicu na izabrano
sjedalo u automobilu (sl. 15), suprotno
od smijera kretanja.

2. Povucite sigurnosni pojas automobila
i zakacite ga na odgovarajucu kopcu,
provlacedi vodoravni (trbusni) dio kroz
dvije odgovarajuce, svijetlo plave vodilice
(K) autosjedalice (sl. 15).

3. Uhvatite dijagonalni dio sigurnosnog
pojasa automobila i provucite ga u od-
govarajucu, svijetlo plavu vodilicu (O) na
straznjoj strani naslona za leda autosjeda-
lice (sI. 16). PAZNJA! Za vrijeme prijevoza
dijagonalni dio sigurnosnog pojasa mora
biti STALNO uvucen u ovu vodilicu.

4. Zategnite pojas $to je moguce vise, tako
da ne ostane visak trake i uvjerite se da
se nije zavio.

5. Okrenite ru¢ku za nosenje u polozaj A

(s.17).

Vadenje autosjedalice

1. Otkacite sigurnosni pojas automobila
pritiskom na kopcu.

2. Vratite rucku za nosenje u polozaj B
(okomiti).

3. Izvucite sigurnosni pojas iz dijagonalne
vodilice i iz onih vodoravnih.

3. CHICCO BEBECARE

Sustav Chicco BebéCare je proucavan i razvi-
jen u svrhu signaliziranja prisutnosti djeteta
na autosjedalici i upozoravanja korisnika u
trenutku kad se sluc¢ajno udalji od auto-
mobila bez djeteta, zahvaljujuci prisutnosti
senzora integriranih unutar autosjedalice.
Sustav Chicco BebéCare je proucavan i razvi-
jen za uporabu iskljucivo s malom djecom
tezine od 4 do 13 kg.

OGRANICENJE ODGOVORNOSTI

- Uporaba uredaja ni u kom slu¢aju ne za-
mjenjuje odgovornost i/ili nadzor vozaca
vozila (i/ili ostalih osoba nazo¢nih u njemu).
Chicco BebeCare je samo instrument za
podrsku: nemojte nikad ostavljati dijete
bez nadzora u automobilu.

« Artsana se nece ni na koji nacin moci
smatrati odgovornom u slucaju stetnih
dogadaja i/ili posljedica (paionih u vezis
nepravilnim radom elektronickog ureda-
ja) bilo kakve naravi, buduci da je Chicco
BebéCare jedino instrument za pomoc i
davanje alarma radi prevencije dogadaja
i/ili posljedica prouzro¢enih zaboravom.

+ Chicco BebeCare ne sprjecava rizik od
teskih ozljeda ili smrti. Uporaba uredaja
ni u kom sluc¢aju ne zamjenjuje nadzor
i odgovornost vozaca/povjerenika/nad-
zornika/skrbnika ili onoga tko u svakom
slu¢aju cuva dijete.

SIGURNOSNA UPOZORENJA

+ Za pravilnu uporabu autosjedalice pogle-
dajte upute u ovom priru¢niku.

+ Senzori su integrirani u sjedalo autosje-
dalice.

« Chicco BebeCare radiiskljucivo ako tekstil-
na navlaka autosjedalice savrSeno prianja
na okvir autosjedalice.

« Chicco BebéCare radiiskljucivo ako sloj koji
se nalaziizmedu senzora i navlake ostane u



svom prvobitnom polozaju (sl. 35).

«Nakon cis¢enja tekstilne navlake (CISCE-
NJE TEKSTILNE NAVLAKE), provjerite radi
li Chicco BebeCare pravilno.

« Prilikom ¢is¢enja i obavljanja radnji
odrzavanja nemojte premjestiti i/ili uk-
loniti sloj koji se nalazi izmedu senzora i
navlake (sl. 35).

« Pri ¢is¢enju/odrzavanju autosjedalice ne-
mojte demontirati komponente Chicco
BebeCare. Zamjena uredaja se dopusta
samo u slucaju da se baterija ispraznilaito
prema uputama za zamjenu koje ¢e dati
Sluzba za korisnike.

- Izbjegavajte da autosjedalica dode u dodir
s tekucinama bilo koje vrste. Ako tekucina
dode u dodir sa senzorom koji se nalazi na
sjedistu i radi se o mocenju u ogranic¢enoj
mjeri, oprezno osusite i blago ocistite po-
vrsinu senzora suhom krpom apsolutno
izbjegavajuci premjestanje i/ili uklanjanje
sloja koji se nalazi izmedu senzora i navla-
ke. Pricekajte i ponovno provjerite radi i
Chicco BebeCare pravilno. U sluc¢aju da ne
radi ili u slu¢aju dvojbi, stupite u kontakt
sa Sluzbom za korisnike.

- Ako autosjedalica dode u dodir s teku-
¢inama bilo koje vrste, Chicco BebéCare
moze privremeno prestati raditi, sve dok
autosjedalica ne bude potpuno suha.

- Autosjedalicu je vazno pravilno cuvati
(izvan okvira svakodnevne uporabe u au-
tomobilu) kako bi se odrZao nepromijenjen
rad sustava Chicco BebéCare, pri cemu se
moraju postovati ogranic¢enja temperature
(od -20°Cdo +60 °C) i vlage (< 95%).

- Kod uporabe bilo kakvog neodobrenog
dodatnog dijela ne jamdi se pravilan rad
sustava Chicco BebeCare.

« Smartphone mora biti uklju¢en iimati do-
voljnu autonomiju za razdoblje uporabe u
kombinaciji sa sustavom Chicco BebéCare.

- Tijekom prvog postavljanja i pri svakom
unosenju obiteljskog korisni¢kog ra¢una
potrebna je internetska veza (mobilna ili
WiFi podatkovna mreza).

VAZNO:

« Chicco BebéCare radi samo ako je prisutan
jedan smartphone s instaliranom aplikaci-
jom Chicco BebeCare.

« Ako se smartphone iskljuci, sustav Chicco

BebeCare ne radi.

+ Ako se Bluetooth® osteti, sustav Chicco
BebeCare ne radi.

« Ako nema internetske veze (mobilne ili
WiFi podatkovne mreze), poruke alarma
nece biti poslane unaprijed odredenim
kontaktima za hitne slucajeve.

+ Ako sloj koji se nalazi izmedu senzora i
navlake premijestite i/ili uklonite, sustav
Chicco BebeCare nece raditi.

- Dok je aktivan nacin zrakoplov, sustav Chi-
cco BebéCare ne radi.

« Aplikaciju Chicco BebeCare se mora preu-
zeti jedino sa sluzbenih trgovina.

+ Usslu¢aju da nema signala, Chicco BebeCare
¢e pravilno aktivirati alarm prve razine,
medutim nije u stanju poslati poruke alar-
ma brojevima za hitne slucajeve (alarm
druge razine).

+ Chicco BebeCare ne utjece na normalan rad
sustava Bluetooth® eventualno prisutnog
u automobilu.

« Kako bi aplikacija Chicco BebéCare bila u
stanju podnositi kompletan rad sustava,
obvezno morate uvijek dopustiti pristup
poloZaju pametnog telefona putem dozvo-
la za pracenje lokacije.

UPOZORENVJE:

« U nastavku se navode kontrole koje treba
izvrsiti pri svakoj uporabi sustava Chicco
BebeCare.

- Provjerite radi li pravilno kao $to se opi-
suje u odlomku 3.1 Kako aktivirati Chicco
BebeCare, tocka d).

« Smartphone mora biti uklju¢en iimatido-
voljnu autonomiju za razdoblje uporabe u
kombinaciji sa sustavom Chicco BebéCare.

« Bluetooth® mora biti aktiviran.

+ Nacin “zrakoplov” mora biti deaktiviran.

+ GPS mora biti stalno aktiviran.

- U slucaju istovremene uporabe dvaju ili
vise smartphonea na kojima je instalirana
aplikacija Chicco BebeCare, potrebno je
utvrditi koji od njih je stvarno povezan s
autosjedalicom i njega se, dakle, ne smije
nikad napustiti.

3.1 KAKO AKTIVIRATI CHICCO BEBECARE
a) Preuzmite aplikaciju Chicco BebéCare
Potrebno je preuzeti aplikaciju Chicco Bebe-
Care. Kod prvog pristupanja aplikacija ¢e dati



sve upute koje treba slijediti za registriranje
korisni¢kog racunaiza uporabu sustava Chi-
cco BebeCare.

b) Kreiranje obiteljskog korisnickog
racuna

Potrebno je kreirati jedan “obiteljski korisnic-

kira¢un”sjednom jedinom lozinkom. Taj ¢e

korisnicki racun biti jedini kojim ¢e se moci

sluziti oni koji Ce rabiti bas tu autosjedalicu

sa sustavom Chicco BebeCare.

Lozinku dijele svi korisnici koji ¢e medudje-

lovati s autosjedalicom sa sustavom Chicco

BebeCare.

VAZNO: prikreiranju obiteljskog korisni¢kog

racuna potrebna je internetska veza (mobil-

na ili WiFi podatkovna mreza).

VAZNO: ako promijenite obiteljsku lozin-

ku, novu lozinku morate podijeliti sa svim

korisnicima koji se sluze istim obiteljskim

korisnickim racunom.

c) Unosenje brojeva za hitne slucajeve
Kod prvog pristupanja potrebno je unijeti
brojeve za hitne slucajeve na koje ¢e biti
poslane poruke alarma (druga razina - vidi
odlomak 3.2 Kako radi Chicco BebéCare) s
podacima koji ¢e posluZiti za geolokaliziranje
podru¢ja u kojem se nalazi dijete.

Brojevi za hitne slucajeve koje treba unijeti
kre¢u se od najmanje 1 do najvise 5.
Brojeve za hitne slucajeve treba odabrati
iz imenika vlastitog smartphonea, a vre-
menom ih je moguce dodati, izbrisati i/
ili zamijeniti.

VAZNO: tijekom obavljanja ove radnje po-
trebna je internetska veza (mobilna ili WiFi
podatkovna mreza).

VAZNO: brojevi za hitne slu¢ajeve moraju biti
brojevi mobilne telefonije, ne fiksne mreze
niti nacionalni brojevi za hitne slucajeve.
VAZNO: nakon $to ste dovrsili unosenje,
uvijek provjerite jesu li brojevi za hitne slu-
Cajeve ispravniirade |i.

d) Pridruzivanje autosjedalice obitelj-
skom korisnickom ra¢unu

Kako biste autosjedalicu sa sustavom Chicco

BebéCare pridruzili obiteljskom korisnickom

racunu, morate skenirati QR kod autosje-

dalice. QR kod je otisnut na naljepnici o

homologaciji, a vidi se nakon uklanjanja
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srebrnog sloja koji mozZete ostrugati ko-
vanicom. Pri skeniranju QR koda aplikacija
prepoznaje model autosjedalice; kasnije ce
biti dovoljno ukljuciti Bluetooth®, pritisnuti
sjediste i pribliziti smartphone autosjedalici
radi uparivanja te pridruZiti autosjedalicu
obiteljskom korisnickom racunu i povezati
je snjim.

Istom obiteljskom korisni¢ckom ra¢unu mo-
guce je pridruziti do najvise 3 autosjedalice
sa sustavom Chicco BebéCare.

Specifi¢nu autosjedalicu moze se pridruziti
SAMO jednom obiteljskom korisnickom racunu.
VAZNO: ako se QR kod vec vidi ili se djelo-
micno vidi, stupite u kontakt sa Sluzbom
za korisnike.

VAZNO: tijekom skeniranja QR koda po-
trebna je internetska veza (mobilna ili WiFi
podatkovna mreza).

e)Provjerite rade li senzori ispravno
Pritiskanjem sjedista (pa i bez djeteta) pe-
riodi¢no provjeravajte radi li sustav Chicco
BebeCare.

f) Unosenje podataka o djetetu

Nakon $to ste autosjedalicu pridruZili obitelj-
skom korisnickom ra¢unu, trebate unijetiime
i datum rodenja djeteta. MoZete umetnutii
njegovu fotografiju.

Artsana ne jamd¢i rad uredaja u uvjetima
drukdijim od onih navedenih, kao niu slu¢aju
bilo kakve neprikladne uporabe (izmedu
ostalog - navodi se kao primjer, ali ne iscrpan
- u slucaju uporabe s malom djecom koja
nisu pravilno u¢vrs¢ena na autosjedalicama,
u slucaju uporabe sa Zivotinjama itd.).

3.2 KAKO RADI CHICCO BEBECARE
Sustav se aktivira/povezuje nekoliko se-
kundi nakon sto se dijete namjesti na au-
tosjedalicu i signalizira prisutnost djeteta
na autosjedalici putem aplikacije. Vrijeme
aktiviranja/povezivanja se mijenja na teme-
lju specificnih karakteristika smartphonea;
u pojedinim sluc¢ajevima moZe zahtijevati
nekoliko desetaka sekundi.

Sustav alarma se aktivira u trenutku u kojem
se smartphone povezan s autosjedalicom
udalji od automobila na kojem je postavljena
autosjedalica s djetetom na njoj.



Chicco BebeCare predvida dvije razine

alarma.

.Alarm prve razine: ako se smartphone
udalji od automobila u kojem je postav-
liena autosjedalica s dijetom na njoj, na
smartphoneu ce se pojaviti jedan zvuc-
ni i vizualni alarm koji se moze utisati u
roku od 40 sekundi. Alarm nece prestati
ako se smartphone priblizi autosjedalici,
nego treba medudjelovati s aplikacijom
pritiskom na gumb “STOP”.

. Alarm druge razine: aktivira se u trenutku
u kojem alarm prve razine niste utisali u
vremenskom okviru koji predvida alarm
prve razine te $alje poruke alarma svim
unaprijed odredenim brojevima za hitne
slucajeve, zajedno s naznakama korisnim
za geolokaliziranje podrucja u kojem se
nalazi dijete.

Aplikacija Chicco BebeCare serijski nudi pa-
ket »poruka za alarmg, koji ¢e se pri svakom

alarmu druge razine smanjiti za koli¢inu

jednaku broju unesenih kontakata za hitne
slucajeve. Poruke za alarm mozete kupiti
putem aplikacije Chicco BebéCare.

U slu¢aju da preostale poruke za alarm
nisu dovoljne, morate kupiti jedan od
raspolozivih paketa u odgovarajucoj sekciji

»Kupnja« u aplikaciji.

Ako broj poruka za alarm nije dovoljan, su-
stav ¢e se deaktivirati i nece raditi.

U slu¢aju da nema signala, Chicco BebéCare ¢e
pravilno aktivirati alarm prve razine, medutim
nije u stanju poslati poruke alarma-ove broje-

vima za hitne slu¢ajeve (alarm druge razine).

N

3.3UPORABA APLIKACUJE CHICCO
BEBECARE NA VISE UREDAJA

Nakon sto ste registrirali obiteljski korisnicki
racun i skeniranjem QR koda uparili autosje-
dalicu koja ima sustav Chicco BebéCare sa
smartphoneom, Chicco BebéCare se moze
rabitii s drugim smartphoneima na kojima
je instalirana aplikacija Chicco BebeCare.
Isti obiteljski korisnicki ra¢cun moguce je
rabiti na neograni¢enom broju uredaja na
kojima je prethodno instalirana aplikacija
Chicco BebéCare.

Postavke koje ste unaprijed definirali putem
prvog smartphonea (brojevi za hitne sluca-
jeve, pridruzivanje autosjedalice i podaci o
djetetu) bit ¢e automatski raspoloZivi i na
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ostalim smartphoneima s aplikacijom Chicco

BebéCare koji se koriste istim obiteljskim

korisnickim ra¢unom.

VAZNO: ako promijenite obiteljsku lozin-

ku, novu lozinku morate podijeliti sa svim

korisnicima koji se sluze istim obiteljskim
korisnickim racunom.

VAZNO: ako su na istom automobilu prisut-

na dva smartphonea prethodno uparena s

autosjedalicom i na kojima je aktivna apli-

kacija Chicco BebéCare, autosjedalica ¢e se

povezati SAMO s jednim od njih - ovisno o

reaktivnosti sustava Bluetooth® pojedinog

smartphonea - i taj se uvjet ne¢e modi pro-
mijeniti sve dok se dijete ne izvadi iz autosje-
dalice ili dok se ne izgubi signal Bluetooth®.

Ako se vlasnik smartphonea koji je u tom

trenutku povezan s autosjedalicom uda-

lji od automobila u kojem dijete sjedi na
autosjedalici:

- aktivira se alarm prve razine na njegovom
smartphoneu, koji se moze utisati putem
aplikacije, pritiskom na gumb “STOP”. Na
taj nacin se izbjegava slanje poruke alar-
ma-ova na brojeve za hitne slucajeve;

+ nakon nekoliko sekundi, drugi smartphone
koji je jos u automobilu automatski ¢e se
povezati s autosjedalicom.

UPOZORENLJE: u slucaju istovremene upo-
rabe dvaju ili vise smartphonea na kojima
je instalirana aplikacija Chicco BebeCare,
potrebno je utvrditi koji je od njih stvarno
povezan s autosjedalicom i njega se, dakle,
ne smije nikad napustiti.

3.4UPRAVLJANJEDVJEMA AUTOSJE-
DALICAMA SA SUSTAVOM CHICCO
BEBECARE PUTEM JEDNOG JEDI-
NOG OBITELJSKOG KORISNICKOG
RACUNA
Jednom te istom obiteljskom korisni¢ckom
rac¢unu moguce je pridruZiti najvise 3 au-
tosjedalice sa sustavom Chicco BebeCare,
ponavljajuci radnje iz odlomka 3.1 Kako
aktivirati Chicco BebéCare, tocke d) i e).
Aplikacija Chicco BebéCare istovremeno ce
pratiti stanje svake pojedine autosjedalice.

3.5PERIODICNA OBAVIJEST ZA BEBU
U AUTU DULJE VRUUEME

Ako dijete ostane sjediti na autosjedalici vise

od 30 minuta, na smartphoneu se pojavljuje



jedna push obavijest, popracena kratkim
zvuc¢nim signalom. Korisnik moze deakti-
virati samo zvucni signal, putem zaslona
"postavke/obavijesti”.

3.6 BATERIJA

Putem aplikacije moguce je pratiti razinu
baterije koja se nalazi u unutrasnjosti uredaja
Chicco BebeCare. U slu¢aju da je razina niska,
stupite u kontakt sa Sluzbom za korisnike
koja ¢e vam dati upute za zamjenu.

OVAJPROIZVOD ZADOVOLJA-

VA NORMU 2012/19/ES.

Simbol prekrizene kosare koji se

nalazi na aparatu oznacava da je
B Proizvod, nakon isteka njegovog

uporabnog roka, s obzirom da
se njegova uporaba obavlja odvojeno od
ostalog domacinskog otpada, potrebno
odnjeti u odvojeni centar za skupljanje elek-
tricnih i elektronskih uredaja ili ga naknadno
predati prodavacu u momentu kupovine
nekog sli¢nog uredaja. Korisnik je obavezan
nakon isteka uporabnog roka, odlozi uredaj
na za to predvidena mjesta. Adekvatnim
odvojenim sakupljanjem rashodovanog
uredaja radi buduceg recikliranja, obrade
i zbrinjavanja na ekoloski prihvatljiv nacin
doprinosi se izbjegavanju mogucih nepo-
voljnih utjecaja na okoli$ i na zdravlje ljudi
te pospjesuje recikliranje materijala od kojih
se proizvod sastoji. Za detaljnije informacije
o nacinima prikupljanja, obratiti se lokalnoj
sluzbi odgovornoj za gospodarenje otpa-
dom, ili prodajnom mijestu na kojemu je
uredaj kupljen.

SUKLADNOST DIREKTIVI
2006/66/EZ EUROPSKOG
PARLAMENTA | VIJECA i na-
knadnim izmjenama. Simbol
prekrizene kante za otpad na baterijama ili
na ambalazi proizvoda oznacava da - budu-
¢i da se s njima treba postupati odvojeno
od ku¢nog otpada - se njih na kraju njiho-
vog korisnog vijeka ne smije odlagati kao
komunalni otpad, nego ih treba odnijeti u
reciklazno dvoriste ili ponovno predati pro-
davacu prilikom kupnje novih ekvivalen-
tnih, punjivih i ne punjivih baterija. Eventu-

alni kemijski simbol Hg, Cd, Pbispod prekri-
1

Zene kante za otpad oznacava vrstu tvari
koju baterija sadrzi: Hg = Ziva, Cd = kadmij,
Pb = olovo. Korisnik je obvezan predati ba-
terije u reciklazno dvoriste na kraju njiho-
vog uporabnog vijeka kako bi se mogle
obraditi i reciklirati. Adekvatnim odvojenim
sakupljanjem istrosenih baterija radi budu-
¢eg recikliranja, obrade i zbrinjavanja na
ekoloski prihvatljiv nacin doprinosi se izbje-
gavanju mogucih nepovoljnih utjecaja na
okoli$ i na zdravlje ljudi te pospjesuje recikli-
ranje tvari od kojih se baterije sastoje. llegal-
nim odlaganjem proizvoda od strane kori-
snika nanosi se Steta okolidu i narusava
zdravlje ljudi. Za detaljnije informacije o
raspolozivim nacinima odlaganja obratite
se lokalnoj sluzbi za gospodarenje otpa-
dom ili trgovini u kojoj ste obavili kupnju.

ECIZJAVA O USAGLASENOSTI:
Proizvodac Artsana S.p.A. izjavljuje da je tip
radio uredaja P123BSCS sukladan direktivi
2014/53/EU. Cijeli tekst Izjave o sukladnosti
EU raspoloZiv je na sljedecoj internetskoj
stranici: www.chicco.com/declarations.

U skladu s Odlukom br. 2000/299/EZ Europ-
skog vijeca od 6. 4. 2000. godine, frekven-
cijski pojas kojim se koristi ovaj proizvod
uskladen je u svim drzava ¢lanicama EU,
stoga je ovo proizvod klase Timoze ga se
slobodno rabiti u svim zemljama Europske
unije.

Uredaj radi u skladu s normom za sustav

Bluetooth® niske razine energije.

« Raspon frekvencija: 2402 GHz - 2.480 GHz
ISM pojas

- Kanali: 40 kanala, svaki obiljezava Sirina
pojasa 2 MHz

« Prijenos snage: - 4 dBm (prenesena anteni)

+ Maksimalna snaga: 0,398 mW

- Standardni radio: 802.15.1

“Sigurnosni sustav za djecu u automobilu”
Chicco BebeCare razvijen je na temelju izu-
ma inz. Stefana Fontane.

4. DALJNJE RADNJE
4.1 SMJESTANJE DJETETA U AUTOSJE-

DALICU | PODESAVANJE POLOZAJA
POJASEVA



Za premijestanje pojaseva postupite kako

slijedi.

1. Pritisnite gumb za podesavanje (sl. 2 - )
i povucite pojaseve autosjedalice kako
biste ih popustili (sl. 18).

2. Otvorite kopc¢u pritiskom na crveni gumb
(sl. 19A) i drzite pojaseve razdvojene (sl. 19B).

3. Smjestite dijete. PAZNJA! Pojaseve morate

uvijek prilagodavati rastu djeteta. Prije

postavljanja autosjedalice u automobil,
trebate ih namjestiti na ispravnu visinu.

Zaispravno podesavanje, pojasevi moraju

izlaziti iz naslona za leda u visini ramena

djeteta (sl. 20). Visinu naslona za glavu i

pojaseva podesavate istovremeno, u 6

polozaja, pomoc¢u gumba Q (sl. 4-A) kako

bi oni slijedili rast djeteta.

Stavite jedan iznad drugoga dva jezicka

kopce i zajedno ih uvucite u kopcu sve

dok ne zacujete "klik" (sl. 21). PAZNJAI

Nemojte nikad uvlaciti jedan po jedan

ili samo jedan jezi¢ak u kopc¢u. Podesite

pojaseve pomocu gumba Q.

Zategnite sigurnosne pojaseve autosje-

dalice povlacenjem odgovarajuce trake

za podesavanije (sl. 22). PAZNJA! Umetak
jamc¢i pravilno pridrzavanje i idealni polo-

Zaj vrataileda djeteta od rodenja do 6 kg.

>

v

4.2 UPORABA KAO LEZALJKE

Kad je ne rabite u automobilu, autosjedalica
vam moze posluZiti i kao lezaljka.
Stavljajte samo na stabilne i vodoravne
povrsine.

PAZNJA! Prije prenodenja autosjedalice,
rucku za nosenje uvijek vratite u polozaj
B (okomiti).

UPOZORENJE! Nemojte ostavljati dijete bez
nadzora.

UPOZORENJE! Uvijek se sluZite sustavom
pridrzavanja.

UPOZORENJE! Opasno je rabiti autosjeda-
licu na uzdignutoj povrsini kao sto je stol,
sjedalica itd.

UPOZORENJE! Ova autosjedalica nije nami-
jenjena uporabi u duljim razdobljima sna.
UPOZORENJE! Nemojte rabiti autosjedalicu
ako dijete moze samo sjediti.
Autosjedalica ne zamjenjuje krevet ili koli-
jevku. Ako dijete treba spavati, morali biste
ga staviti u krevet ili u prikladnu kolijevku.
Nemojte rabiti autosjedalicu ako je bilo koji
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njen dio razbijen ili nedostaje.

4.3 UPORABA S DJECJIM KOLICIMA
Autosjedalicu Oasys 0+ UP se moze rabiti s
dje¢jim kolicimalLOVE, LOVEmotion, LOVE
UP - StyleGo, StyleGo UP.

PAZNJA! Za uporabu zajedno s dje¢jim ko-

licima, pogledajte upute za dje¢ja kolica.

Prije kacenja foteljice skinite sjediste na

dje¢jim kolicima.

Za kacenje autosjedalice na djec¢ja kolica,

postupite kako slijedi.

- Uhvatite autosjedalicu za rucku za nosenje
u okomitom polozaju (sl. 5 - B; sl. 23).

- Uvucite sjedista N u odgovarajuce spoj-
nice prisutne na dje¢jim kolicima (sl. 24A
- LOVEmotion UP, sl. 24B - StyleGo UP);
narocito pazite da se zakace s obje strane.
Kad zacujete KLIK, znaci da se zakacilo.

UPOZORENVJE: prije uporabe kontrolirajte

jesu li se pri¢vricivaci autosjedalice pra-

vilno spojili.

Otkacivanje autosjedalice s dje¢jih kolica

1. Vratite rucku za nosenje u okomiti polozaj
(sl.5-B).

2. Prvo povucite straznju ru¢ku za otkaciva-
nje (sl.4 - P), zatim podignite autosjedalicu
pomocu ruc¢ke za nosenje (sl. 25A - LOVE-
motion UP, sl. 258 - StyleGo UP).

3. Premjestite i poloZite autosjedalicu na
ravnu povrsinu.

PAZNJA! Kacenje i otkacivanje mozete vrsiti

i dok se dijete nalazi u autosjedalici, iako bi

tezina djeteta mogla otezati gore navedene

radnje. U tom slucaju preporucujemo da
gore navedene radnje paZzljivo obavljate.

4.4 KROVIC

Autosjedalica ima zastitni krovi¢ u vise
poloZaja. Kako biste ga montirali, uvucite
zavrsetke krovi¢a u odgovarajuce spojnice
(sl. 26), zatim uvucite elasti¢nu traku u od-
govarajuce kukice (sl. 27). Dovrsite montazu
zakopcavanjem gumbova na straznjoj strani
krovica (sl. 28). Za demontiranje krovica do-
voljno je pritisnuti gumb X (sl. 26) i povuci
zavrsetke prema gore.

4.5 CISCENJE | CUVANJE

CISCENJE TEKSTILNE NAVLAKE
Tekstilnu navlaku autosjedalice mozete



potpuno skinuti i oprati ru¢no ili u perilici
rublja na 30 °C.

Kako biste je mogli oprati, otkacite pojase-
ve, skinite ramene stitnike otkopcavajuci
automatska dugma u prostoru za drzanje
priru¢nika s uputama (sl. 29) i izvucite ih s
pojaseva (sl. 30). Redom izvucite pojaseve
iz rupica i skinite navlaku s naslona za glavu
(sl. 31). Skinite tekstilnu navlaku sa sjedista
pocevsiod podrucja za stopala (sl. 32), zatim
je skinite s vodilica za pojaseve (sl. 33) te
dovrsite radnju potpuno je skinuvsi (sl. 34).
Za ponovno stavljanje navlake na autosjeda-
licuizvrsite upravo opisane radnje obrnutim
redoslijedom.

PAZNJA! Ponovno pravilno namjestite poja-
seve izbjegavajudi njihovo zavijanje.

Za pranje sijedite upute koje se navode na eti-
keti navlake, a sadrze sljedece simbole pranja:

Pranje u perilici na 30°C
K Ne bijeliti

g Ne susiti u stroju za susenje
i Ne glacati

:®: Ne prati kemijski

Ne koristiti abrazivna sredstva za ¢iscenje ili
otapala. Ne centrifugirati navlaku i ostaviti
je da se osusi bez oZimanja.

CISCENJE PLASTICNIH | METALNIH DI-
JELOVA

Plasti¢ne ili metalne lakirane dijelove Cistite
samo vlaznom krpom. Nemojte nikad kori-
stiti abrazivna sredstva za ¢is¢enje ili otapala.
Pokretne dijelove autosjedalice ne smijete
ni na koji nacin podmazivati.

KONTROLA CJELOVITOSTI KOMPONE-

NATA

Preporuc¢ujemo redovito provjeravanje cje-

lovitosti i stanja istrosenosti komponenata

koje slijede.

- Tekstilna navlaka: provjerite da ne izlazi
podstava ili da se ne dolazi do kidanju
njenih dijelova. Provjerite stanje Savova
koji moraju uvijek biti cjeloviti.

« Pojasevi: provjerite da nije doslo do vidlji-
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vog oslabljenja tekstilne strukture sa sma-
njenjem debljine trake za podesavanje,
dijela koji razdvaja noge, stitnika ramena i
u podrucju ploce za podesavanje pojaseva.
- Plasti¢ni dijelovi: provjerite stupanj istro-
senosti plasti¢nih dijelova koji ne smiju
pokazivati vidljive znakove ostecenja ili
gubitka boje.
PAZNJAI'U slucaju ostecenja, deformacije ili
velike istrosenosti autosjedalice, morate je
zamijeniti: moZe biti da je izgubila izvorna
sigurnosna obiljeZja.

CUVANJE PROIZVODA

Kad autosjedalica nije postavljena u auto-
mobilu, preporuc¢ujemo da je Cuvate na
suhom mjestu, daleko od izvora topline i
zasti¢enu od prasine, vlage te izravne sun-
Ceve svjetlosti.

ODLAGANJE PROIZVODA

Kad se dostigne predvideni rok uporabe
autosjedalice, treba prekinuti s njezinom
uporabom i odloziti je u otpad. Radi zasti-
te okolisa, odvojite razli¢ite vrste otpada
sukladno zakonskim propisima na snazi u
vlastitoj zemlji.

JAMSTVO

Jamcimo zaispravnost proizvoda ukoliko se
isti koristi u normalnim uvjetima koristenja
predvidenim u uputama za koristenje.
Jamstvo nece vaziti u slu¢aju Steta nastalih
uslijed neispravnog koristenja, istrosenosti
ili slucajnih dogadaja.

Tijekom razdoblja vazenja jamstva, upucuje
se da se za nedostatke konzultiraju posebne
odredbe vazecih nacionalnih standarda koje
se primjenjuju u drzavi u kojoj je proizvod
kupljen, ako takve postoje.
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+ MPOXOXH! OYAA=TE TIX OAHTIEX TA MEA-

AONTIKH XPHXH.

« [0 TN OUVAPUOAOYNON KAl TNV EYKATACTA-

On TOU TIPOTIOVTOG AKONOUBE(TE TIOTA TIG
odnylec. Kaveic Sev emtpémetal va cuvap-
LLOAOYNOEL TO TTPOIOV AV TIPONYOUHEVWS
Sev éxel SlaBacel Tic odnyieg.

« TIPOXOXH! Mg Bdon TIG OTATIOTIKES yia Ta

ATUXAUOTA, O YEVIKEG YOAUUEG TA TTIOW
kaBiopaTta Tou AUTOKIVATOU Eival IO
QAoc@aA armd Ta UIMEOOTIVA: YId TO AOYO
QUTS CUVIOTATAL N EYKATACTACN TOU TTald1-
KoU KaBiopatog ota miow kabiopata tou
auToKvrTou. ISlaitepa, To oW KEVIPIKO
kablopa gival To o aoPalEG, v givat
eComAIopévo pe (wvn 3 onueiwv.

- [MIPOXOXH! XOBAPOX KINAYNOX! Mnv

XPNOLLOTOLETE TTOTE TO TTAIOIKS KABIoUa
EMAVW OF €va UmpooTivo KABIoUA oxrua-
TOG TToU €ival eEOTTAIOUEVO HE METWTTIKO
agpdoako. Mmopeite va TomoBeTrOETE TO
nadikd k&blopa OTo PmPooTIvo KABiIopa
OVO Vv O AEPOOAKOG EXEL ATTEVEPYOTTOINDE.
eNéyETE e ToV Kataokeuaotr 1y Slafdote
OTO EYXEPIOI0 0SNYIWV TOU AUTOKIVATOU, TN
SuvaToTNTA AMOCUVEESNC TOL AEPOCAKOU.
Yuviotdray, yia KaBe mepimtwon, va tpaarte
Tiow To kABiopa éoo To Suvatdv MEPIGOO-
TEPO, TPOOEKTIKA WOTE VA YNV EVoxAouvTal
ol EMPBATEC TTOU UMTOPE! VA UTIAPXOUV OTO
miow kabioua.

« Juviotdtal dAol ol emPATeS va yvwpiCouv

Tov TpdMo aneAeuBEpwang Tou madlov and
TO MABIKO KABIOHA OE IEPIMTWON AvAyKNG.

« TTPOCEXETE KATA TNV TOTOBETNON ToL TaId1-

KoU kaBiopaTtog oTo autokivnTo, £T0L WOTE
Va amo@UYETE TNV mayideuar Tou o KivnTd
kaBiopata ry Ty moépTa.

« Kavéva maidiké kdbiopa auvtokivritou dev

£yyudTal TNV amodAUTN AoQAAEL TOU TTal-
SloU Og TIEPIMTWON ATUXAKATOG, AANA N
XPrjoN autou Tou TTIPOIOVTOC HEIWVEL TOV
Kivouvo TpaupatiopoL kal Bavdtou Tou
nadov.

«H pn owotr xperion Tou mEoIdVTog auéd-

VEL TOV Kivduvo cofapwv BAaBwv yia to
miaidi, Oxt LOVO OE TTEPITTWON ATUXHUATOC,
MG Kal o AMNEG KATAOTAOELS (AmETOHO
PPEVAPIONA, KTA.): EAéyxete mdvta otL To
madiko kablopa ival oTEPEWUEVO OWOTA
OTO KABIOUA TOU AUTOKIVITOU.

« 2TNV MePImTwon katd tnv omoia To k&dBlopa



elval KATEOTPAUMEVO, TTAPAHOPPWHEVO
1 TaPOUOIAlel évtovn @Oopd, TIPETEL va
avtikataotabel, yiati umopel va éxel xdoel Ta
APXIKA XOPAKTNPIOTIKA aOPAAEiag. « MeTd
amé éva €0Tw Kal LIKPO atuxnua, To adikd
KaBiopa Urmopei va umooTel (NIEC 0L OTTOlES
Sev eival MAVTA OPATEG HE YUUVO udTi, Y
autd eival amapaitnTo va avtikataotabouv.

« Mnv xpnotpomoteite kabiopata amod deute-
0O XEPL: UMOPE( va €xOuV UTTOOTEL CNILEG 1N
OPATEG HE YURVO UATITTOU UMOPOUY OLWG VA
EMMNPEACOLV TNV AOPANELD TOU TIPOTOVTOC,

« MnV KAVETE PETATPOTTEG 1) TTPOOONKESG
OTO TTPOIOV XWPIG TNV €yKPLoN TOU Ka-
TOOKEVAOTH.

+ Mnv TomoBeTeite €€apTAUATA, AVIAMAKTIKA
Kal oTolxeia mou OV elval eYKeKPIEVa amd
TOV KATAOKEUAOTH.

+ Mnv agrivete to maidi oto maidikd kabiopa
XwpIc em(PBAeyn yia kavéva Aéyo.

+ Mnv agrivete moté To maudIko KaBIopa oto
KdBlopa Tou auToKIVATOU XWPIG va givat
OTEPEWUEVO. MTTOPEL va XTUTIOEL Kal va
Tpaupatioel Toug emBATEC.

+Mnv tomoBeteite timota mou Sev eival
EYKEKPIUEVO Yla TO TTPOIdV ageooudp, Eite
UETAEV TOL KABIOPATOC AUTOKIVITOU Kal
Tou maidikov Kabiopatog ite petadl Tou
madikou kabiopatog kal Tou madlov: Y&
TIEPIMTWON aTuXrUAToG To K&Biopa pmopel
Va LNV AEITOVPYNOEL CWOTA.

« 2NV MeP{MTWOon KaTé TNV 0moia TO QUTOK(-
VNTO TTPOKEITAL VA PEiVEL KATW ard Tov AALD,
ouvIoTATal VA KAAUYETE TO TASIKO KABiopa.
To Ueaoua pmope( va avtikataotabel ano-
KAEIOTIKA UE €va AANO EVKEKPIEVO OO TOV
KOTOOKEUAOTH, YIOT{ QITOTENEl AVaMOOTIAOTO
Turipa Tou maidikou kabiopatog. To matdIko
KaBiopa Sev mpérel va xpnolpomoleitat
TIOTE XWPIG TNV EMévOUON, yla va pnv Tibetal
o€ KivOUVO N ao@AAELa Tou TTASIOU.

« ENéyxete &Tin (wvn Sev gival pmepSepévn.
MPOCEXETE ETOLWOTE VA YNV TMAVETAL N (VN
1 TUAHOTA TOU TTAIOIKOU KaBIoPaTOC avAapE-
0Q OTICTTOPTEG 1 VA [NV €PXOVTAL OE EMAPN
JE alXHNPA QVTIKElEVa. 2 & TEp{TTWOon Tou
n (wvn mapoucIAcel KoyipaTa ry oxio{uata,
QVTIKOTOOTAOTE TNV.

- ENéyxete o1 Sev petagépovral, 1Blaitepa
OTO TTOW HEPOG TOU QUTOKIVITOU, QVTIKE(UE-
Va 1 QITOOKEVEC TToU OV €XOUV OTEPEWDEL
TOMOBETNOEl e AOPONr TPOTIO. T € TTEPIMTW-
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On atuxrUaTog f amdTOHOU QPPEVAPIOHATOG
£VOEXETAL VA TPAUPATICOUY TOUG EMBATEC.

« BeBaiwBeite 6Tt GAol ol eMPBATEC TOU AUTO-
KIVATOU XpNOlHomololv Tn OIkr) Toug (wvn
A0QaAEIQG E(Te Yl TNV AoQANELG TOUG EfTE YIO-
Tikata T SidpKela Tou TagIdlov, O TEPIMTW-
On ATUXNUATOG 1) AMOTOOU PPEVAPIOHATOG,
Ba umopouoav va Tpavpatioouv To aidl.

- Katd tn Slapkeia peydAwy tagidiiv ouvi-
OTdTal Va KAVETE OUXVEC OTACELG. To maldi
koupdletal ToAD eUKoAa. [a kavéva Adyo
unv Byddete To maudi amd to MNaidikd Kabi-
OHa VW TO QUTOK({VNTO BpiokeTal o€ Kivnon.
Av 10 TTaudi €xel avaykn amoé mpoaooxr, elval
anapaitnTo va BPEite éva acparéC LEPOG
Kal va oTaBueVoETe.

« Mpdwpa veoyvd mou yewnonkav mplv tnv
37n gBdopada KUNoNG, KITOPOUVV Va Kiv-
Suvetouwv oto MadIko Kablopa. Autd ta
VEOYVA Uopel va avTideTwioouv Suckohia
otnv avamnvor| evw Bpiokovtal oto Kabioua.
> UVIOTOUE Aotrmov va ameuBuvOeite otov
ylatpd 0ag 1y 0TO MPOOWTTIKO TOU VOOOKO-
EIOL TTPOKELILEVOU VA £EETACOLV TO HWPS
00G KA TIPIV APrIOETE TO VOOOKOHEID, Va 00
OUMBOLAEPOULV YIa TO KATAMNNAO KABIopa
HETAPOPAG,.

« H etaipeia Artsana Oev avahauBavel kapia
€uBlvn OE MEPIMTWON PN CWOTAG XPHoNG
TOU TTPOIGVTOGC.

1.2 XAPAKTHPIZTIKA TOY NPOIONTOX

+ AUTO TO KABIOWA €ival EYKEKPIEVO YIa TNV
"Opada 04", yia T peTagpopd maidlwv and
™ yéwnon €wg 13 kNG Bépog (armé 0 éwg 10
HNVAOV/1 €TOUC TIEPITTOL), CUPPWVA HIE TOV
gupwnaikod kavoviopo ECE R44/04.

THMANTIKH EIAOMOIHZH

1. AuTA elval pia GUoKELT PETAPOPAC TSIV
“Universal” (FeVIKAC XPriong), EYKEKPIEVN
oVppwva pe Tov Kavoviopo ECE R44/04 kat
OUMRATH) UE TA TIEPICOOTEPQ, O OUWG UE
OAQ, Ta KABIoUATA QUTOKIVATWV.

2.H andAutn oupPBatdtnta emtuyxavetal
EUKONOTEPA OTIG TTEQUTTWOELG TIOU O Ka-
TAOKELAOTIG TOU OXAHATOC SNAWVEL OTO
EYXELPIOI0 TOL OXMHATOC OTI TO AUTOKIVNTO
eivatkatdMnAo yla tormoBétnon madikov
kaBlopatwy “Universal” yia Tn ouyKekpl-
pévn nAikiakry opdada.

3. AUTH| n GUOKEUN LETAPOPAG EXEL KaTaTayOel



wg "Universal” (Fevikng xpriong), SUUWvVa
JE TA IO AQUOTNPEA KPITAPLA EYKPIONG, OE
OUYKPION LE TA TTPONYOUHEVA UOVTENA TTOU
Oev Olabétouv TN mapouoa elbomoinon.

4. KatédMnAn yia xprion o€ oxfiuata e6o-
TAlOpEVA PE (vn aoPaAeiag 3 onueiwy,
OTATIKNA 1} E IEPITUNEN, EYKEKPIPEVN BATEL
Tou Kavoviopot UN/ECE ApiB. 16 f aMwv
100SUVAUWY TIPOTUTIWV.

5. Y€ TIEPITTTWON TTOU €XETE AUPIBONIEC, ETTI-
KOWWVNOTE HE TNV €TAlpEia Tapaywyng
TOU CUOTAMATOG TPACOEDNG 1 HE TO Ka-
TAOTN A TWANGCNG.

1.3 MEPIFPA®H EEAPTHMATQN
Ew. 1(3/4)

A. XepoUAL

B. Koukouha

C. Ypaopatvn emévduon

D. Ma&iapdkl pelwtrpag

E.Bdon

Ewk. 2 (Mmpoota)

F. Ziveg Kabiopatog

G. Enwpideg

H. Aykpdoa

I. Koupmi puBuiong twv (wviv
J. PuBuiCopevo mpooképaro

Eik. 3 (MAdu)

K. O8nyd¢ koakn {bvng QUTOKIVITOU OTO
TadIko k&biopa

L. O8nydq Koakrg CWvNG QUTOKIVIITOU
otn RBdon

M. TINAKTPA yia TNV TTEPIOTPOPH) TOU XE-
POUAIOU

N. Yrodoyxr oUvOeoNG OTO KAPOTOAKI TTEPL-
niétou 1y otn Bdon

Eik. 4 (Miocw)

0. O8nyo¢ Slaywviag (HvnG AUTOKIVATOU

P. Aapr amooivdeonc (amod tn Baon kat and
TO KAPOTOL TIEPITAETOU)

Eik. 4A (Gupida avorixtn)
P. Koupr{ puBuiong mpookepdou Kat (wvwv
R. XWpog euAaENG eyxelptdiou odnylwv

1.4 OEZEIZ TOY XEPOYAIOY
To xePOUAL Tou KabiopaTog pmopei va pub-
uioTel og 6 B€oelC (EIK. 5).

A. ©€0n HETAPOPAG 0TO AUTOKIVNTO XWpIC Baon. 6

Al.©¢0n HETaPOPAG OTO AUTOKIVNTO PE
don (MPOZOXH: o1B¢oeic A kal AT gival
ol povadikég BEoEIC TTou emmTPEMOovVTAl
KQTA TN HETAPOPA HE AUTOKIVNTO).

X.Na MHN xpnolponoleital mote.

B. ©¢0n peTa®OopAS Ue TO XEPL.

C. ©éon xprong AikviCopevou pnAGE 1 yia
OUVOEDN HE TO KATAMNAO KapOTOL TIEPL-
miétou ¢ Chicco.

D. ©¢on xpriong otaBepol pnAag,

[0 Vol EKTENEDETE TN PUBUION TIIECTE TAUTO-
XPOVa Ta ANKTPA (M) €Mavw OTO XEPOULA,
TIEPIOTPEPOVTAC TO {510 OTNV TTPOETIAEYEVN
Béon €wg OTOL Va AKOUOTE( éva KAIK.

1.5 MEPIOPIZMOI KAI MPOYMOOEZEIX
XPHZHX IXETIKEXZ ME TO MPOION
KAI ME TO KAGIZMA TOY AYTOKI-
NHTOY

MPOZOXH! Na tnpeite oxohaoTIKd TOUG

TIOPAKATW TIEPIOPIOHOUE Kal TIG ATTAITHOELG

XPONG OXETIKA UE TO TIPOIOV Kal TO KABIopa

TOU QUTOKIVITOU: OE avTiBETN TEPIMTWON dev

upl{otatal eyyunon ac@oheiag.

« To maudikd k&Biopa pmopel va tomobetn-
B¢l emavw oto k&Biopa Tou cuvodnyou ry
EMAVW O€ €va OTIOI0OATIOTE TTIoW KABlopa.
> € KABe MepImTWon, To KABIoWA Tou auTo-
KIVATOU TIPEMEL VA lval OTPAUEVO OTNV
katevbuvon mopeiag. Mnv xpnolpomnoleite
TIOTE AUTO T0 TTASIKO KdBiopa o€ kabiopata
QUTOKIVATOU UE KATEVBLVON TTPOC TA TAGYIa
I\ TTPOG TO TTIOW PEPOG TOU AUTOKIVATOU (EIK.
6). To KOO TOU AUTOKIVATOU TIPETIEL Va
SlaBéte {vn acpaleiag 3 onueiwy, OTaTIkA
1 € CUOTNHA TTEPITUAENG, EYKEKPIHEVN BE-
oel Tou Kavoviopot UN/ECE N°16 1 GAMwv
10oSuvapwy mpotunwv (Eik. 7).

«[MPOXOXH! e mep{mtwon xpriong o€
oxruata mou eivatl eEomAIopéVa JE TTIoW
{VeG QOPONEIG HE EVOWHATWHEVO
agpdoako  (pouokwTég  CWveg), n
alMnienidpaon peta&l Tou SioykoUPEVOU
THAMATOG TNG {WvNG TOL OXAKATOG HE TO
0o0OTNUA CLYKPATNONG YIa TTAOIA UTTOPET
va 0dnynoel oe 0oBapd TPAUUATIONS
i 6avato. Mnv tomoBetelte autr TN
Sidtagn ouykpdatnong yia maidid ge xprion
POUOKWTAG {vne.

« [TPOZOXH! Mnv tonoBeteite moté To mat-
Sikd kdBlopa, 0€ KABIoUA AUTOKIVATOU HE



(wvn Vo onpeiwv ouvOeoNG (EIK. 8).

+Mnv xpnotpomoleite MOTE To HagINAPAKL
HEWTAPA av To Bapog Tou madlov Eemep-
VAELTA 6 KINA.

« BeBawwBeite &t n mopmn TG {vng TpLwv
onpeiwv Tou autokivriTou Sev Bpioketal
TIOAD YnAd (€IK. 11-15). Y& avtiBetn mepi-
TITWOT, EYKATAOTAOTE TO TTASIKO KABiopa
0O€ €va GANO KABIoHA TOU AUTOKIVATOU.

2.EFKATAITAZIH TOY KAOIZMATOX
ITO AYTOKINHTO

To maidikd kadBlopa pmopei va eykataotabet

€ite pe TN Bdon (E) eite xwpig Tn Bdon. Ze ap-

POTEPEC TIG SIAPOPPWOELS, TTRETTIEL VAl EYKA-

TaoTaBEl povo oe avtiOetn kateuBuvon o

oUYKPION HE TNV KateuBuvon mopeiag.

2.1 ETKATAXTAZH ME BAZH

la va tonoBeTrioeTe To MadIKS KABIopA Ye

™ Bdon emdvw oTo KABIoKA TOU AUTOKIVI-

TOU, EVEPYAOTE WG AKONOVOWG:

1. AmoouvdEoTe To maidikd Kabiopa ano tn
Baon (E) tpapwvtag tn Aary amoouve-
ong mou Ppioketal miow amd TNV mAATN
Kal TaUTOXPOVA ONKWOTE TO TMAVOVTAG
70 {610 a6 1O XEPOUAL (EIK. 9).

2. TonoBetnote 1 Pdon emdvw OTO
TIPOETIAEYHEVO VIO TNV EYKATAOTAON KA-
Blopa, mpooavatoAiCovtag tnyv idla omwe
otV ekéva Eik. 10, €101 woTe va BpiokeTat
O€ EMAPN HE TNV TTAATN TOU KaBiopatog
TOU QUTOKIVITOU.

3. TpaPn&te T (Wvn ao@aAEiag TOU QUTOKI-
VIATOU, CUVOEDTE TNV {Sla e TNV avTioTol-
XN TIOETIN, TIEQVWVTAG TO 0PILOVTIO TUAKA
(koiakd) oTtoug SUo e1dIKoUS 0dNnyoUc (L)
IO EMoNuaivovTal HE To Yarddlo BENog
Kal TEVTWOTE TNV 600 To SuvaTov TEPIo-
001ep0 (EIk. 11).

4. TonoBetiote 10 K&BIOLA oTn Bdon
(oTpappévo otnv avtiBetn kateuBuvon
Topeiag) ompwyvovTag To Slo mPog Ta
KATW péxPL va ouvdeDe! (Ba akoVOETE éva
“kKAak” oTaBepomnoinong) (Eik. 12).

. ENéy€te T owoTr ouvdeon Tou kabiopa-
TOG WE TN Bdaon, mpoomabwvTag va To
ONKWOETE TOOO Ao TO PMPOOTIVO OCO
Kat amo 1o Tow PEPOC.

. Maote ™ Siaywvia {@bvn Tou AUTOKIVATOU
Kal mepdoTe TV oTov 181k 08nyo (O) mou
Bploketat 0o oW PEPOG TNG TAATNG TOU

w

(o)}
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niadikov kabiopatoc (Eik. 13). MPOXOXH! H
Slaywvia (wvn katé tn SIPKEIA UETAPO-
pac mpénelva mapapével MANTA Baiuévn
OTO E0WTEPIKO AUTOV TOU 0Snyou.

7. TevtwoTe tn {tvn 600 To Suvatov TePIo-
0OTEPO XWPIG VA aPriOETe TTEPIOoELPATA
Kat BeBatwBeite AT OV eival TTEQITUAYHEVN.

8. [upioTe 10 XePOUAL 0TN Béon Al (EK. 14).

MPOXOXH! META TNV £YKATAOTAON ENEYXETE

MANTA &1t n {Wvn TOL AUTOKIVATOU €ival

OWOTA TeEVIWEVN, OTL elval opoldpopea

Slavepnpévn o O\a Ta onpeia Kal Tt dev

éxel umepdeutel. Mnv mepvarte MOTE tn {wvn

TOU AUTOKIVIATOU O€ BETEIC SIaQOPETIKES Ao

ekeiveg mou eveikvuvtal.

MNa va petatomnioete 1o MAdIKO KABloua

SlatnPWwvTag TN BAEcn yKateoTNUéVN OTO

autokivnto:

1. Bydhte amo tov 0dnyo otnv mAdTn t &i-
aywvia {ovn Xwpig va Tnv amocuvOEseTe
and Ty mopmn.

2. Emava@épete 10 XEPOUAL 0TV KABETN
B¢éon B (Ek. 5).

3. ATOOUVOEDTE TO KABIoA OTIWG TIEPLYPA-
@eTal MAPATTAVW TMECOVTAC TO KOUTT( P.

2.2 EFKATAZTAZH XQPIZ BAZH

Ma va eykataoTtroeTte To madikd kablopa

Xwpic Baon, evepynoTe wg akohoLBWG:

1. TomoBetrote 10 MaIdIKd KABIoUA OTO ETI-
Aeypévo kabiopa tou autokivritou (Ek. 15)
oe katevBuvon avtiBetn amd Tnv Katew-
Buvon Kivnong Tou auToKIVATOU.

2. TpaPn&te tn (Wvn aopaleiag Tou AUTOKI-
VIATOU KOl CUVOEDTE TNV HE TNV avTioTOoIXN
TIOETIN, TIEPVWVTAC TO 0PIOVTIO TUAKA
(kothlakd) Tng {vng oTtoug SVO EISIKOUE
odnyoug (K) Tou kabiopatog mou emion-
paivovtal pe to yarddio BENog (Eik. 15).

.Miaote 10 dlaybvio TuAHa ™G {wvng
TOU QUTOKIVATOU Kal TEPAOTE TO OTOV
€161k6 08nyo (O) Tou BpiokeTal 0To Tow
HEPOC TN TTAGTNG Tou kabiopatog (Eik.
16). MPOXOXH! H diaywvia {vn katd
OIEPKELD LETAPOPAG TTPETIEL VA TIOPAHEVEL
MANTA BaApévn O0TO ECWTEPIKO AUTOU
Tou 08nyou.

4. Tevtwote T (Wvn 600 1o Suvatdy MepIo-
00TEPO XWPIC VA aPriOETE MIEPIOOEVATA
Ka BePaiwbeite O11dev elvat mePITUNYHEVN.

5.TuploTe 10 XepoUALoTtn Béon A (Eik. 17).

MNa va petatorioete To maidiko kablopa:

w



1. AVOTE TN {Wvn TOU AUTOKIVATOL TTECOVTAG
™V nopmn.

2. Emavagépete 10 XePOULAL 0Tn 6éon B
(k&BeTN).

3. Bydhte T {Wvn amndé tov Slaywvio odnyo
Kal amo Toug 0pllovTioug 0dnyous.

3. CHICCO BEBECARE

To Chicco BebéCare oxedlaotnke kat ava-
TITUXONKE yla va emonpaivel Ty mapouaoia
Tou madlov oto madIkS KABIopA Kal va
nipoeldomolel Tov xpriotn dtav Katd AdBog
QMOPAKPUVETAL ATTO TO AQUTOKIVNTO XWPIG TO
madi, x&pn otnv mapousia alodnTrpwy Tou
€ival evVowpaTwpéVol 6To kABopa.

To Chicco BebéCare oxeSlaotnke kat ava-
TTUXONKe amokAelOTIKA yia maidié mou Cu-
yiCouv amo 4 éwg 13 KIAG.

ANONOIHZH EYOYNQN

« H xprjon tTng ouokeun¢ o Kapia mepintwon
Ogv avTikabloTta Ty eubVVN ii/Kal TNV ema-
ypUTIVNON Tou 08NYoU ToU OXAKATOG (1y/Kat
AaMwv empBatwy tov). To Chicco BebeCare
gival povo éva umooTNPIKTIKS EPYaAEio:
unv agriveTe moté To maidi xwpic emiBAeyn
OTO auToKivNTO.

«H Artsana &ev pmope( oe kapia mepintw-
on va BewpnOei umevBuvn o€ mepiMTWon
oupBavTwy f/kal eMPAaBOV CUVETEIV
(mou oxeTtiCovtal Kal pe TNV E0Qaiuévn
AelToupy(a TNG NAEKTPOVIKNAG OUOKELNG)
onoloudnmote €idoug, dedopévou OTI TO
Chicco BebéCare anotehei povo éva umo-
OTNPEIKTIKO GPYAVO Kal OuUVaYEPUO YIa TNV
TEOANYN YEYOVOTWV 1/KAL TWV OUVETIELWY
TI0L TIPOKAAoUVTAL ard TNV apnenudada.

« To Chicco BebeCare dev anmotpénel Tov Kiv-
Suvo oofapou Tpaupatiopou ry Bavatou. H
XPr)0N TNG CUOKEUNG O€ Kapia mepimtwon
Oev avTikaBIoTd TNV EMaypuvNon KAt Thv
€OV Tou 08NYOU/TOU ATOHOU TTOU EXEL
avahdPel Tn epovtida/tou kndepdva 1
TOU ATOHOU EXELTNV EMMENELD TOU TIAUSIOU.

MPOEIAOMOIHZEIZ A THN AXOAANEIA

« [la TN owoTH Xprion Tou madikou kadioa-
TOG QUTOKIVATOV, QVATPEETE OTIC 08NYIEC
auTOL TOU EYXEIPISIOU.

- Ol al0ONTrPEC Eival EVOWPATWHEVOL OTO
pa&iNapt Tou maidikou kabiopatog.

- To Chicco BebéCare \ettoupyei amokAeloTi-

-To

K& Kal HOVO €AV TO UPACHATIVO KAAUPHA
Tou KaBiopatog epapud el TEAEID OTO OKe-
Ae1é Tou maidikou Kabiopatoc.

Chicco  BebéCare  Aeitoupyet
QMOKAEIOTIKA AV TO OTPWHA aVAUESA OTOV
alobnTpa kat TV €mévoucn MOPApEVEL
oTnv apxikr Béon (Eik. 35).

+ AQoU KaBapIOETE TO UPAOHATIVO KAAUHHUA

(KAGAPIZMOZ TOY YOAZMATINOY KA-
AYMMATOY), BeBaiwbeite 611 to Chicco
BebeéCare Aertoupyel owoTd.

« Katd tov kabaplopo Kat tn cuvtripnon pnv

HETAKIVE(TE 1)/l AQAIPEITE TO OTPWHA TTOU
napepBaMeTal avdpeoa otov alobntipa
kattnv emévéuon (Eik. 35).

- Katd 11¢ epyaoieg kabaplopol/ouvtrpn-

ONG 0TO KABIOKA QUTOKIVIITOU [NV Arocu-
vappoloyeite Ta e€aptruata tou Chicco
BebeCare. H avTikatdotaon TN GUOKEUNG
EMTPEMETAL HOVO €AV Elval O€ KaTdoTaon
QAmoQoPTIoUEVNG pnatapiag kat oLHWvVa
HE TIC 08NYiEC yla TNV avTIKATACTAoN 1ou
Ba mapaoyeBouv anod tnv Yrnpeoia Eu-
nnpétnong Mehatwv.

+ Mnv apriveTe To KABIopa va €pxetal o

£man We vypd omoloudnmoTe eidoud. Eav
TO LYPO €pBel OE eMaer e Tov aloOnTrpa
TIOU €{VaL TOTTOBETNUEVOC OTO KABIOHA Kall
edv n dlaPpoxn eival TEPIoPIoUEVN, OTE-
YVWOTE TIPOOEKTIKA KAl OKOUTTIOTE amaid
TNV EMEAVEID TOU AICBNTHPA XPNOIO-
TIOIOVTAG €Va OTEYVO TTAV( AMOPELYOVTAG
Va PETAKIVAOETE R/Kal va AQAIPECETE TO
OTPWHA TIOU TTAPEUPRANNETAl avApESa
otov aloBnTipa kat Tnv enévéuon. Me-
PILEVETE Kal EAEYETE Eava OTIL N CUOKELN
Chicco BebeCare Aertoupyel owoTa. 2
niepintwon Suohettoupyiag fy ap@IBoADY
EMKOWWVNOTE WE TNV YN peoia E§urnpé-
ong Mehatwv.

« EAv 1o kdBlopa éNBel og emapr pe uypd

omoloudnnote eidouc, To Chicco BebéCare
UTTOPE( va OTAATHOE TPOOWPIVE HEXKOL VA
OTEYVWOEL TEAEIWG TO KABIOUA.

+H owot amoBrikeuon Tou kabiopatog

(mépav e kabnuepwrig xpriong oTo au-
Tok{vNnTo) Efval oNUaVTIKA TTPOKEIEVOU Va
SatnenBei apeTtédBAnTN N Acttoupyia Tou
Chicco BebeCare kal mpémet va Tnpei Toug
Tieploplopols Beppuokpaociag (amé -20 °C
€wg + 60 °C) katuypaciag (<95% ).

« H xprion omoloudHTOTE N £YKEKPIUEVOL



€€aPTANATOC eV EyyUATAl TN OWOTH A€l
Toupyia tou Chicco BebéCare.

- To smartphone mpémet va eivat evepyormol-
NHUEVO KAl va €XEL EMAPKN auTovop(a yia
v mepiodo xprong o cuvSUACUO LE TO
Chicco BebéCare.

«Katd tnv mptn eykatdotacn kal kabe
(POPA TIOU EIOAYETAL O OIKOYEVEIAKOG Noya-
PLOOROC, analteital ouvdeon 0To SladikTuo
(6ikTtuo Sedopévwy KIVNTAG TNAEPVIag
1 WiFi).

ZHMANTIKO:

« To Chicco BebéCare Aeitoupyei povo edv
UMapxel éva smartphone oto omnoio eivat
eykateotnuévn n Epappoyr) (APP) Chicco
BebeCare.

« Av to smartphone gival amevepyomnoinué-
vo, To ouotnua Chicco BebéCare dev Ba
AEITOUPYNOEL

+ Av 10 Bluetooth® éxet umoaoTel BAAPN, TO
ovotnua Chicco BebéCare dev Ba Ael-
TOUPYNOEL

- Av Sev unidpxel ouvdeon oto dladiktuo
(kivntd Siktuo dedopévwy 1y WiFi) Ta pnvuo-
pata ouvayeppoL dev Ba petadoBoly oTig
TIPOETAEYUEVEC ETIAPEC EKTAKTNG AVAYKNG.

« Av petakivnBel r/kat agalpebei To otpwua
IOV TTAPEURANETAl  avApeoa OTovV
alobnTrpa kat Ty mévouon To cUoTNUA
Chicco BebéCare dev Aertoupyei.

+ Me tn Aettoupyia «Xprion o€ mTrion» evep-
yorolnpévn, To ouotnua Chicco BebéeCare
OeV AeITOVPYEL.

« H Epappoyr| (APP) Chicco BebeCare mpé-
TIEL VA HETAPOPTWOE! pdvo amd enmfonua
KataoTrpata.

« Av bev unidpyel edio, To Chicco BebéCare
EVEPYOTIOLE( KAVOVIKA TOV OLVAYEPUO TIPW-
Tou emmédou, evw Oev UMoPE( va OTelhel
UNVUPATA CLVAYEPHOU GTOUG apIBHOUG
€KTaKTNG avaykng (Zuvayeppdg Sevtepou
emmédou ).

-To Chicco BebeCare Sev mapepfBaivel
OTNV KAVOVIKI AEITOUpPYia TOU CUCTAMA-
ToG Bluetooth® mou pmopei va umdpxet
OTO OXNHa.

- Mpokepévou n epappoyry APP Chicco
BebeCare va pmopei va umootnpilet Tnv
TIAfPN AEITOLPYIA TOL CUCTANATOC, Eival
UTTOXPEWTIKO VAl ETIITPETIETE MAVTA TNV
mpooPaon otn 6éon Tou smartphone
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HEOW TWV adEIDV EVTOTIOUOU.

MPOXOXH:

« EAeyxog mou mpémel va mpayuatonoleital
K&Be popa mou ypnatomoleite To Chicco
BebeCare:

« EAéyETe TN owOoTH Aettoupyia Omwg me-
plypdoetal otnv napaypa@o 3.1 «wg
va evepyonotroete 1o Chicco BebeCare»
onueio d).

- To smartphone mpémet va ival evepyorol-
NHEVO Kal vVa €XEL EMAPKN auTovopia yla
v mepiodo xprong o ouvSuaoud PE TO
Chicco BebéCare.

« To Bluetooth® mpémel va gival evepyo.

« H Aeitoupyia «Xprion o€ mtrion» mpémet va
arnevepyornolnBel.

« To GPS npémel va givat mavta evepyo.

+ € TEPIMTWON MOV XPNOoloToloLVTAL TAU-
Téxpova OO 1 IEPICOBTEPA smartphone
ota omola eival eykateotnuévn n Eeap-
poyry (APP) Chicco BebeCare, mpérmel va
EVTOTTOETE QUTO TIOU TIPAYUATIKA gival
ouvdedeEVO e To TAIdIKO KABIoHa Kal
OLVETWG SEV TTPEMELTTOTE VA EYKATANEIPOEL.

3.1N1QX OA ENEPFOMNOIHZETE TO
CHICCO BEBECARE
a) KateBaote tnv epappoyn (APP)
Chicco BebeCare
Mpémneiva kateRaoete TNV Epappoyr) (APP)
Chicco BebéCare. Katd tnv mpwtn mpdopa-
on, n Epappoyr| (APP) mapéxet dAeC Ticodn-
YIEC yla TNV KATAXWPION TOU Aoyaplaopoy
Kal tn xperon tou Chicco BebéCare.

B) Anpioupyia oikoyevelakou Aoya-
placpov

TMpémel va SNUIOUPYHOETE £VAV «OIKOYEVEL-
KO ANoyaplaoud» e évav Hovadikd KwOIKO
nmpdopacnc. Autdg o Aoyaplacpdg Ba sivato
povo¢ mmou Ba xpnolpomolndel amd ekeivoug
TI0L B0 XPNOIOTIOIGOLVY TO GUYKEKPIHEVO
naidiké k&biopa pe to Chicco BebeCare.

O kwdiKOG PdoBaong eival kovdg o GAOUG
TOUG XProTEG TTou Ba aAnAemSpouv [e To
nadikéd kabiopa mou eivat EOTANIOPEVO e
Chicco BebéCare.

YHMANTIKO: Katd tn Snuioupyia Tou olkoye-
VEIAKOU hoyaplaopol anarteital 6uvEeon 0To
AabikTuo (Kivnto Siktuo dedopévwv fi WiFi).
SHMANTIKO: Eav aANGEEL O OIKOYEVEIAKOG



KwSIKOG TPOORACNC, 0 VEOS KWSIKOG TTPd-
oBaong mpémel va ivat Kovog yia GAoUG
TOUG XPNOTEC TIOU XPNOIHOTOoUY Tov {510
OIKOYEVEIAKO NOYAPIACHO.

y) Elcaywyn aptOpmv EKTakTnG avaykng
Katdtnv mpwtn mpdoBaocn mpénelva loé-
YETE TOUG APIBUOUC EKTAKTNG AVAYKNG OTOUG
omoioug Ba amootarouy Ta PnvUHaTa cuva-
yepuoU (BeuTepo emimedo - BA. Tapaypapo
3.2 «Twg Aettoupyei To Chicco BebeCare»)
miou mepiéxel Ta Gedopéva mou Ba xpnolpo-
moiNBoLV yIa TOV YEWYPAPIKO EVTOTIIOUO
G mePLoxnG otnv omola Bpioketat to matdi.
OtapiBuoi KTakTng avaykng mou TIPETIEL VAl
eloayBouv kupaivovtal amd To eNAXIOTO 1
£WG TO YEYLOTO 5.

O1apBuol EKTAKTNG AVAYKNG TRETELVA ETTI-
Aeyouv amo TG EMagEG Tou smartphone cag
Kal propouv va mpoacteBoly, va Slaypagolv
r)/kat va avtikataotadoly pe Ty mapodo
TOU XpoOvou.

YHMANTIKO: Katd tn Sidpkeia autiig e
Sadikaoiag amaite(tal cuvdeon oto dla-
SikTuo (KivnTo Siktuo dedopévwy ry WiFi).
YHMANTIKO: Ot apiBpoi éKTakTnG avaykng
TIPEMEL va gival apiBpoi Kivntou, Oxt ota-
Bepol TNAgpwvou, ouTe eBvikol apiBuol
EKTOKTNG AVAYKNG.

ZHMANTIKO: ENéyxete mévta tnv opBotnta
Kal TN AEIToupyia Twv apiBpwv EKTaK TG ava-
YKNG HETA TNV OAOKARpWON TNG KATAXWPIONG.

&) ZUv8eon Tou maidikou Kabiopatog pe
TOV OIKOYEVEIAKO AOYAPLACHO

MNa va ocuvdéoete To maidikd kdBiopa pe To
Chicco BebeCare oTtov olkoyevelakd Aoya-
PLOOUO, TIPETTEL VA OAPWOETE TOV KWSIKO
QR Tou madikov kabiopatog. O KwWAIKOS
QR eival TUMWPEVOG 0TV ETIKETA £YKPIONG
TUmou Kal eival 0patdG HOVO HETA TNV aPal-
peoN TNG aonui Tawviag EOVovTAE To He éva
vopopa. Me tn odpwon tou Kwdikov QR,
N €pappoyr avayvwpilel To HOVTENO TOU
TadIKoU KaBIoHATOC, GTN CUVEXELQ APKE( Val
£VEPYOTIOINOETE TO Bluetooth® va méoete To
K&Blopa kat va mMAnotAceTe To smartphone
07O K&BIoa yla va avTioTolx(oETe kal va
OUVEECETE TO TTASIKO KABIOUA GTOV OIKO-
YEVEIAKO AOyaplacpo.

Mmnopeiva yivel avTioToixion éwg Kat 3 mat-
SIKWV KABIOPATWY OTOV (510 OIKOYEVEIOKO
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oyaplaopd e 1o Chicco BebeCare.

To ouykekplpévo maidikd kabiopa pmopei va
avtioTolyloTel pe évav MONO olkoyevelakd
hoyaplaopo.

SHMANTIKO: Edv 0 kwbikog QR eivat idn
0patéq 1} HEPIKWG OPATOG, EMKOIVWVAOTE
pe tnv Yrinpeoia ESunnpétnong MeAatwv.
>HMANTIKO: Katd tn odpwon Tou Kwdikou
QR amarteitat 6uvdeon oTo SladikTuO (KvnTO
Siktuo Sedopévwy 1y WiFi).

€) EAéy&te TN owoTth AstTovpyia Twv
aiednTipwv

Na mpaypatonoleite mePIOSIKA OOKIMES

mieong 0To K&BIopa (aKkdpa Kal Xwpig To

maudi) yia va eNEyXeTe TN AelToupyia Tou

Chicco BebéCare.

o7) Elcaywyn dedopévwv Tov maidiov
A@oU ouVOETETE TO TTAIOIKS KABIoUA OTOV
OIKOYEVEIAKO AOyaplaoud, TIPETEL va 104~
YETE TO Gvopa Kal TNV npepopnvia yévwnong
Tou maidlov. Mropeite emiong va elodyeTe
Hia pwtoypagia tou.

H Artsana Sev eyyudrtal Tn Aertoupyia Tng
OUOKEUNG UTTO CUVONKEG SIAPOPETIKES amO
EKEIVEC TTOL TIEPLYPAPOVTAL TTAPATTAVW, KABWS
Kall O TEPITTTWON KAKNE XPNonG (Onwe, petady
ANV, TTEPITTWOELG XPHONG UE avNAIKOUG TTOU
Sev éxouv mpoodebel owoTd ota madIkd Ka-
Biopata, og mepimTwon xpriong Ue {wa KATL).

3.2NQX AEITOYPFEI TO CHICCO
BEBECARE

To oLOTNUA EVEPYOTIOLETAL/OUVOEETAL HE-
PIKA SEVTEPONETITA PETA TNV TOMOBETNON
Tou Tatdlov 0To KEBIoHA KAl EMONUAiVEl TV
TIaPOLGia Tou MaIdIoV 0TO KABIoWA HECW TNG
Epappoync (APP). O xpoévog evepyomnoinone/
oUvdEONG IOIKIAAEL avAAOya UE TA EIBIKA Xa-
PAKTNPIOTIKGE TOu smartphone. 2 OpIopEVES
TIEPITTWOEIG UITOPE[ VA XPEIQOTOUV HEPIKEG
OekGdec SeutepoAemTa.

To obloTNUA CUVAYEPHOU eVEQYOTTOLEITAL
étav To smartphone mou ival ouvdede-
UEVO 0TO KABIoKA amopakpuveTal and To
QUTOKIVNTO OTO OTTO(O Efval EYKATEOTNUEVO
T0 MaSIKO KABiopa pe To maidi kabiopévo.
To Chicco BebéCare éxet Suo enineda ou-
vayeppou:

1. 2uvayeppdc mMpWwTou EMmédSou: av To



smartphone amopakpuvBOei amod To au-
Tok{vnTO OTO OT0(0 Elval TOMOBETNUEVO
10 mawdikd kabwopa e to madi Kablopé-
vo, Ba eppavioTel oTo smartphone évag
NXNTIKOG Kal OTTTIKOG OUVAYEPHOG TOU
orolou propel va yivel ofyaon péoa oe
40 SeutepdAenta. H mpooéyyion tou
smartphone oto k&Biopa Sev mpokae
N S1AKOTIF TOU cuvayeppov, Ba mpénelva
xpnotgornoioete TV Epappoyr) (APP) kal
Va TTATAOETE TO KOUUTTE «STOP».

2. Zuvayeppog Seltepou emmédou: evep-
yoroleital étav Sev yivel oiyaon oTto
OUVAYEPUO TIPWTOU EMITESOU EVTOC TNG
XPOVIKNG TEPIOS0U TTOL TTPORAEMETAL ATTd
TO CLVAYEPHO TTPWTOU EMIESOU, YiveTal
QIMOOTON TA NVUATA CUVAYEPHOU TTPOG
O\OUG TOUG TPOKABOPIoHEVOUG apIBHOUG
€KTOAKTNG QVAYKNG LE XPIOIEC TANPOPO-
PIEC Yl TOV YEWYPAPIKO EVIOTIIOHO TNG
TIEPIOXNG OTNV omoia BpiokeTal To matdi.

H epappoyr) APP Chicco BebeCare mpoo@épel

padi e Tov OGO €VaTIOKETO «UNVUHATWY

OGPANUATOS TTOU LEWWVETAL LE KABE GUVAYEPHO

SelTepou emmédoU Oe TOOOTNTA {ON HE TOV

APIBHO EMAPWV EKTAKTNG AVAYKNG TTOU €XOUV

eloayBel. Mmopeite va ayopaoeTe pnvupata

OLVAYEPHOU HEOW TNG EPappoynG APP Chicco

BebéCare.

AV TG HNVUPOTA OUVAYEPUOU TTOU £XOUV

arnopeivel dev  emapkoly, TIPEMEL va

TIPOXWPENOETE O ayopd evog amd Ta

Slabéoiua makéta otnv e8Ik evoTnTa

«AYOPEG» TNG EPAPHOYNIG APP.

Av 0 apIBUOC UNVULATWY GLVAYEPUOU OEV

£MapPKel, TO oVOTNPA aTTEVEPYOTIOLETAL KAl

TIPOKUTITEL OTL SEV AEITOUPVEL.

Edv Sev undpyet oryua, To Chicco BebeCare

evepyorolel 6woTé TO ZuvayepHo MEPWTOU

emmédou, v Sev eival Suvatr n anooTto-

A TWV T PUNVURATA CLVAYEPHOU OTOUG

apIBPOUG EKTAKTNG aVAYKNG (Zuvayepprog

SeuTepou emmédou).

3.3 XPHZIH TOY CHICCO BEBECARE
APP ZENMOANEXZ ZYIKEYEX
META TNV KATAXWPION TOU OIKOYEVEIOKOU NO-
YAPIAoHOU Kal TV avTIoTOlXIoN Tou TadIKoU
kaBiopatog mou dlabétel Chicco BebéCare pe
T0 smartphone 0a¢ e 0Gpwon Tou KWOIKOU
QR, pmnopefte emiong va xenoonolioeTe TO
Chicco BebeCare pe aAa smartphones ota

oroia éxel eykataotabel n Epappoyr) (APP)

Chicco BebeCare. Mmopeite va xpnotgornol-

FOETE TOV {510 OIKOYEVEIAKO AOYapIaoHO yia

£vav aneploploTo apBUd CUCKEVWV OTIC

OTTOiEG €XEl eyKATAOTABE! 0TO MAPENSSY N

Epappoyry (APP) Chicco BebéCare.

Ot mpoemAeypéveg PUBUIOELG TTOU XPNOIHO-

TIoloVVTAL 0TO TPWTO smartphone (apiBuoi

€KTAKTNG avAaykng, avTioToixion maidikou

kaBiopaTog Kal oTolkeia Tou madiov) Ba
eival autépata dlabéoia kat ota GAa
smartphone pe tnv Epappoyr (APP) Chicco

BebéCare kai e tov 610 olkoyevelako Ao-

YOPIAOHO.

THMANTIKO: Edv aANGEEL O OIKOYEVEIAKOG

KwSIKOG MPdoBaonc, o VEOS KWSIKOC TTRO-

of3aong mpémel va gival Kovog yia GAoU

TOUG XPHOTEC TTIOU XPNOILOTTIOIOUV ToV (510

OIKOYEVEIAKO ANOyapIaGHO.

SHMANTIKO: Av o0 iS1o autokivito undpyouv

Buo smartphone mou €xouv aVTIoTOIIOTEI 0TO

TIAPENOSV e TO TTASIKO KABIoHA Kal €XouV

evepyorolnpévn tnv Epappoyr| (APP) Chicco

BebéCare, 10 k&Biopa Ba ouvdeBel MONO pe

éva ard ta SUo, avahoya pe T ePPBENEID Tou

ouoTAPATOG Bluetooth® Tou pepovwpévou
smartphone kat autr| n kataotaon Sev pro-
pel va aMGEeL €wg OTou To Tadi e€axBel and

10 MadIkd KAOIopa 1y péxpt va xabei To orua

Bluetooth®.

AV 0 KATOXOC TOU Smartphone 1ou ekeivn

N OTIypr) CUVSOEETAL HE TO TAIOIKO KABIopa

amopakpuvBel and To autokivnTo pe To aidi

va mapapével kabiopévo oto maidiko k&ioua:

+ O oLVAYEPHOG TIPWTOL ETITMESOU EVEPYO-
Tole{Tal 0To smartphone oag Kat Umopet
va oty oel péow e Epappoynig (APP) ma-
TWVTAG TO MARKTPO «STOP», Me autédv Tov
TPOTIO AMOPEVYETAL N AMOOTOAN NVUHATWY
TA UNVUHATA OUVAYEPHOU OTOUG aptBpoUg
£KTAKTNG OVAYKNG.

« MeTtd and pepika SeutepoAemta, To Oev-
TePo smartphone mou Bpioketal akdpa
0To autokivnto Ba cuvdebel autduata
oto maidikd kabiopa.

MPOZOXH: og mepintwon mou xpnolomnol-

ouvtal Tautéxpova SUo 1y MEPICOOTEPA

smartphone oTa oroia eival eykateoTnuévn

n Epappoyr (APP) Chicco BebeCare, mpémel

Va EVTOTTIOETE QUTO TTOU TTPAYHATIKA gfval

ouvOedepévo pe To TadIkd KaBlopa Kat

OLVETIWG OEV TIETIEI TTOTE VA EYKATANEIPOEL.



3.4 AIAXEIPIZH AYO NAIAIKQN KAOI-
IMATQN ME TO CHICCO BEBECARE
MEZQ ENOX OIKOFENEIAKOY AO-
FTAPIAZMOY

Mmopeite va avTioToly{oETe O€ £vav olkoye-

VELOKO AoyapLaopo €wg 3 maidikd kabiopata

ue to Chicco BebeCare, emavahapBavovtag

TIG EVEPYELEG TNG TTApaypd@ou 3.1 «Mwg va

evepyormolroete 1o Chicco BebéCare» on-

peia 6) kat €).

H Eqpappoyr (APP) Chicco BebeéCare 6a ma-

pakohouBel Tnv Katdotaon kabe maidikol

KaBiopaTog TauTodXPOVa.

3.5MNEPIOAIKH ENHMEPQXIH TQN

MAIAIQN XTO OXHMA TIA MAPA-

TETAMENO XPONIKO AIAXTHMA
Edv to maudi kaBetat oto maidikd kabiopa yia
MEPIO0GTEPO amd 30 Aemtd, Ba eppavIoTE
wia eildoroinon push oto smartphone, cu-
VOSEUOUEVN A6 €Va OUVTOHO NXNTIKO OrHA.
Movo To NXNTIKO Orjua UMOPE( va amevepyo-
moinBei amd To XProTN XPNOIOToIWVTAG TNV
060vn «pubpiceic/eldomolioeigy.

3.6 MMATAPIA

Méow tnG Epappoync (APP) umopeite va ma-
pakohouBeite To eminedo NG unatapiag oto
£0WTEPIKS TNG ouoKeLriG Chicco BebeCare.
Y€ mePIMTWon XapnAou emméSou, KoL
VWVNOTE Pe TNV Yripeoia EEumnpétnong
MNehatv, n onoia Ba dwoel 0dnyiec yia tnv
avTikaTaotaon.

TOMPOION AYTO EINAI ZYM-
®QNO ME TON EYPQIAIKO
KANONIZMO 2012/19/EE.
To oUUBOAO LE Tov Slaypappévo
B <G50 TT0U UNTAPXELOTN OUCKEUH UTO-
SEIKVVEL OTL TO TTPOIOV, GTO TEAOG
NG WPENUNG (Wi Tou Tpémel va SlatiBeTat
EEXWPIOTA AMO TA OIKIAKA ATOPEIATA KAl
VAl LETAPEPETAL OE KATIOIO KEVTPO CUANOYNG
NAEKTPIKWVY KAl NAEKTPOVIKWV OUCKEUWV 1 Val
EMOTPEPETALOTOV PETAMWANTH KATA TNV AyOpd
HI0¢ Kavoupylag avTioTolxng ouokeunc. O xpr-
OTNCEXELTNY EUBUVN LETAPOPAG TNG CUCKEUNG
OTOV KATAMNAO XWPO CUNOYIAGKOTA TO TENOG
TNCWPENNG CWNG TNG. H KaTdAANAN Slaxwpl-
Opévn amoKoIST ETITEETEL TNV AVAKUKAWON,
ene€epyaoia kat olkohoyikr) SiaBeon Twv axpn-
OTWV CUOKEUWV KAl CUUPBANAELGTNV arTOPUYH

166

APVNTIKWV EMITTWOEWV YIA TO TIEPIBANOV Kall
TNV UYEIQ Kal EUVOET TNV QVAKUKAWON TWV UN-
KWV ammo Ta omoia eival KATAOKEVAOHUEVO TO
TIPOIOV. 1A TEPICOOTEPEG TANPOPOPIEC OXETIKA
e Ta S1a€0Ia CUOTHATA CUNOYAG, TIOPAKa-
NOULE armeUBUVOE(TE OTIC KATA TOMOUS SNUOCIEG
UNNPECIEC KABPIOTNTAC ) OTO KATAOTNHA AT
TO 0Mo{0 AYOPAOATE TN OUOKEU).

IYMMOPOQXH ME THN

OAHIIA EE 2006/66/EK kat

aKOAOUBEC TPOMOTMOINCEIG.

To oUpBoro pe 1o Slaypappévo
kA0 oL AVaYPAPETAL OTIC UIATAPIEG ) OTN
OUCKEVAOIA TOU TIPOIOVTOC, UTTOSEIKVUEL OTL
ol Pratapie, PETA TO TENOG TNG WPENUNG
(WnG Toug, TIPETTEL VAl amoppimTovTal Xwpl-
0Té amo ta undAoIa oKiaka amdBAnTa, Sev
TIPETEL VA AmoppImTovIal WG OIKIaKA amod-
BAnTa, aMa va napadidovtal ota eidika ké-
vTpa SIGBEoNC Kal avakUKAWoNG fy va mapa-
SidovTal oTov MWANTH Katd TNV ayopd Kat-
VoUWV I60SUVAUWY EMavaQOpTICOHEVWV I}
un pmatapiiv. To Xnuiké oupporo Hg, Cd,
Pb, mou evexopévwg avaypdgetal oto Sla-
YPAUREVO KAdOo, SeixVel TOV TUTIO TNG oUoiag
IO TIEPIEXEL N prmatapia, Hg=Yopdpyupog,
Cd=Kadpio, Pbo=MdNBS0oG. O xprotng givat
unevBuvog yla TV Mapddoon Twv pnata-
PLWV 0TO TEAOG (WNG TOUG OTO XWPO SIABE-
ONG TV amoBAATWY, TPOKEIEVOU va SIEUKO-
NOveTal n eneCepyacia kat n avakukAwon. H
KATAANAN Sladikacia CUNOYAG emTpEmel
TNV QVaKUKAWON, EMEEEPYATIA Kal OIKOAOYI-
ki) SidBeon Twv e6QVTANUEVWY UITATAPIWY
Kal OUPBANEL OTNV amMOQUYH| APVNTIKWV
OULVETTEIWV YA TO TIEPIBENNOV Kal TV avBp-
TIVN ULYEIQ Kal EVVOE TNV QVAKUKAWON TwV
OUCIWV Ao TIC OTOIEC AMTOTEAOUVTAL O UTTa-
Taplec. H mapdvopn amdppn tou meoio-
VTOG amd Tov XproTn Tpokahel {nuia oto
TiepIRANNoV Kal Tnv avBpwmivn vyela. MNa me-
PIOCOTEPEC MANPOPOPIES OXETIKA pE Ta Sla-
B¢olpa cuoTtrpata CUNOoYNG, ameuBuvBeite
OTIG KATA TOTIOUG SNUOOIEG U peoieg kaba-
oOTNTAC 1] OTO KATAoTNHA amd To omoio
QyopAOaTE TN OUOKELN.

AHAQZIH ZYMMOPOQIHE

Me tnv mapovoa o Artsana S.p.A., GNADVEL
ot 0 padioe€omhiopde P123BSCS mAnpoi
v odnyia 2014/53/EE. To MAfpeg Keipevo



¢ SNAwong cuppoPYwong EE diatiBetat
otnv mapakdtw Sladiktuakr dlevBuvon:
www.chicco.com/declarations.

> Upewva Pe Tnv anogaon tne Eupwnaikng
Emtponng 2000/299/EK tn¢ 06/04/2000 n
{vn CLUXVOTATWV TTIOU XPNOIUOTTOLE(TAL
and TO OUYKEKPIPEVO TIPOIOV  elval
EVAPUOVIOPEVN GE ONEG TIC XWPEC TNG EE Q¢
£K TOUTOU, QUTO TO TIPOTdV elval Katnyopiag
1 Kal yropel eAelBepa va xpnaolponole(tat
0€ ONEC TIG XWPES TNG Eupwraiknc Evwong

H cuokeun Aeltoupyel cUPPWVa Pe TO TPO-

Tuno Bluetooth® Low-Energy.

« Ebpoc ouxvotitwv: 2402 GHz - 2.480 GHz
ISM band.

« Kavéia: 40 kavahia, kabéva amd ta omoia xa-
paktnpiletaland evpPog (Wvng ico pe 2 MHz.

« loyU¢ petddoonc: - 4 dBm (uetéddoon otnv
kepala).

« Méylotn 1ox06. 0,398 mW.

- Standard Radio: 802.15.1;

To «Mabiké cuoTnua aceaheiag yianaidid oto
autokivnto» Chicco BebéCare avamtuxOnke
HE BAon TNV epevpeon Tou Mny. ZTépavo
Oovtdva.

4. NEPAITEPQ ENEPTEIEZ

4.1 TONOGETHZH TOY MAIAIOY XTO
KAOIZMA E PYOMIZH THX OEXHZ
TQN ZONQN

MNa va petatomniosTe TI¢ (VEG EVEPYNOTE

WC aKoAOVBWC:

1. TatroTe 1o koupT{ PLBMIONG (EK. 2 - 1) Kat
TPaPr&TE TIC (WveG Tou KaBiopatog yia va
TG XahapwoeTe (Eik. 18).

2. AVOI€TE TNV TTOPTTN TIATWVTAG TO KOKKIVO
Kouprti Tng (EK. 19A) kal kpatroTe Sleu-
pupévec TG (wveg (Eik. 19B).

3. TonmoBetrote 10 maidi. MPOZOXH! Ot
(Wvec mpémel va mpooapuolovtal mé-
VTa e TV avantuén tou maidiou. Mpv
TonoBeToeTe TO MAISIKO KABIOPA GTO
QAUTOK{VNTO TTPETEL VA TIG TOTTOBETHOETE
0TO OWOTO UYPOC. MNa pa owoTrh PUOUIL-
on, ot {iveg mpémetva Byaivouv amd tTnv
TAATN 01O LYOC TWV WHWV Tou TTaldlov
(Eik. 20). To mMpoOoKEPANO Kat ot (DVEG
puBu{Covtal TauTtdxpova WG MPOG TO
VYOG O€ 6 BETEIC HECW TOU Koupmmow Q

(Eik. 4-A) yia va akoAouBoulv tnv ava-
ntuén Tou matdiou.

. ToroBeToTE eMGANAQ TG SUO YAWOO(-
TOEGTNG TOPTTNG KAl ApoL evwBoLv BaATe
TIG {51C 0TV MOPTN péXPL VA OKOUOETE
€va "KAK” (Eik. 21). MTPOZOXH! Mnv Badete
TIOTE TIC YAWOOITOEC 0TV TOETN Wia KABe
POopa 1 pia povo. Ma va pubuioeTe TIg
(wveg maTroTe To kouuni Q.

. TevtwoTe TI¢ (WVEG A0PAAEag ToU Ka-
Biopatog Tpawvtag TNV e8Ik Tawvia
pLUBuIoNG (Eik. 22). MPOZOXH! To pagi-
AQPAKL HEWTAPAC eyyuatal oto maidi,
and TN yévwnon €wg 6 KIAG, TN owoTr
OUYKPATNON KAl TNV I6aVIKK B€on yla Tov
QIO Kal TNV TIAATN.

%l

4.2 XPHXIH QXPHAA=

Otav dev XpNOILOTIOLETAL 0TO AUTOKIVNTO,
TO KABIopa UMopEl MTiong va xpnotpomnolnOet
We PNAGE,

Na 1o TomoOeteite pdvo emivw oe 0TABEPES
Kal opl{OVTIEC ETIIPAVELEG.

MPOZOXH! Mplv HETAPEPETE TO TTAUSIKO KA-
Bloua, EMAVAPEPETE TTAVTA TO XEPOUAL OTN
B¢on B (kabetn).

MPOEIAOMOIHZH! Mnv aerivete to maidi
wpic emiBAegn.

MPOEIAOMOIHZH! Xpnowornoleite mavta 1o
o0OTNHA CLYKPATNONG.

MPOEIAOTOIHZH! Eivar emikivduvo va xpn-
olgomnoleite To MadIKO KaBlopa endvw o€
UTIEPUYWHEVEC ETIPAVELEC, OTIWG Tpamédia,
KAPEKAEG, KATI.

MPOEIAOTOIHZH! Autd To K&BIopa Oev
TIPOOPICETAl VIO TTAPATETAUEVES TTEPIOSOUG
Umvou.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnolpomnoleite to
kaBiopa av to maidi eivai o€ Béon va kabeTal
anoé POVO Tou.

To madikd kéBiopa Sev avtikablotd éva
KpeRatdki ri éva Aikvo. Otav To maudi xpel-
aletal avamauon, Ba mpénel va to Balete
O€ £Va KPEBATAKL 1) GE €va KATAANAO Aikvo.
Mnv xpnoluomoleite To kdBiopa av éva
OTTIOIOOATIOTE TUAKA TOU €ival OTIACUEVO
r| armouotadet.

4.3 XPHZH ME TO KAPOTZIMEPINATOY
To kdBlopa Oasys 0+ UP pmopei va xpnot-
poroinBei e To kapotodki meptmdtou LOVE,
LOVEmotion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.



MPOZOXH! Mot xperion pad e To kapoTol e~

pirgTou, SlaBAoTe Tig 0dnyieg Tou KApoTaloU.

Mptv cuvSEoeTE TO KABIOWA, APaIPECTE TO

K&Blopa Tou KapoTolov.

M va oLVOETETE TO KABIoUA HE TO KapOTOL

EVEPYNOTE WG AKOAOUOWC:

- Md&oTe 1O KABIOUA HE TO XEPOUAL OTNV
K&BeTn Béon (Ek. 5 - B) (Eik. 23).

- TomoBeTHOTE TIC €6PEG OTOUG EISIKOUG OUV-
OEOOUE TTOU UTIAPXOUV OTO KAPOTOAKI (EIK.
24A - LOVEmotion UP, Eik. 24B - StyleGo UP)
SivovTag peyaAn mpoooxr €101 WOTE Va
ouveBolv kat ot SUo MAELPEC. Oa AKOVTETE
éva KAIK emBePaiwong tng ouvdeonc.

MPOEIAOMNOIHZH: Mptv ammd Tn xprion eAéy-

XETE OTL Ol UNXAVIOUO{ OTEPEWONC TOL KaBi-

OHaTOC gival owoTd oLVOESEUEVOL.

MNa va anoocuvOEoeTe To KABIoUa ano 1o

Kapotol:

1. EmavagépeTe 10 XePOoUM 0N KABeTn Béon
(Ek. 5 - B).

2. Mpwta TPaPRETE TO XEPOUAL THIOW amo-
oUvdeong (Eik. 4 — P), 0T OUVEXEIQ ONKW-
OT€E T0 KABIopa amd 1o XePOUAIL (Eik. 25A
- LOVEmotion UP, Eik. 25B - StyleGo UP).

3. MEeTakIvoTE Kal TOMOBETAOTE TO KABIopa
EMAVW O€ Ia eTTTedn emMeavela.

MPOXOXH! H cuvdeon kat n amocuvdeon

UITOPOUV VA YiVOUV OKOWA KAl E TO TTaidi 0To

K&Biopa ¢otw Kt av pe To Bépog Tou maidlov

ol mapandvw evéPYELEC Ba pmopovoav va

TIPOKUPOLV NYOTEPO EUKOAEG, 2€ QUTH TNV TTE-

PIMTWOoN CLVICTATALTTPOCOXT OTNV EKTEAECN

TWV EVEPYELWV TTOL QVWTEPW AVAPEPOVTAL.

4.4 KOYKOYAA

To kaOiopa autokivritou SlabéTel mpooTaTeu-
TIKr) KOUKOUAQ O€ TTOANEG B€0elc. Ta va TV
OUVAPHONOYNOETE TOMOBETHOTE TA AKPA TNG
KOUKOUAAC oTIC e181kéC oLVOEDELC (EIK. 26) Kal
OTn OUVEXELQ TO EAACTIKO GTOUG EIBIKOUG Y-
vTCouc (Eik. 27). ONOKANPWOTE TN OUVAPHONS-
YNon cuv&£ovVTag Ta KOUKTTIA TTOU UTIGPXOUV
oTNV TMow MeLVPA TNG KOUKOUAAS (EIK. 28).
Mo TV amoouvappoAdyNon TNG KOUKOUAAG
QPKEl va miéoeTe To kouuri X (EIK. 26) kal va
Tpapn&eTe mpog Ta endvw Ta dkpa.

4.5 KAGAPIZMOZX KAl ZYNTHPHXZH

KAOAPIZMOZ THZI Y®AIMATINHZ
EMENAYZHZ
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H vpaoudtivn emévéuon tou Kabiopatog
apalpeital EVIEADG Kal TTAEVETAL OTO XEPLH
oTO MLVTHPLO oToug 30°C.

Mo va 1o MAUVETE, NOOTE TIG (OVES, APaIPETTE
TIC BATEC EEKOLUMOVOVTAG AMd TA AUTOUATA
KOUMTTIA TTOL UTTAp)0oUV 0Tn Bupida @UAagNG
Tou eyxelpldiov oonylwv (Eik. 29) kal agat-
pEOTE TIG amo TIG (wveg (Eik. 30). ApalpéoTe
SladoxIKA TIG (WVEG amd TIC OXIOHES KAl TNV
emévduon and 1o MPOoKEPANO (Eik. 31). Bydh-
TE TNV UPACHATIVN EMévOLON amd TO KABIoHA
EekvivTag anod Tnv mMeupd Twv modiiv (EK.
32), 0TN CLVEXEIQ APAIPETTE TNV ATTO TOUG
00nyou¢ Twv (wviv (EK. 33) Kat ONOKANPWOTE
APAIPWVTAG TNV EVTEADG (EIK. 34).

Ma va tomoBeToeTe TNV emévéuon 0To
TIPOIOV, EKTENEOTE TIC EVEPYELEG TTOU TTEPL-
ypaeovtal mo névw avtiotpoa.
MPOXOXH! EmavatomnoBetrote Tig {Wveg
OWOTA AMOPEVYOVTAG TUXOV OTPEBADOELC.
la 1o MO0, aKoNOUBNOTE TIC 08nyieg Tou
avaypd@ovTal 0TV ETIKETA TOU UQAOHATOC,
n omoia @épet Ta akdAouba cupBoAa:

M\Uoio oto muvtrplo atoug 30°C
K Mnv xpnotomolgite YAwpivn
g Mn oTeyvwveTe 0TO OTEYVWTHPA

i Mnv oidepiveTe

:®: Mnv kévete oteyvod Kabdpiopa

Mn xpnotuomoleite TOTE OIAAUTIKA 1) Amop-
punavTika mou xapalouv. Mn oTuReTe TNV
€MEVEUON 0TO MAUVTHAPIO KAl AMAWCTE TNV yid
Va OTEYVWOEL XWPIG va TNV OTUPETE UETO XEPL.

KAOAPIZMOXZ TQON MAAZITIKQON KAI
METAANIKQN TMHMATQN

MNa tov kaBaplopd Twv MAACTIKWY 1 TwV
BePVIKWHUEVWY LETAANKWDV THNHATWY, XPN-
OILOTIOLE(TE POVO Eva Lypd Tavi. Mn xpnot-
LOTIOLE(TE TTOTE SIOAUTIKA 1} ATTOPEUTTAVTIKA
10U XaPACouLV.

Ta KivnTa THRpata Tou maidikou kabiopatog
Bev mpémel, yia kavéva hoyo, va AimaivovTal.

EAEFXOX AKEPAIOTHTAXITQN E=ZAP-
THMATQN
JUVIOTATAL VA ENEYXETE TAKTIKA TNV AKE-



paldTNTA Kal TN Katdotaon eBopdc Twv

akohovBwv e€apTNUATWV:

- Ypaopdtivn emévéuon: BeRaiwbeite ot
Oev mpoegéxouv 1y Byaivouv oTolxeia TNG
EOWTEPIKAG YEUIONG. BeBalwbeite yia tnv
OKEPAIOTNTA TWV PAPWV.

« ZWVECG eNEYETE OTL Oev éxel EnAwBei To
0QOOUA PE EUPaVH HEIWON TOU TEXOUG OTO
0Pog TNG Taviag pUBHIoNC, Tou SlaXWPIOTI-
KOU TWV TOSIWV, 0TA THAKATA TWV WHWV Kal
OTO GNUEI0 TOU KAITT pUBIONG TWV {WVWV.

« MaoTiké: BePalwbeite yia Tnv akepaidtnta
OANWV TWV TAACTIKWV THNHATWY 1oL Ogv
Ba mpénet va mapouotalouy epgavr) ixvn
Nidg i amoxpwHATIopoU.

MPOXOXH! Y& mepinmtwon mou 1o maldIkod

Kabiopa eival mapapop@wuévo 1 moid

@Oapuévo mpémel va avTikataotabel, S1oTt

evOEXETAI VA EXEL XATEL TA APXIKA XOPAKTN-

PIOTIKA Aopaleiag.

AIATHPHZH TOY MPOIONTOX

Otav dev eival TOMOBETNHEVO OTO AUTOKIVATO
To adIkd KABIoPA, CLVIOTATAL VA PUAACTETAL
0€ XWPO ENPd, pakptd amd rnyég Beppdtntag
Ka amd okdvn, Uypacia Kal GHECO NAIAKO QWG.

AMOPPIWH TOY MPOIONTOZ

Otav 1o maidiko kablopa Sev xpnotpomoleital
m\éov Tpémel va amoppinTteTal. la Adyoug os-
ool TPo¢ To MEPIBANNOV, XPNOILOTOINOTE
TOUG EI8IKOUG KAGOUG VAKUKAWGNG, CUUPWVQ
JUE TOUG IOXVUOVTEG KAVOVIOHOUE OTN XWPA 00,

EFTYHZH

To mpoidv eival eyyunuévo yia kdabe
TIAPAAELPN CUPUOPPWONG UTIO KAVOVIKEG
OUVONKEC XPriong OTwe MPORAEMETAL ATt
TIC 08NyieC XProNG. ZUVETWGE, N €yyunon
Sev Ba 1oxVeL, av ol (nNUIEC opeilovTal
o€ akat@dAAnAn xprion, eBopd 1y Tuxaia
yeyovoTta. Ma T SldpKela TN £yyvnong
OXETIKA HE TTAPAAEIEIG CUPHOPPWONG,
QAVATPECTE OTIC EISIKEC SIATAEEIS TwV EBVIKWY
KQVOVIOUWV TTOU L0XUOLY 0TN XWPa ayopdg,
£QOOOV TTPORAEMOVTAL.
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- ONEMLI! KULLANIRKEN BASVURMAK IGIN

SAKLAYINIZ.

«Urlinin montaji ve kurulumundan 6nce,

bu talimatlari dikkatli bir sekilde okuyun.
Kullanim talimatlarini okumadan kimsenin
Urtind kullanmasina izin vermeyiniz.

+ UYARI! Kaza istatistiklerine gore, bir aracin

arka koltugu genellikle 6n koltuktan daha
guvenlidir: bu nedenle, arag koltugunun
arka koltuklara takilmasini Gneriyoruz. Ozel-
likle, 3 uglu emniyet kemeri ile donatilmis
ise, arka orta koltuk en glivenlidir.

- UYARI! CIDDI TEHLIKE! Bu cocuk koltugunu

kesinlikle 6n hava yastigi bulunan arag 6n
koltuklarina takarak kullanmayiniz. Cocuk
arac koltugu, yalnizca 6n hava yastigi dev-
re disi birakilmis ise 6n koltuga takilabilir:
hava yastigi devre disi birakmak icin arag
Ureticisi kullanici kilavuzuna bakin. Arkada
yolcularin seyahat edip etmedigine bagl
olarak, arag koltugunu mimkin oldugunca
geriye itmeniz onerilir.

« Aracin tiim yolcularinin acil durumda ¢o-

cugu gocuk arag koltugundan nasil serbest
birakacagini bildiginden emin olun.

- Hareketli bir arac koltugu veya arag kapisinin

engellemesinden kaginmak icin, cocuk arag
koltugunu araca takarken dikkat edin.

« Kaza aninda hicbir arag koltugu cocugunu-

zun tam guvenligini garanti edemez, ancak
bu Grtndn kullanilmasi ciddi yaralanma ve
OlUm riskini azaltir.

- Bu talimatlar dikkatli bir sekilde takip edilmez

ise, cocukta ciddi yaralanma riski, yalnizca
kaza durumlarinda degil, diger durumlarda
da artar (6rn. acil frenleme vb.) : daima ¢o-
cukarag koltugunun arag koltuguna diizgtn
bir sekilde tespit edildigini kontrol edin.

- Cocuk arag koltugu hasar gérmusse, defor-

me olmussa veya eskimisse degistiriimelidir:
asil glvenlik standartlari ile uygunlugu kay-
betmis olabilir. Kiictik dahi olsa bir kazadan
sonra, ¢iplak gozle gorilemese bile cocuk
arag koltugu hasar goérdir. Bu nedenle, de-
Gistiriimelidir.

- [kinci el cocuk arac koltuklarini kullanmayi-

niz: ¢iplak gozle gorilemeyen, ancak trin
guvenligini tehlikeye atabilecek yapisal
hasar gorms olabilirler.

- Bu Urlin Uzerinde Ureticinin onayi olma-

dan herhangi bir degisiklik ya da ilaveler
yapilamaz.



- Uretici tarafindan verilmeyen ve onaylanma-
yan aksesuar, yedek parca veya bilesenler
takmayiniz.

« Cocugu kesinlikle cocuk arag koltugunda
yalniz basina birakmayiniz.

- Cocuk arag koltugunu kesinlikle emniyetsiz
bir sekilde arag koltugu tzerinde birakma-
yiniz, yolculara zarar verebilir veya yolculari
yaralayabilir.

« Arag koltugu ve cocuk arac koltugu arasina
veya ¢ocuk arag koltugu ile cocuk arasina
onaylanmis aksesuar haricinde hicbir sey
koymayiniz: kaza durumunda arag koltugu
dogru sekilde islevini yapamayabilir.

« Arag dogrudan giines isigina maruz kali-
yor ise, cocuk arag koltugunu kapatmaniz
onerilir. Arag koltugunun bir ayrilmaz bir
parcasi oldugundan, koltuk kumasi yalnizca
Uretici tarafindan onaylanan bir yedek ile
degistirilebilir. Cocugun guvenligini tehli-
keye atmamak icin arag koltugunu kesinlikle
koltuk kumasi olmadan kullanmayiniz.

« Kayisin ve cocuk arag koltugunun herhangi
bir pargasinin arag koltuklari arasinda sikis-
masini veya keskin kenarlara stirtmesini
engellemek icin, emniyet kemeri kayisinin
bukilmedigini kontrol edin. Emniyet kemeri
kesilmis veya hasar gormus ise, degisti-
rilmelidir.

- Aracin arka cam 6n kisminda gevsek veya
emniyete alinmamis nesneler veya bagaj
tasimayin: Bir kaza durumunda veya ani fren
yapilmasi halinde yolcularin yaralanmalarina
neden olabilir.

« Aractaki butin yolcularin gerek kendi
glvenlikleri agisindan gerekse yolculuk
sirasinda, kaza veya ani fren yapma du-
rumunda ¢ocugun yaralanmasina neden
olabileceklerinden, emniyet kemerlerini
kullandiklarindan emin olunuz.

- Uzun seyahatlerde sik sik mola verin. Co-
cuklar gabuk yorulur. Cocugu kesinlikle arag
hareket halindeyken ¢cocuk arag koltugun-
dan ¢ikarmayin. Cocugunuz ilgi istiyor ise,
glvenli bir yer bulun ve saga ¢ekin.

- Hamileligin 37. haftasindan 6nce dogan
premature bebekler, cocuk arag koltuguna
yerlestirilmeleri durumunda risk altinda-
dirlar. Bu yeni dogan bebekler, bir cocuk
arac koltuguna oturtulduklarinda nefes
alma sorunlar yasayabilirler. Bu nedenle,
hastaneyi terk etmeden 6nce doktorunuz
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veya hastane personeliile irtibata gegerek,
bebeginizin uygun sekilde muayene edil-
mesini ve en uygun ¢cocuk arag koltugunun
onerilmesini saglamanizi tavsiye ederiz..

« ARTSANA, Grdndnin uygun olmayan
kullanimina iliskin ttm sorumlulugu
reddeder.

1.2 URUN OZELLIKLERI

+ Bu cocukarag koltugu, yeni dogan bebekler-
den 13 kiloya varan agirliga sahip cocuklarin
(yaklasik olarak 0 ila 10/12 ay) tasinmasi
icin "Grup 0+" igin onaylanmis olup, ECE R
44/04 sayili Avrupa Standardi'na uygundur.

UYARI

.Bu, “Evrensel” bir cocuk sabitleme do-
nanimidir. Yonetmelik No. 44/04'e gore
araclarda genel kullanim icin onaylanmistir
ve arag koltuklarinin timd ile olmasa da
buyuk cogunlugu ile uyumludur.

2. Arag Ureticisi, aracin bu yas grubu icin
"Evrensel" bir cocuk sabitleme donanimina
uygun oldugunu beyan etmis ise, buytk
ihtimalle uygun sekilde takilacaktir.

3. Bu ¢ocuk sabitleme donanimi, bu uyariyi
belirtmeyen daha 6nceki tasarimlarda ge-
cerli olanlardan daha kisitli olan kosullar
altinda “Evrensel” olarak siniflandinlmistir.

4. UN/ECE Yonetmeligi No.16 veya esdegeri
uyarinca; aracin yalnizca 3 noktali statik
veya 3 noktali geri sarilabilen emniyet
kemerleriyle donatiimis olmasi halinde
uygundur.

5. Tereddt halinde Urln Ureticisi ya da yetkili
saticl ile temas ediniz.

1.3 PARCALARIN ACIKLAMASI
Sek. 1(3/4)

A. Tasima Tutamag!

B.Tente

C. Kumas kaplama

D. YUkseltme yastigi

E. Taban

Resim 2 (On)

F. Cocuk arag koltugu emniyet kemeri
G. Omuzluklar

H. Toka

|. Kemer ayar tusu

J. Ayarlanabilir bag dayanagi



Resim 3 (Yan)

K. Cocuk arag koltugu tizerindeki abdominal
ara¢ emniyet kemeri yuvasi

L. Taban tzerindeki abdominal arag emniyet
kemeri yuvasi

M. Tasima tutamagini dondirmek igin dig-

meler
N. Puset veya tabana baglamak icin yuva

Resim 4 (Arka)
O. Gapraz ara¢ emniyet kemeri yuvasi
P. Serbest birakma kolu (taban ve pusetten)

Sek. 4A (Tepsi acik)
Q. Bas dayanagi ve kemer ayar tusu
R. Kullanim kilavuzunu saklamak icin bélme

1.4 TUTAMAK KONUMLARI

Cocukarag koltugu tasima tutamag, 6 farkli

konumda ayarlanabilir (Sek. 5).

A.Tabansiz sekilde arag icerisindeki konum.

Al. Tabantile birlikte arag icerisindeki konum

(UYARI: konum A ve Al, arag icerisinde
kullanim sirasinda izin verilen tek ko-
numdur).

X. KESINLIKLE kullanmayin.

B. El ile tasinirken konum.

C. Sallanan sandalye modu konumu veya uy-
gun bir Chicco pusete takmaniz gerekirse
kullanilacak konum.

D. Sabit sallanan sandalye konumu.

Konumu ayarlamak igin, tutamak bari Gze-
rindeki her iki digmeye (M) basin ve bir tik
sesiile yerine oturana kadar istenen konuma
cevirin.

1.5 URUNUN VE ARAG KOLTUGUNUN
KULLANIMINA ILISKIN KISITLAMA
~ VE GEREKLILIKLER

DIKKAT! Asagida belirtilen trlin ve arag kol-

tuklari ile ilgili kisitlama ve kosullara titizlik-

le uyunuz: Aksi takdirde givenlik garanti
edilemez.

- Cocuk arag koltugu, 6n yolcu koltuguna
veya herhangi bir arka koltugda takilabilir. Her
durumda, arag koltugu ileri yéne bakmalidir.
Arag koltugunu kesinlikle yana donuk ya
da hareket istikametinin aksi yondeki kol-
tuklar Gzerine takmayiniz (Resim 6). Aracin
koltugu, UN/ECE Yonetmeligi No.16 veya

diger esdeger standartlara gore onaylanmis, ”

statik veya geri sarilabilen 3 noktali emniyet
kemeri ile donatiimalidir (Sek. 7).

- UYARI! Arka koltugu entegre hava yastikli
emniyet kemeri (sisirilebilir emniyet kemeri)
ile donatilmis araglarda kullanilmasi duru-
munda, ara¢ emniyet kemerinin sisirilebilir
kisminin bu ¢ocuk koltugu ile etkilesimi,
ciddiyaralanma veya 6lim ile sonuglanabi-
lir Bu gocuk koltugunu, sisirilebiliremniyet
kemeri ile monte etmeyin.

« UYARI! Cocuk ara¢ koltugunu yalnizca iki
uclu emniyet kemeriile donatilmis bir arag
koltuguna kesinlikle takmayiniz (Sek.. 8)

+Cocugun agirlig 6 kg.'dan daha fazla ise
yikseltme yastigini kesinlikle kullanmayiniz.

« Aracin U¢ uglu emniyet kemerinin tokasi-
nin ok ytksek olmadigindan emin olunuz
(Resim 11- 15). Aksi takdirde, ara¢ koltu-
gunu aracin baska bir koltuguna takmayi
deneyiniz.

2. ARAC MONTAJI

Gocuk arag koltugu, tabanli veya tabansiz
monte edilebilir (E). Her durumda, ¢ocuk
ara¢ koltugu her zaman geriye bakacak
sekilde monte edilmelidir.

2.1 TABANIYLA BiRLIKTE MONTA)J

Gocukarag koltugunu tabani ile birlikte arag

koltuguna monte etmek icin, asagidaki is-

lemleri takip edin:

1. Sirt dayanaginin arkasindaki serbest bi-
rakma kolunu ¢ekin, daha sonra tasima
tutamagini kullanarak kaldirin ve ¢cocuk
arag koltugunu tabandan (E) sokun (Sek. 9).

2. Tabaniistenen arag koltuguna yerlestirin
ve arag koltugu sirt dayanagina temas
etmesiigin, Sek. 10'da gorildigu sekilde
yerlestirin.

3. Arag emniyet kemerini ¢ikartin ve kemerin
yatay (bel) kismini iki maviyuva (L) arasin-
dan gecirip ilgili tokaya takarak mdmkin
oldugu kadar sikin (Sek. 11).

4. Cocuk arag koltugunu (arkaya bakacak
sekilde) tabana yerlestirin ve bir tik sesi
cikartip yerine oturana kadar bastirin
(Sek. 12).

5.0n ve arka kesimleri kaldirarak cocuk arag
koltugunun tabana diizgtince oturdugu-
nu kontrol edin.

6. Capraz ara¢ emniyet kemerini ¢ekin ve
cocuk arag koltugu sirt dayanaginin ar-



kasindaki ilgili yuvadan (O) gegirin (Sek.
13) UYARI! Arac ile seyahat ederken, bu
capraz emniyet kemeri DAIMA bu yuva-
dan gecirilmelidir.

7.Kemeri herhangi bir gevseme olmaksizin
ve kivrilmadigina emin olarak mamkin
oldugunca siki bir sekilde ¢ekin.

8.Tasima tutamagini konum Al'ya gevirin
(Sek. 14).

DIKKAT! Cocuk ara¢ koltugunu taktiktan

sonra, DAIMA ara¢ emniyet kemerinin keme-

rin tim uzunlugu boyunca duzguin sekilde

sikildigini ve herhangi bir parcanin kivrilma-

diginl KONTROL EDIN. Arag emniyet kemerini

KESINLIKLE bu talimatlarda belirtilenden

farkli bir sekilde takmayin.

Tabaniarag koltugunda birakarak cocuk arag

koltugunu gikarmak:

1. Capraz kemeri tokadan ¢ikarmadan sirt
dayanagindaki yuvalardan ¢ikartin.

2. Tutamak barini dikey konum B'ye getirin
(Sek. 5).

3. Yukarida gosterildigi sekilde P digmesine
basarak cocuk oto koltugunu ¢ikartin.

2.2 TABANI OLMADAN MONTAJ

Cocukarag koltugunu tabani olmadan arag

koltuguna monte etmek icin, asagidaki is-

lemleri takip edin:

1. Gocuk arag koltugunu, geriye bakacak
sekilde istenen arag koltuguna yerlestirin
(Sek. 15).

2. Arag emniyet kemerini ¢ikartin ve kemerin
yatay (bel) kismini cocuk arag koltugunda-
ki iki maviyuva (K) arasindan gegirip ilgili
tokaya takin (Sek. 15).

3. Gapraz ara¢ emniyet kemerini ¢ekin ve
cocuk arag koltugu sirt dayanaginin ar-
kasindaki ilgili mavi yuvadan (O) gegirin
(Sek. 16) UYARI! Arag ile seyahat ederken,
bu capraz emniyet kemeri DAIMA bu yu-
vadan gecirilmelidir.

4. Kemeri herhangi bir gevseme olmaksizin
ve kivriimadigina emin olarak miumkin
oldugunca siki bir sekilde ¢ekin.

5.Tasima tutamagdini konum A'ya gevirin
(Sek. 17).

Cocuk arag koltugunu g¢ikarmak icin:

1. Tokaya basarak ara¢ emniyet kemerini
serbest birakin.

2. Tasima tutamadini konum B'ye (dikey)
getirin.
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3. Kemeri capraz ve yatay yuvalardan cikartin.

3. CHICCO CHiCCO BEBECARE

Chicco BebéCare, oto koltuguna entegre
sensorleri sayesinde, cocuk oto koltugun-
da bebek varligini bildirmek ve kullanici-
y1, yanlslikla bebegi almadan arabadan
uzaklasirken uyarmak tizere tasarlanmis ve
gelistiriimistir.

Chicco BebeCare, yalnizca toplam kilosu 4
ve 13 kg arasindaki cocuklarla kullaniimak
Uzere tasarlanmis ve gelistirilmistir.

FERAGAT

+ Bu ekipmanin kullaniimasi, hicbir sekilde
arag surlictstnin (ve/veya aragtaki yol-
cularin) sorumluluk ve/veya denetiminin
yerini almaz. Chicco BebeCare, yalnizca
bir destek aracidir: Cocugu asla arabada
yalniz birakmayiniz.

+ Chicco BebeCare yalnizca unutkanliktan
kaynaklanan olaylar ve/veya sonuglari
Onleyecek bir alarm ve yardimcr alet ola-
rak planlandigindan, Artsana, herhangi
bir tlrde zarar verici olaylardan ve/veya
sonuglardan (elektronik ekipmanin yanlis
kullanilmasi da dahil) hicbir sekilde sorumlu
tutulamaz.

« Chicco BebeéCare, ciddi yaralanma veya
oltm riskini dnlemez. Ekipmanin kullanil-
masi, hi¢bir sekilde strtictiniin/bakicinin/
gorevlinin/dadinin veya bebege bakan
diger hig kimsenin denetim ve sorumlu-
lugunun yerini almaz.

GUVENLIK UYARILARI

- Oto koltugunun dogru kullanimi igin, bu
kilavuzda yer alan talimatlara bakin.

- Sensorler, koltuk kismina entegre edilmistir.

« Chicco BebéCare, yalnizca oto koltugunun
kumas kaplamasi, oto koltugu gévdesine
mukemmel bir sekilde yapisirsa ¢alisir.

« Chicco BebeCare, yalnizca sensor ile kapak
arasindaki tabakanin baslangigtaki konu-
munda kalmasi halinde calisir (Sek. 35).

» Kumas kaplamay! temizledikten sonra (KU-
MAS KAPLAMANIN TEMIZLENMESI), Chicco
BebéCare'in diizgin calistigini kontrol edin.

« Temizlik ya da bakim islemleri yaparken,
sensor ile kapak arasindaki tabakayr hareket
ettirmeyiniz ve/veya ¢ikarmayiniz (Sek. 35).

« Oto koltugunun temizligi/bakimi sirasinda



Chicco BebéCare pargalarini ¢ikarmayiniz.
Ekipman, yalnizca pili zayifsa ve Misteri
Hizmetlerinin verecegi talimatlara gore
degistirilebilir.

+ Oto koltugunun herhangi tipte bir siviya
temas etmediginden emin olun. Koltuk-
ta bulunan sensore sivi temas ederse ve
islanan alan sinirlysa, dikkatli bir sekilde
kurutun ve sensoér ylzeyini kuru bir bez
kullanarak nazikge temizleyin sensor ile
kapak arasindaki tabakayi hicbir zaman
hareket ettirmeyiniz ve/veya ¢ikarmayiniz.
Biraz bekleyin ve ardindan Chicco BebéCa-
re'in diizgtin calistigini tekrar kontrol edin.
Galismiyorsa veya sipheniz varsa, Musteri
Hizmetleriyle iletisime gegin.

- Cocuk oto koltugu herhangi tipte bir si-
viyla temas ederse, Chicco BebeCare, oto
koltugu tamamen kuruyana kadar gegici
olarak ¢alismayi durdurabilir.

« Chicco BebeCare'in herhangi bir degisiklik
olmadan ¢alismasini strdirmek igin, oto
koltugunun dogru bir sekilde depolanmasi
(arabadaki gtinltk kullaniminin bir pargasi
olarak) 6nemlidir ve sicaklik (-20°C ve +60°
Carasinda) ve nem (< %95) ile ilgili sinirlara
uyulmalidir.

+ Onaylanmamis aksesuarlarin kullanilmasi
durumunda Chicco BebéCare'in dogru
calismasi garanti edilmez.

- Akilli telefon agik olmali ve Chicco BebéCare
ile eslestirildiginde kullanim stresince ye-
terli olacak batarya sarjina sahip olmalidir.

« Ik yikleme sirasinda ve aile hesabina her
girildiginde, internet baglantisi olmalidir
(mobil veri veya WiFi ag).

ONEMLI:

« Chicco BebeCare, yalnizca Chicco Bebe-
Care Uygulamasi yuklenmis olan bir akilli
telefonla caligir.

- Akilli telefon kapatilirsa, Chicco BebéCare
sistemi calismaz.

« Bluetooth® hasarliysa, Chicco BebéCare
sistemi calismaz.

- Internet baglantisi (mobil veri agi veya Wi-
Fi) yoksa, acil durumda iletisime gegilmesi
icin 6nceden tanimlanan kisilere alarm me-
sajlari génderilmeyecektir.

- Sensor ile kapak arasindaki tabakanin ha-
reket ettirilmesi ve/veya tasinmasi halinde,

Chicco BebeCare sistemi calismayacaktir. -

- Ugak modu etkinlestirilirse, Chicco Bebeé-
Care sistemi galismaz.

- Chicco BebéCare Uygulamasi, yalnizca
resmi magazalardan indirilebilir.

« Sinyal alinmiyorsa, Chicco BebeCare birin-
ci-seviye Alarmi dogru sekilde etkinlestire-
bilir ancak acil durum numaralarina alarm
mesajlari génderemez (Ikinci-Seviye Alarm).

« Chicco BebéCare, aragta mevcut olabilecek
Bluetooth® sisteminin normal calismasini
engellemez.

« Chicco BebéCare uygulamasinin sistemin
tam caligmasini destekleyebilmesi igin,
konum belirleme izinleri araciligiyla akilli
telefonun konumuna surekli erisiimesine
izin verilmelidir.

UYARI:

« Chicco BebéCare her kullanildiginda yapi-
lacak kontroller:

- Paragraf 3.1 Chicco BebéCare'in etkinlesti-
rilmesi, madde d)de agiklandigi gibi dogru
calistigini kontrol edin.

- Akilli telefon agik olmali ve Chicco BebéCare
ile eslestirildiginde kullanim stresince ye-
terli olacak batarya sarjina sahip olmalidir.

- Bluetooth® etkin olmalidir.

+ “Ucak” modu devre disi birakilmalidir.

+ GPS her zaman aktif olmalidir.

+ Chicco BebéCare Uygulamasi yuklt olan
iki veya daha fazla akilli telefon kullanilir-
sa, hangisinin oto koltuguna etkin olarak
baglandiginin belirlenmesi ve dolayisiyla
asla birakilmamasi gerekmektedir.

3.1 CHiCCO BEBECARE’IN ETKINLES-
TIRILMESI

a) Chicco BebéCare Uygulamasiniindirin
Chicco BebeCare Uygulamasi indirilmelidir.
Ik kez giris yaparken, Uygulama, hesap kaydi
olusturmak ve Chicco BebeCare'l kullan-
mak i¢in izlenmesi gereken tim talimatlari
verecektir.

b) Aile hesabi olusturun

Tek bir sifreye sahip bir “aile hesabl” olus-
turulmalidir. Bu hesap, Chicco BebéCarea
sahip ilgili cocuk oto koltugunu kullananlar
tarafindan kullanilacak tek hesap olacaktir.
Sifre, Chicco BebéCare'in yklt oldugu oto
koltuguyla etkilesimde bulunan tim kulla-
nicilarla paylasilir.



ONEMLI: Aile hesabi olustururken, internet
baglantisi olmalidir (mobil veri veya WiFi agj).
ONEMLI: Aile sifresi degistirilirse, yeni sifre,
ayni aile hesabini kullanan herkesle pay-
lasiimalidir.

¢) Acil durum numaralarini girin

Ik erisim Gzerine, alarm mesajlarinin gén-
derilecegi acil durum numaralari girilmeli-
dir (ikinci seviye - bkz. paragraf 3.2 Chicco
BebeCare'in ¢calismasi).

Enaz1,enfazla 5 adet acil durum numarasi
girilmelidir.

Acil durum numaralari, akilli telefonunuz-
daki kisi rehberinden segilmelidir; bunlarin
gelecekte eklenmesi, silinmesi ve/veya de-
Qistirilmesi mumkdndur.

ONEMLI: Bu islem sirasinda, internet bag-
lantisi olmalidir (mobil veri veya WiFi agi).
ONEMLI: Acil durum numaralari cep telefonu
numaralari olmalidir; sabit hat veya ulusal acil
durum numaralar olmamalidir.
ONEMLI: Acil durum numaralarini girdikten
sonra daima dogru ve calisiyor olduklarini
kontrol edin.

d) Oto koltugunu aile hesabiyla ilis-
kilendirin
Chicco BebéCare'a sahip oto koltugunu aile
hesabuyla iligkilendirmekigin, oto koltugun-
daki kare kodu tarayin. Kare kod, tip onay eti-
ketinin tzerine basiimistir ve yalnizca gimus
film ¢ikarildiktan sonra gordlebilir, bir madeni
para ile kaziyarak. Kare kod tarandiginda,
uygulama, oto koltugu modelini tespit eder;
daha sonra Bluetooth®u agin, oto koltuguna
basing uygulayin ve akilli telefonu, iliskilendi-
rilecek olan oto koltugunun yanina getirerek,
oto koltugunu aile hesabina baglayin.
Chicco BebeCare'a sahip en fazla 3 adede
kadar oto koltugu ayni aile hesabiyla iliski-
lendirilebilir.
Bir oto koltugu, YALNIZCA bir adet aile he-
sabuyla iliskilendirilebilir.
ONEMLI: Kare kod halihazirda gérindyor
veya kismen gorunlyorsa, Misteri Hizmet-
leriyle iletisime gegin.
ONEMLI: Kare kodu tararken, internet bag-
lantisi olmalidir (mobil veri veya WiFi agi).

e) Sensorlerin dogru calistigini kont-
rol edin
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Chicco BebeCare'in calisir durumda oldu-
gunu kontrol etmek icin, oto koltugunda
periyodik olarak basing testleri gerceklestirin
(bebek olmadan da).

f) Bebekle ilgili bilgileri girin
Oto koltugunu aile hesabiyla iliskilendirdik-
ten sonra, cocugun adini ve dogum tarihini
girin. Fotograf da ekleyebilirsiniz.

Artsana, ekipmanin yukarida belirtilen kosul-
larda kullanilmamasi veya yanlis kullaniimasi
durumunda ekipmanin ¢alismasini garanti
etmez (cocuklarin oto koltuguna dogru bir
sekilde baglanmadan kullaniimasi, hayvan-
larla kullaniimasi vs. de dahil, ancak bunlarla
sinirl degildir).

3.2 CHiICCO BEBECARE'IN CALISMASI
Sistem, bebek oto koltuguna yerlestirildigi
andan itibaren birka¢ saniye sonra etkin-
lestirilir/baglanir ve Uygulama Uzerinden
oto koltugunda bebek varligini bildirir. Et-
kinlesme/baglanti suresi, akilli telefonun
ozelliklerine gore degisir; bazi durumlarda,
uzun saniyeler gerekebilir.

Alarm sistemi, oto koltuguna bagli akilli

telefon, arabada bebek varken oto koltu-

gunun takili oldugu arabadan uzaklastigi
anda etkinlesir.

Chicco BebeCare iki alarm seviyesine sahiptir:

. Birinci seviye alarm: akilli telefon, bebek
arabadayken, oto koltugunun bulundugu
arabadan uzaklasirsa, akilli telefonda, 40
saniye i¢inde susturulabilen seslive gorin-
tull bir alarm verilecektir. Akilli telefonun
tekrar oto koltuguna yaklasmasi, alarmi
durdurmayacaktir; "'DURDUR" digmesine
basarak Uygulamayla etkilesime girmek
gerekecektir.

.Ikinci seviye alarm: bu, birinci seviye
alarmin, verilen zaman araliginda sus-
turulmamasi durumunda etkinlesir ve
onceden tanimlanmis olan acil durum
numaralarinin timune, bebegdin bulun-
dugu alanin cografi konumunu belirlemek
icin gereken tdm bilgilerin yer aldigi bir
alarm mesajlarinin génderir.

Chicco BebeCare uygulamasi, her bir ikinci-

seviye alarm mesaji ile birlikte, girilen acil du-

rum irtibat kisilerinin sayisina esit bir sayida
azalan bir “alarm mesajlar” paketi ile birlik-
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te gelir. Alarm mesajlari, Chicco BebéCare
uygulamasi araciligiyla satin alinabilir.
Geriye kalan alarm mesajlarinin yetersiz
olmasi halinde, uygulamanin 6ézel “Satin
Alma”boliminde mevcut olan paketlerden
birinin satin alinmasi gereklidir.

Alarm mesajlarinin sayisinin yetersiz olmasi
durumunda, sistem devre disi birakilir ve
calismaz.

Sinyal yoksa, Chicco BebeCare ilk seviye
alarmini dogru bir sekilde etkinlestirecek-
tir; ancak, acil durum numaralarina (ikinci
seviye alarm) alarm mesajlarinin géndere-
memektedir.

3.3 CHiCCO BEBECARE UYGULAMA-
SININ BIRDEN FAZLA CIHAZDA
KULLANILMASI

Aile hesabini kaydettikten ve Chicco Be-
béCare’a sahip oto koltugunu, kare kodu
taramak suretiyle akilli telefonla iliskilen-
dirdikten sonra, Chicco BebéeCare', Chicco
BebéCare Uygulamasi ykli olan diger akilli
telefonlarla da kullanmak mimkinddar. Ayni
aile hesabi, daha 6nceden Chicco BebéCare
Uygulamasi yklenmis olan sinirsiz sayida
cihazla kullanilabilir.
Ik akilli telefon kullanilarak &nceden tanim-
lanmig olan ayarlar (acil durum numaralari,
oto koltugu ve cocuk verilerinin iliskilendiril-
mesi), Chicco BebéCare Uygulamasi bulunan
ve ayni aile hesabinikullanan diger akilli tele-
fonlarda da otomatik olarak mevcut olacaktir.
ONEML: aile sifresi degistirilirse, yeni sifre,
ayni aile hesabini kullanan herkesle pay-
lastimalidiir.
ONEMLI: ayni arabada, daha 6nce oto koltu-
guyla iliskilendirilmis olan ve her ikisindeki
Chicco BebeCare Uygulamasi aktif olan iki
akill telefon varsa, oto koltugu, bu iki akill
telefonun Bluetooth® sisteminin tepki hizina
gore munferit telefonlardan YALNIZCA birine
baglanacak olup, bebek oto koltugundan
kaldirilana kadar veya Bluetooth® sinyali kay-
bolana kadar bunu degistirmek mumkun
olmayacaktir.

Akill telefonu o anda ¢ocuk oto koltuguna

bagli olan kisi, bebek oto koltugundayken

arabadan uzaklasirsa:

- Uygulamayla etkilesime girerek ve "DUR-

DUR" dugmesine basarak susturulabilecek
olan birinci seviye alarm, akilli telefonda et-

kinlestirilecektir. Bu, acil durum numaralari-
na alarm mesajlarinin génderilmesini dnler;
« birkag saniye sonra, hala arabada olan ikinci
akilli telefon, oto koltuguna otomatik olarak
baglanacaktir.
UYARI: Chicco BebeCare Uygulamasi ytkli
olan iki veya daha fazla akilli telefon kullani-
lirsa, hangisinin oto koltuguna etkin olarak
baglandiginin belirlenmesi ve dolayisiyla
asla birakilmamasi gerekmektedir.

3.4 CHiCCO BEBECARE’A SAHIP iKi
OTO KOLTUGUNUN TEK BIR AILE
HESABIYLA YONETIMI

Paragraf 4.1 Chicco BebeCare'in etkin-

lestiriimesi, madde d) ve e)deki islemleri

tekrarlayarak, ayni aile hesabiyla Chicco Be-
beéCare’a sahip en fazla 3 adet oto koltugu
iliskilendirilebilir.

Chicco BebeCare Uygulamasi, her bir oto kol-

tugunun durumunu ayni anda izleyecektir.

3.5 UZUN BiR SURE BOYUNCA ARABA-
DA COCUK BULUNMASIYLA iLGiLi
PERIYODIK BILDIRIM

Gocuk, oto koltugunda 30 dakikadan uzun

bir stre kalirsa, akilli telefon ekraninda, kisa

bir sesli sinyal esliginde anlik bildirim gériin-
tllenecektir. Kullanici, sesli sinyali yalnizca

“ayarlar/bildirimler” ekranindan devre digi

birakabilir.

3.6 PiL

Chicco BebeCare cihazinin pil seviyesi, Uygu-
lama Uzerinden izlenebilir. Seviye dusukse,
degistirme talimatlari igin MUsteri Hizmet-
leriyle iletisime gegin.

BU URUN 2012/19/AB DiREK-
TIFINE UYGUNDUR.

Cihazin Gzerinde bulunan Uzeri
cizili sepet sembold, UGrdndn
kullanim émrintin sonunda ev
atiklarindan ayri olarak bertaraf
edilmesi gerektigi dogrultusunda, elektrikli ve
elektronik cihazlarin yeniden donustrilmesi
icin aynistirmali bir cop toplama merkezine
goturilmesi veya benzer yeni bir cihaz satin
alindiginda Grdndn saticlya teslim edilmesi
gerektigini belirtir. Kullanici, cihazin kullanim
Omrindn sonunda, cihazin uygun toplama
merkezlerine tesliminden sorumludur. Kulla-



nim émrindn sonuna ulasmis cihazin cevreye
uygun yeniden dénusturilme, islenme ve
bertaraf edilmesine yonelik uygun ayristirmali
¢op toplama, cevre ve saglik Gzerindeki olasi
olumsuz etkilerin dnlenmesine katkida bulu-
nur ve Urtintin olugturuldugu malzemelerin
yeniden dondsturilmesini saglar. Mevcut
¢op toplama sistemleri ile ilgili daha detayli
bilgi icin yerel atik bertaraf etme hizmetine
veya Urtind satin almig oldugunuz magazaya
basvurunuz.

Degistirilmis sekliyle AB YO-

NERGESI 2006/66/EC’'ye UY-

GUNLUK. Pil ya da ambalajinin

Uzerindeki UstU cizili ¢op kutusu
semboll pillerin kullanim émri tamamlan-
diktan sonra ev ¢oplerinden ayri olarak dev-
let ya da yerel makamlar tarafindan tayin
edilen toplama tesisleri araciligiyla bertaraf
edilmesi ya da esdegeri sarj edilebilen ya da
sarj edilemeyen piller satin alinirken bayiye
iade edilmesi gerektigi anlamina gelmekte-
dir. Ustiine carpr atilmis tekerlekli cop kutusu
sembolinin altinda yazili olan kimyasal
semboller (civa icin Hg, kadmiyum icin Cd,
kursun icin Pb), pilin igerdigi maddelerin tipi-
ni belirtir. Kullanic, pillerin kullanim émrintn
sonunda; islenebilmeleri ve geri donustlra-
lebilmeleri igin, pilleri 6zel atik toplama saha-
larina géturmekle sorumludur. Bitmis pillerin,
ayr atik toplama ve sonrasinda geri dona-
stim, tasfiye ve cevreye uyumlu bertaraf yo-
luyla dogru sekilde imha edilmesi, cevre ve
insan sagligi tizerindeki olasi olumsuz sonug-
larin dnlenmesine ve pillerin yapildigi malze-
melerin geri donusturdlmesine yardimci
olacaktir. Kullanicilarin pili uygun olmayan
yollarla bertaraf etmesi, cevreye ve insan sag-
ligina zarar verebilir. Mevcut atik bertaraf hiz-
metleriyle ilgili daha detayl bilgi icin yerel
atik bertaraf kurumuna veya GrtinG satin aldi-
giniz magazaya basvurunuz.

UYGUNLUK BEYANI

Artsana S.p.A., P123BSCS tipi radyo
ekipmaninin 2014/53/EU sayili Yonergeye
uygun oldugunu isbu belge ile beyan
eder. AB Uygunluk Beyaninin tam metnine
suradan ulasilabilir:
www.chicco.com/declarations.
06/04/2000 tarihli 2000/299/EC sayili Avrupa
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Komisyonu Kararina gére, bu Grin tarafindan
kullanilan frekans bandi tim AB tlkeleriigin
uyumlastinimistir ve dolayisiyla bu triin, tim
Avrupa Birligi Ulkelerinde kullanilabilecek
Sinif 1 Grandar.

Ekipman, Bluetooth® Dusik Enerji Standar-

diyla galigir.

- Frekans araliklari: 2.402 GHz - 2.480 GHz
ISM band;

- Kanallar: Her biri 2 MHz'ye esit banda sahip
40 kanal;

« lletim glcu: - 4 dBm (antene génderilen);

+ Maksimum gug; 0,398 mW;

« Standart Oran: 802.15.1;

Chicco BebéCare "Arabadaki cocuklar igin
guvenlik sistemi’, mthendis Stefano Fon-
tana tarafindan yapilan icada dayali olarak
gelistirilmistir.

4. DIGER iSLEMLER

4.1 QOCUGUN COCUK ARAC KOLTU-
GUNA OTURTULMASI VE EMNIYET
KEMERINiIN AYARLANMASI

Emniyet kemeri kayislarini ayarlamak igin,

asagidaki islemleri gerceklestirin:

1. Ayar digmesine (Sek. 2 - 1) basin ve gev-
setmek icin ¢ocuk arag koltugu emniyet
kemeri seritlerini ¢cekin (Sek. 18).

2. Tokayragmakicin kirmizi digmeye basin
(Sek. 19A) ve emniyet kemeri kayiglari ayirin
(Sek. 19B). .

3.Bebedi icine oturtun. DIKKAT! Emniyet

kemeri kayislart daima ¢cocugun gelisim

asamasina uyacak sekilde ayarlanmalidir.

Cocukarag koltugunu arag icerisine mon-

te etmeden, emniyet kemerlerini dogru

yUkseklige ayarlayin. Dogru bir ayar icin,
emniyet kemeri kayislari sirt dayanagindan
cocugun omuz hizasindan ¢ikacak sekilde
ayarlanmalidir. (Sek. 20). Bas dayanagi ve
kemerleri, cocugunuzun gelisimini takip
etmekicin, Q digmesi kullanilarak 6 farkli

konumda ayarlanabilir (Sek. 4-A).

Emniyet kemerinin iki pargasini Ust Gste

getiriniz ve takildigini belirten ¢it sesini

duyuncaya birlikte tokanin igine gegiriniz

(Sek. 21). UYARI! Kesinlikle emniyet keme-

rinin tek ucunu takmayiniz veya bunlari

teker teker takmayiniz. Kemerleri ayarla-
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mak icin Q digmesine basin.

5. Cocukarag koltugunun emniyet kemerini,
ayarlama kayisini gekerek gerdiriniz (Sek.
22). DIKKAT! Yiikseltme yastigi, bebekler
dogduktan 6 kg agirliga ulasana kadar
bebeklerin boyun ve sirtlari igin uygun
muhafaza ve ideal konumu saglar.

4.2 YAYLANAN BEBEK OTURAGI OLA-
RAK KULLANIMI

Cocuk arag koltugu arag igerisinde kulla-

nilmadiginda, bir yaylanan bebek oturagi

olarak kullanilabilir.

Cocukarag koltugunu yalnizca dengeli yatay

yuzeyler Uzerine yerlestirin.

DIKKAT! Cocuk arag koltugunu tagimadan

once, daima tasima tutamagini konum B'ye

(dikey) getirin.

DIKKAT! Cocugunuzu asla gozetimsiz bi-

rakmayiniz.

DIKKAT! Daima baglama sistemlerini kul-

laniniz.

DIKKAT! Cocuk arag koltugunun masalar,

sandalyeler vb. gibi yikseltilmis ylzeyler

tzerinde kullaniimasi cok tehlikeli olabilir.

DIKKAT! Bu ¢ocuk arag koltugu, uzun sure

uyku icin tasarlanmamistir.

DIKKAT! Koltugu ¢ocuk kendi basina ayaga

kalkabilmeye basladiginda kullanmayiniz.

Bu ¢cocuk koltugu bir yatak veya karyola ye-

rine ge¢mez. Cocugun uyumasi gerektigin-

de, onu bir yatak veya karyolaya yatirmaniz

tavsiye edilir.

Parcalarindan herhangi biri kirik veya eksik

ise cocuk koltugunu kullanmayin.

4.3 PUSET iLE KULLANIMI

Qasys 0+ UP ara¢ koltugu, LOVE, LOVEmotion,

LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP. puset ile

kullanilabilir.

DIKKAT! Arac koltugunu puset Gzerinde kul-

lanirken latfen puset kullanim talimatlarini

okuyunuz.

Cocukarag koltugunu takmadan dnce, puset

koltugunu sokindz.

Cocuk arag koltugunu pusete takmak igin,

asagidaki islemleri gerceklestirin:

- Cocukarag koltugunu tasima tutamagi ile
dikey konumda tutun (Sek. 5 - B) (Sek. 23).

-Koltugun her iki tarafta gectiginden emin
olarak, puset Uzerindeki ilgili tespit eleman-

larinda bulunan N yuvalar igine takiniz (Sek. s

24A - LOVEmotion UP, Sek. 24B - StyleGo UP).
Yerine takildigi zaman bir TIK sesi duyacaksiniz.

UYARI: Kullanimdan 6nce, tim cocuk arag

koltugu tespit tertibatlarinin dtizgtn bir

sekilde gectiginden emin olunuz.

Gocukarag koltugunu pusetten sokmek icin:

1. Tasima tutamadini dikey konuma (Sek.
5 - B) getirin.

2. Once arka serbest birakma kolunu (Sek. 4 -
P) gekin, daha sonra ¢ocuk arag koltugunu
tagima tutamagindan kaldirin (Sek. 25A
- LOVEmotion UP, Sek. 25B - StyleGo UP).

3. Cocuk koltugunu sokun ve diiz, dengeli
bir ylizey Uzerine yerlestirin.

DIKKAT! Cocuk arag koltugu, bebek icerisin-

deyken sokulebilir ve takilabilir; bu prose-

durler, bebegdin agirligi nedeniyle daha zor
olabilir. Yukarida belirtilen adimlari gergek-
lestirirken ¢ok dikkatli olun.

4.4 TENTE

Cocuk arag koltugu, koruyucu bir tente-
ye sahiptir bir dizi konumda. Takmak igin,
tentenin uglariniilgili tespit donanimlarina
takin (Sek. 26) ve daha sonra esnek kayisi ilgili
kancalarigerisinden gegirin (Sek. 27). Montaji
tamamlamak i¢in digmeleri tentenin arka
kismina takin (Sek. 28). Kordkla Ust értlyd
¢ikarmak icin, X dugmesine (Sekil 26) basin
ve uglart yukari gekin.

4.5 TEMIZLiK VE SAKLAMA

KUMAS KAPLAMANIN TEMIZLENMESi
Gocuk koltugunun kilifi tamamiyla ¢ikarti-
labilir ve elde ya da ¢amasir makinesinde
30°C'de yikanabilir.

Yikamak igin, kayislari sokan, kullanim ki-
lavuzunu saklamak icin kullanilan bélme
icerisindeki cit¢itlari agarak omuz kayislarini
cikartin (Sek. 29) ve kayislardan cekin (Sek.
30). Daha sonra kayislari yuvalardan, kap-
lamayi ise bas dayanagindan sokun (Sek.
31). Ayaktan baglayarak kumag kaplamay:i
koltuktan cikartin (Sek. 32), daha sonra kayis
kilavuzlarinin yakinindaki bolgeden sokin
(Sek. 33) ve daha sonra tamamen c¢ikartin
(Sek. 34).

Kaplamayi tekrar takmak igin yukaridaki
adimlari tersinden takip edin.

DIKKAT! Kayislar dizgiince geri takin ve
kivirmaktan gekinin.



Yikama sirasinda, asagidaki yilkama sem-
bollerini gosteren kumas etiketi Gzerindeki
temizlik talimatlarina uyunuz

Gamasirmakinesinde 30°C'de yikayiniz.
K Gamasir suyu kullanmayiniz

IS Makinede k
e Makinede kurutmayiniz

i Uttlemeyiniz
:®: Kuru temizlemeye vermeyiniz

Asla asindirici deterjan ya da ¢6zlct madde
kullanmayiniz. Kilifr makinede kurutmayiniz
ve sikmadan kurumaya birakiniz.

PLASTIK VEYA METAL KISIMLARIN TE-
MIZLIGI

Plastik veya boyali metal kisimlari yalnizca
nemli bir bezle temizleyiniz. Asla asindirici
deterjan ya da ¢6ztct madde kullanmayiniz.
Oto koltugunun hareketli kisimlarini asla
yaglamayiniz.

PARCALARIN BUTUNLUGUNUN KONT-

ROLU

Asagidaki parcalarin butinligini ve asinma

durumlarini periyodik olarak kontrol edilmesi

onerilir:

« Kumas kaplama: Dolgu malzemesinin disari
tagmadigini kontrol ediniz. Dikis yerlerinin
durumunu kontrol edin: daima saglam ve
hasarsiz olmalari gerekmektedir.

- Emniyet kemerleri: Kumasin ¢zellikle ayar
kayisl, bacak ayirici, omuzluklar ve kemer
ayar kisminda asiri derecede incelmemis
oldugunu kontrol ediniz.

« Plastik kisimlar: Plastikten olusan tum ki-
simlarin asinma durumunu kontrol ediniz,
go6zle gorulur hasar veya renkte solma be-
lirtisi gértlmemesi gerekir.

DIKKAT! Hasarli, deforme olmus veya asiri

derecede yipranmis olan arag koltugunu

kullanmayiniz ve yenisiyle degistiriniz, orijinal
guvenlik ¢zelliklerini yitirmis olabilir.

URUNUN SAKLANMASI

Araca takilmadigi zaman arag koltugunun
kuru bir yerde, isi kaynaklarindan uzakta,
tozdan, rutubet ve direkt glines isinlarindan
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korunarak saklanmasi onerilir.

URUNUN BERTARAF EDILMESi

Urlin asil glvenlik standartlari ile uygunlugu
kaybettiginde, kullanmayi birakin ve uygun
bir toplama noktasinda bertaraf edin. Uri-
nun bertarafi, kullanildigr tilkede yurdrlikte
olan ¢evre dizenlemelerinde belirtildigi
sekilde gercgeklestirilmelidir.

GARANTI

Urln, kullanim talimatlarinda belirtilen nor-
mal kullanim kosullari altinda uygunluga
iliskin ttim kusurlara karsi garanti edilmistir.
Bu nedenle garanti, hatali kullanim, asinma
veya kazara meydana gelen olaylardan
kaynaklanan hasarlar durumunda gecerli
degildir.

Uygunlugda iliskin kusurlara dair garantinin
sUresi icin, mevcut olan durumlarda lutfen
satin alinan Ulkede gecerli ulusal kanunlarin
ozel hukimlerine bakiniz.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE
CUPRINS:

1. INTRODUCERE

1.1 AVERTISMENTE

1.2 CARACTERISTICILE PRODUSULUI

1.3 DESCRIERE COMPONENTE

1.4 POZITIILE MANERULUI

1.5 RESTRICTIISI CONDITII DE UTILIZARE CU
PRIVIRE LA PRODUS SILA SCAUNUL AUTO

2. INSTALAREA IN AUTOMOBIL
2.1 INSTALAREA CU BAZA _
2.2 INSTALAREA FARA BAZA

3. CHICCO BEBECARE )

3.1 CUM SE ACTIVEAZA CHICCO BEBECARE

3.2 CUM FUNCTIONEAZA CHICCO BEBECARE

3.3 UTILIZAREA APLICATIEI CHICCO BEBE-
CARE PE MAI MULTE DISPOZITIVE

34 GESTIONAREA A DOUA SCAUNE CU
CHICCO BEBECARE PRINTR-UN SINGUR
CONTDE FAMILIE

3.5 NOTIFICARE PERIODICA A PREZENTEI
COPILULUI LA BORD PENTRU O LUNGA
PERIOADA DE TIMP

3.6 BATERIE

4. OPERATIUNI ULTERIOARE

4. OPERATIUNI ULTERIOARE

4.1 ASEZAREA COPILULUI IN SCAUN §I RE-
GLAREA POZITIEI CENTURILOR

42 UTILIZARE CA BALANSOAR

43 UTILIZARE CU CARUCIOR

44 COPERTINA

45 CURATARE S| PASTRARE

1. INTRODUCERE
1.1 ATENTIONARI

FOARTE IMPORTANT: A SE CITI IMEDIAT
« IMPORTANT! A SE PASTRA PENTRU VERIFI-
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CARE ULTERIOARA.

- Pentru montarea si instalarea produsului,

urmati instructiunile cu strictete. Evitati fo-
losirea produsului de catre persoane care
nu au citit instructiunile.

« ATENTIE! Conform statisticilor asupra acciden-

telor, in general locurile din spatele automo-
bilului sunt mai sigure decat cel din fatd: de
aceea se recomanda instalarea scaunului de
masina pe locurile din spate. In special, scaunul
cel mai sigur este cel central posterior, dacd
este echipat cu centurd in 3 puncte.

« ATENTIE! PERICOL GRAV! Nu utilizati nici-

odata acest scaun de masina pe un scaun
anterior echipat cu airbag frontal. Scaunul
auto poate fi instalat pe scaunul anterior
numai daca airbag-ul frontal este dezactivat:
consultati producatorul auto sau manualul
de instructiuni al automobilului cu privire
la dezactivarea airbag-ului. Se recomanda,
totusi, sa plasati scaunul cat mai in spate
posibil, in functie de prezenta altor pasageri
pe scaunul posterior.

+ Se recomanda ca toti pasagerii sa fie infor-

mati cu privire la modalitatea de scoatere
a copilului in caz de urgenta.

« Acordati atentie modului in care este insta-

lat scaunul de masina pentru copii, astfel
ncat sd evitati contactul cu un scaun mobil
sau cu portiera.

+Niciun scaun de masind pentru copii nu

poate garanta siguranta totald a copilului in
caz de accident, insa folosirea acestui pro-
dus reduce riscul de leziuni grave sau deces.

+ Riscul unor rdniri grave ale copilului, nu numai

in caz de accident, ci si in alte situatii (de
ex. franari bruste etc.) creste daca indicati-
ile din acest manual nu sunt respectate cu
atentie: verificati intotdeauna ca scaunul
de masind pentru copii sd fie prins in mod
corect de scaun.

- In cazul in care scaunul de masin pentru

copii este deteriorat, deformat sau foarte
uzat, acesta trebuie inlocuit, este posibil sa
isi pierdut caracteristicile initiale de sigu-
rantd. Chiar si in urma unui accident usor,
scaunul de masina pentru copii poate suferi
daune care nu sunt mereu vizibile cu ochiul
liber: de aceea, trebuie sa il inlocuiti.

- Nu folositi un scaun de masina pentru co-

pii la mana a doua: ar putea avea daune
structurale care nu se vad cu ochiul liber,



insa care compromit siguranta produsului.

- Nu efectuati modificari sau adaosuri produ-
sului fara aprobarea producatorului.

« Nu instalati accesorii, piese de schimb si
componente care nu sunt furnizate de
producator.

+ Nu ldsati niciodatd copilul nesupravegheat
in scaunul de masind pentru copii, indife-
rent de motiv.

- Nu lasati niciodata scaunul de masina pen-
tru copii nefixat pe scaunul automobilului,
ar putea lovi si rdni pasagerii.

« Nu intercalati accesorii neaprobate pentru
acest produs intre scaunul auto si scaunul
de masind pentru copii, sau intre scaunul
de masind pentru copii si copil; in caz de
accident, scaunul de masind al copilului ar
putea sa nu functioneze corect. in caz de
accident, scaunul de masind al copilului ar
putea sd nu functioneze corect.

- Daca automobilul este ldsat in lumina di-
recta a soarelui, se recomandd sd acoperiti
scaunul de masind pentru copii.Husa textila
poate fi inlocuita numai cu una aprobata
de producdtor, deoarece aceasta reprezintd
parte integranta a scaunului de masina
pentru copii. Pentru a garanta siguranta
copilului in scaunul de masina, niciodatd
nu-I utilizati fard husa textila a acestuia.

- Verificati ca centura de siguranta sa nu fie
rasucita, pentru a evita prinderea acesteia
sau a partilor scaunului de masind pentru
copii Intre portiere sau frecarea acesteia de
varfuri tdioase. Daca centura este tdiatd sau
destrdmata, trebuie sa o inlocuiti.

« Verificati sa nu aveti in timpul transportului,
in special pe polita interioara din spatele
automobilului, obiecte sau bagaje care sa
nu fi fost fixate sau pozitionate in siguranta:
in caz de accident sau frand bruscd, acestea
ar putea rani pasagerii.

- Asigurati-va cd toti pasagerii din automobil
folosesc centuri de sigurantd, atat pentru
siguranta personala cat si din cauzd cd, in
timpul deplasdrii, ar putea rani copilul in
caz de accident sau frana brusca.

«In timpul céltoriilor lungi faceti opriri dese.
Copilul oboseste foarte usor. Nu scoateti sub
nicio forma copilul din scaunul de masina
pentru copii in timp ce automobilul este in
miscare. In cazul in care copilul necesitd aten-
tie, trebuie sa gdsiti un loc sigur si sa va opriti.
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+ Nou-ndscutii prematur la mai putin de 37
de sdptdmani de sarcind pot fi supusi ris-
curilor in scaunul de masina pentru copii.
Acestia pot avea probleme respiratorii in
scaunul de masind pentru copii. De aceea,
va recomandam sa consultati medicul sau
personalul spitalului care pot evalua starea
copilului dumneavoastrd si recomanda sca-
unul de masind pentru copii potrivit, inainte
de externare.

- Societatea comerciald Artsana decling orice
responsabilitate in caz de folosire neadec-
vatd a produsului.

1.2 CARACTERISTICILE PRODUSULUI

« Acest scaun de masina pentru copii este
omologat pentru ,Grupa 0+" pentru trans-
portul copiilor cu greutatea pand in 13 kg
(de la 0'la 10 luni/aproximativ 1 an), con-
form normelor regulamentului european
ECE R44/04.

AVERTISMENTE IMPORTANTE
1. Acesta este un dispozitiv ,universal” de
fixare a copiilor, omologat conform re-
gulamentului ECE R44/04 si este compa-
tibil cu marea majoritate, dar nu cu toate
scaunele auto.
. Se poate obtine cu usurinta compatibili-
tatea perfectd in cazul in care producato-
rul autovehiculului declarad in manualul
de folosire al acestuia ca in constructia
autovehiculului s-a prevazut instalarea
dispozitivelor de retinere a copiilor de tip
universal pentru respectiva clasa de varsta.
Acest dispozitiv de de retinere a fost clasifi-
cat cafiind ,universal” conform unor criterii
de omologare stricte fatd de modelele
precedente care nu dispun de acest anunt.
4. Poate fifolosit in autovehiculele prevazu-
te cu centura de sigurantd cu trei punte
de prindere, statica sau pretensionatd,
omologata conform Regulamentului UN/
ECE Nr.16 sau alte standarde echivalente.
5. Dacé aveti nelamuriri, va rugam sa contac-
tati producatorul dispozitivului de retinere
sau vanzatorul autorizat.

N

go

1.3 DESCRIERE COMPONENTE
Fig. 1 (3/4)

A. Maner

B. Copertind



C. Hus3 textild
D. Pernutd reductor
E. Bazd

Fig. 2 (Fata)

F. Centuri sigurantd scaun
G. Protectii umeri

H. Cataramd

|. Buton reglare centuri

J. Tetierd reglabild

Fig. 3 (Profil)

K. Ghidaj centura auto abdominala pe sca-
unul de masina pentru copii

L. Ghidaj centurd auto abdominald pe bazd

M. Butoane pentru rotirea manerului

N. Loc pentru prinderea de carucior sau de baza

Fig. 4 (Spate)

O. Ghidaj centura auto diagonala

P.Maner desprindere (de pe bazd sau de
pe carucior)

Fig. 4A (Compartiment deschis)

Q Buton reglare tetierd si centuri

R. Compartiment pentru manualul de in-
structiuni

1.4 POZITIILE MANERULUI

Manerul scaunului de masina pentru copii

se poate regla in 6 pozitii (Fig.5).

A. Pozitia de transport in automobil fard baza.

Al. Pozitia de transport in automobil cu baza

(ATENTIE: pozitiile A si A1 sunt singurele
pozitii permise pentru transportul in
automobil).

X. NU utilizati niciodata in aceasta pozitie.

B. Pozitia de transport cu mana.

C. Pozitia de utilizare a balansoarului mobil
sau pentru prinderea de céruciorul Chicco
din dotare.

D. Pozitia de utilizare a balansoarului fix.

Pentru a ajusta, apdsati simultan butoanele
(M) de pe maner, rotindu-I in pozitia dorita
pana cand auziti un clic.

1.5 RESTRICTII SI CONDITII DE UTILI-
ZARE CU PRIVIRE LA PRODUS sI
LA SCAUNUL AUTO

ATENTIE! Respectati cu atentie urmdtoarele

restrictii si conditii de utilizare referitoare la .

produs si la scaunele automobilului: in caz

contrar nu putem garanta siguranta.

- Scaunul de masina poate fiinstalat pe sca-
unul din fatd al pasagerului sau pe oricare
dintre scaunele din spate. In orice caz, sca-
unul automobilului trebuie sa fie indreptat
in directia de mers. Nu folositi acest scaun
pe banchete asezate lateral sau contrar
sensului de mers.(Fig.6) Scaunul automo-
bilului trebuie sa fie prevdzut cu centura de
siguranta cu trei punte de prindere, stati-
ca sau pretensionatd, omologata conform
Regulamentului UN/ECE Nr.16 sau altor
standarde echivalente (Fig.7).

« ATENTIE! In cazul utilizérii in vehicule do-
tate cu centuri de siguranta posterioare cu
airbaguri integrate (,centuri gonflabile”),
interactiunea dintre portiunea gonflabila
a centurii vehiculului cu acest dispozitiv de
retinere a copilului in autovehicul poate
cauza vatamari corporale grave sau deces.
Nu instalati acest dispozitiv de retinere a
copilului in autovehicul folosind centura
de siguranta gonflabila.

« ATENTIE! Nu instalati niciodata scaunul de
masind pentru copii cu centura automobi-
lului cu doud puncte de prindere (Fig. 8).

+Nu utilizati niciodatd pernuta reductor
atunci cand copilul are o greutate mai
mare de 6 kg.

« Asigurati-va cd catarama centurii cu trei
puncte a automobilului nu este prea inal-
td (fig. 11- 15). In caz contrar, incercati sd
instalati scaunul de masind pentru copii pe
un alt scaun al automobilului.

2. INSTALAREA iN AUTOMOBIL
Scaunul de masind pentru copii poate
fi instalat cu sau fara baza (E). In ambele
configurari, trebuie instalat numai in sens
contrar directiei de mers.

2.1 INSTALAREA CU BAZA

Pentru a instala scaunul de masind pentru

copii cu baza pe scaunul automobilului,

actionati in felul urmator:

1. Desprindeti scaunul de masina pentru
copii din baza (E) tragand manerul de des-
prindere amplasat in spatele spdtarului si
apoiridicati-I cu ajutorul manerului (Fig. 9).

2. Plasati baza pe scaunul dorit pentru insta-
lare, orientand-o ca in Fig. 10, astfel incat



sa intre in contact cu spatarul scaunului
automobilului.

. Trageti centura de sigurantd a automo-
bilului si prindeti-o in catarama cores-
punzatoare, trecand partea orizontala
(abdominald) prin cele doud ghidaje spe-
ciale (L) albastre siintindeti-o cat mai mult
posibil (Fig.11)

4. Introduceti scaunul de masina pentru
copii in baza (contrar sensului de mers)
impingandu-lin jos, pana se fixeaza (veti
auzi un clic de fixare) (Fig. 12).

5. Verificati prinderea corectd a scaunului de

masind pentru copii de baza incercand

sa-I ridicati atat din partea din fata cat
si din spate.

Prindeti centura diagonald si treceti-o prin

ghidajul special (O) amplasat in spatele

spatarului scaunului de masina pentru

copii (Fig. 13). ATENTIE! n timpul trans-

portului, centura diagonala trebuie sa

ramand INTOTDEAUNA in acest ghidaj.

7.Intindeti centura cat de mult posibil, fara
aldsa bandd in exces siasigurati-va ca nu
se rasuceste.

8. Rotiti manerul in pozitia Al (Fig. 14).

ATENTIE! dupa instalare, verificati INTOT-

DEAUNA daca centura automobilului este

corect tensionata si ca este distribuita

uniform in toate punctele, fara rdsuciri. Nu
treceti NICIODATA centura automobiluluiin
pozitii diferite de cele indicate.

Pentru a dezinstala scaunul de masind pentru

copii, pastrand baza instalata in automobil:

1. Trageti centura diagonald din ghidajul de
pe spatar, fara a o scoate din catarama.

2. Aduceti manerul in pozitia verticald B
(Fig. 5).

3. Desprindeti scaunul de masina pentru
copii asa cum este descris anterior, acti-
onand asupra butonului P.

w
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2.2 INSTALAREA FARA BAZA

Pentru a instala scaunul de masina pentru

copii fara baza, actionati in felul urmator:

1. Plasati scaunul de masina pentru copii pe
scaunul dorit al automobilului (Fig. 15) in
sens contrar directiei de mers.

2. Trageti centura de sigurantd a automo-
bilului si prindeti-o in catarama cores-
punzatoare, trecand partea orizontald

(abdominald) a centurii prin cele doua .

ghidaje speciale (K) albastre ale scaunului
de masind pentru copii (Fig. 15).

3. Prindeti latura diagonala a centurii auto-
mobilului si treceti-o prin ghidajul albastru
special (O) amplasatin spatele spdtarului
scaunului de masind pentru copii (Fig. 16).
ATENTIE! n timpul transportului, centura
diagonala trebuie sd ramana INTOTDEAU-
NAn acest ghidaj.

4. Intindeti centura cat de mult posibil, fara
aldsa bandain exces si asigurati-vd cd nu
se rdsuceste.

5. Rotiti manerul in pozitia A (Fig. 17).

Pentru a dezinstala scaunul de masina pen-

tru copii:

1. Decuplati centura automobilului apdsand
pe catarama.

2. Aduceti manerul in pozitia B (verticala).

3. Trageti centura din ghidajul diagonal si
din cele orizontale.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare a fost studiat si dezvoltat
pentru a semnala prezenta copilului pe sca-
un si pentru a avertiza utilizatorul atunci
cand seindepdrteaza accidental de masind
fara copil, cu ajutorul senzorilor integrati
in scaun.

Chicco BebéCare este studiat si dezvoltat
pentru a fi utilizat exclusiv pentru copii cu
greutatea cuprinsa intre 4 si 13 kg.

DECLINAREA RASPUNDERII

- Utilizarea dispozitivului nu Inlocuieste in
niciun caz responsabilitatea si/sau vigilen-
ta soferului vehiculului (si/sau a celorlalti
ocupanti ai acestuia). Chicco BebeCare
este doar un instrument de asistentd: nu
|asati niciodata copilul nesupravegheat
n masina.

« Artsana nu poate sd fie trasd la réspundere
in niciun fel in cazul unor evenimente si/
sau consecinte negative (de asemenea,
in legétura cu functionarea incorecta a
dispozitivului electronic) de orice natura,
intrucat Chicco BebeCare constituie doar
uninstrument de asistenta si alarmd pentru
prevenirea evenimentelor si/sau consecin-
telor cauzate prin omisiune.

« Chicco BebeCare nu impiedica riscul de
vatamare grava sau deces. Utilizarea dis-
pozitivului nu inlocuieste in niciun caz



vigilenta si responsabilitatea soferului /
tutorelui / persoanei responsabile sau a
celei care are copilul in custodie.

AVERTISMENTE DE SIGURANTA

- Pentru utilizarea corectd a scaunului auto,
consultati instructiunile din acest manual.

- Senzorii sunt integrati in sezutul scau-
nului auto.

+ Chicco BebéCare functioneaza numai
daca husa textild a scaunului aderd per-
fect pe scaun.

+ Chicco BebeCare functioneaza doar daca
stratul aplicat intre senzor si husa ramane
in pozitia initiald (Fig. 35).

- Dupa curatarea husei textile (CURATAREA
HUSEI TEXTILE), verificati daca aplicatia
Chicco BebéCare functioneaza corect.

- La efectuarea curatdrii si a intretinerii, nu
deplasati si/sau indepartati stratul aplicat
intre senzor si husd (Fig. 35).

- Pentru operatiunile de curdtare/intretinere
a scaunului auto, nu demontati compo-
nentele Chicco BebéCare. Inlocuirea dis-
pozitivului este permisa numai cu bateria
descdrcata si in conformitate cu instructi-
unile de inlocuire care vor fi furnizate de
Serviciul Clienti.

- Nu lasati scaunul sd intre in contact cu
niciun fel de lichide. Daca lichidul intrd in
contact cu senzorul amplasat pe scaun si
daca suprafata uda este limitata, uscati cu
atentie si stergeti usor suprafata senzorului
folosind o laveta uscata evitand sa deplasati
si/sau sa indepartati stratul aplicat intre
senzor si husa (Fig. 38). Asteptati si verificati
din nou daca dispozitivul Chicco BebeCare
functioneaza corect. In cazul unei defec-
tiuni sau daca exista indoieli, contactati
Serviciul Clienti.

+ Dacd scaunulintrd in contact cu lichide de
orice fel, dispozitivul Chicco BebéCare se
poate opri temporar pand cand scaunul
este complet uscat.

- Pastrarea corectd a scaunului (in afara uti-
lizdrii zilnice Tn masind) este importantd
pentru a mentine nemodificata functiona-
rea Chicco BebéCare si trebuie sa respecte
limitarile de temperaturd (de la-20 °C pana
la +60 °C) si umiditate (< 95%).

- Utilizarea oricdror accesorii neautorizate
nu garanteaza functionarea corectd a dis-
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pozitivului Chicco BebéCare.

- Smartphone-ul trebuie sa fie pornit si sd
aibd o autonomie suficientd pentru pe-
rioada de utilizare impreuna cu aplicatia
Chicco BebeCare.

«Intimpul primei instaldri si de fiecare data
cand este introdus contul de familie, este
necesard o conexiune lainternet (retea de
date mobile sau WiFi).

IMPORTANT:

« Chicco BebéCare functioneazd numai in
prezenta unui smartphone cu aplicatia
Chicco BebéCare instalata.

+ Daca smartphone-ul este oprit, sistemul
Chicco BebeCare nu va functiona.

+ Daca sistemul Bluetooth® are probleme,
sistemul Chicco BebeCare nu va functiona.

- In absenta conexiunii la internet (retea de
date mobile sau WiFi), mesajele de alama
nu vor fi trimise catre persoanele de con-
tact de urgenta prestabilite.

+ Dacd stratul aplicat intre senzor si husa
se deplaseaza si/sau se indeparteaza, si-
stemul Chicco BebeCare nu functioneaza
corespunzator.

- Cu modul avion activat, sistemul Chicco
BebeéCare nu functioneaza.

« Aplicatia Chicco BebéCare trebuie sa fie
descarcatd numai din magazinele oficiale.

-In cazul in care nu exista semnal, Chicco
BebéCare activeaza corect alarma de pri-
mul nivel, insd nu poate trimite mesajele
de alarmd la numerele de urgentd (alarmd
de nivelul doi).

« Chicco BebeCare nu interfereazd cu func-
tionarea normala a sistemului Bluetooth®
care poate fi prezent in vehicul.

«Pentru ca aplicatia Chicco BebéCare sa
poatd accepta functionarea completa a
sistemului, este obligatoriu sa permiteti
intotdeauna accesarea pozitiei smartpho-
ne-ului prin intermediul permisiunilor de
localizare.

AVERTISMENT!

- Verificati de fiecare data cand utilizati
Chicco BebéCare:

- Functionarea corecta conform descrierii
de la punctul d), paragraful 3.1 ,Cum se
activeaza Chicco BebeCare”.

- Smartphone-ul trebuie sa fie pornit si sa



aiba o autonomie suficientd pentru pe-
rioada de utilizare impreuna cu aplicatia
Chicco BebéCare.

« Sistemul Bluetooth® trebuie sa fie activ.

- Modul ,Avion” trebuie sa fie dezactivat.

+ GPS-ul trebuie sa fie intotdeauna activ.

+ Daca sunt folosite simultan doud sau mai
multe smartphone-uri pe care este instala-
td aplicatia Chicco BebéCare, este necesar
sa se identifice cel care este conectat efec-
tiv la scaun si, prin urmare, acesta trebuie
pastrat intotdeauna cu dumneavoastra.

3.1 CUMSEACTIVEAZA CHICCOBEBECARE
a) Descarcati aplicatia Chicco BebéCare
Trebuie sa descarcati aplicatia Chicco Bebe-
Care. La prima pornire, aplicatia va furniza
toate instructiunile care trebuie urmate
pentru a inregistra contul si pentru a folosi
Chicco BebéCare.

b) Crearea contului de familie

Trebuie sa creati un ,cont de familie” cu o
parold unica. Acest cont va fi singurul utilizat
de cei care vor folosi scaunul respectiv cu
Chicco BebéCare.

Parola este impdrtasita tuturor utilizatorilor
care vor interactiona cu scaunul echipat cu
dispozitivul Chicco BebeCare.

IMPORTANT: La crearea contului de familie,
aveti nevoie de o conexiune lainternet (retea
de date mobile sau WiFi).

IMPORTANT: Daca parola de familie este schim-
bata, noua parola trebuie sd fie comunicata
tuturor utilizatorilor aceluiasi cont de familie.

c) Introducerea numerelor de urgenta
La prima accesare, va fi necesar sd intro-
duceti numerele de urgentd la care se vor
trimite mesajele de alarma (nivelul doi -
consultati sectiunea 3.2 Cum functioneaza
Chicco BebeCare) care contine datele ce
vor fi folosite pentru geolocalizarea zonei
in care se gaseste copilul.

Numerele de urgentd care trebuie introduse
variazd de la cel putin 1 pand la maximum 5.
Numerele de urgenta trebuie selectate din
agenda smartphone-ului si pot fiaddugate,
sterse si/sau inlocuite in timp.
IMPORTANT: In timpul acestei operatii, este
necesar sa aveti o conexiune la internet
(retea mobila de date sau WiFi).
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IMPORTANT: Numerele de urgenta trebuie
sd fie numere de telefon mobil sinu de retea
fixd sau de urgentd valabile la nivel national.
IMPORTANT: Verificati intotdeauna corectitu-
dinea si functionarea numerelor de urgenta
dupa introducerea acestora.

d) Asocierea contului de familie cu
scaunul
Pentru a asocia scaunul cu dispozitivul Chic-
co BebéCare contului de familie, este nece-
sar sa scanati codul QR al scaunului. Codul
QR este tipdrit pe eticheta de omologare si
este vizibil numai dupa indepartarea foliei
argintii, zgariind deasupra cu o moneda. Prin
scanarea codului QR, aplicatia recunoaste
modelul scaunului auto si ulterior va fi su-
ficient sa activati Bluetooth®-ul, sa apésati
pe scaun si sa apropiati smartphone-ul de
scaun pentru a asocia i a conecta scaunul
la contul familiei.
La acelasi cont de familie pot fi asociate
maxim 3 scaune cu Chicco BebeCare.
Scaunul specific poate fi asociat unui SINGUR
cont de familie.
IMPORTANT: In cazul in care codul QR este
deja vizibil sau partial vizibil, contactati Ser-
viciul Clienti.
IMPORTANT: Cand scanati codul QR, este
necesar sa aveti o conexiune la internet
(retea de date mobile sau WiFi).

e) Verificati functionarea corecta a
senzorilor

Efectuati periodic teste de presiune asupra

scaunului (inclusiv fara copil) pentru a verifi-

ca functionarea sistemului Chicco BebéCare.

f) Introducerea datelor despre copil
Dupd asocierea scaunuluila contul de fami-
lie, trebuie sa introduceti numele copilului
si data nasterii. De asemenea, puteti sd in-
troduceti o fotografie a acestuia.

Artsana nu garanteaza functionarea dispozi-
tivului in conditii diferite de cele mentionate
mai sus, precum si in caz de orice utilizare
necorespunzatoare (inclusiv, cu titlu exemp-
lificativ si nu exhaustiv, in caz de utilizare cu
minori neasigurati corespunzator in scaun,
in caz de utilizare cu animale etc.).



3.2CUM FUNCTIONEAZA CHICCO
BEBECARE

Sistemul este activat/conectat dupd cateva
secunde de la momentul in care copilul
este asezat in scaun si semnaleazd prezenta
copilului pe scaun prin intermediul aplica-
tiei. Timpul de activare/conectare variaza
in functie de caracteristicile specifice ale
smartphone-ului; in unele cazuri poate dura
cateva zeci de secunde.

Sistemul de alarmd este activat atuncicand

smartphone-ul conectat la scaun se inde-

parteazd de masina in care este instalat sca-
unul auto si copilul rdmane la bord.

Chicco BebeCare oferd doud nivele de

alarma:

. Alarma de nivelul unu: in cazul in care
smartphone-ul se indeparteaza de masina
avand copilul la bord, pe smartphone va
aparea o alarma sonora si vizuald, care
poate fi dezactivata in termen de 40 de
secunde. Apropierea smartphone-ului
de scaun nu determind incetarea alarmei,
ci este esential sd se interactioneze cu
aplicatia, prin apasarea butonului,,STOP".

.Alarma de nivelul doi: este activata
atunci cand alarma de nivelul unu nu
a fost dezactivata in intervalul de timp
prevdzut pentru alarma de nivelul unu,
prin trimiterea unui mesajele de alarma
la toate numerele de urgenta predefinite
cu informatii utile pentru geolocalizarea
zonei in care se afla copilul.

Aplicatia Chicco BebéCare oferd implicit un

pachet de ,mesaje de alarma” care se vor

reduce la fiecare alarméd de nivelul doi cu
un numdr egal cu persoanele de contact
de urgenta introduse. Se pot achizitiona
mesaje de alarma prin intermediul aplicatiei

Chicco BebeCare.

In cazul in care mesajele de alarma ramase

sunt insuficiente, se poate achizitiona unul

dintre pachetele disponibile in sectiunea

,Cumpdraturi” din aplicatie.

Daca numarul de mesaje este insuficient,

sistemul este dezactivat si, deci, nu va

functiona.

Daca nu exista campul Chicco BebeCare,

se activeaza corect alarma de primul nivel,

neputandinsd sd se trimitd mesajele de alar-
ma-urile catre numerele de urgenta (alarma
de nivelul doi).

N
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3.3 UTILIZAREA APLICATIEI CHICCO
BEBECARE PE MAI MULTE DISPO-
ZITIVE

Dupa inregistrarea contului de familie si

asocierea scaunului care contine sistemul

Chicco BebéCare cu smartphone-ul, prin

scanarea codului QR, puteti utiliza, de ase-

menea, Chicco BebeCare cu alte smartpho-
ne-uri care au instalate aplicatia Chicco Be-
beCare. Puteti utiliza acelasi cont de familie
pe un numar nelimitat de dispozitive care
au instalata deja aplicatia Chicco BebeCare.

Setdrile implicite prin primul smartphone

(numere de urgenta, asocierea scaunuluisi

datele despre copil) vor fi disponibile in mod

automat si pe celelalte smartphone-uri cu
aplicatia Chicco BebeéCare si care utilizeazd
acelasi cont de familie.

IMPORTANT: daca parola de familie este

schimbatd, noua parola trebuie sa fie co-

municata tuturor utilizatorilor aceluiasi cont
de familie.

IMPORTANT: dacd in aceeasi masind existd

doua smartphone-uri asociate in prealabil

cu scaunul si care au activa aplicatia Chicco

BebeCare, scaunul se va conecta NUMAI la

unul dintre cele doud, in functie de reacti-

vitatea sistemului Bluetooth® de pe fiecare
smartphone si aceasta conditie nu poate fi
modificatd pana la indepartarea copilului
din scaun sau pand la pierderea semnalului

Bluetooth®.

In cazul in care proprietarul smartphone-ului

conectat in acel moment la scaun se inde-

pdrteaza de masina in timp ce copilul este
asezat pe scaun:

- este declansatd alarma de nivelul unu pe
smartphone-ul persoanei respective, care
poate fi dezactivata din aplicatie, prin apa-
sarea butonului ,STOP". Astfel, este evitata
trimiterea unui mesajele de alarma la nu-
merele de urgents;

- dupa céteva secunde, al doilea smartphone
care se afld inca in masina se va conecta
automat la scaun.

AVERTISMENT! dacd sunt folosite simultan

doua sau mai multe smartphone-uri pe

care este instalata aplicatia Chicco Bebe-

Care, este necesar sa se identifice cel care

este conectat efectiv la scaun si, prin ur-

mare, acesta trebuie pastrat intotdeauna
cu dumneavoastra.



3.4 GESTIONAREA A DOUA SCAUNE
CUCHICCOBEBECARE PRINTR-UN
SINGUR CONT DE FAMILIE

Este posibil sd asociati acelasi cont de familie

cu maxim 3 scaune avand instalat dispoziti-

vul Chicco BebéCare, prin repetarea operati-
ilor descrise la punctele d) si e) din sectiunea

3.1 ,Cum se activeazd Chicco BebeCare”.

Aplicatia Chicco BebéCare monitorizeaza

starea fiecdrui scaun simultan.

3.5 NOTIFICARE PERIODICA APREZEN-
TEICOPILULUILABORD PENTRU O
~ LUNGA PERIOADA DE TIMP
In cazul in care copilul rdmane asezat pe
scaun pentru mai mult de 30 de minute,
pe smartphone apare o notificare push,
nsotita de un semnal sonor scurt. Numai
semnalul sonor poate fi dezactivat de catre
utilizator, prin intermediul ecranului ,setari/
notificari”.

3.6 BATERIE

Prin intermediul aplicatiei este posibil sa
se monitorizeze nivelul bateriei prezente
in interiorul dispozitivului Chicco BebéCare.
Dacd acesta este scdzut, contactati Serviciul
Clienti de unde veti obtine indicatii pentru
inlocuire.

ACEST PRODUS ESTE IN CON-
FORMITATE CU DIRECTIVA
2012/19/UE.

Simbolul tomberonului taiat care
apare pe aparat, vd arata cd gestio-
narea deseurilor produsului, dupa
scoaterea sa din uz, trebuie sa se facd separat
de deseurile casnice; ca urmare, acesta trebu-
ie sa fie trimis intr-un centru de colectare di-
ferentiatd, special amenajat pentru aparatele
electrice si electronice sau sa fie returnat van-
zatorului, in momentul achizitiondrii unui nou
produs, echivalent. Utilizatorul este insdrcinat
cu expedierea aparatului, la sfarsitul duratei
de viatd a acestuia, la un centru specializat.
Gestionarea diferentiatd adecvata, in vederea
reutilizarii aparatului supus recicldrii, tratarii
si elimindrii deseurilor, contribuie la evitarea
posibilului impact negativ asupra mediului
inconjurator si sanatatii, favorizand in acelasi
timp reciclarea materialelor componente ale
produsului. Pentru informatii detaliate cu
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privire la sistemele decolectare disponibile,
va rugam sa va adresati serviciului local de
gestionare a deseurilor, sau magazinului de
unde |-ati achizitionat.

CONFORMITATEA CU DIREC-

TIVA UE 2006/66/CE cu modi-

ficarile ulterioare. Simbolul

tomberonului barat prezent pe
baterii sau pe ambalajul produsului indica
faptul ca acestea, la sfarsitul duratei de via-
td utild, intrucat trebuie sa fie tratate sepa-
rat de deseurile menajere, nu trebuie sa fie
eliminate ca deseuri urbane, ci trebuie sa
fie incredintate unui centru de colectare
diferentiata a deseurilor sau returnate dis-
tribuitorului la momentul achizitiondrii de
baterii noi echivalente reincarcabile si ne-
recuperabile. Orice simbol chimic Hg, Cd,
Pb amplasat sub cosul barat indica tipul de
substantd continuta de baterie, Hg = Mer-
cur, Cd = Cadmiu, Pb = Plumb. La sfarsitul
duratei lor de viata, utilizatorul este res-
ponsabil pentru incredintarea bateriilor
catre centre de colectare autorizate pen-
tru a facilita tratarea si reciclarea. Colecta-
rea diferentiata adecvata, in vederea reuti-
lizarii aparatului supus reciclarii, tratarii si
elimindrii deseurilor, contribuie la evitarea
posibilului impact negativ asupra mediu-
lui inconjurator si sanatatii umane si favori-
zeaza reciclarea materialelor componente
ale bateriei. Depozitarea abuziva a produ-
sului de catre utilizator implica deteriora-
rea mediului si a sandtdtii umane. Pentru
informatii detaliate cu privire la sistemele
de colectare disponibile, va rugdm sa va
adresati serviciului local de gestionare a
deseurilor sau magazinului de unde I-ati
achizitionat.

DECLARATIE DE CONFORMITATE.
Fabricantul, Artsana S.p.A., declara ca tipul
de echipament hertzian P123BSCS este
conform cu directiva 2014/53/UE. Textul
intreg al declaratiei de conformitate UE este
disponibil la urmdtoarea adresa Internet:
www.chicco.com/declarations.

Conform  deciziei 2000/299/CE  din
06.04.2000 a Comisiei Europene, banda
de frecventa utilizata de acest produs este
armonizatd in toate statele membre ale UE,



motiv pentru care acesta este un produs de
clasa 1si poate fi utilizat in mod liber in toate
Tarile Uniunii Europene.

Dispozitivul functioneaza in conformitate cu

standardul Bluetooth® Low-Energy.

+ Gama de frecvente: 2.402 GHz — 2.480 GHz
banda ISM;

« Canale: 40 de canale, fiecare avand o latime
de banda de 2 MHz;

- Putere de transmisie: - 4 dBm (transmisa
cdtre antena);

« Putere maxima; 0,398 mW;

- Standard radio: 802.15.1;

,Sistemul de sigurantd auto pentru copii”
Chicco BebéCare a fost dezvoltat pe baza
inventiei ing. Stefano Fontana.

4. OPERATIUNI ULTERIOARE

4.1 ASEZAREA COPILULUIIN SCAUN SI
REGLAREA POZITIEI CENTURILOR

Pentru a regla centurile, actionati in modul

urmdtor:

1. Apdsati butonul de reglare (Fig. 2 - 1) si
trageti centurile scaunului de masind pen-
tru copii astfel incat sa le slabiti (Fig. 18)

2. Deschideti catarama apdsand butonul
rosu (Fig. 19A) , si tineti centurile la dis-
tantd (Fig. 198B).

3. Asezati copilul. ATENTIE! Centurile trebuie
sa fie mereu ajustate odatd cu cresterea
copilului. Inainte de instalarea scaunului de
masind pentru copii in automobil, acestea
trebuie pozitionate la inaltimea corecta.
Pentru o reglare corectd, centurile trebuie
sd iasa din spdtar la indltimea spatelui copi-
lului (Fig. 20). Tetiera si centurile se regleaza
simultan pe indltime in 6 pozitii cu ajutorul
butonului Q (Fig. 4-A) pentru a se adapta
in functie de cresterea copilului.

. Suprapuneti cele doud terminatii ale cata-
ramei si dupd ce le-ati unit, introduceti-le
in catarama pand cand auziti un ,clic” (Fig.
21). ATENTIE! Nu introduceti niciodatd ter-
minatiile in catarama pe rand sau numai
una. Pentru a regla centurile, actionati
butonul Q.

.Intindeti centurile de sigurantd ale sca-
unului de masind pentru copii trdgand
de banda speciala de reglare (Fig. 22)

~
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ATENTIE! Pernuta reductor garanteaza
copilului nou-ndscut pand la 6 kg o re-
tinere corecta si o pozitie ideald pentru
gat si spate.

4.2 UTILIZARE CA BALANSOAR

Cand nu este utilizat in automobil, scaunul
de masina pentru copii poate fi utilizat si
ca balansoar.

Amplasati-l numai pe suprafete stabile si
orizontale.

ATENTIE! Inainte de a transporta scaunul de
masind pentru copii, aduceti intotdeauna
manerul In pozitia B (verticald).

ATENTIE! Nu ldsati copilul nesupravegheat.
ATENTIE! Utilizati mereu sistemul de fixare.
ATENTIE! Utilizarea pe suprafete indltate
precum mese, scaune etc. este periculoasa.
ATENTIEAcest scaun de masina pentru copii
nu este destinat utilizarii pentru perioade
indelungate de somn.

ATENTIE! Nu utilizati scaunul de masind
pentru copii daca copilul poate sta de unul
singur in pozitia sezut.

Scaunul de masind pentru copii nu tine loc
de pat sau leagan. Cand copilul trebuie sd
doarmd, trebuie asezat intr-un pat sau in-
tr-un leagdn adecvat.

Nu utilizati scaunul de masina pentru copii
are prezinta piese rupte sau lipsa.

4.3 UTILIZARE CU CARUCIOR

Scaunul de masind pentru copii Oasys 0+

UP poate fi utilizat in combinatie cu cérucio-

rul LOVE, LOVEmotion, LOVE UP - StyleGo,

StyleGo UP.

ATENTIE! Pentru utilizarea in combinatie cu

cdruciorul, consultati instructiunile pentru

carucior.

Inainte de fixarea scaunului de masind pen-

tru copii, scoateti sezutul caruciorul.

Pentru a fixa scaunul de masina pentru copii

pe cérucior, actionati in modul urmator:

-Trageti manerul scaunului de masina
pentru copii in pozitie verticala (Fig. 5 - B)
(Fig. 23).

- Introduceti dispozitivele de fixare N in
sistemele de prindere corespunzatoare
de pe carucior (Fig. 24A - LOVEmotion UP,
Fig. 24B - StyleGo UP) asigurandu-va cd
sunt bine fixate in ambele pdrti. La fixare,
se va auzi un CLIC.



ATENTIE: Tnainte de utilizare, verificati daca
dispozitivele de fixare ale scaunului de masi-
na pentru copii sunt montate corect.
Pentru decuplarea scaunului de masind
pentru copii de pe carucior:

1. Aduceti manerul in pozitia (Fig. 5 - B)
(verticald).

2. Actionati butonul de desprindere pos-
terior (Fig. 4 — P), apoi ridicati de maner
scaunul de masina pentru copii (Fig. 25A
- LOVEmotion UP, Fig. 258 - StyleGo UP).

3. Inldturati si asezati scaunul de masina
pentru copii pe o suprafata plana.

ATENTIE! Prinderea si desprinderea pot fi
efectuate si cu copilul In scaun, chiar daca
cu greutatea copilului operatiunile de mai
sus ar putea fi mai anevoioase. In acest caz,
se recomandd atentie in efectuarea opera-
tiunilor de mai sus.

4.4 COPERTINA

Scaunul de masind pentru copii este dotat cu
0 copertind protectoare in mai multe pozitii.
Pentru montarea acesteia, introduceti capete-
le copertinei in fantele speciale (Fig. 26), apoi
introduceti elasticul in carligele speciale (Fig.
27). Finalizati montajul prinzand capsele din
spatele copertinei (Fig. 28). Pentru a demonta
copertina, este indeajuns sd apdsati butonul
X (Fig. 26) si sd trageti capetele in sus.

4.5 CURATARE $I PASTRARE

CURATAREA HUSEI TEXTILE

Husa textild a scaunului de masind pentru
copii este complet detasabild si poate fi spa-
latd de mana sauin masina de spalat la 30°C.
Pentru a o spala, desfaceti centurile, scoateti
centurile pentru protectia umerilor desprin-
zandu-le din capsele automate amplasate
in compartimentul pentru manualul de
instructiuni (Fig. 29) si extrageti-le (Fig. 30).
Scoateti pe rand centurile din orificii si husa
tetierei (Fig. 31). Inlaturati husa textild de pe
scaun pornind din zona picioarelor (Fig. 32),
apoi din zona ghidajelor centurilor (Fig.
33) si finalizati operatiunea extragand-o
complet (Fig. 34).

Pentru a fixa husa textila, efectuati operatiu-
nile descrise mai sus in sens invers.
ATENTIE! Repozitionati corect centurile,
evitand rdsucirile.
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Pentru spalare, urmati instructiunile de pe
eticheta husei ce contine urmatoarele sim-
boluri pentru spalare:

Lavabil la 30°Cin masina de spalat rufe.

K Nu folositi indlbitori.
g Nu stoarceti mecanic

i Nu calcati
:®: Nu curatati chimic

Nu folositi niciodata detergenti abrazivi sau
solventi. Nu uscati mecanic tesatura, lasati
sa se usuce fdrd stoarcere.

CURATAREA COMPONENTELOR DIN
PLASTIC S| METAL

Curatati componentele din plastic si din me-
tal cu 0 panzd umeda. Nu folositi niciodata
detergenti abrazivi sau solventi.

Piesele mobile ale scaunului auto pentru
copii nu trebuie sa fie lubrifiate.

CONTROLUL INTEGRITATII COMPO-

NENTELOR

Se recomanda sa verificati periodic inte-

gritatea si starea uzurii urmatoarelor com-

ponente:

+ Husa textila: verificati sa nu iasa din cusa-
turi captuseala. Verificati starea cusdturilor:
acestea trebuie sa fie intotdeauna intacte
si nedeteriorate.

- Centuri: verificati ca materialul sa nu fie
uzat, destramat, mai ales in zona de reglare
a centurii, a picioarelor, a umerilor si in
dreptul placutei care ajusteaza centurile

- Componente din plastic: verificati ca pie-
sele din plastic sd nu fie uzate, deteriorate
sau decolorate.

ATENTIE! Daca scaunul auto pentru copii

este deteriorat, deformat sau uzat, acesta

trebuie inlocuit. Este posibil sa isi fi pierdut
caracteristicile originale de siguranta.

DEPOZITAREA PRODUSULUI

Atunci cand nu este montat in automobil,
este recomandat sa depozitati scaunul
de masina pentru copii intr-un loc uscat,
departe de surse de céldurd si sa fie pro-



tejat de praf, umiditate si lumina directd
a soarelui.

ELIMINAREA PRODUSULUI

Atunci cand scaunul de masina pentru copii
atinge limita de utilizare prevazuta, nu-I
mai utilizati si depozitati-Ila deseuri. Pentru
protejarea mediului, separati tipurile diferite
de deseuri respectand reglementdrile de
mediuin vigoare din tarain care este utilizat.

GARANTIE

Produsul este garantat impotriva oricarui
defect de conformitate in conditii norma-
le de utilizare conform specificatiilor din
instructiunile de utilizare.

Astfel,garantia nu sevaaplicain cazde daune
provocate de utilizarea necorespunzatoare,
uzurd sau evenimente accidentale.

Pentru durata garantiei cu privire la defecte-
le de conformitate, consultati prevederile
specifice din legislatia nationald aplicabild
in tara de achizitie, dacd sunt prevdzute.
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1. BCTYMJIEHUE

1.1 MEPbI NPEAOCTOPOXKHOCTU
OYEHbB BAKHO: CPA3Y XKE O3HAKOMITBCA
C COLEPXKAHVEM

« BAXHO! COXPAHWTD /1A OBPALLIEHMA
B BYOYLWIEM.

« [InA MOHTaa 1 yCTaHOBKW M3AENNA TOUHO
cnepyiTe UHCTpyKUmMAMm. M3beraiite ncnonb-
30BaHwA 13genna 6e3 npesBapuTenbHOro
03HAKOMAEHWA C UHCTPYKLMEN.

« BHVIMAHWE! CornacHo ctatuctnyeckmim
naHHbIM o [TT1 3aaHMe cnpeHbA aBTOMO-
6una aBnaTCcA 6onee 6e3onacHbIMK Mo
CpaBHEHWIO C NepeAHVMU: MO3TOMY pe-
KOMeH/yeTCA yCTaHaBNMBaTb aBTOKPECO
Ha 3agHuWe cupeHbA. OcobeHHo be3onacHo
LieHTpanbHoe 3agHee CUAeHbe, eCivi OHO
CHabXeHo pemHem 6e30MmacHOCTL C Kpe-
nneHvemM B Tpex TOUKax.

« BHUMAHWE! CEPbE3HAA OMACHOCTb!
Hn B Koem ciyyae He MCNonb3ynTe 310
ABTOKPECNO Ha NepefHeM CuaeHnm, oc-
HalleHHOM POHTaNbHO BO3AYLWHOW MO-
[lyWKON. YCTaHOBKa AeTCKOro aBToKpeca
Ha nepeaHeM CMAEeHUV BO3MOXHa TONbKO
npw YCNOBUN OTKMIOYEHHONM GPOHTab-
HOVI BO3AYLUHOW MOAyLKM 6€30MacHOCTY:
YTOYHWTE Yy aBTOMOOWMBHOIO Annepa unm
B PYKOBOZCTBE MOJMb30BaTeNA, BOSMOXHO
IV OTKMIOYMTD BO3AYLLHYIO MOAYLWKY 6€30-
nacHocTu. B niobom cnydae, pekomeHayeTca
OTOABVIHYTb CUAEHWE MAKCKIMaNbHO Ha3ag,
HACKOSbKO 3TO BO3MOXHO MPW Hanuymn
MacCaxmnpoB Ha 3afHUX CUAEHNAX.

+ Heobxoamnmo nponHpopMmnpoBaTb BCex
MaccakMpoB aBTOMOOUAA O cnocobe oT-
Lienkn pebeHKa B Crlyyae aBapum.

« YCTaHaBNvBaiiTe aBTOKPEC/O B aBTOMObUNE
Tak, YTo6bl He JOMYCTUTb er0 CTONKHOBEHWI
C nepenBvKHbIM CULEHbEM U ABEPLIO.

+ H1 0HO aBTOKPeCno He MOXeT rapaHTVpo-
BaTb MOJHYI0 630MacHOCTb pebeHKa B cnyyae
[IOPOXKHO-TPAHCMOPTHOrO NPOUCLIECTBUSA, HO
ICNONb30BaHME AaHHOO U3ENNA yMeHbLIAeT
PVICK CEPbE3HbBIX TPaBM WAV CMEPTU.

« PUCK cepbesHbix TpaBm pebeHKy, He Tob-
KO B CllyYae AOPOXKHO-TPaHCMNOPTHOIO
MPOWCLIECTBUA, HO TaKxe 1 B ApYrux 0b-
CTOATENbCTBaX (Hanpumep, Npu PesKmx
TOPMOXKEHUAX U T.A1.), YBENMUMBAETCA NpW
HETOYHOM CllelOBaHMN NpUBeAeHHbIM B



[aHHOM PYKOBOJCTBE YKa3aHWAM: BCeraa
npoBepsNTe, YUTOBLI ABTOKPEC/O 6bINO MpPa-
BUSIbHO MPUCTETrHYTO K CUAEHMIO.
lNoBpexaeHHoe, AedOPMMPOBAHHOE UM
CVNBHO M3HOLLIEHHOE aBTOKPECO Nogsle-
KWT 3aMeHe, TaK Kak OHO 6oriee He OTBeYaeT
NCXOLHBIM XapaKTeprUcTUKam 6e3omnacHo-
cTn. JI0POXKHO-TPAHCMOPTHOE NpouCLIe-
CTBYIE, B TOM UYMCNE NIErKOe, MOXET BbI3BaTb
NOBPEXAEHNA aBTOKPeCNa, He BCeraa 3a-
METHbIE: MO3TOMY OHO MOAEXMT 3aMeHe.
+ He ncnonbayiite buiBlwve B ynotpebneHum
ABTOKPEC/A: OHU MOTYT UMETb KOHCTPYK-
TVIBHblE MOBPEXAEHWA, HEBUAMMbBIE He
BOOPYKEHHBIM [1a30M, HO OTPULIATENBHO
BAMAlOLVe Ha 6E30MacHOCTb V3aenw.

- 3anpelLdatoTca MoaudMKaLMM UK [LOMOA-
HEHWA K V3[eNuIo, He yTBePKAEHHbIE NPO-
13BOANTENEM.

- 3anpeLLaeTca yCTaHaBIMBaTh akceccyapsl,
CMEHHbIE YaCTV 1 KOMMOHEHTBI, He MOCTaB-
nAemMble NPOU3BOANTENEM.

+ Hukorpaa He octasnaiTe pebeHka 6e3 npu-
CMOTPa B aBTOKpecre.

- HvKoraa He ocTaBnANnTe aBTOKPECIO He
3aKpenneHHbIM K CUAeHNI0 aBTOMOBUNS,
3TO MOXET NMPUBECTU K TPAaBMYPOBAHWMIO
MacCaKMpoB.

- He BCTaBnATe HMYEro, Uto He ABMAETCA
MPUHAANEXHOCTBIO, YTBEPXKAEHHON AnA
1130018, MeXaY aBTOMOOUIbHBIM CHAEHbEM
11 aBTOKPECIIOM 1 MeXy aBTOKPECIOM 1
pebeHKOM: B Cllyyae AOPOXKHO-TPAHCMOPT-
HOrO NPOVICLUECTBUE ABTOKPEC/IO MOXET
MCMONHATL CBOW GYHKLMM HEMPABUNBHO.

- [pv MNaHVpyemMom A0Nrom npebbiBaHNm
aBTOMOOMAA Ha CONMHLIE pekoMeHAyeTcA
NPUKPbLITE aBTOKpPecno. Yexon MoxeT
6biTb 3aMeHEH TOMbKO MO COrMacoBaHMIO
C NpoV3BOANTENEM, TaK Kak COCTaBAeT
HeoTbemnemyto 4acTb aBTokpecna. Yro-
6bl He moaBepraTb PebEHKa OmacHoOCTH,
3aMpeLLaeTCa UCMOob30BaTb aBTOKPECIO
6e3 npunaratoLerocs yexa.

- YbeamTech, 4to pemHn 6e30MacHoCTN He
3allemmno AsepLern aBToMobuns, n Yto
TecbMa pemHelt He TpeTca 06 oCTpble Bbl-
CTynbl aBTOMOOUAA. B cyyae usHoca wiu
paspbiBa pemHelt 6e30nacHoCTU cneayet
3aMEHWTb X HOBBIMY.

- [poBepbTE, YUTOOLI HE NEPEBO3UNCH, OCO-
6eHHO Ha 3aHel NoJIKe BHYTPU aBTOMO-
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61na, NpeameThl 1K Barax, KoTopble He
NPYKPENNeHbl UK He YCTaHoBMEHb! be3-
OnacHbIM 06Pa3oM: B Cllyyae aBapv 1w
PE3KOrO TOPMOXKEHMA OHM MOTYT HaHECTM
TPaBMbl Maccaknpam.

- YbeanTech B TOM, UTO BCE MAaCCaKVpbl aBTo-
MOOMNSA MCMOMb3YIOT COBCTBEHHbIE PEMHY
6€e30MacHOCTW. 3TO HEOOXOAMMO ANA KX
COBCTBEHHOM 6E30MacHOCTW, a Takke BO
n36exkaHne TPaBMMPOBaHVA pebeHKa B
CIlyyae aBapum U Pe3KOro TOPMOKEHUS.

- B ciyuae AnmTenbHbIX NOe3aoK aenainre

YacTble OCTaHOBKM. PebeHOK Nnerko yTom-

NAETCA B NyTW. HW B KOem cryyae He Bbl-

HUMaliTe pebeHKa 13 aBTOKPeCna, Nnoka

ABTOMOOWIIb HAXOAWTCA B ABVXKEHMM. ECn

pebeHoK TpebyeT BHYMaHWA, HEOOXOAUMO

HalTy 6e30MacHoe MeCTO 1 OCTAHOBUTLCA.

/lcnonb3oBaHye aBTOKPECa MOXeT BbiTb

OMacHbIM ANA HEeOHOLEHHbIX AETEN,

POAMBLUMXCA O HAaCTynneHua 37 Hepe-

v 6epemeHHOCTU. [pU HaXOKAEHNN 1X

B aBTOKPEC/Ie BO3MOXKHbI CIIOKHOCTU C

[IbixaHvem. [oaTomy, nepen BbINUCKO 13

60MbHULb, 06paTHTECH K CBOEMY NEANATPY

11 6ONbHUYHOMY NEePCOHay A1A OLIEHKM

COCTOAHVA BaLlero pebeHKa 1 peKoMeH-

[iaUnK No TOMY U MIHOMY aBTOKPECTTY.

- KomnaHua Artsana cHUMaeT ¢ ceba Kaky-
{0-IM60 OTBETCTBEHHOCTb MPU UCMONB30-
BaHWV U3AENVIA HE MO Ha3HaYeHMIo.

1.2 XAPAKTEPUCTUKN U3QENNA

+ Hactoslee aBTokpecno cepTndnunpoBaHoO
Kak «[pynna O0+», AnA nepeBo3Ku geTern ot
pPOXOEHNA 1N JO AOCTUXKEHNA Beca B 13
Kr (Bo3pactom o1 0 go 10 mecAues/1 roa
NpVGN3NTENBHO), B COOTBETCTBIN C €BPO-
nencknm ctangaptom ECE R44/04.

BAXXHOE NPEAYNPEXAEHUE

1. [laHHOE yAepuBatoLLee yCTPOMCTBO AnA
neten «YHusepcan» ceptudnymMpoBaHo
cornacHo ctaHaapTy ECE R44/04 v coBme-
CTUMO C BOsbLUe YacTblo, HO He BCeMY,
ABTOMOOVNbHBIMIU CUAEHWAMU.

2. MNpeBoCxoaHan COBMECTUMOCTb erye f0-
CTUraeTcA B Cnyyasx, Korfa Nnpov3BoanTENb
aBTOMOOWNA 33ABNAET B PYKOBOACTBE MO
3KCMyaTaLmy aBToMOOUA, YTO aBTOMO-
6unb NpeycMaTpUBaeT yCTaHOBKY AETCKMX
YAEPXVBAIOLMX YCTPOCTB TUNa YHBEpCan



pacCMaTpUBAEMON BO3PACTHOW KaTeropun.

3. 3T0 yAepXmBatoLLee yCTPOWCTBO AnA AeTel
KnaccupuumMpyeTca Kak <YHUBepCanbHoe,
COrNacHo KpuUTepuam ceptrdmKaLmm, 60-
nee CTPOrMM Mo CPaBHEHMIO C Npefbl-
OyWWMN MOLENAMM, B KOTOPbIX AaHHOE
3amMeyaHvie OTCyTCTBYeT.

4. YCTPOWMCTBO NpeAHa3HauYeHo UCKITIoYN-
TeNbHO ANA NPUMEHEHNMA Ha TPAHCMOPT-
HbIX CPeCTBaX, CHAOKEHHbIX PEMHAMM
6€30MacHOCTM, CTaTUYECKMM WA CO BTA-
IVBAIOLLMM MEXAHW3MOM 1 C KperneHnem
B TPEX TOUKax, CePTUULIMPOBAHHBIMA Ha
ocHoBaHuK CtaHaapTa UN/ECE NG 16 nnn
APYrX PaBHO3HAYHbIX CTaHAAPTOB.

.B cnyyae comHeHna ceaxuTECH C MPO-
MN3BOAMTENEM AETCKMUX YAEPKMBAIOLLMX
NPUCNOCOBNEHWI MV C MOCTABLLVKOM.

w

1.3 ONMNCAHUE KOMNOHEHTOB
Puc. 1(3/4)

A. Pyuka

B. Kamowo

C. TkaHeBbIN yexon

D. MArkas aproHomMyyeckas nogyLuka
E. OcHoBaHve

Puc. 2 (Bup cnepepu)

F. PemHw aBTOKpecna

G. Nlamkm

H. Mpaxka

. KHOMKa perynmpoBKu pemHei
J. Perynupyemblii NOArONOBHMK

Puc. 3 (Bup c60Ky)

K. HanpaenaoLlan NoACHOro pemHA Ha as-
ToKkpecne

L. HanpasnatoLwas NoACHOro pemMHa Ha 0c-
HOBaHWW

M. KHonkwv ana nosopoTa pyukm

N.THe3n0 AnA KpenneHna K KONACKe 1nn K
OCHOBaHWIO

Puc. 4 (Bupg c3agn)

O. Hanpasnaiolasa AMaroHanbHOro pemHa
aBToKpecna

P. Pyuka oina oTuenkn (C OCHOBaHWA 1 C Mpo-
ryNOYHOW KOMACKM)

Puc. 4A (OTKpbITbIN AWMK)
Q. KHoMKa perynmpoBKX NOArONOBHMKA U
pemHen
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R. Otcek ansa HCTpyKUMK

1.4 NONOXKEHUE PYYKU

Pyuka aBTOKpecsa MOXeT NpuHUMaTb 6

pa3NNUHbBIX MonoxeHnii (Puc. 5).

A. MonoxeHvie Ana NepeBo3KM B aBTOMOOU-

ne 6e3 oCHoBaHKA.

Al.TlonoxeHne ONA NepeBO3KM B aBTO-
mobune ¢ ocHoBaHuem (BHUMAHWE:
nonoxexuna A n Al 3T0 eIMHCTBEHHHbIE
[ONYCTVIMbIE MONOXEHNA AN1A NEPEBO3KM
B aBTOMOOUE).

X. 3anpellaeTca NCnonb3oBaTh.

B. MonoxeHne ana nepeHoCKkr BpyUHyto.

C.MonoxeHwue AN UCNonb30BaHWsA B Ka-

yecTBe Kpecnvua-Kadanku unm ansa Kkpe-
nneHva K NporynoyHon konacke Chicco.

D. MNonoxeHvie [N UCNOb30BaHVIA B Kaue-

CTBE KpecmLa-lue3noHra.

[InATOro, UTOBLI U3MEHUTL NMONOMXKEHIE PYYUKU,

OfHOBPEMEHHO HaxMWTe Ha KHOMKK (M) Ha

pyuKe, yCTaHOBWTE PYUKy B Hy>KHOE MOsoxe-

Hue. ObA3aTeNbHO AOMKEH Pa3AaTbCA WEMYOK.

1.5 OTPAHUYEHUA U TPEBOBAHUA
MPU UCNOJIb3OBAHUN U3QENUA
N CUAEHNA ABTOMOBUNA

BHUMAHWE! Ctporo npupepxuvsantecs

cnenylowmnx orpaHUdeHnin 1 TpeboBaHwit

K MCMOMb30BaHMIO aBTOKPEeCna v CUaeHWA

aBTOMOOWNA: B NPOTMBHOM Cryyae 6e30-

MaCHOCTb He rapaHTUpyeTCca.

+ ABTOKPEC/IO MOXeT ObITb YCTaHOBNEHO Ha
nepeaHee naccaXmpckoe cnaeHbe unm
Ha OAHO 13 3aAHVX CUAEHWI MO BBIGOPY. B
nobom cyyae cuaeHne aBToMoOUNA [OMK-
HO BbITb YCTAHOBNEHO MO HanpasneHuio
[IBVKEHWA. 3anpellaeTca NCnonb3oBaTh
HacToALLee aBTOKPEC/I0 Ha CUAEHNAX, MO-
BEPHYTbIX OOKOM VAW CMIMHON K ABUXKEHMIO
aBToMo6UNA (Puc. 6). CuaeHne aBToMoomns
[IOSKHO ObITb CHABKEHO 3-TOUEYHbIM Pem-
Hem 6e30MacHOCTW, CTaTUYECKVMM UK CO
BTAMVBAIOLLVIM MEXAHV3MOM U C KperneHu-
€M B TPeX ToUKax, CepTuGpULMpOBaHHbIM Ha
ocHoeaHum CtaHgapta UN/ECE N@ 16 mnnun
ApYrux paBHO3HauHbIX CTaHAAPTOB (PuUC. 7).

« BHMMAHWE! B cnyuae ncnonb3oBanuA
aBTOMOOUNEN, KOTOpble  OCHaLleHbI
3aHUMN PEMHAMK 6E30MacHOCTN CO
BCTPOEHHbIMY NOAYLWKamM1 6e30MacHoCTH
(HapyBHbBIMI PEMHAMM), B3aVIMOAENCTBYIE



MEX/1y HaflyBHOM YaCTblo aBBTOMOOMNBHOTO
PEMHA 1 AaHHOW CUCTEMON yAepKaHuA
ona  peter  (aBTOKpeC/OM)  MOXKeT
NPUYNHUTE CEPBE3HBIN BPEs 3A0POBbIO
WAN CTaTb NPUYNHON CMepTn pebeHkKa.
He ycTaHaBnvBaiTe faHHYylO cucTemy
yAepKaHuA AnA Aetein (aBToKpecsno)
npv NCMONb30BaHNUN HafyBHOrO peMHsA
6e30nacHoOCTH.

« BHUIMAHMWE! 3anpewjaetca yctaHaBnmeaTb
ABTOKPEC/IO C NOMOLLbIO aBTOMOBUBHOTO
pemHs 630MacHOCTY C KpemnneHem B BYX
Toykax (Puc. 8).

« 3anpeLyaeTca NCnonb3osaTb MATKYIO 3pro-
HOMWMYECKYI0 MOAYLLIKY, eCv BeC pebeHka
npesblLIaeT 6 Kr.

- Ybeputech, UTO NPAXKa TPEXTOUYEYHOrO
pemHA 6e30MacHOCTN He pacnonoxeHa
CANWKOM BbicoKo (Puc. 11-15). B npoTue-
HOM Cny4ae, NonpobyiiTe yCTaHOBKTL aB-
TOKPEC/10 Ha PyroM CUfeHM aBTOMOBUNA.

2.YCTAHOBKA B ABTOMOBWUIJIE
ABTOKPECIO MOXET ObITb YCTAHOBIEHO Kak
C ocHoBaHvieMm (E), Tak 1 6e3 Hero. B 06owx
CRyuasx ero cedyeT yCTaHaBnMBaTh TOMb-
KO CMUHOM K [IBUXEHUIO aBTOMOOKNSA.

2.1 YCTAHOBKA C OCHOBAHVEM
YT06bl YCTaHOBWTbL aBTOKPEC/IO C OCHOBA-
HMeM Ha cueHne aBTomobuns:

. CHMMUTE aBTOKpecno ¢ ocHoBanuA (E),
NOTAHYB 3@ PYKOATKY OTLieNNEHWA, KOTO-
pas pacronoxeHa no3aam Cr1HKK, a 3atem
NoAHMMadA aBTOKPECO 3a pyuky (Puc. 9).

. TloMecTnTe OCHOBaHVE aBTOKpPeC/a Ha Bbl-

6paHHOe cuaeHe aBToMobNA, NOBEPHYB

€ro, Kak NokasaHo Ha Puc. 10, Tak yTobsl

OHO MPUNErano K CrHKe aBToMOOUSIb-
HOrO CUAEHUA.

[NoTAHKTE pemeHb 6e30MacHOCTM aBTOMO-

61119 11 3aCTErHUTE ero B COOTBETCTBYIOLLYIO

NPAXKY, MPOMNYCTUB €ro ropU30HTaNbHYIO

uacTb (NOACHYI0) B ABE CneumanbHble ro-

nybble Hanpaenatowme (L), U MakcMmansHo

npoTAHKTE 3Ty YacTb (Puc. 11).

4. BcTaBbTe aBTOKPEC/IO B OCHOBaHWe (Mno-

BEPHYTOE NPOTUB [BVKEHNA aBTOMOOW-

Nf), NPOTANKMBAsA ero BHM3 A0 3aLLeNKrBa-

HUA (LOMKEH Pa3AacTbCA KLWENYOK», NOA-

TBEpXKAAOWWMIA 3akpenneHune) (Puc. 12).

MpoBepbTe HaeXHOCTb KPENeHns as-

N
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TOKpecna K OCHOBaHWIO, MblTaACh Npw-
NOAHATb €ro Kak cnepean, Tak v c3aan.

6. Bo3bmurTECH 33 AMaroHanbHbIN pemeHb
6€30MacHOCTV aBTOMOOUAA W NPOMNyCTUTE
ero B creupmanbHyto Hanpasnaiolyio (O),
PacnoNOXKEHHYIO NO3aAn CNWUHKK aBTO-
Kpecna (Puc. 13). BHUIMAHWE! Bo Bpems no-
€37KM1 A1aroHasbHbl peMeHb JOMKeH ObiTb
BCEF[JA BCTaBNeH B 3Ty HanpaBAoLLyto.

7. MakcManbHO NpPOTAHWUTE PemMeHb, He
OCTaBAAA NINLLIHUX KOHLIOB NeHTbl, NPOo-
BepbTe, YTO OH He NnepeKkpyyeH.

8. [oBepHuTe pyuKy B nonoxeHvie Al (Puc. 14).

BHVIMAHWE! 3aBepune yctaHosKy, ObA-

3ATENBHO nposepbTe, UTobbLI pemeHb He3-

OMNacHOCTW aBTOMO6MANA OblN NPaBUIBHO

HaTAHYT U PaBHOMEPHO pacrpenesneH no

BCeM TOUKam, 6e3 nepekpyuvisaHmin. 3AMNPE-

LLIAETCA npogesaTtb pemeHb aBToMobunA

B MeCTax, OT/IMYAIOLNXCA OT YKa3aHHbIX.

YTO0ObI OTCOEAMHNTL aBTOKPECSIO, OCTaBMUB

npu 3TOM OCHOBaH1e B aBTOMOGOMAE:

1. CHMMUTE C HanpaBnAloWen CNUHKN An-
aroHanbHbIN peMeHb, He oTCTernean ero
OT NPAXKKM.

2. YCTaHOBUTE PYUKy B BEpPTMKaNbHOE MO~
noxenwe B (Puc. 5).

3.0TUenunTe aBTOKPEC/IO B COOTBETCTBMUM
C BbILEONVCaHHOW NPOLeAypPOn myTem
HaaTuA Ha KHOMKy P.

2.2 YCTAHOBKA BE3 OCHOBAHUA
YTOObI yCTaHOBUTH aBTOKPECSO Ha CUAEHME
aBTOMOOUA 6€3 OCHOBaHWA:
1.TlomecTnTe aBTOKPECO Ha BbIGpaHHOM
cupeHny agTomobuna (Puc. 15), nosep-
HYTOE MPOTUB ABMKEHWSA aBTOMOOWNSA.

.MoTAaHnTe pemeHb 6e30mnacHOCTY as-
TOMOOWNA 1 3aCTerHuTe ero B COOTBeT-
CTBYIOLYIO MPAXKKY, NPOMYCTUB €ro ro-
PU30HTaNbHYIO YacTb (MOACHYIO) B fiBe
cneumanbHble ronybble HanpasnawLe
(K) (Puc. 15).

. Bo3bmmTECH 32 iAroHanbHbIN 3aLLUTHBIN
pemeHb aBTOMOOWSIA ¥ NPOMYCTUTE ero B
cneuvanbHyto ronybyto HanpasnALLyio
(O), pacnonoxeHHylo no3aav CrnHKN
asTokpecna (Puc. 16). BHUMAHWE! Bo
BPEMA MOe3AKW IMaroHanbHbli peMeHb
nomkeH 6biTe BCEMA BCTaBneH B 3Ty
HanpasnaoLyto.
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1on 4. MakcrMmanbHO NpoTAHUTE peMeHb, He



OCTaBNAA NINLWHMX KOHLIOB IEHTbI, NPO-
BEepbTe, YTO OH He NepeKkpyyeH.

5. TosepHuTe pyuky B nonoxerne A (Puc. 17).

YT0o6bl OTLENWTL aBTOKPECSIO:

1. PaccterHute pemeHb aBTOMOOUA, HaxaB
Ha NPAXKY.

2.YcTaHOBUTE PyuKy B nonoxeHue B (Bep-
TUKaNbHOE).

3. CHUMWTE pemeHb C MaroHanbHOM U C
rOPV30HTaNbHbIX HaNPaBAAIOLLIX.

3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare 6bif10 paspaboTaHo 1
npeAHasHayeHo AnA nofjayn curHana o
NPUCYTCTBIM PebEHKa B aBTOKPECIE 1 0no-
BeLieHMI NOMb30BaTENA B MOMEHT, KOrfja OH
C/y4yaliHO OTAaNAETCA OT aBTOMO6WNA 6e3
pebéHKa, 6narofapa gaTurKam, BCTPOEHHbBIM
B aBTOKPECSIO.

Yctpoincteo Chicco BebeCare paspabota-
HO 1 NpefHa3HauYeHo NCKNOUUTENBHO AN
netelt secom ot 4 ao 13 Kr.

OTKA3 OT OTBETCTBEHHOCTHU

« lcnonb3oBaHvie AaHHOrO YCTPOICTBA H B
KOEM C/lyuae He 3aMeHsAeT OTBETCTBEHHOCTH
1 (1NW) 6ANTENBHOCTW BOAUTENA aBTOMOOU-

A (1 (M) naccaxmpos). YcTporicTao Chicco
BebeCare npeactasnset coboi AoNonHw-
TeNbHOEe CPeACTBO, HAaNOMUHaloLee POAN-
TENAM O TOM, UTO 3anpeLyaeTcs OCTaBNATb
pebétka B aBToMOOMNE 6e3 NprcMoTpa.

« KomnaHma Artsana HUKOMM 06pa3om He
HeCET OTBETCTBEHHOCTY 3a COOLITUA 1 (1K)
BO3MOXHble MOCNeACTBIA No6Oro T1na,
npuuvHuBLLKE yiepb (B TOM Yucne, ecnu
OHM CBA3aHbI C HEeMpaBWbHOM PaboTow
31EKTPOHHOrO YCTPONCTBA), CO3faBas
yctporncTeo Chicco BebeCare Tonbko kak
MHCTPYMEHT NOAAEPMKKM 1 CHrHaN TPEBOT M
ONA npefynpexaeHna coobiTuin u (nw)
NOCNEACTBMI, BbI3BAHHBIX 330bIBUMBOCTBIO.

« Yctpoiictgo Chicco BebeCare He npegot-
BPALLaeT PUCK CEPbE3HbIX MOBPEXIEHNI
NV CMePTU. VIcnonb3oBaHve yCTponcTea
HI B KOEM CllyYae He 3ameHnAeT Habnioae-
HWA 1 OTBETCTBEHHOCTW BOAUTENSA/POAN-
Tenew/onekyHa/noneynTens Uan Toro, KTo
cneawuT 3a Pe6EHKOM.

MEPDbI MPEAOCTOPOXHOCTU
+ [InA NpaBuibHOrO NCMOMb30BaHVA aBTo-

MOOWNBHOTO Kpecna obpallanTecs K UH-
CTPYKLWMAM, NPefOCTaBNEHHbIM B AAHHOM
pyKoBogacCTBe.

« [laTumKmM BCTPOEHDI B CMAEHbE aBTOKPeCa.

- Yctpowncteo Chicco BebeCare pabota-
eT TONbKO B TOM C/lyyae, e TKaHeBas
obuBKa aBTOKpecna NiaoTHO npuneraeT K
KOpMycCy aBTOKpecna.

+Cuctema Chicco BebéCare sbinonHset
CBO YHKLMIO TONBKO, €C/IN MPOCIONKa,
pasMeLLEHHAA MEX Y [NATUMKOM U1 UEXSIOM,
OCTaéTCA B CBOEM MEPBOHAYASIbHOM
nonoxexuu (puc. 35).

- Mocne npoBeferna onepaLuii No OUNCTKe
TKaHeBo 0buskn (UMCTKA TKAHEBOW
OBVIBKW), npoBepbTe MCMpaBHOCTL paboTbl
ycTpoiicTsa Chicco BebéCare.

+ BbinonHAs onepaumm no YncTke v yxogy, He
CABUrawiTe v He yaananTe NpoMexyTOUHyIo
NPOCNOWNKY MeXay AaTUMKOM U Yexiom
(pnc. 35).

« Tpu OCYLLECTBAEHWM YACTKM 1 yXOaa He
CHVMAITE HKAKNX KOMMOHEHTOB aBTOMO-
6unbHoro kpecna Chicco BebéCare. 3ameHa
YCTPOWCTBA JOMNYCKAETCA TOMBKO B CllyYae
paspsKeHHO baTapen v CornacHo yKasa-
HWI NO 3aMeHe, KoTopble OyayT NpeaoCTas-
NIeHbl CEPBUCHO CITYKO0.

« /136erante nonagaHmna nobbIX K1MaKoCTen
Ha asTokpecno. Ecnn Hebonbloe Konn-
4eCTBO XKMOKOCTW MOMano Ha AaTyvik,
PaCnoNOXKEHHbIN Ha CUAEHBE, TILATENBHO
BbITPUTE M OYUCTHTE MOBEPXHOCTb AaTukIKa
CyXOW TKaHblO NOAOKAWTE ¥ NPOBEPbLTE
CHOBA, KaTeropwmyecku nsberas cmellatb 1
(MnV) yaanaTb NPOMEXY TOUHYIO MPOCIIONKY
MeXy AaTUMKOM 1 Yexnom. Mook aunTe He-
KOTOpOE Bpems 1 NpOBEpPbTE NCMPABHOCTb
yctporictea Chicco BebeCare. B cnyuae He-
MCNPaBHOCTY UMW BO3HMKHOBEHMA COMHE-
HWiA 0bpalLanTech B CEPBUCHYIO CIyXOy.

- ECnn Kakaa-nmbo X1aKoCTb nonana Ha
aBToKpecno, yctpoiicteo Chicco BebéCare
MOXeT BPEMEHHO nepecTaTb paboTaTb,
MOKa KPecmno He BbICOXHET MONHOCTHIO.

« [paBunbHOE XpaHeHWe aBTokpecna (Kor-
[1a OHO HEe MCMNONb3yeTCA B aBTOMOGUE)
MrpaeT BaXXHOE 3HaueHwe, YTobbl CoXpa-
HWTb MCNpaBHOCTbL ycTporcTea Chicco
BebeéCare, npu 5TOM A0KHbI COBNIOAATLCA
orpaHvdenua Temnepatypsl (o1 -20°C go
+60° C) 1 BNaxxHOCTH (< 95%).



« lcnonb3oBaHvie nioboro HeyTBepXAEHHO-
ro akceccyapa He rapaHTupyeT npasusib-
HOCTU QYHKLIMOHMPOBaHMA YCTPOICTBa
Chicco BebeCare.

+ CMapThOH AOMKEH ObITh BKIIIOUEH U METH
[0CTaTOUHbI 3apAa 6aTapeiki Ha Neproa
MCMOMb30BaHWA B COYETaHUM C YCTPOi-
ctBom Chicco BebeCare.

+ Bo Bpems nepBoit yCTaHOBKM M NPY KaXKAOM
BBO/E CEMEMHOrO akKayHTa HeobXoarMO
MMETb MHTEPHET-COeAnHEHE (MOOMNbHas
ceTb nepefaun AaHHbIx nam Wiki).

OYEHb BAXKHO:

«Yctpoicteo Chicco BebéCare paborta-
eT TONbKO NPW Hanuunm cMapThoHa ¢
YCTaHOBNEHHbBIM NpunoxeHrem Chicco
BebéCare.

« Ecnn cmapTdoH BbIKMtoUaeTcs, cuctema
Chicco BebéCare He pabotaerT.

« Ecnv mopynb Bluetooth® nospexaéH, cu-
ctema Chicco BebéCare He paboTaer.

«[pn OTCYTCTBUM UHTEPHET-COEANHEHWA
(MOBUNbHasA CeTb Nepeaau AaHHbIX 1Un
WiFi) TpeBOXHble cOObLLEHNA He MOryT
6bITb OTNPaBeHbl 3apaHee BbIOPaHHbIM
IKCTPEHHBIM KOHTaKTaM.

« Ecnv npomekyTouHas npocnonka Mexay
JATYMKOM 1 YEXTIOM CMeLLIEHa U (M) yaaneHa,
cvictema Chicco BebéCare He pabotaer.

« ECv BKNIOUEH pexim «CamonéT», cuctema
Chicco BebeCare He paboTaeT.

« Mpunoxerue Chicco BebeCare MoxHO cKa-
UaTb TOMBKO M3 OpULMABHBIX Mara3nHoB.

+ B cnyyae oTCyTCTBMA JOCTYNaA K CETU NpU-
noxerne Chicco BebéCare aktmsumpyet
CUrHan TPEeBorv NepBoro YpoBHS, HO He
MOXET OTNPaBATL COOBLLEHMA TPEBOT
Ha KCTPEeHHble HOMepa (CUrHan Tpesoru
BTOPOTO YPOBHS).

« Yctpoiicteo Chicco BebeCare He BvsAeT Ha
HOPMasbHOE GyHKLMOHMPOBaHYE CUCTEMbI
Bluetooth® nmetoleiicsa B aBTomobune.

- [ins Toro, utobbl npunoxerve Chicco
BebéCare morno obecneunts 3o dekTBHOE
bYHKUMOHMPOBaHVe CUCTEMB,
HeoOXOAMMO BCeraga npefoCTaBNATH
pa3pelueHyie Ha onpeeneHne reonoKaLmm
cmapTdoHa.

BHUMAHMUE:
- [TpoBepKy, KOTOpble CrleflyeT NPOBOAWTD

KaAbl pa3 Npw MCNONb30BaHNUW YCTPOW-
ctBa Chicco BebeCare:

- TpoBepuTb MpaBuibHOE GYHKUMOHW-
pOBaHwue Kak onmncaHo B naparpade 3.1
Kak aktBmpoBath ycTporcteo Chicco
BebéCare nyHkT d).

+ CMapTHOH AOMKEH ObITh BKIIIOUEH 1 UMETH
[I0CTaTOuUHbIN 3apAa 6aTapeliki Ha nepros
MCNonb30BaHNA C ycTpoictaom Chicco
BebeCare.

« Bluetooth® fgonkeH 6biTb BKMOYEH.

« Pexum "camonét” fomkeH 6biTb OTKIIOYEH.

+ GPS-cncTema gonxHa 6biTb BCerga BKO-
yeHa.

+ B cnyyae ofHOBpEMEHHOro UCNOMb30Ba-
HWA ABYX U HECKONBbKMX CMAapTHOHOB C
npunoxeHvem Chicco BebeCare cnenyet
NOEHTUOMUMPOBATD TOT, KOTOPbLIV COean-
HEH C aBTOKPEC/IOM, U KOTOPbIN BCeraa
HY>XHO HOCUTb C COBOIA.

3.1 KAK AKTUBUPOBATb CHICCO
BEBECARE
a) CkauainTe npunoxeHue Chicco
BebeCare
Heobxoaumo ckauatb npunoxenwe Chicco
BebeCare. [Mpu nepBom BKAOYEHMI NPUIO-
XeHve NPeAoCTaBUT BCE MHCTPYKLMM ANA
perncTpaLmm akkayHTa 1 MCNonb3oBaHna
yctporcTea Chicco BebéCare.

b) Co3paHme cemeiiHOro akkayHTa
Heobxoanmo co3aath “‘cemeitHblii akkayHT”
C OAHMM naponem. [JaHHbI akkayHT byaeT
0OLMM 1 MOXKET BbITb MCMONB30BAH BCEMM,
KTO MCMOMb3yeT aBTOKPECO C yCTPONCTBOM
Chicco BebéCare.

Maponb 6yayT 3HaTb BCe Mnosb3osaTten,
KOTOpble MCMONb3yIoT aBTOKPEC/IO, OCHa-
WwéHHoe ycTpoicTom Chicco BebeCare.
OYEHb BAXKHO: Mpw cozpaHmnm cemenHoro
aKKayHTa HE06XOAMMO UMETb UHTEPHET-CO-
efiMHeHVie (MOBUbHYIO CETb Nepeaaun AaH-
HbIX 1 WiFi).

OYEHb BAXKHO: Mpu n3meHeHUM cemeitHoro
NaposA HOBbIN NAPOSb AOMKEH ObITb CO06-
LWEH BCEM MOMb30BaTENAM, UCMONB3YIOLWNM
CeMENHbI aKKayHT.

c) BBopg 3KCTpeHHbIX HOMEpPOB
Mpv nepeom BXxofe HeobXoAMMO BBECTU
3KCTPEHHbIE HOMEPa, Ha KOTopble OyayT



OTNPABAATLCA TPEBOXKHbIE COOOLLEeHMs
(BTOpOro ypoBHA - cM. naparpad 3.2 Kak
paboTaet Chicco BebéCare), cogepxatiee
[laHHble, KOTOPbIE MOMOTYT OMNpeaennTL
reosokaLmMio 30Hbl, B KOTOPOM HaXOAWUTCA
pPeBEHOK.

JKCTpeHHble HoMepa MOryT BbiTb B KOnnye-
CTBe OT 1 MakCMMyMm 10 5.

JKCTPEeHHble HoMePa [OMXHbI ObiTb BbIGPa-
Hbl 113 3aNUCHOM KHUXKM CMapTdOHa 1 1x
MOXHO 06aBNAT, yAANATb W (M1M) 3aMEHATH
B8 noboe Bpems.

OYEHb BAXKHO: [1ns BbINONHEHWA AaHHOM
onepaumm Heo6XOAMMO UMETb MHTEPHET-CO-
eAnHeHve (MOBUbHYIO CETb Nepeaun AaH-
HbIX v WiFi).

OYEHbD BAMXHO: SKCTpeHHble Homepa AoMX-
Hbl ObITb HOMepPaM1 MOBUIbHBIX TeNedoHOB,
a He ropOACKVMI HOMEPAMW A HOMEPAMM
3KCTPEHHBIX CIY»KO CTpaHbl.

OYEHb BAXHO: Bcerpa nposepsaiite npa-
BUIBHOCTb 11 PabOoTy SKCTPEHHbBIX HOMEPOB
nocne nx BBofa.

d) MpuBAsKa aBTOKpec/a K cemeliHomy
aKKayHTY
[1nA NpuBA3KM aBTOKpeCa C yCTPONCTBOM
Chicco BebéCare k cemenHoMy akkayHTy
HeoOXOAMMO BBIMONHUTL CKaHWPOBaHMe
QR-Kopa aBTOKpecna. QR-koa HameyvaTaH Ha
CTVKepe 1 BUAMM TONbKO NoCie yaaneHus
cepebpAHON NNEHKM, NOTEPEB €r0 MOHETO.
[Mocne ckaHvposaHua QR-Koaa npunoxeHue
[pacno3HaéT Mofenb aBToKpecsa, nocie
yero notpebyerca BknounTh Bluetooth®,
HaxaTb Ha CuaeHbe v NPUBAK3NTL CMaPTHOH
K aBTOKpeCy, 4ToObl NpUBA3aTh aBTOKPECIO
K CEMENHOMY akKayHTY.
K ofHOMYy cemetHOMY aKKayHTY MOXHO Npw-
BA3aTb MaKCMMyM 3 aBTOKpeCsa C yCTpoii-
ctBom Chicco BebeCare.
Ocobble Mofenn aBTokpecen MoryT 6biTb
npucoeanHersl TOJIbKO k ogHomy cemeit-
HOMY aKKayHTY.
OYEHb BAXHO: Ecnn QR-kog y»<e BuaeH (8
TOM YMCIe YaCTUUHO), 0bpaTuTech B cep-
BUCHYIO CIYXOy.
OYEHb BAXHO: Ina ckannposaHma QR-Ko-
[1a HeOOXOAVMO UMETb MHTEPHET-COeaMHe-
Hye (MOBUNbHYIO CeTb Nepeaaymn AaHHbIX
vnu WiFi).

197

e) MpoBepKa ncnpaBHOro GyHKLNOHM-
pOBaHWNA AAaTUMKOB

[lepnoanyeckn HagasnmeanTe Ha cngeHoe

(naxe 6e3 pebEHKa), UTobbl NPOBEPUTH

dyHKUMOHMPOBaHKe ycTponctaa Chicco

BebeCare.

f) BBoa AaHHbIX pe6éHKa

Mocne NprBA3KM aBTOKPECsa K CeMenHomy
aKKayHTY HEOOXOAMMO BBECTU MMS U AaTy
poxaeHna pebéHKa. MOXKHO BCTaBUTb Takxe
ero dpotorpaduio.

KomnaHusa Artsana He rapaHTpyeT GyHKUM-
OHUPOBaHMe YCTPOCTBA B YC/IOBHAX, OTNNY-
HbIX OT NPUBEAEHHbIX BbILLE, a TaKXe B Cy-
uae Noboi HenpaBuIbHOM SKCMyaTalum (8
KauecTse NpUMepa, KOTOPbIY He ABNAeTCA
MCUEPNbIBAIOLLMM, B ClyYae UCNONb30BaHUA
C [leTbMU, Pa3MeLLEHHBIMY B aBTOKpeCe be3
cobniopeHna mep 6e30MacHOCTH, B Clyyae
MCNONBb30BAHNA C KUBOTHBIMM U T. f1.).

3.2 KAKPABOTAET CHICCO BEBECARE
Cunctema BKMoYaeTCA/NOACOEAVHAETCA Yepes
HECKONBKO CEKyH/L NOCTIE TOTO, Kak pebEHKa
pasmelLaloT B aBTOKPECSE, U CrHanM3npyeT
npUCyTCTBYE PebEHKA B aBTOKPECe NMOCPes-
CTBOM NpUNOXKeHA. Bpema BknloueHra/noa-
COEAMHEHNA MEHAECTCA B 3aBICKMOCTM OT OCO-
6bIX XaPaKTEPUCTUK CMaPTHOHa; B HEKOTOPbIX
CNyYanx MOXeT noTpedoBaTbCA HECKOMBKO
LECATKOB CEKYHA.
CuncTema TPeBOrv aKTUBMPYETCA B TOT MOMEHT,
KOrfia CMapPTQOH, CBA3aHHDI C aBBTOKPECTIOM,
OTAANAETCA OT aBBTOMOOWNS, Ha KOTOPOM YCTa-
HOBJEHO aBTOKPECIO, rAe CUAUT PEOEHOK.
YetpowicTeo Chicco BebéCare npeaycma-
TPUBAET ABa YPOBHA TPEBOTY:
1. TpeBora nNepBoro yposHaA: eciivi CMapTHOH
OTAANNTCA OT aBTOMOOWNA, B KOTOPOM
YCTaHOBNEHO aBTOKPECNO C CUAALLEM B
HEM pebEHKOM. B Takom Ciyyae Ha cmapT-
boHe NoABUTCA 3BYKOBOWI 1 BU3yarbHbIl
CWIrHan TPeBoru, KOTOPbIN MOXHO OTKJTIO-
unTb B TeueHne 40 cekyHg. MpnbnvxeHne
CMapTHOHa K aBTOKpeCsy He OTK/oYaeT
CWrHan TPeBorY, ANA 3TOro HeobxoaMMo
HaxkaTb KHOMKyY “STOP” B NpUnoxeHuu.
. TpeBora BTOPOro ypoBHS: BK/OYaeTCA
B TOT MOMEHT, KOTfla TpPeBora nepsoro
YPOBHA He Obl/a OTK/IOUeHa BO BPEMEH-
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HOM OKHe, NpeyCMOTPEHHOM CUTHaNoM
TPEeBOr NepPBOro yPOBHA, OTMNPABNAA Tpe-
BOXHble COOBLLEHNA Ha BCE SKCTPEHHbIE
HOMEPa C YKa3aHUAMM reonokanmsaumm
30HbI, FAe HaxoAaMTCA PebEHOK.

MpunoxeHwue Chicco BebeCare

NpefoCTaBnAeT  MakeT  «TPEBOMHbIX

COoObLLEeHNI», KOTOPbI ByAeT yMeHbLIAaTbCA

NpV KaXAOM CUrHane TpeBoru BTOPOro

YPOBHA  Ha  KOMMYECTBO,  pPaBHOE

3aNpPOrpaMmMmMPOBaHHBIM - SKCTPEHHBIM

KOHTaKTaM. TpEeBOXHbIE COODLEHA MOXHO

KynuTb uepes npunoxerwe Chicco BebeCare.

B cnyyae HefocCTaTOUHOro KonmuyecTea

OCTaBWNXCA TPEBOXKHBIX  COODLIEHN

HEOOXOAVMMO KyNUTb OAMH M3 AOCTYMHbIX

nakeToB B  CneuuanbHoOM  pasfene

NPUNOXKeHWA «[TOKYMKM».

Ecnm konnuecTso COobLLEHNIT OKa3biBaeTCA

HeAOCTaTOUHbBIM, CUCTEMA OTKNIOYAETCA U He

6ynet pabotatb.

[Mpw oTcyTCTBUM CMrHana ycTporcTao Chicco

BebeéCare MoXeT BKIOUMTL CUrHa TPEBOT I

MepPBOro YPOBHSA, HO He MOXET OTMNPaBNATb

TPEBOMHble COODLIEHVA Ha SKCTPEHHblE

HoMepa (CVrHan TpeBoru BTOPOro ypoBHS).

3.3 UCNOJIb3OBAHUE MPUTOKEHUA
CHICCO BEBECARE HA HECKOJ1b-
KUX MOBUJIbHBIX YCTPOUCTBAX

[Nocne Toro, KaK Bbl 3aperncTpypoBanm ce-

MEIHbIV aKKayHT 1 MPVBA3aN aBTOKPEC/IO C

ycTpoiicteom Chicco BebeCare k cmapTdoHy,

OTCKaHMPOBaB QR-KOf, MOXHO 1CMONb30BaTh

ycTpoiictBo Chicco BebeCare Takxe ¢ gpyr-

MU CMapPTHOHaMM, Ha KOTOPbIX YCTAHOBNEHO

npunoxenie Chicco BebéCare. MoxHO nc-

MOMb30BaTh OAWH 1 TOT Ke CEMENHbIN akKayHT

Ha HeOr PaHNYEHHOM KONMUeCTBe MOOWIbHBIX

YCTPOWCTB, Ha KOTOPbIX YCTaHOBNEHO NPUIO-

»eHvie Chicco BebeCare.

HacTpoiiku, ycTaHoBNEHHbIe NepBbiM CMapT-

HOHOM (3KCTPEHHbIe HoMepa, NpUcoeAnHe-

HVe aBTOKpeC/a v laHHble pebérka), byayT

aBTOMATUYECKYM AOCTYMHBI Ha APYTVX CMApT-

¢doHax ¢ npunoxervem Chicco BebeCare,

MNCNONb3YIOWMX CEMEMNHbBIV aKKayHT.

OYEHb BAXHO: npu n3ameHeHWn cemenHoro

1aponA HOBbIN Naponb AOMKEH ObiTb COOD-

LEH BCEM NONb30BaTENAM, UCMONb3YIOWNM

CeMEMHbIV aKKayHT.

OYEHb BAXKHO: ecnvi B 0HOM 1 TOM e

ABTOMOOUIIE HAXOAATCA [1Ba CMAPTOOHA, CBA-

3aHHble C aBTOKPEC/IOM 1 C aKTUBHbBIM NPU-

noxennem Chicco BebeCare, aBTokpecio
coeamHmntca TOJTbKO ¢ ogHUM U3 HKX, B 3a-

BMCVMMOCTM OT PeaKLMOHHOI CMOCOOHOCTU

cncTembl Bluetooth® kaxgoro cMapTdoHa, v

NlaHHOE YCII0BYE He MOXET ObITb M3MEHEHO

10 BblHVIMaHUA pebEHKa 113 aBTOKpecsa nim

1o notepu cvrHana Bluetooth®.

Ecnv Bnageney cMapTdoHa, COeEAUHEHHOTO B

AaHHbII MOMEHT C aBTOKPECIOM, OTAANNTCA

OT aBTOMOOWAA, B KOTOPOM HaxOAWTCA pe-

OEHOK, CUAALNI B aBTOKpeCe:

+ Ha ero cMapTdoHe BKIOUAETCA CUMHas
TPeBOrn NepBoro ypoBHsA, KOTOPbIN MO-
XeT ObITb OTK/IOUEH NMOCPEACTBOM NPU-
NOXKEHWA, Haxas Ha KHonky “STOP”. 31o
N03BONAET M36eXaTb OTMPaBKM TPEBOXKHbIE
COOBLLEHNA Ha IKCTPEHHbIE HOMEPA;

+ yepe3 HeCKObKO CeKyH[ BTOPOW CMapT-
bOH, HaxofAWWMIACA B aBTOMOGVNe, aBTO-
MaTUYeCKM COeANHUTCA C aBTOKPECTIOM.

BHVMAHMWE: B cnyyae OAHOBPEMEHHOTO MC-

NONb30BaHWA ABYX UV HECKOMbKMX CMapT-

doHoB ¢ npunoxernem Chicco BebeCare

cnepyeT MAEHTUGULMPOBATL TOT, KOTOPbIN

COefMHEH C aBTOKPEC/IOM, U KOTOPbIV BCeraa

HY>KHO HOCUTb C COBOIA.

3.4YNPABJIEHUE ABYMA ABTO-
KPECJIAMU C CUCTEMOMW CHICCO
BEBECARE MOCPEACTBOM OJHO-
O CEMEMHOIO AKKAYHTA
K ogHOMYy cemenHOMY akkayHTy MOXHO
NPUCOeANHNTL MaKCUMyM 3 aBTOKpeCsa
¢ cuctemoit Chicco BebeCare, nostopus
onepauuu, npvBegéHHble B naparpade 4.1
Kak Bkntountb cuctemy Chicco BebéCare,
nyHKTbI d) 1 e).
MpunoxeHwve Chicco BebeCare 6yget mo-
HUTOPWTb COCTOAHUE KaXKAOr0 aBTOKpeCna
OAHOBPEMEHHO.

3.5 NEPMOAUNYECKOE YBEAOMJEHUE
O BJINTEJIbBHOM HAXOXXAEHUN
PEBEHKA B ABTOKPECJIE

Ecnu pebEHoK HaxoamuTCsa B aBTOKpece

60onee 30 MUHYT, Ha CMapThoHe nossnaeTcA

push-yBejOMNEHe, KOTOPOE CONPOBOXKAA-
€TCA KPaTKMM 3BYKOBbIM CUrHaNoM. TonbKo
3BYKOBOW CUIHAN MOXeT ObiTb OTKIIOUYEH
nonb3oBaTenem C MNOMOLLbIO KpaHa “Ha-



CTPOVKK/yBefOMANEHNA".

3.6 BATAPENKA

C NomoLLbto MPUNOXKEHUA MOXHO CNeAnTb
3a ypoBHeM 3apsafa baTapeiiku, yCTaHOBNEH-
HoW BHYTpK ycTporictea Chicco BebéCare.
B cnyuae HW3Koro ypoBHs obpallaiTecs B
CepBYICHYI0 CNyx0y, KOTOpasa NPeAoCTaBUT
yKa3aHwa no 3ameHe.

OAHHOE U3AENUNE COOTBET-
CTBYET AUPEKTUBE 2012/19/
EU.

Mpu1BeAEHHbIN Ha Nprbope CUm-
BOJN MepeyepKHyTOM KOP3nHbI
0603HayaeT, YTo B KOHLE CpoKa
Cny>k0bl 3TO M3fenve, KoTopoe cneayet
CAaBaTb B YTWAb OTAENbHO OT JOMALUHWMX
OTXOZI0B, HEOOXOAMMO CaTb B MYHKT COO-
pa BTOPCHIPbA 1A NepepaboTKm 3neKTpn-
YeCKOo 1 3NeKTPOHHOW annapaTypsl, iu
CAaTb NPOAABLY NPK MOKYMKE HOBOM 3K-
BMBa/IEHTHOM annapaTtypbl. Monb3osatens
HeCET OTBeTCTBEHHOCTb 3a CAauy npubopa
B KOHLIE ero CpoKa CNy6bl B CneLuanbHble
opraHmzaumm cbopa. Hagnexawmin c6op
BTOPCHIPbA C NOCeayioLLel caayer CTaporo
nprbopa Ha NOBTOPHOE WMCMONb30BaHME,
nepepaboTKy 1 yTUnM3aumio 6e3 HaHeCceHs
yliep6a OKpyatoLLei cpesje NoMOraeT CHU1-
3UTb OTPULATENIbHOE BO3AENCTBIIE Ha HEE 1
Ha 340pOoBbe Niofielt, a Takke cnocobcTayeT
MOBTOPHOMY MCMOSb30BAHMIO MAaTEPUANOB,
13 KOTOPbIX COCTOUT U3aenve. bonee nog-
PO6Hble CBeAEHNA 00 MMELLMXCA CNOCcobax
cbopa Bbl MoxeTe NonyumnTh, 00paTMBLUMCH
B MECTHYI0 Cy>0y BbIBO3a OTXOAOB UM e
B MaraswH, rae Bol Kynvnu usaenue.

COOTBETCTBUE [AWUPEKTU-
BE EC 2006/66/EC U nocne-
pylowum npaskam. CvmBon
nepeyepKkHyToro  MyCOPHOro
KOHTEMHepa, HaHeCeHHbI Ha batapeiikn
WAV YNaKoBKY M3Aenws, yKasblBaeT, u4To B
KOHLIe CPOKa CIy0bl X HEOOXOAMMO YTH-
NM3MPOBaTb OTAENBHO OT OLITOBLIX OTXO-
[IOB, OHW He [O/KHbl YTUIM3MPOBATHCA
Kak ropoAcKMe OTXofbl, a AOMKHbI ObiTb
HanpasseHbl Ha COOPHbIA NYHKT Mo pas-
fenbHol nepepaboTke OTXO[OB WM e
BO3BpALLEHbl MPOAaBLY NpW NOKYMKe Ho-
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BbIX aHANOTMMYHBIX aKKYMYATOPHbLIX MN
He aKKyMyNATOPHbIX OaTapeek. Bo3mox-
HbI CUMBON XMMUYECKMX dnemeHTos Hg,
Cd, Pb, HaHeceHHbIN nop n3obpaxeHnem
nepeyepKHyTOro MyCOPHOIO KOHTENHEPa,
YKa3blBaET TUM BELLECTBA, COAePKaALLErocs
B Oatapeiike: Hg=Ptyts, Cd=Kagmuii,
Pb=CauHeu. lMoTpebuTens HeceT oOTBeT-
CTBEHHOCTb 3a CAauy batapeek B KOHLe
CpOKa WX Cy06bl B CNelmanbHble opraHm-
3aumn cbopa C uenblo CnocobCTBOBATL
nepepaboTke 1 MOBTOPHOM YTUAMU3ALMN.
Hapnnexawywmin cbop BTOpchipbA € nocneay-
joLlen caade MCNonb3oBaHHbIX baTapeek
Ha MOBTOPHOE MCMoNb3oBaHWe, nepepa-
60TKy W yTuamsaumio 6e3  HaHeceHua
yuepba oKpyxatolen cpefe mnomoraet
CHW3WUTL OTPULATENbHOE BO3LEICTBME Ha
Heé 1 Ha 300POBbE MIOAEN, a TakxKe Cno-
CO6CTBYET MOBTOPHOMY WCMOMb30BaHMIO
BEL|eCTBa, U3 KOTOPOro COCTOAT baTapei-
kn. CamoBOfbHaA yTUAM3aumMa W3aenvs
notpebuTenem BneueT 3a coboit yuepb
OKpyatoLlen cpeae v 340POBbI0 JIoAeN.
Bonee noapobHble ceeaeHus 06 Mmeto-
Wmxcs cnocobax cbopa Bbl MoxeTe nony-
unTb, OBPATUBLINCE B MECTHYIO CyKOy
BbIBO3a OTXO/AOB U/ XKe B MaraswH, rae Bel
Kynunum vgenve.

AEKJTIAPALINA O COOTBETCTBUM EC
MponssoauTens, koMmnaHua  Artsa-
na S.p.A., 3aABnAeT, Yto TUN [AAHHOrO
paavnoobopynosaHwvs P123BSCS oTseuaeT
OCHOBHbIM  TpeboBaHWAM  MpPeKTuBbI
2014/53/EU. MonHbln TekCT aeknapauum
cootseTcTBMA EC cogepxmTca Ha camnTe:
www.chicco.com/declarations.

B cooTBeTcTBUM C peleHrem EBponenckom
Komuccmm Ne2000/299/EC ot 06/04/2000
rnosoca 4acToT, WCrnonb3yemas [AnA
[AHHOMO M3AennaA, rapMOHU3NPOBaHa BO
BCex CcTpaHax EU, Takum obpaszom, aaHHoe
13fenve OTHOCKTCA K KNaccy 11 MOXeT ObiTb
€B06OAHO MCMOMB30BAHO BO BCEX CTPaHax
EBponerickoro cotosa.

YCTPONCTBO paboTaeT B COOTBETCTBUM CO

cTaHpapTom Bluetooth® Low-Energy.

» YacToTHbIN Arana3oH: 2.402 [Ty — 2.480
Iy ISM band;

+ KaHanbl: 40 KaHanoB, Kaxabli 13 KOTOPbIX



XapaKTepu3yeTca WMPOTON AranasoHa
paBHom 2 MIu;

+ MowHocTb nepepauv: - 4 dBm (nepepnasa-
eMan Ha aHTeHHY);

« MakcrmanbHasa molHocTb; 0.398 MBT;

- Pagnoctanpapt: 802.15.1;

“CucTtema 6e30MacHOCTY AN1s AETE B aBTOMO-
6une” Chicco BebeCare pa3paboTaHa Ha oc-
HoBe 13obpeTeHns nHX. CredpaHo GoHTaHa.

4. NOCNIEAYIOWME ONEPALINN

4.1 PASMELLEHEW PEGEHKA B ABTO-
KPECJIE N PETYINPOBKA PEMHEU

YTOoObI OTPErynMpoBaTh PEMHMU:

1. HaxmuTe KHoMKy perynuposkm (Puc. 2 -1)

1 NOTAHUTE PEMHU aBTOKPECNa, YTobbl

0Ccnabutb nx (Puc. 18).

HaxaTrem Ha KpacHyto KHonky (Puc. 19A),

pacCTerHnTe NPAXKY PEMHEN 1 BBITAHUTE

pemHu (Puc. 198).

. Ycapute pebeHka. BHUIMAHME! Mo mepe
pocTa pebeHka PeEMHM HeobXoAUMO
perynunposarb. [epef yCTaHOBKOW aB-
TOKpecna B aBTOMOOUb HEOOXOANMO
PaCMONOXMTb VX Ha NPABUIbHON BbICOTE.
Mpv NPaBWAbHOW PerynnpoBKke PEMHM
LOMKHbI BBIXOAWTH CO CMMHKM Ha YpOBHE
nneya pebeHka (Puc. 20). [ogronosHMK 1
PEMHU PEryNMpYyIOTCA OAHOBPEMEHHO MO
BbICOTE B 6 MONOXKEHNAX MOCPEACTBOM
kHonku Q (Puc. 4-A) ans agantaumn K
pocTy pebeHKa.

. Hanoxute fpyr Ha apyra ABe nanku npsx-

KW 11 BCTaBbTE VX B NPAXKY A0 «LienyKa»

(Puc. 21). BHUMAHME! Hu B koem cnyuae

He BCTaBNANTe Nankw B NPAKY MO OAHOM

11 He BCTaBNAWTE B HEE TONbKO OAHY Narnky.

[InA perynupoBKn pemHel HaxxMuTe Ha

KHonky Q.

MOATAHUTE PeMHIM 6e30MacHOCTH aBTO-

Kpecna C NOMOLLbIO TECbMbI PEryNIMPOBKM

(Pnc. 22). BHUMAHWE! Markas aproHomm-

ueckas nogyluka obecneymsaeT Npasub-

HOE yepX1BaHE 1 eanbHOe NoNoXe-

HYie ANA WeK Y CrinHbI pebeHKy B BO3pacTe

OT POXAEHNA JO LOCTUXEHNA BeCa B 6 Kr.

N

w

~

v

4.2 NCMNOJIb3OBAHUE B KAYECTBE
LLUE3JIOHTA
B neproApl, Koraa aBTOKPECo He UCNonb-
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3yeTCA B aBTOMOOWNE, MOXHO MCMONb30BaTh
€ro B KayecTBe KpecnvLa-Lue3noHra.
YcTaHaBnmBamTe We3noHr TONbKO Ha ropu-
30HTa/IbHbBIX YCTONUMBBIX MOBEPXHOCTAX.
BHVIMAHWE! Ina nepeHocKn aBToKpecna
npeABapuTeNbHO NepeseamnTe pyyKy B No-
noxeHve B (BepTrkanbHoe).

BHVIMAHWE! Hukoraa He ocTasnante pe-
6eHKa 6e3 nprcmoTpa.

BHMMAHMWE! O6sa3aTenbHO Mcnonb3yiite
CUCTEMY KpemieHua.

BHMMAHWE! OnacHo yctaHaBnmeath aB-
TOKPECNO Ha NPUNOAHATbIE MOBEPXHOCTH,
TaKue Kak CTOMbl, CTyNbA v Np.

BHMMAHWE! laHHOe aBTOKpeCo He npeaHa-
3HaUYeHO AN1A NPOAOKTENBHOMO CHa pebeHKa.
BHMMAHWE! He ncnonb3yiiTe aBTokpecno,
ecnu pebeHoK B COCTOAHMN CUAETb CaMo-
CTOATENBHO.

ABTOKPEC/IO HE 3aMEHUT HI KPOBaTW, HI
Konblbenn. Ana cHa ynoxute pebeHka B
KpoBaTKy v Konblbenb.

He ncnonb3yiiTe aBTOKPECNO C NOMOMaHHbI-
MW AW HEAOCTAIOLLMMM HaCTAMM.

4.3 NCMNOJIb3OBAHUE C MPOrynou-
HOU KonacKkoun
AsTokpecno Oasys 0+ UP MoxeT ncnonb-
30BaTbCA C MPOrynoyHoi konAackom LOVE,
LOVEmotion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.
BHVMAHWE! Yto6bl MIcnonb3oBaTh aBTOKpeC-
10 C POrYNIOYHOW KONACKOW, O3HAKOMbTECH
C UHCTPYKUMAMM K NPOTYNIOYHON KONACKE.
Mepen kpenneHnem aBTokpecna cnegyet
ybpaTh CMAEHbe KOMACKM.
YTOo6bl YCTaHOBWTbL aBTOKPEC/O Ha Mpory-
NOYHYIO KONACKY:
- Bo3bmuTe aBTOKpECNO 3a pyuKy B BepTU-
KanbHOM nonoxeHun (Puc. 5 - B) (Puc. 23).
- BcTasbre rhesaa N B cneyyanbHble Kpenne-
HuA Ha KonAacke (Puc. 24A — LOVEmotion
UP, Puic. 24B - StyleGo UP) CneawiTe, uTo6bl
KpenneHue NpounsoLwno no obevim cTo-
poHam. LLIEJTYOK rosopwuT 0 cuenneHmu.
MEPbI MTIPEAOCTOPOXHOCTW: Tepea
1CNOSb30BaHWeM ybeanTech B TOM, UTO
YCTPOWCTBa KPenneHva aBToKpecna npa-
BUBbHO 3aLUENKHYThI.
YT0obbl OTLENWTH aBTOKPECIO OT NPOrynoy-
HOW KONACKM:
1. YCTaHOBUTE PYUKy B BepTVKalibHOe Mo-
noxexve (Puc. 5 - B).



2. CHavyana noTAHMTE 3a 3a[HI0I0 PYKOATKY
oTuenkn (Puc. 4 - P), 3aTem nogHnUMmTe
Kpecno 3a pyuky (Puc. 25A - LOVEmotion
UP, Puc. 25B - StyleGo UP).

3. MepemecTnTe aBTOKPECNO 1 yCTaHOBUTE
€ro Ha POBHOW NMOBEPXHOCTW.

BHMMAHMWE! CuenneHwve v pacuennerve

MOTYT BbINOHATLCA Takxe C pebeHKoM B

ABTOKpPEC/1€e, OHAKO OHW By Ay T 3aTPyAHEHbI

B CBA3M C yBeNMUeHVeM Beca. [pu Bbinon-

HEHWW Taknx AenCTBin TpebyeTca ocobas

OCTOPOXHOCTb.

4.4 KANOLWOH

ABTOKPECO OCHALLEHO 3aLMTHBIM Kamio-
LIOHOM OH MOXET perynmpoBaTbca B Tpex
nonokeHuax. Ina ero MoHTaxka cnegyet
BCTABUTb KOHLIbI KaMioLIOHa B CrieLjnanbHble
Kpennenus (Puc. 26), a 3aTeM NPUKPENUTb
PE3NHKY K CneumranbHbiM Kptoukam (Puc.
27). 3aBeplunTb MOHTaX CrefyeT, 3acTe-
r1MBaA KHOMKM, PACMONOKEHHbIE C 3aHei
CTOPOHbI KaniolwoHa (Puc. 28). [1na cHATWA
KaniowoHa cnefyeT HaxaTtb KHomky X (Puc.
26) 1 NOTAHYTb BBEPX KOHLIbI.

4.5 YNCTKA N XPAHEHUE

OUYNCTKA TKAHEBOIO YEXJIA

Yexon aBToKpecna ABAETCA NOMHOCTbI0
CHEMHbIM V1 MOXKET CTUPATBCA BPYYHYIO MM
B MawuHe npn 30°C.

[Ins ero CTYpKu cnefyeT OTCTErHy T PEMHY,
CHATb NIAMKM, OTLeMNUTb UX OT aBTOMaTnYe-
CKMX KHOMOK, PACMONOXEHHbIX B OTAENEHNN
LONA VHCTPYKUMK (PUC. 29) 1 CHATB C pemHel
(Puc. 30). CHMMnTE B NOCNen0oBaTeIbHOCTH
PEMHM C MeTeSb ¥ YeXON C NOArooBHMKa
(Puc. 31). CHMmalnTe TKaHeBbIN Yexon C Cu-
[leHbs, HauMHan ¢ obnactu Hor (Puc. 32),
3aTeM B COOTBETCTBMUM C HAMPABAFIOWMMM
pemten (Pvc. 33) 1 3aBepLunTe onepaumn,
MONHOCTbIO CHKMasn ero (Puc. 34).

[1nA NOBTOPHOIO OAEBAHMA YEXNA, BHINOMHI-
T€ OM1CaHHbIe BbiLLE onepaumny B 06paTHOM
nopAaKe.

BHVIMAHME! Pacnonoxute pemHmu npaBusb-
HbIM 06Pa3om, 13beran NepeKkpyUVBaHUIA.

[Ina CTVpKY CnedyiiTe yKa3aHUaM Ha STUKeT-
Ke yexsia, KOTopas COAePXUT Creaytouimne
CUMBOJbI:
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CrrpKa B CTpanbHo MatumHe npn 30°C
He otbenviBatb
He cywmTb B CyWwnnbHOM MalunHe

He rnagutb

BRI €

He noasepratb XVMUYECKOW UncTKe

3anpelyaeTca UCnonb3osaTb abpasviBHble
CpeAcTBa W pacteopuTeni. He cywmre
uexon B UeHTpudyre. [laiTe emy BbICOXHYTb
6e3 OTKMMaHNS.

YUCTKA TJIACTMACCOBbBIX U ME-
TAJUIMYECKUX YACTEU

[Inf 4ACTKM NNACTMACCOBbIX MAW METaNN-
UeCKMX OKpALLEHHbIX YacTeln MCNonb3ynTe
TOMBKO BIIAXKHYIO TKaHb. H1 B koem Crydae
He UCMOoNb3yiTe abpasviBHble MOWLLME CPEf-
CTBa WAV PACTBOPUTENN.

3anpeLlaeTca cMasbiBaTb NOABWKHbIE UacTH
aBTOKpecsa.

MNPOBEPKA LIENOCTHOCTWU KOMMO-

HEHTOB

PekomeHpayeTca perynapHo npoBepATb

LIeNNOCTHOCTb U M3HOC NPVBEAEHHBIX HIXeE

KOMMOHEHTOB:

« TkaHEeBbI Yexon: NPoBepbLTe, UTOObI Ha-
61BKa UM €€ YaCTM He BbICTYManu Hapyxy.
[poBepbTe LENOCTHOCTD LLUBOB.

- PemMHV: nposepbTe LIeNOCTHOCTL Tek-
CTypbl, ybeamntecb B OTCYTCTBUM ABHOTO
NCTOHYEHNA PEryNMPOBOYHON NEHTDI,
Pa3AenUTeNbHOrO PEMHA ANA HOT, nieye-
BblX PEMHEN 1 B 30HE PEryMpoBOYHOWM
NNACTUHbI PEMHEN.

+ [nacTMaccoBble YacTu: NPOBepbTe N3HOC
BCeX M1aCTMaCCOBbIX YaCTel - OHU He AOM-
Hbl IMETb ABHbIX CIe[JOB NOBPEXAEHNA U
obecueunBaHua.

BHVIMAHVIE! [lebopmmnpoBaHHOE Man CUibHO

M3HOLIEHHOE aBTOKPEC/IO MOAJIEXNT 3aMeHe,

MOCKOSbKY OHO MOXET yTPaTUTb UCXOAHbIE

CBOWMCTBa 6€30MaCHOCTU. T.K. OHO MOXET

YTPaTUTb UCXOAHbIE CBOMCTBa 6@30MacHOCTU.

XPAHEHUE U3QENNA
Ecnv vzpgenvie He ycTaHOBNEHO B aBTOMO-



6une, PEKOMEHAYETCA XPaHUTL €70 B CYXOM
NPOXJ1aAHOM MECTE, 3aLLMLLEHHOM OT MbljN,
BII@XHOCTU V1 MIPAMbIX COMHEYHBIX JTyUe.

YTUNU3AUUA UBAENNA

Mo OKOHUYaHMK CPOKa CNyxObl, Npeaycmo-
TPEeHHOTO AN aBTOKPeCna, NpeKpaTnTe ero
1CMOMb30BaHVE N OTMPaBLTe Ha Y TUAM3aLMIO.
113 coobparkeHin OXpaHbl OKpYaloLen cpe-
[bl pasgenute pasnnyHble TUMbl OTXOAOB,
COMNacHO 3aKOHOAATENBCTBY BalLel CTPaHbI.

FAPAHTUA

13paenvie rapaHTMpyeTCa Ha OTCYTCTBME
NeheKTOB COOTBETCTBIA MPU HOPMATbHBIX
YCNOBWAX  WMCMONBb30BaHWSA,  COMMacHO
yKa3aHuin MHCTPYKLMI MO 3KCMyaTaumm.
B nobom cnyyae, rapaHtua He 6ygeT
nencteuTensHa B Criydae  yuiep6a,
06YCNOBNEHHOO HECOOTBETCTBYIOLLMM
MCMONb30BaHNEM, M3HALIMBAHWEM WM
HenpeaBnaeHHbIMI O6CTOATENLCTBAMM.

B OTHOWEHUM ANMTENBHOCTU rapaHTUM Ha
nedeKTbl COOTBETCTBMA CM.CMeLManbHble
MONOKEHWA HaLMOHabHbBIX CTAaHAAPTOB,
MPUMeHseMbIX B CTpaHe NprobpeTeHus
W3NS, KO OHU MPelyCMOTPEHbI.
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CHICCO
Oasys 0+ UP
I'r. 0+ (0-13 kG)

‘.lﬁ’.l BebéCare

WHCTPYKLUW 3A YNIOTPEBA
CbAbPKAHNE:

1. BbBEAEHUE

1.1 NMPEOYMPEMXEHNA

1.2 XAPAKTEPUCTUKI HA TTIPOYKTA

1.3 OMUCAHWE HA YACTUTE

1.4 NONOKEHVA HA IPHXKATA

1.5 OFPAHVYEHIA 3A YNIOTPEBA N N3MCK-
BAHMA MO OTHOWEHWE HA TTPOIYKTA
1 ABTOMOBWITHATA CELAJIKA

2. MOHTUPAHE B ABTOMOBUJ1
2.1 MOHTVPAHE C OCHOBA
2.2 MOHTWPAHE BE3 OCHOBA

3. CHICCO BEBECARE \

3.1 KAK JA AKTUBMPATE CHICCO BEBECARE

3.2 KAK PABOTIM CHICCO BEBECARE

33 M3MOJ3BAHE HA  TMPUIIOXKEHME
CHICCO BEBECARE HA MOBEYE OT
EJHO YCTPOMUCTBO

34 YMPABJIEHME HA [IBE CTOJIHETA C
CHICCO BEBECARE CAMO YPE3 EAVIH
CEMEEH MPOOUN

3.5 NEPMOANYHO YBEJOMABAHE 3A IETE
B ABTOMOBUITA 3A IPOOB/IKNTENTEH
MEPVOL OT BPEME

3.6 BATEPVIA

4. IPYTV OMEPALIAM

4.1 TIOCTABAHE HA AIETETO B CTONYETO
W PETYSIVIPAHE HA TTIONIOMEHVETO HA
KOMAHWTE

4.2 V3MON3BAHE KATO LUE3/IOHT

4.3 U3MNOJI3BAHE C KOMMYKA

4.4 CTbBAEM CEHHMK

4.5 IOYNCTBAHE M CbXPAHEHVE

1. BbBEAEHUE

1.1 NPEAYNPEXXAEHNA
3KIMIOYUTENTHO BAXHO: MPOYETETE
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HE3ABABHO

« BAXHO! 3AMA3ETE 3A BbAELLM CIPABKI.

+ 33 MOHTMPAHETO W HCTANMPAHETO Ha MPo-
[lyKTa CTPUKTHO CNeABaiiTe MHCTPYKUMMUTE.
He no3sonagaiTe Ha HVUKOrO Aa M3Mon3Bea
NPoAYyKTa, 6€3 fja € NpoYen MHCTPYKLuUTE.

« BHMMAHWE! Cnopep cTtatucTmnkata Ha
NPON3WeCTBUATA, OBUKHOBEHO 3afHUTE
cefanky Ha aBTomobma ca no-6e3onacHw,
OTKOMKOTO NpeAHaTa; 3aToBa By npenopby-
BaMe [la MOHTMPaTe CTONYETO Ha 3aAHNTE
cefanku. Mo-cnewymnanto, Han-besonacHara
ceflanka e cpefHaTa oT3af, ako e obopya-
BaHa C 3-TOYKOB KOMaH.

« BHUIMAHWE! CEPMO3HA OMACHOCT!
Hukora He n3non3eavte CTONYETO BbPXY
npefHa cefanka C MHCTanvpaHa GpoH-
TanHa Bb3AylWHa Bb3rnasHuLa. Moxe aa
MOHTMPaTe CTONYETO Ha NpeAHaTa CeAanka,
Camo aKo GPOHTasIHaTa Bb3AyLUHa Bb3rNas-
HYILa e AeaKT1BMPaHa: HanpageTe CNpaBKa
NPy NPOV3BOANTENA MU B PbKOBOACTBOTO
33 aBTOMO6MSIa OTHOCHO Bb3MOXHOCTTa 3@
M3KI0YBaHe Ha Bb3/yLIHaTa Bb3raBHULa.
BbB BCEKM Clyyai NpenopbynTenHo e a
n3TernuTe ceflankata MakCManHo Hasag
B 3aBMCMMOCT OT MPUCHCTBMUETO Ha APYrH
MbTHMLUW Ha 33[1HaTa cefarnka.

o YBepeTe Ce, Yye BCNYKM MbTHMLM B aBTOMO-

6vna ca 3aMno3HaTu C HaumHa 3a 0CBOOOX-
[laBaHe Ha IeTeTo B C/lyYaii Ha M3BbHPeaHa
cuTyaumA.

o BbﬂeTe BH/MaTENTHMN MNP MOHTUPAaHE Ha

CTONYETO B aBTOMOOWNA, Taka ye fja ce 13-
6erHe KOHTAKT Ha CTOMYETO C MOABVKHM
ceflankm nnwm C Bpara.

« Huto €[HO CTONYe He MOXKe [la rapaHTrpa

nbHaTa 6e30MacHOCT Ha AETETO NPU UH-
UMAEHT, HO ynoTpebaTa Ha TO3v MPOAYKT
HamasnsABa prcKa OT CEPMO3HY HapaHABa-
HUS I CMBPT.

« Puckst ot CEPUNO3HN HapaHABaHMA Ha

[eTeTO, He Camo MPW KatacTpoda, HO u
npy Apyrv obcToATeNcTBa (Hanp. PA3ko
CrvipaHe 1 Ip.) HAPaCTBa, ako yKazaHWATa
B TOBa PbKOBOACTBO He Ce Cra3BaT CTPUKT-
HO: BUHarn NpoBepsBaliTe Aanun CToNYeTo
€ MPaBWIIHO 3aKpeneHo KbM Cefaskara.

- Cronyeto Tpﬂ6Ba [a ce CMeHMU, ako e nospe-

NIeHO, NEGOPMUPAHO VAW U3HOCEHO, Thil
KaTo € Bb3MOXXHO MOBeYe Aa He OTroBaps
Ha OpUrMHaIHUTE CTaHAAPTY 3a 6e3omac-



HocT. Mpu npowsluecTsue (4Opu 1 NeKo)
CTONYETO MOXeE [ia MOy YV NMOBPEAN, KOUTO
Ca HEBMAMMY 3 YOBELLKOTO OKO. Mopaam
TOBA € 3aABSIKUTENHO TO Aa 6bie CMEHEHO.
He n3non3eaiite cTonyeta 8Topa ynotpeba:
Te MOXe A1 Ca NPeTbpreny HeBUANMM 3a
UOBELLIKOTO OKO CTPYKTYPHY NMOBPELN, KOU-
TO Ca KOMNPOMeHTUpPanu 6e3onacHoCTTa
Ha NpogayKTa.

He npaseTte NpomeHn 11 AONbAHEHUA
KbM NpofyKTa 6e3 ofo6peHneTo Ha Npo-
13BOAUTENA.

He MOHTUpaliTe akcecoapy, pe3epBHI Yac-
TV U KOMIMOHEHTW, KOUTO He Ca AOCTaBeHw
1 0J0BPEHN OT NPOU3BOANTENS.

B HWKaKbB ClyYaii U Mo HYKaKea Npry1Ha He
OCTaBANTE AETETO CY B CTONYETO O€3 HaA30p.
Hwkora He ocTaBanTe CTONYETO He3aKpe-
NeHo Ha aBTOMOOWIIHATA Cefjanka, TO Moxe
113 yAapy v HapaHu MbTHULKTE.

He nocrasawiTe HULWO, OCBEH Of0OPeHTE
aKcecoapy KbM NMPOAYKTa, KaKTo MeXzay
aBTOMOOWIHATa Cefjarnka 1 CTONYETO, Taka
1N MeXay CTONYETO U AeTeTO: NP UHLM-
[EHT CTONYETO MOXe Aa He GYHKLMOHVPa
NpPasuIHo.

MpenopbunTeNnHO € Aa NOKpMBaTe CTOM-
UeTo, ako OCTaBATE MPEBO3HOTO CPELCTBO
113110KEHO Ha AMPEKTHa C/TbHYEBa CBETNIMHA.
He 3ameHsaiTe NOKPUTVETO Ha Cefjankarta
C HVIKaKBO [pyro, OCBEH MPENOPbUYaHOTO
OT NPOU3BOANTENSA, THiI1 KaTO MOKPUTUETO
npefcTaBnABa HepasfenHa YacT OT CUC-
Temarta 3a obesonacAsaHe Ha fela. 3a Aa
rapaHTvpate 6€30MacHOCTTa Ha CTOMYETO,
He ro 13non3sarnTe 6e3 NoKPUTUETO My.
MpoBepABalTe fanu KONaHbT He e yCyKaH,
136ArganTe NPULLMNBAHETO My MW Ha Yac-
TV OT HEro C BPaTuTe, KakTo ¥ TpUEeHeTo
My B OCTPV pbboBe. AKO MO KOMaHBT 1Ma
pa3KbCBaHWA WM PasHWLLBaHe, TPAOGBA
[a ro cCMeHwTe.

YBepeTe ce, ue Ha 33AHOTO CTHKIIO Ha aB-
ToMOOWNa He ce NPeBO3BaT He3aKpeneHn
YNV HeCTabUNHU NpeaMETY Uiy 6arax: npu
VIHLUMAEHT UK PA3KO CrvipaHe Te MoraT fja
HapaHAT MbTHULUTE.

YBepeTe Ce, Ye BCUYKM MbTHULM B aBBTOMO-
61na 13non3sat NpegnasHUTe v KoNaHu
KaKTO 3a cobCTBEHA 6€30MacHOCT, Taka 1 3a
1@ He HapaHAT AETETO NPV MHLMAEHT U
PA3KO CNMpaHe Mo Bpeme Ha MbT.
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« MU ABAMN MBTYBaHWA CpaiiTe No-4ecTo.
[leuata necHo ce ymopsgar. [1py HUKakeu
06CTOATENCTBA HE BafieTe JeTETO OT CTON-
YeTo, A0KATO KoMaTa e B fBUXKEHWE. AKO
[IeTeTO Ce HyX[ae OT BHUMaHWe, Hamepete
6e30MacHO MACTO U CripeTe.

- MpexaeBpeMeHHO pofeHn bebeta npean
37-Ma recTallMoHHa ceMuLia MoXe Aa ca
U3N0XKEHN Ha PUCK B CTONYETO. TaKMBa HO-
BOPO/EHN MOTaT fa UMAT 3aTPyAHEHNA C
IVLIAHETO, KOraTo CeAAT B CTONYETO. 3aTOBa
npenopbyBame fa ce cBbpxeTe ¢ Bawwsa
NeKap Wn ¢ 6ONHNYHWA NepcoHan, 3a Aa
NpeLeHy CbCTOAHMETO Ha BalweTto 6ebe
1 Aa By npenopbya Noaxoasllo cTonye,
npeau a HanycHeTe 6onHMUaTa.

- KomnaHuATa Artsana He HOCK HKKakBa
OTrOBOPHOCT 3a HeMpaBMiHaTa ynotpeta
Ha NpoayKTa.

1.2 XAPAKTEPUCTUKN HA NPOAYKTA

- ToBa cTonue e ogobpeHo 3a “Tpyna 0+ 3a
TpaHCnopTMpaHe Ha fella OT pakjaHeTo
VM [I0 gocTurane Ha Terno ot 13 kg (o1 0
1o 10 meceua/1 rognHa NnpubAM3nTENHo)
B CboTBeTCTBMe C EBponenckn CTaHaapT
ECE R44/04.

BHUMAHUE
1.ToBa e ,yHMBepcanHa" cuctema 3a obes-
onacsABaHe Ha feua. Ta e opobpeHa
cbrnacHo Mpaswno N° 44, cepua oT n3-
MeHeHusA 04, 3a obuia ynotpeba B npe-
BO3HM CPEACTBA 1 € MPUTrOAMMA KbM MO-
BEYETO, HO He BCUYKM, Cefjanku 3a Nekun
aBTOMOOUN,

.Moxe pa ce oyaksa, ye NO OTHOLIEHWE
Ha MOHTaXa cucTemara lje CboTBeT-
CTBa, aKO MPOW3BOAWTENAT € 3asBun
B VIHCTPYKUMATa 3a eKcnnoatauusa Ha
NPEBO3HOTO CPEACTBO, Ye TO e MpUro-
[leHO 33 MOHTMpaHe Ha ,yHvBepcanHa"
cucTema 3a obesonacasaHe Ha feua ot
Ta3v Bb3pacToBa rpyna.
3.Tasn cuctema 3a obesonacABaHe Ha

fela e KnacuduumpaHa Karo ,yHusep-
CcanHa" npv ycnosws, no-CTporu oT Npu-
naraHuTe 3a NPeauWHA MOLENH, KOUTO
He Ca NPUAPYXEHW OT Ta3n benexka.
4.TIoAXOAAWO CaMO  aKo MPeBO3HWTe
CpeAcTBa ca 060pyABaHYM C TPUTOUKOBK
CTaTUYHU UKW C TPUTOUYKOBM C NpUonpa-

N



L0 YCTPOMCTBO 06e30nacUTeNHM Kona-
HW, 0fobpeHn cbrnacHo Mpasuno N 16
Ha MKE Ha OOH vnn apyrn paBHOCTOW-
HW Ha HEro CTaHAapTy.

5.B cnyyan Ha CbMHeHMe KOHCYNTupanTe
ce C NPOV3BOAUTENA WAV Tbprosela Ha
apebHo Ha cncTemata 3a obesonacABa-
He Ha fjeua.

1.3 ONMUCAHUE HA YACTUTE
Qur. 1(3/4)

A. pbxka

B. CrvBaem ceHHMK

C. TeKCTWIHO NoKpUTMe

D. YnnbTHUTENHA Bb3rNaBHMUA
E.OcHoBa

Qur. 2 (U3rnep oTnpepn)

F. KonaHu Ha cTonuyeto

G. PameHHN KonaHu

H. Toka

|. ByTOH 3a perynmpaHe Ha konaHute
J. Perynupyema obnerasnka 3a rnasa

@wur. 3 (U3rnep oTcTpaHu)

K. Bogau 3a HanbeapeHna KonaH KbM CTONYeTo

L. Bogau 3a HaabeapeHus KonaH KbM OCHOBaTa

M. ByTOHW 3a 3aBbpTaHe Ha ApbxKaTa

N. OTBOp 3a 3aKauBaHe KbM Kosmukata unm
OCHOBaTa

@ur. 4 (U3rnep oT3ap)

O.Bopay 3a AnaroHanHMs KonaH Ha aBTo-
Mobuna

P. Pbuka 3a ocBobOXaaBaHe (OT 0CHOBaTa
1 KONMYKaTa)

@ur. 4A (OTBOpeHa KyTuA)

Q.ByToH 3a perynupaHe obnerasnkara 3a
rnaBa 1 KonaHure

R. OTgeneHne 3a MHCTPYKLMK 3a ynoTpeba

1.4 MONNOXKEHUA HA APBXKKATA
[lpbxKaTa Ha CTONYETO MOXe Aa ce perynw-
pa B 6 nonoxenua (Our. 5).

A. MonoxeHue 3a TpaHCMOPTVPaHe B aBTo-

Mo6vN 6e3 ocHOBa.

Al. MNonoxeHwe 3a TpaHCNOPTUPaHe B aB-
Tomobun ¢ ocHosa (BHMMAHWE: nono-
xeHua A n Al ca eIMHCTBEHNTE pa3pe-
LWeHV NONOXeHVA NpU TpaHCnopTUpaHe
B aBTOMO6MN).
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X. HE n3nonsgaiite HMKora.

B. MonoxeHwne 3a HoceHe B pbka.

C. MonoxeHvie 3a ynoTpeba KaTo foneetly ce
LUE3/OHT WM 33 3aKpenBaHe KbM NOAroT-
BeHa Konmnyka Chicco.

D. MonoxeHne 3a ynotpeba Kato Henoasn-
MKEH LUE3NOHT.

3a pa perynuparte, HaTUCHeTe eAHOBPe-

MeHHO 6yToHUTe (M) Ha ApbXKaTa, Kato A

3aBbPTUTE B M3OPAHOTO MONOXEHWE, JOKATO

yyeTe LpakBaHe.

1.5 OFPAHUYEHUA 3A YNOTPEBA U
WU3NCKBAHUA MO OTHOLUEHME HA
NMPOAYKTA U ABTOMOBWUJTHATA
CEAANKA

BHUMAHWE! CrpukTHO cnassaitTe cnefHute

orpaHnyeHua 3a ynotpeba 1 U3MCKBaHWA No

OTHOLUEHVIe Ha NPOAYKTa 1 aBTOMOOUHATA

Ceflanka: B NPOTUBEH Ciyyait 6e3onacHocTTa

He e rapaHTupaHa.

« CTonuyeTo Moxe fia Ce MOHTVPa Ha NpeaHa-
Ta MbTHUYECKa ceflanka vnm Bbpxy HAKOA
OT 3afjHWTe cefankn. Bbe Bcekn cnyyar,
CTONYeTo 3a aBTOMObUN TpAbBa fa rne-
[la Mo NOCoKaTa Ha ABWXeHve. Hukora He
13M0N3BalNTe CTONYETO Ha Cefanky, re-
[aly HaCTpaHW UKW Hazag CrpAMO Noco-
KaTa Ha aBukeHue (Our. 6). CepankaTta Ha
asToMOOMNa TpAbBa fa e obopyasaHa C
TPUTOYKOBM CTaTUYHW MK C NPUBMPALLO
YCTPONCTBO 06€30MacuTeNHN KoMaHu,
opobpern cvrnacHo Mpasuno N 16 Ha
MKE Ha OOH unn opyrvt paBHOCTOMHN Ha
Hero ctaHaapTv. (Our. 7).

« BHIMAHWE! Mpw ynoTpeba B npeBo3Hu
CpeacTBa, CHabeHW CbC 3a[HW Npeanas-
HU KOMaHwu C BrpafeHu B TAX Bb3AyLIHN
Bb3rNaBHULWM (HasyBaemm KonaHu), B3au-
MOAEVCTBMETO Mexay HafyBaemaTa yacT
Ha KonaHa Ha NpeBOo3HOTO CPeACTBO C Tasu
cncTema 3a obesonacaBaHe Ha fella Moxe
[1a loBefie A0 CepUO3HU HapaHABaHWA UK
CMBPT. He MHCTanupaiiTe Ta3u cuctema 3a
obe3onacsaBaHe Ha fiella, KaTo 13nonsgare
HaflyBaem npefnaseH KonaH.

« BHUMAHWE! Hnkora He MOHTMpalTe cTon-
4eTo € 06€30MaACUTENHM KOMaHW C 2-TOUKO-
BO 3aKkpengaHe (Qur. 8).

« HuKora He 13non3BanTte ynnbTHUTENHATa
Bb3/1aBHUL, aKO JeTeTO e C Terno Hafj 6 kg.

. YBepeTe Ce, ye ToKaTa Ha 3-TOYKOBWA KONaH



Ha aBTOMOOMNA He e NpeKaneHo B1COKa
(dur. 11-15). B npoTviBeH cnyvar onuTtaite
1@ MOHTMpaTe CTONYETO Ha pyra cefjanka
Ha aBTOMOOMNa.

2. MOHTUPAHE B ABTOMOBUN
Cronueto MoXe fla ce MOHTMPa KakTo C OC-
HoBara (E), Taka 1 6e3 Hes. /I B iBaTa Cyyasn,
cTonyeTo TpsAbBa fla ce MOHTUPA B MOCOKa,
obpaTHa Ha MOCOKaTa Ha [IBVKEHVe.

2.1 MOHTUPAHE C OCHOBA

3a Aa MOHTMpaTe CTONYETO C OCHOBA KbM

cefjankata Ha aBTomobuna, npoueavpanite

KaKTO CrefBa:

1. OcBobopeTe ctonyeto ot ocHosarta (E),
KaTo M3gbpnate pbykaTa, pasnonoxeHa
3af obnerasnkara v ro noBAurHeTe C no-
MOLLTa Ha ApbKKaTa (Our. 9).

.MocTaBeTe ocHoBaTa BbpXy 13bpaHata 3a
MOHTWPAHETO Ceflanka 1 A opueHTMpaiTe,
KakTo e nocoyeHo Ha Our. 10, Taka ve fa e
B KOHTAKT C obrerasnkara Ha aBToMoOu-
HaTa cepaska.

. M3abpnaiite obesonacuTenHma KonaH Ha
aBTOMOOMNA 1 rO 3aKpeneTe KbM CbOT-
BEeTHaTa TOKa, KaTo NpeKapaTte XOP130H-
TanHata (NoAcHa) My YacT B CneuvanHuTe
cuHKM Bogaum (L) 1 ro 3aterHeTe KonkoTo
€ Bb3MOXHO (Dur. 11).

4. BkapaliTte cTonueTo B ocHoBaTa (06bpHa-
TO B MOCOKa, 0bpaTHa Ha ABWKEHMETO),
KaTo ro HaTWCHeTe Hafony, AoKaTO He
ce 3aKkpenu (We uyeTe ,WpakBaHe" Npu
3akpensaHe) (Our. 12).

.TpoBepeTe NPaBUIHOTO 3aKpenBaHe Ha
CTONYETO KbM OCHOBATA, KaTo Ce onwuTaTe
[a ro BAWrHeTe OT NpejHaTa v 3afHara yacT.

6. XBaHeTe AnaroHanHmMA KonaH Ha aBTOMO-
6vina 1 ro BKapaTe B Crewymantma Bogau
(0), pasnonoxeH Ha 3agHaTa CTpaHa Ha
obnerankata Ha ctonyeto (Qur. 13). BHW-
MAHME! Mo Bpeme Ha TpaHcnopTupaHe
NINAroHanHUAT KonaH Tpadea BUHATW na
€ BKapaH BbB BOfava.

7. OnbHeTe KonaHa KOIKOTO e Bb3MOXHO, be3
[la OCTaBATe U3NNLLIHA NIEHT, U Ce yBepETe,
ye He e yCyKaH.

8.3aBbpTeTe ApbKKaTa B nonoxeHne Al
(Qur. 14).

BHVMAHWE! cnepy moHTupareto BVHATA

npoBepABaliTe AaNN KOMAHBT Ha aBTOMO-

N

w

w

6una e fobpe obTerHar u paBHOMEPHO

pasnpeneneH BbB BCUYKYM TOUKK, 6€3 YCyK-

BaHusA. HIKOTA He npekapBgaiiTe obe3ona-

CUTENHNSA KOMAH B NOMOXEHNS, PasnvuHm

OT NocoYeHnTe.

3a eMOHTVPaHe Ha CTONYEeTO ¥ 3ana3BaHe

Ha OCHOBATa, MOHTMPaHa B aBTOMOGWNa:

1. Vi3BaeTe anaroHanHmMA KonaH oT BoAgada
Ha obnerankata, 6e3 a ro ocBoOoX4aBare
OT ToKaTa.

2. BbpHeTe ApbKKaTa BbB BEPTUKAHO MO-
noxenwe B (Our. 5).

3. OcBobOfETE CTONUETO, KAKTO € MOKa3aHo
no-rope, KaTo HatvcHeTe ByToHa P.

2.2 MOHTUPAHE BE3 OCHOBA

3a Aa MOHTUpaTe cTtonyeto 6e3 oCHOBa,

npoueanpanTe KakTo cneaga:

1. MocTaBeTe CTONYETO BbpXY M3bpaHaTa
aBTOMOOWNHa ceaanka (Our. 15) B NOCOKa,
obpaTHa Ha NOCOKaTa Ha [BVKEHWE.

. M3abpnaiite obe3onacutenHma konaH Ha
aBTOMOOWNA 11 O 3aKpeneTe KbM CbOTBET-
HaTa TOKa, KaTo NpeKapaTte XOPU30oHTa-
HaTa (NoACHa) YacT B BaTa CreynanHuTe
cvHn Bogaua (K) Ha ctonueto (Qur. 15).

. XBaHeTe AnaroHanHarta fieHTa Ha obeso-
MacUTeNHKA KOMaH 1 A BKapaiTe B Cre-
umManHmna cuH Bogad (O), pasnonoxeH
Ha 3afjHaTa CTpaHa Ha obnerankara Ha
ctonueto (Our. 16). BHUMAHVE! To Bpeme
Ha TPaHCNOPTMPaHe ANArOHaNHUAT KOMaH
TpAbea BVIHATW pa e BkapaH BbB BOAava.

4. OnbHeTe KoflaHa KOMKOTO € Bb3MOXHO,

6e3 fa ocTaBATe U3NNLWIHA NeHTa, U ce
yBepeTe, Ye He e yCyKaH.
5.3aBbpTeTe ApbKKaTa B NOoxeHue A
(Our. 17).

3a leMoHTMpPaHe Ha CTONYETO:

1.OcBobopgeTe obe3onacuTenHna KonaH,
KaTo HaTWCHeTe ToKaTa.

2. BbpHeTe gpbxKaTa B nonoxerue B (sep-
TUKANHO).

3.M3BageTe KonaHa OT AvaroHanHWs 1 ot
XOPU30HTANHWTE BOAAUM.
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3. CHICCO BEBECARE

Chicco BebeCare e npoekTvpaHo u pas-
paboTeHO 3a yKa3BaHe Ha NMPUCHCTBMETO
Ha [leTeTo B CTONYETO W fa Npeaynpean
noTpebuTens, Korato Ciy4yaiHo ce otaaneyu
oT aBTOMO6MNa 6e3 feTeTo, bnarogapeHve



Ha JaTunuK, BrpadeHn B CTONYETO.
Chicco BebeCare e npoekT1paHo 1 pa3pa-
60TeHO 3a ynoTpeba M3KIIUMTENHO C fela
cTerno mexay 4 1 13 kg.

OTKA3 OT OTTOBOPHOCT

« /13non3BaHeTo Ha yCTPOMCTBOTO B HUKAKbB
CflyJait He 3aMeCTBa OTFTOBOPHOCTTA /WK
6AMTENHOCTTA Ha BOfaYa Ha NPEBO3HOTO
cpencTteo (u/vnu apyriute nbTHULM). Chicco
BebéCare e camo NoMoLHO CpeacTBO: HU-
Kora He ocTaBAaiiTe AeTeTo cu 6e3 Haa3op
B aBTOMOGWMSA.

+ Artsana He MOXe MO HUKaKbB HaumMH fa
6b/ie OTTOBOPHO B Clyyait Ha cboutva u/
v HebnaronpuaTHW Nocneanum (Cebp-
3aHW ¥ C HenpaBuiHaTa paboTa Ha enek-
TPOHHOTO YCTPOWCTBO) OT BCAKAKBB BUA,
Tl KaTo Chicco BebéCare npeactasnssa
CamMO NOMOLLHO YCTPOICTBO 1 anapma 3a
npefoTepatAsaHe Ha CbOUTUA W/mUnn no-
Cneanun, NpUUMHeHn oT 3abpassaHe.

« Chicco BebeCare He Bb3npenaTcTBa pu-
CKa OT CEPMO3HO HapaHABaHe UV CMBPT.
13non3BaHeTo Ha YCTPOMCTBOTO B HYKa-
KbB C/lydalt He 3amecTBa 6AMTENHOCTTA 1
OTrOBOPHOCTTa Ha BOAaYa/HaCTONHMKA/
noneynTens/onekyHa UM Ha NNLETO, Y-
paKHABALLO POAWTENCKMTE NpaBa BbpXy
netero.

NPEAYNPEXAEHUA 3A BE3OMACHOCT

+ 3a NPaBWNHOTO V3M0M3BaHe Ha CTONYETO
3a aBTOMO6WI, HanpaseTe CNpasKa C WH-
CTPYKLMWTE B TOBA PHKOBOACTBO.

- CeH30pWTe Ca BrpajeHun B ceaankara Ha
CTONYeTo.

« Chicco BebéCare pabotn camo ako Tek-
CTUIHOTO NOKPMTWE Ha CTONYETO Npunensa
MAEANHO KbM KOPyca Ha CTONYeTO.

« Chicco BebéCare pabotv camo ako cnoat
MeX[y CeH30pa U TEKCTUAIHOTO NOKPUTHE
€ B OPUMMHANHOTO c1 nonoxeHwe (dur. 35).

- Cnep NoYnCTBaHe Ha TEKCTUHOTO MOo-
kputune (MOYNCTBAHE HA TEKCTUTHO-
TO NOKPUTUE), nposepeTe panu Chicco
BebéCare pabotv npaswunHo.

«Tpy NOUNCTBAHETO M NOLAAPDBXKKATA He
npemecTBanTe 1/vnmn oTCTpaHABanTe Cnoa
MeX[y CeH30Pa 1 TEKCTUAIHOTO NOKPUTHE
(@wr. 35).

-He pa3srnobasaiite vactute Ha Chicco
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BebéCare npu nouncTaHe/noaapbxKa
Ha CTONYEeTO 3a Kona. 3aMAHaTa Ha yc-
TPOWCTBOTO € pa3pellieHa camo ako 6a-
TepuATa e U3ToLEeHa 1 B CbOTBETCTBYE C
VIHCTPYKUMWTE 33 NOAMAHA, KOWTO Lije HbaaT
npepocTtaseHn ot OTaena 3a 06CnyxBaHe
Ha KNeHTH.

- He nossonsaganTe cTonyeTo Aa BAM3a B
KOHTaKT C TEYHOCTW OT BCAKAK BB BUL. AKO
TEYHOCTTa BNe3e B KOHTAKT C JaTymMKa, Mo-
CTaBEH BbPXY CTONYETO, M aKO HAMOKPSHE-
TO € OrpaHNYEeHo, BHIMATENHO M3cyLieTe 1
BHMMATEHO M30bpLIETE MOBbPXHOCTTA Ha
[laTuuKa, KaTo M3Mon3eaTe Cyxa Kbpna 3a-
LBKUTENHO U36ArBalTe fla NpeMecTBare
W/nn OTCTpaHABaTe CIoA MeXY CEH30pa
N TEKCTUNHOTO MoKpuTKe. 3yakante n
OTHOBO nposepeTe fanu Chicco BebéCare
pPaboTv NpaBunHo. B cnyyaii Ha Hem3npas-
HOCT 1 CbMHeHUA ce cebpkeTe ¢ OTaena
33 06CNyKBaHE Ha KIMeHTW.

+ AKO CTONYETO Bfie3e B KOHTAKT C TEYHOCTH
OT KakbBTO 1 fa e Bua, Chicco BebéCare
MOXe BpeMeHHO fa Cripe Aa paboTi, foKa-
TO CTONYETO He M3CHXHE HaMbIIHO.

+ [PaBMAHOTO CbXPaHeH1e Ha CTONYETO (13-
BbH eKe[iHeBHaTa ynoTpeba 8 aBToMob11)
€ Ba)KHO 3a NOAAbPXKaHEe HENMpoMeHeHa
dyHKuUmATa Ha Chicco BebeCare v Tpabea
[1a Ce Cnasgat TemnepaTtypHUTe orpaHuye-
Hus (0T -20°C 0o +60°C) 1 BNaxkHOCT (<95%).

+ 13n0n3BaHeTo Ha KakbBTO W ia € HEO[O-
6peH akcecoap He rapaHTVpa NPaBuAHOTO
dyHKUMOoHMpaHe Ha Chicco BebéCare.

+ CMapThOHBT TpAbBa Aa € BKIIOUEH 1 f1a
1MMa [oCTaTbyeH 3apA[ 3a neproga Ha
n3non3eaHe ¢ Chicco BebéCare.

- Mpu NbpBaTa MHCTANAUWA 1 BCEKM MbT,
KOraTo ce BbBeX/a ceMenHua npodus, e
Heobxofnma VHTEpPHET Bpb3Ka (MOOWHa
BPb3Ka mnun WiFi).

BAXKHO:

+ Chicco BebeCare pabotn camo B npu-
CbCTBMETO Ha CMAPTOH C MHCTANMPAHO
npunoxeHwe Chicco BebéCare.

+ AKO CMapThOHBT Ce U3KIIUK, CUcTemaTa
Chicco BebéeCare HaAma aa paboTu.

+ Ako Bluetooth® e noBpeaeH, cuctemata
Chicco BebeCare Hama aa paboTu.

- Mpy N1Nca Ha Bpb3Ka C MHTEPHET (MOBMHM
Mpexu 3a gaHHu vnn WiFi) npegynpeaw-



TeNHUTe CbobLUeHnA HAMa Ja ObaaT v3-
npaliaHy Ha NpeBapuTENHO 3afafeHunTe
CMELWHM KOHTaKTW.

+ AKO CNOAT MEXAY CEH30Pa M TEKCTUIHOTO
MOKPUTHE CE MNPEMECTU /WA OTCTPAHW,
cnctemata Chicco BebéCare He pabotw.

«py aKTVBMPaH CaMONETEH PEXUM CUC-
Temata Chicco BebéCare Hama a paboTu.

« MpunoxeHwneTo Chicco BebeCare Tpabea
na 6bae n3TerneHo camo ot opuymanHuTe
MarasviHu.

« AKko HAmMa obxaart, Chicco BebeCare akTu-
BMa anapmata 3a MbPBO HWUBO NPaBUIHO,
[IOKaTO He e B CbCTOAHE Aa M3npalia anap-
MeHuTe CbobLieHNS 0 CNELIHWUTE HOMEPa
(BTOPO HMBO Ha anapma).

+ Chicco BebéCare He npeuun Ha HopmanHaTa
pabota Ha Bluetooth® cuctemara, kKoATo
MOXe Aa Ce Hammpa B aBToMobMANa.

+3a pma mMoxe npunoxerveto Chicco
BebeCare APP pga nogabpka MbaHOTO
bYHKUMOHMpaHe Ha cucTemara, e
3a[b/KMTENHO BUHArM fja paspellasare
[OCTbHN A0 NO3MUKMATA Ha CMapTOHa upe3
pa3pelleHua 3a MeCTOMONOXKeHNE,

BHUMAHUE:

« [poBepkKa, KoATo TPsAbBa fa Ce U3BbPLU-
Ba BCeKM MbT, korato usnonseate Chicco
BebéCare:

« [poBepeTe NPaBUNHOTO GyHKLMOHMPaHE,
KaKTo e onwcaHo B naparpad 3.1 Kak aa
aktusmpate Chicco BebeCare, Touka d).

+ CMapTdOHBT TpAbBa Aa e BKIYEH U Aa
1Ma AOCTaTbyeH 3apaf 3a nepuofa Ha
m3nonsgaHe ¢ Chicco BebeCare.

- Bluetooth® Tps6Ba fia e akTVBMpPaH.

« ,CamoneTHUAT" pexxunm TpabBea fa e fe-
aKTUBMPAH.

+ GPS BuHarvi TpAbBa Aa e akT1BEH.

+ B cnyyait ye eJHOBPEMEHHO Ce 13Mon3-
BaT f1Ba MM NoBeYe CMapThOoHa, Ha KOMTO
e vHCTanuparo npunoxenveto Chicco
BebeCare, e HeobxoaMmo fia ce onpefe-
7V TO31, KOMTO AENCTBUTENHO € CBbp3aH
KbM CTONYETO, 1 CIeJOBATENHO HUKOra He
TpsA6Ba fja Ce M30CTaBs.

3.1KAK AA AKTUBUPATE CHICCO
BEBECARE

a) Usternete npunoxeHume Chicco
BebéCare
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Heobxoanmo e aa u3ternute npunoxexve
Chicco BebéCare. Mpu nbpBrA 4OCTBN,
NPUNOXKEHMETO Lje NPefOCTaBN BCUUKM
MNHCTPYKLMN 33 TOBA Kak Aa perncrpupa-
Te npoduna cv 1 ga nsnonseate Chicco
BebeCare.

6) Cb3paBaHe Ha cemeeH npodun
Heobxoavmo e fja cb3faaeTe ‘cemeeH Npo-
dvn" c enHa napona. Tosv npodun e b6bae
€[IMHCTBEHWAT, KOMTO Le 6bAe 13non3eaH ot
Te3u, KOUTO LLie 13MON3BaT TOBA KOHKPETHO
ctonue ¢ Chicco BebeCare.

lNaponata ce crnogens ¢ BCUUKM NoTpebuTe-
U, KOWTO LLie B3aWMOAENCTBAT CbC CTONYETO,
obopyasaHo ¢ Chicco BebeCare.

BAXHO: lMpn cb3paBaHeTo Ha cemeeH
npodun e HeobXoaMMO 1a MATe UHTEPHET
Bpb3Ka (MoOuIHa Bpb3ka nnm WiFi).
BAXHO: Ako cemeltHaTta napona ce npome-
HW, HOBaTa napona TpsabBea aa 6bae cnofe-
NleHa C BCUYKKW NOTpebuTeny, 13non3salum
e[ViH 1 Cblil cemeeH npodun.

B) BbBeXKpgaHe Ha HOMepa 3a cnewHn
NOBUKBaHUA
Mpn NbPBKA JOCTBMN € HEOOXOANMO A Bb-
BefeTe CreLH1Te HOMepPa, Ha KOUTO Lie ce
13npallaT anapmeHnTe CbobuieHns (BTopo
HUBO - B Naparpad 3.2 Kak pabotn Chicco
BebeCare), KOTO CbabpKa AaHHUTE, KOUTO
LLle MOC/Y»aT 3a reoflokanmsmpaHe Ha MAC-
TOTO, KbAETO € fieTeTo.
Homepata 3a crnewHn NoBNKBaHWSA, KOUTO
TpAbBa Aa ObAaT BbBEAEHW, BapupaT ot
MUHUMYM T 1O MaKCUMyM 5.
Homeparta 3a crielwH1 NoBMKBaHwA Tpsbea Aa
6bAaT M36paHN OT aApecHaTa KHra Ha Bawwma
CMapTHOH 1 MOTaT Aia ce JOOaBAT, U3TPUBaT 1/
WV 3aMECTBAT C TEYEHNE Ha BPEMETO.
BAXKHO: lNo Bpeme Ha Ta3n onepauna e
HeobXoAMMO Aa UMaTe MHTEPHET Bpb3ka
(MobunHa Bpb3Ka unm WiFi).
BAXHO: HomepaTa 3a cnelHn noBrnKkBaHma
TpAbBa aa ObgaT MOGWIHY, Aa He ca CTaumno-
HaPHW WAV HALMOHANHW HOMepa 3a CreLUHu
MOBWKBAHWMA.
BAXHO: Cnep 3aBbpluBaHe Ha BbBexaaHe-
TO BMHArn NposepsBanTe NpaBuIHOCTTa U
GYHKLMOHMPAHETO Ha HOMepaTa 3a CreLH
NOBWKBaHWA.



r) Cebp3BaHe Ha CTONYETO CbC cemeit-
Hua npodun
3a fa cebpxeTte cTonyeto ¢ Chicco BebéCare
CbC CcemeiHmA Npodus, e HeobxoaAMMO fa
ckaHupate QR-kopa Ha cTonueto. QR-kogbT
€ oTrneyaTaH Ha eTVKeTa 3a XOMonoraumna n
ce BUXAa CaMo cefj OTCTPaHABAHETO Ha
CpebbPHOTO GONUO, KaTo ro U3TbPKATE C MO-
HeTa. Upe3 ckaHupaHe Ha QR-koga npwno-
XEHVETO Pa3no3HaBa MoAena Ha CTONYETO,
acnef Tosa Lie 6be AOCTaTbUHO NPOCTO fia
BKNtounTe Bluetooth®, HaTcHeTe cTonyeto
1 NprbnwxeTe Bawmsa cMapTGOH KbM CTOS-
UeTo, 3a 1a CABOUTE 1 CBBbPKETE CTONYETO
KbM cemenHmna npodun.
Kbm cemeliHma npodwn morar fja ce CBbpKat
10 Makcrmym 3 ctonyerta ¢ Chicco BebeCare.
KOHKpeTHOTO CTonYe MoXe f1a Ce CBbpKe
CAMO ¢ eanH cemeeH npodus.
BAXHO: Ako QR-koabT Beye e Buanm nnm
UaCTUYHO BUAMUM, Ce CBbpxeTe c OTaena 3a
obcnyKBaHe Ha KMeHTu.
BAKHO: Mo Bpeme Ha ckaHupaHeTo Ha QR
€ HeOOXOAMMO [1a MMaTe UHTEPHET BPb3Ka
(MobvnHa Bpb3Ka mnmn WiFi).

A) MpoBepeTe npaBunHata pabota Ha
AatumymTte

[epnoanyHo 13BbpLIBaNTE NPOBEPKM Ha

HaTMCK BbPXY CTONUYETO (flopu 6e3 AeTe), 3a

na nposepete GpyHKUMOHMpPaHeTo Ha Chicco

BebeCare.

e) BbBexaaHe Ha JaHHNTE Ha AeTeTo
Cnep KaTo CTONYETO Ce CBbPXKE ChC CEMEN-
HWA Npodun, TPA6Ba fa BbBeeTe METO
Ha [1eTeTo 1 1aTaTa Ha paxaaHe Ha fieTeTo.
MoskeTe fla NOCTaBUTe 1 HErOBa CHUMKa.

Artsana He rapaHTVpa paboTaTa Ha yCTpoii-
CTBOTO MPW YCNOBWS, Pa3vUHL OT Te3un,
MOCOYEHM MO-TOPe, KAaKTO W B Cllyyai Ha
HenpasuIHO M3Mon3BaHe (BKNOYUTENHO,
CaMO KaTo NpUMep, a He 13yepnaTenHo, B
C/lyyai Ha 13non3gaHe C Aeua, KoMTo He
ca fjobpe obesonaceHn Ha ctonyetarta, B
CNlyyait Ha U3MON3BaHe C KUBOTHM U TH.).

3.2 KAK PABOTU CHICCO BEBECARE

Cucrtemata ce akTMBMPa/CBbP3Ba CNef HA-
KONKO CeKyHAN OT MOMEHTa, KOraTo fieTeTo
ce NoCTaBW B CTONYETO U CUrHanNM3Mpa

NPVCBHCTBMETO Ha IeTETO B CTONYETO Ype3
npunoxeHveTo. BpemeTo 3a akTusMpaHe/
CBbP3BaHe Bapu1pa B 3aBWCMMOCT OT Crie-
LUMPUYHMTE XapaKTEPUCTUKM Ha CMAPTOOHa;
B HAKOW CllyYaur MOXe [1a OTHEME HAKOIKO
[EeCeTKN CeKYHAN.

AnapmeHata cucTema ce akTuBMpa, Korato

CMapTOHBT, CBbP3aH KbM CTONYETO, Ce

oTganeyn ot aBToMobuna, B KOMTO e WH-

CTanMpaHo CTONYETO C ieTeTO.

Chicco BebeCare npefswx/ia fBe HVBa Ha

anapma:

1. Anapma MbpBO HKBO: aKO CMAPTHOHBT
ce oThaneun or aBToMobuna, B KOMTO
€ VHCTanMpaHo CToNYyeTo C AeTeTo, Ha
CMapThOHa Lije Ce NOABM 3BYKOBaA V1 BU3Y-
anHa anapma, KoAaTo MOXe fia Ce U3KJTIouUn
B pamkuTe Ha 40 cekyHan. [TOBTOpHO-
TO NpnbnmkaBaHe Ha CMapTGOHa KbM
CTONYETO He MpeKbCBa anapmara, a ot
NPUNOXeHneTo TPAOBa Aa Ce HaTUCHe
6yTOH "STOP”.

. Anapma BTOpO H1BO: aKTMBMPA Ce, KOrato
anapmara nbpBO HMBO He e M3K/YeHa
B PaMKUTE Ha BPeMeTo, NpeaBuaeHo 3a
anapma nbpBO HMBO Upe3 M3npallaHe
Ha anapmeHunTe CbobLLEHNA KbM BCUUKN
npenBapuTenHo onpeaeneHn CnewHmn
HOMepa C nonesHa MHGopmaLma 3a re-
ONOKanM3MpaHe Ha 30HaTa, B KOATO ce
Hamupa AeTeTo.

MpwunoxeHwneTto Chicco BebéCare npeanara
NakeT “anapmeHu CbobleHns”, KOMTO Lije
HamansABa Npu BCAKa anapma OT BTOPO HMBO

C KONMYeCTBO, PaBHO Ha 6poA BbBEAEHN
KOHTAKTU 3a CMEeLUHM Cllyyan. Bb3MOXHO e

[ia Ce 3aKynAT anapmMeHu CbobLLeHnA Ype3
npwvnoxeHuneto Chicco BebeCare.

B cyuaii Ha HejocTaTbueH 6ol ocTaBalilm

anapMmeHu CbobLleHns, Npogb/KeTe C
NOKyrKaTta Ha efjH OT NakeTuTe, KOUTO Ca
Ha pa3snonoxeHve B pasgen “Mokynkn” Ha
NPUIOKEHMETO.

AKO BPOAT Ha anapmeHuTe CbobleHuA e
HeoCTaTbyeH, CMCTeMaTa e AieakTUBMPaHa
1 He GyHKLUMOHMPA.

AKo Hama obxaaT Chicco BebeCare akTnsnpa
NPaBWHO anapmara 3a MbpPso HUBO, AOKATO
He e B CbCTOAHVE Aa M3NpaLla anapmeHuTe

CbOBLLEHNA Ha CreLUHUTe Homepa (anapma
BTOPO HUBO).

N



3.3 U3NOJNI3BAHE HA NMPUTOMEHUE
CHICCO BEBECARE HATIOBEYE OT
EAHO YCTPOUCTBO

Cnep KaTo CTe perncTpupani cemenHms

npodun n cebpsanu ctonueto ¢ Chicco

BebéCare cbc cmapTdoHa Upes ckaHnpaHe

Ha QR-kopa, MoxeTe fa n3nonssate Chicco

BebeCare 1 c Apyrn cMapTdOHW, Ha KOWTO e

MHcTanupaHo Chicco BebéCare. MoxeTe aa

13Mon3eaTe eant 1 Cbly cemeeH Npodus Ha

HeorpaHwvueH 6poi YCTPOMCTBA, Ha KOMTO

npeay ToBa e MHCTanMpPaHo NPUNOXKEHNETO

Chicco BebeCare.

Hactpoiikute no noppasbuvipaHe upes

NbPBUS CMapTGOH (HOoMEpa 3a CnewHu

MOBWKBaHWSA, CBbP3BaHe Ha CTONYETO 1 Aa-

HHWUTE Ha JeTeTo) We 6baaT aBTOMaTUYHO

Ha Pa3nonoXeHvie 1 Ha Apyrute CMapTOHN

¢ npunoxexne Chicco BebeCare v konto

13Mon3BaT efinH 1 Cblly cemeeH Npodus.

BAXHO: AKko cemeltHaTa napona ce npome-

HW, HOBaTa napona TpAbBea Aa 6bae crnofe-

fleHa C BCUYKM NOTpebuTenu, 13non3sam

€AVIH 1 CbLL, cemeeH npodun.

BAMHO: ako B eAuH 1 Cbll aBTOMOOMN MMa

n1Ba CMapTdOHa, CBbP3aHN Npeav Toa CbC

CTOMYETO U C akTMBHO Npunoxerune Chicco

BebeCare, ctonueto uje ce cabprke CAMO

C efinH OT [BaTa Bb3 OCHOBA Ha peakuus-

Ta Ha cucTemata Bluetooth® Ha oTgenHua

CMapTHOH ¥ TOBA YCIIOBME HE MOXE [la Ce

MPOMEHM, OKATO IEeTETO He Ob/le V3BaAeHO

OT CTONYETO WAV AOKATO Ce U3ry6m CrHanst

Bluetooth®.

AKO B TO3V1 MOMEHT CODCTBEHUKBT Ha CMapT-

(boHa, CBbP3aH CbC CTONYETO, Ce OTAANEeYM OT

aBToMObWNa C 1eTeTO, CeAHaN0 Ha CTONYETO:

+ Ha cMapTdOHa ce akTVBKPa anapma nNbpeo
HWBO, KOATO MOXE Aa Ce U3KMoUM OT Npu-
NOXKEHMNETO, KaTo HaTUCHeTe byToH “STOP”.
[10 TO3M HaumMH ce 136ArBa M3NpaLiaHeTo
Ha anapmeHunTe CbobLWEHWA 4O CNELHKTE
HOMePa;

+ CNefl HAKOMKO CEKYHAM BTOPUAT CMapTHOH,
KOWTO BCe OLLe € B aBTOMOOWI1A, aBTOMATHY-
HO LLie Ce CBbPKEe CbC CTONYETO.

BHMMAHWIE: B cnyyan ye eaHOBpemMeHHO

Ce 13Mon3BaT [iBa Unu noseye CMapThoHa,

Ha KOWTO e MHCTaNMpPaHo NPUIOXKEHNETO

Chicco BebeCare, e Heobxognmo aa ce onpe-

[IeNV TO31, KOTO AENCTBUTENHO € CBbp3aH

KbM CTONYETO, 1 CIEA0BATEHO HIKOra He
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Tpﬂ@Ba Aa Ce M30CTaBA.

3.4 YNPABJIEHUE HA BE CTOJIYETA
C CHICCO BEBECARE CAMO 4YPE3
EAVNH CEMEEH NPOO®UN

MoxeTe fja CBbpKETe KbM eH 1 CblL ceme-

eH npodun Mmakcmym 3 ctonyeta ¢ Chicco

BebeCare, KaTo Ce NOBTapAT onepaLum no

naparpa¢ 4.1 Kak ga aktmsmpate Chicco

BebéCare Touku 1) 1 a).

MpunoxeHwe Chicco BebeCare wje nokaxe

CbCTOAHMETO Ha BCAKO CTONYe efHOBpe-

MEHHO.

3.5NEPUOANYHO YBEAOMABAHE

3AAETEBABTOMOBUNIA3ANPO-

ABJIKUTENEH NEPUOA OT BPEME
AKO fleTeTo Cean Ha cefankata nosede o1 30
MUHYTH, Ha CMapTdOHa Lie ce NOABM U3BEC-
TV 33 HaTUCKaHe, NPUAPYKEHO OT KpaTbK
3BYKOB CMrHan. Camo 3BYKOBMAT CUrHan
MOe f1a Objie feakTMBMpaH oT noTpebutens
OT eKpaHa ,HaCTPONKIM/M3BeCTUA",

3.6 BATEPUA

Ypes nprnoxeHneTo MoxeTe Aa Habnioda-
BaTe HMBOTO Ha baTtepusATa B yCTPOMCTBO
Chicco BebéCare. B cnyyait Ha HUCKO HUBO,
ce cabpkeTe ¢ OThena 3a obcyxsaHe Ha
KIIMEHTW, KOWTO LUe [ajle yKa3aHwWsA 3a nog-
MAHaTa.

TO3NNPOAYKTEB CbOTBET-
CTBUE C [AWPEKTUBA
2012/53/EC.

CumBONBT, NPeaCTaBNABaLL 3a4ep-
B TaH KOHTeHep Ha Konena, Konto e

NOCTaBeH BbpXy ype/aa ykassa, ye
B KpaA Ha XWBOTa CW, CbLUMAT TPAOBa fa Obe
13XBbPNEH Pa3AeNIHO OT CMeceHuTe BUTOBM
OTNafbLM KaTo ce npefaae Ha mecTata, or-
pefeneHu 3a onon3oTBOPABaHe Ha OTNafbLy
OT eNeKTPUYECKO 1 eNeKTPOHHO 060pyABaHe
(EEO) nnu ce BbpHe B MarasuHa npu nokyn-
KaTa Ha Apyr nofobeH ypen. lNotpebutenat
€ OTrOBOPEH 3a NpefJiaBaHeTo Ha ypeaa Ha
MeCTaTa 3a Oron30TBOPABaHE Ha OTNagbLM
ot EEO. AKo HenoTpebHWAT ypea e CbbpaH
pa3faesHo, Toi Moxe Aa 6bae peLnKampaH,
0bpaboTeH 1 obesspeaeH ekonormyHo. Mo
TO3U HaumH ce n3bArsa oTpuLatenHma edexkT
BbPXY NPUPOAATa 1 34paBeTo Ha XopaTa 1 ce



NONPYHACA 33 PELIMKNMPAHETO Ha BNOXKEHWTE
npvi NPOW3BOACTBOTO Ha NPOLYKTa MaTepy-
anu. 3a nogpobHa MHboPMaUKMs OTHOCHO
CbLLeCTBYBaLYWTE YCIYrv NO Pa3AenHo Cb-
6u1paHe Ha oTnagbLm oT EEO Mons, cBbpxeTe
Ce C MeCTHUITE OpraHu 3a ONoN30TBOPABaHe
Ha OTMagbLW UM C MarasvHa, OT KOMTO ce
3aKkynunv ypeaa.

TO3M MPOAYKT E B CbOT-

BETCTBUE C JOWPEKTUBA

2006/66/EC n nocnepgBawm-

Te N nsmeHenmsa. 1031 MPO-
OYKT E B CbOTBETCTBME C AVPEKTMBA
2006/66/EC n nocneagalymte 1 3MEHeHA.
CUMBOTBT, NPeACTaBNABALL 3a4epTaH KOH-
TeNHep Ha Konena, KOMTO € NOCTABEH BbPXY
6atepunTe UK BbPXY OMaKoBKaTa Ha ype-
113, yKa3Ba, ue B Kpas Ha »K1MBOTa CV, CblUMTe
He TpAbBa fja Ce M3XBbPMAT Kato BUTOBM
oTnaabun. Te TpAGBa Aa 6baaT M3XBbPAEHN
Pa3fAenHo OT TAX KaTo Ce NpefaaaTt Ha Mec-
TaTa, onpefeneHu 3a AenoHrpaHe Ha bare-
PUM UNW CE BbPHAT B MarasviHa npw nokyn-
KaTa Ha Apyrvi Npesapeanmv Unm Hempesa-
pearmmn 6atepun. XummyHwWTe 3Haum Hg,
Cd, Pb, oTneuataHv noa cumBsosna Ha 3auep-
TaHWA KOHTeVHep, yKa3BaT BuAa Ha Belle-
CTBOTO, KOETO Ce Cbibpa B baTepumTe: Hg
= xwBaK, Cd = kagmui1, Pb = onoso. Motpe-
OGUTENAT e OTrOBOPEH 3a MPeAaBaHeTo Ha
6aTepumTe Ha MecTaTa 3a pasfenHo Cbou-
paHe Ha 6aTepuu, KbeTo Te Aa 6baat pe-
UMKMpaHu. AKo HemnoTpebHuTe Gatepum
ca cbbpaHu pasaenHo, Te morat fa 6baat
peuvknnpaHn, obpaboteHn 1 obesspene-
HIW eKonornuHo. Mo To31 HaumH ce 13bArea
oTpulaTenHna edekT Bbpxy npupogata v
30PaABETO Ha XOpaTa 1 Ce [oMnprHacs 3a pe-
LMKIMPAHETO Ha BIIOXEHUTE MPU Npom3-
BOACTBOTO Ha OaTepunte matepuanu. He-
CMNa3BaHETO Ha M3VCKBAHWATA 3a N3XBBPAA-
He Ha GaTepumTe Bpean Ha npupodata u
3ApaBeTo Ha xopata. 3a noapobHa NHHop-
MaumnA OTHOCHO CbLeCTByBaLuTe yCyru
M0 pa3fenHo Cbbupaxe Ha OTNAgbLM MO,
CBbPKETE Ce C MeCTHWUTE OpraHu 3a Onos-
30TBOPABAHE Ha OTNALbLVM UK C MarasuHa,
OT KOWTO Ce 3aKynuium batepunTe.

OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE
Mpow3ssoanTenat Artsana S.p.A. aeknapupa,

2n

ye TUNBT pagnoobopyasaHe P123BSCS
CbOTBETCTBa Ha Aupektusa 2014/53/
EC. MbnHmAT TekcT Ha EC geknapauymnata
33 CbOTBETCTBME € MNOCOYEH Ha CnefHua
MHTEpHeT agpec:
www.chicco.com/declarations.

B cvotsetcTBME C pewerHme N°2000/299/
EO ot 06.04.2000 r. Ha EBponerickaTa
KOMWCKSA, YeCTOTHATa NIEeHTa, M3Mnos3BaHa
OT TO31 NPOAYKT, € XapMOHM3MpPaHa BbB
BCWUKM ibpKasu oT EC, cnefosatenHo Tosa
e NpoAyKT OT Knac 1 1 moxe cBobofHO
[la Ce V3MOoN3Ba BbB BCUUKM ObpKaBM OT
EBponenckna cbios.

YCTPONCTBOTO PaboTy B CbOTBETCTBME CbC

cTaHaapT Bluetooth® Low-Energy.

- YecTtoTeH amanasoH: 2,402 GHz - 2,480
GHz ISM obxgaT;

« KaHanu: 40 KaHana, BCeky C 4eCToTHa fleHTa
oT 2 MHz;

+ MoLHOCT Ha n3nbyBae: - 4 dBm (npepna-
[leHa [10 aHTeHaTa);

« MakcrmanHa MolHocT; 0,398 mW;

- PagnocTtaHpapt: 802.15.1;

“CucTemarta 3a 6e30MacHOCT 3a AieLla B aBTo-
mobuna” Chicco BebeCare e paspaboTeHa
Bb3 OCHOBA Ha M30OPETEHNETO Ha UHX.
CredaHo DoHTaHa.

4. APYTU ONEPALINN

4.1 MOCTABAHE HA AETETO B CTOJ1-
YETO U PEFYIMPAHE HA NOJ1O-
KEHUETO HA KONNAHUTE

3a fja NpemecTuTe KonaHuTe, npoueavpante

KaKTO CnepBa:

1. HatvcHeTe ByToHa 3a perynupaxe (Our.
2 —l)nn3gbpnaiiTe KonaHWTe Ha CTonyeTo
Taka, ye fla r1 pasxnabute (Our. 18)

2. OTBOpETE TOKaTa, KaTo HaTUCHETe YepBe-
HWA By TOH (Dur. 19A), @ KONaHUTe APbBXKTE
pazpanevenu (Qur. 198).

3.MocTasete aeteto. BHUMAHWE! Kona-
HWTe BMHaru TpAbBa Aa ca CbobpazeHu
C pbCTa Ha aeTeTo. [peamn fa MoHTVpaTe
CTONYeTo B aBToMobMNa, TpAbBa Aa rv
MoCTaBUTE Ha NOAXOAALLATA BUCOUMHA.
3a nocTuraHe Ha NpPaBUAHO perynnpaxe
KonaHwTe TpAbea Aa v3nm3aT oT obne-
rafikaTa Ha BMCOYMHATa Ha paMeHeTe Ha



neteto (Our. 20). Obnerankara 3a rnasa u
KonaHuTe ce perynmpat ejHOBPEMEHHO
Ha B1COYMHA B 6 MONOXKEHWA C MOMOLLTa
Ha 6yToHa Q (Dur. 4-A), 3a aa cneasat
pacTexa Ha aeTeTo.

.TocTaBeTe fiBeTe e3vyeTa Ha ToKaTa e4HO
BbPXY APYrO ¥ vl BKapaliTe 3aefjHo B TO-
KaTa, JoKaTo uyeTe “WipakeaHe” (Our. 21).
BHMMAHWE! Hukora He BkapBaiiTe e3u-
ueTata efjHo Mo efHo U1 CaMOCTOATENIHO
B TOKaTa. 3a a perynvpare KonaHute,
HaTncHeTe 6yToHa Q.

. [puTerHete 06e30nacUTeNHITE KonaHm Ha
CTONYETO, KaTo M3/bpraTe NeHTaTa 3a pe-
rynupane (Owr. 22). BHUMAHWE! YnnbTHm-
TenHaTa Bb3rnasHu1La ocurypasa 4obpo
NPUABPXKAHE U MeanHO NONoXKeHve Ha
BpaTta v rbpba Ha Aela oT paxkaHeTo o
[OCTUraHe Ha Terno ot 6 kg.

w

4.2 U3NON3BAHE KATO LUE3JIOHI
KoraTto He 13mon3BaTte CTONYeTo B aBTO-
MOobU1na, TO MOXe Aa Ce M3MOos3Ba U KaTo
LUE3OHT.

[la ce nocTasAa camo BbpXy CTabUIHW 11 XO-
PU30HTANHW MOBBPXHOCTY.

BHVMAHWVE! Mpeayn npeHacAHe Ha cTonyeTo
BMHAr1 NpemecTBaiTe IPbKKaTa B NONOXKe-
Hyie B (BepTvKanHo).

BHUMAHWE! He ocTasainte geteto 6e3
Haa3op.

BHMMAHWE! BuHarun nanonssante cuctema
3a obesonacABaHe.

BHMMAHWE! OnacHo e 13non3saHeTo Ha
CTONYETO BbPXY NOBANIHATY MOBBPXHOCTH
KaTo Macu, CTonoBe 1 p.

BHMMAHVIE! ToBa cTonue He e npeaHa3Ha-
YEHO 3a NPOABIPKUTENHO CMaHe.
BHUMAHMWE! He n3non3gante cTonyeto,
aKo [IeTeTO e B CbCTOAHME Aa CEAM CaMoC-
TOATENHO.

CTonueTo He 3aMeCTBa ermno WK KoLlye.
AKO fieTeTo TpAbBa Aa CMu, NocTaseTe ro B
Nerno Uy NOAXOAAWO Kollye.

He n3nonseaiite cTonueTo, ako HAKOA YacT
e cyyneHa v nuncea.

4.3 U3MNON3BAHE C KOJINYKA
Cronueto Oasys 04+ UP moxe fa ce nsnonssa
¢ konnukaTta LOVE, LOVEmotion, LOVE UP —
StyleGo, StyleGo UP.

BHVIMAHWIE! OTHOCHO M3non3BaHeTo Ha

CTONYETO C KOMMYKaTa HanpaseTe Crpaska

B MHCTPYKLMUTE Ha KONMYKaTa.

Mpeawn fa 3akpenuTe CTONYeTo, CBaneTe

cefjankaTa Ha KonvuKkaTa.

3a [1a 3aKpenuTe CTOMYETO KbM KOMMUKATA,

npoueanpanTe KakTo cnefsa:

- XBaHeTe CTONYeTO C [pbKKa BbB BepTU-
KanHo nonoxexue (Qur. 5 - B) (Our. 23).

- Bkapatte otBopwTe N B CneumranHuTe Cb-
equHUTENHN LWMTOBE Ha KonmyKaTa (Pur.
24A — LOVEmotion UP, Our. 24B - StyleGo
UP) [lNposepeTe BHWMaTENHO Aanw ca ce
3aKaunnv 1 OT fBeTe CTpaHu. B MomeHTa Ha
3akauBaHe e yyeTte LLIPAKBAHE.

MPEAYMNPEXKAEHWE: Mpeaw ynotpeba npo-

BepeTe Aann 3akpensaliuTe enemMeHTn Ha

CTONYETO Ca NPaBUAHO CBbP3aHMU.

3a ja 0ocBOGOANTE CTONYETO OT KOMMUKATA:

1. MpemecTeTe ApbKKaTa BbB BEPTMKAIHO
nonoxenwe (Our. 5 - B).

2. [TbpBO M3AbPNaNTe 3aaHaTa Pbyka 3a 0C-
BoboxpaasaHe (Dur. 4 —P),a cnes ToBa nos-
[MrHeTe CTONYeTo 3a ApbKKaTa (Our. 25A
— LOVEmotion UP, ®ur. 25B — StyleGo UP).

3. [pemecTeTe 1 NOCTaBeTE CTONYETO BHPXY
[paBHa MOBBPXHOCT.

BHMMAHWE! 3akpensaHeTo 1 0cBOOOXAaBa-

HEeTO MoraT Aia Ce U3BbpLUAT ¥ AOKaTO AeTeTO

€ B CTONYETO, MaKap Ye TexecTTa Ha AEeTeTO B

CTONYETO 3aTPYAHABA ONMCAHUTE OnepaLmn.

B TakbB Ciyyali npenopbyBame Noseye BHYI-

MaHM1e NPy N3MbAHEHWE Ha Te31 OnepaLmnm.

4.4 CI'bBAEM CEHHUK

CronyeTo 3a aBTOMO6UN € 060PyABAHO CbC
3alUMTEH CEHHUK € C HAKOMKO perynmpyemmu
NONOXEHNA. 3a fla rO MOHTMPaTe, BKapal-
Te HaKpanHULMTE Ha CEHHWMKa B Cneuwan-
HUTE CbeanHUTENHN enemeHTU (Dur. 26),
Cref ToBa NocTaBeTe enacTMyHaTa NeHTa 8
npeasuaexnte Kykn (Qur. 27). 3agbpliete
MOHTMPAHEeTO, KaTo 3aKonuaeTe KonyeTaTta
OT 33/iHaTa CTpaHa Ha ceHHuKa (Our. 28). 3a
[la pa3rnobute CEHHVKa, € A0CTaTbYHO [a
HaTncHeTe 6yToH X (Dwr. 26) v Aa ApbrnHeTe
HaKparHULMTe Harope.

4.5 NMOYNCTBAHE U CbXPAHEHUE
MNOYUCTBAHE HA TEKCTUJIHOTO NO-

KPUTUE
TekCTUNHOTO NOKPUTME Ha CTONYETO MOXe



M3UANO fa ce CBanA W Aa Ce nepe Ha pbKa
WK B NepanHa npu Temneparypa 30 °C.
3a fia ro v3nepeTe, pa3KonyanTe npegnas-
HUTE KOMaHW, OTKaueTe paMeHHUTE KONaHu,
KaTo M OTKOMYaeTe OT KonyeTaTa TUK-TaK,
[Pa3MONOKEHN B OTAENEHNETO 338 MHCTPYK-
ymmte (Qur. 29), u ru nssagute (Our. 30).
13BafeTe nocnenoBaTenHo KonaHute ot
OTBOPWTE 1 MOKPUTMETO OT obrerankara
3a rnasa (Our. 31). Vi3gbpnaiiTte TeKCTUAHOTO
MOKpWTME OT CeAankaTa, KaTo 3anoyHeTe
OT MACTOTO Ha Kpakata (dur. 32), cnep ToBa
130bpnaiTe OTKbM BOJAunNTe Ha KonaHuTe
(®ur. 33) 1 3aBBPLIETE ONEPALMATA, KaTo ro
cBanuTe HambHo (Qur. 34).

3a fla obneyeTe CTONYETO, U3MbAHETE Cb-
W1Te onepaumnv B obpateH pes.
BHVIMAHWE! MocTaBeTe OTHOBO KonaHuTe
NPaBWIHO, KaTo M3bAreaTe yCyKBaHWA.
[Mpv NpaHe CneaBaiTe MHCTPYKLUMUTE, MOCO-
YeHW Ha eTUKeTa Ha TanuLepuaATa, BKIUBaLL
CNeAHuTe CUMBONV 3a NpaHe:

[la ce nepe B nepanHa Ha 30 °C
K [la He ce n3non3ea benvHa
g [la He ce n3non3ga UeHTpodyra

a [a He ce rnaaw

:®: [a He ce 13Mnon3Ba XMMUYECKO

uncTeHe

Hukora He n3non3gaiiTe abpasyBHM NOYNCT-
Ball npenapatvi unv pastsoputeny. He eH-
TpodyrnpaiTe TEKCTUIHOTO NMOKPUTHE, @ rO
OCTaBeTe fla 13CbxHe, 63 fla ro 13CTUCKBaTe.

MOYNCTBAHE HA MJIACTMACOBUTE
N METAJTHUN YACTU

3a NouMCTBaHe Ha NNAacTMacoBUTE U Me-
TaslHM YacTW K3MOoN3BanTe Camo BNaxHa
Kbpna. Hrkora He 13non3eaiiTe abpasvsHi
NOYMCTBALLYM NPenapaTy UKW PasTBOPUTENN.
MofBWKHMTE YaCTW Ha CTONYeTO He TpAbBa
[la Ce CMa3Bar.

NMPOBEPKA HA LLEJIOCTTAHAYACTUTE
penopbUMTENHO € PEAOBHO 4a MPOBEPSA-
BaTe L|eNI0CTTa ¥ U3HOCBAHETO Ha CIeHUTE
uacTw:
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« TeKCTMNHO NOKPWTIWE: NpOBepPABaNTe Aanu
MBAHEXBT HE € M3NA3B UAV Jan YacTu oT
Hero He ca ce otnycHanu. MposepaABaiiTe
CbCTOAHMETO Ha LUEBOBETE, KOWUTO TPAGBA
BWHArM fia ca CbC 3amnaseHa LAnocT.

« KonaHu: yBeperTe ce, ue HAMa NpekoMepHO
pa3HuLLBaHe Ha TeKCTUHATA ThKaH C BU-
[IMMO M3TbHABAHE Ha MACTOTO Ha NeHTaTa
3a perynunpane, B 30Hata Mexzay Kpakara,
pPaMeHHUTe YacTu 1 Npw NnacTvHaTa 3a
perynmpaHe Ha KonaHuTe.

« [TnacTmacoBK YacTu: NpoBepeTe N3HOCBa-
HeTO Ha NN1acTMaCcoBMTE YaCTy, NPU KOUTO
He TpsAbBa Aa MMa BUAMMM NMPU3HALM Ha
nospepa wnu obesLBeTaBaHe.

BHMMAHWE! Ako cTonueTo ce okaxe ae-

bOPMMPAHO MW CUAIHO U3HOCEHO, TPAGBA

[a ro nofmMeHuTe: TO MOXe fia € 3arybuno

MbPBOHAYANHUTE CU XapaKTePUCTUKM, OCH-

rypasatyu 6e3onacHocT.

CbXPAHEHUME HA MPOAYKTA

KoraTo cTonyeTo He € MOHTUPaHO B aBTOMO-
61na, NPenopbUMTENHO € 4a o CbxpaHaABaTe
Ha Cyx0 MACTO, 3alMTeHO OT Mpax, Brara
1 NpsKa CTbHYEBa CBETIMHA W fjaney oT
M3TOYHULM Ha TOM/IHA.

N3XBDBPNAHE HA MPOAYKTA

Mpw Y3TUYaHe Ha NPeABUAEHVA None3eH
XMBOT Ha CTONYeTO, TPA6BA Aa NpeyCTaHo-
BuTe ynoTpebata My 1 aa ro nsxsbpnute. C
ornef ornasBaHe Ha OKONHaTa cpefaa cneasa
Nla pa3aensaTe pasIMyH1TE BUAOBE OTNaAb-
UV, KaKTO € NpeaBraeHo B AeinCTBaloTo
3akoHOAATeNCTBO BbB Balara cTpaHa.

rAPAHLINA

MPOAYKTHT € C rapaHums NPOTUB BCAKAKBA
JINMNCA Ha CbOTBETCTBKE MPU HOPMATHN
€KCMN0aTalUMOHHW YCNOBWA, ChIIACHO Pb-
KOBOACTBOTO 3a ynotpeba.

lapaHumsATa obave Hama Aa Gbae BanuaHa
B C/lyYall Ha WeTW, NPUUYMHEHW OT Henpa-
BUIHA YNOTPeba, M3HOCBAHE MK CIyYaiHu
CbonUTUA.

3a CpoKa Ha rapaHUMsATa OTHOCHO INMCUTE
Ha CbOTBETCTBME, MOSIA BUXKTE Crelmduy-
HUTe pa3nopeadu Ha HaLUMOHANHOTO 3aKo-
HOZATENCTBO, MPUIOKMMO B AbPXKaBaTa Ha
3aKyrnyBaHe, KakTo e NPefBraeHo.



CHICCO
Oasys 0+ UP
I'r. 0+ (0-13 kr)

‘.lﬁ’.l BebéCare

IHCTPYKLIA 3 BUKOPUCTAHHA
3MICT:

1.BCTYN

1 3ACTEPEXKEHHS

2 XAPAKTEPVICTVIKM BMPOBY

1.3 ONWC KOMMOHEHTIB

1.4 TIONIOMEHHS PYUKM

1.5 OBMEXKEHHS! | BVIMOT U NPV BUKOPUC-
TAHHI BVPOBY 11 ABTOMOBITBHOTO
CUAIHHA

2.BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBUI
2.1 BCTAHOBJIEHHA 3 OCHOBOIO
2.2 BCTAHOBJIEHHA BE3 OCHOBM

3. CHICCO BEBECARE

3.1 AK AKTVBYBATWN CUCTEMY CHICCO
BEBECARE

324K TPALUKOE CUCTEMA CHICCO
BEBECARE

3.3 BUKOPUCTAHHA 3ACTOCYHKY CHICCO
BEBECARE HA BIJTbLUIV KITbKOCTI MPW-
CTPOIB

3.4 KEPYBAHHA IBOMA ABTOKPIC/TAMY
3 CMCTEMOIO CHICCO BEBECARE 3A
JOMOMOTOI0 €JMHOTO POAVHHOTO
OBJTIKOBOTIO 3AMMNCY

3.5 NEPIOAVYHE MOBIAJOMITEHHA MPO
MPUCYTHICTb ONTVIHIA B ABTOKPICTTI
BMPOAOBX TPVBAJTIOTO MEPIOAY YACY

3.6 BATAPEMKA

4. NOAATKOBI Ali

4.1 PO3MILLEHHA JATVIHM B ABTOKPIC/I |
PEMY/IOBAHHA PEMEHIB

4.2 BYIKOPVICTAHHSA BPOBY AK LE3/OHTY

4.3 BYIKOPUCTAHHSA 3 MPOTY/IAHKOBMM
BI3KOM

44 KAMIOLWOH

4.5 YNLLEHHA | 3BEPITAHHSA
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1.BCTYN

1.1 3ACTEPEXXEHHA .
HAL3BMYANHO BAXIIMBO! HEFAMHO MPO-
YATAUTE

« BAX/IMBO! 36EPEXITH J1A TIOAA/IBLIOTO
BMKOPUCTAHHA Y MAMBYTHBOMY.

« [1nA MOHTaXy | BCTaHOBNEHHA BUPOOY pe-
TeNbHO JOTPVMYTECH HaBeLeHUX IHCTPYK-
L. He 03BONAETHCA BUKOPUCTaHHA BU-
POOY, AKLLO IHCTPYKLiA He Byna npoumnTaHa.

« YBATA! 3rigHO CTaTUCTUYHUX AaHUX 3 AO-
POXHbO-TPAHCNOPTHVX MPUrog, AK NPaBn-
110, 334Hi CUAIHHA aBTOMOBINIO € HagiMHi-
LWMMW 32 NepeHE: TOMy PeKOMeHAYETbCA
BCTAHOB/IIOBATY aBTOKPIC/O Ha 3aaHi cu-
LiHHA aBTOMOGINI0. 30Kpema, Halibesney-
HilLMM MiCLIEM BU3HAHO 3aAHE LieHTpanbHe
CUAIHHA aBTOMOBINIO, AKLLO BOHO OCHalLeHe
3-TOYKOBVM PeMEHeM Be3neKu.

« YBATA! CEPVIO3HA HEBE3IMEKA! He B Akomy
pasi He BVKOPUCTOBYITE Lie aBTOKPIC/O Ha
nepeaHboMY CUAIHHI, OCHALLEHOMY GPOH-
TasbHOIO MOBITPAHO NMOAYLLKOK He3neKu.
BcTaHoBNEHHA AUTAYOrO aBTOKPICNa Ha
nepeaHbOMY CUAIHHI MOXIIBA TiNbKX MpK
BifKMOYEHi GPOHTaNbHI NOBITPAHIN Mo-
Ayl 6e3neKw: yTOYHITb y aBTOMOBINbHOrO
Annepa abo B iHCTPYKLT 3 BUKOPUCTaHHA,
Y MOXHa BIAKMIOYNTY NOBITPAHY NOAYLIKY
6e3nekn. Y byab-AKomy BUNaAKY, PEKOMeEH-
LYETLCA BIACYHYTU CUAIHHA MaKCUManbHO
Ha3af 3 ypaxyBaHHAM NacampiB Ha 3a4Hix
CUAIHHAX.

- Bci nacaxumpu matoTb 6y 11 NpoiHGopMOoBaHi
MPO MOXMUBICTb YWKOLKEHHA AUTUHNM B
pasi JOPOXHbO-TPAHCMOPTHOT MPUIOAN.

« [1ia Yac BCTaHOBNEHHA aBTOKPICNa B aBTO-
Mob6ini ByabTe 0bepexHi, o6 YHUKHY TV
MOrO 3iTKHEHHA 3 NepeCyBHUM CULAIHHAM
ab0 ABepLATamMM aBTOMOOGINIO.

« ofHe aBTOKPIC/I0 He MOXe rapaHTyBaTh
MOBHY 6e3neKy AWNTHHW B Pasi LOPOXKHBO-
TPaHCMOPTHOI MPUroaw, ane BUKOPWCTaHHA
LIbOro BUPOOY 3MEHLUYE PU3MK CEPAO3HUX
Tpasm abo cmepTi.

- HepoTprmaHHs 3axopis 6e3nekn, Brkna-
OEHVX Y Uit IHCTPYKLIi, NiABALLYE MMO-
BIPHICTb CEPMO3HMX TPaBM y AUTUHN He
TiNbKW Y BUMAAKY aBapii, a 1 B OyAb-AKMX
IHWKX CUTYaLiAX (HaNpWKNag, Npw piskomy
ranbmyBaHHi, TOLLO). 3aBX AN NepeBsipanTe,



106 aBTOKPICNO Oynm NPaBMIbHO NPK-
KpinneHo A0 CUAIHHA.

lNowkomKkeHe, aepopmoBaHe abo C1bHO
3HOLIEHe aBTOKPIC/IO MIANATAE 3aMiHi, Tak
AK BOHO bifble He BiANOBIgaE BUXIgHUM
XapakTepucTnkam 6e3nekn. JopoxHbo-
TPaHCMOPTHa NPUroAa, B TOMY YACHi Nerka,
MOXe BMKVKATU MOLWKOLKEHHA aBTOKPIC-
Na, He 3aBX/AM NMOMITHE: TOMY Noro Heob-
XiAHO 3aMiHUTW.

He B1KOpMCTOBYITE BXWMBaHI aBTOKpICNa:
BOHW MOXYTb MaTN KOHCTPYKTUBHI YLIKO-
IPKEHHA, AKi He MOMITHI He030POEHVM
OKOM, ane HeraTMBHO BMIMBAOTb Ha 6e3-
neKy B1pooby.

3abopoHATbCA MOANdiKaLlTabo JoNoBHe-
HHA BMPOOY iHWMMM akcecyapamu, AKLLO
BOHW He 3aTBeP/>KEHI BUPOOHNKOM.
3a00POHAETHCA BUKOPUCTAHHA He no-
CTaBNEHNX BUPOOHMKOM KOMMOHEHTIB,
3amnacHMX YacTuH abo akcecyapis.

Hi B AKOMY pasi He 3anunLanTe AUTUHY Camy
B aBTOMOOIN - Lie Hebe3neyHo.

Hikonwu He 3anuiwanTe aBTOKPICNO He 3aKpi-
MIEHNM A0 CUAIHHA aBTOMODINS, Lie MoXe
NPU3BECTU JO TPaBMyBaHHA Nacaxunpis.
He BCTaBnAnTe HIYOro, OKPIM CXBaneHnx
BMPOOHMKOM akcecyapi, aHi MiXk OCHOBOIO
i CUAIHHAM aBTOMOOINIO, aHi MiXK CUAIHHAM
aBTOMOOINIO 1 aBTOKPICNOM, aHi MiX aBTO-
KPICNOM 1 AUTUHOIO: y Pasi 4OPOXHbO-
TPAHCMNOPTHOI MPUIOAW aBTOKPICIIO MOXe
BUKOHYBATV CBOT GyHKLT HEMPaBMIbHO.
Mpu 3annaHoBaHoMy fOBromy nepedyBaH-
Hi aBTOMOGINA Ha COHL|i peKOMeH/yETbCA
NPUKPUTL aBTOKpPICNO. Yoxon moxe 6yTu
3aMIHEHWI TINbKM 338 MOrOKEHHAM 3 BU-
POBHUKOM, TaK AK CTAaHOBUTb HEBILEMHY
YyacTuHy aBTokpicna. LLo6 He nopywmTu
6e3neKy AnTVHN, 3aBOPOHAETHCA BUKOPUC-
TOBYBATW aBTOKpPIC/I0 63 Yoxa.
lNepesipsnTe, Wob pemiHb 6e3nekn aBTo-
MO6into He OyB NepekpyyYeHuii i CRigKymnTe,
106 peMiHb abo Byab-AKi YaCTVHW aBTO-
Kpicna He ONUHUAKCA MiX ABEpUATaMM i He
Tepnnca 06 rocTpi npyru. Y pasi 3HOWEHHs
abo po3puBy pemeHis be3neku cnig 3a-
MIHUTW IX HOBUMMW.

MNepeBipaAnTe, Wob He NepeBO3nANCA,
0CObMBO Ha 3aAHIN nonuui ycepeauHi
aBTOMOGINA, peui abo 6arax, Aki He Ha-
[iHO 3aKpinneHi abo He BCTaHOBNEHI
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6e3neyHM YMHOM: Y pasi asapii abo pis-
KOro ranbMyBaHHA BOHM MOXYTb 3aBAaTu
TPaBMU Nacakmpam.

« [NepekoHanTeca B TOMy, O BCi Macaxu-
pvi aBTOMOGINA BUKOPWCTOBYIOTb BACHI
pemeHi 6e3nekn. Lle HeobxigHO Ans ix
B/IAaCHOI Oe3MeKn, a TaKOX 06 YHUKHY-
TV TPaBMyBaHHA ONTUHW B Pa3i AOPOX-
HbO-TPAHCMOPTHOI MPUTrOAM abo Pi3KOro
ranbMyBaHHS.

« [1ig yac TpMBaNKIX NOI3[OK PEKOMEHAYETHCA
4acTo 3yNUHATUCA. B aBTOKPICAi ANTUHA
LIBMAKO CTOMMIOETLCA. Hi B AKOMY pasi He
BUIIMalTe AUTUHY 3 aBTOKpPICAa Mif vac
pyxy aBTomMo6inA. AKWO ANTUHA NoTpe-
6ye yBaru, cnig 3HanT1 6e3neyre micue i
3YMUHUTHCA.

- BUKOpWCTaHHA aBTOKpIiCna Moxe Oy
Hebe3neyHVM ANA HeJOHOLWEHYX fiTel,
O HaPOAWMANCA [O HACTaHHA 37 TUXKHA
BariTHOCTI. [pu 3HaxO4XeHHI iX B aBTO-
KPIiCi MOXNMBI CKNAAHOLI 3 ANXaHHAM.
Tomy, nepes BUNMCKOIO 3 NiKapHi 3BEPHITb-
CA 0 CBOrO nefliaTpa abo Jo nepcoHany 3
JIIKaPHi 4NA OLUIHKM CTaHy BalWOl AUTUHW i
peKkomeHaLii 3 TOro Ym iHWOoro aBToKpiIC/a.

- KomnaHia Artsana He Hece Hifakoi Bigno-
BiflaNbHOCTI B pa3i HeNpPaBWIbHOIO BU-
KOPUCTaHHA BUPOGY.

1.2 XAPAKTEPUCTUKU BUPOBY

« Lle aBTOKpicno ceptudikoBaHe Ak «Mpy-
na 0 +», 4NA nepeseseHHA AiTen Big Ha-
POLKEHHA | 4O AOCATHEHHA Barv B 13 Kr
(Nnprbnmn3Hum Bikom Big 0 go 10 micAuis /
1 pOKy), BiANOBIAHO A0 €BPONERCbKOro
ctaHpapty ECE R44/04.

3BEPHITb YBAI'Y!

1. JaHun npucTpi AnA yTpuMaHHa aiten
«YHiBEPCANBbHOIO» TUMNY CEPTUdIKOBaHWI
BiANOBIAHO A0 cTaHAapTy ECE R44/04 i
CyMiCHW 3 6inbLLiCTIO, ane He 3 yCima aBTo-
MOBINBHUMM CUATHHAMN.

2. OnTManbHa CyMICHICTb Kpalie AOCATaETb-
€AY BNaAKax, Konu BUPOOHIK aBTOMOGI-
1A 3aABNIAE B KEPIBHMLTBI 3 ekcrnyatauii
aBTomo0inA, Wo aBTomMobinb nependavae
YCTaHOBKY ANTAYMX YTPUMYIOUMX Npu-
CTPOIB «YHiBEPCANbHOrO» TUMY PO3rNA-
HYTOI BIKOBOI KaTeropil.

3. [JaHun npucTpivt AnA yTpyMaHHA giten



KnacndikoBaHWin AK <YHIBEPCanbHMN»,
3rigHo 3 KpuTepiammn cepTrdikaLyii, OinbLy
CyBOPVIMM MOPIBHAHO 3 MONepeHiMM MO~
AEeNAMK, B AKMX TaKe 3ayBaeHHA BiACYTHE.

4. [py3HaYeHW ANA BUKOPUCTAHHA B TPaH-
CMOPTHUX 3aC06aX, OCHALLEHNX CTaTUYHIM
abo0 iHepLilHM pemeHem 6e3nekw 3 Kpi-
MNEHHAM B TPbOX TOYKaX, CePTUPIKOBaHMM
Ha nigcTasi CraHgapty UN/ECE N2 16 abo
IHWMX PIBHO3HAYHMX CTaHOAPTIB.

5.Y pasi CyMHiBY 3B'AKITbCA 3 BUPOOHWKOM
YTPUMYIOUMX NPUCTPOIB abo 3 NoCTauanb-
HUKOM.

1.3 ONMUC KOMMOHEHTIB
Man. 1 (3/4)

A. Pyuka

B. KaniowoH

C. TkaHeBMI yexon

D. M'aKka eproHomiuHa nogyLuKa
E. OcHoBa

Man. 2 (Burnap cnepepy)

F. PemeHi aBTOKpicna

G. Jlamkm

H. Mpsaxka

|. KHoMKa ana perynioBaHHA pemeHis
J. PerynboBaHumii NigronisHmK

Man. 3 (Burnap 360Ky)

K. HanpAamHa noAcHOro pemeHs Ha aBToKpici

L. HanpAmHa noAacHoro pemeHsa Ha OCHOBI

M. KHOMKM in1f NOBOPOTY pPyykn

N. THI380 ANA KpInNeHHaA O NPOryNAHKOBOrO
Bi3ka abo 10 OCHOBM

Man. 4 (Burnap 33agy)

0. HanpAmHa aiaroHanbHoOro pemeHs aBTokpicia

P. Pyuka ana siguenneHHa (3 oCHOBW i 3 Npo-
ryNAHKOBOTO Bi3Ka)

Man. 4A (Awunyok BigKpuUTUIA)

Q. KHonmka Ansa peryntoBaHHA NiAronisHMKa
i pemeHiB

R. BigaineHHa ana iHCTpyKUin

1.4 NONIOKEHHA PYYKU

Pyuka aBTOKpicNa Moxe NpuiiMaTi 6 pisHnX

nonoxexHa (Man. 5).

A.TTonoxeHHA 4na nepeBe3eHHA B aBTO-
Mobini 6e3 ocHOBMW.

Al.TlonoxeHHA AnA nepeBe3eHHA B aBTO- N

Mobini 3 ocHosoto (YBATAI Mg vac nepe-
BE3€eHHA B aBTOMOOINI 103BONEHI TiNbKM
nonoxexHHa A i Al).
X. Hikonu HE BrkopucToByBaTty.
B. MNonoxeHHA AnA nepeHeceHHA BPyUHY.
C. lNonoxeHHA AnA BMKOPUCTaHHA AK Kpi-
cenbLa-ronaanku abo fna KpinneHHa Ao
NpOorynaHKoBoro Biska Chicco.
D. MonoxeHHA AN BUKOPUCTAHHA AK Kpi-
cenbLA-LIe3noHra.

Lo 34IMCHUTN perynioBaHHA, HaTUCHITbL
ofjHoYacHO Ha KHomkK (M) Ha pyuui, no-
BepTaloun ii B 6axaHe NONOXKEHHSA: NPOyHaE
KnauaHHs, Lo NiATBEPAKYE ONOKYBaHHA.

1.5 OBMEXEHHA | BAMOI'U NPU BU-
KOPUCTAHHIBUPOBY ABTOMO-
BIJIbHOIo CUAIHHA

YBATAl PeTenbHo OTpUMYIMTECH HaBefeHNX

nani obmexxeHb i BUMOT 19 BUKOPWCTaHHSA

LIbOro BUPOBY i aBTOMOOBINBHOMO CUIHHA:

iHakLWe 6e3neka He rapaHTyBaTUMETbCA.

+ ABTOKPIC/10 MOXe KPInUTUCA Ha NepeAHbo-
My CUAIHHI Ha MicLji nacaxwvpy abo Ha 6y ab-
AKOMY 3aAHbOMY CUAIHHI. Y OyAb-AKOMY
BMNaAKY CMAIHHA aBTOMOGINA Mae Oyt
BCTaHOBMEHO y HanPAMKY pyxy. Hi B Akomy
pasi He BUKOPUCTOBYIMTE Lie aBTOKPICNO Ha
CUAIHHAX, NOBEPHYTVX OOKOM abo y Npo-
TUNEXHO A0 HaNPAMKY aBTOMOGINbHOrO
pyxy (Man. 6). CugjiHHA aBTOMOOINA MaE
6y TV 3a6e3neyeHo CTaTMyH1MM abo iHep-
LiIHUM pemeHem 6e3neku, 3 KpinaeHHAM
B TPbOX TOUKaX, CePTUIKOBAHMM Ha Nia-
ctasi CraHaapTy UN/ECE N2 16 a60 iHWwmx
PiIBHO3HaUHMX CTaHAapTis (Man. 7).

« YBATA!'Y pa3i BUKOpUCTaHHA aBTOMOOINiB,
OCHaLLieHWX 3aAHIMN pemMeHaMI be3nekn 3
iHTEerpoBaH1MMM nofyLKamm 6esnekn (Ha-
LYBHVIMU pemMeHAMM 6e3nekn), iHTerpaLlin
HafyBHOI 4aCTVHU aBTOMODBINBHOTO pemMeHs
3 Lli€0 CnMCTEMOLO YTPUMaHHA ANA Aiten
MOXe CNPOBOKYBaTW BaxKki TpaBMmM abo
CMepTb. He BCTaHOBNIOWTE Liei MexaHi3m
YTPUMaHHA ANA [iTei, BUKOPVCTOBYOUM
HaflyBHWIN peMiHb 6e3neKu.

+ YBATA! 3a60pOHAETHCA BUKOPWCTOBYBATH
aBTOKPICNO, AKLO B aBTOMOOGINI HaABHWIA
PEMiHb NnLLIe 3 ABOMA TOUKaMW KPInieHHA
(Man. 8).

o 3a60POHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU MAKY



€ProHOMIYHY NOAYLLKY, AKLLO Bara ANTUHM
nepesuLLyeE 6 K.
[epekoHanTecs, Wo NpaXKa TPbOXTOUKO-
BOro pemeHs 6e3neKkun He po3TalloBaHa
3aHaaTo sucoko (Man. 11 - 15). B iHwomy
BMNaAKy CnpobyiiTe BCTAHOBUTM aBTOKPICNO
Ha IHWOMyY CVAiIHHI aBTOMOOINA.

2.BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOGBII
ABTOKPICNO MOXe BCTAHOBIIOBATUCA AK 3
ocHosolo (E), Tak i 6e3 ocHoswW. B 060x BU-
najkax Moro cnif BCTaHOBMOBATU TiNbKM
CMMHO A0 HaNPAMKY PyXy aBToMoObinA.

2.1 BCTAHOBJIEHHA 3 OCHOBOIO
LLlo6 BCTAHOBWTY aBTOKPICNO 3 OCHOBOIO Ha
CUIiHHA aBTOMOOINS:

1. 3HIMITb @aBTOKpPICNO 3 ocHOBM (E), noTar-
HYBLUM 33 PYKOATKY BiAUEMNEHHA, AKa PO3-
TallOBaHa No3agy CrHKK, NOTIM NIAHIMITb
aBTOKpIC/0 3a pyyky (Man. 9).

. TTomicTiTb OCHOBY aBTOKpiC/1a Ha BUOpaHe
CUAIHHA aBTOMOGINA, MOBEPHYBLUN i TaK,
o6 BOHa NpunArana Ao CrnHKK aBTo-
Mob6inbHOro cnaiHHa (Man.10).

.ToTArHITL pemiHb 6e3nekn aBTomobina
i NPUCTEBHITL BIANOBIAHOK MPAXKKOIO,
NPONYCTUBLLN OrO FOPU3OHTaNbHY Ai-
NAHKY (NOACHY) B ABI CMeLlianbHi OnaknTHi
HanpAmHI (L) i MakcManbHO HaTATHITB U0
pinanky (Man. 11).

. BcTasTe aBTOKPICNO B OCHOBY (MOBEPHEHE
NpPOTK PyXy aBTOMOOINA), NPOLITOBXYOUM
110ro BHM3 O 3aMVKaHHA (Mae nponyHaTu
«KNaLaHHA», AKe NiATBEPAXYE 3aKpinieH-
Hs) (Man. 12).

.[NepesipTe HagiiHe KpinneHHA aBToKpicna

[0 OCHOBM, HaMaralounch NiBHATI 1Oro AK

cnepepy, Tak i 33agy.

Bi3bMiTbCA 32 fiaroHanbHUIA pemMiHb aBTo-

MO6ing i NPonyCTiTh MOro B CreuianbHy

HanpamHy (O), po3TalioBaHy No3agy CrmH-

Kn aBToKpicna (Man. 13). YBATA! Mig vac

NOI3AKN fliaroHanbHUA pemiHb Mae by Tn

3ABX/IM BCTaBNEHWI B LiI0 HAaNPAMHY.

7. MaKCcMManbHO HaTArHITL pemiHb, He 3a-
AIMLLIAIOYY 3alBYX PELUT TaCbMK, NepeBipTe,
LLO BiH He nepeKkpyyYeHuni.

8. Mepesepitb pyuky B nonoxeHHA Al (Man. 14).

YBATA!  3aBepwMBLIN  BCTAHOBMAEHHS,

OBOB'A3KOBO nepesipTe, 1106 pemiHb 6e3-

nekv aBTOMOOINA NPaBUIBHO HATATHY WA i
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PIBHOMIPHO PO3MOAINEHMI NO BCIX TOUKAX,
6e3 nepekpyyeHb. HI BAKOMY PA3| He pos-
MilLyTe aBTOMOBINbHUIA pemiHb be3nekn
B MiCLIAX, WO BiAPI3HAIOTbCA Bif BKa3aHWX.
LLlo6 Big'eaHaT aBTOKPICNO, 3anMWMBLIN
npy LbOMy MOro OCHOBY B aBTOMOGINI:

1. 3HIMITb 3 HAaNPAMHOT Ha CAWHL Aiaro-
HanbHWUI pemiHb, He BincTibaoum oro
BiJ NPAXKKM.

2.MNepeBefiTb PyuKy y BepTMKabHe No-
noxexHa B (Man. 5)

3.Big'egHanTe aBTOKPICNO, AK MOKa3aHo
paHille, 32 AONOMOro0 KHOMKM P.

2.2 BCTAHOBJIEHHA BE3 OCHOBU
LLlo6 BCTaHOBWTM aBTOKPICIO Ha CUAIHHA
asTomo0ina 6e3 ocHoBU:

1. Po3TallyiTe aBTOKpPICNO Ha 0bpaHoMy
cvAiHHI aBTOMO6INsA (Man. 15) npoTunexHo
HanNPAMKY pyxy aBToMo6ins.

.ToTArHITL pemiHb 6e3nekn aBTomobinA
i 3aCTeOHITb MOro y BIANOBIAHY NPAXKY,
NpPONYCTVBLUW OrO rOPU30HTaNbHY fi-
NAHKY (MOACHY) B ABI CnewianbHi 61aknTH
HanpamHi (K) (Man. 15).

. BizbmiTbCA 3a AiaroHanbHWM pemiHb aBTo-

MOGiNg i NPONyCTiTh MOro B crewianbHy

6naknTHY HanpamHy (O), po3TalwoBaHy
nosagy CnuHkM aBTokpicna (Man.16).

YBATA! Mia yac noi3aku diaroHansHUN
pemiHb Mae 6yt 3ABXKN BCTaBneHwmi
B LII0 HAaNPAMHY.

MaKcrManbHO HaTArHITL PEMiHb, He 3a-

NINLLIAI0YM 3aBUX PELLT TaCbMV, NepesipTe,
LU0 BiH He NepeKpyYeHui.

5. MepeseaiTb pyuKy B nonoxeHHa A (Man. 17).
LLlo6 BigkpinuTK aBTOKPICNO:

1. Po3cTeOHiTb pemiHb be3neku aBTomobins,

HaTMCHYBLUM Ha NPAXKY.
2. BcTaHOBITb pyuKy B NonoxeHHs B (sep-
TUKanbHe).

3. 3HIMITb pemiHb 3 AiaroHanbHoI i 3 ropu-

30HTaNbHUX HaMPAMHYIX.
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3. CHICCO BEBECARE

Cucrema Chicco BebéCare pospobnera agna
TOro, W06 CUrHanNi3yBaTh NPO NPUCYTHICTb
OWTUHW B aBTOKPICI Ta nonepegxatun Ko-
PUCTYBaua B MOMEHT, KOMU OMY BMMAAKOBO
MOe 3HaA0OUTUCh BIAINTI Bif aBTOMOGINA
6€3 ANTUHN, 3aBAAKM HAABHOCTI AATUKIB,
BOYAOBaHVX B aBTOKPICHO.



Cuctema Chicco BebeCare po3pobneHa ans
BUKOPUCTAHHA BUKITIOYHO A1 MaTiOKIB Ba-
roto Big 4 A0 13 Kr BKOYHO.

PO3’ACHIOBAJIbHE 3AYBAXKEHHA

+ BUKOpUCTaHHA CUCTEMU B KOAHOMY pasi
He nepeabayae BiANOBIAANBHOCTI Ta/abo
KOHTPOII0 3 60Ky BOZiA aBTOMOOiNA (Ta/abo
3 60Ky iHWMX 0Ci6 B aBTOMObINI). Cuctema
Chicco BebeCare € nuie AONOMIXHIM 3a-
coboMm: HIKONN He 3anwwanTe ANTrHY be3
HarnAany 8 aBTOMO6INI.

- KomnaHito Artsana »kOAHVM YMHOM He-
MOXNVBO Oyzie BBaXKATK BiANOBILANIbHOK
y pasi nogivi Ta/abo WKianNMBKX Hacnia-
KiB (HaBiTb MOB'A3AHNX 3 HEMPABUIBbHUM
GyHKLUIOHYBaHHAM eNeKTPOHHOI crcTemm)
Oy/1b-AKOrO XapaKTepy, BBaxaloun CUCTeMy
Chicco BebéCare B1KM0YHO AOMOMPKHIM
IHCTPYMEHTOM Ta 3aC060M CUrHanisauii Ans
3anobiraHHs nofdiam Ta/abo Hachigkam,
CNPUYNHEHUM 330y TAMBICTIO.

+ Cnctema Chicco BebéCare He ycyBae pusmk
BaXKKMX TINECHUX YLWKOAXEHb ab0 CMepTi.
KopwrCTyBaHHA CMCTEMOIO B XOAHOMY pasi
He 3aMiHIOE NABbHOCTI Ta BIANOBIAANbHOCTI
BOAiA/A0BIpeHol 0cobU/orNAAaYa/onikyHa
ab0 0cobu, AKka NiKNYETLCA NPO AUTHHY.

3ACTEPEXKEHHA LLIOAO BE3MNEKU

+ [InA NpaBUIbHOrO BUKOPUCTAaHHA aBTOKPIC-
N1a O3HANOMTECH 3 IHCTPYKLIAMM B LibOMY
KepiBHNLTBI.

- [laTuvikin BOYAOBaHI B CUAIHHA aBTOKpIC/a.

« Cuctema Chicco BebéCare npauoe Bu-
KIIIOYHO, AKLIO TEKCTUABHMWIA YOXON aBTO-
Kpicna ifeanbHoO nNpunArae 4o Kapkaca
aBTOKpiCna.

-Cuctema Chicco BebeCare npautoe
BUKIIIOUHO, AKLLO LWap, AKMI 3HAXOAUTLCA
MiXK [aTUMKOM i HOXSIOM, 3a/INIAETLCA Y
CBOEMY NEPBICHOMY MONOXKEHHI (Man. 35).

«[licna ynweHHA TeKCTUbHOroO Yoxia
(YALLEHHA TEKCTWIIBHOTO YOXJIA) ne-
pesipTe, Wob cnuctema Chicco BebeCare
npaLoBana NPaswIbHO.

« [pn BMKOHaAHHI onepauir YnleHHA Ta
nornaay He 3cyeanTe i/abo He 3HimaiiTe
lwap, WO 3HaXoANTbCA MK AATUMKOM i
yoxnom (man. 35).

« A Yac BMKOHaHHA onepaLii YnleHHA/

00CNyroByBaHHA aBTOKpICNa He 3HimaiTe s

KomnoHeHTn cuctemn Chicco BebeCare.
3amiHa cucTemm JOMYCKAETbCA 1L Y pasi
PO3pALKEHHA 6aTaperiky Ta 3a HAABHOCTI
03HaK AnA 3aMiHu, iHbopmaLlia Npo AKi Gyse
HafaBaTWCb Cyx00t0 06CyroByBaHHA
KnieHTiB.

+ YHWKalTe KOHTaKTY aBTOKpIiC/a 3 6y Ab-AKNM
TMNOM pianHK. AKLWO pianHa NoTpannae
Ha JaTUuK, L0 3HAXOANTbCA Ha CUAIHHI, Ta
AKLIO HAMOKa€E 0bMexeHa NosepxHs, obe-
PEXHO BUCYLWITb Ta MOYUCTITb MOBEPXHIO
[laTurKa CyXOto CepBETKOIO B KOHOMY Pa3i
He 3cyBaiiTe i/abo He 3HimanTe wap, Wo
3HaXOANTLCA MiXK JATYNKOM | YOXSIOM. T10-
UekaiiTe Ta 3HOBY nepesipTe, Wob cnucTema
Chicco BebéCare npautoBana npaswuibHO.
Y pasi AKLLO cMcTema He npaLliog, abo y pasi
CYMHIBY, 3B€PHITbCA B CIyKOy 06CYroBy-
BaHHA KIIEHTIB.

« AIKLLO Ha aBTOKPICNO NOTpannAe pignHa
6yab-Akoro Tuny, cnctema Chicco BebeCare
MOXe TMMUYaCoBO NepecTaTy NpaLioBaTy,
[IOKI aBTOKPIC/IO NOBHICTIO HE BUCOXHE.

+MpaBwnbHe 36epiraHHA aBToKpicna (3a
MeXxammn aBToMobinsA, B AKOMY BOHO 3a-
3BUMYalt BUKOPUCTOBYETLCA) € BaXKIIMBKM
[NA 36epexeHHA HE3MIHHOTO GYHKLIIOHY-
BaHHA cnctemm Chicco BebéCare Ta mae
3[iICHIOBATUCh BiANOBIAHO O OOMEXEHb
Temnepatypwu (gig -20°C go +60° C) Ta 8O-
NorocTi (< 95%).

- BkopuncTaHHa 6yAb-AKOro He CXBaneHoro
aKcecyapy He rapaHTye npasuabHOi pobo-
v cuctemn Chicco BebéCare.

+ CMapThoH Mae By yBIMKHEHUM Ta MaTh
[IOCTaTHIO aBTOHOMHICTb BNPOAOBX MNe-
piofy BMKOPUCTAHHA Pa3oM 3 CUCTEMOLO
Chicco BebeCare.

- T1iA4 Yac NepLworo BCTAHOBEHHA Ta Npu
KOXKHOMY BUKOPWCTaHHI POAWMHHOIO 06-
NiKOBOTO 3an1cy HeobxiaHo 3abe3neuntn
NiAKMIoYeHHA 40 Mepexi IHTepHeT (Mobinb-
Ha Mepeska abo WiFi).

BAXJINBO:

+ Cuctema Chicco BebéCare npauioe nuwe
3@ HafBHOCTI CMapPTHOHY 3i BCTAHOBMEHNM
Ha HboMy 3acTocyHkom Chicco BebeCare.

« AKWO CMapTGOH BYMUKAETHCH, CUCTEMA
Chicco BebeCare He npauoe.

+Y pasi HecnpasHocTi dyHKLUIT Bluetooth®
cuctema Chicco BebeCare He npauoe.



+Y pasi BIACYTHOCTI 3'€AHAHHA 3 Mepexeto
IHTepHeT (MobinbHa Mmepexa AaHnx abo
WiFi) Tp1BOXHI NOBiAOMNEHHA He ByayTb
BiANPABNATVCA Ha NonepefHbO 3afaHi ekc-
TpeHi TenedpoHHi Homepu.

< AKWO 3CyHYyTW i/abo 3HATW wWap, wWo
3HAXOAUTBCA MK [aTUMKOM i YOXIIOM,
70 cuctema Chicco BebeCare He 6yge
npauiosaTu.

« AKLLO akTMBOBaHO pexnm «B nitaky», cnc-
Tema Chicco BebéCare He npaLtoe.

« 3actocyHok Chicco BebéCare nosuHeH
3aBaHTaXkyBaTVCb nuwe 3 odiLliiHOro ma-
rasvHy.

+Y pasi AKLO Hema NOKPUTTA, 3aCTOCYHOK
Chicco BebeCare npasunbHO akTUBye cur-
HanizaLito NepLIOro PiBHA, ane He MoXe Bif-
NPaBRATY TPVIBOXHI MOBIAOMIEHHA Ha eKC-
TpeHi Homepu (C1rHani3aLia 4pyroro PisHA).

« Cuctema Chicco BebéCare He 3aBakae
HOpMarbHil poboTi cuctemu Bluetooth®,
AKa MOXe Oy TN BCTaHOBIEHa B aBTOMOGI.

«[na Toro wob 3actocyHok Chicco
BebéCare mir nigTprmyBaTVi MOBHOLiHHE
GyHKUIOHYBaHHA C1CTemK, 0OOB'A3KOBO
HeoOXiAHO 3aBXAW MOrofKyBaTUCh Ha
A0CTYNy A0 AaHUX NPO MiCLe3HaXOKEHHA
CMapTGOHyY 3a AOMOMOrolo 403BONIB Ha
BM3HaUYEHHA MiCL|e3HaXOMKEHHA.

YBATA:

« KoHTpOnb, AKWin HeobXiAHO 3AiMCHIOBa-
TV NPU KOXKHOMY BMKOPWCTaHHI CUCTEMM
Chicco BebeCare:

« [epeBipTe NPaBUbHICTb GYHKLIOHYBaHHS,
AK ONMCaHO B NYHKTI 1) Nnaparpada «3.1 Ak
akTusyeatun cuctemy Chicco BebeéCare».

+ CMapTdOH Mae ByTH YBIMKHEHVM Ta MaTu
[OCTaTHIO aBBTOHOMHICTb BMPOAOBX Nepiofy
BMKOPUCTaHHA pa3om 3 NpucTpoem Chicco
BebeCare.

« OyHKUia Bluetooth® mae byTu akTBHOIO.

« Pexnm «B niTaky» HEOOXIAHO BUMKHY TU.

+ OyHKuia GPS 3aBXan mae 6yTW akTUBO-
BaHOIO.

+Y pasi 0fAHOYACHOrO BUKOPUCTAHHA ABOX
ab0 6inbLWOT KINbKOCTI CMapTHOHIB 3i BCTa-
HoBneHuMm 3actocyHkom Chicco BebéCare
HeobXiaHO ifeHTUIKYBaTH TOW, AKWIA MaE
edeKTMBHE NiAKNOYEHHHS O aBTOKPICNa,
a OTXe, AKUIA HIKONW He MOXHa 3anunLiaTu.
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3.1 AKAKTUBYBATUCUCTEMY CHICCO
BEBECARE
a) Ckavante
BebeCare
HeobxigHo ckauaTtu 3actocyHok Chicco
BebéCare. Mpu nepwomy BMMKaHHI 3acTo-
CYHOK HaflaCTb BCi IHCTPYKLT, AKi HE0OXifHO
BUKOHATK, OO 3apeecTpyBaT 0bNiKoBMi
3anwc Ana KopucTyBaHHaA cuctemoto Chicco
BebéCare.

3actocyHok Chicco

6) CTBOpeHHA 06niKoBOro 3anucy po-
AVHN

HeobxifHO CTBOPUTY «POANHHWI 0bBMiKo-
BUIA 3aNnC» 3 €ANHUM Naponem. Lle byae
€AVIHVI OBMIKOBMI 3aMNC, AKAM 3MOXYTb
KOPWCTYBATUCh Ti, XTO Oyzie BUKOPWCTOBY-
BaTW KOHKPETHE aBTOKPIC/O 3 CMCTEMOID
Chicco BebéCare.

Maponb CninbHO BUKOPUCTOBYETLCA BCi-
Ma KOpWCTyBa4amu, AKi BUKOPUCTOBYIOTb
aBTOKPICNO, OCHaljeHe cuctemoto Chicco
BebeCare.

BAXITMBO: Mig yac CTBOPEHHA POAMHHOTO
006n1iKOBOTO 3an1cy HeobXxifHO 3abe3neunTn
MigKMoUeHHA 1O Mepexi IHTepHeT (MobinbHa
Mepexa abo WiFi).

BAXJTIMBO: Y pasi 3MiHM pOAVHHOIO Naponto
HeobXiHO MOAIMNTACA HOBVM NMapoem 3
yciMa KOpUCTyBauamu, AKi BUKOPUCTOBYIOTb
TOW CMiNbHWIA POANHHWIA 0ONIKOBWI 3aMNC.

B) BHeceHHA eKcTpeHnX HomepiB

IMpv nepLomy JoCTyni HeOBXiAHO BBECTH
eKcTpeHi TenepoHHi Homepw, Ha AKi ByayTb
BiANPAaBAATUCH TPUBOXKHI NOBIAOMNEHHA
(npyrui piseHb - AvB. naparpad «3.2 Ak npa-
utoe cnctema Chicco BebeCare») 3 paHnmn,
AKi 3HaA06NATbCA ANA reonoKaii MicLesHa-
XOAXKEHHA AUTUHN.

MoxHa BeCTu Bif 1 Makcumym Ao 5 Homepis
ANA eKCTPEeHOro pearyBaHHA.

EKCTpeHi Homepu HeobxifHO BMOMpaTh 3
TeneQOHHOI KHWUMM CamMoro CMapTOHy, ix
MOXHa [0faBaTK, CKacoByBaTv Ta/abo 3a-
MIHIOBATW 3 YAaCOM.

BAXNBO: Mig yac uiei onepauii HeobxigHo
3a6e3neunTy NifKNoYeHHaA 1o Mepexi IHTep-
HeT (MobinbHa Mepexka abo WiFi).
BAMKJIMBO: EKCTpeHi Homepw MatoTb By Tu
MOOINbHUMN TeNedOHHNUMN HOMEepPamMM,
a He Homepamm HIKCoBaHOTO 3B'A3KY abo



HOMepamK HaLioHanbHOT Cy6u 3 Haf-
3BUYANHNX CUTYaL|iN.

BAXIIMBO: 3aBxaun nepesipAiTe Npasuib-
HICTb GYHKLIOHYBaHHA €KCTPEHKX HOMEPIB
nicns ix BBeAeHHA.

r) MpueaHaHHA aBTOKpicna Ao poAnH-
Horo o6nikoBoro sanucy
[InAa npuenHaHHA aBTOKpICia 3 CUCTEMOIO
Chicco BebeCare 1o pognHHOro o6nikosoro
3anm1cy HeobXxiAHO BifckaHyBaT QR-Kop as-
Tokpicna. QR-koz HaApyKOBaHO Ha eTUKeTL
cepTrdiKkaLlii, i 1Oro MoHHa nobaunTn nuwe
nicnA 3HATTA CPIGNEHOT NNIBKK, NoTepLWN
MoHeTolo. Micna ckaHyBaHHA QR-kogy 3a-
CTOCYHOK PO3Mi3HaE MofeNb aBTOKPICNa,
NiCNA YOro AOCTaTHLO Oy/e YBIMKHY TN QYHK-
uito Bluetooth®, HaTUCHY TN Ha CUAIHHA Ta
Habnm3nT cMapTGOH A0 aBTOKpICNa, Wob
NPWEAHATM aBTOKPICNO O POAVHHOIO 06-
NIKOBOTO 3aMucy.
[lo ofjHOro POANHHOTO 06M1IKOBOTO 3anucy
MO>Ha NPUEAHATU MAKCUMYM 3 aBTOKpicna
3 cuctemoto Chicco BebeCare.
KoHKpeTHe aBTOKpPICNIO MOXHa NPUEAHATY
JINWE po OAHOIO pogunHHOro 0bnikoBoro
3anucy.
BAXIIMBO: Akuio QR-kop BXe B1AHO abo
BWIHO YaCTKOBO, 3BEPHITbCA B CNy X0y 00-
CNYroByBaHHA KNIEHTIB.
BAXJIMBO: TMig yac ckaHyBaHHA QR-kogy
HeobxigHO 3abe3neynTy NigKNoUeHHs 0 Me-
pexi IHTepHeT (MobinbHa Meperxa abo WiFi).

p) NepeBipTe npaBunbHe GYHKLiOHY-
BaHHA faTuYunKiB

[epiognuHo TecTyiTe TUCK Ha CUAIHHA (Ha-

BiTb 6€3 ANTUHW), LWob nepesipnTn poboTy

cuctemm Chicco BebeCare.

e) BBefieHHA AaHNX AUTUHN

[licna npreaHaHHA aBTOKpICNa 40 POANHHO-
o 06/1iKOBOr0 3anmcy HeobXiAHO BBECTU iM'A
Ta [laTy HapOMKEHHA ANTVHW. TaKOX MOXHa
BBeCTH 1 poTorpadiio.

KomnaHia Artsana He rapaHTye poboty
CUCTEMW B YMOBAX, AKi BIAPI3HAIOTLCA Bif
ONUCaHNX BULLE, KPIM TOTO, Y pasi HeHa-
NEXHOr0 BUKOPUCTaHHA (Hanpuknag, y Ha-
CTYNHUX BUNaAKax, ane He ObMeXyunchb

HUMW: Y pa3i BUKOPUCTaHHA 418 MalltoKiB, 20

HeMnpaBuIbHO 3adiKCOBaHMMY B aBTOKPICI,
Yy pa3i BUKOPUCTaHHA AN1A TBAPMH TOLLO).

3.24K NPALIOE CUCTEMA CHICCO
BEBECARE

CrcTema akTVBYETLCA/MIAKNIOYAETLCA Yepe3

KifibKa CeKyHA Nics PO3MILLEHHA AUTUHN B

aBTOKPICA Ta CUrHaNI3ye Npo NPUCYTHICTb

OUTVHW B aBTOKPICAT 3@ AOMOMOrOH0 3aCTO-

CYHKy. Yac akTuBaLii/NigKMoUYeHHA MoXe

BIAPI3HATUCH 3aN1eXHO Bifl KOHKPETHWX Xa-

PAKTEPUCTVK CMAPTGOHY; B AEAKMX BUMAAKaX

MO>e 3Haf0ONTHICh 3 AECATOK CEKYHA,

CncTema TPMBOXKHOI CUrHanizaLii akTVBYETb-

CA B MOMEHT, KON CMapTHOH, NiK0UeHNI

[0 aBTOKPIC/1a, BIAAANAETHCA Bif aBTOMOOGINS,

B AKOMY BCTaHOB/IEHO aBTOKPIC/O 3 AUTUHOIO.

Cuctema Chicco BebeCare nepenbavace nga

PiBHI CUTHaNy TPUBOTM:

1. CurHan Tp1BOrM NEPLIOro PiBHA: AKLLO
noTPIBHO BIRNTY 3i CMapTGOHOM Bif aBTO-
MOGINA, B AKOMY BCTAHOB/IEHO aBTOKPIC/IO 3
AVTVHOIO, B CMapTQOHi CrpaLiioe 3ByKOBUIA
Ta Bi3yaNlbHWI CUrHaN TPMBOT Y, AKWA MOXHA
BUMKHY TV Yepe3 40 cekyHa. HabnvkeHHs
CMapTOHY 3HOBY [0 aBTOKpIC/a He Bif-
HOBJIOE BUMKHEHWIA CUrHan TPVBOTW, ane
000B'A3KOBOIO € B3aEMOAiA 3 3aCTOCYHKOM
LUNAXOM HaTUCKaHHA KHOMKM «STOP».

. CUrHan TpMBOrW ApYroro PiBHA: akTUBY-
€TbCA B MOMEHT, KON He 6yN0 BUMKHEHO
3BYK CUTHasTy TPVBOTW NEPLIOTO PIBHA Y
TMMYaCOBOMY BiKHi, nepeabayeHomy cur-
HasIOM TPMBOTY NEPLLOTo PiBHA, TOUBOM-
Hi NOBIAOMNEHHA-NOBIAOMMAEHHSA Ha BCi
nonepeAHbO BHECEHI eKCTPeHI Homepw
3 KOPUCHUMYW AaHUMW 1A BUSHAYEHHA
MICLI€3HAXOKEHHA OUTVHM 38 AONMOMO-
roto reosnokadi.

3acTocyHok Chicco BebéCare mae naket

«TPUBOXHWUX MOBIOOMAEHbY, AKUI MNpWn

KOXHIM  curHanisauii - gpyroro  pisHA

Oyne 3MeHLYBaTUCb Ha KifbKiCTb, AKa

BifNOBIAAE YNCIY HANALITOBAHNX EKCTPEHMX

KOHTaKTHUX HOMepiB. Moxnuneo Nnpuadatv

TPVBOXHI NOBILOMIIEHHSA 33 JOMNOMOro

3acTocyHky Chicco BebeCare.

Y pa3i AKWO 3anuLKOBI  TPUBOXHI

NOBIJOMEHHA € HeOCTaTHIMK, HeOBXiAHO

npuadatm ofuH 3 JOCTYNHKX MakeTis y

po3gini «Acquisti» (MoKyMKK) 3aCTOCYHKY.

AKLWO YMCNO TPUBOXKHMX MOBIAOMNEHDb €

N



HefoCTaTHIM, CUCTeMa BILKI/TIOYAETLCA | CTaE
Henpave3aaTHolo.

Y pa3si AKWO BIACYTHE NMOKPUTTA MOOBINBbHOT
mepexi, cuctema Chicco BebeCare npasunb-
HO aKTVBYE CUrHan TPVBOTY NEPLIOrO PIBHA,
ane He MoXe TPUBOXHI MOBILOMIEHHA-MO-
BIJOMNIEHHA Ha eKCTPeHi Homepn (curHan
TPWBOIM PYroro pisHA).

3.3 BUKOPUCTAHHA 3ACTOCYHKY
CHICCO BEBECARE HA BUIbLWWIIU
KUIbKOCTI NPUCTPOIB

Micnsa peecTpalii POAVHHOrO 06/IKOBOrO

3anuCy Ta 3'€iHaHHA aBTOKPICNa 3 CUCTEMOIO

Chicco BebéCare 3i cMapTGOHOM 3a LOMOMO-

rolo ckaHyBaHHa QR-KoAay, MOXHa BUKOPUC-

ToByBaTV ccTemy Chicco BebeCare Hasitb 3

IHLMMY CMapTdOHaMK, B AKX BCTAHOBNEHO

3acTocyHok Chicco BebeCare. OaumH i Toi

CaMU1n POAVHHWI OONIKOBUIA 3aMNC MOXKHa

BMKOPWCTOBYBATN B OOMEXeEHi KinbKOCTi

NPUCTPOIB, B AKMX NonepeaHbo byno BCTa-

HoBneHo 3actocyHok Chicco BebéCare.

HanawTtyBaHHA, nonepeHbo 3aaHi 3a Jo-

MOMOTOI0 MePLIOro CMapTHOHY (eKCTPeHi

HOMepW, NPVELHAHHA aBTOKPICNa Ta AaHVX

LWTUHW), ByAyTb aBTOMATUYHO AOCTYMHI Ta-

KOX i B IHLIMX CMapTdOHaX i3 3aCTOCYHKOM

Chicco BebéCare Ta B iHWWX CMapTdOHax,

AKi BUKOPWCTOBYIOTb TOM CaMWI POLNHHWN

0b6nikoBUI 3anwc.

BAXKJIMBO: Y pasi 3MiHV poavHHOro naponio

HeobXifHO NOAINUTUCA HOBKM Naponem 3

yCiMa KOPUCTYBavaMu, AKi BUKOPUCTOBYIOTb

TOW CaMuit POAUHHWI 0ONIKOBUI 3anuc.

BAXJIVBO: AKWO B OfHOMY aBTOMOOGInNI

3HaX0AATLCA 1BA CMAPTHOHN, NONEPEAHbO

3B'A3aHi 3 aBTOKPIC/IOM Ta 3 aKTUBHUM 3a-
ctocyHkom Chicco BebeCare, To aBTOKpici0
3'enHaeTbea JILLE 3 ogHMM i3 ABOX CMapT-

HOHIB 3anexHO Bif pearyBaHHA cucTemm

Bluetooth® ogHoro cmapTdOHy, i Lo ymMoBY

HEMOXMBO Byae 3MIHWUTN A0 MOMEHTY BY-

MIMaHHA AUTUHY 3 aBTOKpicna abo o BTPaTK

curHany Bluetooth®.

AKLLO BNAaCHUK CMapTQOHY, AKWIA B LIEN MO-

MEHT Ma€ 3'€HaHHA 3 aBTOKPIC/IOM, Bif-

[ANAETLCA Bif aBTOMOOINA 3 aBTOKPICIOM,

B AKOMY CUAWTb ANTUHA:

+ AKTUBYETHCA CUIHaN TPMBOMM NEPLIOro

piBHA Ha MOro cMapTHOHI, 3BYK AKOT MOXHa
BVMKHYTM 3a AOMOMOTOL0 3aCTOCYHKY, Ha-
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TUCHYBLUM KHOMKY «STOP». Taknum unHoMm
MOXHa YHVIKHY TV TPVBOXHI NOBIOMAEHHA-
MoBIfOMAEHb Ha eKCTPEeHi HoMepY;

+ yepes KinbKa CekyH[ ApYruin CMapTdOoH,
AKWI Lie 3HaXOANTbCA B aBTOMODINI, aBTO-
MaTUYHO NiAKNIOYNTLCA A0 aBTOKpPICNa.

YBATA:y pa3i 0O[HO4aCHOTrO BUKOPUCTAHHA

[1BOX ab0 6iNblOT KiNbKOCTI CMapTHOHIB

3i BCTaHOBNEHMM 3acTocyHkom Chicco

BebeCare HeobxinHo ineHTUIKYBaTH TOW,

AKUIA NigKNIOYEHO A0 aBTOKPICNa, a OTXxKe,

AKNIA HIKONW He MOXHa 3anuiiaTu,

3.4 KEPYBAHHA IBOMA ABTOKPIC-
JIAMAN 3 CUCTEMOIO CHICCO
BEBECARE 3A JONTOMOIOl0 €E4U-
HOro POAVNHHOIO OBJIIKOBOIO
3ANncy

[lo ogHOro PofMHHOTO 06MIKOBOrO 3anucy

MOXHa NPUEAHATN MAaKCUMYM 3 aBTOKpIiCIa

3 cuctemoto Chicco BebéCare, nostoptoioun

onepallii, BKa3aHi B MyHKTax r) Ta A) napa-

rpada «3.1 Ak akTvByBaTH cuctemy Chicco

BebéCare».

3acTocyHok Chicco BebeCare byne ogHovac-

HO MOHITOPUTK CTaH KOXHOrO aBTOKpICna.

3.5MNEPIOAMNYHE NOBIAOMJIEHHA
nMPO NPUCYTHICTb ANTUHAU B
ABTOKPICJ1I BMPOAOBX TPU-
BAJIOrO MNMEPIOAY YACY
AKWO ANTVHA CAWTD B aBTOKPICH GinbLie
30 XBWAMH, B CMapTOHI 3'ABAAETHCA push-
MOBIAOMINEHHS, AKe CYNPOBOAKYETbCA KO-
POTKMM 3BYKOBMM CUrHANOM. KopucTysay
MOKe BUMKHYTI flMLWEe 3BYKOBUWI CUrHanN
3a JOMOMOrOI0 eKpaHy «HanallTyBaHHA/
NOBIAOMNEHHSA.

3.6 BATAPENKA

3a AOMOMOrOI0 3aCTOCYHKY MOXHa KOHTP-
ontoBaTy piBeHb 3apaay 6aTtaperiku, aka
3HaxoAMTbCA B MpUCTpoi cnctemm Chicco
BebeCare. Y pa3i HWU3bKOrO piBHA 3apAay
3BEPHITLCA B CYKOY 0OCNYroByBaHHA Kili-
€HTIB, AKA HafaCTb IHCTPYKLIT ANA 3aMiHN.

OAHUW BUPIB BIANOBIAAE
BUMOIrAM €BPONENCbHKOI
AWPEKTUBUW 2012/19/€C.
HaseneHwit Ha BUpOOi cMBON Me-
B PSKPeCcneHoro CMiTTeBoro baky



MO3HAYAE, WO HANPYUKIHLI TEPMIHY CyX6K
el BMpib Ma€ yTuniyBaTuUCA OKpemo Bif
nobyTOBMX BiAXOLiB, TOMY MOr0 HeobXifgHO
30aTW Y NYHKT PO3AinbHOro 360py Biaxonis
LN1A NepepobKM enekTPUYHOI | eNeKTPOHHOT
anaparypu, abo 34aTv NPOAaBLIO B MOMEHT
npuabaHHA HOBOI eKBiBaneHTHOI anapary-
pn. KopucTyBay Hece BiANOBIAaNbHICTb 3a
3AaBaHHA BUPOOY HaNPUKIHL MOTo TEpMiHY
cnyx6u y cneuianbHi NyHKTY 3i 306MPaHHA
BiaxomiB. Po3ainbHe 30MpaHHA 3 METO No-
[)anbLUOro NOBTOPHOTO BXMBaHHS, Nepepod-
Kui 11 yTinizauii supoby, AKuii BICyXnB CBild
TePMiH, CNOCOBOM, APY>KHIM A0 [OBKINNSA,
ronepesxa€ HeraTVBHWI BNMB Ha OTOUY-
loye cepefoBULLE | Ha 3A0POB'A NIOANHY, a
TaKoX CNpUAE NOBTOPHOMY BUKOPUCTAHHIO
MaTepianis, 3 AKMX CKMaJaETbCA BMPIO. 3a
6inblU AOKNAAHOM IHOOPMALLIEID NMPO HaABHI
cucTemu 36opy 3BepTaiiTeca 40 MiCLEeBOT
Cny»0wm po3ainbHoro 36opy Bigxopais abo y
MarasvH, ae 6yno npua6aHo supib.

BIANOBIAHICTb ANPEKTUBI

€C2006/66/CE Ta HaCTyNnHUM

3MiHaM. 3HaK nepekpecneHoro

KolMKa Ha baTapeiikax abo Ha
YMakoBLi BUpoOy 03Hauae, Wo NicnA 3aKiH-
UEHHA CTPOKY CAYKOM ix HeobXigHO yTuAi-
3yBaTV OKpeMmo Bif NOOYTOBMX BiAXoAiB. X
He MOXHa BMKMAATK AK NOOyTOBe CMITTA, a
HeobXifHO 3AaBaTVi B LEHTP pO3.inbHOro
360py BiAXoAiB ab0 NOBEPTATM NPOAABLIIO
nif Yac KyniBni HOBMX €KBIBANEHTHUX ne-
pe3apanXyBaHWX i He nepe3apaaXyBaHVX
6aTapeliok. XimiyHuin cumeon Hg, Cd, Pb,
BKa3aHWM nig 3Hakom MnepekpecieHoro
KOLLIMKA, O3HAYa€E TUMN PEeUOBMHY, AKa MicC-
TMTbCAY 6aTapeili: Hg=pTyTh, Cd=Kaamii,
Pb=csuHeLpb. KopwncTysay Bignosigae 3a
nepefady BiAnpauboBaHux batapeinok
BiANOBIAHMM OpraHizauiam no 36MpaHHIo
Ta CMPUAHHIO MOBTOPHIM Nepepobui. Ha-
NexHe po3finbHe 306MpaHHA 3 MeToto Mno-
[anblIOro NOBTOPHOMO BXKMBaHHA, nepe-
POOKM 11 yTWni3auii 6aTapeiok, aki Bigcny-
KUAW CBIlE TEPMIH, COCOOOM, APYKHIM A0
[IOBKINNA, NoONepefKae HeraTnBHMM BB
Ha [OBKINNA | Ha 3A0POB'A NMOANHN, A TAKOXK
CNPVIAE NOBTOPHOMY BUKOPUCTaHHIO MaTe-
pianis, 3 AKMX CKMadaloTbCs OaTapekin.
HeHanexHa yTunisauia BMpoby KopucTy-

BayeMm LUKOANTb AOBKIIIIO Ta 30POB'I0 J1i0-
n1HK. 3a 6inbl AoKNaaHoW iHGopMaLlieo
Npo HaABHI Cc1CTemun 300py 3BepTaiiTecs
[0 Mmicuesoi cnyxbu posainbHoro 36o0py
BiAxogis abo y marasuH, e 6yno npugbarHo
BMPIO.

CEPTU®IKAT BIANOBIAHOCTI
BuvpobHuMK, komnaHia Artsana S.p.A.,
3aABNAE, WO TN pagioanapatypu P123BSCS,
Bignosinae anpekTusi 2014/53/UE. MosHWi
TEKCT feknapauii npo  BiANOABIAHICTbL
HopmMam €C JOCTYMHMIA 3a HacTynHO
afpecolo B IHTepHeTi:
www.chicco.com/declarations.
BinnosigHO fO pileHHA €Bponencbkol
komicii N°2000/299/CE in 06/04/2000
nianasoH 4acToTH, BUKOPUCTOBYBaHMM MM
BUPOOOM, Y3rofpKeHnin y BCix kpaiHax €C,
OT>Ke, NMPUHANEXHICTb AaHOro BMPoby 10
Knacy 1 JO3BONAE MO0 BiNlbHE BUKOPWCTaHHA
y BCil kpaiHax €Bponencbroro Coiosy.

Cuctema NpaLytoe BiANOBIAHO A0 CTaHAAPTY

Bluetooth® 3 HU3bKIMM eHeProCroXMBaAHHAM.

- [liana3zoH yacToT: 2,402 My - 2,480 [Ty Aia-
nasoH yacToT ISM (miana3oH YyacToT Ana
NPOMWCIOBOTO, HAYKOBOTO Ta MeNYHOro
obnagHaHHs);

+ KaHanu: 40 KaHanis, KOXKHWIM 3 AKKX Xa-
PaKTepur3yeTbCA WMPUHOI nonock 2 Mru;

« [loTyxHicTb nepepnavi: - 4 Abm (Nepefava
Ha aHTeHy);

+ MakcrmanbHa noTyxHicTb; 0,398 MBT;

- CraHgapt pagio: 802.15.1;

«Cunctema 6esnexn And gitein B aBTOMOOIfNi»
Chicco BebeCare pospobneHa Ha 6a3i BuHa-
xofy iHxeHepa Credaro DoHTaHa.

4. IOAATKOBI Aji

4.1 PO3MILLEHHA AUTUHA B ABTO-
KPICJI | PEFYJIIOBAHHA PEMEHIB
11|06 BMKOHaTV NepecyBaHHA pemeHis:

1. HatcHiTh Ha KHOMKY peryntoBaHHa (Man.
2 —1) i NOTArHITL pemMeHi aBToKpiCa, Wob
nocnabutn ix (Man. 18)

2.PO3CTEOHITb MPAXKKY, HATUCHYBLIM Ha
4epBOHY KHOMKY (Man. 19A) i po3sesiTh
pemeHi (Man. 19B).

. 3. MomicTiTe gnTnHy. YBATAL'Y mipy 3poc-



TaHHA AUTUHN PeMeHi HeoOXiAHO pery-
nosatw. [epep yCTaHOBKOIO aBTOKpICc/a
B aBTOMODINb HEOOXIAHO PO3TaLLyBaTH iX
Ha NPaBUAbHiI BCOTI. Mpy NpaBUAbHOMY
perynoBaHHi pemeHi MOBUHHI BUXOAUTYU
3i CNWHKKM Ha PiBHI Nneva gntuHn (Man.
20). MigroniBHUK i pemeHi MoXyTb pery-
NIOBATVCA OAHOYACHO 3a BMUCOTOIO 3a A0-
MOMOrOt0 KHOMKK Q i 3alMaTht 6 Pi3HKX
nonoxeb (Man. 4-A) BignosigHo Jo eTanis
PO3BUTKY AUTUHMW.

. Haknagite ofHy Ha ofHy ABI NanKu NPAXKN
i BCTaBTe X B MPAXKY A0 «KnaLaHHa» (Man.
21). YBATA! Hi B AkoMy pas3i He BCTaBnAnTe
Nanku B NPAXKY MO OAHIN i He BCTaBnATe B
HET TiNbKY ofHY Nanky. PerynioBaHHsa peme-
HiB 30iMCHIOETBCA 33 JONOMOIO KHOMKM Q.

. TliATArHITL pemeHi 6e3nekn aBTokpicna 3a
[OMNOMOrOt0 CTPIYKM perynoBaHHa (Man.
22). YBATA!I M'Aika eproHoMiuHa nogyLuka
3abe3neyye NpasubHe YyTPYMaHHA Ta
ineanbHe NONOXEeHHA ANA Wi i CNnHK
OWTVIHW Y Billi Bifl HAPOOXEHHA [0 A0~
CATHEHHA Baruv B 6 Kr.
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4.2 BUKOPUCTAHHA BUPOBY AK LUE3-
JIOHIY

Y nepioau, KONV aBTOKPICIIO HE BUKOPUCTO-

BYETbCA B aBTOMOOINi, MOKHa BUKOPUCTOBY-

BaTM OO AK KpicenbLie-We3oHT.

BcTaHoBNOVITE LWWE3NOHT TiNbKM Ha FTOPU30H-

TaNbHNX CTINKNX NOBEPXHAX.

YBATA! Ina nepeHeceHHA aBTOKpicna no-

nepefHbO NepeBeAiTb PYUKY B MOMOXKEHHA

B (BepTuKanbHe).

OBEPEXHO! Hikonu He 3anuwanTte gutnHy

6e3 Harnsaay.

OBEPEMXHO! 3aBX/1 BUKOPUCTOBYWTE CUC-

Temy YTPUMaHHA JUTUHN.

OBEPEXKHO! Hebesneuro sctaHoBMoBaTH

ABTOKPICNO Ha NiAHATI NOBEPXHI, Taki AK

CTONW, CTiNbL, TOLWO.

OBEPEXKHO! Lie aBTOKpICNO He Npyr3HayeHe

[NA TPVBANOrO CHY AUTUHN.

OBEPEXHOQO! He BrKOpUCTOBYITE aBTOKpIC-

110 B AKOCTI WE3MOHTY, AKLO AUTUHA MOXeE

BXEe CMAITV CAMOCTIMHO.

ABTOKPICNO HE 3aMiHWTb Hi NXKKa, aHi Konnc-

Kui. LA CHY NOKNaAiTb AUTUHY B NiXeuko abo

B NMPWAATHY KOSTNCKY.

He BMKOpUCTOBY/TE aBTOKPICNO 3 NONaMa-

HUMY 200 BIACY THIMW YaCTVHAMM.
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4.3 BUKOPUCTAHHA 3 NPOryNIAHKO-
BMM BI3KOM

AgTokpicno Oasys 0+ UP moxe B1KOpUCTOBY-

BaTMCA Pa3oM 3 NPOrynAHKOBMM Bi3kom LOVE,

LOVEmotion, LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.

YBATA! LLIo6 B1KOPUCTOBYBATW aBTOKPICIO

3 NPOryNAHKOBUM Bi3KOM, O3HalOMTECA 3

IHCTPYKLIAMM [JO CaMOTO BI3KY.

[MepLw HiX NPUKPINKUTX aBTOKPICNO, 3HIMITL

CUAIHHA NPOTYNAHKOBOTO Bi3Ka.

|1lo6 BCTAHOBMUTYM @aBTOKPICIO Ha MPOTy/sAH-

KOBWI Bi3OK:

1. Bi3bMiTb aBTOKPICIO 33 PYUKY, AKa 3aiiMae Bep-
TWKanbHe nonoxeHHa (Man. 5 - B) (Man. 23).

- Bctasre 3'egHanHA Ny BignosiaHi Kpi-

NMUIBbHI MeXaHI3MK, HaABHI Ha MPOrynAH-

KoBoMy Bi3Ky (Marn. 24A - LOVEmotion UP,

Man. 248 - StyleGo UP), ysaxkHO criiikytouu,

106 3'efHaHHsA Binbynoca 3 060x 6okis. Mae

NPONYHaTW «KNauaHHA», AKe NinTBEPAXYE

3aKpinneHHa.

OBEPEXHOQ! MNepep B1kopucTaHHAM nepe-

KOHalTeCA B TOMY, O NPUCTPOT KpinneHHA

aBTOKPICNa NPaBUIbHO 3a4erneHi.

LLlo6 Big'eaHaTV aBTOKPICNO Bif NPOryNaH-

KOBOrO Bi3Ka:

1.MepeseaiTb PyuKy y BepTUKanbHe no-
noxexHs (Man. 5 - B).

2. T1oTATHITbL 3@ 3a[HI0 PYKOATKY BigYenaeH-
Ha (Man. 4 — P), noTim NiaiiMiTh aBTOKPICO
3a pyuky (Man. 25A - LOVEmotion UP, Man.
25B - StyleGo UP).

3. MepeMmicTiTb aBTOKPICNO | BCTAHOBITb 10Oro
Ha PiBHI NOBEPXHI.

YBATA! TIpVKpIinaeHHA | Bif'€AHAHHA BUKOHY-

I0TbCA TAKOX 3 ANTUHOIO B aBTOKPICHI, OfiHaK

BOHV MOXYTb By TV ycknaaHeHi. Mig vac ymx

il noTpibHa 0cobnmea 06epexHICTb.

4.4 KAMNIOLWLOH

[IMTAUNIA NPOTYNAHKOBWMN Bi3OK OCHALLEHNI
3aXMCHMM KamioWOHOM Yy [AeKinbKa nono-
eHb. LL|ob BCTaHOBMTW KamiowWOoH, BCTaBTe
MNOrO HAKOHEYHVKM Y BIAMOBIAHI KPIMMIbHI
mexaHiamun (Man. 26) i noTim BCTaBTe enac-
TWUUHY CTPIUKY B CnedianbHi raukm (Man. 27).
[1ns 3aBepLIeHHA MOHTaXy NPUCTEOHITL
ryA3uKKY, PO3TallOBaHI Ha 3aAHIM YacTuHI
KantoLoHy (Man. 28). LLlob 3HATW KamiowoH,
[0CTaTHLO HaTUCHY TV KHOMKY X (Man. 26) Ta
NOTArHYTU KiHUI Bropy.



4.5 YNWEHHA | 3BEPITAHHA

YULWEHHA TEKCTUJIbHOIO YoXny
Yoxon aBTOKpiCNa € NOBHICTIO 3HIMHIM i MOXe
nparrca BpyyHy abo B matwmHi npu 30°C.
LLlo6 3HATV YOXON ANg umLLieHHs, BIACTEOHITL
pemeHi, 3BiTbHITb IAMKI 38 JOMOMOTOl0 KHOMOK,
|PO3TALIOBAHWIX Y BiAAiNeHHs ans 36epiraHHs
HCTPYKUiM (Man. 29) i 3HiMiTb ix 3 pemeHis (Man.
30). MoTiM BUIAMITE pemeHi 3 OTBOPIB | 4OXON 3
nigronisHyka (Man. 31). 3HIMITb TEKCTUNBHWIA
YOXOA 3 CUAIHHA, PO3MOUMHaYM 3 06MacTi Hir
(Man. 32), NOTiM 3HiMiTb YacTuHy yoxna Bing
HanpAMHKX pemeris (Man. 33) i HanpuyKiHL
3HiIMiTb oro nosHicTio (Man. 34). LLlo6 3Hosy
HaATHY T YOXON Ha aBTOKPICIIO, BUKOHYITE
OnmcaHi Ail'y 3B0POTHOMY MOPALKY.
YBATAITIpy NOBTOPHOMY BCTaHOBNEHHI CIif-
KyWTe, Wob pemeHi He mepeKpyUyBanmcs.
[inA npaHHA AOTPUMYINTECH BKA3iBOK Ha
eTUKeTLi YoxIa, AKa MiICTUTb TaKi CUMBON:

lpaHHA B NpanbHin MawmHi npu 30°C

K He Big6inosatu

@ He cywnTv B CylMNbHIM MaLLmHi

a He npacysatn

:®: He nigaaeatii XiMiuHin yncTui

He srkopucToByiiTe abpasmnBHi MUY 3a-
Co6bu abo PO3UMHHVMIKI. He cywmnTn yoxon
B LeHTPpWdY3i | He BigK1maTy.

YULWEHHA NJIACTMACOBUX | META-
JNIEBUX YACTUH

[InA unleHHa nnacTMacoByx abo meTane-
BYX 3a0aPBNEHNX YaCTVH BUKOPUCTOBYMTE
TiNbKM BONOTY TKaHWHY. 3a60POHAETLCA BU-
KOPWCTaHHSA abpasnBHMX MUIOUMX 3aCO6iB
360 PO3UMHHUKIB.

3360POHAETHCA 3MaLLyBaTV PYXOMi YaCTUHM
aBTOKpiCNa.

MNEPEBIPKA LIJTICHOCTI KOMIMOHEHTIB

PekomeHayeTbCA perynapHo nepeBipATY Li-

NICHICTb | CTaH 3HOWEHHA TaKNX KOMMOHEHTIB:

« TeKCTUBHI YOXO: NePEBIpTe, LWOo6 Habua-
Ka abo 1 YaCTUHW He BMCTYNanu Ha3oBHi.
[NepesipTe LiNiCHICTb WBIB.
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- Pemeni: nepesipTe WinicHICTb TeKCTypH,
nepekoHanTeca y BiiCy THOCTI ABHOMO CTOH-
LEeHHA PerymioBanbHOI CTPIYKM, PO34inb-
HOro pemeHio ANA Hir, NNeYoBNX peMeHis
i B 30Hi M1aCTUHWN PEryioBaHHA PeEMEHIB.

« [TNacTMKOBI YaCTMHN: NepeBipTe CTaH BCiX
NNACTUKOBMX YaCTUH, AKI HE MOBUHHI MaTy
ABHUX O3HaK NOMOMKM ab0o 3He6apBEHHA.

YBATA! lebopmoBaHe abo CrnbHO 3HOWEHE

aBTOKPIC/IO MiANATaE 3aMiHi, Tak AK BOHO

6inblie He BiANOBIAAE BUXIOHUM XapaKTe-
puCTUKam be3neku.

3BEPIFTAHHA BUPOBY

AKL0 BUPI6 He BCTAHOBNEHO Ha aBTOMOOINi,
pekomMeHAy€eTbCA 30epiraTi oro B Cyxomy
MPOXONOAHOMY MICLYi, 3aX1LLEHOMY Bif NIy,
BOSIOrOCTI i NPAMOrO COHAYHOrO MPOMIHHA.

YTUNI3ALIA BUPOBY

MMicna 3akiH4eHHA TepMiHy Cnyx6u, nepea-
6aueHoro Ana aBToKpIic/a, NPUMWHITL NOro
BMKOPWCTaHHA | BiiNpaBTe Ha yTunisadito.
BignosigHo 4O BMMOT 3 3aXM1CTy [OBKINNA
i YHHOIO 3aKOHOLABCTBA BNACHO! KpaiHy,
PO3COPTYINTE KOMNOHEHTW 38 TUNOM AN1A NO-
nanblioro AndepeHLinHoro 36opy Bigxoais.

FAPAHTIA

[apaHTYETbCA BIANOBIAHICT BUPOBY Npw
HOPManbHNX YyMOBaX BUKOPWCTaHHA, Nepea-
HaueHnx y iHCTPYKUiT 3 ekcnnyaTtadii.
BinTak, rapaHTia He byge AiaTV B pasi
YLWKOAMEHD, WO 3ABUAMCA BHACNIAOK He-
npaBuUbHOI eKkcryaTai, 3HoWweHHA abo
BMMNAAKOBYIX MOAIN.

[po CTpOK Aii rapaHTii BigNoBiAHOCTI MOXHa
Ni3HATLCh 3 BiAMOBIAHMX MONOXKEHb YWHHOTO
HaLiOHaNbHOroO 3aKOHOAABCTBA KpaiHW, B
AKIN NpyabaHo BUPI6, AKLLO BOHK Nepes-
6aveHi.
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« IMPORTANTE! GUARDE PARA CONSUL-

TAS FUTURAS.

+ IMPORTANTE: SIGA TODAS AS INSTRU-

GOES DESTE MANUAL PARA QUE A
CRIANCA TENHA A MAIOR PROTECAO
POSSIVEL EM CASO DE ACIDENTE

- ESTE EQUIPAMENTO E PROJETADO PARA

SER UTILIZADO APENAS EM BANCOS VEI-
CULARES VOLTADOS PARA FRENTE.

- Para a montagem e a instalagdo do pro-

duto, siga corretamente as instrugdes. Nao
permita que alguém utilize o produto sem
ter lido as instrugoes.

- ATENCAO! Com base nas estatisticas sobre

acidentes, geralmente os bancos traseiros
do veiculo sdo mais seguros do que o banco
da frente, a cadeirinha s6 pode ser instalada
no banco da frente excepcionalmente, nos
vefculos dotados exclusivamente de banco
dianteiro. Portanto é aconselhével, instalar a
cadeirinha em um dos bancos traseiros.Espe-
cificamente o lugar mais seguro é o do meio,
se estiver equipado com o cinto de seguranca
com 3 pontos de fixagdo, é neste banco que
é aconselhdvel instalar a cadeirinha.

- ATENCAO! Nunca utilize esta cadeira no

banco da frente de um veiculo equipado
com airbag dianteiro. £ possivel instalar a
cadeira no banco da frente somente se o
airbag dianteiro estiver devidamente desa-
tivado: entre em contato com o fabricante
ou consulte o manual de instrugdes do
automovel para verificar a possibilidade
de desativar o airbag. Em alguns casos,
é aconselhavel recuar o banco para tras
o méximo possivel, de forma compativel
com a presenca de outros passageiros no
banco de trds.

« E recomendavel que todos os passageiros

ocupantes sejam informados sobre o modo
de retirar a crianca da cadeirinha, em caso
de emergéncia.

- Certifique-se de que os itens rigidos e as

partes de plastico do dispositivo de reten-
¢do para criangas devem ser corretamente
posicionados e instalados para, durante
o uso cotidiano do veiculo, ndo ficarem
presos por um assento mével ou uma porta
do veiculo.

+ Nenhuma cadeirinha pode garantir a total

seguranga da crianca em caso de acidente,
mas a utilizagdo deste produto reduz o



risco de ferimentos graves ou de morte
da crianca.

« A utilizacdo incorreta do produto aumenta
o risco de lesdes graves a crianga, n&o so-
mente em caso de acidente, mas também
em outras circunstancias (p. ex. freadas
bruscas etc.) se as indicagoes relaciona-
das neste manual ndo forem seguidas de
modo responsavel:sempre verifique se a
cadeirinha estd corretamente fixada no
banco do automével.

« Este dispositivo de retengao para criangas

foi projetado para absorver parte da ener-

gia de um impacto do vefculo, de forma

a reduzir o risco do usuério, em casos de

colisdo ou de desaceleracao repentina

do veiculo, limitando o deslocamento do
corpo da crianga.

Um dos grandes objetivos dos dispositivos

de retencao é evitar ao méaximo que o

corpo da crianga sofra movimento. Desta

forma, antes de sair do veiculo, certifique-
se de que o dispositivo de retencéo esteja
bem firme no banco do veiculo, e que

o sistema de retengdo do mesmo esteja

devidamente afivelado a crianca.

- Se a cadeirinha estiver danificada, deformada
ou excessivamente desgastada, ela deverd
ser substituida, pois podera ter perdido as
caracteristicas originais de seguranca. Mes-
mo apds um acidente leve, a cadeirinha
pode ter sofrido danos nem sempre visiveis
aolho nu, portanto, é necessario substitui-la.

- Néo utilize cadeirinhas de segunda mao,

pois elas podem ter sofrido danos estrutu-

rais subitos nao visiveis a olho nu, mas que
comprometem a seguranca do produto.

Nunca efetue qualquer modificacdo ou

acréscimo no dispositivo de retencao

para crian¢as em veiculos automotivos.

O conjunto de componentes do dispo-

sitivo de retencao foi testado e aprovado

para proteger a crianga. Desta forma, o

responsavel por qualquer alteracdo no

dispositivo de retencdo, descaracterizando
assim as condicoes da certificacdo, afetara

a segurancga da crianca.

Este produto é apropriado para criangas

com peso até 13 kg.

Nunca transporte a crian¢a sem um equipa-

mento de reten¢do ou num equipamento

que ndo seja adequado a sua idade, peso
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e altura, pois, desta forma, ela estard em
maior risco de sofrer lesdo em caso de
um acidente.

N&o instale acessorios, pegas de substitui-
¢ao e componentes nao fornecidos pelo
fabricante.

Nunca deixar a crianca no dispositivo de
retengao para criangas em veiculos au-
tomotivos, sem a devida supervisdo de
um adulto.

O equipamento desocupado (que nao
esteja sendo utilizado) deve ser mantido
preso ao cinto de seguranga ou na porta-
malas do veiculo.

Nunca deixe a cadeirinha no banco do
automovel sem estar devidamente fixada,
pois ela pode cair sobre os passageiros do
veiculo e feri-los.

N&o coloque objetos que nao sejam aces-
sorios aprovados pelo fabricante do pro-
duto, nem entre o banco do automovel
e a cadeirinha, nem entre a cadeirinha e a
crianga; em caso de acidente, a cadeirinha
pode nao funcionar corretamente.

Se o automovel ficar parado ao sol, é
aconselhavel cobrir a cadeirinha. O forro
da cadeirinha pode ser substituido exclu-
sivamente por um outro fornecido e apro-
vado pelo fabricante ja que constitui uma
parte integrante da cadeirinhaA cadeira
nunca deve ser utilizada sem o forro para
nao comprometer a seguranca da crianca.
Nao utilize este equipamento se 0 mesmo
passar por acidente.

Por se tratar de um item de seguranca,
nunca adquira um produto usado, prin-
cipalmente por nao serem conhecidos os
esfor¢os a que o produto foi submetido
anteriormente.

Certifique-se de que os cintos ndo figuem
torcidos e evite que o mesmo ou partes da
cadeirinha figuem presos nas portas ou
raspem em pontos cortantes. Certifique-se
sempre de que os cintos subabdominais
sejam usados na regido pélvica.
Certifique-se de que a correia do cinto de
seguranga do automovel ndo estéd torcida.
Evite que o cinto de seguranca do automo-
vel ou pecas da cadeira figuem entalados
nas portas ou em contato com pontos
cortantes. Se o cinto de seguranga estiver
danificado ou deteriorado, é necessério



substitui-lo.

- Certifique-se de que ndo sdo transporta-
dos no banco traseiro do carro, objetos
ou bagagens que ndo estejam presos ou
colocados de forma segura: em caso de
acidente ou frenagem brusca podem ma-
chucar os passageiros.

+ Nunca deixe bagagens ou outros objetos
passiveis de causar ferimentos préximos
da crianca.

+ Nunca deixe a crianga sozinha no veiculo.

« Certifique-se de que todos os passageiros
do automovel estejam com o cinto de se-
guranga, ndo so para sua propria seguranga,
mas também porque, durante a viagem,
em caso de acidente ou frenagem brusca,
podem machucar a crianca.

« Em caso de viagens longas, recomendam-se
paradas frequentes. A crianca se cansa mui-
to facilmente. Por nenhuma razdo, deve-se
retirar a criancga da cadeirinha enquanto o
veiculo estiver em movimento. Se a crianca
tiver necessidade de atencao, é necessario
encontrar um local seguro e estacionar
o veiculo.

- Os recém-nascidos prematuros com menos
de 37 semanas de gestagdo podem correr
risco na cadeirinha. Estes recém-nascidos
podem ter dificuldades respiratérias en-
quanto estiverem sentados na cadeirinha.
E aconselhdvel entrar em contato com o
médico responsavel ou uma equipe hos-
pitalar habilitada a fim de avaliar as condi-
coes especificas da crianca e recomendar
a cadeirinha mais adequada antes de sair
da maternidade.

- E importante destacar que a utilizagdo
de almofadas de adaptacdo para bebés
deve contornar a cabega, e ndo apoiar, para
néo prejudicar o pescogo da crianca. Este
adaptador deve ser utilizado por criangas
até o peso maximo de 6 kg. Quando nao
existe esse adaptador de cabeca, mas a
cadeira parece ser grande para o bebé
(no caso das conversiveis quando o bebé
€ recém-nascido), recomendado o uso de
rolinhos de toalha de algodao para dar
sustentagdo ao corpo e cabeca da crianca.

- A sociedade Artsana declara estar isenta
de qualquer responsabilidade pelo uso
impréprio do produto.

227

1.2 CARACTERISTICAS DO PRODUTO

- Esta cadeirinha é certificada para o “Grupo
0+", para o transporte de criangas desde
0 nascimento até 13 kg de peso (de 0 a
10 meses/aproximadamente 1 ano), em
conformidade com a norma europeia ECE
R44/04.

AVISO IMPORTANTE
1. ESTE E UM DISPOSITIVO DE RETENCAO
PARA CRIANCAS DA CATEGORIA “UNIVER-
SAL". ELE E APROVADO PARA USO GERAL
EM VEICULOS E SE ADAPTA NA MAICRIA,
MAS NAO EM TODOS OS ASSENTOS DE
CARROS.

2. ACORRETA ADAPTACAO E APROPRIADA SE
O FABRICANTE DO VEICULO DECLARAR NO
MANUAL QUEO VEICQLO ACEITAUMDIS-
POSITIVO DE RETENCAO PARA CRIANCAS
“UNIVERSAL" PARA ESTE GRUPO DE IDADE.

3. EM CASO DE DUVIDAS, CONSULTE O FA-
BRICANTE DO DISPOSITIVO DE RETENCAO
PARA CRIANCAS OU O VENDEDOR.

4. APROPRIADO SE O VEICULO ESTIVER EQUI-
PADO COM CINTO DE SEGURANCA, TRES
PONTOS, ESTATICO OU COM RETRATOR.

5. Em caso de duvida, entre em contato com
o fabricante do dispositivo de retencao ou
seu revendedor.

1.3 DESCRICAO DOS COMPONENTES
Fig. 1(3/4)

A. Alga de transporte

B. Capota

C.Forro

D. AlImofada redutora

E. Base

Fig. 2 (Frente)

F. Cintos da cadeira

G. Correias de ombros

H. Fecho

I. Botdo de regulagem dos cintos
J. Apoio de cabeca ajustavel

Fig. 3 (Perfil)

K. Guia de passagem da correia horizontal
do cinto de seguranca do automavel na
cadeirinha

L. Guia de passagem da correia horizontal do
cinto de seguranca do automdvel na base

M. Botdes para reclinagao da alca de transporte



N. Estrutura para fixagao no carrinho de bebé
ou na base

Fig. 4 (Atras)

0. Guia de passagem da correia diagonal do

cinto de seguranca do automovel

P.Manopla de desencaixe (da base e do
carrinho de bebé)

Fig. 4A (Gaveta aberta)

Q. Botdo de regulagem do apoio de cabega
e dos cintos

R. Compartimento do manual de instrugdes

1.4 POSICOES DA ALCA DE TRANSPORTE
A alca de transporte da cadeira é ajustavel
em 6 posicoes (Fig. 5).

A.Posicdo de transporte no automovel
sem a base.

Al. Posicao de transporte no automovel com

a base (ATENCAO: as posicoes A e Al sao
as Unicas posi¢oes permitidas durante o
transporte no automaovel).

X. NUNCA utilize.

B. Posicao de transporte a mao.

C. Posicao de uso como cadeirinha de balan-
GO OU Posi¢do para encaixe em carrinho
de bebé Chicco adequado.

D. Posicdo de uso de espreguicadeira fixa.

Para fazer o ajuste, pressione simultanea-
mente os botdes (M) existentes nas rotulas
da alca de transporte, girando-o na posicao
desejada até ouvir um clique.

1.5 RESTRICOES E CONDICOES DE USO
RELATIVAS AO PRODUTO E AO
BANCO DO AUTOMOVEL

ATENGAO! Respeite corretamente as seguin-

tes limitagoes e requisitos de uso relativos

ao produto e ao banco do automével: caso
contrdrio, a seguranca nao sera garantida.

« A cadeirinha pode ser instalada no banco da

frente, ao lado do passageiro ou em qual-
quer um dos bancos de trds.Em qualquer
um dos casos, 0 banco do automével deve
estar virado para frente. Nunca utilize esta
cadeira em bancos voltados lateralmente
ou opostos ao sentido da marcha (Fig. 6).
O banco do carro deve ser equipado com
cinto de seguranca de 3 pontos de fixagéo,

estatico ou com enrolador, homologado s

com base nanorma UNI/ECE N°16 ou outras
normas equivalentes (Fig. 7).

« ATENGCAO! Em caso de utilizagao em veicu-
los equipados com cintos de seguranca
traseiros com airbag integrado (cintos de
seguranca inflaveis), a interferéncia entre
a parte inflavel do cinto do veiculo e este
sistema de retencao para criangas pode
provocar graves lesdes ou morte. N&o instale
este dispositivo de retengao para criangas
ao utilizar um cinto de seguranca inflavel.

+ ATENCAO! Nunca instale a cadeirinha com o
cinto de seguranca do automovel equipado
com apenas dois pontos de fixacdo (Fig. 8).

+ Nunca utilize a almofada redutora se a crian-
¢a tiver um peso superior a 6 kg.

« Assegure-se de que o fecho do cinto de trés
pontos do automaével ndo esteja alto demais
(fig. 11-15).Caso contrério, tente instalar a
cadeirinha em outro banco do automavel.

2.INSTALAGAO NO AUTOMOVEL

A cadeirinha pode ser instalada com ou
sem a base (E). Em ambas as configu-
racoes, deve ser instalada somente em
sentido contrario em relagado a direcdo da
marcha.

2.1 INSTALAQAO COM A BASE

Para instalar a cadeirinha com a base no

banco do automavel, proceda da seguinte

forma:

1.Remova a cadeirinha da base (E) puxan-
do pela manopla de desencaixe atrds do
encosto. Levante-a segurando pela alca
de transporte (Fig. 9).

2. Coloque a base sobre o banco do auto-
movel onde pretende instald-la, conforme
ilustrado na figura Fig. 10, de modo que
figue em contato com o encosto do banco
do automovel.

3. Estique o cinto de seguranca do auto-
movel e aperte-o no respectivo fecho,
fazendo a correia horizontal (abdominal)
passar nas duas guias especificas (L) azuis
e aperte o maximo possivel (Fig.11)

4. Coloque a cadeirinha na base (no sentido
contrario ao da marcha) pressionando-a
para baixo até que encaixe corretamente
(vocé ouvird um clique) (Fig. 12).

5. Verifique se a cadeirinha esta devidamen-
te encaixada a base tentando levanté-la



tanto pela parte da frente como pela
parte de trds.

. Passe a correia diagonal do cinto de se-
guranca do automdvel na respectiva guia
(O) que se encontra na parte de trds do
encosto da cadeirinha (Fig. 13).ATENCAO!
Durante o transporte, a correia diagonal
do cinto de seguranca do automovel
SEMPRE deve permanecer inserida na
respectiva guia.

7. Estique o cinto de seguranga ao maximo,
de modo que as correias fiquem bem
aderentes e certificando-se de que ndo
fiquem torcidas.

8. Gire a alga de transporte na posicao Al
(Fig. 14).

ATENCAOQ! ap6s ainstalagdo, verifique SEM-

PRE se o cinto de seguranga do automével

estd devidamente esticado e se esta distri-

buido uniformemente em todos os pontos,
ndo pode estar torcido em nenhum ponto.

NUNCA passe o cinto de seguran¢a do au-

tomovel em posicoes diferentes daquelas

indicadas.

Para remover a cadeirinha mantendo a base

instalada no automovel:

1.Remova a correia diagonal do cinto de
seguranca do automovel da guia existente
no encosto da cadeirinha sem desencai-
xa-la do fecho do cinto.

2. Coloque a alca de transporte na posicao
vertical B (Fig. 5).

3. Desencaixe a cadeirinha como ilustrado
anteriormente, apertando o botéo P.

(o)}

2.2 INSTALAGAO SEM A BASE

Para instalar a cadeirinha sem a base, pro-

ceda da seguinte forma:

1. Coloque a cadeirinha sobre 0 banco do au-
tomavel onde pretende instala-la (Fig. 15),
no sentido contrério a dire¢do da marcha.

. Estique o cinto de seguran¢a do automovel
e aperte-o no respectivo fecho para que a
correia horizontal (@bdominal) do cinto de
seguranca passe nas duas guias especificas
(K) da cadeirinha de cor azul (Fig.15).

.Faca a correia diagonal do cinto de segu-
ranca do automovel passar pela respecti-
va guia adequada (O) que se encontra na
parte de trds do encosto da cadeirinha(Fig.
16). ATENCAO! Durante o transporte, a
correia diagonal do cinto de seguranca

N

w
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do automovel SEMPRE deve permanecer
inserida na respectiva guia.

4. Estique o cinto de seguranga ao maximo,
de modo que as correias fiqguem bem
aderentes e certificando-se de que nao
fiquem torcidas.

5.Gire a alca de transporte na posicao A
(Fig. 17).

Para remover a cadeirinha:

1. Desaperte o cinto de seguranga do auto-
movel pressionando o fecho.

2. Coloque a alca de transporte na posi¢édo
vertical B (vertical).

3. Retire o cinto de seguranga da guia dia-
gonal e horizontais.

3. CHICCO BEBECARE

O Chicco BebéCare foi estudado e desen-
volvido para indicar a presenca da crianca
na cadeirinha e avisar o usuério se, aci-
dentalmente, ele se afastar do carro sem
a crianga gragas aos sensores integrados
na cadeirinha.

O Chicco BebéCare foi estudado e desen-
volvido para ser usado exclusivamente com
criangas com peso entre 4 e 13 kg.

AVISO LEGAL

- O uso do dispositivo ndo substitui, de forma
alguma, a responsabilidade e/ou a super-
visdo do motorista do veiculo (e/ou dos
outros passageiros). O Chicco BebeCare é
apenas um instrumento de apoio: nunca
deixe a crianga no carro sem a supervisdo
de um adulto.

+ A Artsana ndo poderd, de maneira algu-
ma, ser considerada responsavel em caso
de eventos e/ou consequéncias adversas
(mesmo se relacionadas ao funcionamen-
to incorreto do dispositivo eletrénico) de
qualquer natureza, sendo o Chicco Bebe-
Care unicamente um instrumento de apoio
e alarme para a prevencao de eventos e/ou
consequéncias provocados pelo esqueci-
mento da crianca no carro.

+ O Chicco BebeCare ndo impede o risco de
lesdes graves ou morte. O uso do disposi-
tivo ndo substitui, de forma alguma, a vigi-
lancia e a responsabilidade do motorista/
responsavel ou, de modo geral, da pessoa
encarregada da supervisdo da crianca.



ADVERTENCIAS DE SEGURANGA

« Para o uso correto da cadeirinha, consulte
asinstrucdes apresentadas neste manual.

« Os sensores estdo integrados no assento
da cadeira para automovel.

- O Chicco BebéCare funciona apenas se
o revestimento em tecido da cadeirinha
estiver perfeitamente aderente a estrutura
da cadeirinha.

« Chicco BebéCare funciona somente se a
camada interposta entre o sensor e o forro
estiver na posigao original (Fig. 35).

« Apds limpar o revestimento em tecido
(LIMPEZA DO REVESTIMENTO EM TECIDO),
verifique se o Chicco BebeCare funciona
corretamente.

- Durante as operagdes de limpeza e ma-
nutencdo, ndo desloque e/ou remova a
camada interposta entre o sensor e o forro
(Fig. 35).

- Nas operagoes de limpeza/manutengdo
da cadeira para automovel ndo desmonte
os componentes do Chicco BebeCare. A
substituicao do dispositivo é permitida so-
mente em caso de bateria descarregada e
seguindo as indicagdes para a substituicao
fornecidas pelo servico de atendimento
ao cliente.

- Evite o contato de qualquer tipo de liquido
com a cadeirinha. Se um liquido entrar
em contato com o sensor posicionado no
assento, mas sem molhar muito, enxugue
bem e limpe delicadamente a superficie
do sensor com um pano seco evitando
absolutamente que a camada interposta
entre o sensor e o forro seja deslocada e/ou
removida. Espere um pouco e verifique se
o Chicco BebéCare funciona corretamente.
Se nao funcionar ou em caso de duvidas,
entre em contato com o servico de aten-
dimento ao cliente.

- Se um liquido qualquer molhar a cadei-
rinha, o Chicco BebéCare pode parar de
funcionar momentaneamente até a ca-
deirinha secar completamente.

« A correta conservagao da cadeirinha (inde-
pendentemente do seu uso quotidiano no
carro) é importante para manter inalterado
o funcionamento do Chicco BebeCare e
deve respeitar os limites de temperatura
(de-20°Ca +60° C) e umidade (< 95%).

« Em caso de uso de qualquer acessério ndo

aprovado o correto funcionamento do
Chicco BebéCare ndo pode ser garantido.

- O smartphone deve estar ligado e ter au-
tonomia suficiente para o perfiodo de uso
combinado com o Chicco BebéCare.

- Durante a primeira instalagao, e sempre
que acessar a conta familiar, a internet deve
estar conectada (plano de dados ou WiFi).

IMPORTANTE:

+ O Chicco BebéCare s6 funciona com um
smartphone com o APP Chicco BebeCare
instalado.

+ Se o smartphone for desligado, o sistema
Chicco BebeCare nao ird funcionar.

- Se o Bluetooth® for danificado, o sistema
Chicco BebeCare nao ird funcionar.

- Na auséncia de uma conexdo com a Inter-
net (rede de dados moével ou WiFi), as men-
sagens de alarme nao serdo enviadas para
0s contatos de emergéncia predefinidos.

- Se a camada interposta entre o sensor e
o forro for deslocada e/ou removida, o
sistema Chicco BebéCare nédo funciona.

- Com a modalidade avido ativada, o sistema
Chicco BebeCare ndo funciona.

+ O APP Chicco BebéCare deve ser baixado
apenas em stores oficiais.

+ Se ndo houver campo, o Chicco BebéCare
ativa corretamente o Alarme de primeiro
nivel, enquanto ndo conseguir enviar as
mensagens de alarme para os nimeros
de emergéncia (Alarme de segundo nivel).

+ O Chicco BebéCare néo interfere com o
funcionamento normal do sistema Blue-
tooth® eventualmente presente no carro.

« Para que o aplicativo Chicco BebéCare
possa suportar o funcionamento completo
do sistema, é obrigatdrio permitir sempre
0acesso a posicdo do smartphone através
das permissoes de localizagao.

ATENGAO!

- Controles a realizar sempre que for usar o
Chicco BebeCare:

- Verifique o correto funcionamento, como
descrito no paragrafo 3.1 Como ativar o
Chicco BebeCare, ponto d).

- O smartphone deve estar ligado e ter au-
tonomia suficiente para o periodo de uso
combinado com o Chicco BebéCare.

o O Bluetooth® deve estar ativado.



+ A modalidade "avido” deve estar desa-
tivada.

- O GPS deve estar sempre ativado.

« Se sdo usados simultaneamente dois ou
mais smartphones nos quais o APP Chic-
co BebéCare foi instalado, é preciso iden-
tificar o smartphone conectado com a
cadeirinha, que portanto nunca deve ser
abandonado.

3.1 COMO ATIVAR O CHICCO BEBECARE
a) Baixe o APP Chicco BebéCare
E necessario baixar o APP Chicco BebeCare.
Durante o primeiro acesso, o APP fornece
todas as instrugdes a seguir para registrar a
conta e utilizar o Chicco BebéCare.

b) Criagao da conta familiar

E necessario criar uma “conta familiar” com
uma senha Unica. Esta serd a Unica conta
que poderd ser usada por quem utiliza
uma cadeirinha especifica equipada com
o Chicco BebeCare.

A senha é compartilhada por todos os
usudrios que interagem com a cadeirinha
equipada com o Chicco BebeCare.
IMPORTANTE: Durante a criagdo da conta
familiar, a internet deve estar conectada
(plano de dados ou WiFi).
IMPORTANTE: Se a senha familiar for alterada,
a nova senha deve ser compartilhada com
0s outros usuarios que utilizam a mesma
conta familiar.

c) Introducao dos nimeros de emer-
géncia
No primeiro acesso deve-se inserir 0s
numeros de emergéncia para os quais as
mensagens de alarme serdo enviadas (se-
gundo nivel - consulte o paragrafo 3.2 Como
funciona o Chicco BebéCare) com os dados
para geolocalizar a drea em que a crianca
se encontra.
Os nimeros de emergéncia a inserir véo de
um minimo de T a um méximo de 5.
Os nimeros de emergéncia devem ser sele-
cionados na agenda do proprio smartphone
e podem ser acrescentados, cancelados e/
ou substituidos no futuro.
IMPORTANTE: Durante esta operagao, a
internet deve estar conectada (plano de
dados ou WiFi).
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IMPORTANTE: Os niimeros de emergéncia
devem ser nuimeros de celular, e ndo nu-
meros fixos ou nacionais de emergéncia.
IMPORTANTE: Depois de introduzir os nd-
meros de emergéncia, verifique se estdo
corretos e funcionam.

d) Associagao da cadeirinhacoma con-
ta familiar
Para associar a cadeirinha com Chicco Be-
beCare a conta familiar, é necessério ler o
coédigo QR da cadeirinha. O cédigo QR é
impresso na etiqueta de homologacéo e
é visivel somente apds remover a pelicula
prateada, raspando com uma moeda. Ao ler
0 cédigo QR, o aplicativo reconhece o mo-
delo da cadeirinha; em seguida, basta ligar
o Bluetooth® apertar o assento e aproximar
o smartphone da cadeirinha para associar
e conectar a cadeirinha a conta familiar.
Podem ser associados a mesma conta fami-
liar no méximo 3 cadeirinhas com Chicco
BebeCare.
Uma cadeirinha especifica pode ser associa-
da SOMENTE a uma conta familiar.
IMPORTANTE: Se o codigo QR j estiver visi-
vel, ou parcialmente visivel, entre em contato
com o servigo de atendimento ao cliente.
IMPORTANTE: Durante a leitura do codigo
QR, a internet deve estar conectada (plano
de dados ou WiFi).

e) Verifique o correto funcionamento
dos sensores

Pressione periodicamente o assento (mes-

mo sem a crianca) para testar o funciona-

mento do Chicco BebeéCare.

f) Introdugéo dos dados da crianca
Depois de associar a cadeirinha a conta fami-
liar, € necessario inserir o nome e a data de
nascimento da crian¢a. Também é possivel
inserir uma foto sua.

A Artsana ndo garante o funcionamento do
dispositivo em condi¢oes diversas daquelas
indicadas acima assim como em caso de
qualquer tipo de uso improprio (entre os
quais, a titulo de exemplo, ndo exaustivo, em
caso de uso com criangas ndo corretamente
acomodadas na cadeirinha, em caso de uso
com animais, etc.).



3.2COMO FUNCIONA O CHICCO BEBECARE

O sistema é ativado/conectado alguns

segundos depois de colocar a crianca na

cadeirinha e indica a sua presenca através
do APP. O tempo de ativagdo/conexdo de-
pende das caracteristicas especificas do
smartphone; em alguns casos, podem ser
necessdrias algumas dezenas de segundos.

O sistema de alarme é ativado quando o

smartphone conectado a cadeirinha afasta-

-se do carro em que estd a cadeirinha, com

a crianca sentada nela.

O Chicco BebéCare possui dois niveis de

alarme:

. Alarme de primeiro nivel: se o smartphone
se afastar do carro em que esté a cadeiri-
nha, com a crianga sentada nela, aparecera
no smartphone um alarme acustico e
visual que pode ser interrompido dentro
de 40 segundos. Aproximar o smartphone
da cadeirinha ndo interrompe o alarme:
é preciso interagir com o APP apertando
“STOP”.

2. Alarme de segundo nivel: é ativado se
o alarme de primeiro nivel ndo for inter-
rompido no intervalo previsto, enviando
as mensagens de alarme para todos os
numeros de emergéncia predefinidos,
com asindicagoes Uteis para geolocalizar
a drea em que a crianga se encontra.

O aplicativo Chicco BebeCare é fornecido
com um pacote de «mensagens de alar-
me» que sera diminuido a cada alarme de
segundo nivel de uma quantidade igual ao
numero de contatos de emergéncia inseri-
dos. E possivel comprar as mensagens de
alarme pelo APP Chicco BebeCare.

Em caso de mensagens de alarme residuais

insuficientes, é necessario proceder com a

compra de um dos pacotes disponiveis na

secdo «Comprar» do APP.

Se 0 numero de mensagens de alarme for

insuficiente, o sistema é desativado e torna-

se nao funcional.

Se ndo houver rede, o Chicco BebéCare ativa

corretamente o Alarme de primeiro nivel,

mas nado é capaz de enviar as mensagens
de alarme para os nimeros de emergéncia

(Alarme de Segundo Nivel).

3.3 USO DO APP CHICCO BEBECARE EM
MAIS DE UM DISPOSITIVO
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Depois de registrar a conta familiar e as-
sociar, através da leitura do cédigo OR, a
cadeirinha com o Chicco BebéeCare ao smar-
tphone, é possivel usar o Chicco BebeCare
com outros smartphones em que o APP
Chicco BebeCare foi instalado. E possivel
usar a mesma conta familiar com um nu-
mero ilimitado de dispositivos depois de
instalar o APP Chicco BebeCare.

As configuracdes predefinidas com o primei-

ro smartphone (nimeros de emergéncia,

associacao a cadeirinha e dados da crian-
¢a) estardo automaticamente disponiveis
para os outros smartphones com o APP

Chicco BebéCare que utilizam a mesma

conta familiar.

IMPORTANTE: se a senha familiar for altera-

da, a nova senha deve ser compartilhada

com todos 0s outros usuarios que utilizam

a mesma conta familiar.

IMPORTANTE: se no mesmo carro estiverem

presente dois smartphones associados a

cadeirinha e com o APP Chicco BebéCare

ativado, a cadeirinha ird se conectar com

APENAS um dos dois, de acordo com a ve-

locidade de conexdo do sistema Bluetooth®

do smartphone, e esta condi¢ado ndo podera
ser modificada até a remogéo da crianga
da cadeirinha ou até a perda do sinal do

Bluetooth®.

Se o dono do smartphone que estiver co-

nectado com a cadeirinha se afastar do carro

com a crianga na cadeirinha:

« é ativado o alarme de primeiro nivel no seu
smartphone, que pode ser interrompido
interagindo com o APP, apertando “STOP”.
Dessa forma evita-se 0 envio as mensagens
de alarme aos nimeros de emergéncia;

+ apos poucos segundos, 0 segundo smar-
tphone, ainda presente no carro, conec-
ta-se automaticamente com a cadeirinha.

ATENGAOQ! se séo usados simultaneamente

dois ou mais smartphones com o APP

Chicco BebéCare instalado, é preciso iden-

tificar o smartphone conectado com a

cadeirinha, que portanto nunca deve ser

abandonado.

3.4 GESTAO DE DUAS CADEIRINHAS

COM CHICCO BEBECARE, ATRAVES
~ DEUMA UNICA CONTA FAMILIAR
E possivel associar a uma mesma conta fa-



miliar no méaximo 3 cadeirinhas com Chicco
BebeCare, repetindo as operagdes descritas
no paragrafo 3.1 Como ativar o Chicco Be-
béCare, pontosd) e e).

O APP Chicco BebeCare monitora simul-
taneamente o estado de cada cadeirinha.

3.5 NOTIFICAGAO PERIODIQA CRIAN-
CA A BORDO A UM PERIODO EX-
CESSIVO

Se a crianga permanecer sentada na ca-

deirinha por mais de 30 minutos, aparece-

rd no smartphone uma notificagdo push
acompanhada de um sinal sonoro. Apenas

o sinal sonoro pode ser desabilitado pelo

usudrio através da pagina “configuragoes/

notificagoes”.

3.6 BATERIA

Através do APP é possivel monitorar o nivel
da bateria presente no dispositivo Chicco
BebeCare. Em caso de nivel baixo, entre em
contato com o servico de atendimento ao
cliente, que fornecerd informacoes para a
sua substituicdo.

ESTEPRODUTO ESTA EM CON-
FORMIDADE COM A DIRETRIZ
2012/19/UE.

O simbolo do contéiner riscado
inscrito no aparelho indica que
o produto, no final da sua vida
util, deve ser tratado separadamente do
lixo doméstico e levado a um centro de
coleta seletiva para equipamentos elétricos
e eletrénicos ou entregue ao revendedor
onde um novo equipamento equivalente
for comprado. O usuario é responsavel pela
entrega do aparelho aos érgaos de coleta
apropriados ao final da sua vida util. A coleta
seletiva apropriada para o posterior enca-
minhamento do aparelho para reciclagem,
tratamento e eliminacédo correta contribui
para evitar possiveis danos ao ambiente e
a saude, além de facilitar a reciclagem dos
materiais que compdem o produto. Para
informagdes mais detalhadas, inerentes aos
sistemas de coleta disponiveis, dirija-se ao
servico local de descarte de residuos, ou
ao estabelecimento no qual a compra foi
efetuada.
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ESTE PRODUTO ESTA DE
ACORDO COM A DIRETRIZ UE
2006/66/CE e sucessivas mo-
dificagdes. O simbolo da lixeira
com um X visivel nas pilhas ou na embala-
gem do produto indica que estes, no fim
da sua vida util, devem ser eliminados se-
paradamente do lixo doméstico e devem
ser entregues a um centro de coleta seleti-
va ou ao revendedor onde forem compra-
das as novas pilhas equivalentes recarre-
gdveis ou nao recarregdveis. O eventual
simbolo quimico Hg, Cd, Pb, visivel sob a
lixeira com um X, indica o tipo de substan-
cia contido na pilha: Hg=Mercurio, Cd=C&-
dmio, Pb=Chumbo. O usuério é responsé-
vel pela entrega das pilhas gastas nas es-
truturas apropriadas de coleta, para facili-
tar seu tratamento e reciclagem. A coleta
seletiva de pilhas gastas para encaminha-
mento para reciclagem, tratamento e eli-
minacdo compativel com o ambiente con-
tribui para evitar possiveis efeitos negati-
vos ao ambiente e a satide e facilitar a reci-
clagem das substancias que compdem as
pilhas. A eliminacdo ilegal do produto
pelo usuério causa danos ao ambiente e a
salde humana. Para informacées mais de-
talhadas relacionadas aos sistemas de co-
leta disponiveis, dirija-se ao servico local
de descarte de residuos ou ao estabeleci-
mento no qual a compra foi efetuada.

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

O fabricante, Artsana S.p.A., declara que
o tipo de aparelho radio P123BSCS se en-
contra em conformidade com a diretiva
2014/53/UE. O texto completo da declaragdo
de conformidade da UE est4 disponivel no
seguinte endereco Internet: www.chicco.
com/declarations.

De acordo com a decisao da Comissao Euro-
peia N°2000/299/EC de 06/04/2000, a faixa
de frequéncia utilizada por esse produto é
compartilhada em todos os paises da UE,
portanto, esse é um produto de classe 1
e pode ser livremente usado em todos os
paises da Comunidade Europeia.

O dispositivo opera em conformidade com
o padrao Bluetooth® Low-Energy.
- Faixa de frequéncias: Banda ISM 2.402 GHz



- 2480 GHz;

« Canais: 40 canais, cada um com uma largura
de banda de 2 MHz;

« Poténcia em transmissao: - 4 dBm (trans-
mitida a antena);

« Poténcia maxima; 0.398 mW,

- Padrado Radio: 802.15.1;

O “Sistema de seguranca para criangas em
automoveis” Chicco BebéCare foi desenvol-
vido baseado nainvencdo do Eng. Stefano
Fontana.

4. OPERAGOES ADICIONAIS

4.1 COLOCAGAO DA CRIANGA NA CA-
DEIRINHA E REGULAGEM DA PO-
SICAO DAS CORREIAS

Para realizar a retirada das correias, proceda

da seguinte forma:

1. Pressione o botdo de regulagem (Fig. 2 - 1)
e puxe as correias da cadeirinha de modo
a folga-las (Fig. 18)

2. Abra o fecho do cinto pressionando o
botdo vermelho (Fig. 19A) e separe as
correias (Fig. 19B). .

3. Coloque a crianga. ATENCAO! As correias
sempre devem acompanhar o crescimen-
to da crianga. Antes de instalar a cadeiri-
nha no automaovel, é necessario ajustéa-la
na altura adequada a crianga. Para uma
regulagem adequada, as correias devem
sair do encosto na altura dos ombros da
crianga (Fig. 20).0 apoio de cabeca e as
correias sao regulados simultaneamen-
te, na altura, em 6 posicdes mediante o
botdo Q (Fig. 4-A) para acompanhar o
crescimento da crianca.

4. Sobreponha as duas linguetas do fecho do
cinto e insiraambas as linguetas no fecho
até ouvir um “clique” (Fig. 21). ATENCAO!
Nunca insira as linguetas no fecho uma
por vez ou apenas uma. Para ajustar a re-
gulagem das correias, pressione o botédo Q.

. Aperte as correias de seguranga da ca-
deirinha puxando a correia apropriada de
regulagem (Fig. 22).ATENCAQ! A almofada
redutora garante a sustentagdo adequada
e a posicao ideal para o pescoco e para
a coluna do bebé desde o nascimento
até 0s 6 kg.
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4.2 UTILIZAGAO COMO ESPREGUIGA-
DEIRA

Quando nao estiver sendo utilizada no carro,

o assento também pode ser utilizado como

uma espreguicadeira.

Coloque exclusivamente sobre superficies

estaveis e horizontais.

ATENCAO! Antes de transportar a cadeirinha,

sempre coloque a alca de transporte na

posicdo B (vertical).

ADVERTENCIA! Nunca deixe a crianca sozi-

nha sem vigilancia.

ADVERTENCIA! Utilize sempre o sistema de

fixacdo. )

ADVERTENCIA! E perigoso utilizar a cadeira

sobre uma superficie elevada, como mesas,

cadeiras etc.

ADVERTENCIA! Esta cadeirinha nado é ade-

quada para que a crianga durma por longos

periodos de sono.

ADVERTENCIA!N&o utilize a cadeirinha se a

crianca ja for capaz de ficar sentada sozinha.

A cadeirinha n&o substitui uma cama ou

um berco. Se a crianga precisar dormir, co-

loque--a em uma cama ou em um berco

adequados.

N&o utilize a cadeirinha se algum de seus

componentes estiver danificado ou ausente.

4.3 UTII:IZACI-\O COM CARRINHO DE
BEBE

A cadeirinha Oasys 0+ UP pode ser usada

com o carrinho de bebé LOVE, LOVEmotion,

LOVE UP - StyleGo, StyleGo UP.

ATENCAO! Para o uso junto ao carrinho de

bebé, consulte as instrucdes do carrinho

de bebé.

Antes de fixar a cadeirinha, remova o assento

do carrinho de bebé.

Para instalar a cadeirinha no carrinho de

bebé, proceda da seguinte forma:

- Segure a cadeirinha com a alga de trans-
porte na posicdo vertical (Fig. 5 - B) (Fig. 23).

- Insira a estrutura N nos respectivos enga-
tes presentes no carrinho de bebé (Fig.
24A - LOVEmotion UP, Fig. 24B - StyleGo
UP) tendo o cuidado de verificar se esta
fixada corretamente em ambos os lados.
Ouvir-se-a um CLIQUE que confirma a
correta fixacao.

ADVERTENCIA: Antes de usar, verifique se os

254 dispositivos de fixacdo da cadeirinha estdo



corretamente engatados.

Para remover a cadeirinha do carrinho de

bebé:

1. Coloque a alga de transporte na posicao
vertical (Fig. 5 - B).

2. Primeiramente, puxe a manopla de de-
sencaixe posterior (Fig. 4 — P), sucessi-
vamente, levante a cadeira pela alga de
transporte (Fig. 25A - LOVEmotion UP, Fig.
25B - StyleGo UP) .

3.Remova e apoie a cadeirinha sobre uma
superficie plana.

ATENCAO! A instalacdo e a remogéo tam-

bém podem ser realizadas com a crianga na

cadeirinha. Porém, seréd mais dificil realizar
estas operagoes devido ao peso da crianga.

Neste caso, recomenda-se a maxima aten-

¢ao ao efetuar as operagoes acima.

4.4 CAPOTA

A cadeirinha auto dispde de uma capota
protetora ajustavel em vérias posicoes. Para
monté-la, insira os terminais da capota nos
respectivos engates (Fig. 26) e, em seguida,
insira o eldstico nos ganchos (Fig. 27). Com-
plete a montagem encaixando os botoes lo-
calizados na parte de tras da capota (Fig. 28).
Para retirar a capota, basta apertar o botao
X (fig. 26) e puxar os terminais para cima.

4.5 LIMPEZA E CONSERVAGAO

LIMPEZA DO FORRO

O forro da cadeirinha é completamente
removivel e lavavel 8 mao ou na maquina
de lavar a 30°C.

Para lava-lo, retire as correias, remova as
correias dos ombros dos botdes de presséo
localizados no compartimento do manual
de instrugdes (Fig. 29) e soltando-os das
correias (Fig. 30). Na sequéncia, remova as
correias das botoeiras e o forro do apoio de
cabeca (Fig. 31). Puxe o forro do assento par-
tindo da rea dos pés (Fig. 32), em seguida,
puxe nas respectivas guias das correias (Fig.
33) e complete a operagao removendo-o
completamente (Fig. 34).

Para revestir a cadeirinha, siga as operacdes
acima descritas na ordem inversa.
ATENCAQ! Recoloque as correias correta-
mente evitando que fiquem torcidas.

Para a lavagem, siga as instrugoes relacio-

235

nadas na etiqueta do forro que contém os
seguintes simbolos para a lavagem:

Lavagem em maquina de lavar a 30°C

K Nao utilize candida

g N&o seque na secadora

i N&o passe a ferro
:®: Ndo lave a seco

Nunca use detergentes abrasivos ou solven-
tes. Nao centrifugue o forro, nem deixe-o
enxugar sem torcé-lo.

LIMPEZA DAS PEGAS PLASTICAS E DE
METAL

Para a limpeza das pecas de plastico ou de
metal envernizado, utilize apenas um pano
Umido. Nunca utilize detergentes abrasivos
ou solventes. As pegas moveis da cadeirinha
nao devem ser lubrificadas de forma alguma.

CONTROLE DA

COMPONENTES

E recomendavel verificar reqularmente a

integridade e o estado de desgaste dos

seguintes componentes:

- Forro: verifique se o estofamento ndo esta
saindo ou se ha alguma parte solta dele.
Verifique o estado das costuras, pois devem
estar sempre intactas.

« Correias: verifique se hd um enfraqueci-
mento anormal da trama téxtil com evi-
dente reducao do ajuste de espessura
correspondente a correia de regulagem,
entrepernas, correias dos ombros e drea da
placa de regulagem das correias.

- Plastico: verifique o estado de desgaste
de todas as pecas de plastico, pois elas
nao devem apresentar sinais evidentes de
danos ou de descoloracdo.

ATENGAO! Caso a cadeirinha esteja defor-

mada ou fortemente desgastada, ela deve

ser substituida porque pode ter perdido
as caracteristicas originais de seguranga.

INTEGRIDADE DOS

CONSERVAGAO DO PRODUTO
Quando nao instalada no automovel, é reco-
mendavel armazenar a cadeirinha em local



seco, longe de fontes de calor e protegida
contra poeira, umidade e luz solar direta.

DESCARTE DO PRODUTO

Quando a cadeirinha auto nao cumprir com
as condigoes originais de seguranca,inter-
rompa seu uso e descarte-a.Por razoes
ambientais, separe o tipos diferentes de
residuos conforme previsto pelas leis em
vigor no seu pafs.

GARANTIA

O produto tem garantia contra qualquer
defeito de conformidade em condi¢des nor-
mais de uso, de acordo com o disposto no
manual de instrugdes. Contudo, a garantia
néo se aplica em caso de danos provocados
por uso impréprio, desgaste ou acidente.
Quanto a duragdo da garantia sobre defeitos
de conformidade, consulte as disposi¢des
especificas das normas aplicaveis no pais
de aquisicdo, se previstas.
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ARTSANAS.P.A.

Via Saldarini Catelli, 1

22070 Grandate - Como - Italia
800-188 898
www.CHICCO.com

ARTSANA FRANCE S.AS.

17/19 Avenue De La Metallurgie
93210 Saint Denis La Plaine - France
082087 0041 (0.12€Ttc/Mn)
www.CHICCOfr

ARTSANA GERMANY GMBH
Borsigstrasse 1-3

D-63128 Dietzenbach-Deutschland
+49 6074 4950

www.CHICCO.de

ARTSANA UK Ltd.

2nd Floor

1 Imperial Place

Maxwell Road
Borehamwood
Hertfordshire - WD6 1JN
01623 750870 (office hours)
www.CHICCO.uk.com

ARTSANA SPAIN SA.U.
C/Industria 10

Pol. Industrial Urtinsa
Apartado De Correos 212 -E
28923 Alcorcon (Madrid)-Spain
902 117 093

www.CHICCO.es

ARTSANA PORTUGAL S.A.

Rua Humberto Madeira, 9

2730-097 Queluz De Baixo Barcarena Portugal
214347800

800201977

www.CHICCO.pt

ARTSANA BELGIUM N.V.

Temselaan 5 B-1853 Strombeek - Bever
Belgium

+32 23008240

www.CHICCO.be

Ithalatgl firma: .

Artsana Turkey Bebek ve Saglik Urtinleri AS.
Icerenkdy Mh. Erkut Sk. No:12 Uner Plaza K:12
Atasehir ISTANBUL

Tel:0216 570 30 30

Uretici Firma: Artsana S.p.A.

Via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (CO)-Italy

Tel: (+39) 031382111
Yetkili Servis:
Eser Puset Tamir ve Bakim Servisi Tic. Ltd. Sti.

Seyrantepe Mh. Ispar s Merkezi No:107 Kagithane

ISTANBUL
Tel:02125703078

ARTSANA POLAND Sp.zo.o.
Aquarius, UL Potczyfiska 31 A
01-377 Warszawa

+48 22 290 59 90
www.CHICCO.com

000 "AprcaHa Pyc”

Poccma 125009 Mockea,
[lertapHbil nepeynok, A4, ctp.1.
Ten/dakc (+7 495) 662 30 27
www.CHICCO.ru

yacsl pabotbi: 9.30-18.00

(BpPEMA MOCKOBCKOE)

ARTSANA SUISSE S.A

Stabile la Punta Via Cantonale 2/b
6928 Manno (TI)-Svizzera
+41(0)91 935 50 80
www.CHICCO.ch

ARTSANA BRASIL LTDA.

Av. Comendador Aladino Selmi

4630 - Galpdes 06 e 07 - Vila San Martin
Campinas - SP

CEP: 13069-096

+55 11 2246-2100
www.CHICCO.com.br

ARTSANA MEXICO S.A

Dec V. Ruben Dario 1015

Colonia Lomas De Providencia 44647
Guadalajara, Jalisco-Mexico

01800 702 8983
www.CHICCO.com.mx

ARTSANA ARGENTINA S.A.

Uruguay 4501

Victoria Cp(1644)

San Fernando- Buenos Aires-Argentina
0810-888-2442

www.CHICCO.com.ar

ARTSANA INDIA PRIVATE LIMITED,
7Th Floor, Tower B, Paras Twin Towers,
Golf Course Road, Sector 54
Gurgaon - 122002 - Haryana, India
(+91)(124)(4964500)
www.CHICCOin

ARTSANA SpA.

Via Saldarini Catelli, 1
22070 Grandate (CO) - Italy
Tel. (+39) 031382 111

Fax (+39) 031 382 400
www.CHICCO.com
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ARTSANA S.p.A. - Via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (CO) - Italy
Tel. (+39) 031 382 111 - Fax (+39) 031 382 400 - www.chicco.com




